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 Chỉ số phát triển sản xuất công nghiệp tháng 9/2015
Chỉ số phát triển sản xuất công nghiệp tháng 9/2015 tăng 2% so với tháng trước và tăng 8,1% so với cùng kỳ năm trước. Chỉ số cộng dồn từ đầu năm đến cuối tháng 9/2014 so với cùng kỳ tăng 8,4% (ngành công nghiệp khai thác mỏ tăng  16,3%; ngành công nghiệp chế biến tăng 8,27%; ngành sản xuất và phân phối điện, khí đốt, nước nóng, hơi nước tăng 7,47%; ngành cung cấp nước, hoạt động quản lý và xử lý rác thải, nước tăng 2,8%). Sau đây là tình hình chỉ số sản xuất của các ngành công nghiệp cấp II như sau:

· Chỉ số sản xuất công nghiệp của ngành khai khoáng: dự ước tháng 9/2015 giảm 9,5% so với tháng trước và tăng 4,6% so với cùng kỳ; dự ước chỉ số cộng dồn từ đầu năm đến cuối tháng 9/2015 tăng 16,3% so với cùng kỳ. Nguyên nhân ngành sản xuất này trong 9 tháng năm 2015 tăng là do nhu cầu sử dụng đá, cát phục vụ cho các công trình xây dựng trên địa bàn và các địa phương khác làm sản lượng sản xuất của các doanh nghiệp thuộc ngành này tăng khá so 9 tháng 2014.
· Chỉ số sản xuất công nghiệp của ngành sản xuất chế biến thực phẩm: dự ước tháng 9/2015 tăng 5,2% so với tháng trước và tăng 4,7% so với cùng kỳ; dự ước chỉ số cộng dồn từ đầu năm đến cuối tháng 9/2015 tăng 8,7% so với cùng kỳ. Nguyên nhân tăng là do tháng này rơi vào tháng tết trung thu, một số các doanh nghiệp sản xuất bánh kẹo bên cạnh đó tình hình chăn nuôi gia súc, gia cầm trong và ngòai tỉnh phát triển khá nên sản lượng sản xuất các doanh nghiệp thuộc ngành này có mức tăng so cùng kỳ.
· Chỉ số sản xuất công nghiệp của ngành sản xuất sản phẩm thuốc lá: dự ước tháng 9/2015 giảm 7%  so tháng trước, tăng 2,2% so với tháng cùng kỳ; dự ước chỉ số cộng dồn từ đầu năm đến cuối tháng 9/2015 giảm 8,5% so với cùng kỳ. Nguyên nhân giảm là do tình hình hình nhập lậu qua biên giới, bên cạnh đó nhu cầu tiêu dùng sản phẩm này đang có xu hướng giảm dần nên sản lượng của ngành này có xu hướng giảm rõ rệt.
· Chỉ số sản xuất công nghiệp của ngành dệt: dự ước tháng 9/2015 tăng 6,7% so với tháng trước và giảm 0,7% với cùng kỳ; dự ước chỉ số cộng dồn từ đầu năm đến cuối tháng 9/2015 tăng 0,8% so với cùng kỳ. Đây là ngành sản phẩm đầu ra là sản phẩm phụ trợ phục vụ chủ yếu cho ngành may, nhu cầu sử dụng sản phẩm này có tính chất ổn định nên mức độ tăng trưởng mang tính chất ổn định tỉ lệ thấp.
· Chỉ số sản xuất công nghiệp của ngành sản xuất trang phục: dự ước tháng 9/2015 giảm 6% so với tháng trước; tăng 1,7% so tháng cùng kỳ, dự ước chỉ số cộng dồn từ đầu năm đến cuối tháng 9/2015 tăng 10,1% so với cùng kỳ. Nguyên nhân 9 tháng 2015 tăng so cùng kỳ là do đơn hàng may gia công xuất khẩu sang Mỹ và các nước EU trong các tháng gần đây đã có xu hướng tăng khá trong kể từ đầu năm cho tới nay.

·  Chỉ số sản xuất công nghiệp của ngành sản xuất da và các sản phẩm có liên quan: dự ước tháng 9/2015 có mức sản xuất tăng 0,6% so với tháng trước, tăng 7,9% so tháng cùng kỳ, dự ước chỉ số cộng dồn từ đầu năm đến cuối tháng 9/2015 tăng 9,9% so với cùng kỳ. Nguyên nhân tăng khá là do đơn hàng của các hãng Nike, Adidas ổn định tù đầu năm đến nay như các công ty Pouchen, Pousung, changshin,vv…
· Chỉ số sản xuất công nghiệp của ngành sản xuất giấy và sản phẩm từ giấy: dự ước tháng 9/2015 giảm 5,1% so với tháng trước và giảm 21,3% so với cùng kỳ; dự ước chỉ số cộng dồn từ đầu năm đến cuối tháng 9/2015 giảm 3% so với cùng kỳ, nguyên nhân là do tình hình tiêu thụ giấy giảm, bên cạnh đó việc di dời nhà máy ở một số doanh nghiệp trong khu công nghiệp Biên Hòa 1, làm sản lượng ngành này có mức sản xuất giảm so cùng kỳ. 
· Chỉ số sản xuất công nghiệp của ngành sản xuất hóa chất và sản phẩm hóa chất: dự ước tháng 9/2015 bằng xấp xỉ so với tháng trước bằng 100,3%, tăng 20,3% so với cùng kỳ; dự ước chỉ số cộng dồn từ đầu năm đến cuối tháng 9/2015 tăng 11,9% so với cùng kỳ. Năm nay ngành này có mức tăng là do có hợp đồng sản xuất có giá trị lớn từ các doanh nghiệp ngành dệt, nhuộm nên có mức tăng khá cao so cùng kỳ.
· Chỉ số sản xuất công nghiệp của ngành sản xuất sản phẩm từ cao su và plastic: dự ước tháng 9/2015 tăng 9,1% so với tháng trước và tăng 19,8% so với cùng kỳ; dự ước chỉ số cộng dồn từ đầu năm đến cuối tháng 9/2015 tăng 10,1% so với cùng kỳ.

· Chỉ số sản xuất công nghiệp của ngành sản xuất sản phẩm từ khoáng phi kim loại khác: dự ước tháng 9/2015 tăng 5,3% so với tháng trước và tăng 22,3% so với cùng kỳ; dự ước chỉ số cộng dồn từ đầu năm đến cuối tháng 9/2015 tăng 33,1% so với cùng kỳ nguyên nhân tăng khá là do nhu cầu tiêu thụ các sản phẩm gạch thạch anh, gốm sứ và các sản phẩm khác phục vụ cho các công trình xây dựng trên địa bàn và các tỉnh bạn tăng cao nên mức sản xuất của các doanh nghiệp thuộc ngành này có mức tăng trưởng khá..
· Chỉ số sản xuất công nghiệp của ngành từ kim loại đúc sẵn (trừ MMTB): dự ước tháng 9/2015 tăng 8,5% so với tháng trước và tăng 18,4% so với cùng kỳ; dự ước chỉ số cộng dồn từ đầu năm đến cuối tháng 9/2015 giảm 8,6% so với cùng kỳ.

· Chỉ số sản xuất công nghiệp của ngành sản xuất thiết bị điện: dự ước tháng 9/2015 giảm 1,6% so với tháng trước và tăng 34,6% so với cùng kỳ; dự ước chỉ số cộng dồn từ đầu năm đến cuối tháng 9/2015 tăng 29,9% so với cùng kỳ. 
· Chỉ số sản xuất công nghiệp của ngành sản xuất xe có động cơ: dự ước tháng 9/2015  xấp xỉ so với tháng trước và so với cùng kỳ; dự ước chỉ số cộng dồn từ đầu năm đến cuối tháng 9/2015 tăng 12,8% so với cùng kỳ.

· Chỉ số sản xuất công nghiệp của ngành sản xuất giường, tủ, bàn, ghế: dự ước tháng 9/2015 tăng 3,5% so với tháng trước và tăng 27,9% so với cùng kỳ; dự ước chỉ số cộng dồn từ đầu năm đến cuối tháng 9/2015 tăng 15,5% so với cùng kỳ. Nguyên nhân tăng cao so với cùng kỳ là do đơn đặt hàng các sản phẩm kệ, tủ, bàn, ghế xuất khẩu sang các nước Châu âu và Mỹ có mức tăng khá, bên cạnh đó nhu cầu cung cấp nguyên vật liệu ngành này dồi dào nên sản lượng sản xuất của ngành có mức tăng cao..
· Chỉ số sản xuất công nghiệp của ngành sản xuất và phân phối điện, khí đốt, nước nóng, hơi nước: dự ước tháng 9/2015 tăng 1,6% so với tháng trước và tăng 13,2% so với cùng kỳ; dự ước chỉ số cộng dồn từ đầu năm đến cuối tháng 9/2015 tăng 7,5% so với cùng kỳ.

· Chỉ số sản xuất công nghiệp của ngành khai thác, xử lý và cung cấp nước: dự ước tháng 9/2015 tăng 9,2% so với tháng trước và tăng 7,7% so với cùng kỳ; dự ước chỉ số cộng dồn từ đầu năm đến cuối tháng 9/2015 tăng 2,8% so cùng kỳ./.
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