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A. KẾT QUẢ
Tết Nguyên đán Giáp Ngọ năm 2014 vào cuối tháng 01/2014 và đầu tháng 02/2014 (khoảng 9-10 ngày). Nhiệm vụ trọng tâm của ngành công thương là triển khai công tác dự trữ và công tác bình ổn giá cả hàng hóa thiết yếu phục vụ tết tại các doanh nghiệp và các chợ trên địa bàn tỉnh; tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát giá cả thị trường trước, trong và sau Tết, đảm bảo không để xảy ra thiếu hàng sốt giá làm ảnh hưởng đến nhu cầu tiêu dùng và sinh hoạt của nhân dân trong dịp tết Nguyên đán.

Các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh trên địa bàn tỉnh cũng chuẩn bị bước vào sản xuất, xuất khẩu theo các đơn hàng vừa mới ký kết, đồng thời lên kế hoạch tạm ngừng sản xuất từ 9-10 ngày để giải quyết cho người lao động được nghỉ tết Nguyên đán 2014 theo luật định (khoảng thời gian được nghỉ tết có 5 ngày cuối tháng 01/2014 và 5 ngày đầu tháng 02/2014). Dự kiến chỉ số sản xuất, xuất khẩu tháng 01/2014 tăng nhẹ so tháng trước.
Công tác chuẩn bị nguồn hàng dự trữ thiết yếu cung ứng cho thị trường tiêu dùng trong dịp tết đã được chuẩn bị tốt, giá cả ổn định, nhất là tại các chợ, siêu thị, trung tâm thương mại và hệ thống các cửa hàng bán lẻ. Tuy nhiên đến thời điểm hiện nay thị trường chưa thật sự sôi động do sức mua chưa tăng (dự kiến nhu cầu mua sắm tết chỉ tập trung vào khoảng 1 tuần trước và sau tết, từ ngày 25,26 tết đến mùng 4, mùng 5 tết). Dự kiến tổng mức bán lẻ tháng 01/2014 tăng khá so tháng trước.
I. SẢN XUẤT CÔNG NGHIỆP
Ước chỉ số sản xuất công nghiệp tháng 01/2014 giảm 7,3% so với tháng trước và tăng 6% so với cùng kỳ năm trước. Nguyên nhân giảm so với tháng trước là do các doanh nghiệp có kế hoạch nghỉ Tết từ 5 đến 7 ngày.
Theo ngành công nghiệp cấp I có 3/4 ngành tăng là: ngành công nghiệp khai thác mỏ tăng 4,8%; ngành công nghiệp chế biến tăng 6,2%; ngành cung cấp nước, hoạt động quản lý và xử lý rác thải, nước tăng 0,6% và 01 ngành giảm là ngành sản xuất và phân phối điện, khí đốt, nước nóng, hơi nước giảm 14,8%
Theo ngành công nghiệp cấp II có /16 ngành giảm so tháng trước và /16 ngành giảm so cùng kỳ năm trước, cụ thể:
- Ngành khai khoáng giảm 15,6% so tháng trước và tăng 4,8% so cùng kỳ.

- Ngành sản xuất chế biến thực phẩm giảm 5,4% so tháng trước và tăng 11% so cùng kỳ. Do nhiều doanh nghiệp của ngành này đã có kế hoạch sản xuất để cung ứng ra thị trường tết trong tháng 12/2013.
- Ngành sản xuất sản phẩm thuốc lá giảm 19,8% so tháng trước và giảm 25,2% so cùng kỳ. Nguyên nhân giảm là do công ty thuốc lá Bat-Vinataba đang bị cạnh tranh gay gắt với thuốc lá nhập lậu.

- Ngành dệt giảm 3,2% so tháng trước và tăng 18,7% so cùng kỳ. Ngành sản xuất trang phục giảm 5,5% so tháng trước và tăng 2,4% so cùng kỳ. Ngành sản xuất da và các sản phẩm có liên quan giảm 8,6% so tháng trước và giảm 3,8% so cùng kỳ. Ngành sản xuất giấy và sản phẩm từ giấy giảm 3,9% so tháng trước và giảm 6% so cùng kỳ. Ngành sản xuất hóa chất và sản phẩm hóa chất giảm 5,4%  so tháng trước và tăng 23,5% so cùng kỳ. Ngành sản xuất sản phẩm từ cao su và plastic tăng 4,4% so với tháng trước và tăng 15,2% so với cùng kỳ. Ngành sản xuất sản phẩm từ khoáng phi kim loại khác giảm 2,7%  so tháng trước và xấp xỉ cùng kỳ. Ngành từ kim loại đúc sẵn (trừ MMTB) giảm 6% so tháng trước và giảm 3,9% so cùng kỳ. Ngành sản xuất thiết bị điện giảm 12% so tháng trước và tăng 1% so cùng kỳ. 

- Ngành sản xuất xe có động cơ giảm 14,6%  so tháng trước và tăng 32% so cùng kỳ. Đây là ngành sản xuất có mức tăng trưởng so với cùng kỳ cao nhất vì nhu cầu sửa chữa và thay thế các phụ tùng xe có động cơ 2 bánh và 4 bánh tăng mạnh.

- Ngành sản xuất giường, tủ, bàn, ghế giảm 18,5% so với tháng trước và tăng 19% so cùng kỳ.

- Ngành sản xuất và phân phối điện, khí đốt, nước nóng, hơi nước tăng 11,5% so tháng trước và giảm 15% so cùng kỳ. Ngành khai thác, xử lý và cung cấp nước giảm 1% so tháng trước và tăng 0,6% so cùng kỳ
II. HOẠT ĐỘNG THƯƠNG MẠI
1. Tổng mức bán lẻ
- Do tác động ảnh hưởng từ tình hình kinh tế của năm 2013, dự kiến trong tháng 01/2014 (tháng tết Nguyên Đán Giáp Ngọ 2014) sức mua sắm tăng chậm hơn so tháng tết của những năm trước và tập trung vào khoảng 1 tuần trước, trong và sau tết ở các mặt hàng thiết yếu như: thịt heo, thịt gà, bánh mứt, bia rượu, nước ngọt. 
- Nhìn chung, công tác chuẩn bị hàng hóa phục vụ tết và công tác bình ổn giá cả đã được triển khai khá tốt về vốn, mặt hàng và mạng lưới dự trữ nên cơ bản hàng hoá đáp ứng đủ nhu cầu mua sắm của nhân dân, sẽ không xảy ra hiện tượng hút hàng, đầu cơ tăng giá.

- Ước tổng mức bán lẻ hàng hoá, dịch vụ trên địa bàn tỉnh tháng 01/2014 đạt 8.803 tỷ đồng, tăng 2,7% so tháng trước và tăng 10,5% so cùng kỳ. Trong đó, ngành thương nghiệp chiếm tỷ trọng cao nhất (77%) đạt 6.796 tỉ đồng, tăng 2,7%; ngành dịch vụ chiếm tỷ trọng thứ hai (13,8%) đạt 1.215 tỷ đồng, tăng 2,8%; tiếp đến là ngành khách sạn- nhà hàng (chiếm 9%) đạt 785 tỷ đồng, tăng 3,2%; ngành du lịch lữ hành chiếm tỷ trọng không đáng kể (0,1%) ước đạt 7,3 tỷ đồng, tăng 3,8% so tháng trước. So cùng kỳ, ngành khách sạn- nhà hàng và ngành dịch vụ tăng trên 15%; ngành thương nghiệp tăng 9%; ngành du lịch lữ hành tăng 10,7%.
2. Tình hình thị trường

a) Công tác chuẩn bị hàng hóa phục vụ tết
- Đến nay (15/01/2014) nhìn chung kế hoạch dự trữ hàng hóa thiết yếu phục vụ nhu cầu tết Nguyên đán Giáp Ngọ 2014 đã được chuẩn bị chu đáo, đầy đủ. Tổng số vốn dự trữ khoảng trên 700 tỷ đồng gồm: 84 tỷ đồng hỗ trợ cho doanh nghiệp vay để dự trữ 09 mặt hàng và số còn lại chủ yếu do các đơn vị tham gia chủ động nguồn vốn để sản xuất, dự trữ phục vụ cho tiêu dùng vào dịp Tết như: xăng dầu, LPG, thực phẩm chế biến, bia, rượu, nước ngọt…

- Đồng thời tỉnh cũng có kế hoạch hỗ trợ chi phí vận chuyển cho 07 Hợp tác xã của tỉnh tổ chức 112 chuyến bán hàng lưu động tại các xã vùng sâu vùng xa. Một số mặt hàng đã có kế hoạch dự trữ cụ thể như: thịt gia súc gia cầm (khoảng 20.000 tấn) trong đó thịt heo khoảng 8.000 tấn, thịt gà khoảng 11.000 – 12.000 tấn. 
- Một số siêu thị, cửa hàng kinh doanh cũng có kế hoạch chuẩn bị tốt hàng hóa phục vụ nhu cầu mua sắm tết, nguồn hàng hóa phục vụ Tết tăng khoảng 15 – 20% so với ngày thường, trong đó siêu thị Vinatex 1, 2 dành phần lớn kinh phí cho các mặt hàng may mặc, Big C Đồng Nai, Coop – Mart Biên Hòa chủ yếu dự trữ các mặt hàng lương thực, thực phẩm chế biến, như: gạo, đậu, bánh mứt kẹo, thịt các loại, bia, nước ngọt và các mặt hàng tiêu dùng thiết yếu khác, cụ thể:
+ Tại Siêu thị Coop-Mart đã cam kết không tăng giá trong dịp tết (ngoại trừ mặt hàng đông lạnh tăng nhẹ 4-5% vào dịp cận tết), đồng thời dự trữ nguồn hàng gần 86 tỷ đồng, tăng 15% so cùng kỳ. Trong đó, nguồn hàng thực phẩm, hóa mỹ phẩm và may mặc chiếm đa số với tổng dự trữ 85 tỷ đồng. 
+ Tại Big C Đồng Nai, hàng hoá phục vụ cho dịp Tết tại siêu thị chiếm 90% là hàng Việt với tổng kinh phí dự trữ khoảng 100 tỷ đồng.
+ Tại siêu thị Vinatex Biên Hòa 2, hàng hóa dự trữ chủ yếu là hàng dệt may, ngoài ra đơn vị còn dự trữ các mặt hàng thiết yếu khác như đường, dầu ăn, gạo nếp, thịt heo, thịt gà, thủy hải sản… với tổng giá trị dự trữ khoảng 50 tỷ đồng (trong 02 tháng Tết).

+ Tại các chợ, công tác chuẩn bị phục vụ Tết đã được triển khai về mọi mặt; lượng hàng thiết yếu tại các chợ trên địa bàn tỉnh dồi dào, đủ cung ứng cho nhu cầu của người dân, giá cả các mặt hàng thiết yếu đến thời điểm hiện nay vẫn ổn định, riêng mặt hàng bia, bánh kẹo đã có xu hướng tăng nhẹ từ 3-10% so với tháng trước. Tuy nhiên, sức mua chưa tăng. Theo nhận định giá cả và sức mua sẽ tăng vào khoảng 01 tuần trước Tết (sau ngày 23 tết).
b) Tình hình giá cả
- Ngày 01/012014, giá gas bán lẻ ra thị trường được điều chỉnh giảm 43.000 đồng/bình 12kg so với giá đầu tháng 12/2013, như vậy giá bán lẻ đến tay người tiêu dùng sẽ là 443.000 đồng/bình 12kg (trước đó ngày 01/12/2013, giá gas điều chỉnh tăng 70.000-80.000 đồng/bình 12 kg).
- Về giá cả một số mặt hàng trong dịp cận tết, dự báo giá heo hơi tăng nhẹ, khoảng 1.000-2.000 đồng/kg, dao động trong khoảng từ 50.000- 52.000 đồng/kg (hiện ở mức 49.000-51.000 đồng/kg); giá gà ổn định ở mức như hiện nay (khoảng 47.000 đồng/kg), trường hợp tăng giá thì tỷ lệ tăng không quá 10% (mức tăng khoảng 5000 đồng/kg).
3. Xuất - nhập khẩu
a) Xuất khẩu
Dự ước kim ngạch xuất khẩu của tỉnh tháng 01/2014 đạt 1.031 triệu USD, tăng 0,4% so tháng trước và tăng 9,4% so cùng kỳ. Trong đó ngay từ tháng 12/2013, một số mặt hàng may mặc, giày dép do đã có đơn hàng từ một số thị trường ở Châu Âu, Mỹ nên doanh nghiệp thuộc nhóm hàng này đã bước vào sản xuất ngay từ tháng 01/2014 với nhiều tín hiệu lạc quan.
b) Nhập khẩu
Dự ước kim ngạch nhập khẩu của tỉnh tháng 01/2014 đạt 1.021 triệu USD, tăng 0,2% so tháng trước và tăng 10,2% so cùng kỳ. Cùng với tín hiệu lạc quan từ đơn hàng xuất khẩu dệt may, giày dép vào thị trường Mỹ, Châu Âu; dự kiến việc nhập khẩu nguyên phụ liệu cho ngành này và một số máy móc thiết bị đầu tư mở rộng sản xuất cũng tăng trong những tháng tới.
III. QUẢN LÝ NHÀ NƯỚC
1. Kế hoạch
- Hoàn chỉnh báo cáo tổng kết công tác ngành Công Thương năm 2013 và triển khai nhiệm vụ kế hoạch năm 2014.
- Hoàn chỉnh báo cáo Chương trình phát triển dịch vụ tỉnh; Chương trình chuyển dịch cơ cấu các ngành công nghiệp trên địa bàn tỉnh năm 2013 và nhiệm vụ kế hoạch năm 2014 trình Trưởng ban BCĐ phê duyệt.

2. Thương mại
Tiếp tục triển khai Kế hoạch 3656/KH-UBND ngày 14/5/2013 của UBND tỉnh về Chương trình bình ổn giá, Kế hoạch số 10687/KH-UBND về việc phục vụ Tết Nguyên đán Giáp Ngọ 2014, tập trung vào các nội dung:

- Làm việc với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Hiệp hội chăn nuôi Đồng Nai rà soát nguồn thịt heo, gà có khả năng cung ứng trong dịp Tết báo cáo UBND tỉnh.
- Làm việc với các doanh nghiệp, hợp tác xã về công tác chuẩn bị hàng hóa phục vụ Tết (đợt 2), theo dõi tình hình giá cả thị trường tổng hợp báo cáo.
- Báo cáo tình hình chuẩn bị Tết Nguyên đán Giáp Ngọ 2014; báo cáo tình hình triển khai thực hiện công tác chuẩn bị hàng hóa phục vụ Tết Nguyên đán phục vụ họp Thường trực 04 bên.

- Dự thảo Báo cáo tổng kết 10 năm thực hiện Nghị định 02/2003/NĐ-CP, tổng hợp Dự thảo Kế hoạch tổ chức Hội nghị trình UBND tỉnh. Lập dự thảo báo cáo năm 2013 của Ban Hợp tác kinh tế. Làm việc với đoàn giám sát HĐND tỉnh về chương trình bình ổn giá và công tác chuẩn bị phục vụ Tết.
- Họp Hội đồng thẩm định thông qua Quy hoạch hệ thống kinh doanh bán lẻ sản phẩm rượu trên địa bàn tỉnh đến năm 2020, tính đến 2030; Quy hoạch phát triển thương mại tỉnh Đồng Nai đến năm 2020.

3. Công nghiệp
- Báo cáo rà soát tình hình triển khai CCN trên địa bàn tỉnh đến năm 2015 và giai đoạn 2016- 2020.

- Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Đề án phát triển doanh nghiệp công nghiệp nhỏ và vừa trên địa bàn tỉnh Đồng Nai 2014-2015.

- Tiếp tục phối hợp với UBND TP Biên Hòa tháo gỡ khó khăn, đẩy nhanh việc hoàn tất hồ sơ, thủ tục để các cơ sở sản xuất gốm sứ thuộc diện di dời vào cụm công nghiệp gốm sứ Tân Hạnh.
- Báo cáo tình hình thực hiện Nghị định 94/2012/NĐ-CP ngày 12/11/2012 của Chính phủ về sản xuất, kinh doanh rượu; Cập nhật danh sách các cơ sở sản xuất, kinh doanh rượu trên địa bàn tỉnh Đồng Nai. Tiếp tục xây dựng Quy hoạch ngành Rượu - Bia - Nước giải khát trên địa bàn tỉnh.

- Tiếp tục tham mưu UBND tỉnh liên hệ các cơ quan TW chuẩn bị cho việc tổ chức Đoàn cán bộ của tỉnh đi nghiên cứu tại Quảng Châu- Trung Quốc về phát triển công nghiệp hỗ trợ.

4. Điện năng
- Tham mưu UBND tỉnh phê duyệt kế hoạch đầu tư điện trung thế nông thôn năm 2014. 

- Tiếp tục kiểm tra, giám sát việc cung cấp điện trên địa bàn tỉnh, chủ động nắm bắt tình hình và kịp thời tham mưu, đề xuất UBND tỉnh chỉ đạo giải quyết các vướng mắc trong việc cung cấp điện. 
- Xây dựng kế hoạch đảm bảo cung cấp điện an toàn liên tục ổn định dịp Tết Nguyên đán Giáp Ngọ 2014.

- Triển khai rà soát tổng hợp danh mục cơ sở sử dụng năng lượng trọng điểm năm 2013 trên địa bàn tỉnh báo cáo UBND tỉnh, Bộ Công Thương.
5. Kỹ thuật an toàn và môi trường
- Triển khai đến các doanh nghiệp và giám sát việc thực hiện các quy định về an toàn cháy nổ dịp trước, trong và sau tết nguyên đán 2014.
- Xây dựng Kế hoạch bảo vệ môi trường ngành công thương năm 2014; Kế hoạch Tuần lễ Quốc gia về an toàn - vệ sinh lao động - phòng chống cháy nổ lần thứ 16 trên địa bàn tỉnh.
- Tiếp tục giám sát việc thực hiện Đề án đổi mới hiện đại hóa trong ngành công nghiệp khai khoáng.

- Triển khai xây dựng đề cương các đề án: Tập huấn, huấn luyện lực lượng ứng phó sự cố hóa chất độc hại trên địa bàn tỉnh; Đánh giá khả năng cung ứng và sự gia tăng nhu cầu tiêu thụ điện - năng lượng trong công nghiệp trên địa bàn tỉnh đến năm 2020; Nghiên cứu, đề xuất chính sách hỗ trợ, biện pháp thông tin tuyên truyền phát triển ngành công nghiệp môi trường trên địa bàn tỉnh.
6. Văn phòng
- Công tác tổ chức: Trình Sở Nội vụ đề án vị trí việc làm của Sở Công Thương. Triển khai kế hoạch chuyển đổi vị trí công tác tại các phòng. Xây dựng kế hoạch công tác pháp chế năm 2014. Tổ chức hội nghị tổng kết Ngành Công Thương năm 2013, triển khai nhiệm vụ kế hoạch và phát động phong trào thi đua năm 2014. Đánh giá kiểm điểm phê bình và tự phê bình đối với CBCC, VC năm 2013. Bổ sung quy hoạch chức danh trưởng, phó phòng thuộc Sở và lấy phiếu tín nhiệm chức danh trưởng phòng KHTC. Triển khai kế hoạch bổ nhiệm lại đối với chức danh trưởng phòng QLCN.

- Công tác hành chính: tiếp nhận 83 hồ sơ; trả kết quả 68 hồ sơ: giải quyết sớm 35 hồ sơ; đúng hạn 33 hồ sơ; đang giải quyết 15 hồ sơ; tiếp nhận 423 thông báo khuyến mãi. Tiếp nhận 1138 văn bản đến và phát hành 529 văn bản đi các loại. Tiếp nhận 450 thư điện tử và phát hành 287 thư điện tử đi. 

7. Thanh tra
- Xây dựng kế hoạch thanh tra năm 2014 số 887/KH-TT ngày 17/12/2013 trình Giám đốc Sở phê duyệt theo Quyết định số 200/QĐ-SCT ngày 17/12/2013. 

- Phối hợp với Điện lực Đồng Nai kiểm tra hoạt động sử dụng điện trên địa bàn. Ra quyết định xử lý VPHC 35 trường hợp vi phạm: 33 trộm cắp điện dưới mọi hình thức, 01 trường hợp di dời, 01 trường hợp sử dụng cột điện khi chưa thỏa thuận với ngành điện, phạt cảnh cáo 15 trường hợp, 20 trường hợp phạt tiền: 182 triệu đồng. Kết quả: đã thực hiện 15 quyết định xử phạt vi phạm hành chính, thu nộp kho bạc 130 triệu đồng.

- Tiếp nhận và giải quyết 15 đơn xin xem xét giảm tiền phạt, kéo dài thời gian nộp phạt 03 lần do vi phạm hành chính về sử dụng điện.
- Triển khai Thông tư 08/2013/TT-TTCP ngày 31/10/2013 của Thanh tra Chính phủ hướng dẫn thi hành quy định về minh bạch tài sản thu nhập.
8. Kiểm tra thị trường
Từ đầu năm 2014 đến ngày 13/01/2014, Cơ quan quản lý thị trường của tỉnh đã tiến hành kiểm tra 77 vụ, phát hiện vi phạm 75 vụ (chiếm 97,4%), tổng số tiền thu phạt nộp ngân sách là 158,6 triệu đồng, gồm: vi phạm về kinh doanh hàng cấm (11 vụ); vi phạm về hàng giả (01 vụ); vi phạm về hàng ngoại (05 vụ); vi phạm về điều kiện VSATTP (19 vụ); vi phạm về niêm yết giá (02 vụ); vi phạm về nhãn hàng hóa (36 vụ); vi phạm về giấy CN ĐKKD (03 vụ); vi phạm khác (02 vụ).
9. Xúc tiến thương mại
- Trình UBND tỉnh phê duyệt Chương trình xúc tiến thương mại năm 2014 để triển khai thực hiện kịp thời, đúng nội dung ngay sau khi phê duyệt.

- Xây dựng dự thảo Kế hoạch phát triển thương mại điện tử Đồng Nai năm 2014 gửi các sở, ngành, đơn vị liên quan góp ý.
- Tổ chức 02 phiên chợ Hàng Việt phục vụ công nhân, 05 phiên chợ hàng Việt về nông thôn. Hỗ trợ huyện Tân Phú (10 đơn vị, 27 gian hàng), Nhơn Trạch (15 đơn vị, 30 gian hàng) tổ chức Hội hoa xuân từ ngày 22/01 - 29/01/2014 tại trung tâm huyện. 

10. Khuyến công
- Tổ chức bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu; Xét tặng danh hiệu nghệ nhân, thợ giỏi người có công đưa nghề về địa phương; Cuộc thi sáng tạo kiểu dáng hàng thủ công mỹ nghệ. Kết quả: trao tặng danh hiệu Nghệ nhân (9), thợ giỏi (89), đề nghị công nhận (19) sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu năm 2013 và 16/150 sản phẩm được công nhận kiểu dáng hàng thủ công mỹ nghệ
- Xây dựng, trình duyệt kế hoạch khuyến công trên địa bàn tỉnh năm 2014 và triển khai thực hiện.
11. Tư vấn công nghiệp
- Tiếp tục QLDA, tư vấn đấu thầu công trình cho các chủ đầu tư trong và ngoài tỉnh. Tư vấn xây dựng các công trình hạ tầng, các công trình điện.

- Xây dựng kế hoạch, nhiệm vụ theo dõi sản xuất sạch hơn trên địa bàn tỉnh năm 2014 và chuẩn bị các nội dung để triển khai thực hiện: kiểm toán năng lượng cho doanh nghiệp; tuyên truyền về sản xuất sạch hơn, về tiết kiệm năng lượng trên báo, đài, bản tin, websites..vv.
B. NHIỆM VỤ THÁNG 02/2014
1. Kế hoạch
· Xây dựng, triển khai Chương trình công tác năm 2014 của ngành. 

· Triển khai Chương trình phát triển dịch vụ và Chương trình chuyển dịch cơ cấu ngành công nghiệp trên địa bàn tỉnh năm 2014 sau khi được duyệt
· Triển khai công tác chuẩn bị Điều tra năng lực sản xuất và năng lực mới tăng của một số sản phẩm công nghiệp chủ yếu trên địa bàn tỉnh.
2. Thương mại
- Lập báo cáo tình hình trước, trong và sau Tết báo cáo Bộ Công Thương, Tỉnh Ủy và UBND tỉnh.
- Tiếp tục phối hợp đơn vị tư vấn xây dựng Quy hoạch phát triển mạng  lưới chợ.
- Phối hợp đơn vị tư vấn hoàn chỉnh Quy hoạch hệ thống kinh doanh bán lẻ sản phẩm rượu trên địa bàn tỉnh đến năm 2020, tính đến 2030; Quy hoạch phát triển thương mại tỉnh Đồng Nai đến năm 2020 trình UBND tỉnh phê duyệt. 
3. Công nghiệp
- Tiếp tục triển khai thực hiện các quy hoạch ngành đã được phê duyệt.
- Tiếp tục xây dựng Quy hoạch ngành Rượu - Bia - Nước giải khát trên địa bàn tỉnh Đồng Nai đến năm 2020, có xét đến năm 2025.
- Tiếp tục theo dõi công tác di dời cụm gốm Tân Hạnh.
- Tiếp tục tham mưu UBND tỉnh các công tác chuẩn bị cho Đoàn cán bộ của tỉnh đi nghiên cứu tại Quảng Châu – Trung Quốc về phát triển công nghiệp hỗ trợ.
4. Điện năng
- Báo cáo tình hình cung cấp điện trong dịp Tết 2014.
- Triển khai thực hiện kế hoạch điện trung thế nông thôn 2014 khi UBND tỉnh phê duyệt.
- Đảm bảo cung cấp điện an toàn liên tục trên địa bàn.
- Tiếp tục triển khai Quy chế tiết kiệm điện.
5. Kỹ thuật an toàn và môi trường
- Tiếp tục xây dựng đề cương các đề án, kế hoạch.
- Thực hiện công tác QLNN về lĩnh vực Hóa chất, Vật liệu nổ, Công nghiệp khai thác khoáng sản, Môi trường công thương, Biến đổi khí hậu, sản xuất sạch hơn, kỹ thuật an toàn đối với các doanh nghiệp ngành công thương.
6. Văn phòng
- Thực hiện kê khai tài sản theo thông tư 08/2013/TT-TTCP và bổ sung lý lịch năm 2013. Lập hồ sơ bổ nhiệm chức danh trưởng phòng KHTC.  Theo dõi kết quả bổ nhiệm lại 01 CB lãnh đạo Sở. 
- Họp bình xét thi đua cụm số 7.
7. Thanh tra
- Phối hợp với Điện lực Đồng Nai thực hiện công tác kiểm tra, xử lý vi phạm về sử dụng điện tại các địa phương.
- Triển khai chương trình, kế hoạch công tác thanh tra năm 2014 theo quyết định phê duyệt.
- Xây dựng kế hoạch công tác phòng, chống tham nhũng năm 2014.
8. Kiểm tra thị trường
· Tiếp tục triển khai thực hiện Kế hoạch kiểm tra, kiểm soát thị trường trước, trong và sau Tết Nguyên đán Giáp Ngọ năm 2014 của Chi cục QLTT.
· Tập trung công tác kiểm tra, kiểm soát các mặt hàng xăng dầu, gas, vật tư nông nghiệp, rượu, thuốc lá, mũ bảo hiểm, pháo, đồ chơi trẻ em, giá cả và việc chấp hành VSATTP tại các siêu thị, trung tâm, điểm phân phối, chợ hạng 1, 2.
· Các Đội QLTT trong tỉnh tiếp tục phối hợp với chính quyền địa phương, cơ quan Thú y, Y tế, Bảo vệ Thực vật tại địa bàn tiến hành kiểm tra đối với lĩnh vực vận chuyển, giết mổ, kinh doanh gia súc, gia cầm và các sản phẩm gia súc, gia cầm như: heo, gà, vịt… công tác đảm bảo VSATTP.
· Nghiên cứu xây dựng đề án nâng cao chất lượng hoạt động công vụ của lực lượng QLTT Đồng Nai giai đoạn năm 2014-2016 định hướng đến năm 2020 trên cơ sở Phương án số 26/PA-QLTT của Chi cục QLTT.

· Theo dõi, đôn đốc và tổng hợp báo cáo công tác triển khai thực hiện kế hoạch kiểm tra, kiểm soát thị trường chống buôn lậu, hàng giả và gian lận thương mại trước, trong và sau Tết Nguyên đán Giáp Ngọ 2014 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai (Kế hoạch số 59/KH-QLTT của Ban Chỉ đạo 127/ĐP tỉnh). Kịp thời tham mưu, đề xuất Trưởng ban, UBND tỉnh giải quyết những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện; Xây dựng phương hướng nhiệm vụ 2014 trình Trưởng Ban Chỉ đạo 127/ĐP tỉnh phê duyệt.
9. Xúc tiến thương mại
· Khảo sát địa điểm, lập kế hoạch tổ chức các phiên chợ hàng Việt đợt 2/2014 trên địa bàn Tỉnh;

· Liên hệ Liên đoàn Lao động các Khu công nghiệp, các đơn vị có liên quan trên địa bàn tỉnh triển khai công tác đưa các chuyến hàng Việt vào nhà máy, các Khu công nghiệp;

· Tổng hợp ý kiến các ngành, hoàn thành dự thảo kế hoạch phát triển Thương mại điện tử, trình UBND tỉnh phê duyệt.
10. Khuyến công

- Tiếp tục làm việc với Phòng Kinh tế/Kinh tế Hạ tầng các huyện, Thị xã Long Khánh, TP. Biên Hòa về đăng ký kế hoạch khuyến công 2014 của địa phương và theo dõi triển khai thực hiện các đề án khuyến công đã duyệt. 
- Triển khai thực hiện kế hoạch kinh phí khuyến công quốc gia năm 2014 và các đề án chi tiết khuyến công địa phương 2014 theo phê duyệt.

11. Tư vấn công nghiệp
· Tiếp tục triển khai công tác quản lý dự án công trình, tư vấn đấu thầu, tư vấn xây dựng các công trình hạ tầng và các công trình điện.

· Triển khai kế hoạch nhiệm vụ theo dõi sản xuất sạch hơn trên địa bàn tỉnh năm 2014, trong đó tập trung vào công tác tuyên truyền, hỗ trợ doanh nghiệp nắm bắt quy trình, thực hiện sản xuất sạch hơn.
	Nơi nhận:
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