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BÁO CÁO
Công tác quản lý nhà nước về chợ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai năm 2016
Căn cứ Chỉ thị số 28/CT-UBND ngày 01/12/2014 về việc tiếp tục tăng cường công tác quản lý và phát triển chợ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai; Công văn số 10952/UBND-KT ngày 29/12/2015 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 28/CT-UBND ngày 01/12/2014 của Chủ tịch UBND tỉnh;
Căn cứ Quyết định số 52/2015/QĐ-UBND ngày 22/12/2015 của UBND tỉnh về việc ban hành Quy định về tổ chức, quản lý và phát triển chợ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.

Sở Công Thương tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện công tác quản lý nhà nước về chợ trên địa bàn tỉnh trong năm 2016 như sau:

1. Đánh giá chung

- Trên địa bàn tỉnh Đồng Nai hiện có 160 chợ đang hoạt động trong quy hoạch, trong đó: 8 chợ hạng 1, 30 chợ hạng 2 và 122 chợ hạng 3; phân theo khu vực: 40 chợ thành thị, 120 chợ nông thôn.

- Về hình thức tổ chức quản lý chợ: 40 chợ do doanh nghiệp đầu tư kinh doanh và quản lý chợ; 32 chợ được quản lý với hình thức hợp tác xã kinh doanh và quản lý chợ, 47 chợ được quản lý với hình thức Ban quản lý chợ (UBND cấp huyện ra quyết định thành lập), 38 chợ được quản lý với hình thức Tổ quản lý chợ (UBND cấp xã ra quyết định thành lập hoặc phân công cán bộ kiêm quản lý chợ) và 03 chợ quản lý với hình thức hộ kinh doanh (xem chi tiết tại phụ lục I kèm theo). 
- Nhìn chung, trong năm 2016 công tác quản lý nhà nước về chợ trên địa bàn tỉnh đã có nhiều tiến triển và đạt được một số kết quả đáng kể.
2. Công tác xây dựng ban hành cơ chế, chính sách về chợ 
- Sở Công Thương chủ trì, phối hợp các sở, ngành, địa phương tham mưu UBND tỉnh ban hành Quyết định số 09/2016/QĐ-UBND ngày 05/02/2016 về việc ban hành quy định về bồi thường, hỗ trợ và tái bố trí khi di dời, chấm dứt hoạt động hoặc cải tạo, đầu tư xây dựng lại chợ theo quy hoạch trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.

- Sở Công Thương đã chủ trì, phối hợp với các sở, ngành, địa phương tham mưu UBND tỉnh trình HĐND tỉnh sửa đổi Điều 1 Nghị quyết số 149/2014/NQ-HĐND ngày 11/12/2014 của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai về mức hỗ trợ đầu tư xây dựng chợ nông thôn trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2015-2020. Tiếp theo trình UBND tỉnh ban hành Quyết định số 61/2016/QĐ-UBND ngày 28/10/2016 về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của quy định mức hỗ trợ đầu tư xây dựng chợ nông thôn trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2015-2020 ban hành kèm theo Quyết định số 72/2014/QĐ-UBND ngày 26/12/2014 của UBND tỉnh Đồng Nai.
- Sở Công Thương chủ trì, phối hợp các sở, ngành, địa phương tham mưu UBND tỉnh ban hành Quyết định số 33/2016/QĐ-UBND ngày 24/5/2016 về việc sửa đổi, bổ sung Quy định về mức thu, quản lý và sử dụng phí chợ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai ban hành kèm theo Quyết định số 71/2014/QĐ-UBND ngày 26/12/2014 của UBND tỉnh. Thực hiện chỉ đạo của UBND tỉnh, Sở Công Thương đang hoàn chỉnh dự thảo gửi lấy ý kiến thẩm định Sở Tài chính và Sở Tư pháp, sau đó trình UBND tỉnh ban hành Quyết định quy định các mức thu sử dụng dịch vụ tại chợ theo Luật phí, lệ phí để thực hiện trong năm 2017 nhằm thay thế Quyết định số 71/2014/QĐ-UBND và Quyết định số 33/2016/QĐ-UBND.
- Sở Công Thương chủ trì, phối hợp các sở, ngành, địa phương tham mưu UBND tỉnh ban hành Quyết định số 02/2017/QĐ-UBND ngày 18/01/2017 về sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy định về trình tự, thủ tục giải tỏa, di dời chợ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai ban hành kèm theo Quyết định số 30/2007/QĐ-UBND ngày 03/5/2007 của UBND tỉnh Đồng Nai.
3. Về công tác hỗ trợ kinh phí đầu tư xây dựng chợ nông thôn

- Trong quý I/2016, Sở Công Thương chủ trì, phối hợp các sở, ngành, địa phương tổ chức kiểm tra, đánh giá kết quả 9 dự án chợ đã được UBND tỉnh hỗ trợ kinh phí nhà nước đầu tư trong năm 2015. Tiến hành khảo sát thực tế và thống nhất trình UBND tỉnh phê duyệt danh sách chợ ưu tiên hỗ trợ kinh phí nhà nước đầu tư năm 2016. 
- Trong quý II/2016, các địa phương đã chỉ đạo các chủ đầu tư dự án chợ hoàn thành công tác đầu tư, hoàn chỉnh hồ sơ quyết toán 9 dự án chợ đã được UBND tỉnh hỗ trợ kinh phí nhà nước đầu tư trong năm 2015.

- Theo kế hoạch năm 2016 dự kiến hỗ trợ kinh phí nhà nước đầu tư xây dựng/nâng cấp, sửa chữa 26 chợ nông thôn trên địa bàn tỉnh (UBND tỉnh phê duyệt ưu tiên đầu tư 28 chợ, tuy nhiên có 03 chợ đề nghị chuyển sang phân kỳ sau và 01 chợ bổ sung vào ưu tiên đầu tư trong năm 2016). Kết quả đã có 8 chợ được UBND tỉnh chấp thuận hỗ trợ kinh phí đầu tư với tổng số tiền là 9.765.006.610 đồng và 12 chợ đang được các sở ngành của tỉnh thẩm định và đề nghị UBND các huyện, chủ đầu tư dự án, bổ sung hoàn thiện hồ sơ để tiếp tục thẩm định, trình UBND tỉnh phê duyệt theo quy định.
Lũy kế trong 02 năm 2015-2016 đã có 17 chợ đã được UBND tỉnh chấp thuận hỗ trợ kinh phí đầu tư xây dựng/ nâng cấp, sửa chữa với tổng số tiền là 20.944.810.249 đồng (xem chi tiết tại phụ lục II kèm theo).

4. Công tác triển khai và thực hiện quy hoạch mạng lưới chợ
- Trên cơ sơ đề nghị của các địa phương, đơn vị, Sở Công Thương đang phối hợp các sở, ngành tham mưu trình UBND tỉnh phê duyệt Quyết định số 3345/QĐ-UBND ngày 17/10/2016 về việc điều chỉnh cục bộ Quy hoạch mạng lưới chợ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai đến năm 2020 và định hướng đến năm 2025 ban hành kèm theo Quyết định số 319/QĐ-UBND ngày 04/02/2015 của UBND tỉnh, cụ thể là điều chỉnh quy hoạch đối với chợ Tân Hiệp– huyện Long Thành, chợ Võ Dõng– huyện Thống Nhất, chợ Núi Tượng– huyện Tân Phú. 
- Sở Công Thương dự thảo gửi các sở, ngành, địa phương góp ý, trên cơ sở ý kiến đóng góp, Sở Công Thương hoàn chỉnh ban hành Công văn hướng dẫn về thời gian, trình tự, thủ tục tiếp nhận và giải quyết hồ sơ điều chỉnh cục bộ quy hoạch mạng lưới chợ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai từ năm 2017 trở đi chỉ thực hiện 1 lần duy nhất vào tháng 3 hàng năm.
- Thực hiện chỉ đạo của UBND tỉnh về triển khai khu vực Dầu Giây thành trung tâm chợ đầu mối nông sản, thực phẩm của tỉnh, Sở Công Thương phối hợp cùng các sở, ngành, UBND huyện Thống Nhất khảo sát thực tế và dự thảo quyết định điều chỉnh cục bộ quy hoạch đối với chợ đầu mối nông sản thực phẩm Dầu Giây từ diện tích 19.670m2 (giai đoạn 1, xã Xuân Thạnh- huyện Thống Nhất, đã khởi công xây dựng tháng 12/2016 dự kiến đưa vào hoạt động trong tháng 7/2017) mở rộng thêm 60.000m2 (giai đoạn 2, xã Bàu Hàm 2- huyện Thống Nhất, dự kiến đầu tư trong giai đoạn 2018-2020) hiện đang lấy ý kiến đóng góp của Bộ Công Thương, Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, các sở, ngành và UBND huyện Thống Nhất, sau đó gửi Sở Kế hoạch và Đầu tư thẩm định, Sở Công Thương hoàn chỉnh trình UBND tỉnh xem xét phê duyệt.
5. Công tác triển khai thực hiện thu phí chợ 

- Sở Công Thương chủ trì, phối hợp các sở, ngành khảo sát thực tế tại các chợ và làm việc với địa phương để hướng dẫn, kiểm tra công tác thu phí chợ theo Quyết định số 71/2014/QĐ-UBND ngày 26/12/2014 của UBND tỉnh Đồng Nai ban hành Quy định về mức thu, quản lý và sử dụng phí chợ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai. Các địa phương đã thực hiện ban hành các văn bản phân loại khu vực và thời gian hoạt động  của các chợ trên địa bàn làm cơ sở để tổ chức thu phí chợ, đến nay đã có 78 chợ thực hiện theo Quyết định số 71/2014/QĐ-UBND, tuy nhiên trong số này vẫn còn một số chợ chưa thu được 100 % mức thu hoa chi theo quy định, ví dụ như: chợ Phương Lâm, chợ 13 Phú Lập, chợ Phú Lộc– huyện Tân Phú; chợ ấp 1 Xuân Tây– huyện Cẩm Mỹ; chợ Phước Thiền, chợ Giồng Ông Đông– huyện Nhơn Trạch, chợ Phước Thái– huyện Long Thành; chợ Suối Cát- huyện Xuân Lộc,… Các chợ còn lại chưa thu phí chợ theo quy định chủ yếu là chợ tạm, chợ có số lượng hộ kinh doanh ít,  chợ hoạt động trong thời gian ngắn (khoảng 2-3 giờ/ngày hoặc hoạt theo định kỳ), chợ đã xuống cấp hoặc đang trong quá trình nâng cấp sữa chữa lại.

- Đối với Quyết định số 33/2016/QĐ-UBND ngày 24/5/2016 của UBND tỉnh, có chợ Long Thành (Công ty Cổ phần Phát triển Đô thị Công nghiệp số 2) đã thực hiện xây dựng và được UBND tỉnh chấp thuận, phê duyệt mức thu hoa chi do đơn vị xây dựng (Công văn số 6387/UBND-KT ngày 25/7/2016 của UBND tỉnh) 
(xem chi tiết tại phụ lục I kèm theo).
6. Công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất chợ, quản lý vệ sinh môi trường tại chợ
- Mặc dù Sở Tài nguyên và Môi trường đã có văn bản hướng dẫn, đôn đốc các địa phương tập trung thực hiện công tác lập hồ sơ đề nghị cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất chợ, tuy nhiên đến nay cả tỉnh mới có 41 chợ được cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất chợ, chiếm tỷ lệ 25,63% trên tổng số chợ hoạt động  trong quy hoạch (xem chi tiết tại phụ lục I kèm theo).
- Công tác đầu tư đầu tư hệ thống nước sạch, nước hợp vệ sinh bảo đảm cho hoạt động của chợ, khu thu gom rác và xử lý rác trong ngày hoặc có khu thu gom rác, vận chuyển rác trong ngày về khu xử lý tập trung của địa phương, hệ thống rãnh thoát nước bảo đảm thông thoáng và dễ dàng thông tắc đã được các chợ hạng 1, hạng 2 và chợ đạt chuẩn nông thôn mới thực hiện nghiêm túc.
7. Công tác triển khai và thực hiện an toàn thực phẩm tại chợ
a) Về hoạt động của tổ kiểm tra an toàn thực phẩm tại chợ
Lũy kế đến nay, toàn tỉnh đã thành lập 80 tổ kiểm tra an toàn thực phẩm tại chợ (sau đây gọi tắt là Tổ kiểm tra), chiếm tỷ lệ 50% trên tổng số chợ đang hoạt động trong quy hoạch mạng lưới chợ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai, tuy nhiên trong đó 23 Tổ kiểm tra chưa được UBND cấp huyện kiện toàn lại cơ cấu tổ chức theo quy định tại Quyết định 52/2015/QĐ-UBND. 

- Tổ kiểm tra đã tổ chức thực hiện tuyên truyền, phổ biến đến các hộ kinh doanh tại chợ chấp hành tốt việc đưa thực phẩm có nguồn gốc, tươi sống vào kinh doanh tại chợ; hướng dẫn các biện pháp bày bán, vận chuyển và bảo quản thực phẩm trong quá trình kinh doanh; thông báo danh sách các cơ sở giết mổ đạt chuẩn vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn cho hộ kinh doanh biết để liên hệ lấy hàng buôn bán; thực hiện kiểm tra các mặt hàng thịt, cá, rau, củ, quả,… kinh doanh tại chợ, phát hiện và xử lý kịp thời các trường hợp hộ kinh doanh không chấp hành việc kinh doanh thịt gia súc, gia cầm chưa qua kiểm soát, kiểm dịch của cơ quan thú y, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm. Kết quả trong năm 2016, Tổ kiểm tra tiến hành 471 lượt kiểm tra, phát hiện 307 vụ thực hiện xử phạt vi phạm hành chính 135 vụ với tổng số tiền 101.094.000 đồng, tiêu hủy 302.9 kg thịt, thực phẩm các loại, bên cạnh đó Tổ kiểm tra thực hiện nhắc nhở và đề nghị các hộ vi phạm viết cam kết không tái phạm 25 trường hợp.

- Thông qua hoạt động của tổ kiểm tra, công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm tại các chợ đã có những chuyển biến tích cực, thịt gia súc, gia cầm buôn bán tại các chợ được kiểm tra, kiểm soát, đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm cho người tiêu dùng, hạn chế việc kinh doanh thực phẩm bẩn, không rõ nguồn gốc và để xảy ra tình trạng ngộ độc thực phẩm. Tuy nhiên, bên cạnh đó vẫn còn một số ít tiểu thương kinh doanh chưa chấp hành nghiêm túc, một số ít hộ tự mua, tự giết mổ gia súc, gia cầm và đem thịt ra chợ bán.

Để biết thêm chi tiết xem Báo cáo số 352/BC-SCT ngày 10/02/2017 của Sở Công Thương về sơ kết tình hình hoạt động của Tổ kiểm tra an toàn thực phẩm tại chợ trên địa bàn tỉnh trong năm 2016 kèm theo.

b) Về hỗ trợ đầu tư xây dựng khu thực phẩm tươi sống của dự án LIFSAP (Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn chủ trì)

Trong năm 2016, dự án LIFSAP đã hỗ trợ đầu tư xây dựng khu thực phẩm tươi sống tại 6 chợ, trong đó 3 chợ đã thi công xong (chợ thị trấn Tân Phú (đang xây dựng  chưa đưa vào hoạt động), Xuân Mỹ, Quảng Biên), 3 chợ đang thi công sắp hoàn thành (chợ Phú Điền, Thanh Sơn, Xuân Hưng). Lũy kế đến nay trên địa bàn tỉnh có 37 chợ được đầu tư khu thực phẩm tươi sống được hỗ trợ từ dự án LIFSAP và chợ Biên Hòa- thành phố Biên Hòa được đầu tư theo mô hình thí điểm chợ đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm từ nguồn vốn của Bộ Công Thương và chợ Hóa An- thành phố Biên Hòa được đầu tư từ nguồn ngân sách nhà nước. Hoạt động nâng cấp khu thực phẩm tươi sống tại chợ đã góp phần cải thiện an toàn vệ sinh thực phẩm tại chợ, tạo diện mạo khang trang, sạch sẽ của chợ.
c) Xây dựng điểm bán rau, củ, quả, thịt an toàn tại chợ
Trong năm 2016, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chủ trì, phối hợp các sở, địa phương tổ chức 7 lớp tập huấn cho cán bộ quản lý huyện, xã, ban quản lý các chợ và hộ kinh doanh tại 4 chợ (chợ Tân Bình, Vĩnh An- huyện Vĩnh Cửu; chợ Phương Lâm, Phú Lập- huyện Tân Phú) trong công tác thực hiện, vận hành hoạt động chuỗi an toàn thực phẩm tại chợ. Sau 3 tháng theo dõi, lấy mẫu và phân tích đối với 48 mẫu rau, 25 mẫu thịt, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã tiến hành công bố các điểm bán sản phẩm được kiểm soát, cụ thể: tại huyện Tân Phú: 09 sạp bày bán thịt không có chất cấm (7 sạp tại chợ Phương Lâm, 2 sạp tại chợ Phú Lập), 04 sạp bày bán rau được kiểm soát dư lượng thuóc bảo vệ thực vật (2 sạp tại chợ Phương Lâm, 2 sạp tại chợ Phú Lập). Tại huyện Vĩnh Cửu: 04 sạp bày bán thịt không có chất cấm (2 sạp tại chợ Vĩnh An, 2 sạp tại chợ Tân Bình), 04 sạp bày bán rau được kiểm soát dư lượng thuốc bảo vệ thực vật (2 sạp tại chợ Vĩnh An, 2 sạp tại chợ Tân Bình).
8. Về chợ hoạt động không hiệu quả hoặc không hoạt động

Trên địa bàn tỉnh hiện có 14 chợ hoạt động không hiệu quả hoặc không hoạt động (chi tiết xem phụ lục III kèm theo); nguyên nhân chủ yếu là do:

a) Khu vực đầu tư xây dựng chợ có sức mua kém: 08 chợ

b) Xây dựng mới chợ để di dời chợ cũ sang nhưng các hộ kinh doanh không đồng tình di dời đến để hoạt động mua bán: 04 chợ
c) Do tranh chấp nội bộ 01 chợ.
d) Tầng lầu của chợ không hoạt động 01 chợ.

Nhìn chung các địa phương, chủ đầu tư đã đưa ra nhiều giải pháp tích cực để xử lý, tuy nhiên để giải quyết dứt điểm việc chợ hoạt động không hiệu quả hoặc không hoạt động đòi hỏi phải có thời gian phù hợp để chính quyền các cấp, chủ đầu tư chợ phối hợp các sở, ngành, đơn vị có liên quan xử lý triệt để vấn đề.
9. Về tình hình giải tỏa, di dời chợ, sắp xếp các tụ điểm kinh doanh tự phát

a) Công tác di dời, giải tỏa chợ

- UBND huyện Vĩnh Cửu đã hoàn thành công tác di dời, giải tỏa chợ Vĩnh Tân cũ đến chợ Vĩnh Tân (mới) để thực hiện hoạt động mua bán. Hiện nay, đang chỉ đạo UBND xã Vĩnh Tân và các đơn vị có liên quan vận động các tiểu thương đến buôn bán tại chợ Vĩnh Tân mới và thực hiện xử lý nghiêm đối với các hộ kinh doanh lấn chiếm hành lang an toàn giao thông đường bộ để kinh doanh tại khu vực chợ Vĩnh Tân cũ và các khu vực khác trên địa bàn xã Vĩnh Tân.

- UBND huyện Long Thành đã hoàn thành công tác di dời, giải tỏa các hộ kinh doanh tại khu vực ấp 4, xã Long An đến chợ Long An, xã Long An và tại điểm kinh doanh tự phát Long Phú đến chợ Long Phú, xã Phước Thái để thực hiện hoạt động mua bán. Hiện, UBND huyện đang tiếp tục thực hiện công tác di dời, giải tỏa tụ điểm kinh doanh tự phát của ông Võ Đức Tuấn tại ấp 1, xã Bàu Cạn, huyện Long Thành đến chợ ấp 2, xã Bàu Cạn.
b) Công tác sắp xếp các tụ điểm kinh doanh tự phát
- Trên cơ sở rà soát tình hình diễn biến hoạt động các tụ điểm kinh doanh tự phát, điểm buôn bán lấn chiếm lòng, lề đường, vi phạm hành lang an toàn giao thông trên địa bàn tỉnh, Sở Công Thương phối hợp các sở, ngành tham mưu UBND tỉnh thành lập Đoàn liên ngành kiểm tra hoạt động các tụ điểm kinh doanh tự phát trên địa bàn tỉnh Đồng Nai (Quyết định số 3261/QĐ-UBND ngày 07/10/2016). Trong tháng 11/2016, Đoàn liên ngành kiểm tra hoạt động các tụ điểm kinh doanh tự phát đã tiến hành kiểm tra thực tế 21 điểm kinh doanh tự phát trên địa bàn tỉnh Đồng Nai theo (Kế hoạch số 3638/KH-ĐLN ngày 03/11/2016). Đoàn liên ngành đang hoàn chỉnh báo cáo UBND tỉnh để chỉ đạo các sở, ngành, địa phương trong việc xử lý, chấn chỉnh hoạt động các tụ điểm kinh doanh tự phát trên địa bàn tỉnh (chi tiết xem phụ lục III kèm theo).
- Qua tổng hợp, hiện nay trên địa bàn tỉnh có 87 tụ điểm kinh doanh tự phát, nhìn chung các địa phương đã có một số giải pháp tích cực như:
+ Thường xuyên cử lực lượng chức năng kiểm tra, nhắc nhở và hướng dẫn các hộ kinh doanh không lấn chiếm lòng, lề đường, vỉa hè để kinh doanh;
+ Sắp xếp di dời các hộ tự phát đến vị trí phù hợp cho hoạt động tạm thời (không lấn chiếm lòng lề đường) nhằm phục vụ nhu cầu mua, bán của người dân trên địa bàn trong khi chờ di dời vào chợ mới, cụ thể: Tân Phú: 3 điểm, Cẩm Mỹ: 5 điểm, Long Thành: 1 điểm, Biên Hòa: 03 điểm,…
+ Cho hoạt động tạm (2-3 giờ/ngày) hoặc vận động người dân xây dựng  điểm mua bán đảm bảo an toàn giao thông để sắp xếp các hộ tự phát đến mua bán phục vụ nhu cầu mua sắm của người dân trong khi chờ xây dựng chợ mới,  nâng cấp, sửa chữa chợ sẽ vận động di dời và sắp xếp các hộ kinh doanh tại tụ điểm kinh doanh tự phát vào chợ (như chợ Xuân Hòa, chợ Phú Bình- thị xã Long Khánh,…).
Để biết thêm chi tiết xem Báo cáo số 248/BC-ĐLN ngày 23/01/2017 của Đoàn liên ngành kiểm tra hoạt động các tụ điểm kinh doanh tự phát trên địa bàn tỉnh kèm theo.

10. Về tình hình thực hiện chợ văn minh, chợ văn hóa
- Trong quý I/2016, Sở Công Thương đã tổ chức đoàn công tác liên ngành kiểm tra việc xây dựng chợ đạt tiêu chuẩn văn minh, chợ văn hóa trên địa bàn tỉnh Đồng Nai, qua kết quả kiểm tra, kiểm soát Sở Công Thương đã phối hợp cùng các sở, ngành hướng dẫn các địa phương giải quyết các khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện, đồng thời yêu cầu các địa phương thực hiện rà soát và đánh giá lại các chợ đạt tiêu chuẩn văn hóa đúng theo quy định tại Quyết định số 52/2015/QĐ-UBND ngày 22/12/2015 của UBND tỉnh. 

- Bên cạnh đó, các địa phương thường xuyên tổ chức kiểm tra, kiểm soát, chấn chỉnh kịp thời các sai phạm, chỉ đạo tổ chức quản lý chợ và các hộ kinh doanh thực hiện nghiêm túc công tác duy trì đảm bảo tiêu chuẩn chợ văn hóa được quy định tại Quyết định số 52/2015/QĐ-UBND ngày 22/12/2015 của UBND tỉnh nhằm giữ vững danh hiệu đã được công nhận.

- Đến nay toàn tỉnh có 02 chợ được UBND tỉnh công nhận chợ đạt chuẩn chợ văn minh (chợ Biên Hòa- thành phố Biên Hòa, chợ Long Thành- huyện Long Thành chưa thực hiện đánh giá lại theo Quyết định 52/2015/QĐ-UBND) và 43 chợ được UBND cấp huyện công nhận chợ đạt chuẩn chợ văn hóa (xem chi tiết tại phụ lục I kèm theo).
11. Về triển khai thực hiện tiêu chí 7 về chợ nông thôn
- Để triển khai, hướng dẫn các địa phương thực hiện tiêu chí 7 về chợ nông thôn, Sở Công Thương đã ban hành Quyết định 68/QĐ-SCT ngày 30/3/2016 về việc hướng dẫn trình tự và hồ sơ đánh giá tiêu chí 7 về chợ nông thôn trong Bộ tiêu chí quốc gia xây dựng nông thôn mới (theo đề nghị của Bộ Công Thương và được sự ủy quyền của UBND tỉnh). Sở Công Thương đã tập huấn cho huyện Định Quán về hướng dẫn cách lập hồ sơ và đánh giá tiêu chí số 7 về chợ nông thôn.
- Trong năm 2016, Sở Công Thương đã nhận hồ sơ và phối hợp với các đơn vị có liên quan tổ chức thẩm định tiêu chí 7 chợ nông thôn. Kết quả có 14 xã đạt tiêu chí 7 về chợ nông thôn, 4 xã không có chợ, không xét tiêu chí 7; 6 xã có chợ được xét đạt tiêu chí 7 nâng cao; 01 xã không có chợ, không xét tiêu chí 7 nâng cao. Lũy kế đến nay trên địa bàn tỉnh Đồng Nai có 115/133 xã (trước đây là 136 xã, tuy nhiên 2 xã: xã Hóa An – thành phố Biên Hòa sắp chuyển thành phường, xã Long Hưng – thành phố Biên Hòa đang tập trung xây dựng khu đô thị mới và xã Suối Trầu quy hoạch sân bay Long Thành nên không xét nông thôn mới) được xét đạt tiêu chí số 7 về chợ nông thôn, trong đó có 89 xã có chợ đạt chuẩn tiêu chí 7 về chợ nông thôn theo quy định và 26 xã chưa có chợ, hiện đang sử dụng chung chợ với các xã lân cận do nhu cầu thực tế chưa cần thiết đầu tư xây dựng chợ; đồng thời có 6 xã có chợ được xét đạt tiêu chí 7 nâng cao (xem chi tiết tại phụ lục I kèm theo). 
12. Công tác phòng cháy, chữa cháy tại chợ
- Cảnh sát phòng cháy và chữa cháy tỉnh chủ trì, phối hợp Sở Công Thương tổ chức kiểm tra về phòng cháy và chữa cháy tại các chợ. Qua công tác kiểm tra, đoàn đã kiến nghị, yêu cầu địa phương, tổ chức quản lý chợ chấn chỉnh kịp thời công tác phòng cháy và chữa cháy tại chợ. Cảnh sát phòng cháy chữa cháy, các địa phương, tổ chức quản lý chợ đã tuyên truyền, hướng dẫn các hộ kinh doanh cố định thực hiện mua bảo hiểm cháy, nổ; chỉ đạo các phòng Cảnh sát phòng cháy chữa cháy thường xuyên tổ chức kiểm tra công tác đảm bảo phòng cháy chữa cháy tại chợ.
- Cảnh sát phòng cháy chữa cháy tỉnh đã thu thập, cung cấp danh sách các đơn vị kinh doanh bảo hiểm gửi các địa phương để triển khai đến các tổ chức quản lý chợ biết để chủ động liên hệ mua bảo hiểm cháy, nổ bắt buộc theo quy định. Tuy nhiên, đến nay tổng số chợ trên địa bàn tỉnh mua bảo hiểm cháy, nổ bắt buộc còn khá ít.
13. Một số nội dung khác có liên quan
a) Công tác tập huấn, bồi dưỡng cho cán bộ quản lý và các hộ kinh doanh cố định tại chợ

- Trong năm 2016, Sở Công Thương đã tổ chức 02 lớp tập huấn nghiệp vụ quản lý, kinh doanh và khai thác chợ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai. Tham gia lớp tập huấn có 210 học viên đến từ ban quản lý một số chợ, cán bộ phụ trách lĩnh vực Công thương tại các xã, phường, thị trấn, cán bộ phòng Kinh tế /Kinh tế và Hạ tầng, công chức Chi cục Quản lý thị trường tại các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa. Tại lớp tập huấn, học viên đã cập nhật được nhiều kiến thức về cách thức kinh doanh khai thác chợ và công tác quản lý các tiểu thương, ngành hàng tại chợ, cũng như các nhiệm vụ phòng chống cháy nổ, an toàn vệ sinh thực phẩm, phí, lệ phí……theo đúng quy định của pháp luật.

- Về tập huấn kỹ năng bán hàng: Sở Công Thương đã thực hiện biên soạn đĩa DVD triển khai đến các huyện, thị xã và thành phố Biên Hòa tổ chức tập huấn cho các hộ kinh doanh tại chợ truyền thống. Đến nay, các huyện Thống Nhất, Vĩnh Cửu, Nhơn Trạch và thành phố Biên Hòa đã tổ chức triển khai tập huấn và cấp giấy chứng nhận cho cho các hộ kinh doanh tại chợ.

b) Công tác phê duyệt nội quy chợ, phương án sắp xếp, bố trí ngành nghề, điểm kinh doanh tại chợ

- Nhìn chung các chợ trước đây đã được UBND cấp huyện phê duyệt nội quy chợ, tuy nhiên theo quy định tại Quyết định số 52/2015/QĐ-UBND ngày 22/12/2015 của UBND tỉnh, đến nay hầu hết các địa phương chưa thực hiện rà soát, phê duyệt lại nội quy chợ theo đúng quy định nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho tổ chức quản lý chợ thực hiện  tốt công tác quản lý, kinh doanh và khai thác chợ trong tình hình hiện nay.
- Đối với  công tác phê duyệt phương án sắp xếp, bố trí ngành nghề, điểm kinh doanh tại chợ chưa được chính quyền địa phương quan tâm, hiện nay UBND cấp huyện chủ yếu phê duyệt đối với các chợ đề nghị UBND tỉnh hỗ trợ kinh phí đầu tư xây dựng chợ nông thôn, các chợ còn lại đa số chưa triển khai thực hiện (xem chi tiết tại phụ lục I kèm theo).
c) Công tác trao đổi, học tập kinh nghiệm trong công tác quản lý nhà nước về chợ

Trong năm 2016, Sở Công Thương đã tiếp và làm việc với đoàn công tác của Sở Công Thương tỉnh Lâm Đồng về học tập kinh nghiệm trong công tác quản lý nhà nước về chợ, công tác chuyển giao chợ cho doanh nghiệp, hợp tác xã quản lý, kinh doanh, khai thác.
14. Tồn tại và hạn chế
Công tác quản lý nhà nước về chợ trong năm 2016 đã được các sở, ngành, địa phương quan tâm chỉ đạo, hướng dẫn, triển khai thực hiện, tuy nhiên bên cạnh đó còn một số tồn tại, hạn chế như sau:
a) Hiện nay, một số địa phương khi tiến hành kêu gọi nhà đầu tư xây dựng chợ trên đất công, xảy ra trường hợp nhiều nhà đầu tư cùng tham gia một dự án thì địa phương gặp khó khăn, vướng mắc về quy trình đầu tư chợ. Việc ban hành quy định về quy trình đầu tư xây dựng chợ trên địa bàn tỉnh, UBND tỉnh đã chỉ đạo giao Sở Kế hoạch và Đầu tư chủ trì, phối hợp các sở, ngành, địa phương tham mưu, trình UBND tỉnh ban hành (tại Công văn số 5252/UBND-KT ngày 07/8/2015 về việc nhắc Sở Kế hoạch và Đầu tư khẩn trương tham mưu UBND tỉnh ban hành QĐ quy định về quy trình đầu tư xây dựng chợ trên địa bàn tỉnh; Công văn số 10952/UBND-KT ngày 29/12/2015 về việc tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 28/CT-UBND ngày 01/12/2014 của Chủ tịch UBND tỉnh; Công văn số 3501/UBND-KT ngày 06/5/2016 về việc phối hợp thực hiện công tác xây dựng  chợ đạt tiêu chuẩn văn minh, chợ văn hóa trên địa bàn tỉnh; Công văn số 7054/UBND-KT ngày 11/8/2016 về việc xử lý một số kiến nghị về các dự án chợ nông thôn đã được tỉnh hỗ trợ đầu tư xây dựng năm 2015 của UBND tỉnh). Các địa phương kiến nghị UBND tỉnh sớm ban hành để làm cơ sở thực hiện được minh bạch, rõ ràng, chính xác trong công tác đầu tư xây dựng chợ trên địa bàn. Theo ý kiến giải trình của Sở Kế hoạch và Đầu tư thì hiện nay, Sở đang gửi lấy ý kiến các sở, ban, ngành, địa phương để hoàn chỉnh dự thảo quy trình đầu tư chung của tỉnh, ngay sau khi UBND tỉnh phê duyệt, ban hành Sở Kế hoạch và Đầu tư sẽ tiếp tục gửi lấy ý kiến của các sở, ban, ngành, địa phương và đơn vị liên quan góp ý, hoàn chỉnh và trình UBND tỉnh ban hành quy trình đầu tư xây dựng chợ và triển khai đến các địa phương nghiên cứu thực hiện  nhằm tránh sự chồng chéo và đảm bảo tính thống nhất khi triển khai thực hiện.
b) Số lượng chợ được cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất trên địa bàn còn thấp, nguyên nhân là do công tác rà soát, đo đạc chậm thực hiện, việc xác định nguồn gốc đất, các ranh mốc, phần diện tích đất chợ chồng lấn với đất của các hộ dân và các dãy phố gần khu vực chợ gặp nhiều khó khăn; công tác quản lý nhà nước về đất chợ trước đây tại một số địa phương đã buông lỏng trong thời gian dài, bất cập dẫn đến tình trạng mua bán, sang nhượng đất chợ trái quy định, một số hộ gia đình, cá nhân được chính quyền cơ sở cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, ký giấy xác nhận bán đất trong phạm vi đất chợ,… Bên cạnh đó, một số chính quyền cơ sở, các tổ chức sử dụng đất chợ chưa thực sự quan tâm đến công tác đăng ký cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất chợ.
c) Chưa có sự phối hợp hiệu quả giữa các ngành Công Thương với Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường, Kế hoạch và Đầu tư,… để tạo chủ động trong công tác quản lý, thúc đẩy việc đầu tư xây dựng mới, sữa chữa nâng cấp chợ tại các khu đất phù hợp quy hoạch gắn với các chủ đầu tư các khu dân cư trên địa bàn, đặc biệt tại các quỹ đất dịch vụ tiện ích trong quy hoạch xây dựng các khu, cụm công nghiệp trên địa bàn, đặc biệt là tại các khu cụm công nghiệp có vị trí gắn liền với không gian phát triển đô thị (Amata, Tam Phước, Nhơn trạch, Long Thành, Giang Điền, Suối Tre, Long Khánh,…). Ngành Xây dựng chưa thực hiện công tác định kỳ kiểm tra, giám sát, hướng dẫn các địa phương, chủ đầu tư trong công tác bố trí các khu chức năng (khoảng lùi, khoảng cách ly vệ sinh môi trường, tiếng ồn, an toàn phòng cháy chữa cháy, độ rộng lối đi, diện tích bãi đậu xe, diện tích điểm kinh doanh và không gian xung quanh chợ,… đặc biệt là đối với các chợ thực hiện  sữa chữa nâng cấp chợ trong thời gian gần đây.

 Việc đầu tư xây dựng chợ gặp khó khăn do vướng mắc trong việc thu hồi đất của các hộ dân; do thói quen và điều kiện sinh hoạt của người dân nên việc di dời, xây dựng chợ mới theo quy hoạch chưa thực hiện được. Ngoài ra, khả năng đóng góp của các tiểu thương còn hạn chế nên một số chợ phải đầu tư sửa chữa từng phần, không được đồng bộ. Đặc biệt tại một số bàn như Tân Phú, Vĩnh Cửu, Định Quán,... có cơ sở vật chất, hạ tầng chợ không đạt yêu cầu, cần phải đầu tư, nâng cấp sửa chữa mới đạt tiêu chí 7 về chợ nông thôn theo quy định.
d) Công tác tham mưu UBND tỉnh hỗ trợ kinh phí đầu tư hạng mục nhà lồng chợ chính và các hạng mục còn lại của công trình chợ Trung tâm thị trấn Tân Phú, huyện Tân Phú chưa thực hiện (Công văn số 1483/UBND-KT ngày 03/3/2016 của UBND tỉnh) nguyên nhân theo quy định của Luật Đầu tư công thì điều kiện để dự án được bố trí vốn kế hoạch đầu tư công hàng năm là dự án phải có trong danh mục đầu tư công trung hạn, đến nay UBND huyện Tân Phú chưa gửi hồ sơ có liên quan về Sở Kế hoạch và Đầu tư để có cơ sở tham mưu, đề xuất UBND tỉnh xem xét, chỉ đạo.
đ) Công tác giải tỏa, xóa bỏ các tụ điểm kinh doanh tự phát trên địa bàn một số địa phương chưa được thực hiện triệt để, vẫn phải thực hiện từng bước do nhu cầu mua sắm hàng hóa tiêu dùng, lương thực, thực phẩm như rau, củ, quả, thịt cá và các mặt hàng thiết yếu khác phục vụ cho người dân ngày càng tăng dần cộng với thói quen “tiện đâu mua đó” của một bộ phận người dân. Mặt khác, các điểm kinh doanh này thường lấn chiếm lòng lề đường, gây ô nhiễm môi trường, sau khi lực lượng giải tỏa các chợ tự phát vẫn còn xảy ra tình trạng các hộ kinh doanh tái lấn chiếm để kinh doanh. Các trường hợp này ngày càng gia tăng ảnh hưởng lên công tác quản lý trật tự và vệ sinh môi trường và không đảm bảo an toàn giao thông cho khu vực lân cận.
e) Chưa có hướng dẫn về hồ sơ thành lập tổ quản lý chợ do đó các cơ quan tham mưu gặp khó khăn trong việc trình UBND cấp huyện thành lập, kiện toàn các tổ quản lý chợ và tổ kiểm tra an toàn thực phẩm tại chợ.

Tổ kiểm tra an toàn thực phẩm chưa được trang bị phương tiện, dụng cụ chuyên dụng để nhận biết độ an toàn của thực phẩm, chủ yếu là quan sát thực phẩm bằng mắt thường về con dấu của cơ quan thú y, độ sạch sẽ và cách bày bán. Do đó, Tổ kiểm tra rất khó khăn trong việc thực hiện nhiệm vụ. 
g) Việc chuyển đổi mô hình quản lý chợ còn chậm do đa số các chợ ở địa bàn nông thôn, hoạt động mua bán ít, việc thu phí chợ còn hạn chế nên việc vận động, kêu gọi các đơn vị quản lý, kinh doanh, khai thác chợ gặp khó khăn, vẫn còn nhiều chợ chưa chuyển đổi mô hình, chủ yếu là các chợ có diện tích nhỏ, vị trí không thuận lợi hoặc vướng về hồ sơ đất,… nên chưa thu hút được các doanh nghiệp tham gia quản lý, kinh doanh, khai thác. Chủ trương của tỉnh và địa phương từng bước xã hội hóa hoạt động quản lý, kinh doanh và khai thác các chợ hạng 3 ở các địa bàn nông thôn, miền núi, vùng sâu, vùng xa cho hợp tác xã, tổ hợp tác kinh doanh, khai thác và quản lý, tuy nhiên đến nay UBND tỉnh chưa ban hành văn bản quy phạm pháp luật quy định về cơ chế, chính sách chuyển giao chợ, do đó các địa phương chưa triển khai thực hiện được.

h) Công tác thu phí chợ chưa thực hiện thu được 100 % mức thu hoa chi theo quy định nguyên nhân là do một số hộ có diện tích điểm kinh doanh lớn (thuê gộp nhiều điểm kinh doanh) dẫn đến số tiền phí tăng do thay đổi đơn vị tính theo m2 so với mức thu hoa chi cũ được quy định tại Quyết định số 21/2007/QĐ-UBND (đơn vị tính thu theo hộ) hoặc do một số hộ kinh doanh ế ẩm nên đã tạm ngừng kinh doanh. Bên cạnh đó, nhiều chính quyền cơ sở còn thực giao khoán thu chi quản lý chợ, việc này dẫn đến các chợ có quy mô nhỏ dưới 70 hộ kinh doanh đã không thực hiện việc quản lý phí, lệ phí chợ theo quy định.
i) Qua 2 năm thực hiện chính sách hỗ trợ kinh phí đầu tư chợ nông thôn đến nay đã có 17 chợ được UBND tỉnh phê duyệt, để tiết kiệm chi phí thiết kế, thời gian thực hiện và tính thống nhất đồng bộ về hỗ trợ kinh phí xây dựng chợ (minh bạch trong thu đầu tư chợ), UBND tỉnh đã giao Sở Xây dựng tham mưu, đề xuất ban hành suất đầu tư, mô hình kiểu mẫu đối với từng hạng chợ trên địa bàn tỉnh gắn với Chương trình nông thôn mới đến năm 2020 (Công văn số 10952/UBND-KT ngày 29/12/2015 về việc tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 28/CT-UBND ngày 01/12/2014 của Chủ tịch UBND tỉnh), để các địa phương, chủ đầu tư chợ nghiên cứu thực hiện, tuy nhiên đến nay tỉnh vẫn chưa ban hành, do đó các địa phương và chủ đầu tư còn bị động, tốn chi phí thiết kế trong việc đầu tư xây dựng.
15. Đề xuất, kiến nghị của các địa phương
a) Đề nghị Sở Nội vụ hướng dẫn thủ tục thành lập tổ quản lý chợ và đề án thành lập ban quản lý chợ để UBND cấp huyện có cơ sở triển khai công tác thành lập, kiện toàn ban quản lý, tổ quản lý chợ, tổ kiểm tra an toàn thực phẩm tại chợ.

b) Đề nghị Sở Tài nguyên và Môi trường hướng dẫn trình tự lập hồ sơ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất chợ (đối với đất chợ do nhà nước quản lý, đất chợ thuộc quyền sử dụng của doanh nghiệp và hộ cá thể). Đề nghị đẩy nhanh tiến độ thực hiện cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất chợ.

c) Đề nghị Sở Khoa học và Công nghệ quan tâm trang bị, sữa chữa, thay thế  các cân đối chứng (bị hỏng) tại các chợ trên địa bàn tỉnh.

d) Đề nghị Sở Tài chính hỗ trợ cấp kinh phí cho UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa để thực hiện tổ chức hội nghị cung cầu, tuyên truyền, mua sắm trang thiết bị phục vụ công tác lấy mẫu, chi phí kiểm nghiệm và  đảm bảo công tác an toàn thực phẩm tại chợ trong năm 2017; kinh phí duy trì hoạt động của các trạm cân đối chứng được liên tục và phát huy hiệu quả. 
đ) Đề nghị các sở, ngành hỗ trợ địa phương trong việc đề nghị Tổng Công ty Cao su Đồng Nai giao đất nhằm sớm triển khai xây dựng chợ theo quy hoạch.

e) Kiến nghị UBND tỉnh sớm ban hành quy trình đầu tư chợ; quy định đấu thầu kinh doanh, khai thác và quản lý chợ (thay thế Quyết định số 75/2008/QĐ-UBND ngày 05/11/2008 và số 22/2011/QĐ-UBND ngày 23/3/2011 của UBND tỉnh); ban hành cơ chế, chính sách chuyển giao chợ hạng 3 ở các địa bàn nông thôn, miền núi, vùng sâu, vùng xa cho hợp tác xã, tổ hợp tác kinh doanh, khai thác và quản lý, suất đầu tư chợ, mô hình kiểu mẫu chợ nông thôn.

g) Đối với các địa phương còn gặp nhiều khó khăn trong việc thu ngân sách như các huyện Tân Phú, Vĩnh Cửu, Định Quán, Thống Nhất thì việc hỗ trợ đầu tư từ nguồn ngân sách huyện và khả năng đóng góp kinh phí của các hộ kinh doanh tại vùng sâu, vùng xa, vùng miền núi để xây dựng chợ gặp nhiều khó khăn, do đó kiến nghị UBND tỉnh tăng mức và tỷ lệ hỗ trợ kinh phí đầu tư xây dựng, nâng cấp sửa chữa chợ nông thôn để xã đạt chuẩn tiêu chí cơ sở hạ tầng thương mại nông thôn trong Bộ tiêu chí quốc gia xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2016-2020. 
h) Kiến nghị hỗ trợ chi phí thực hiện bồi thường, thu hồi đất để phát triển chợ đối với địa phương hạn chế về quỹ đất.

i) Kiến nghị cấp kinh phí và có chế độ chính sách hỗ trợ phụ cấp hoạt động cho các thành viên tổ kiểm tra an toàn thực phẩm tại chợ, tổ chức tập huấn nghiệp vụ, cấp các trang thiết bị, dụng cụ chuyên dùng để các tổ kiểm tra hoạt động tốt, hiệu quả hơn. Xem xét, điều chỉnh cơ cấu tổ chức của tổ kiểm tra đối với chợ đang hoạt động với mô hình ban quan lý chợ giao lãnh đạo UBND cấp xã là tổ trưởng tổ kiểm tra để công tác kiểm tra, xử lý được thuận lợi hơn.
16. Sở Công Thương đề xuất, kiến nghị UBND tỉnh chỉ đạo các sở, ngành, địa phương thực hiện một số nội dung sau
a) Giao Sở Kế hoạch và Đầu tư sớm tham mưu trình UBND tỉnh ban hành quy trình đầu tư xây dựng chợ trên địa bàn tỉnh; ban hành cơ chế, chính sách chuyển giao chợ hạng 3 ở các địa bàn nông thôn, miền núi, vùng sâu, vùng xa cho hợp tác xã, tổ hợp tác kinh doanh, khai thác và quản lý chợ; trong thời gian UBND tỉnh chưa ban hành quy trình đầu tư xây dựng chợ, giao Sở Kế hoạch và Đầu tư sớm ban hành văn bản hướng dẫn các địa phương việc thỏa thuận địa điểm đầu tư xây dựng chợ đối với trường hợp nhiều nhà đầu tư cùng mong muốn tham gia đầu tư xây dựng chợ trên đất công. Thực hiện rà soát các dự án chợ đã thỏa thuận địa điểm cho chủ đầu tư thực hiện mà không triển khai thực hiện dự án, tham mưu UBND tỉnh hoặc yêu cầu địa phương thực hiện thu hồi giao cho chủ đầu tư có nhu cầu xây dựng chợ theo quy định.
b) Giao Sở Tài chính tham mưu, đề xuất UBND tỉnh cấp kinh phí cho ngành Công Thương trong việc đảm bảo an toàn thực phẩm tại chợ trên địa bàn tỉnh. Hỗ trợ cấp kinh phí cho UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa để duy trì hoạt động của các trạm cân đối chứng được liên tục và phát huy hiệu quả. 
c) Giao Sở Xây dựng tham mưu đề xuất UBND tỉnh ban hành suất đầu tư, mô hình kiểu mẫu đối với từng hạng chợ trên địa bàn tỉnh gắn với Chương trình nông thôn mới đến năm 2020, để các địa phương, chủ đầu tư chợ nghiên cứu thực hiện. Định kỳ kiểm tra, giám sát, hướng dẫn các địa phương, chủ đầu tư trong công tác đầu tư xây dựng, mở rộng, sữa chữa nâng cấp chợ đảm bảo các quy chuẩn, tiêu chuẩn kỹ thuật theo quy định hiện hành; chấn chỉnh hoặc yêu cầu địa phương thực hiện đúng các quy chuẩn, tiêu chuẩn kỹ thuật trong việc đầu tư xây dựng chợ (mới, mở rộng hoặc nâng cấp sữa chữa) theo đúng quy định.

d) Giao Sở Tài nguyên và Môi trường hướng dẫn các địa phương trong việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất chợ, đẩy mạnh cải cách thời gian giải quyết hồ sơ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất chợ.

đ) Giao Sở Nội vụ chủ trì, phối hợp các sở, ngành liên quan hướng dẫn các địa phương thành lập, kiện toàn ban quản lý chợ, tổ quản lý chợ, đồng thời tổ chức kiểm tra, giám sát việc thực hiện của các địa phương nhằm từng bước chấn chỉnh hoạt động của các tổ chức quản lý chợ.
e) Giao Sở Công Thương chủ trì, phối hợp các sở, ngành liên quan làm việc với chủ đầu tư các khu, cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh rà soát, thống kê các quỹ đất quy hoạch khu dịch vụ tiện ích trong khu, cụm công nghiệp để tham mưu, đề xuất UBND tỉnh chỉ đạo việc đầu tư xây dựng chợ hoặc các điểm kinh doanh thương mại- dịch vụ phục vụ công nhân và người dân trong khu vực nhằm thực hiện giải tỏa, di dời các điểm kinh doanh tự phát, thu hút các hộ kinh doanh vào chợ buôn bán..

g) Giao Công an tỉnh chủ trì hướng dẫn UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa rà soát việc cấp sổ hộ khẩu cho người dân sinh sống trong phạm vi đất chợ, tham mưu đề xuất UBND tỉnh phương án xử lý dứt điểm vấn đề nêu trên.

h) Giao UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa tập trung thực hiện các nhiệm vụ sau:

- Cập nhật vị trí đầu tư xây dựng  chợ vào hồ sơ quy hoạch xây dựng đô thị và nông thôn được duyệt, trong đó làm rõ thời gian xây dựng, quy mô, diện tích, nguồn vốn, bán kính phục vụ,… đẩy nhanh tiến độ giải phóng mặt bằng tạo quỹ đất sạch để kêu gọi xã hội hóa. 

- Rà soát, kiện toàn và thành lập các ban/tổ quản lý chợ trên địa bàn thuộc thẩm quyền quản lý.

- Chỉ đạo phòng kinh tế/Kinh tế và Hạ tầng, tổ chức quản lý chợ thực hiện rà soát, dự thảo, trình UBND cấp huyện phê duyệt nội quy chợ, phương án sắp xếp, bố trí ngành nghề, điểm kinh doanh tại chợ.
- Thực hiện sắp xếp, di dời, giải tỏa, chấn chỉnh các tụ điểm kinh doanh  lấn chiếm lòng, lề đường, vi phạm hành lang an toàn giao thông, an ninh trật tự, gây ô nhiễm môi trường, vi phạm an toàn thực phẩm. Có lộ trình cụ thể và chịu trách nhiệm trước UBND tỉnh về kết quả thực hiện.
- Chỉ đạo các phòng ban chuyên môn đẩy nhanh tiến độ lập hồ sơ đề nghị cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất chợ theo quy định; xử lý dứt điểm việc cấp giấy chứng nhận điểm kinh doanh không thời hạn, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho người dân trong phạm vi đất chợ, các trường hợp thuê các điểm kinh doanh tại chợ nhưng không kinh doanh trong thời gian dài.
- Tích cực đẩy nhanh tiến độ hỗ trợ đưa chợ không hiệu quả đi vào hoạt động ổn định, chuyển đổi mô hình quản lý chợ; thực hiện chuyển đổi công năng đối với các chợ không hoạt động theo quy định.

- Chỉ đạo các tổ chức quản lý chợ thực hiện tốt việc kiểm tra, trang bị phòng cháy và chữa cháy đầy đủ, mua bảo hiểm cháy nổ bắt buộc; đẩy nhanh tiến độ xây dựng chợ đạt tiêu chuẩn văn minh, chợ văn hóa, thành lập hoặc kiện toàn tổ kiểm tra an toàn thực phẩm tại chợ theo quy định.

- Riêng đối với  UBND huyện Tân Phú đề nghị rà soát, báo cáo Sở Kế hoạch và Đầu tư tham mưu UBND tỉnh hỗ trợ kinh phí đầu tư hạng mục nhà lồng chợ chính và các hạng mục còn lại của công trình chợ Trung tâm thị trấn Tân Phú theo đúng quy định nhằm thực hiện giải tỏa, di dời các điểm kinh doanh tự phát, thu hút các hộ kinh doanh vào chợ buôn bán.

i) Chỉ đạo các sở, ngành, địa phương 6 tháng, năm thực hiện báo cáo đánh giá kết quả, cùng các khó khăn, vướng mắc (nếu có) gửi về UBND tỉnh, đồng gửi Sở Công Thương để tổng hợp báo cáo theo quy định.
Trên đây là báo cáo của Sở Công Thương Đồng Nai về kết quả thực hiện một số nội dung liên quan đến công tác quản lý nhà nước về chợ trên địa bàn tỉnh của Sở Công Thương kính báo cáo UBND tỉnh xem xét, chỉ đạo./.
	Nơi nhận:

- Bộ Công Thương; 

- Tỉnh ủy Đồng Nai;

- UBND tỉnh Đồng Nai;
- Ban KTNS- HĐND tỉnh;

- Các Sở: Tài chính, Kế hoạch và Đầu tư, Xây dựng, Giao thông Vận tải, Tài nguyên và Môi trường, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Nội vụ, Y tế, Khoa học và Công nghệ,  Thông tin- Truyền thông, Văn hóa Thể thao và Du lịch;

- Công an tỉnh, Liên minh Hợp tác xã tỉnh;
- Cảnh sát Phòng cháy và chữa cháy tỉnh;
- UBND các huyện, TX Long Khánh, TP Biên Hòa;

- Phòng KT/KT-HT các huyện, thị, thành;

- Lãnh đạo Sở Công Thương; 
- Phòng  QLCN, Kế hoạch Tài chính – Tổng hợp;

- Lưu: VT, TM
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