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Kính thưa: Quý vị đại biểu

Theo quy hoạch, đến năm 2020, Đồng Nai sẽ phát triển tổng số 204 chợ, với quy mô 11 chợ hạng 1, 31 chợ hạng 2 và 162 chợ hạng 3 (trong đó chưa tính các chợ đầu mối và chợ đêm), theo đó sẽ có 95 chợ thực hiện xây dựng mới và 94 chợ thực hiện nâng cấp sửa chữa, chiếm tỷ lệ 92,64% tổng số chợ. Trong đó, chợ trên địa bàn nông thôn là 162 chợ gồm: 137 chợ ở khu vực nông thôn, 25 chợ khu vực miền núi. Nhìn chung, các chợ thuộc sở hữu nhà nước ở khu vực nông thôn chưa được quan tâm đầu tư đúng mức, cơ sở vật chất của hầu hết các chợ, công trình phụ trợ bị xuống cấp nghiêm trọng, hiệu suất sử dụng chợ chỉ đạt mức trung bình thấp; khu thu gom rác thải, hệ thống xử lý nước thải của một số chợ chưa được đầu tư đã ảnh hưởng đến môi trường xung quanh, bên cạnh đó hầu hết các chợ chưa trang bị hệ thống, trang thiết bị về phòng cháy chữa cháy, việc này dẫn đến nguy cơ cháy nổ rất cao. Việc huy động vốn đầu tư phát triển, nâng cấp, sửa chữa chợ còn gặp nhiều khó khăn. Đặc điểm chợ nông thôn hầu hết là chợ hạng 3, mãi lực không cao, quy mô nhỏ hoạt động chủ yếu trong buổi sáng, nên khả năng thu hút, mời gọi doanh nghiệp đến đầu tư chợ khu vực nông thôn gặp nhiều khó khăn, trong khi ngân sách địa phương thời gian qua chưa đáp ứng được nhu cầu đầu tư xây dựng hạ tầng chợ. Nhà đầu tư khi tham gia đầu tư các dự án chợ trên địa bàn thì chọn những địa điểm, những chợ có điều kiện kinh tế thuận lợi như chợ hạng 1, hạng 2, bên cạnh đó, do chưa có cơ chế ràng buộc cụ thể đối với các nhà đầu tư cùng với các nguyên nhân khác, nên còn tình trạng một số dự án, công trình chợ kéo dài nhiều năm gây xáo trộn đời sống của người dân, lãng phí nguồn lực xã hội. 

Xuất phát từ thực trạng trên cho thấy cần phải có cơ chế, chính sách cụ thể đối với việc đầu tư phát triển chợ, đặc biệt là phát triển hạ tầng chợ nông thôn, với mục tiêu nhằm thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW về nông nghiệp, nông dân, nông thôn; Quyết định số 491/QĐ-TTg ngày 14/4/2009 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Bộ tiêu chí quốc gia về nông thôn mới, Sở Công Thương đã chủ trì, phối hợp các sở, ngành, địa phương tham mưu, kiến nghị UBND tỉnh trình HĐND tỉnh thông qua Nghị quyết, tiếp theo tham mưu, trình UBND tỉnh ban hành Quyết định số 72/2014/QĐ-UBND ngày 26/12/2014 và Quyết định số 61/2016/QĐ-UBND ngày 28/10/2016 về sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy định mức hỗ trợ đầu tư xây dựng chợ nông thôn trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2015-2020 ban hành kèm theo Quyết định số 72/2014/QĐ-UBND ngày 26/12/2014 của UBND tỉnh Đồng Nai, để làm cơ sở cho việc hỗ trợ đầu tư hạ tầng thương mại nông thôn, đồng thời hỗ trợ địa phương hoàn thành tiêu chí số 7- chợ nông thôn trong Bộ tiêu chí quốc gia về nông thôn mới.
Kính thưa Quý đại biểu, sau đây là một số nội dung cơ bản của Quy định mức hỗ trợ đầu tư xây dựng chợ nông thôn trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2015-2020 như sau:
1. Đối tượng áp dụng

UBND các huyện, thị xã Long Khánh thực hiện việc đầu tư xây dựng, kinh doanh, khai thác và quản lý chợ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai; các doanh nghiệp, hợp tác xã được thành lập và đăng ký hoạt động theo quy định của pháp luật.
2. Nguyên tắc hỗ trợ

a) Mỗi dự án đầu tư xây dựng hạ tầng chợ nông thôn chỉ được hưởng chính sách hỗ trợ theo quy định này một lần. Sau khi chợ đi vào hoạt động, việc sửa chữa, nâng cấp chợ thuộc trách nhiệm của ban quản lý chợ hoặc tổ chức kinh doanh, khai thác quản lý chợ.
b) Việc hỗ trợ kinh phí thực hiện đúng theo quy định quản lý tài chính hiện hành của Nhà nước.

3. Điều kiện hỗ trợ

Chợ được hỗ trợ phải đáp ứng đủ các điều kiện sau:
a) Chợ có dự án hoặc báo cáo kinh tế kỹ thuật đầu tư xây dựng được cấp có thẩm quyền phê duyệt và thực hiện theo đúng trình tự thủ tục quy định về quản lý đầu tư xây dựng, phù hợp với tiêu chuẩn thiết kế đối với từng cấp độ chợ theo quy định hiện hành.

b) Chợ có trong quy hoạch mạng lưới chợ trên địa bàn tỉnh được cấp có thẩm quyền phê duyệt, được UBND cấp huyện cụ thể hóa trong kế hoạch đầu tư hàng năm và được UBND cấp huyện lập danh sách đề nghị hỗ trợ, được Sở Công Thương phối hợp với các sở, ngành lựa chọn và được UBND tỉnh phê duyệt. 

c) UBND cấp huyện, doanh nghiệp, hợp tác xã có cam kết góp vốn hoặc huy động xã hội hóa để đầu tư xây dựng hoàn chỉnh công trình (ngoài phần ngân sách tỉnh hỗ trợ).

d) Chợ đầu tư xây dựng xong phải đảm bảo hoạt động có hiệu quả, có cam kết của tiểu thương vào mua bán.
4. Kinh phí hỗ trợ từ ngân sách tỉnh được ưu tiên đầu tư các hạng mục trong phạm vi chợ 
San lấp mặt bằng, xây dựng nhà lồng, hệ thống đường nội bộ, hệ thống cấp điện, cấp và thoát nước, hệ thống xử lý rác thải, hệ thống phòng cháy chữa cháy, văn phòng ban quản lý, nhà vệ sinh, cổng và các hạng mục khác có liên quan (không hỗ trợ chi phí đền bù, giải phóng mặt bằng và tái định cư).
5. Mức hỗ trợ của nhà nước trong đầu tư xây dựng chợ nông thôn
a) Đối với chợ do UBND các huyện, thị xã Long Khánh làm chủ đầu tư (UBND cấp huyện có thể ủy quyền, giao cho UBND cấp xã hoặc Ban Quản lý dự án hoặc đơn vị có chức năng chuyên môn của huyện)

- Về kinh phí hỗ trợ của ngân sách nhà nước tỉnh
+  Đối với thị xã Long Khánh, các huyện: Long Thành, Nhơn Trạch, Trảng Bom, Thống Nhất thì hỗ trợ kinh phí đầu tư các hạng mục trong phạm vi chợ (theo quy định tại khoản 4 nêu trên) với tỷ lệ là 40% tổng dự toán kinh phí đầu tư xây dựng chợ, nhưng tối đa không quá 2 tỷ đồng/01 chợ.

+ Đối với các địa bàn còn lại gồm: Định Quán, Tân Phú, Vĩnh Cửu, Xuân Lộc, Cẩm Mỹ thì hỗ trợ kinh phí đầu tư các hạng mục trong phạm vi chợ (theo quy định tại khoản 4 nêu trên) với tỷ lệ là 60% tổng dự toán kinh phí đầu tư xây dựng chợ, nhưng tối đa không quá 2 tỷ đồng/01 chợ. 

- Về kinh phí hỗ trợ của ngân sách nhà nước cấp huyện: UBND cấp huyện sử dụng nguồn ngân sách của địa phương hàng năm hỗ trợ cho công tác đầu tư xây dựng chợ trên địa bàn, tỷ lệ hỗ trợ tối thiểu 20% tổng dự toán kinh phí đầu tư xây dựng chợ.
- Về kinh phí còn lại (tổng dự toán kinh phí đầu tư chợ trừ kinh phí hỗ trợ của ngân sách nhà nước tỉnh và huyện): thực hiện chính sách xã hội hóa, các hộ kinh doanh tại chợ tham gia góp vốn xây dựng hoặc đóng góp xây dựng các hạng mục còn lại theo thiết kế xây dựng chợ được cấp có thẩm quyền phê duyệt (xây dựng các điểm kinh doanh tại chợ, hệ thống điện, nước đến từng điểm kinh doanh).
b) Đối với chợ do doanh nghiệp, hợp tác xã đầu tư xây dựng chợ trên địa bàn nông thôn: thì được ngân sách nhà nước tỉnh hỗ trợ 40% tổng dự toán kinh phí đầu tư các hạng mục trong phạm vi chợ, nhưng tối đa không quá 2 tỷ đồng/01 chợ, phần còn lại là vốn của doanh nghiệp, hợp tác xã hoặc vốn huy động từ các nguồn hợp pháp theo quy định hiện hành.

6. Về hồ sơ đề nghị UBND tỉnh chấp thuận hỗ trợ kinh phí đầu tư xây dựng chợ nông thôn
UBND cấp huyện lập 03 (ba) bộ hồ sơ đề nghị hỗ trợ ngân sách tỉnh đầu tư chợ nông thôn gửi đến Sở Tài chính, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Công Thương thẩm định, trình UBND tỉnh xem xét, phê duyệt văn bản chấp thuận, hồ sơ gồm:

a)  Tờ trình hoặc văn bản của UBND cấp huyện (có ký tên, đóng dấu), trong đó, nêu rõ: thông tin chung về chợ, đầu tư xây dựng chợ, nguồn vốn đầu tư, các giải pháp đảm bảo chợ hoạt động có hiệu quả (theo mẫu Phụ lục I kèm theo).
b) Bản sao quyết định, kèm theo báo cáo kinh tế kỹ thuật và tổng số dự toán đầu tư xây dựng chợ được phê duyệt theo thẩm quyền.
c) Bản sao kế hoạch đầu tư xây dựng cơ bản hàng năm của UBND cấp huyện (đối với chợ do UBND các huyện, thị xã Long Khánh làm chủ đầu tư) hoặc hồ sơ chứng minh năng lực của chủ đầu tư (đối với chợ do hợp tác xã hoặc doanh nghiệp làm chủ đầu tư).
d) Công văn cam kết đối ứng vốn đầu tư chợ nông thôn của UBND cấp huyện (đối với chợ do UBND các huyện, thị xã Long Khánh làm chủ đầu tư) hoặc văn bản cam kết bố trí đủ nguồn vốn đảm bảo đầu tư hoàn thành dự án chợ đúng tiến độ, chất lượng và hiệu quả công trình của hợp tác xã, doanh nghiệp đầu tư xây dựng chợ.
đ) Bản sao văn bản và kèm theo phương án bố trí, sắp xếp ngành nghề kinh doanh, sử dụng điểm kinh doanh tại chợ do UBND cấp huyện phê duyệt.
e) Bảng tổng hợp hộ kinh doanh cam kết vào chợ buôn bán sau khi chợ xây dựng hoàn thành (theo mẫu Phụ lục II kèm theo).
7. Về quản lý, sử dụng và thanh quyết toán kinh phí hỗ trợ đầu tư chợ nông thôn

a) Căn cứ công văn chấp thuận chủ trương của UBND tỉnh, Sở Tài chính phân bổ nguồn kinh phí hỗ trợ đầu tư xây dựng chợ từ ngân sách tỉnh cho UBND huyện để thực hiện thanh quyết toán kinh phí hỗ trợ đầu tư xây dựng chợ cho chủ đầu tư (UBND xã hoặc Ban Quản lý dự án hoặc đơn vị có chức năng chuyên môn của UBND huyện, thị xã Long Khánh hoặc hợp tác xã, doanh nghiệp).

b) Sau khi đầu tư xây dựng chợ hoàn thành, chủ đầu tư chợ hoàn chỉnh hồ sơ, lập thủ tục giải ngân và thanh quyết toán kinh phí hỗ trợ đầu tư chợ nông thôn. UBND cấp huyện là đơn vị được tỉnh giao kinh phí để hỗ trợ cùng với ngân sách huyện (nếu có) và các nguồn vốn khác đầu tư xây dựng chợ nông thôn trên địa bàn, có trách nhiệm quản lý chặt chẽ việc sử dụng nguồn vốn, đảm bảo sử dụng nguồn vốn đúng mục đích, khả thi, đạt hiệu quả cao. Đồng thời chịu trách nhiệm thực hiện trình tự, thủ tục hỗ trợ và thanh quyết toán theo quy định về quản lý, thanh toán vốn đầu tư và vốn sự nghiệp có tính chất đầu tư thuộc nguồn vốn ngân sách nhà nước.

c) UBND cấp huyện chỉ đạo Phòng Tài chính - Kế hoạch căn cứ dự toán được phê duyệt, khối lượng hoàn thành của công trình để giải ngân phần vốn ngân sách hỗ trợ tương ứng với tỷ lệ theo quy định hiện hành.

Kính thưa Quý đại biểu, tiếp theo là nội dung kế hoạch triển khai hỗ trợ của ngành công thương trong năm 2017
Trên cơ sở báo cáo của UBND các huyện, thị xã Long Khánh về kết quả đầu tư xây dựng chợ nông thôn trên địa bàn trong năm 2015, 2016 và đăng ký danh sách chợ nông thôn đầu tư xây dựng của năm 2017 (kèm sơ đồ trích lục vị trí thửa đất chợ), Sở Công Thương tổng hợp, tổ chức đoàn kiểm tra tiến độ và hiệu quả việc triển khai thực hiện, khắc phục các khuyết điểm, đánh giá hiệu quả, kết quả công tác thanh, quyết toán các dự án chợ đã được hỗ trợ kinh phí nhà nước đầu tư xây dựng chợ trong năm 2015, 2016; đồng thời khảo sát địa điểm và xác định tính cấp thiết, ưu tiên đầu tư của các dự án chợ nông thôn trong năm 2017 trên cơ sở hồ sơ đăng ký của các địa phương, báo cáo UBND tỉnh xem xét, phê duyệt danh sách chợ ưu tiên đầu tư để địa phương làm cơ sở tổ chức triển khai xây dựng và lập hồ sơ đề nghị hỗ trợ kinh phí đầu tư xây dựng chợ nông thôn.

Trường hợp, chợ không thuộc danh sách chợ nông thôn đầu tư xây dựng giai đoạn 2016-2020 hoặc có một số thông tin phải điều chỉnh, bổ sung thì Sở Công Thương sẽ chủ trì, tham mưu UBND tỉnh báo cáo Thường trực HĐND tỉnh xem xét, thống nhất nội dung bổ sung hoặc điều chỉnh danh sách chợ nông thôn, trước khi trình UBND tỉnh phê duyệt danh sách chợ ưu tiên đầu tư năm 2017.

Trước ngày 31/10/2017, UBND cấp huyện lập hồ sơ đề nghị hỗ trợ kinh phí đầu tư xây dựng chợ nông thôn năm 2017 gửi các Sở: Tài chính, Công Thương, Kế hoạch và Đầu tư  để các sở thẩm định, trình UBND tỉnh xem xét phê duyệt. Trường hợp, các địa phương không thể hoàn thành hồ sơ theo thời gian quy định, thì báo cáo UBND tỉnh, đồng gửi Sở Công Thương trước ngày 30/7/2017, để kịp thời xem xét, điều chỉnh.
Trên đây là tham luận về nội dung cơ bản của Quy định mức hỗ trợ đầu tư xây dựng chợ nông thôn trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2015-2020 và kế hoạch triển khai hỗ trợ của ngành công thương trong năm 2017.
Kính chúc Hội nghị thành công tốt đẹp, chúc quý đại biểu mạnh khỏe!
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