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PHẦN I

ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ THỰC HIỆN GIAI ĐOẠN 2011 – 2015
A. TÌNH HÌNH PHÁT TRIỂN CÁC NGÀNH DỊCH VỤ GIAI ĐOẠN 2011-2015
I. Tình hình chung

Trong những năm qua hoạt động thương mại dịch vụ trên địa bàn tỉnh nhìn chung ổn định, có tăng trưởng khá, trong đó thị trường nội địa phát triển tốt, hàng hóa đa dạng, phong phú, lưu thông thuận lợi đáp ứng nhu cầu sản xuất, đời sống của nhân dân. Thương mại xuất nhập khẩu đã khắc phục được tình trạng “nhập siêu” trước đây, đóng góp đáng kể vào tăng trưởng kinh tế của tỉnh, thị trường xuất khẩu được mở rộng và tăng trưởng ở các thị trường tiềm năng. Tình hình chính trị xã hội nước ta tiếp tục ổn định, Chính phủ ban hành nhiều chính sách mới hỗ trợ doanh nghiệp phát triển sản xuất kinh doanh; các ngành, các địa phương chủ động tổ chức gặp gỡ đối thoại, tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp về cơ chế, chính sách nhất là lĩnh vực thuế, hải quan, tiếp cận vốn tín dụng, xử lý nợ xấu ...
Trong giai đoạn này, nhà nước đã ban hành mới một số chính sách nhằm quản lý, phát triển thương mại nội địa, thương mại quốc tế trên cơ sở các cam kết với các nước, khu vực, các tổ chức …cũng đã tác động đến hoạt động thương mại như chính sách quản lý mặt hàng, chính sách đối với hoạt động mua bán hàng hóa của doanh nghiệp FDI, chính sách về điều hành xuất/nhập khẩu, chính sách thuế…Quan hệ hợp tác quốc tế của nước ta ngày càng mở rộng tạo nhiều thuận lợi thu hút đầu tư nước ngoài, đẩy mạnh xuất khẩu. Chính sách điều hành kinh tế vĩ mô của Chính phủ những năm qua đã không ngừng phát huy hiệu quả, lạm phát được kiềm chế và kiểm soát ở mức thấp. Lãi suất ngân hàng được điều chỉnh giảm, thủ tục vay vốn đơn giản đã giúp cho doanh nghiệp dễ dàng tiếp cận, tạo động lực mạnh cho phát triển sản xuất kinh doanh, phát triển dịch vụ. Công tác xúc tiến đầu tư, xúc tiến thương mại được quan tâm chỉ đạo; môi trường kinh doanh không ngừng được cải thiện, tạo nhiều thuận lợi cho nhà đầu tư.

Do ảnh hưởng của suy giảm kinh tế, các doanh nghiệp gặp rất nhiều khó khăn trong hoạt động sản xuất kinh doanh. Giá các hàng hóa chủ yếu trên thị trường thế giới biến động theo chiều hướng tăng. Sức mua của dân cư trên địa bàn tỉnh tăng chậm, thu nhập giảm sút, thị trường thu hẹp, đơn hàng ít, giá xuất khẩu một số mặt hàng giảm. Trong khi đó, chi phí vật tư nguyên liệu đầu vào tăng gây khó khăn cho hoạt động sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp. Một số nền kinh tế lớn mặc dù đã phục hồi sau khủng hoảng tài chính toàn cầu nhưng còn tiềm ẩn nhiều yếu tố rủi ro và bất ổn. Bối cảnh bất lợi của tình hình thế giới cùng với những vấn đề bất ổn tồn tại nhiều năm qua trong nội tại nền kinh tế chưa được giải quyết triệt để đã ảnh hưởng mạnh đến sản xuất kinh doanh trong nước và đời sống dân cư. 
Trước bối cảnh kinh tế khó khăn đó, Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh đã chỉ đạo các ngành các cấp tập trung nắm bắt khó khăn doanh nghiệp, nhanh chóng tháo gỡ, khắc phục, giúp doanh nghiệp ổn định và phát triển hoạt động sản xuất kinh doanh và tạo lập môi trường kinh doanh thuận lợi, bình đẳng cho doanh nghiệp. Song song đó, bằng sự nỗ lực cố gắng, phát huy lợi thế ngành nghề, các đơn vị, doanh nghiệp đã từng bước khắc phục vượt qua khó khăn, ổn định hoạt động sản xuất kinh doanh. 
Trong tình hình đó, ngành dịch vụ tỉnh Đồng Nai vẫn duy trì được tốc độ tăng trưởng cao, góp phần tích cực vào sự nghiệp phát triển kinh tế xã hội của tỉnh. Tổng sản phẩm (GDP) thương mại dịch vụ trên địa bàn tỉnh năm 2011 (giá so sánh 1994) là 10.268,74 tỷ đồng, tăng 14,9% so cùng kỳ; năm 2014 đạt 19.075.383 tỷ đồng, tăng 14,2% so với năm 2013. Các ngành có tốc độ tăng trưởng cao so với bình quân chung bao gồm thương mại, tài chính tín dụng, kinh doanh tài sản và dịch vụ tư vấn, y tế, văn hóa thể thao.

Cơ cấu ngành dịch vụ trong tổng GDP của tỉnh tăng dần qua các năm, 2011 chiếm 35,2%, năm 2014 chiếm 37,1% trong cơ cấu kinh tế Đồng Nai. Điều này cho thấy cơ cấu dịch vụ đang chuyển dịch tích cực, theo đúng định hướng đề ra. Dịch vụ chất lượng cao về y tế, đào tạo, tài chính, phân phối… đang từng bước được định hình. Các loại hình dịch vụ trong từng lĩnh vực có bước phát triển nhanh, đa dạng, đóng góp đáng kể vào GDP của tỉnh, hỗ trợ các ngành sản xuất khác phát triển, thu hút vốn đầu tư nước ngoài và tạo công ăn việc làm cho người lao động. 

Việc ứng dụng khoa học công nghệ đang góp phần nâng cao chất lượng của ngành dịch vụ. Lĩnh vực y tế đã đưa vào sử dụng nhiều thiết bị y tế công nghệ cao,  một số bệnh viện đã thực hiện được những ca chuẩn đoán, chữa bệnh, phẫu thuật phức tạp. Lĩnh vực ngân hàng đang từng bước đa dạng hóa các loại hình dịch vụ mới, ứng dụng công nghệ thông tin. Nguồn lực đầu tư từ công tác xã hội hóa cũng có nhiều đóng góp vào sự phát triển của ngành dịch vụ, đang phát huy tốt trên lĩnh vực y tế và giao thông vận tải.

II. Công tác điều hành chỉ đạo phát triển dịch vụ tỉnh
Ban Chỉ đạo Phát triển Dịch vụ tỉnh được thành lập tại Quyết định số 2449/QĐ-UBND ngày 07/8/2007 để thực hiện công tác chỉ đạo điều phối phát triển lĩnh vực dịch vụ trên địa bàn tỉnh, do 01 lãnh đạo UBND tỉnh làm Trưởng Ban, Sở Công Thương làm Phó Trưởng ban Thường trực. Ban Chỉ đạo Phát triển Dịch vụ được thành lập trên cơ sở sáp nhập, kế thừa nhân sự, mở rộng nhiệm vụ của 04 Ban (Ban Chỉ đạo tỉnh về du lịch, Ban Chỉ đạo Nghị quyết 12-NQ/TW ngày 03/1/1996 của Bộ Chính trị; Ban Quản lý Chương trình phát triển chợ; Ban Chỉ đạo tổ chức phát triển các loại hình dịch vụ phục vụ người lao động trong các khu công nghiệp). Bên cạnh đó, tỉnh cũng xác định dịch vụ là lĩnh vực kinh tế phức tạp và rộng lớn (khu vực 3), nên ngay từ đầu cơ cấu nhân sự của Ban có sự tham gia của nhiều Sở ngành, địa phương. Hàng năm, Ban Chỉ đạo xây dựng kế hoạch cụ thể để triển khai Chương trình phát triển dịch vụ tỉnh giai đoạn 2011-2015, trong đó đề ra các nhiệm vụ trọng tâm cần tập trung trong năm. Định kỳ 6 tháng, năm tổ chức đánh giá kết quả đã thực hiện.
Năm 2011, Ban kiện toàn gồm có 33 thành viên (Quyết định số 194/QĐ-UBND ngày 05/9/2011 của UBND tỉnh Đồng Nai) gồm Lãnh đạo các Sở ngành, đơn vị, UBND các huyện thị xã, thành phố Biên Hòa. Qua một thời gian hoạt động cho thấy tồn tại một số khó khăn cần khắc phục như: công tác phối hợp tổ chức thực hiện giữa các thành viên chưa đồng bộ; chế độ thông tin báo cáo của một số thành viên chưa đầy đủ và chưa kịp thời; sự tham gia của một số thành viên Ban chưa đi vào thực chất... Từ đó, dẫn đến sự cần thiết phải củng cố, sắp xếp lại cơ cấu thành viên của Ban theo hướng tinh gọn, hiệu quả.

Năm 2013, để tập trung nguồn lực phát triển các dịch vụ theo định hướng (công nghiệp hóa hiện đại hóa) và tình hình thực tế của tỉnh, Sở Công Thương đề xuất tỉnh ưu tiên phát triển các dịch vụ hỗ trợ khu vực công nghiệp của tỉnh nhằm tận dụng lợi thế về phát triển công nghiệp, phát triển các loại hình dịch vụ hỗ trợ các hoạt động xuất khẩu, hướng tới xuất khẩu dịch vụ; trong đó chú trọng nâng cao chất lượng nguồn nhân lực và đảm bảo an sinh xã hội. Sở Công Thương đề xuất 07 nhóm dịch vụ trọng tâm cần tập trung phát triển giai đoạn 2013-2015, đồng thời thành lập 07 Tiểu Ban gồm: Dịch vụ phân phối; Dịch vụ phục vụ người lao động (công nhân, chuyên gia) và doanh nghiệp tại các khu công nghiệp; Dịch vụ chăm sóc sức khỏe chất lượng cao; Dịch vụ đào tạo nguồn nhân lực chất lượng cao; Dịch vụ cảng, kho vận, logistic; Dịch vụ chuỗi cung ứng thực phẩm an toàn; Dịch vụ du lịch, vui chơi giải trí. Đồng thời, Thường trực ban đã đề nghị giảm 16 thành viên (UBND các huyện, thị xã, thành phố Biên Hòa, Cục Thống kê, Ngân hàng Nhà nước tỉnh Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Tư pháp, Sở Xây dựng) và bổ sung 02 thành viên (Văn phòng UBND tỉnh, Cục Hải quan Đồng Nai). Sau khi kiện toàn Ban còn lại 18 thành viên. 
Năm 2014, trên cơ sở xác định các nhiệm vụ trọng tâm và từ thực tế hoạt động của Ban, Thường trực Ban – Sở Công Thương đề xuất giảm 05 thành viên: Sở Tài chính, Sở Tài nguyên và môi trường, Sở Khoa học và Công nghệ, Sở Lao động – Thương binh và Xã hội, Sở Kế hoạch Đầu tư. Đồng thời bổ sung thêm Liên đoàn lao động tỉnh vào Tiểu ban phục vụ người lao động và Tổng Công ty cổ phần ICD Tân cảng – Long Bình vào Tiểu ban Dịch vụ Vận tải, logistics. Sáp nhập Tiểu ban Dịch vụ đào tạo nguồn nhân lực chất lượng cao vào các Tiểu ban Dịch vụ phục vụ người lao động (công nhân, chuyên gia) và doanh nghiệp tại các khu công nghiệp. Hiện tại Sở Công Thương đã có văn bản số 3140/BCĐPTDV-KH ngày 24/10/2014 trình Trưởng ban về việc xin ý kiến kiện toàn BCĐPTDV. 

Giai đoạn 2011-2015 Ban Chỉ đạo Phát triển Dịch vụ đã thực hiện một số nhiệm vụ sau: hàng năm xây dựng kế hoạch phát triển dịch vụ tỉnh, phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng thành viên, tổ chức triển khai thực hiện; khảo sát nhu cầu phát triển dịch vụ trên địa bàn đối với 07 nhóm dịch vụ trọng tâm; đề xuất cơ chế chính sách phát triển dịch vụ. 
III. Kết quả phát triển một số ngành dịch vụ chủ yếu

1. Dịch vụ Phân phối
Tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ trên địa bàn tiếp tục giữ được mức tăng trưởng. Doanh thu bán lẻ từ 57.221 tỷ đồng năm 2010, dự ước đạt 125.960 tỷ đồng năm 2015, tăng 12% so năm 2014 và quy mô gấp 2,2 lần năm 2010. Bình quân giai đoạn 2011- 2015 tăng 17%/năm (mục tiêu kế hoạch của ngành tăng 25%/năm).

Chỉ số bình quân giá cả hàng hóa, dịch vụ của tỉnh giảm dần qua từng năm: từ 17,2% năm 2011 giảm xuống 9,0% năm 2012; 4,9% năm 2013, năm 2014 khoảng 4,5-5% và dự kiến năm 2015 giữ ở mức dưới 5%.

Tổng mức lưu chuyển hàng hóa bán lẻ giai đoạn 2011-2015 đạt khoảng 502,3 tỷ đồng, tốc độ tăng trưởng bình quân 17,8 %/năm (năm 2010: 57.221 tỷ đồng, năm 2015 ước đạt 130.000 tỷ đồng).
Kim ngạch xuất khẩu đạt khoảng 58.923 tỷ USD, tốc độ tăng trưởng bình quân 13,9%, vượt mục tiêu Nghị quyết IX của tỉnh Đảng bộ đã đề ra (năm 2010: 7.546 triệu USD, năm 2015 ước đạt 14.500 triệu USD).

a. Thương mại nội địa

Hệ thống phân phối nội địa từng bước được củng cố và phát triển, ngày càng tạo thuận lợi cho việc mua việc lưu chuyển hàng hóa trên địa bàn. Đến nay, toàn tỉnh xây dựng mới 19 chợ, nâng số lượng chợ hiện có đến nay là 166 chợ. Trong đó, có 08 chợ hàng 1 (chiếm 4,82%), 29 chợ hạng 2 (chiếm 17,47), 129 chợ hạng 3 (chiếm 77,71). Phân theo khu vực, có 26 chợ thành thị (chiếm 15,66%), 140 chợ nông thôn (84,34%). Đã xây dựng và đưa vào hoạt động siêu thị Hoàng Đức ở Long Khánh, siêu thị Lotte Mart ở Biên Hòa. Tính đến nay toàn tỉnh có 9 siêu thị: Vinatex 1, Vinatex 2, Coop Mart, Lotte Mart, Hoàng Đức, Thành Nghĩa, Nguyễn Văn Cừ, Metro, Thạnh Phú, đạt 18% so với quy hoạch. Đã triển khai được 4 dự án là BigC Đồng Nai (đang hoạt động) và Thạnh Phú (chưa hoạt động); Trung tâm thương mại Long Khánh và Trung tâm thương mại Tân Hiệp (đang xây dựng), đạt 8% so với quy hoạch.
Chương trình bán hàng bình ổn giá các mặt hàng thiết yếu và mạng lưới phân phối được triển khai mở rộng đến các đơn vị, điểm khu vực nông thôn, vùng sâu vùng xa trong toàn tỉnh. Đến cuối năm 2014, Đồng Nai đã tổ chức 96 điểm bán hàng bình ổn giá tại các địa phương với 10 mặt hàng thiết yếu gồm: sách giáo khoa, gạo, đường, dầu ăn, thịt heo, thịt gà, trứng, bột nêm, nước chấm, tân dược. Ngoài ra, còn tổ chức 85 phiên chợ hàng Việt về nông thôn với gần 1.300 doanh nghiệp tham gia, thu hút trên 310 ngàn lượt người đến mua sắm, đạt doanh thu hơn 26 tỷ đồng; 28 phiên chợ công nhân tại các khu công nghiệp, nông trường cao su; 6 tuần hàng Việt Nam; 5 kỳ hội chợ hàng Việt Nam chất lượng cao… Góp phần thực hiện tốt mục tiêu kiềm chế lạm phát và kích cầu tiêu dùng trong những năm qua.

Thực hiện cuộc vận động Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam, phối hợp trong tổ chức các hoạt động liên quan đến việc quảng bá hàng Việt thuộc Chương trình xúc tiến thương mại của tỉnh Đồng Nai; Phối hợp triển khai các hoạt động liên quan đến tìm kiếm thị trường, đầu ra cho nông sản; Triển khai việc đăng ký hợp đồng theo mẫu, điều kiện giao dịch chung và tổ chức kiểm tra việc thực hiện; phối hợp trong giải quyết các khiếu nại của người tiêu dùng.

b. Hoạt động xuất nhập khẩu

Tiếp tục hỗ trợ doanh nghiệp xuất khẩu hàng hóa vào các thị trường tuyền thống như: Hoa Kỳ, Nhật Bản, Trung Quốc, Hàn Quốc, Thái Lan, Indonesia, Brazil, Mexico, Đức, Hà Lan,… các thị trường tiềm năng như: Campuchia, Lào, Myanmar, Ấn Độ, Australia, Chilê, Srilanca, … trong đó chú trọng các mặt hàng xuất khẩu chủ lực của tỉnh như: dệt may, giày dép, máy móc thiết bị, sản phẩm từ thép, sản phẩm điện tử và linh kiện máy tính, sản phẩm chế biến từ gỗ, thủ công mỹ nghệ, cà phê, hạt điều, hạt tiêu, cao su,…

Triển khai, hướng dẫn các chính sách về thương mại quốc tế; phối hợp với các cơ quan liên quan kịp thời trả lời các vấn đề thắc mắc của doanh nghiệp. Tổ chức/phối hợp tổ chức các cuộc gặp gỡ doanh nghiệp xuất khẩu; phối hợp các ngành, hiệp hội ngành hàng có biện pháp tháo gỡ khó khăn, vướng mắc của doanh nghiệp trong sản xuất kinh doanh, đẩy mạnh xuất khẩu. Tổ chức đánh giá thực trạng hoạt động xuất nhập khẩu trên địa bàn giai đoạn 2006-2010 trên cơ sở đó tìm ra nguyên nhân “nhập siêu” báo cáo UBND tỉnh, Tỉnh ủy cùng với việc đề xuất các giải pháp khắc phục. 
Phối hợp triển khai các FTA đến các doanh nghiệp, tổ chức các lớp bồi dưỡng về kiến thức hội nhập kinh tế quốc tế; Nâng cao chất lượng công tác thông tin, dự báo thị trường, các nội dung liên quan đến hoạt động xuất nhập khẩu đến doanh nghiệp. Tham mưu kế hoạch, chương trình hành động của Tỉnh ủy, UBND tỉnh triển khai thực hiện Nghị quyết của Bộ Chính trị, Chính phủ về hội nhập quốc tế.

c. Xúc tiến thương mại

Tổ chức 179 phiên chợ, chuyến hàng Việt phục vụ công nhân; 107 phiên chợ hàng Việt về nông thôn; 04 đợt Tuần hàng Việt Nam. Phối hợp tổ chức 39 cuộc hội chợ triển lãm trong và ngoài nước; Tổ chức gian hàng chung để trưng bày, quảng bán sản phẩm tỉnh Đồng Nai cho 179 lượt doanh nghiệp tại 32 hội chợ triển lãm; thực hiện hỗ trợ 300 lượt doanh nghiệp tham gia hội chợ triển lãm trong nước và ngoài nước.
Tổ chức 13 đoàn xúc tiến thương mại, khảo sát thị trường trong nước và ngoài nước. Tổ chức 40 hội thảo, hội nghị và 35 lớp tập huấn đào tạo cho 8.170 đối tượng tham gia nâng cao kiến thức, cập nhật thông tin... Hỗ trợ 290 doanh nghiệp tham gia giới thiệu sản phẩm trên Cổng Thương mại điện tử tỉnh Đồng Nai.
Nhìn chung hoạt động thương mại trên địa bàn tỉnh nhìn chung ổn định, có tăng trưởng khá, trong đó thị trường nội địa phát triển tốt, hàng hóa đa dạng, phong phú, lưu thông thuận lợi đáp ứng nhu cầu sản xuất, đời sống của nhân dân. Thương mại xuất nhập khẩu đã khắc phục được tình trạng “nhập siêu” trước đây, đóng góp đáng kể vào tăng trưởng kinh tế của tỉnh, thị trường xuất khẩu được mở rộng và tăng trưởng ở các thị trường tiềm năng. Trong giai đoạn này, nhà nước đã ban hành mới một số chính sách nhằm quản lý, phát triển thương mại nội địa, thương mại quốc tế trên cơ sở các cam kết với các nước, khu vực, các tổ chức …cũng đã tác động đến hoạt động thương mại như chính sách quản lý mặt hàng, chính sách đối với hoạt động mua bán hàng hóa của doanh nghiệp FDI, chính sách về điều hành xuất/nhập khẩu, chính sách thuế…

3. Dịch vụ Du lịch và vui chơi giải trí
a. Về dịch vụ vui chơi giải trí
Ước tổng lượt khách đến tham quan, vui chơi giải trí và lưu trú tại Đồng Nai tăng 1,2 lần từ 2.470.000 lượt khách (tham quan và lưu trú) năm 2011 và dự kiến đến năm 2015 đạt 3.000.000  lượt khách, doanh thu tăng 1,74 lần từ 516 tỉ đồng năm 2011và dự kiến đến năm 2015 đạt 900 tỉ đồng. Tốc độ tăng bình quân lượt khách của giai đoạn 2011 – 2013 là 6 %, tăng bình quân doanh thu là 16 %. Dự kiến tốc độ tăng bình quân lượt khách giai đoạn 5 năm (2011 – 2015) là 5% và tốc độ tăng bình quân về doanh thu là 15 %.
Trong những năm qua, một số đơn vị kinh doanh dịch vụ du lịch, cơ sở mua sắm, vui chơi giải trí có chất lượng tốt đi vào hoạt động (Golf Nhơn Trạch, khu vui chơi giải trí Suối Mơ, cơ sở mua sắm Lucky, rạp chiếu phim Megastar… góp phần đáp ứng nhu cầu một bộ phận có thu nhập cao (doanh nhân và các chuyên gia nước ngoài). Tuy nhiên, nhìn chung các sản phẩm dịch vụ du lịch còn đơn điệu, chất lượng dịch vụ chưa cao, các cơ sở vui chơi, giải trí hiện có chậm đầu tư đổi mới, nâng cao chất lượng dịch vụ nên chưa giữ chân được du khách nhất là về đêm. Các dịch vụ du lịch hiện nay, chủ yếu phục vụ nhu cầu vui chơi giải trí của sinh viên, học sinh, người lao động là những đối tượng có sự chi tiêu không cao. 

b. Về dịch vụ lưu trú du lịch

Số lượng các cơ sở lưu trú du lịch trong những năm qua tăng nhanh. Nhất là khu vực thành phố Biên Hoà. Các cơ sở lưu trú du lịch được xây dựng trong những năm gần đây đều quan tâm đến trang thiết bị, tiện nghi hơn so với các cơ sở trước đây. Hiện nay trên địa bàn tỉnh Đồng Nai 418 cơ sở lưu trú du lịch (48 khách sạn, 370 nhà nghỉ), gồm 7185 phòng;19 doanh nghiệp kinh doanh lữ hành. Trong đó 4 doanh nghiệp kinh doanh lữ hành quốc tế (công ty Cổ phần và Du lịch Đồng Nai, công ty TNHH MTV Đầu tư và phát triển Bửu Long, Chi nhánh Vietravel Đồng Nai, chi nhánh Saigontourist) và 15 doanh nghiệp kinh doanh lữ hành nội địa. 
4. Dịch vụ Chăm sóc sức khỏe chất lượng cao
Đến nay, toàn tỉnh đã xây dựng và phát triển được hệ thống gồm: 171 trạm y tế; 09 phòng khám đa khoa khu vực; 11 Trung tâm y tế; 03 bệnh viện đa khoa khu vực và 8 bệnh viện đa khoa huyện; 02 BVĐK tỉnh và 04 BV chuyên khoa tuyến tỉnh cùng 09 Trung tâm chuyên khoa tuyến tỉnh; có 3.211 cơ sở y tế tư nhân, trong đó: khám bệnh, chữa bệnh: 681 cơ sở; 2.530 cơ sở kinh doanh dược (nhà thuốc và quầy thuốc). Đã có 08 bệnh viện triển khai thực hiện dịch vụ khám bệnh theo yêu cầu và dịch vụ buồng bệnh theo yêu cầu, với tổng số giường là: 420 giường, đạt 8% tổng giường bệnh (nhà nước). Công suất sử dụng giường bệnh dịch vụ đạt trên 80%.     
Hoàn thành toàn bộ 13 dự án gồm: bệnh viện ĐKKV Định Quán, Long Thành, BVĐK huyện Cẩm Mỹ, Vĩnh Cửu, ĐK Dầu Giây, BV Y Dược Cổ truyền, bệnh viện Da Liễu, TTYT các huyện Xuân Lộc, Cẩm Mỹ, Thống Nhất, trung tâm phòng chống HIV/AIDS, Phòng khám ĐKKV Xuân Hưng, Phú Lý và giai đoạn 1 dự án hệ thống thông tin quản lý ngành Y tế. Hoàn thành dự án trang thiết bị của bệnh viện Nhi từ nguồn vốn Trái phiếu Chính phủ. 

Đến nay toàn tỉnh có 1.900 bác sỹ, tăng 21% so với năm 2011; đạt 6,6 bác sỹ/vạn dân (so với 5,5 bác sỹ/vạn dân năm 2011), trong đó, hệ thống y tế nhà nước có 1.373 bác sỹ và y tế các Bộ, ngành Trung ương và ngoài công lập có trên 500 bác sỹ. Hầu hết các TTYT huyện đã có từ 10 đến 20 BS/trung tâm; các bệnh viện tuyến huyện đã có từ 20 đến 30 BS/bệnh viện; 02 bệnh viện đa khoa tỉnh có 200 BS/bệnh viện; 97% trạm y tế có bác sỹ.

Nhìn chung, hệ thống y tế rộng khắp từ tuyến cơ sở đến tuyến tỉnh; trang bị đủ các thiết bị y tế, đáp ứng yêu cầu cơ bản cho việc chăm sóc sức khỏe ban đầu và ngày càng phát triển các kỹ thuật chuyên sâu đến tận các khu vực vùng sâu, vùng xa; đa dạng hóa các dịch vụ để cung ứng và tạo thuận lợi cho người dân trong tiếp cận các dịch vụ y tế khi có nhu cầu. Phát huy được nguồn lực xã hội hóa để cùng với nhà nước chăm lo cho công tác chăm sóc sức khỏe nhân dân, đồng thời cải thiện môi trường và điều kiện làm việc của cán bộ y tế tại các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh nhà nước. Phát triển hệ thống y tế tư nhân về qui mô lẫn cơ cấu, góp phần tăng số giường bệnh/vạn dân của tỉnh nhà. Đồng thời chia sẻ gánh nặng với các cơ sở y tế nhà nước trong công tác chăm sóc sức khỏe nhân dân.

Đội ngũ cán bộ y tế được chuẩn hóa, thực hiện cấp chứng chỉ hành nghề cho tất cả người hành nghề khám bệnh, chữa bệnh tư nhân và nhà nước; cấp giấy phép hoạt động cho các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh. Qua đó, làm thay đổi bộ mặt của các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh, bảo đảm quyền lợi của người bệnh khi tiếp cận các dịch vụ khám chữa bệnh. Các cơ sở kinh doanh thuốc cũng được tổ chức kiểm tra và công nhận đạt các tiêu chuẩn thực hành tốt theo luật định, chất lượng cung ứng thuốc cho người dân được nâng cao.

5. Dịch vụ phục vụ phục vụ người lao động (công nhân, chuyên gia) và doanh nghiệp tại các Khu công nghiệp

Rà soát, hỗ trợ, hướng dẫn chủ đầu tư các dự án xây dựng nhà ở cho công nhân còn vướng mắc về thủ tục liên quan để dự án sớm được triển khai theo đúng thủ tục quy định. Khảo sát nhu cầu về nhà ở công nhân của 118 doanh nghiệp trong khu vực thuộc các KCN Long Thành, Long Đức, Tam Phước, An Phước. Qua đó, có 06 doanh nghiệp đăng ký nhu cầu về xây dựng nhà ở cho công nhân, với tổng số lao động: 1.510 người. Tổng diện tích đăng ký 34.760 m2 tổng diện tích sàn đăng ký. Với tổng vốn đầu tư đăng ký 197,824 tỷ đồng.

Chương trình nhà ở cho công nhân: Thường xuyên đôn đốc các công ty kinh doanh hạ tầng sớm triển khai xây dựng các dự án nhà ở cho công nhân. Đến nay đã có Công ty hạ tầng khu công nghiệp Long Thành Long Thành xây dựng được khu nhà ở cho khoảng 1.700 công nhân, công ty hạ tầng KCN Nhơn Trạch I khởi công xây dựng khu nhà ở công nhân với quy 3.750 người, có bao gồm các công trình công cộng và dịch vụ tiện ích như nhà trẻ, mẫu giáo, chợ, trạm y tế, khu thể thao... Các khu khác như Amata, Lộc An-Bình Sơn, Tam Phước, Bàu Xéo, Sông Mây, Giang Điền đã có quy hoạch, đang trong giai đoạn san lấp mặt bằng hoặc điều chỉnh quy họach chi tiết.  

Chương trình xe đưa rước: năm 2011 tiến hành khảo sát nhu cầu đi lại của công nhân khu công nghiệp Long Thành, dự kiến tổ chức tuyến xe buýt kết hợp đưa rước  công nhân. Qua khảo sát cho thấy nhu cầu đi lại bằng xe  đưa rước rất ít nên không tổ chức xe đưa rước tại các khu công nghiệp này. Định kỳ hàng năm phối hợp với Sở Giao thông Vận tải tổ chức cho công nhân về quê đón tết thông qua việc thông tin về các tuyến xe, giá vé, thời gian lịch trình đến các doanh nghiệp có số lượng công nhân lớn và tại các buổi giao ban doanh nghiệp để người lao động tham khảo, lựa chọn. 

Chương trình suất ăn công nghiệp: năm 2012 tiến hành phát phiếu khảo sát nhu cầu suất ăn công nghiệp của các doanh nghiệp KCN, thông qua kết quả khảo sát đã cung cấp thông tin đến các doanh nghiệp có nhu cầu về danh sách cơ sở đủ điều kiện cung cấp suất ăn công nghiệp để lựa chọn. Trong năm 2012 phối hợp Sở Công Thương tổ chức 03 buổi gặp gỡ, giao lưu giữa các đơn vị cung ứng suất ăn công nghiệp, cung ứng thực phẩm an toàn với các doanh nghiệp KCN tại khu vực Biên Hòa, Trảng Bom, Nhơn Trạch. Tháng 5/2013 khảo sát nhu cầu SACN tại một số doanh nghiệp và cơ sở cung cấp SACN để nắm bắt nhu cầu cụ thể các bên cung-cầu nhằm thông tin, hỗ trợ các bên trong việc tiếp cận và sử dụng dịch vụ SACN hiệu quả. Ngoài ra còn thường xuyên cập nhật danh sách cơ sở đủ điều kiện kinh doanh SACN trên trang website Ban quản lý khu công nghiệp để các doanh nghiệp tham khảo, lựa chọn.

Về nhà trẻ, trường mầm non cho con em công nhân trong KCN: Năm 2014, Ban Quản lý các KCN đã làm việc với chủ đầu tư KCN Agtex và Công ty CP Tae Kwang Vina Industrial về việc xây dựng trường mầm non trong khu đất dịch vụ KCN Agtex Long Bình. Hiện dự án đang trong giai đoạn hoàn tất thủ tục để triển khai xây dựng. Kết quả đến nay đã có một số Doanh nghiệp xây dựng nhà trẻ mẫu giáo cho con em công nhân như Công ty Pouchen, Công ty Eclat, Tập đoàn Phong Thái,...

Về dịch vụ khám, chữa bệnh ban đầu cho người lao động trong KCN: Năm 2014, Ban Quản lý đã làm việc với Sở Y tế, Phòng khám đa khoa Ái Nghĩa và Bệnh viện quốc tế Đồng Nai về việc đặt cơ sở khám, chữa bệnh ban đầu cho người lao động trong KCN. Đến nay, Phòng khám đa khoa Ái Nghĩa đang được xây dựng tại KCN Nhơn Trạch I.
Trong 5 năm qua, các chương trình dịch vụ Khu công nghiệp Ban quản lý có tham gia gồm nhà ở cho người lao động, xe đưa rước công nhân, SACN, nhà trẻ mẫu giáo, dịch vụ y tế. Trong số này, chương trình nhà ở cho người lao động được triển khai tích cực. Đến nay hầu hết các công ty kinh doanh hạ tầng KCN đều đã có đề án xây dựng nhà ở cho công nhân. Một số Công ty kinh doanh hạ tầng đã thực sự triển khai như Công ty Sonadezi Long Thành  đã xây dựng được khu nhà ở cho công nhân đưa vào sử dụng; các KCN khác như Amata, Nhơn Trạch I, Lộc An-Bình Sơn, Bàu Xéo, Sông Mây, Tân Phú, Giang Điền, Long Khánh, Nhơn Trạch III ... đã có dự án, đang xây dựng hoặc đang xúc tiến thủ tục. Một số doanh nghiệp cũng đã triển khai xây dựng nhà ở cho công nhân như Công ty Hưng nghiệp Formosa, Công ty Giày Việt Vinh. Các dịch vụ còn lại phát triển còn chậm, chương trình xe đưa rước công nhân đến nay đã dừng lại do không phát huy hiệu quả. 

6. Dịch vụ vận tải, logistic
a. Dịch vụ vận tải
Đến nay tổng số tuyến hoạt động là 158 tuyến vận tải khách cố định đi đến 29 tỉnh, thành phố. Tổng số phương tiện khai thác tuyến là 396 xe/12.552 ghế. Hàng ngày có 203 chuyến xe hoạt động; Có 05 doanh nghiệp tham gia vận tải taxi với số lượng đầu xe là 995 đầu xe (5.970 ghế). Duy trì hoạt động của 23 tuyến xe buýt, tổng số phương tiện khai thác là 419 xe/20.615 chỗ. Hàng ngày có 1.711 chuyến xe hoạt động từ 03 giờ 40 phút đến 20 giờ 50 phút. Trong đó, phương tiện của các đơn vị vận tải Đồng Nai tham gia khai thác là 361 xe/17.837 chỗ, hàng ngày có 1.487 chuyến xe hoạt động. Tổng số xe tham gia đưa rước công nhân là: 1.266 xe/57.427 ghế. Trợ giá cho 05 tuyến xe buýt và xe đưa rước công nhân 2011-8/2014 là 117 tỷ 329 triệu đồng. 

Trên địa bàn tỉnh hiện có 18 bến xe thuộc trung tâm TP.Biên Hòa, các thị xã, thị trấn trên địa bàn tỉnh với tổng diện tích 91.935 m2 . Hệ thống biển dừng, nhà chờ được đầu tư xây dựng tương đối đầy đủ đảm bảo cho xe buýt hoạt động hiệu quả, đã đầu tư xây dựng 125 nhà chờ và 1.164 biển dừng xe khách được lắp đặt trên 23 tuyến xe buýt, vốn đầu tư 6 tỷ 800 triệu đồng. Mỗi năm đầu tư 100 xe phục vụ đưa rước công nhân và vận chuyển khách bằng xe buýt. Từ năm 2011 - 2014, các đơn vị vận tải, cá nhân đã vay vốn từ Quỹ đầu tư phát triển của tỉnh là 50 tỷ 550 triệu đồng để đầu tư 82 xe/400 xe (đạt 20,5%), tổng số tiền hỗ trợ lãi suất sau đầu tư cho các đơn vị vận tải là 02 tỷ 800 triệu đồng. 

b. Dịch vụ logistics
Triển khai thực hiện Quyết định số 1140/QĐ-UBND ngày 24/4/2014 công bố Quy hoạch hệ thống cảng cạn ICD trên địa bàn tỉnh. Phối hợp Cục Hải quan Đồng Nai tổ chức thành công Hội thảo về dịch vụ logistics. Tổ chức học tập kinh nghiệm tại tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu. Từ kết quả học tập kinh nghiệp, Sở GTVT đã tham mưu trình UBND tỉnh xin chủ trương cho xây dựng quy hoạch logistics, chương trình hợp tác với báo chí, học tập kinh nghiệm trong và ngoài nước.

Trình UBND tỉnh xem xét phê duyệt đề cương, dự toán Quy hoạch GTVT toàn tỉnh đến năm 2020 và tầm nhìn đến năm 2030. Thực hiện đầu tư các dự án đầu tư kết cấu hạ tầng giao thông trên địa bàn tỉnh phục vụ phát triển dịch vụ logistics. Hợp tác xây dựng và đưa Depot container rỗng vào khai thác từ ngày 1/10/2014 nhằm giảm chi phí dịch vụ cho khách hàng. Chuẩn bị hồ sơ, thủ tục để xây dựng tiếp kho 10.800m2 giai đoạn 2 trong năm 2014; Hoàn tất các thủ tục và hồ sơ xây dựng kho 9.000m2 tại Long Thành.

Nhìn chung gần 04 năm qua, do ảnh hưởng của suy giảm kinh tế, các doanh nghiệp gặp rất nhiều khó khăn trong hoạt động sản xuầt kinh doanh. Tuy nhiên, bằng nhiều nỗ lực cố gắng, phát huy lợi thế ngành nghề, các đơn vị từng bước khắc phục vượt qua khó khăn, ổn định hoạt động sản xuất kinh doanh. Cơ sở vật chất hạ tầng phục vụ cho hoạt động vận tải, logistics được cải tạo, đầu tư mới đáp ứng tốt nhu cầu phát triển kinh tế, xã hội góp phần đảm bảo an sinh, trật tự an toàn xã hội của tỉnh.

7. Dịch vụ chuỗi cung ứng an toàn thực phẩm
Sản xuất nông lâm thủy sản ước thực hiện bình quân giai đoạn 2011-2015, tốc độ tăng trưởng bình quân giá trị sản xuất 4,01%; tốc độ tăng GTSX của ngành chăn nuôi đạt bình quân 5,99%/năm; tốc độ tăng giá trị sản xuất ngành thủy sản đạt bình quân 3,72%/năm, tăng hơn kế hoạch đề ra từ 1,3%. Diện tích nuôi thủy sản đến năm 2015 khoảng 34.000 ha, đạt 100% kế hoạch. 
Đến tháng 9/2014, toàn tỉnh có 99 HTXNN; Ước đến 31/12/2015, số lượng HTXNN tăng 11 HTX, lũy kế đến 2015, toàn tỉnh có 110 HTXNN, tăng bình quân 8 HTX/năm, đạt chỉ tiêu kế hoạch đề ra. Đến nay toàn tỉnh có 850/2.532 trang trại được cấp giấy chứng nhận.
Đã hỗ trợ 54 mô hình ứng dụng công nghệ cao; hỗ trợ 46 mô hình cơ giới hóa nông nghiệp, bảo quản chế biến; hỗ trợ 12 mô hình tổ chức quản lý SXKD tổng hợp; hỗ trợ xây dựng và áp dụng hệ thống quản lý tiên tiến cho 4 trang trại. Đăng ký nhãn hiệu hàng hóa, thực hiện Đề tài, dự án nghiên cứu khoa học và công nghệ cho 11 trang trại.
Tổ chức 04 cuộc Hội thảo nhân rộng mô hình ứng dụng công nghệ cao, cơ giới hóa tại 04 cụm huyện; 01 cuộc Hội thảo chuyên đề ứng dụng Khoa học công nghệ cho chủ trang trại tại thành phố Biên Hòa; 02 cuộc Hội thảo về áp dụng ViệtGap và GlobalGap trong lĩnh vực trồng trọt và các lĩnh vực đặc thù khác; 01 cuộc hội thảo hỗ trợ xúc tiến thương mại, tiêu thụ nông sản; Tổ chức chức lồng ghép sơ kết đánh giá kết quả thực hiện Đề án phát triển kinh tế trang trại với Đề án củng cố và phát triển HTXNN. Tấp huấn học tập 2 mô hình trong nước; Tập huấn quy tắc, biểu phí bảo hiểm, quy trình khai thác, giám định, bồi thường bảo hiểm cho 22 lớp với 1.539 cán bộ xã, huyện và hộ chăn nuôi gia súc, gia cầm trên địa bàn các xã thực hiện thí điểm BHNN.
Triển khai thí điểm bảo hiểm nông nghiệp Công ty Bảo Việt đã ký hợp đồng với 654 hộ, trong đó có 652 hộ nghèo và 2 hộ chăn nuôi bình thường tham gia.  Cung cấp 1.550 bộ tài liệu (bao gồm các văn bản liên quan Bảo hiểm Nông nghiệp và Quy tắc bảo hiểm vật nuôi). Phối hợp chỉ đạo 05 doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh xây dựng các dự án cánh đồng lớn đối với các loại cây Cà phê, Xoài, Điều, Mía và Ca cao. Khi các Dự án cánh đồng lớn này đi vào hoạt động sẽ tạo thành các chuỗi sản phẩm tăng khả năng cạnh tranh, đáp ứng được nhu cầu thị trường và đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm.
Nhìn chung, giai đoạn 2011- 2015 mặc dù còn nhiều khó khăn do ảnh hưởng của suy thoái kinh và ảnh hưởng thời tiết, dịch bệnh, giá cả vật tư nông nghiệp không ổn định, một số mặt hàng nông sản phẩm giảm giá, nhưng nông nghiệp vẫn tăng trưởng năm sau cao hơn năm trước, tuy nhiên tốc độ tăng trưởng chậm dần; lĩnh vực chăn nuôi, nuôi trồng thuỷ sản, cây ăn qủa, cây công nghiệp và sản xuất bắp, lúa; cùng với chính sách miễn giảm thủy lợi phí, thực hiện chương trình khuyến nông hộ nghèo; thực hiện Kế hoạch số 97-KH/TU của tỉnh ủy về “nông nghiệp, nông dân, nông thôn” đã từng bước nâng cao thu nhập và chất lượng cuộc sống của phần lớn nông dân vùng sâu, vùng xa.
8. Dịch vụ đào tạo nguồn nhân lực:

Hiện nay, toàn tỉnh có 810 cơ sở giáo dục ở ngành học mầm non và phổ thông (66 trường THPT, 175 trường THCS, 299 trường Tiểu học, 270 trường Mầm non và hơn 800 nhà nhóm trẻ dân lập, gia đình). Hệ thống giáo dục thường xuyên tỉnh có 12 trung tâm giáo dục thường xuyên (trong đó có 01 trung tâm giáo dục thường xuyên tỉnh), 01 trường bổ túc văn hóa; 171/171 xã, phường, thị trấn có trung tâm học tập cộng đồng (trong đó có 113 trung tâm học tập cộng đồng đã sáp nhập với trung tâm văn hóa thể thao cơ sở); 09 trung tâm và 111 cơ sở giảng dạy ngoại ngữ, tin học. Toàn tỉnh có 07 trường trung cấp chuyên nghiệp (trong đó có 06 trường trực thuộc tỉnh; trong số các trường trực thuộc tỉnh có 03 trường trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo); 05 trường cao đẳng (trong đó có 02 trường trực thuộc tỉnh); 05 trường đại học (trong đó có 01 trường trực thuộc tỉnh) và 04 cơ sở phân hiệu của các trường đại học ngoài địa bàn tỉnh.

So với năm 2011, mạng lưới trường học trên địa bàn tỉnh tăng thêm 23 trường (02 trường THPT, 06 trường THCS, 01 trường TH, 14 trường Mầm non, 01 trường TCCN, 01 trường ĐH), mạng lưới trường tăng thêm tập trung chủ yếu ở loại hình trường ngoài công lập.

Với mạng lưới trên đã huy động 594.695 học sinh mầm non và phổ thông ra lớp, so với năm học 2011 - 2012 tăng 68.136 học sinh, học sinh tăng tập trung chủ yếu ở ngành học mầm non, bậc học tiểu học, trung học cơ sở; tình hình tuyển mới học sinh đầu cấp đạt kết quả khả quan: Đối với tiểu học, huy động 100% các em trong độ tuổi 6 tuổi vào lớp 1; đối với trung học cơ sở: Huy động 99% học sinh hoàn thành tiểu học vào học lớp 6, số còn lại chuyển trường đi học nơi khác; đối với THPT huy động 80% học sinh tốt nghiệp THCS vào lớp 10, số còn lại theo học các loại hình học tập khác.

Hệ giáo dục thường xuyên có khoảng 10.927 học viên học văn hóa, 4.107 học sinh học nghề kết hợp với học văn hóa. Tỷ lệ học sinh sau tốt nghiệp THCS học văn hóa chương trình giáo duc thường xuyên là 15,24%; tỷ Ịệ học sinh sau tốt nghiệp THCS đi học nghề kết hợp với học văn hóa 6,99% (số học sinh tốt nghiệp THCS khoảng hơn 30. 500 học sinh). Hàng năm, có khoảng 120.000 lượt người học ngoại ngữ, 1.200 lượt người học tin học (hàng năm số lượt người học ngoại ngữ tăng 20.000 người; số lượt người học tin học gỉảm 2.500 ngườ); có khoảng 1.497.000 lượt người học tập tại các trung tâm học học tập cộng đồng (số lượt người học tăng 70.000 người).

Quy mô đào tạo trình độ trung cấp chuyên nghiệp có hơn 5.000 học viên; cao đẳng có gần 5.000 sinh viên; đại học hơn 6.000 sinh viên. Học sinh trúng tuyển vào các trường đại học cao đãng hàng năm trên cả nước gần 15.000 học sinh; tỷ lệ sinh viên/vạn dân đạt 286 sinh viên.

Trong 5 năm qua hệ thống giáo dục và đào tạo ngoài công lập không ngừng tăng và phát triển ổn định, góp phần đa dạng hóa các loại hình học tập và đáp ứng tốt nhu cầu học của người dân trên địa bàn tỉnh. Chất lượng giáo dục và đào tạo ngoài công lập ngày càng nâng cao, góp phần cho việc nâng cao chất lượng nguồn nhân lực của tỉnh; Cơ bản hoàn thành các nhiệm vụ theo chỉ đạo của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Tỉnh ủy và Ủy ban nhân dân tỉnh; Thực hiện tốt nhiệm vụ hỗ trợ phát triển dịch vụ giáo dục và đào tạo ngoài công lập trên địa bàn tỉnh. Các nhiệm vụ trọng tâm của năm học về đổi mới quản lý, nâng cao chất lượng, hiệu quả các hoạt động giáo dục, nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục, xây dựng cơ sở vật chất kỹ thuật cho các cơ sở giáo dục và đào tạo được đẩy mạnh và đạt được kết quả quan trọng; Các đề án, dự án, kế hoạch đầu tư phát triển cơ sở vật chất, thiết bị dạy học, củng cố phát triển trường phổ thông dân tộc nội trú, trường chuyên, trường trung học phổ thông trọng điểm chất lượng cao, phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi được triển khai theo tiến độ đề ra.
B. ĐÁNH GIÁ CHUNG KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
I. Thuận lợi

Nhìn chung, Chương trình phát triển dịch vụ tỉnh được sự quan tâm chỉ đạo của Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh, MTTQVN và sự phối hợp chặt chẽ của các Sở, ban, ngành, UBND các địa phương và các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh. 
Lĩnh vực dịch vụ có sự phối hợp của các cấp, các ngành, các địa phương; đồng thời các doanh nghiệp du lịch trên địa bàn tỉnh đã có nhiều nỗ lực tìm kiếm thị trường, xúc tiến quảng bá và có nhiều chính sách kích cầu để thu hút khách. Các điểm du lịch trên địa bàn hiện nay, cơ bản đáp ứng được một phần nhu cầu vui chơi, giải trí cho người dân trong và ngoài tỉnh, một số đơn vị kinh doanh dịch vụ du lịch, cơ sở mua sắm, vui chơi giải trí có chất lượng tốt đi vào hoạt động.
Các chương trình dịch vụ Khu công nghiệp Ban quản lý có tham gia gồm nhà ở cho người lao động, xe đưa rước công nhân, SACN, nhà trẻ mẫu giáo, dịch vụ y tế được triển khai và đạt hiệu quả nhất định. Hệ thống hạ tầng giao thông ngày càng được chú trọng đầu tư, có trọng tâm trọng điểm, bám sát lộ trình quy hoạch được duyệt và kế hoạch được giao hàng năm, chất lượng các công trình được nâng lên, đáp ứng yêu cầu về chất lượng theo quy trình, quy phạm và chính sách pháp luật của nhà nước và nhu cầu lưu thông hàng hoá, hành khách trên địa bàn tỉnh. 

Các Sở, ngành và các cơ quan thông tin đại chúng đã phối hợp, hỗ trợ trong việc thực hiện quy hoạch phát triển mạng lưới xe buýt, mạng lưới giao thông trên địa bàn tỉnh; hỗ trợ trong công tác thông tin, tuyên truyền về các tuyến xe buýt để nhân dân được biết và hưởng ứng đi lại bằng phương tiện xe buýt hạn chế đi lại bằng xe cá nhân góp phần giảm ùn tắc giao thông, tại nạn giao thông và giải quyết một phần nhu cầu đi lại của người dân, thực hiện nếp sống văn minh đô thị.

Khối lượng hàng hóa kinh doanh qua chợ ngày càng tăng; chủng loại hàng hóa ngày càng phong phú, đa dạng. Hoạt động của các chợ góp phần thúc đẩy lưu thông hàng hóa, giải quyết lao động, việc làm và đóng góp cho ngân sách địa phương. Chuyển đổi được một bộ phận quản lý theo phương thức đơn vị sự nghiệp mang tính chất hành chính sang phương thức doanh nghiệp, hạch toán kinh doanh có hiệu quả hơn, phù hợp với cơ chế thị trường hơn.
Chương trình bình ổn giá đã hạn chế được tình trạng đầu cơ, nâng giá, mặt bằng giá tại các khu vực có điểm bán hàng bình ổn không có chênh lệch lớn thậm chí có nơi gần như tương đương. Thông qua đơn vị tham gia chương trình, nhà nước can thiệp được thị trường khi có hiện tượng tăng giá đột biến. Hình thành thói quen bán hàng có chất lượng, hàng hóa đạt an toàn vệ sinh thực phẩm theo quy định, văn minh thương nghiệp, định hướng cho các thành phần khác tham gia;

Các chương trình xúc tiến thương mại được triển khai đúng tiến độ thời gian, công tác tổ chức ngày càng được nâng cao về chất lượng, mang tính chuyên nghiệp hơn nên đã mang lại hiệu quả khả quan cho các đơn vị tham gia, đặc biệt là chương trình Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam, tạo cơ hội cho doanh nghiệp mở rộng thị trường trong nước cũng như nước ngoài, giảm được lượng hàng tồn kho đáng kể. Chương trình phát triển thị trường nước ngoài cũng tạo được chổ đứng vững chắc cho một số doanh nghiệp thông qua các đợt tham gia hội chợ thường niên, đoàn giao thương xúc tiến thương mại nước ngoài.

Sản xuất nông, lâm nghiệp và thủy sản tiếp tục phát triển khá ổn định theo hướng nâng cao chất lượng sản phẩm và hiệu quả sản xuất, tăng thu nhập người nông dân. Hoạt động chăn nuôi gia súc, gia cầm phát triển theo hướng công nghiệp và bán công nghiệp gắn với nâng cao chất lượng sản phẩm và an toàn vệ sinh thực phẩm. Nông nghiệp tăng trưởng năm sau cao hơn năm trước.

Công tác quy hoạch các khu chăn nuôi và giết mổ tập trung, nhằm ổn định bền vững cho các khu chăn nuôi theo hướng công nghiệp, đảm bảo vệ sinh môi trường. Công tác khuyến nông đã được đặc biệt chú trọng; các mô hình khuyến nông đạt hiệu quả cao và bền vững, làm tăng năng suất, chất lượng các vườn cây chuyên canh.
II. Khó khăn, nguyên nhân
1. Dịch vụ phân phối

Hệ thống chợ trên địa bàn tỉnh chủ yếu là chợ bán lẻ; ở khu vực nông thôn đa số là chợ có quy mô nhỏ (hạng 3), cơ sở vật chất kỹ thuật còn sơ sài, không bảo đảm yêu cầu về PCCC, vệ sinh môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm. Tình trạng người bán lấn chiếm cả lối đi, chiếm dụng lòng lề đường còn khá phổ biến, gây mất trật tự, an toàn giao thông, vệ sinh môi trường và vệ sinh an toàn thực phẩm. Công tác đầu tư, xây dựng chợ gặp khó khăn về nguồn vốn; các địa phương chưa có sự chủ động phối hợp trong quá trình quản lý nhà nước về chợ, thông tin chưa được cung cấp đầy đủ, kịp thời.

Phát sinh ngày càng nhiều chợ tự phát, các cơ quan chức năng ở địa phương chưa mạnh tay giải tỏa dứt điểm những chợ này. Những chợ xây dựng mới tại vị trí khác không di dời được những hộ đang kinh doanh tại các chợ không đủ tiêu chuẩn vào chợ mới xây dựng hoạt động. Tiến độ triển khai quy hoạch trung tâm thương mại, siêu thị chậm; việc chấp hành chế độ báo cáo của các siêu thị, trung tâm thương mại còn hạn chế. Xuất khẩu trên địa bàn tỉnh chủ yếu do các doanh nghiệp FDI thực hiện, do đó xuất khẩu của các doanh nghiệp này lệ thuộc nhiều vào hoạt động của các công ty mẹ ở nước ngoài.
Về chương trình bình ổn giá: công tác phát triển mạng lưới còn gặp nhiều khó khăn, đặc biệt ở vùng nông thôn, vùng sâu vùng xa; một số huyện chưa có điểm bán hoặc điểm bán ít (Nhơn Trạch, Long Thành, Thống Nhất, Trảng Bom, Định Quán); các điểm bán chủ yếu chỉ tập trung tại chợ hoặc bán tại văn phòng hợp tác xã, địa điểm gần khu vực trung tâm huyện, thị, do đó nhiều người dân tại các xã vùng sâu, vùng xa chưa tiếp cận được chương trình. Tiến độ triển khai các chỉ đạo của tỉnh nhìn chung triển khai chậm, như: việc vận động tham gia bình ổn giá, phát triển mạng lưới bán hàng bình ổn giá; xây dựng chợ văn minh/văn hóa; chuyển đổi công năng chợ, giải quyết các cho tự phát,…
Nguyên nhân:

Việc huy động vốn để đầu tư xây dựng chợ, siêu thị, trung tâm thương mại còn gặp khó khăn do hiệu quả đầu tư không cao, thu hồi vốn chậm, các chủ thể kinh doanh trong chợ nông thôn đa số là nghèo, nhiều hộ kinh doanh là hộ nông dân tự sản, tự tiêu. Các chợ xã miền núi thực chất chỉ là tụ điểm mua bán, thiếu nhà lồng, chợ họp ngoài trời, thời gian họp chợ rất ngắn. Một số chợ đã quá tải, nhưng không có đất để mở rộng, việc nâng cấp lên lầu thì không được sự đồng thuận của các hộ kinh doanh. Công tác thông tin, báo cáo tình hình hoạt động chợ trên địa bàn toàn tỉnh không thường xuyên, thiếu đầy đủ vả thiếu chính xác gây khó khăn cho công tác quản lý nhà nước.
Do tập quán mua bán của người dân, thói quen mua sắm dễ dãi của người tiêu dùng, nên tình trạng buôn bán hàng rong, lấn chiếm lòng lề đường, tình trạng chợ tạm, chợ tự phát hiện nay còn khá phổ biến, do đó, việc di dời hộ kinh doanh từ chợ tự phát, chợ cũ vào chợ mới xây dựng để kinh doanh buôn bán và việc khuyến khích hộ kinh doanh vào chợ hoạt động (đối với các chợ không hoạt động hoặc chợ hoạt động không hiệu quả) là một việc làm không dễ. Bên cạnh đó, hiện nay chưa có biện pháp, chế tài xử lý trách nhiệm của chính quyền xã, phường, các đơn vị có liên quan trong việc dẹp bỏ các chợ lấn chiếm lòng lề đường, chợ tự phát.

Những chợ hoạt động kém hoặc không hiệu quả là do những nguyên nhân: không có sự thẩm định của Sở Công Thương; giao thông đi lại không thuận lợi; một số chợ chủ đầu tư chưa nghiên cứu kỹ tập quán, nhu cầu, quy mô, vị trí, thời điểm đầu tư, đơn giá sạp, mức thu, phương thức thu tiền sạp,… làm cho việc mời gọi, sắp xếp các hộ vào kinh doanh gặp khó khăn; chính quyền một số địa phương không cương quyết xử lý tình trạng chợ tự phát, chợ cóc,…
Một số địa phương không có mạng lưới hợp tác xã thương mại-dịch vụ trong khi vận động đối tượng là các hộ kinh doanh, khi thẩm định số vốn được vay không đáng kể do đó các hộ này không tham gia, bên cạnh đó còn do quy định về đăng ký, phê duyệt giá, báo cáo... Ngoài ra, còn do tại một số huyện, dân cư trên địa bàn sống không tập trung, sức mua thấp, phát triển điểm bán sẽ không hiệu quả.
2. Dịch vụ y tế:

Y tế cơ sở vẫn chưa đáp ứng đầy đủ nhu cầu của người dân trong chăm sóc sức khỏe. Người bệnh vẫn có xu hướng khám chữa bệnh vượt tuyến, tạo ra sự quá tải cục bộ ở tuyến trên. Các đơn vị y tế tuyến tỉnh được tập trung nguồn lực để phát triển các kỹ thuật cao qua việc chuyển giao kỹ thuật theo đề án 1816 và bệnh viện vệ tinh. Tuy nhiên, các dịch vụ tại chỗ vẫn chưa đáp ứng được nhu cầu ngày càng cao của một bộ phận người bệnh có thu nhập cao và các chuyên gia làm việc trên địa bàn.

Luật Khám bệnh, chữa bệnh và các văn bản hướng dẫn có một số bất cập gây khó khăn trong tổ chức thực hiện, nhất là các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh cho người lao động tập trung trong các khu công nghiệp. Một số ít cơ sở y tế tư nhân chưa chấp hành tốt các qui định về bảo vệ môi trường, hành nghề vượt quá phạm vi chuyên môn cho phép gây ảnh hưởng đến quyền lợi của người bệnh, khi thanh kiểm tra phát hiện đã bị xử lý đúng qui định.
3. Dịch vụ chuỗi cung ứng an toàn thực phẩm
- Sản phẩm nông nghiệp chưa đáp ứng được chất lượng, số lượng (sự đồng đều), chủng loại vì sản xuất còn manh mún, nhỏ lẻ nên chưa liên kết thành cánh đồng lớn, để thuận lợi trong tiêu thụ. Do đó, việc tìm đầu ra cho nông sản chưa gắn được với nhu cầu tiêu thụ nông sản trên địa bàn. 

Năng suất, chất lượng cây trồng, vật nuôi chưa đồng đều; công nghệ chế biến, bảo quản sau thu hoạch một số mặt hàng nông sản chưa đáp ứng  yêu cầu an toàn vệ sinh thực phẩm. Chưa xử lý tốt mối quan hệ liên kết giữa sản xuất với công nghiệp chế biến và tiêu thụ nên chưa nên việc truy xuất nguồn gốc sản phẩm còn nhiều hạn chế.

Về chăn nuôi giá đất thực tế trong vùng khuyến khích chăn nuôi cao so với giá nhà nước quy định, người chăn nuôi khó khăn trong việc mua đất di dời chăn nuôi vào vùng khuyến khích. Về Thủy sản việc kiểm soát giống tôm ở các vùng nuôi nước lợ còn gặp nhiều khó khăn do ở Đồng Nai không có cơ sở sản xuất tôm giống nên phần lớn giống đều được đưa từ bên ngoài vào, người nuôi không khai báo kiểm dịch nên chất lượng giống không đảm bảo. Trong khai thác nguồn lợi thủy sản việc khai thác ngày trong mùa vụ sinh sản vẩn chưa có giải pháp khắc phục.
Nguyên nhân: 

Thiếu kênh thông tin thị trường tiêu thụ sản phẩm hàng hóa. Người dân, đặc biệt là đồng bào vùng sâu, vùng xa việc nắm bắt thông tin thị trường còn hạn chế.  Tư tưởng, trình độ, ý thức của người dân trong việc sử dụng các loại giống vật nuôi, cây trồng, kỹ thuật canh tác của một số đồng bào người dân tộc thiểu số, vùng sâu, vùng xa còn hạn chế. Hệ thống cơ chế chính sách chưa đủ mạnh để kích thích phát triển sản phẩm nông nghiệp sạch (GAP).
Do diện tích đất canh tác rời rạc, manh mún nên việc cơ giới hóa và việc thực hiện các mô hình nuôi trồng tập trung như cánh đồng mẫu lớn ... sẽ gặp một số khó khăn. Sự biến động của thời tiết, dịch bệnh đã ảnh hưởng đến năng suất, chất lượng của một số mặt hàng nông sản. Thị trường không ổn định, người dân thường có tâm lý chạy theo giá thị trường, chuyển đổi cây trồng vật nuôi khi giá cả tăng cao dẫn đến cung lớn hơn cầu, tình trạng được mùa rớt giá. Giá vật tư nông nghiệp và thức ăn chăn nuôi tăng cao... Đầu tư cho phát triển nông nghiệp, nông thôn chưa được đáp ứng đầy đủ. Hệ thống quản lý giống còn một số hạn chế.
4. Dịch vụ phục vụ phục vụ người lao động (công nhân, chuyên gia) và doanh nghiệp tại các Khu công nghiệp

Về chương trình xe đưa rước công nhân: không phát huy dược hiệu quả  do người lao động không có thói quen sử dụng phương tiện công cộng và tại các điểm đầu đưa rước miễn phí không có bãi gửi xe nên không thuận tiện cho người lao động sử dụng dịch vụ này.

Về chương trình suất ăn công nghiệp: Các doanh nghiệp, cơ sở cung cấp SACN nằm ngoài KCN, trước đây chương trình SACN được Ban chỉ đạo giao Sở Công Thương chủ trì, sau đó giao lại Ban quản lý khu công nghiệp. Tuy nhiên các cơ sở cung ứng SACN nằm ngoài khu công nghiệp và chịu sự quản lý của các cơ quan chuyên môn, Ban quản lý các khu công nghiệp không có thông tin đầy đủ về các cơ sở này, do đó việc kết nối giữa nhà cung cấp với doanh nghiệp cũng như quản lý họat động này thời gian qua còn hạn chế.

Về chính sách ưu đãi cho dịch vụ  phục vụ người lao động: Hiện nay, theo quy định tại Khoản 3 Điều 18 Nghị định 46/2014/NĐ-CP ngày 15/5/2014 của Chính phủ quy định về thu tiền thuê đất, thuê mặt nước thì đối tượng thuê đất trực tiếp với Nhà nước mới được miễn, giảm tiền thuê đất. Như vậy, dự án xây dựng nhà trẻ, trường mầm non, cơ sở khám chữa bệnh, nhà ở cho người lao động trong khu công nghiệp khi thuê lại đất của Công ty đầu tư xây dựng hạ tầng khu công nghiệp (không thuê đất trực tiếp với Nhà nước) không thuộc đối tượng miễn, giảm thuê đất theo quy định trên.

Về chương trình xây dựng nhà ở cho công nhân: một số công ty kinh doanh hạ tầng chịu ảnh hưởng của thị trường bất động sản thời gian qua, chưa bố trí được vốn hoặc chưa tích cực nỗ lực trong triển khai chương trình này. Đối với doanh nghiệp có nhu cầu xây dựng nhà ở cho công nhân thì việc giới thiệu địa điểm, bố trí mặt bằng gặp khó khăn, thời gian kéo dài dẫn đến doanh nghiệp nản lòng và không tham gia nữa.

Cơ chế, chính sách, nguồn lực đầu tư cho giáo dục mầm non còn có những bất cập nhất định dẫn đến ngành học mầm non phát triển chậm so với nhu cầu. Quy mô và chất lượng đào tạo nghề còn hạn chế dẫn đến việc phân luồng học sinh sau trung học cơ sở vào học nghề còn nhiều khó khăn.
5. Dịch vụ vui chơi giải trí

Các sản phẩm dịch vụ du lịch còn đơn điệu, chất lượng dịch vụ chưa cao, các cơ sở vui chơi, giải trí hiện có chậm đầu tư đổi mới, nâng cao chất lượng dịch vụ nên chưa giữ chân được du khách nhất là về đêm. Các dịch vụ du lịch hiện nay, chủ yếu phục vụ nhu cầu vui chơi giải trí của sinh viên, học sinh, người lao động là những đối tượng chi tiêu không cao. 
Nguyên nhân

Cơ sở vật chất kỹ thuật, hạ tầng du lịch của tỉnh chưa được đầu tư đồng bộ, công tác mời gọi đầu tư chưa hiệu quả, tổ chức giao thông chưa thuận lợi cho du khách, nguồn nhân lực còn thiếu và yếu, công tác quảng bá, xúc tiến tuy đạt được một số kết quả nhất định nhưng chưa đủ về liều lượng và chất lượng, chưa có sản phẩm du lịch đặc thù phù hợp với tài nguyên, chi phí đầu tư phát triển các dịch vụ du lịch cao nhưng thời gian thu hồi vốn chậm, tiến độ triển khai các dự án du lịch chậm…
PHẦN II

PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ GIAI ĐOẠN 2015-2020
A. PHƯƠNG HƯỚNG, MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ

I. Dịch vụ phân phối: 

Tốc độ tăng trưởng GDP của ngành thương mại cao hơn tốc độ tăng trưởng GDP của nền kinh tế, bình quân đạt 16%/năm thời kỳ 2016 - 2020 (tính theo giá so sánh năm 2010); Tốc độ tăng trưởng GDP của ngành thương mại bình quân tăng 17%/năm thời kỳ 2021 - 2025 (tính theo giá so sánh năm 2010).
Đóng góp của ngành thương mại vào GDP của tỉnh đạt 12% vào năm 2015 và 16% vào năm 2020. Giá trị tăng thêm ngành thương mại vào năm 2015 và 2020 lần lượt là 13.380 tỷ đồng và 28.105 tỷ đồng (tính theo giá thực tế).

Tổng mức bán lẻ hàng hoá đến năm 2015 và 2020 lần lượt là 155.260 tỷ đồng và 419.620 tỷ đồng (tính theo giá thực tế). Tốc độ tăng bình quân đạt 22%/năm (chưa loại bỏ yếu yếu tố trượt giá) thời kỳ 2016 - 2020. Tổng mức bán lẻ hàng hoá tăng bình quân 24%/năm (chưa loại bỏ yếu tố trượt giá) thời kỳ 2021 - 2025.
Tỷ trọng mức bán lẻ hàng hoá theo loại hình thương mại hiện đại đạt 40% vào năm 2015 và 50% vào năm 2020. 
Góp phần tích cực giải quyết việc làm cho lao động dư thừa từ khu vực nông nghiệp, nông thôn do quá trình chuyển dịch cơ cấu kinh tế tạo ra. Tốc độ tăng lao động trong ngành thương mại đạt bình quân 5 - 8%/năm thời kỳ 2016 - 2020.

Mục tiêu chủ yếu về phát triển thương mại quốc tế đến năm 2020:

Kim ngạch xuất khẩu đạt 15 tỷ USD vào năm 2015, đạt 24,2 tỷ USD vào năm 2020; bình quân tăng 10%/năm trong thời kỳ 2016 – 2020; Tốc độ tăng bình quân về xuất khẩu đạt 10,5%/năm, nhập khẩu đạt 10,5%/năm thời kỳ 2021 - 2025.

Kim ngạch nhập khẩu đạt 16 tỷ USD vào 2015, đạt 24,5 tỷ USD vào 2020; bình quân tăng 10%/năm trong thời kỳ 2016 - 2020.

II. Dịch vụ văn hóa, vui chơi giải trí: 

Phấn đấu đến năm 2020, trên địa bàn tỉnh có 30 - 35 cơ sở lưu trú được xếp hạng từ đạt tiêu chuẩn đến 4 sao.

Đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ du lịch (tiếp tân, phục vụ buồng…) 200 người lao động tại các cơ sở lưu trú du lịch.

Có từ 1 – đến 2 khu, điểm du lịch mới đi vào hoạt động để đáp ứng nhu cầu vui chơi, giải trí của người dân trong và ngoài tỉnh. 

Nâng cao chất lượng các điểm tham quan, trong đó chú trọng các điểm tham quan thuộc khu Bảo tồn Thiên nhiên và Văn hóa Đồng Nai, Vườn quốc gia Cát Tiên, danh thắng quốc gia núi Chứa Chan – chùa Gia Lào, Vườn Xoài, Bửu Long... 
III. Dịch vụ chăm sóc sức khỏe chất lượng cao
Tỉ lệ giường bệnh/vạn dân: 28 giường; Tỉ lệ BS /vạn dân: 8 BS.

Đưa vào sử dụng Bệnh viện Đồng Nai mới với qui mô 1.500 giường. Bệnh viện đa khoa khu vực Long Khánh 700 giường. Nâng cấp mở rộng các bệnh viện đáp ứng với qui mô phát triển dân số của từng địa phương; Đưa vào hoạt động dự án bệnh viện tư nhânShingMark, quy mô 1500 giường.
Trang bị thiết bị y tế kỹ thuật cao cho các cơ sở y tế trong chẩn đoán, điều trị, chăm sóc người bệnh.

Phát triển liên doanh, liên kết đầu tư thiết bị y tế và xây dựng cơ sở dịch vụ y tế trong các bệnh viện nhà nước. Khuyến khích các cơ sở y tế công lập đầu tư cơ sở vật chất, mua sắm thiết bị bằng vay vốn tín dụng; Khuyến khích các doanh nghiệp đầu tư vào lĩnh vực y tế, đa dạng hóa các loại hình phục vụ đáp ứng nhu cầu CSSK chất lượng cao của nhân dân.
Kiện toàn và hoàn thiện tổ chức bộ máy y tế địa phương theo qui hoạch ngành.

Kêu gọi đầu tư bệnh viện đa khoa kỹ thuật cao đạt tiêu chuẩn quốc tế, qui mô 500 giường tại huyện Long Thành, phục vụ dự án Cảng hàng không quốc tế Long Thành và dự án nhà liên doanh sản xuất dược phẩm/nguyên liệu dược.

Phát triển các phòng khám đa khoa và chuyên khoa tại các cụm dân cư và tại các khu công nghiệp để cung ứng dịch vụ chăm sóc sức khỏe cho người lao động.

Nâng cao chất lượng công tác khám bệnh, chữa bệnh: tiếp tục thực hiện đề án 1816, triển khai nhiều kỹ thuật mới với sự hỗ trợ của các Bệnh viện chuyên khoa đầu ngành của Trung ương, TP HCM; Tiếp tục thực hiện đề án Bệnh viện vệ tinh đối với các bệnh viện đa khoa tuyến tỉnh. Tăng cường đào tạo cán bộ đủ khả năng làm chủ kỹ thuật cao, làm hạt nhân để xây dựng và phát triển đội ngũ cán bộ y tế giỏi và chuyên sâu; Hợp tác, đào tạo, trao đổi kinh nghiệm với các nước trên lĩnh vực y tế.

IV. Dịch vụ vận tải, logistic:

1. Dịch vụ vận tải:

Phối hợp với Sở KHĐT, Sở Tài chính, các địa phương liên quan tập trung triển khai các dự án trọng điểm trên địa bàn. Đồng thời tiếp tục tham mưu cho UBND tỉnh phối hợp với các bộ, ngành trung ương triển khai hoàn thành tuyến cao tốc Long Thành – Dầu Giây, QL.1, QL.20, cầu vượt nút giao Amata, hầm chui nút giao Tam Hiệp, tập trung thi công tuyến cao tốc Bến Lức – Long Thành; chuẩn bị thủ tục đầu tư và khởi công tuyến Vành đai 3 vùng TP HCM, tuyến cao tốc Dầu Giây – Phan Thiết.

Triển khai thực hiện Quy hoạch hệ thống cảng cạn ICD trên địa bàn tỉnh.  Tiếp tục thực hiện quy hoạch xe buýt, phát triển hoàn thiện hệ thống mạng lưới vận tải hành khách công cộng bằng xe buýt, nâng cao hiệu quả và chất lượng phục vụ đáp ứng nhu cầu ngày càng cao, văn minh hiện đại của hành khách.

Từng bước hiện đại hóa công tác quản lý hoạt động vận tải khách bằng xe buýt tạo nên một môi trường giao thông văn minh và hiện đại, góp phần thúc đẩy phát triển KT-XH, hạn chế phương tiện cá nhân, giảm tai nạn giao thông và ô nhiễm môi trường.

Triển khai thực hiện Quy hoạch phát triển vận tải hành khách bằng xe taxi giai đoạn 2012 – 2020 và định hướng đến năm 2030. Điều chỉnh điểm đầu, cuối tuyến, lộ trình tuyến phù hợp với quy hoạch bến bãi, các điểm đấu nối, trung chuyển khách phù hợp với nhu cầu đi lại của người dân. 

Tổ chức các lớp tập huấn nâng cao tinh thần trách nhiệm, đạo đức nghề nghiệp của đội ngũ lái xe, nhân viên phục vụ trên xe. Tiếp tục rà soát, củng cố lại mạng lưới vận tải khách cố định; Tăng cường theo dõi thiết bị giám sát hành trình; Thực hiện công tác kiểm tra kinh doanh và điều kiện kinh doanh vận tải.

Duy trì 158 tuyến vận tải khách cố định; Mở mới 04 tuyến vận tải khách cố định; Duy trì hoạt động 23 tuyến xe buýt; Mở mới thêm 03 tuyến xe buýt; Thực hiện duy trì trợ giá cho các tuyến xe buýt hiện hữu, đề xuất, tham mưu HĐND, UBND tỉnh xem xét trợ giá cho các tuyến xe buýt mở mới đảm bảo tiêu chí trợ giá.

2. Dịch vụ logistics:

Thuê tư vấn thực hiện quy hoạch phát triển dịch vụ logistics. Xây dựng kế hoạch học tập kinh nghiệm trong và ngoài nước về dịch vụ logistics.

Hợp tác với Tạp chí Vietnam Logistics Review trong công tác tư vấn, thông tin, tuyên truyền, tổ chức hội nghị, hội thảo về logistics quảng bá hình ảnh trên báo, đài truyền hình.

V. Dịch vụ chuỗi cung ứng an toàn thực phẩm
Giá trị sản xuất của Nông-Lâm-Thủy sản giai đoạn 2016-2020 tăng trưởng bình quân 4,22 %/năm; trong đó: giá trị sản xuất trồng trọt tăng 3,16 %/năm, chăn nuôi tăng 5,28 %/năm, dịch vụ nông nghiệp tăng 8,82 %/năm; giá trị sản xuất lâm nghiệp tăng 1,52 %/năm; giá trị sản xuất thủy sản tăng 4,06 %/năm. Đến năm 2020, cơ cấu trồng trọt – chăn nuôi – dịch vụ NN là 52,22% - 43,91% - 3,87%. Đảm bảo tăng trưởng bền vững hơn và hiệu quả hơn.
Xây dựng và phát triển 4 chuỗi sản phẩm: thịt heo an toàn, thịt gà an toàn, trứng gà an toàn, chuỗi gà sống (cơ sở chăn nuôi gà được chứng nhận VietGAHP nông hộ tại các vùng GAHP do dự án Lifsap đầu tư – chợ truyền thống Dầu Giây có khu vực kinh doanh, giết mổ bán thủ công gà sống riêng; đạt điều kiện vệ sinh thú y). 100% sản phẩm chăn nuôi tham gia chuỗi sản phẩm an toàn được truy xuất nguồn gốc.

Tổ chức lại sản xuất theo chuỗi giá trị sản phẩm, từ ao nuôi đến thị trường tiêu thụ, trong đó doanh nghiệp thu mua, chế biến, tiêu thụ đóng vai trò hạt nhân liên kết và tổ chức chuỗi. Khuyến khích phát triển hình thức ký kết hợp đồng tiêu thụ, liên doanh liên kết giữa người nuôi, đại diện nhóm người nuôi, các tổ chức kinh tế hợp tác của nông dân với các doanh nghiệp thu mua, chế biến và tiêu thụ sản phẩm. 
VI. Dịch vụ giáo dục đào tạo

Tiếp tục triển khai thực hiện Chiến lược phát triển giáo dục giai đoạn 2011 – 2020, các đề án dự án, chương trình đã được Trung ương phê duyệt thông qua các văn bản chỉ đạo triển khai thực hiện của Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân (HĐND), ủy ban nhân dân (UBND) tỉnh và văn bản do Sở Giáo dục và Đào tạo xây dựng.

B. CÁC GIẢI PHÁP, TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Tập trung phát triển các loại hình dịch vụ: phân phối, giáo dục, y tế, vui chơi giải trí, dịch vụ phục vụ các khu công nghiệp (phục vụ các chuyên gia làm việc tại Đồng Nai, nhà ở, đưa rước công nhân), chuỗi cung ứng an toàn thực phẩm. 
Đề xuất cơ chế tài chính thúc đẩy mời gọi đầu tư vào các lĩnh vực dịch vụ trên địa bàn tỉnh: xây dựng nhà ở cho đối tượng thu nhập thấp, vận động nhà đầu tư áp dụng công nghệ mới giảm chi phí đối với nhà ở cho người lao động thu nhập thấp; Rà soát tình hình quỹ đất sạch chuẩn bị cho việc hình thành, xây dựng các công trình về nhà ở, nhà giữ trẻ, y tế… phục vụ cho công nhân tại các khu công nghiệp. Có cơ chế vận động, khuyến khích doanh nghiệp đầu tư dịch vụ phục vụ các khu công nghiệp. Bên cạnh đó, tiếp tục làm tốt công tác tuyên truyền, vận động các chủ nhà trọ tiến hành cải tạo, nâng cấp xây dựng lại nhà ở cho công nhân dân lao động thuê ở đảm bảo điều kiện quy định. Tăng cường công tác kiểm tra, xử lý vi phạm.

Đẩy mạnh tiến độ đầu tư các công trình, dự án trọng điểm của tỉnh tạo nền tảng phát triển kinh tế của tỉnh nói chung và ngành dịch vụ tỉnh nói riêng. Tăng cường công tác kiểm tra chất lượng các công trình giao thông đang thi công trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.

Tập trung hình thành danh mục các dự án hạ tầng Thương mại cần ưu tiên đầu tư cho giai đoạn đến năm 2020, và công khai trên các phương tiện thông tin đại chúng để mời gọi, thu hút các nhà đầu tư trong và ngoài tỉnh quan tâm đầu tư xây dựng các hạ tầng thiết yếu như chợ, siêu thị và các công trình hạ tầng liên quan.

Hỗ trợ doanh nghiệp (cả doanh nghiệp sản xuất và doanh nghiệp thương mại) trên địa bàn tỉnh mở rộng thị trường tiêu thụ sản phẩm đầu ra đến các tỉnh, thành trong nước; tăng cường thực hiện các hoạt động xúc tiến chương trình “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” thông qua các phiên chợ hàng Việt phục vụ công nhân, nông dân và hội chợ triển lãm hàng Việt Nam chất lượng cao; hội chợ mua sắm cuối năm hoặc hỗ trợ kinh phí để tổ chức các chuyến hàng lưu động đưa hàng hóa phục vụ nhân dân ở vùng sâu, vùng xa nhằm đẩy mạnh chương trình đưa hàng Việt về khu vực nông thôn. Tổ chức mở rộng và phát triển mạng lưới phân phối đến các vùng sâu vùng xa, địa bàn nông thôn.

Triển khai đến các doanh nghiệp, địa phương bản đồ mạng lưới các điểm phân phối trên địa bàn tỉnh Đồng Nai, nhằm cung cấp thông tin, hỗ trợ doanh nghiệp phát triển mạng lưới phân phối, kết nối các điểm phân phối với các chợ truyền thống. Phối hợp các địa phương phát triển hệ thống bán hàng bình ổn giá. Tăng tần suất các chuyến bán hàng về nông thôn, về khu vực tập trung công nhân. 

Tiến hành xây dựng chuỗi giá trị cho từng ngành hàng nông sản chủ lực trên địa bàn tỉnh. Chuỗi giá trị của nông sản hình thành trên liên kết giữa 3 công đoạn: sản xuất; thu mua, sơ chế/chế biến, bảo quản và cuối cùng là thương mại/tiêu thụ. 

Nghiên cứu triển khai, vận dụng chính sách khuyến khích phát triển hợp tác, liên kết sản xuất gắn với tiêu thụ nông sản, xây dựng cánh đồng lớn theo Quyết định số 62/2013/QĐ-TTg ngày 25/10/2013 của Thủ tướng Chính phủ.

Tiếp tục rà soát, cải cách thủ tục hành chính cho hoạt động xuất khẩu; hoạt động dịch vụ, đầu tư trên địa bàn tỉnh. Phổ biến, tuyên truyền các chính sách, pháp luật liên quan.

Tăng cường phối hợp giữa hoạt động xúc tiến thương mại, xúc tiến du lịch và xúc tiến đầu tư. Thiết lập mối quan hệ mật thiết với các cơ quan xúc tiến thương mại trung ương, tỉnh thành khác để tranh thủ sự hỗ trợ, đồng thời học tập kinh nghiệm và mở ra các cơ hội hợp tác trong lĩnh vực xúc tiến thương mại. 

Đào tào, bồi dưỡng nhân lực gắn với nhu cầu sử dụng lao động của các cơ quan quản lý và cơ sở kinh doanh thương mại, dịch vụ đáp ứng yêu cầu phát triển ngành thương mại của tỉnh, thích ứng với hội nhập kinh tế quốc tế.

Liên kết với các tỉnh trong cả nước để phát triển dịch vụ, khai thác thế mạnh hiện có tại địa phương trên cơ sở xác định các sản phẩm có lợi thế so sánh và xác định thị trường mục tiêu trung, dài hạn để định hướng phát triển.
Trên đây là báo cáo Kết quả thực hiện Chương trình Phát triển dịch vụ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2011 - 2015; phương hướng nhiệm vụ năm 2015 – 2020 của Ban phát triển Dịch vụ tỉnh Đồng Nai./.
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