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BIÊN BẢN

Thống nhất nghiệm thu phiếu điều tra năng lực sản xuất
và năng lực mới tăng của một số sản phẩm công nghiệp
trên địa bàn tỉnh Đồng Nai năm 2014
Thực hiện Quyết định số 2209/QĐ-UBND ngày 17 tháng 7 năm 2014 của Ủy Ban Nhân Dân tỉnh Đồng Nai và Quyết định số 3814/QĐ-BCT ngày 29/4/2014 của Bộ Công thương về việc “Điều tra năng lực sản xuất và năng lực mới tăng của một số sản phẩm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai năm 2014”. Trong đó, giao trách nhiệm cho Sở Công Thương phối hợp với Cục Thống kê Đồng Nai lập Kế hoạch chi tiết và tiến hành điều tra, xử lý tổng hợp số liệu theo Phương án của Bộ Công thương và mở rộng số lượng phiếu theo nhu cầu phục vụ địa phương.
Để tiến hành nghiệm thu phiếu điều tra và các tài liệu, sản phẩm liên quan. Đồng thời thống nhất quyết toán kinh phí, kết thúc điều tra. Ngày 19/12/2014, tại trụ sở Cơ quan Cục Thống kê Đồng Nai, gồm có:

Đại diện Sở Công Thương Đồng Nai
- Ông Lê Văn Dành
Chức vụ: Giám đốc
- Ông Phan Văn Dân
Chức vụ: Trưởng Phòng KHTC
- Ông Phạm Châu Tuấn
Chức vụ: Chuyên viên
Đại diện Cục Thống kê Đồng Nai
- Ông Nguyễn Xuân Quang
Chức vụ: Cục Trưởng
- Ông Lê Hữu Nhân
Chức vụ: Trưởng phòng Tổng hợp

- Bà Lê Thị Nhinh
Chức vụ: Phó phòng Tổng hợp
Cùng thống nhất thực hiện nội dung sau:

1. Về kết quả điều tra và số lượng, chất lượng phiếu điều tra

Ngày 28 tháng 7 năm 2014, Cục Thống kê Đồng Nai đã xây dựng kế hoạch số 195/KH-CTK tiến hành triển khai điều tra năng lực sản xuất và năng lực mới tăng của một số sản phẩm công nghiệp trên địa bàn tỉnh năm 2014 gồm: 400 phiếu (theo danh mục sản phẩm của Bộ Công Thương) và 1.208 phiếu (theo danh sách điều tra mở rộng của tỉnh). Đã tiến hành xử lý, mã hóa và nhập tin tổng hợp toàn bộ phiếu điều tra (1.608 phiếu điều tra).
Về cơ bản, số lượng phiếu điều tra thu về là 1.608 phiếu, đảm bảo 100% theo kế hoạch triển khai. Chất lượng số liệu và nội dung phiếu điều tra đáp ứng được mục đích, yêu cầu của cuộc điều tra. Phiếu điều tra có chữ ký và đóng mộc đỏ của chủ doanh nghiệp.
Số liệu điều tra đã được kiểm tra, mã hóa, nhập tin và tổng hợp kết quả điều tra (17 biểu); báo cáo phân tích kết quả điều tra đáp ứng được các nội dung của cuộc điều tra, làm cơ sở để đánh giá năng lực sản xuất các sản phẩm công nghiệp trên địa bàn tỉnh năm 2013, dự ước năm 2014 và một số năm sau.
2. Về thanh quyết toán kinh phí số lượng phiếu điều tra
Đại diện hai cơ quan thống nhất: Nghiệm thu và thanh toán kinh phí cuộc điều tra theo từng khoản mục của dự toán kèm theo Quyết định số 2209/QĐ-UBND ngày 17/7/2014 của UBND tỉnh Đồng Nai.
Kế toán Sở Công Thương đã tiến hành kiểm tra, đối chiếu các chứng từ, tài liệu, phiếu điều tra, kết quả điều tra do Kế toán Cục Thống kê tỉnh cung cấp. Về cơ bản, chứng từ và tài liệu cung cấp đã theo đúng dự toán ban đầu và phù hợp với các quy định tài chính hiện hành.
Riêng về số lượng phiếu điều tra theo danh mục điều tra mở rộng của địa phương, Đại diện hai cơ quan thống nhất cụ thể như sau: 
Tổng số phiếu điều tra thu về là 1.208 phiếu, đảm bảo 100% theo kế hoạch triển khai. Và có 81 phiếu điều tra do triển khai cùng một thời điểm 2 loại phiếu (01 mẫu phiếu của Bộ Công Thương và 01 mẫu phiếu của Địa phương) nên 81 phiếu này đã sử dụng mẫu của Trung ương để tiến hành điều tra ghi thông tin, số liệu vào phiếu điều tra phục vụ địa phương (về cơ bản, 81 phiếu này đều đáp ứng thông tin, số liệu phục vụ cuộc điều tra mở rộng của tỉnh và toàn bộ số phiếu này đã được mã hóa, nhập tin và tổng hợp vào kết quả điều tra). Do đó, Đại diện hai cơ quan nhất trí cho thanh toán tiền công điều tra toàn bộ số lượng 1.208 phiếu điều tra mở rộng phục vụ nhu cầu nghiên cứu của tỉnh. 

Đại diện Hai cơ quan cũng nhất trí thông qua toàn bộ nội dung làm việc trên và tiến hành lập Biên bản nghiệm thu tài liệu, sản phẩm điều tra năng lực sản xuất và năng lực mới tăng của một số sản phẩm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai năm 2014 và tiến hành thanh toán toàn bộ kinh phí cuộc điều tra.
Biên bản được lập thành 04 bản có giá trị như nhau, mỗi bên giữ 02 bản làm căn cứ thực hiện./.
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