	UBND TỈNH ĐỒNG NAI

SỞ CÔNG THƯƠNG

Số: 2718/KH-SCT
	      CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
          Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Đồng Nai, ngày 17 tháng 9 năm 2014



KẾ HOẠCH

Tổ chức lớp đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ thống kê
chuyên ngành công thương

Căn cứ Quyết định số 4347/QĐ-UBND ngày 30/12/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai về việc phê duyệt đề án “Hoàn thiện các chỉ tiêu thống kê và tổ chức thống kê ngành Công Thương Đồng Nai đến năm 2020, có tính đến năm 2025”;
Căn cứ Chương trình công tác số 889/CTr-UBND ngày 25/01/2014 của UBND tỉnh về mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn tỉnh năm 2014, trong đó Sở Công Thương có nhiệm vụ tổ chức lớp đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ thống kê cho cán bộ, công chức trong ngành công thương;
Sở Công Thương chủ trì xây dựng kế hoạch tổ chức lớp đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ thống kê chuyên ngành công thương với những nội dung chính như sau:
I. Mục đích, yêu cầu

1. Mục đích

- Lớp đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ thống kê chuyên ngành công thương nhằm giúp cho học viên tham gia lớp học có những kiến thức cơ bản về công tác thống kê chuyên ngành gồm: những vấn đề chung về lý thuyết thống kê; Khái niệm, nội dung, phạm vi, phương pháp tính các chỉ tiêu công nghiệp- thương mại (GDP; GRDP; IIP; CPI; TMBL; XNK); Một số công việc thực tế của ngành thống kê có liên quan đến hoạt động công nghiệp- thương mại như: điều tra doanh nghiệp; chỉ số sản xuất công nghiệp (IIP) theo giá 2010; giá thực tế; chuyển đổi giá 2010 về giá 1994 và ngược lại; chỉ số giá cả hàng hóa, dịch vụ tiêu dùng (CPI) và ý nghĩa của từng loại chỉ số giá, tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ; xuất nhập khẩu..vv.
- Lớp đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ thống kê chuyên ngành công thương cũng giúp học viên thấy được vai trò quan trọng của công tác thống kê trong việc xây dựng kế hoạch, quy hoạch, chiến lược, chính sách phát triển kinh tế- xã hội nói chung và kế hoạch, chính sách phát triển công nghiệp- thương mại nói riêng. Đồng thời giúp học viên xác định được nhiệm vụ cụ thể về công tác thống kê của ngành công thương trong thời gian tới và từng bước hình thành nghiệp vụ, phương pháp tính toán, quy trình thu thập và tổng hợp, xử lý số liệu, tài liệu chỉ tiêu thống kê của ngành công thương góp phần bổ sung nghiệp vụ chuyên môn và từng bước củng cố, hoàn thiện bộ máy thống kê và tổ chức thống kê của ngành công thương.
2. Yêu cầu

Để đạt được một số mục đích trên, lớp đào tạo- bồi dưỡng nghiệp vụ thống kê chuyên ngành công thương đặt ra một số yêu cầu sau:

- Tài liệu được biên soạn ngắn gọn, dễ hiểu; kết hợp giữa lý thuyết và thực tiễn về công tác thống kê trong hoạt động công nghiệp và thương mại; giữa giảng dạy bằng giáo trình và trình chiếu Powerpoint.
- Giảng viên có thâm niên giảng dạy của Trường Trung cấp Thống kê và một số cán bộ lãnh đạo có kinh nghiệm thực tiễn về công tác tổ chức, triển khai, xử lý tổng hợp số liệu nhiều cuộc điều tra thống kê của Sở Công Thương và Cục Thống kê Đồng Nai nhằm truyền đạt kiến thức và nghiệp vụ cho học viên một cách nhanh nhất, hiệu quả nhất.
- Cán bộ, công chức, viên chức được cử tham gia lớp học phải đúng đối tượng; phải tham gia xuyên suốt trong thời gian lớp học diễn ra; nhất là những người đang đảm nhiệm một số vị trí công việc liên quan đến công tác thống kê như: xây dựng kế hoạch, chiến lược, quy hoạch phát triển ngành công nghiệp- thương mại; lập báo cáo phân tích thống kê tổng hợp đánh giá tình hình phát triển công nghiệp- thương mại định kỳ; lập các bảng biểu số liệu thống kê.
II. Đối tượng

- Đối tượng tham gia lớp học là cán bộ, công chức, viên chức đang công tác trong ngành công thương Đồng Nai được cơ quan, đơn vị trực tiếp cử tham gia lớp học gồm: Các phòng, đơn vị thuộc Sở Công Thương Đồng Nai; Phòng Kinh tế/Kinh tế và hạ tầng các huyện, TX. Long Khánh và TP. Biên Hòa.
- Với số lượng học viên: 33 người (theo danh sách đăng ký)
III. Nội dung
Trong khoảng thời gian tổ chức lớp học là 5 ngày (với thời lượng là 10 buổi sáng + chiều), các học viên sẽ được giảng viên lớp học triển khai nghiên cứu 10 chuyên đề, trong đó: 

- Dự kiến 5 buổi đầu sẽ học tập các chuyên đề về lý thuyết thống kê, do giảng viên của Trường Trung cấp Thống kê trực tiếp biên soạn và trình bày, gồm:
+ Chuyên đề 1: Những vấn đề chung về thống kê học.
+ Chuyên đề 2: Cách trình bày dữ liệu thống kê
+ Chuyên đề 3: Nghiên cứu thống kê các mức độ của hiện tượng
+ Chuyên đề 4: Dãy số thời gian; chỉ số
+ Chuyên đề 5: Điều tra chọn mẫu
- Dự kiến 5 buổi tiếp theo sẽ học tập, nghiên cứu một số nội dung thực tiễn về hoạt động thống kê công nghiệp và thương mại. Giảng viên là cán bộ lãnh đạo của Cục Thống kê tỉnh, Sở Công Thương trực tiếp biên soạn và trình bày, gồm: 

+ Chuyên đề 6: Cách tính giá trị sản xuất công nghiệp (GTSXCN)- giá TT trong doanh nghiệp và toàn ngành công nghiệp. Chỉ số sản xuất công nghiệp (IIP): khái niệm, quy trình tính. Cách thu thập hiện nay của Cục thống kê tỉnh.
+ Chuyên đề 7: Tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ (khái niệm; phương pháp tính). Cách thu thập hiện nay của Cục thống kê tỉnh.

+ Chuyên đề 8: Phương pháp tính chỉ số giá tiêu dùng (CPI) và ý nghĩa của từng chỉ số giá. Thực tế cách thu thập hiện nay của Cục thống kê
+ Chuyên đề 9: Phương pháp tính Giá trị tăng thêm  (VA) ngành công nghiệp; ngành TM-DV. Phương pháp chuyển đổi GTSXCN từ giá thực tế kỳ báo cáo về giá ss 2010; từ giá ss 2010 về GTSXCN- giá ss năm 1994 và ngược lại. Nghị định 79 về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực thống kê.

+ Chuyên đề 10: Giới thiệu các văn bản QPPL liên quan đến công tác thống kê CNTM (Thông tư số 19/2012/TT-BCT ngày 20/7/2012 của Bộ Công Thương về việc Ban hành Hệ thống chỉ tiêu thống kê ngành Công nghiệp và Thương mại; Quyết định số 7637/QĐ-BCT ngày 12/12/2012 của Bộ Công Thương về việc Ban hành Hệ thống giải thích khái niệm, nội dung, phạm vi, phương pháp tính, nguồn số liệu các chỉ tiêu thống kê ngành Công nghiệp và Thương mại; Thông tư số 20/2012/TT-BCT ngày 20/7/2012 Quy định chế độ báo cáo Thống kê tổng hợp áp dụng đối với Sở Công Thương các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương; Các chỉ tiêu, biểu mẫu báo cáo về công nghiệp và thương mại cấp tỉnh và cấp huyện hiện đang áp dụng cho ngành công thương).
Sau khóa học, các học viên đạt yêu cầu sẽ được Trường Trung cấp Thống kê cấp giấy chứng nhận đã hoàn thành khóa đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ thống kê ngành công thương.
IV. Thời gian, địa điểm
1. Thời gian

05 ngày, từ ngày 22/9/2014 đến ngày 26/9/2014 (từ thứ 2 đến hết thứ 6 trong tuần; 2 buổi/ngày)
2. Địa điểm

Hội trường, Trường Trung cấp thống kê
Khu phố 5, P. Tân Hiệp, Thành phố Biên Hòa, Tỉnh Đồng Nai.

V. Kế hoạch triển khai
- Từ ngày 04/8- 08/8/2014: Lập kế hoạch và dự toán kinh phí tổ chức lớp gửi Sở Tài chính (thống nhất kinh phí tổ chức); gửi Cục Thống kê tỉnh; Trường Trung cấp Thống kê (thống nhất kế hoạch tổ chức).
- Từ ngày 11/8- 15/8/2014: Văn bản gửi Phòng Kinh tế/Kinh tế và Hạ tầng các huyện, TX. Long Khánh, TP. Biên Hòa; các Phòng, đơn vị thuộc Sở đăng ký và cử cán bộ tham gia lớp học.
- Từ ngày 18/8- 22/8/2014: Tổng hợp danh sách học viên tham gia lớp học (theo danh sách đăng ký); Làm việc trực tiếp với Trường Trung cấp Thống kê và Cục Thống kê tỉnh để chuẩn bị công tác tổ chức lớp học (soạn chương trình, tài liệu, bố trí giảng viên, băng rôn, công tác tổ chức, quản lý lớp)
- Từ ngày 25/8- 29/8/2014: Gửi thư mời và giấy báo lịch học cho các đơn vị có liên quan biết để sắp xếp, bố trí giảng viên tham gia giảng và cán bộ, công chức, viên chức tham gia lớp học kịp thời, đầy đủ.
- Từ ngày 03/9- 19/9/2014: liên hệ kiểm tra thực tế hội trường lớp học. In ấn, pho to tài liệu, nội dung, chương trình khai giảng, chương trình học và các công việc khác liên quan.
- Từ ngày 22/9- 26/9/2014: Tổ chức khai giảng, theo dõi và quản lý lớp học.
VI. Tổ chức thực hiện
- Phòng Kế hoạch- Tài chính chủ trì, phối hợp các đơn vị có liên quan triển khai thực hiện kế hoạch và báo cáo kết quả sau khi kết thúc chương trình lớp học. Tham mưu các thủ tục thanh toán, quyết toán kinh phí lớp học theo đúng quy định.
- Các Phòng Kinh tế/Kinh tế và Hạ tầng các huyện, TX. Long Khánh, TP. Biên Hòa; các phòng, đơn vị thuộc Sở có trách nhiệm cử và tạo điều kiện để cán bộ tham gia lớp học đầy đủ.
Trên đây là kế hoạch tổ chức lớp đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ thống kê chuyên ngành công thương. Sở Công Thương Đồng Nai mong nhận được sự phối hợp và tạo điều kiện của các đơn vị sở, ngành liên quan để lớp học được tổ chức đảm bảo thời gian và chất lượng./.
 Nơi nhận:
GIÁM ĐỐC

- Sở Tài chính;

- Cục Thống kê tỉnh;
(đã ký)
- Trường trung cấp thống kê;

- Phòng Kinh tế/KTHT các huyện, TX, TP;

- Các phòng, đơn vị thuộc Sở;

- Lưu VT, KHTC.
TuanKH
Lê Văn Dành
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