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Triển khai thực hiện Nghị quyết Tỉnh ủy; Chương trình công tác UBND tỉnh

và Bộ Công Thương về nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu phát triển KTXH, ANQP năm 2019


I. CĂN CỨ XÂY DỰNG

 - Nghị quyết 69/2018/QH14 của Quốc hội về Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2019.

- Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 01/01/2019 của Chính phủ về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2019; Nghị quyết số 02/NQ-CP ngày 01/01/2019 của Chính phủ về  tiếp tục thực hiện những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia năm 2019 và định hướng đến năm 2021
- Nghị quyết số 136/NQ-HĐND ngày 27/12/2018 của HĐND tỉnh về kế hoạch phát triển KTXH, QPAN năm 2019.

- Nghị quyết của BCH Đảng bộ tỉnh (khóa X) về chỉ tiêu, nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu phát triển KTXH, ANQP 2019;

- Chương trình hành động năm 2019 của Bộ Công Thương; Chương trình công tác của UBND tỉnh về thực hiện Nghị quyết của Chính phủ; của Tỉnh ủy, HĐND tỉnh;

- Quyết định số 4422/QĐ-UBND ngày 11/12/2018 của UBND tỉnh về giao chỉ tiêu kế hoạch KTXH và dự toán NSNN tỉnh năm 2019;

- Văn bản chỉ đạo số 14397/UBND-TH ngày 28/12/2018 về triển khai Nghị định 164/NQ-CP ngày 21/12/2018 của Chính phủ; VB 14536/UBND-TH ngày 28/12/2018 về triển khai thông báo 961/TB-HĐND ngày 07/12/2018 của Thường trực HĐND tỉnh về kết hợp chặt chẽ quốc phòng với kinh tế - xã hội và kinh tế - xã hội với quốc phòng.

II. MỤC TIÊU, YÊU CẦU

1. Mục tiêu chung

- Triển khai thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ, giải pháp phát triển công nghiệp, thương mại trên địa bàn năm 2019, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết 01/NQ-CP ngày 01/01/2019 của Chính phủ về những giải pháp chủ yếu thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế- xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2019; Nghị quyết của BCH Đảng bộ tỉnh (khóa X), NQ HĐND tỉnh về mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp phát triển KTXH, QPAN năm 2019 của tỉnh Đồng Nai. 

- Triển khai đầy đủ, kịp thời những nhiệm vụ được giao cho Ngành Công Thương theo Chương trình hành động năm 2019 của Bộ Công Thương và Chương trình công tác của UBND tỉnh.

- Bám sát và cụ thể hóa Nghị quyết của Đảng bộ Sở Công Thương về một số mục tiêu nhiệm vụ tập trung lãnh đạo thực hiện năm 2019.
2. Mục tiêu cụ thể

Để góp phần đạt tốc độ tăng trưởng GRDP của tỉnh năm 2019 tăng 8-9%, ngành Công Thương Đồng Nai phấn đấu đạt các chỉ tiêu cụ thể sau đây:

- Chỉ số sản xuất công nghiệp phấn đấu tăng 8,5-9,0% so năm 2018; trong đó nhóm ngành chế biến, chế tạo tăng 9,0- 9,5% (cả nước phấn đấu tăng 9-10%).

- Tổng mức bán lẻ hàng hóa, dịch vụ phấn đấu đạt 179,5-181 ngàn tỷ đồng, tăng 10,5-11,5% so cùng kỳ năm 2018 (cả nước phấn đấu tăng 10,5-11,0%).

- Kim ngạch xuất khẩu phấn đấu đạt 20-20,5 tỷ USD, tăng 10-12% so với năm 2018 (cả nước phấn đấu tăng 8,2%). 

- Kim ngạch nhập khẩu phấn đấu đạt 17,3-17,6 tỷ USD, tăng 8-10% so năm 2018 (phấn đấu đạt mức xuất siêu khoảng 3 tỷ USD, cả nước phấn đấu tỷ lệ nhập siêu dưới 3%)

- Tỉ lệ hộ có điện trên địa bàn tỉnh đến cuối năm 2019 phấn đấu đạt 99,96%.

3. Yêu cầu

- Thực hiện nghiêm phương châm hành động của Chính phủ trong năm 2019-năm bứt phá với nội dung 'kỷ cương, liêm chính, hành động, sáng tạo, bứt phá, hiệu quả', tận tụy phục vụ nhân dân, tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp, hỗ trợ doanh nghiệp khởi nghiệp, góp phần tăng năng lực cạnh tranh của tỉnh.

- Các phòng, đơn vị thuộc Sở bám sát mục tiêu đã xác định và nhiệm vụ được phân công; tích cực, chủ động tham mưu triển khai giải pháp thực hiện với nỗ lực cao nhất, phấn đấu đạt và vượt mức các chỉ tiêu kế hoạch ngành. 

- Quán triệt việc nâng cao trách nhiệm người đứng đầu, tăng cường ý thức trách nhiệm trong việc chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính, đạo đức công vụ của CBCC-VC. Thường xuyên kiểm tra đôn đốc các công việc theo yêu cầu và chỉ đạo của lãnh đạo Tỉnh ủy, UBND tỉnh và của Bộ Công Thương đã phân công cho từng CBCC. 

4. Định hướng thực hiện

- Đánh giá kết quả triển khai các chương trình, đề án, kế hoạch của ngành công thương thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Đồng Nai lần X. Làm cơ sở cho công tác chuẩn bị tổng kết và xây dựng kế hoạch phát triển KTXH trên địa bàn tỉnh 5 năm giai đoạn 2021-2025 và chuẩn bị văn kiện Đại hội XI tỉnh Đảng bộ.

- Thực hiện nghiêm, đúng các quy định về luật tài chính - ngân sách nhà nước; công khai, minh bạch việc sử dụng ngân sách nhà nước. Quản lý chặt chẽ, sử dụng hiệu quả tài sản công, tiết kiệm tối thiểu 10% chi thường xuyên ngân sách nhà nước.

- Chú trọng cải cách hành chính, gắn với sắp xếp tổ chức bộ máy biên chế tinh gọn, hiệu lực, hiệu quả. Tăng cường trách nhiệm của các phòng, đơn vị được phân công chủ trì, chịu trách nhiệm đối với các nhóm chỉ số, chỉ số thành phần trong kế hoạch nâng cao chỉ số năng lực cạnh tranh và nâng cao chỉ số quản trị của ngành.

- Đổi mới và tăng cường hiệu quả hoạt động thương mại điện tử (bản tin khuyến mại; theo dõi sát diễn biến thông tin thị trường để cập nhật và chủ động tham mưu có giải pháp linh hoạt, phù hợp và kịp thời….). Hỗ trợ phát triển CCN, góp phần thúc đẩy nhanh chuyển dịch cơ cấu ngành công nghiệp theo định hướng đề ra và thực hiện tái cơ cấu ngành công thương.

III. NHIỆM VỤ
* Nhiệm vụ chung

- Thực hiện giải pháp kết nối những sản phẩm công nghiệp, nông nghiệp chủ lực, có thế mạnh của tỉnh tham gia vào chuỗi giá trị phân phối trong nước và toàn cầu, thông qua đó đẩy mạnh xuất khẩu tăng trưởng đạt mục tiêu đề ra năm 2019 và cả giai đoạn 2016- 2020 theo Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Đồng Nai lần X.
- Nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác xây dựng, hoàn thiện các văn bản QPPL của ngành. Đổi mới, nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, hỗ trợ và tạo điều kiện để các tổ chức, cá nhân tiếp cận và vận dụng các thông tin, cơ chế, chính sách của ngành công thương vào hoạt động SXKD.

- Nâng cao hơn nữa hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước trong các lĩnh vực thuộc chức năng, nhiệm vụ của ngành công thương, trong đó tập trung vào những lĩnh vực liên quan trực tiếp đến quyền lợi chính đáng của doanh nghiệp, người dân như: cải cách thủ tục hành chính, thanh tra công vụ nhằm phát hiện và ngăn ngừa các vi phạm gây phiền hà cho người dân, doanh nghiệp; xây dựng đội ngũ công chức, viên chức trong sạch, vững mạnh; tăng cường theo dõi diễn biến thông tin thị trường để đề xuất ứng phó kịp thời khi có biến động xảy ra.

*  Nhiệm vụ cụ thể (bảng danh mục chi tiết kèm theo)
1. Công tác Kế hoạch- Tài chính- Tổng hợp

Mục tiêu: Tham mưu đảm bảo các chỉ tiêu cân đối lớn của ngành

- Nâng cao chất lượng công tác tham mưu tổng hợp, phân tích đánh giá tình hình CNTM trên địa bàn và các nội dung tổng hợp, thẩm định, góp ý được giao (kịp thời, đầy đủ, sát tình hình)

- Thực hiện tốt công tác tham mưu quản lý tài chính, tài sản, phân bổ và theo dõi, giám sát việc sử dụng nguồn ngân sách chặt chẽ, đúng quy định (đảm bảo có tiết kiệm tối thiểu 10% kinh phí thường xuyên)

- Kịp thời đưa tin, tuyên truyền các hoạt động liên quan đến ngành công thương; chấn chỉnh kịp thời các thông tin chưa chính xác của báo chí về lĩnh vực hoạt động của ngành; làm rõ và công khai các nội dung được báo chí, người dân quan tâm phản ánh, chất vấn.

a. Nội dung công việc

- Tham mưu xây dựng kế hoạch, chương trình hành động ngành công thương thực hiện các Nghị quyết của Trung ương, Tỉnh ủy, UBND tỉnh.

- Tổng hợp báo cáo đánh giá tình hình, kết quả phát triển ngành Công Thương định kỳ tháng, quý, năm và báo cáo đột xuất, chuyên đề theo yêu cầu của Lãnh đạo Sở, quy định của UBND tỉnh và Bộ Công Thương.

- Tham mưu thẩm định việc xây dựng và tổ chức triển khai thực hiện các dự án, kế hoạch, quy hoạch phát triển của ngành Công Thương. Báo cáo tình hình các dự án xây dựng cơ bản của cơ quan Sở Công Thương và các đơn vị trực thuộc.

- Theo dõi, tổng hợp kết quả ngành công thương triển khai thực hiện Đề án tổng thể tái cơ cấu kinh tế tỉnh; Chương trình phát triển  đô thị tỉnh. Chủ trì, tham mưu xây dựng Đề án tái cơ cấu ngành Công Thương trên địa bàn tỉnh đến năm 2030, tầm nhìn đến 2035.

- Chủ trì, theo dõi cập nhật cơ sở dữ liệu ngành công thương Đồng Nai; Trang tin điện tử của ngành. Hoàn chỉnh quy chế hoạt động của trang tin điện tử, kiện toàn các Ban biên tập trang tin và trang CSDL ngành.

- Thực hiện quy chế phối hợp trao đổi, chia sẻ thông tin với các đơn vị đã ký kết trong tỉnh (Cục Thống kê, Cục Hải quan, Công an, điện lực; Báo, đài Đồng Nai; TCT cao su Đồng Nai….).

- Tham mưu kế hoạch, nội dung tổ chức các đoàn tham:  (1) Đoàn làm việc nắm tình hình hoạt động của doanh nghiệp, hội, hiệp hội; (2) Đoàn làm việc với các địa phương để đề xuất hỗ trợ xử lý các khó khăn, vướng mắc. (3) Đoàn dự Hội nghị thường niên ngành Công Thương khu vực phía Nam (năm 2019 tại Bà Rịa- Vũng Tàu)

- Tổng hợp báo cáo quyết toán tài chính định kỳ của ngành (6 tháng, năm). Thẩm tra và công khai quyết toán năm 2018 của cơ quan Sở Công Thương và các đơn vị trực thuộc; giao dự toán năm 2019. Thanh quyết toán các nguồn kinh phí sử dụng trong năm (các chương trình, đề án, dự án; bản tin web; CSDL; tuyên truyền....)

- Theo dõi báo cáo tình hình thu, chi và đôn đốc sử dụng kinh phí các nội dung chương trình, đề án, kế hoạch, quy hoạch, hội nghị, tập huấn của ngành công thương theo quy định và dự toán lập. 

- Tham mưu xây dựng Kế hoạch, báo cáo chuyên đề, thẩm định chương trình mục tiêu xây dựng nông thôn mới/nông thôn mới nâng cao trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2016- 2020.

- Chủ trì, tham mưu xây dựng và triển khai các kế hoạch tuyên truyền về hoạt động ngành công thương trên báo Công Thương, báo Đồng Nai, báo Lao động Đồng Nai, đài PT-TH Đồng Nai. 

 - Tham mưu xây dựng, theo dõi báo cáo triển khai kế hoạch hành động cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh (PCI) của Ngành Công Thương năm 2019. Kế hoạch nâng cao chỉ số hiệu quả quản trị hành chính công cấp tỉnh (PAPI) của ngành Công Thương. Kế hoạch hành động thực hiện NQ TW 4 (khóa XII).

- Chủ trì, tham mưu triển khai, thu thập, tổng hợp phiếu khảo sát, thăm dò lấy ý kiến dư luận xã hội về thủ tục hành chính của ngành công thương 2019.

- Các nội dung chỉ đạo khác: tài liệu khu vực phòng thủ; chất vấn và trả lời chất vấn tại các kỳ họp HĐND tỉnh; trả lời ý kiến cử tri cho UBND tỉnh, HĐND tỉnh, Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh; giúp việc các BCĐ; các quy hoạch của Hội đồng kiến trúc quy hoạch tỉnh Đồng Nai do lãnh đạo Sở là thành viên.

b. Chỉ đạo, điều hành: 

- Ông Nguyễn Trí Phương – Phó Giám đốc Sở: chỉ đạo hoạt động trang tin điện tử; trang CSDL ngành và nội dung góp ý lĩnh vực tài nguyên đất đai.
- Ông Thái Thanh Phong – Phó Giám đốc Sở: chỉ đạo nội dung về nông thôn mới và nội dung góp ý quy hoạch của Hội đồng kiến trúc quy hoạch tỉnh.

- Ông Dương Minh Dũng  – Giám đốc Sở: chỉ đạo các nội dung còn lại.

c. Chủ trì thực hiện: Phòng Kế hoạch- Tài chính- Tổng hợp chủ trì, phối hợp với các phòng, đơn vị liên quan triển khai thực hiện. Định kỳ và đột xuất theo chỉ đạo, có báo cáo đánh giá tình hình triển khai thực hiện.

2. Công tác quản lý công nghiệp

Mục tiêu:

- Đẩy nhanh tiến độ đầu tư xây dựng hạ tầng các CCN trên địa bàn tỉnh.

- Giải quyết đúng hoặc trước thời hạn các thủ tục hành chính trong các lĩnh vực an toàn thực phẩm, rượu, thuốc lá. 

- Nâng số lượng các điểm kinh doanh thực phẩm an toàn tại chợ (dự kiến 40 điểm trong năm 2019)
a. Nội dung công việc

- Tham mưu trình ban hành các văn bản QPPL:

+ Nghị Quyết của HĐND tỉnh quy định chính sách hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa trên địa bàn tỉnh.

+ Nghị Quyết một số chính sách phát triển công nghiệp hỗ trợ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn đến năm 2025

+ Quyết định quy định mức hỗ trợ kinh phí phát triển công nghiệp hỗ trợ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai

+ Quy định phân cấp QLNN về ATTP thuộc trách nhiệm ngành Công Thương trên địa bàn tỉnh Đồng Nai (thay thế Quyết định số 35/2016/QĐ-UBND ngày 08/06/2016 của UBND tỉnh)

+ Quy chế phối hợp quản lý nhà nước về phát triển chuỗi cung ứng thực phẩm an toàn tại các chợ trên địa bàn tỉnh

+ Tham mưu trình duyệt Quyết định sửa đổi, bổ sung các quy định thuộc lĩnh vực khuyến công.

- Công tác quản lý về an toàn thực phẩm:

+ Tổ chức hội nghị Triển khai các văn bản quy phạm pháp luật về sản xuất và kinh doanh thực phẩm thuộc trách nhiệm quản lý của ngành Công Thương (11 lớp tập huấn cho đối tượng là các tiểu thương kinh doanh thực phẩm tại chợ)

+ Tổ chức đoàn kiểm tra, giám sát, sắp xếp các cơ sở sản xuất thực phẩm trên địa bàn tỉnh. Xây dựng điểm kinh doanh thực phẩm an toàn tại chợ (40 điểm).

- Công tác quản lý về CCN.

+ Đánh giá tình hình đầu tư xây dựng hạ tầng CCN và sản xuất, khảo sát thực tế tại các CCN và khảo sát năng lực sản xuất của các DN đầu tư vào CCN.

+ Triển khai biên soạn tài liệu về “Đầu tư phát triển CCN” (bao gồm các nội dung: chính sách phát triển CCN, quy trình đầu tư hạ tầng CCN, dự án sản xuất kinh doanh trong CCN)

- Công tác quản lý về Công nghiệp hỗ trợ: Khảo sát doanh nghiệp CNHT nhằm tuyên truyền chính sách hỗ trợ và hướng dẫn DN lập hồ sơ để được hưởng ưu đãi hỗ trợ. Tổ chức Hội nghị về phát triển công nghiệp hỗ trợ.

- Nhiệm vụ Ban Chỉ đạo Phát triển Công nghiệp: Tiếp tục theo dõi, thông tin, tuyên truyền những chủ trương, chính sách của Trung ương chuyển dịch cơ cấu ngành công nghiệp, chính sách phát triển công nghiệp quốc gia đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045.

- Công tác khuyến công: Tổ chức đoàn kiểm tra, thẩm định, giám sát các Chương trình, Đề án khuyến công. Tổ chức hội đồng xét bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu cấp tỉnh 2019, nghệ nhân, thợ giỏi, người có công đưa nghề về địa phương, sáng tạo kiểu dáng thủ công mỹ nghệ.

b. Chỉ đạo, điều hành: Ông Nguyễn Trí Phương – Phó Giám đốc Sở
c. Chủ trì thực hiện: Phòng Quản lý Công nghiệp chủ trì, phối hợp với các phòng, đơn vị liên quan triển khai thực hiện. Định kỳ và đột xuất theo chỉ đạo, có báo cáo đánh giá tình hình triển khai thực hiện.

3. Công tác quản lý thương mại

Mục tiêu:

- Đảm bảo cân đối cung – cầu hàng hóa, bình ổn thị trường gắn với thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”. Đảm bảo hàng hóa phục vụ các ngày lễ, tết trên địa bàn tỉnh, không để xảy ra tình trạng khan hiếm hàng hóa và tăng giá cục bộ.
- Giải quyết đúng hoặc trước thời hạn các thủ tục hành chính trong các lĩnh vực xăng dầu, LPG, rượu, thuốc lá, bán hàng đa cấp, khuyến mại.

- Hỗ trợ kinh phí đầu tư xây dựng mới hoặc nâng cấp, sữa chữa khoảng 10 chợ nông thôn trên địa bàn tỉnh.

- Tổ chức 01 hoặc 02 lớp đào tạo, bồi dưỡng kiến thức hội nhập kinh tế quốc tế cho đối tượng là doanh nghiệp và cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh.
a. Nội dung công việc

- Tham mưu triển khai nhiệm vụ năm 2019 thực hiện Kế hoạch số 6806/KH-UBND ngày 04/8/2016 của UBND tỉnh về hội nhập kinh tế quốc tế giai đoạn 2016-2020: 

+ Thông tin, tuyên truyền những chủ trương, chính sách của Trung ương về hội nhập kinh tế quốc tế; quá trình đàm phán, ký kết các hiệp định thương mại tự do (FTA); thông tin về Cộng đồng kinh tế ASEAN (AEC), Hiệp định Đối tác toàn diện và tiến bộ xuyên Thái Bình Dương (CPTPP).

+ Tổ chức 01 lớp đào tạo, bồi dưỡng kiến thức hội nhập kinh tế quốc tế cho đối tượng là cán bộ, công chức, viên chức và doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh.
- Công tác bình ổn giá: Triển khai Kế hoạch số 10795/KH-UBND ngày 10/10/2018 về thực hiện chương trình BOG một số mặt hàng thiết yếu những tháng cuối năm 2018 và năm 2019, phục vụ Tết Nguyên đán năm 2019 trên địa bàn tỉnh. Theo dõi tình hình biến động giá cả, tình hình thị trường và báo cáo theo quy định.

- Công tác quản lý về chợ, trung tâm thương mại, siêu thị:

+ Tham mưu trình ban hành Quyết định sửa đổi, bổ sung một số Điều của Quyết định số 27/2017/QĐ-UBND ngày 03/8/2017 của UBND tỉnh về quy định mức thu, chế độ thu, nộp, quản lý và sử dụng các mức thu tại chợ trên địa bàn tỉnh
+ Tiếp tục phối hợp với các sở, ngành, địa phương giải tỏa các tụ điểm kinh doanh tự phát và phương án giải quyết các chợ hoạt động không hiệu quả hoặc không hoạt động trên địa bàn tỉnh.

+ Theo dõi, báo cáo tình hoạt động của chợ Đầu mối nông sản Dầu Giây và tiến độ triển khai đầu tư chợ đầu mối giai đoạn 2.

- Triển khai Dự án xây dựng mô hình thí điểm "Doanh nghiệp-hợp tác xã-nông dân" tiêu thụ nông sản trên địa bàn tỉnh: Tập huấn; kiểm tra, giám sát, báo cáo kết quả thực hiện.

b. Chỉ đạo, điều hành: 

- Ông Dương Minh Dũng – Giám đốc Sở: chỉ đạo nội dung Ban chỉ đạo phát triển kinh tế tỉnh.

- Ông Lê Văn Lộc– Phó Giám đốc Sở: chỉ đạo các nội dung còn lại.

c. Chủ trì thực hiện: Phòng Quản lý Thương mại chủ trì, phối hợp với các phòng, đơn vị liên quan triển khai thực hiện. Định kỳ và đột xuất theo chỉ đạo, có báo cáo đánh giá tình hình triển khai thực hiện.

4. Công tác kỹ thuật và quản lý năng lượng

Mục tiêu

- Đảm bảo tình hình cung cấp điện an toàn, liên tục cho phát triển kinh tế xã hội tại địa phương, đặc biệt tập trung vào các sự kiện chính trị, kinh tế, văn hóa xã hội diễn ra trong năm 2019, không tiết giảm điều hòa phụ tải.

- Hoàn thành việc xóa 118 TBA chưa được đầu tư lưới điện hạ thế theo Nghị Quyết 123/2018/NQ-HĐND ngày 06/7/2018 của Hội đồng Nhân dân tỉnh.

- Nâng cao chất lượng quản lý nhà nước về kỹ thuật an toàn công nghiệp, đảm bảo an toàn hóa chất, vật liệu nổ, chiết nạp khí trong lĩnh vực công nghiệp hướng đến phát triển công nghiệp bền vững, hiệu quả. Hạn chế, giảm thiểu những rủi ro có thể xảy ra trong quá trình hoạt động hóa chất công nghiệp, VLN, chiết nạp khí trên địa bàn tỉnh.

- Nâng cao chất lượng giải quyết thủ tục hành chính trong lĩnh vực điện, hóa chất, vật liệu nổ, chiết nạp khí (đơn giản hóa thủ tục hành chính, về yêu cầu, điều kiện, thời gian,…) nhằm hỗ trợ, tạo điều kiện doanh nghiệp phát triển sản xuất, kinh doanh.

a. Nội dung công việc

* Lĩnh vực kỹ thuật

- Triển khai các văn bản quy phạm pháp luật, giám sát các hoạt động sản xuất, sử dụng vật liệu nổ tại các doanh nghiệp nhằm đảm bảo công tác an toàn.

- Triển khai Quy chế quản lý vật liệu nổ công nghiệp, tiền chất thuốc nổ trên địa bàn tỉnh.

- Triển khai, thực hiện các văn bản quy phạm pháp luật về hoạt động hóa chất, kỹ thuật an toàn công nghiệp; hướng dẫn các tổ chức, cá nhân hoạt động hóa chất thực hiện các điều kiện về an toàn hóa chất trong sản xuất, kinh doanh, tồn trữ, sử dụng và vận chuyển hóa chất theo Nghị định số 113/2017/NĐ-CP của Chính phủ và các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan.

- Xây dựng kế hoạch quản lý an toàn hóa chất trên địa bàn tỉnh theo Chỉ thị số 03/CT-TTg và Quyết định số 26/2016/QĐ-TTg vủa thủ tướng Chính phủ. 

- Chủ trì, phối hợp với các Sở ngành liên quan kiểm tra, giám sát các hoạt động sản xuất, kinh doanh, sử dụng, tồn trữ hóa chất nguy hiểm, hóa chất liên quan đến tiền chất ma túy trong lĩnh vực công nghiệp.

- Chủ trì, phối hợp với các Sở ngành liên quan và các huyện kiểm tra, giám sát trong lĩnh vực chiết nạp LPG trên địa bàn tỉnh, hạn chế tình hình sang chiết gas lậu, sang chiết gas không đảm bảo an toàn.

- Xây dựng và triển khai kế hoạch SXSH: Tuyên truyền, tổ chức thực hiện các chương trình tập huấn, Hỗ trợ kỹ thuật và áp dụng SXSH tại cơ sở sản xuất công nghiệp vừa và nhỏ có nguy cơ gây nhiễm môi trường, tiêu thụ nhiều năng lượng và nguyên liệu trong quá trình sản xuất.
- Tham mưu triển khai thực hiện các đề án, kế hoạch năm 2019: Kế hoạch sản xuất sạch hơn trong công nghiệp; Đề án tập huấn, huấn luyện lực lượng ứng phó sự cố hóa chất trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2017-2020; Kế hoạch phòng ngừa, ứng phó sự cố hóa chất trên địa bàn tỉnh đến năm 2025, tầm nhìn đến năm 2035; Kế hoạch triển khai vận hành và bảo trì CSDL an toàn hóa chất; 

- Thực hiện các thủ tục hành chính về cấp Giấy phép sử dụng VLNCN, Giấy chứng nhận đủ điều kiện chiết nạp LPG/LNG/CNG, Giấy chứng nhận sản xuất, kinh doanh hóa chất có điều kiện, tổ chức huấn luyện về kỹ thuật an toàn vận chuyển hóa chất nguy hiểm cho các đối tượng tham gia vào hoạt động vận chuyển hóa chất.

* Lĩnh vực năng lượng

- Tham mưu UBND tỉnh phê duyệt: Danh sách khách hàng trọng điểm, danh sách khách hàng quan trọng năm 2019; Danh mục đăng ký đầu tư lưới điện phục vụ điện nông thôn kế hoạch 2019; Kế hoạch cung cấp điện năm 2019 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai. 

- Tham mưu Đề án xây dựng cơ chế chính sách hỗ trợ phát triển năng lượng mặt trời tại các cơ quan hành chính sự nghiệp trên địa bàn tỉnh.

- Tham mưu xây dựng và triển khai Kế hoạch hành động thực hiện Chương trình nghị sự đến 2030 vì sự phát triển bền vững trên địa bàn tỉnh (theo Quyết định số 4917/QĐ-BCT ngày 29/12/2017 của Bộ Công Thương) đảm bảo các mục tiêu: Thúc đẩy phát triển các nguồn năng lượng tái tạo, năng lượng sạch; Khuyến khích sử dụng năng lượng mới thân thiện với môi trường; Đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến cho cộng đồng nhằm nâng cao nhận thức xã hội về sử dụng năng lượng tiết kiệm và năng lượng xanh; Áp dụng các biện pháp quản lý, kỹ thuật và khoa học công nghệ nhằm nâng cao hiệu suất sử dụng năng lượng; tuyên truyền vận động sử dụng điện năng lượng mặt trời, quảng bá lắp đặt hệ thống điện năng lượng mặt trời áp mái theo Chỉ thị số 34/CT-TTg ngày 07/8/2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường tiết kiệm điện và đạt mức tiết kiệm theo dự báo nhu cầu năng lượng của Quy hoạch phát triển điện lực tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2016 - 2025 có xét đến năm 2035.

- Tiếp tục giám sát công tác đầu tư theo Quy hoạch điện lực tỉnh Đồng Nai 2016-2025 tầm nhìn 2035 của ngành điện trên địa bàn tỉnh.

- Hoàn tất công tác triển khai thực hiện kế hoạch điện trung thế nông thôn năm 2018.

- Xử lý không để tồn đọng các TBA treo theo kế hoạch 2017 trở về trước trong quý 1/2019.

- Thực hiện đánh giá tiêu chí 4 về điện nông thôn mới và điện nông thôn mới nâng cao. Tiếp tục hướng dẫn các xã xây dựng tiêu chí 04 về điện nông thôn mới.


- Tiếp tục thực hiện công tác tiết kiệm điện theo Chỉ thị số 20/CT-UBND ngày 10/11/2017 của UBND tỉnh về việc tăng cường thực hiện tiết kiệm điện trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.

- Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 19/CT-UBND ngày 10/11/2017 của UBND tỉnh về phát triển năng lượng sạch trên địa bàn tỉnh.

- Tập trung đôn đốc các địa phương đầu tư lưới điện hạ thế sau các TBA treo; đôn đốc UBND các huyện, thị xã, thành phố Biên Hòa và các Sở ban ngành có liên quan chỉ đạo các đơn vị là chủ đầu tư các công trình điện chủ động liên hệ với các đơn vị có liên quan trong công tác bàn giao lưới điện theo đúng quy định của Thủ tướng Chính phủ. 

- Tiếp tục phối hợp với Công ty TNHH 01 Thành viên Điện lực Đồng Nai triển khai phương án cung cấp điện năm 2019 trên địa bàn tỉnh. Đảm bảo cung cấp điện, không điều hòa phụ tải.

- Tiếp tục rà soát, tham mưu, kiến nghị Bộ Công Thương bãi bỏ các yêu cầu điều kiện, cắt giảm thời gian, quy trình giải quyết thủ tục hành chính không phù hợp; thực hiện thủ tục hành chính trực truyến cấp độ 4; tham mưu cải cách thủ tục hành chính theo hướng chuyển dần cấp phép về địa phương và theo hướng chuyển dần từ tiền kiểm sang hậu kiểm; tạo điều kiện thuận lợi cho tổ chức, cá nhân hoạt động sản xuất trên địa bàn tỉnh.

b. Chỉ đạo, điều hành: 

Ông Nguyễn Trí Phương– Phó Giám đốc Sở: phụ trách các thủ tục hành chính về cấp Giấy phép sử dụng VLNCN, Giấy chứng nhận đủ điều kiện chiết nạp LPG/LNG/CNG, Giấy chứng nhận sản xuất, kinh doanh hóa chất có điều kiện, tổ chức huấn luyện về kỹ thuật an toàn vận chuyển hóa chất nguy hiểm cho các đối tượng tham gia vào hoạt động vận chuyển hóa chất.
Ông Thái Thanh Phong – Phó Giám đốc Sở: phụ trách các nhiệm vụ còn lại của phòng.

c. Chủ trì thực hiện: Phòng Quản lý Năng lượng chủ trì, phối hợp với các phòng, đơn vị liên quan triển khai thực hiện. Định kỳ và đột xuất theo chỉ đạo, có báo cáo đánh giá tình hình triển khai thực hiện.

5. Công tác Thanh tra, pháp chế

Mục tiêu:

- Nắm chắc tình hình chấp hành pháp luật của các phòng, đơn vị trực thuộc, các doanh nghiệp, cá nhân hoạt động trong phạm vi quản lý của ngành Công Thương, tình hình khiếu nại, tố cáo của ngành để kịp thời tham mưu Giám đốc Sở giải quyết ngay các vụ việc mới phát sinh, không để tồn đọng kéo dài nhằm hạn chế đến mức thấp nhất tình trạng khiếu nại, tố cáo vượt cấp hoặc phát sinh “điểm nóng” về khiếu nại, tố cáo.

- Hoàn thành kế hoạch công tác thanh tra năm 2019 đã được phê duyệt và thanh tra đột xuất khi phát hiện có dấu hiệu vi phạm, bảo đảm nguyên tắc hoạt động thanh tra tuân theo pháp luật; chính xác, khách quan, trung thực, công khai, dân chủ, kịp thời. Các kết luận, kiến nghị, quyết định xử lý về thanh tra có tính khả thi cao.

- Tổ chức thực hiện tốt công tác tiếp công dân, tiếp nhận và xử lý đơn thư theo quy định của pháp luật, bảo đảm chính xác, kịp thời; tham mưu giải quyết dứt điểm đơn thư khiếu nại, tố cáo phức tạp, không để đơn thư tồn đọng; phấn đấu năm 2019 giải quyết trên 80% các vụ khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền giao.

- Xây dựng và triển khai thực hiện có hiệu quả kế hoạch thanh tra việc thực hiện các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng năm 2019; các Kế hoạch công tác pháp chế; công tác hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp; công tác kiểm soát thủ tục hành chính; rà soát, đơn giản hóa quy định hành chính, thủ tục hành chính; theo dõi thi hành pháp luật; phổ biến giáo dục pháp luật; xử lý vi phạm hành chính của ngành Công Thương.

- Xây dựng tổ chức, bộ máy thanh tra trong sạch, vững mạnh; bảo đảm 100% cán bộ, công chức thuộc Thanh tra Sở áp dụng có hiệu quả hệ thống quản lý văn bản điện tử, phần mềm giải quyết khiếu nại tố cáo, phần mềm rà soát chồng chéo thanh tra, kiểm tra vào công tác chuyên môn.

a. Nội dung công việc

- Tham mưu trình ban hành Quyết định phê duyệt thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở; Quyết định sửa đổi, bổ sung Quyết định số 32/2017/QĐ-UBND ngày 12/9/2017 quy chế về trách nhiệm và quan hệ phối hợp hoạt động giữa các sở, ban ngành, các cấp, các lực lượng chức năng trong công tác đấu tranh, phòng chống gian lận thương mại và hàng giả trên địa bàn tỉnh.

- Tham mưu xây dựng, theo dõi triển khai các Kế hoạch công tác pháp chế; công tác hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp; công tác kiểm soát thủ tục hành chính; rà soát, đơn giản hóa quy định hành chính, thủ tục hành chính; theo dõi thi hành pháp luật; phổ biến giáo dục pháp luật; xử lý vi phạm hành chính của ngành.

- Xây dựng, triển khai chương trình hành động về phòng chống, tham nhũng năm 2019; Kế hoạch giải quyết khiếu nại tố cáo của ngành

- Hướng dẫn KTV điện lực công tác kiểm tra sử dụng điện, an toàn điện;  Phối hợp UBND cấp huyện, Công ty TNHH MTV Điện lực Đồng Nai kiểm tra điện nhà trọ năm 2019.

- Phối hợp các ngành của tỉnh kiểm tra về ATTP trên địa bàn tỉnh.

b. Chỉ đạo, điều hành: 

- Ông Nguyễn Trí Phương– Phó Giám đốc Sở: phụ trách công tác kiểm soát thủ tục hành chính; rà soát, đơn giản hóa quy định hành chính, thủ tục hành chính; theo dõi thi hành pháp luật; phổ biến giáo dục pháp luật; xử lý vi phạm hành chính của ngành Công Thương.
- Ông Dương Minh Dũng – Giám đốc sở: phụ trách các lĩnh vực còn lại
c. Chủ trì thực hiện: Thanh tra Sở chủ trì, phối hợp với các phòng, đơn vị liên quan triển khai thực hiện. Định kỳ và đột xuất theo chỉ đạo, có báo cáo đánh giá tình hình triển khai thực hiện.

7. Công tác Văn phòng, cải cách hành chính

Mục tiêu:

- Phấn đấu duy trì chất lượng công tác CCHC năm 2019 là:  100% thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở được công bố kịp thời và niêm yết công khai đúng quy định; 95% hồ sơ được giải quyết đúng và trước hạn; Mức độ hài lòng của tổ chức, cá nhân đối với sự phục vụ của ngành trung bình đạt từ 95% trở lên; Công bố thực hiện dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4 đối với 100% TTHC đáp ứng yêu cầu triển khai thực hiện theo quy định; Có ít nhất 100% hồ sơ được nộp và xử lý trực tuyến mức độ 3 và 65% mức độ 4.

- Tiếp tục triển khai thực hiện tốt Nghị quyết 18, 19 TW 6 khóa 12 của Đảng (ổn định tư tưởng, vị trí công tác, tham mưu bổ sung rà soát chức năng nhiệm vụ phù hợp sau nhát nhập)

- Đẩy mạnh ứng dụng CNTT, ứng dụng chữ ký số trong xử lý văn bản. 100% hồ sơ của tổ chức, cá nhân được tiếp nhận, xử lý trên phần mềm một cửa điện tử.

- Hoàn thành 100% kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức; 100% công chức, viên chức đạt chuẩn chuyên môn, nghiệp vụ và phù hợp với đề án vị trí việc làm được phê duyệt

a. Nội dung công việc

- Công tác tổ chức

+ Tham mưu trình ban hành Quyết định sửa đổi, bổ sung Quyết định quy định tổ chức và hoạt động của Sở Công Thương, trên cơ sở đó tham mưu ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ và quyền hạn của các phòng và đơn vị trực thuộc Sở. Tham mưu điều chỉnh nhiệm vụ chỉ đạo điều hành, tham gia các BCĐ của lãnh đạo Sở.

+ Tham mưu công tác: quy hoạch cán bộ; tuyển dụng; đào tạo, bồi dưỡng; bổ nhiệm; miễn nhiệm; điều động; luân chuyển cán bộ công chức, viên chức theo quy định của Nhà nước.

+ Tham mưu triển khai thực hiện kê khai tài sản và thu nhập, bổ sung lý lịch của cán bộ công chức, viên chức.

+ Xây dựng tổ chức bộ máy, vị trí việc làm, biên chế công chức, viên chức của các phòng, các đơn vị trực thuộc; xây dựng nội quy, quy chế làm việc, quy định của cơ quan.

- Chính sách người lao động: Tham mưu thực hiện việc xem xét nâng lương, chuyển ngạch và theo dõi đề xuất kịp thời việc thực hiện chế độ chính sách đối với công chức, viên chức và người lao động theo Luật Lao động như: BHXH, BHYT, chế độ nghỉ phép, nghỉ thai sản, tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp, chế độ thôi việc, nghỉ hưu trí.

- Công tác thi đua, khen thưởng: tham mưu công tác khen thưởng động viên kịp thời các tổ chức, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác; đồng thời xem xét đề xuất kỷ luật nghiêm minh; đảm bảo công bằng, có tính răn đe, thuyết phục. Thực hiện tổng hợp đánh giá công vụ sáu tháng và năm.

- Công tác công nghệ thông tin: Theo dõi quản lý hệ thống mạng nội bộ, bảo trì hệ thống máy tính nhằm phục vụ theo yêu cầu công việc của cơ quan. Xây dựng và triển khai thực hiện kKế hoạch ứng dụng Công nghệ thông tin năm 2019. Áp dụng chữ ký số trong xử lý văn bản

- Cải cách hành chính: Xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch cải cách hành chính; kế hoạch kiểm tra công tác CCHC năm 2019; Tổ chức duy trì hoạt động cơ chế một cửa và một cửa liên thông; hệ thống quản lý chất lượng ISO 9001: 2008.

- Công tác văn thư - lưu trữ: thực hiện gửi và nhận văn bản qua hộp thư điện tử; sử dụng và quản lý mộc (dấu) đúng quy định; tiếp tục tổ chức sắp xếp lưu trữ hồ sơ, tài liệu theo đúng quy chế hoạt động văn thư và lưu trữ; Thực hiện công tác bảo mật thông tin cơ quan theo hướng dẫn quy định.

- Công tác quản trị: theo dõi việc thực hiện nội quy và quy chế làm việc của cơ quan; quy chế dân chủ cơ sở, công tác dân vận, phòng cháy chữa cháy, dân quân tự vệ và an ninh cơ quan; tham mưu việc mua sắm và quản lý tài sản cơ quan, bảo quản, tu bổ, sửa chữa cơ sở vật chất, trang thiết bị văn phòng, xe ô tô, văn phòng phẩm theo quy định.

b. Chỉ đạo, điều hành: 

- Ông Nguyễn Trí Phương – Phó Giám đốc Sở: chỉ đạo nội dung cải cách hành chính và ứng dụng công nghệ thông tin.

- Ông Dương Minh Dũng  – Giám đốc Sở: chỉ đạo các nội dung còn lại

c. Chủ trì thực hiện: Văn phòng Sở chủ trì, phối hợp với các phòng, đơn vị liên quan triển khai thực hiện. Định kỳ và đột xuất theo chỉ đạo, có báo cáo đánh giá tình hình triển khai thực hiện.

8. Công tác Xúc tiến thương mại

Mục tiêu:

- Tạo điều kiện giúp các tổ chức, doanh nghiệp nhỏ và vừa, hợp tác xã, cơ sở sản xuất kinh doanh trên địa bàn tăng cường phát triển thị trường nội địa; củng cố thị trường xuất khẩu tiềm năng và mở rộng, tìm kiếm phát triển thị trường mới;

- Tạo điều kiện cho hàng Việt Nam từng bước chiếm lĩnh thị trường nội địa thông qua các đợt vận động người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam;

- Từng bước nâng cao chất lượng HCTL trên địa bàn tỉnh, hỗ trợ các doanh nghiệp, hợp tác xã, cơ sở sản xuất tham gia HCTL trong và ngoài nước;

- Thúc đẩy việc tổ chức tiêu thụ nông sản vào hệ thống phân phối, kết nối giao thương giữa HTX, hộ nông dân, tiểu thương các chợ vào chợ đầu mối nông sản Dầu Giây, nâng cao hiệu quả quản lý, khai thác các chợ truyền thống;

- Hỗ trợ, tạo điều kiện thuận lợi cho doanh nghiệp của tỉnh Đồng Nai tham gia trưng bày hàng hóa tại các trung tâm giới thiệu sản phẩm của Việt Nam tại nước ngoài và showroom của tỉnh nhằm xây dựng và quảng bá thương hiệu, thúc đẩy bán hàng.
- Đối với thị trường nước ngoài: Tổ chức thành công chương trình xúc tiến thương mại của tỉnh tại Nhật Bản dự kiến quý IV/2019. Cập nhật đầy đủ, chi tiết về thông tin thị trường, mặt hàng của từng nước phục vụ công tác tra cứu, hỗ trợ doanh nghiệp trong tỉnh.

- Đối với thị trường trong nước: Phối hợp với các Hội, Hiệp hội nắm bắt kịp thời các nhu cầu về thị trường, mặt hàng, hướng dẫn tham gia hội chợ triển lãm trong và ngoài tỉnh. Tổ chức tốt các hội nghị, hội thảo kết nối cung cầu, cung cấp thông tin giúp các doanh nghiệp nắm bắt các cơ chế, chính sách mở rộng sản xuất, kinh doanh cũng như thị trường tiêu thụ.
a. Nội dung công việc

Tham mưu trình UBND tỉnh phê duyệt và triển khai Chương trình Xúc tiến thương mại của tỉnh năm 2019 gồm: 

- 04 Hội chợ triển lãm trong tỉnh và 01 gian hàng chung trưng bày các sản phẩm được người tiêu dùng bình chọn của Ban chỉ đạo 264 “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; 

- 06 chương trình kết nối giao thương, hội nghị, hội thảo trong nước; 03 chương trình hội nghị, đào tạo, tập huấn; 04 hoạt động xúc tiến thương mại chuyên đề “Nông dân - Nông nghiệp - Nông thôn”;  05 hoạt động xúc tiến thương mại người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam (4 điểm bán hàng Việt; 02 Phiên chợ công nhân; 10 chuyến hàng Việt về nông thôn; 30 chuyến hàng về nhà máy và khu công nghiệp phục vụ công nhân; 01 đợt khuyến mại hàng Việt Nam.

- 07 Hội chợ triển lãm ngoài tỉnh và hỗ trợ các đơn vị có sản phẩm mục tiêu tham gia hội chợ trong và ngoài tỉnh

- 01 Hội chợ triển lãm và 01 đoàn giao thương xúc tiến thương mại tại nước ngoài

b. Chỉ đạo, điều hành: 

Ông Lê Văn Lộc – Phó Giám đốc Sở: chỉ đạo 06 chương trình kết nối giao thương, hội nghị, hội thảo trong nước; 03 chương trình hội nghị, đào tạo, tập huấn; 04 hoạt động xúc tiến thương mại chuyên đề “Nông dân - Nông nghiệp - Nông thôn”
Ông Thái Thanh Phong – Phó Giám đốc Sở: chỉ đạo các nhiệm vụ còn lại

c. Chủ trì thực hiện: Trung tâm Xúc tiến Thương mại chủ trì, phối hợp với các phòng, đơn vị, địa phương liên quan triển khai thực hiện. Định kỳ và đột xuất theo chỉ đạo, có báo cáo đánh giá tình hình triển khai thực hiện.

9. Công tác Khuyến công và tư vấn công nghiệp

Mục tiêu:

Phát huy vai trò định hướng, hỗ trợ, tạo điều kiện, giám sát các hoạt động Khuyến công theo quy định pháp luật. Hỗ trợ phát triển các cơ sở công nghiệp nông thôn thuộc các ngành có tiềm năng, thế mạnh và khả năng cạnh tranh trên thị trường trong nước và xuất khẩu. Ưu tiên hỗ trợ các cơ sở không gây ô nhiễm môi trường, có lợi thế xuất khẩu: 

- Tạo việc làm cho từ 220 lao động nông thôn; hỗ trợ trực tiếp cho 14 cơ sở CNNT và hỗ trợ gián tiếp thông qua các hoạt động Khuyến công cho khoảng 175 lượt cơ sở CNNT, 900 lượt cán bộ lãnh đạo, cán bộ quản lý, người lao động của các cơ sở công nghiệp nông thôn. 

- Tạo ra trên 160 mẫu sản phẩm có thiết kế mới trong lĩnh vực thủ công mỹ nghệ, 18 sản phẩm được vinh danh. Phấn đấu có ít nhất 02 sản phẩm được công nhận sản phẩm CNNT tiêu biểu cấp Quốc gia; 20 sản phẩm được công nhận sản phẩm CNNT tiêu biểu cấp tỉnh; 60 cá nhân được vinh danh nghệ nhân thợ giỏi, người có công đưa nghề về địa phương.

- Khuyến khích các cơ sở công nghiệp nông thôn tự bỏ kinh phí cùng với một phần kinh phí hỗ trợ của Tỉnh để đầu tư phát triển sản xuất ở nông thôn, tạo việc làm, thu nhập ổn định cho lao động, hạn chế gây ô nhiễm môi trường, góp phần chuyển dịch cơ cấu kinh tế khu vực nông thôn.

a. Nội dung công việc

* Công tác khuyến công:

- Trình phê duyệt và triển khai kế hoạch khuyến công trên địa bàn tỉnh 2019, tập trung vào: 

+ Tập huấn khởi sự doanh nghiệp, tăng cường khả năng kinh doanh và các chuyên đề quản lý; Tổ chức đoàn khảo sát học tập kinh nghiệm;

+ Tổ chức bình chọn sản phẩm CNNT tiêu biểu cấp tỉnh; Tổ chức xét tặng danh hiệu nghệ nhân, thợ giỏi, người có công đưa nghề về địa phương cấp tỉnh; Tổ chức Cuộc thi sáng tạo sản phẩm thủ công mỹ nghệ tỉnh Đồng Nai; Hỗ trợ cơ sở công nghiệp nông thôn thuê gian hàng tham gia hội chợ triển lãm trong nước; Hỗ trợ cơ sở công nghiệp nông thôn đầu tư phòng trưng bày, giới thiệu sản phẩm;

+ Hỗ trợ tuyên truyền; Tập huấn chuyên đề khuyến công; Hỗ trợ phát triển cụm công nghiệp theo quy định của tỉnh

- Tham mưu dự thảo Quyết định sửa đổi, bổ sung một số điều của quy định về xây dựng, thẩm định, phê duyệt và tổ chức thực hiện chương trình, kế hoạch, đề án khuyến công ban hành kèm theo Quyết định số 59/2015/QĐ-UBND ngày 30/12/2015 của UBND tỉnh; Quyết định sửa đổi, bổ sung Quyết định số 58/2015/QĐ-UBND ngày 28/12/2015 của UBND tỉnh ban hành Quy định giải thưởng cuộc thi sáng tạo sản phẩm thủ công mỹ nghệ trên địa bàn tỉnh; Xây dựng đề án mạng lưới cộng tác viên khuyến công

* Công tác tư vấn phát triển công nghiệp

- Phối hợp tổ chức hội nghị tuyên truyền về sản xuất sạch hơn trong công nghiệp; hội nghị tuyên truyền về Luật sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả. Triển khai các giải pháp hỗ trợ kỹ thuật, đào tạo nguồn nhân lực cho các cơ sở sản xuất công nghiệp áp dụng sản xuất sạch hơn; Thực hiện tư vấn và kiểm toán năng lượng cho các Doanh nghiệp sử dụng năng lượng trọng điểm khi có yêu cầu.

- Nâng cao chất lượng tư vấn, thiết kế, giám sát, thẩm tra các công trình xây dựng, công trình điện, đường, trường, trạm cho các chủ đầu tư trong và ngoài tỉnh 
b. Chỉ đạo, điều hành: 

Ông Nguyễn Trí Phương – Phó Giám đốc Sở chỉ đạo các nội dung về hoạt động khuyến công

Ông Thái Thanh Phong– Phó Giám đốc Sở chỉ đạo các nội dung về hoạt động tư vấn công nghiệp.

c. Chủ trì thực hiện: Trung tâm Khuyến công và Tư vấn công nghiệp chủ trì, phối hợp với các phòng, đơn vị, địa phương liên quan triển khai thực hiện. Định kỳ và đột xuất theo chỉ đạo, có báo cáo đánh giá tình hình triển khai thực hiện.

IV. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN

1. Giải pháp nâng cao hiệu quả quản lý, chỉ đạo điều hành; xây dựng ý thức tôn trọng nhân dân.

- Tập trung công tác chỉ đạo điều hành, nâng cao trách nhiệm người đứng đầu, tăng cường ý thức trách nhiệm trong việc chấp hành kỷ cương hành chính, đạo đức công vụ của CBCC. Rà soát, phân công nhiệm vụ cụ thể từng lĩnh vực chuyên môn; từng CBCC nhằm phát huy sức mạnh tổng hợp của toàn ngành. Thường xuyên kiểm tra đôn đốc các công việc theo yêu cầu và chỉ đạo của lãnh đạo Tỉnh ủy, UBND tỉnh và của Bộ Công Thương. Tiếp tục thực hiện sắp xếp ổn định tổ chức bộ máy, bố trí các chức danh lãnh đạo, quản lý theo tinh thần NQ TW 6 (khóa XII).

- Xử lý nghiêm đối với những cán bộ, công chức cố tình gây khó khăn, sách nhiễu khi tiếp nhận và trả kết quả công việc của người dân, doanh nghiệp. 

- Thực hiện Phương án đơn giản hoá thủ tục hành chính của tỉnh trên cơ sở báo cáo rà soát, đánh giá thủ tục hành chính của Sở để tổng hợp, tham mưu UBND tỉnh có sự sửa đổi, bãi bỏ theo thẩm quyền hoặc đề nghị Bộ, ngành Trung ương sửa đổi, bãi bỏ những thủ tục hành chính không còn phù hợp; đồng thời khẩn trương xác lập hệ thống thủ tục hành chính của Sở áp dụng trên địa bàn tỉnh theo hướng ngày càng đơn giản, thuận lợi cho người dân và doanh nghiệp hơn.

- Nâng cao tính chuyên nghiệp của đội ngũ cán bộ, công chức viên chức; áp dụng chính quyền điện tử và đảm bảo cung ứng ngày càng tốt hơn dịch vụ công có chất lượng đối với nhân dân trên địa bàn tỉnh. 

- Tăng cường công tác chỉ đạo điều hành trên môi trường mạng. Ứng dụng phân hệ Quản lý văn bản và hồ sơ công việc phiên bản 2.3 để phục vụ công tác
- Triển khai thực hiện tiếp nhận và trả kết quả tại bộ phận một cửa Trung tâm Hành chính công tỉnh với hệ thống thủ tục hành chính được đơn giản hóa, công khai và nâng cao chất lượng giải quyết trong tất cả các lĩnh vực. 

- Cơ chế một cửa tiếp tục được duy trì và nâng cao chất lượng phục vụ 100% tại Trung tâm Hành chính công tỉnh; mở rộng số lượng và chất lượng thực hiện cơ chế một cửa liên thông giải quyết các thủ tục hành chính liên quan đến thẩm quyền phối hợp của nhiều cơ quan hành chính nhà nước với nhau.

- Rà soát, đề xuất tham mưu UBND tỉnh ban hành mới, bổ sung, sửa đổi các văn bản quy phạm pháp luật thuộc lĩnh vực ngành công thương phù hợp quy định của Trung ương và tình hình thực tế của tỉnh, đảm bảo tính khả thi và hiệu quả.

2. Giải pháp tăng cường thông tin, tuyên truyền, hỗ trợ doanh nghiệp nâng cao năng lực và mở rộng sản xuất; đảm bảo an toàn môi trường
- Nâng cao chất lượng công tác thông tin, dự báo thị trường; công tác thông tin, tuyên truyền những chủ trương, chính sách của Trung ương và địa phương, nhất là về hội nhập quốc tế; các thông tin về thị trường trong và ngoài nước; về thông tin các hiệp định thương mại tự do (FTA) mà Việt Nam đã tham gia ký kết và đàm phán; Cộng đồng kinh tế ASEAN (AEC), Hiệp định Đối tác toàn diện và tiến bộ xuyên Thái Bình Dương (CPTPP) đến các Sở, ngành, địa phương, cộng đồng doanh nghiệp dưới nhiều hình thức khác nhau như đang tin trên trang thông tin điện tử, hội nghị, lớp tập huấn,… để các doanh nghiệp nắm rõ nội dung và các rào cản kỹ thuật của từng loại hàng hóa đối với từng thị trường cụ thể, qua đó doanh nghiệp có kế hoạch mở rộng sản xuất, đổi mới công nghệ, tăng kim ngạch xuất khẩu.

- Công khai đầy đủ, kịp thời các quyết định, chương trình, kế hoạch đã tham mưu UBND tỉnh ban hành nhằm tạo điều kiện cho Sở, ngành, địa phương và các doanh nghiệp biết, phối hợp triển khai thực hiện.

· - Triển khai các giải pháp thực hiện Chương trình hành động số 2524/CTr-UBND ngày 19/3/2018 của UBND tỉnh về hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa. Nghị quyết số 06-NQ/TW ngày 05/11/2016 của Ban Chấp hành Trung ương về “Thực hiện có hiệu quả tiến trình hội nhập kinh tế, giữ vững ổn định chính trị - xã hội, trong bối cảnh nước ta tham gia các hiệp định thương mại tự do thế hệ mới”; Kế hoạch số 7623/KH-UBND ngày 03/8/2017 của UBND tỉnh về việc thực hiện Đề án Nâng cao năng lực cạnh tranh các sản phẩm công nghiệp trên địa bàn tỉnh trong quá trình hội nhập Cộng đồng kinh tế AEC. Quyết định 2900/QĐ-UBND ngày 09/9/2016 của UBND tỉnh về Phê duyệt “Chương trình chuyển dịch cơ cấu ngành công nghiệp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2016 – 2020”; Chương trình hành động triển khai Kế hoạch số 198-KH/TU ngày 10/8/2018 của Tỉnh ủy Đồng Nai về thực hiện Nghị quyết số 23/NQ/TW của Bộ Chính trị về định hướng xây dựng chính sách phát triển công nghiệp quốc gia đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045.

- Chủ động trong công tác hướng dẫn các đơn vị trong công tác thu hút các dự án đầu tư năng lượng tái tạo vào địa bàn tỉnh; vận động các doanh nghiệp trên địa bàn đóng góp kinh phí để thực hiện các hoạt động tuyên truyền về tiết kiệm điện, sản xuất sạch hơn.

- Khuyến khích doanh nghiệp hoạt động hóa chất xây dựng các hệ thống quản lý như hệ thống quản lý chất lượng ISO 9000, hệ thống quản lý môi trường ISO 14000, các hệ thống về an toàn vệ sinh thực phẩm, hệ thống quản lý an toàn sức khoẻ nghề nghiệp OHSAS nhằm thiết lập hệ thống quản lý, kiểm soát hóa chất nội bộ được chặt chẽ hơn.

3. Giải pháp bình ổn thị trường, kích cầu tiêu dùng trong nước

- Thường xuyên theo dõi, kiểm tra việc thực hiện kế hoạch bình ổn giá của các đơn vị tham gia. Thực hiện báo cáo định kỳ hàng tháng, 6 tháng và tổng kết kế hoạch bình ổn năm 2018-2019 và ban hành kế hoạch thực hiện chương trình BOG một số mặt hàng thiết yếu giai đoạn năm 2019-2020

- Vận hành có hiệu quả trang thông tin khuyến mại của Sở, cập nhật kịp thời đầy đủ các hoạt động giảm giá, khuyến mại và thông tin giá cả hàng hóa, dịch vụ để phục vụ tốt nhu cầu tìm hiểu và giao dịch mua bán của người dân, doanh nghiệp khi có nhu cầu.

- Chủ động kêu gọi các nhà đầu tư và tích cực tranh thủ mọi nguồn vốn để đầu tư phát triển cơ sở hạ tầng thương mại: trung tâm thương mại, siêu thị, chợ tại các địa phương. Tạo điều kiện phát triển các loại hình bán lẻ hiện đại kết hợp với phát triển mạng lưới phân phối tại khu vực nông thôn nhằm đáp ứng nhu cầu mua sắm và tiêu thụ của người dân trên địa bàn tỉnh.

- Tạo điều kiện để các doanh nghiệp, hợp tác xã, nông dân tham gia mô hình thí điểm thực hiện đề án "Doanh nghiệp-hợp tác xã nông dân" để được tiếp cận và thụ hưởng kịp thời các chính sách ưu đãi, hỗ trợ của trung ương và của tỉnh về đầu tư, về tổ chức sản xuất, bảo quản, thu hoạch, về xúc tiến thương mại, về xây dựng, quảng bá thương hiệu, về tín dụng và bảo lãnh tín dụng phục vụ sản xuất, chế biến, thu mua, tiêu thụ nông sản…

- Triển khai các hoạt động xúc tiến thương mại nhằm nâng cao hiệu quả công tác tiêu thụ nông sản vào chợ đầu mối. Vận động các doanh nghiệp, HTX tham gia Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; tham gia vào chương trình Bình ổn giá, bán hàng lưu động ở vùng sâu, vùng xa; tổ chức các phiên chợ hàng Việt phục vụ cho công nhân tại các khu công nghiệp,…

4. Giải pháp đẩy mạnh xuất khẩu

- Tăng cường trao đổi, cung cấp hệ thống thông tin về thị trường xuất khẩu, nhập khẩu để giúp cho doanh nghiệp sản xuất và xuất nhập khẩu các mặt hàng, ngành chủ lực của tỉnh nâng cao chất lượng sản phẩm, đáp ứng các yêu cầu kỹ thuật, xây dựng hình ảnh, thương hiệu và tránh được những thiệt hại, rủi ro trên thị trường quốc tế.

- Thường xuyên đổi mới các hình thức xúc tiến thương mại đối với mặt hàng, ngành chủ lực của tỉnh, đặc biệt là nông sản chủ lực. Tăng cường chú trọng thị trường truyền thống, trọng điểm, tiềm năng; tổ chức hội nghị, hội thảo giao thương, trao đổi hợp tác giữa các doanh nghiệp và nhà đầu tư với nhau, tìm kiếm cơ hội hợp tác để phát triển thị trường mới và hình thành chuỗi giá trị toàn cầu

- Công khai các chương trình Xúc tiến Thương mại Quốc gia, chương trình Xúc tiến Thương mại Đồng Nai được phê duyệt bao gồm: Các chương trình hội nghị, hội thảo, tập huấn; giao thương, kết nối, liên kết hỗ trợ tiêu thụ sản phẩm; các chương trỉnh tiếp xúc các nhà nhập khẩu đến Đồng Nai, chương trình khảo sát nhu cầu thị trường trong và ngoài nước để các doanh nghiệp, các tổ chức Hiệp hội ngành nghề nắm thông tin, đăng ký tham gia, thúc đẩy tăng trưởng xuất khẩu.

- Nghiên cứu chương trình xúc tiến đầu tư kết hợp thương mại, giao thương để kết hợp, tránh lãng phí; thường xuyên có trao đổi thông tin với các Hiệp hội và hội Xuất nhập khẩu, Hội Doanh nhân trẻ để việc xúc tiến có hiệu quả hơn.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Căn cứ chức năng, nhiệm vụ được phân công, các phòng, đơn vị chủ động bám sát nội dung chương trình hành động, tiếp tục triển khai thực hiện các nhiệm vụ giải pháp trọng tâm thuộc lĩnh vực phụ trách, trong đó tập trung nghiên cứu đề xuất các nội dung, giải pháp nhằm hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao. 

2. Định kỳ hàng tháng (trước ngày 12 của tháng) có báo cáo kết quả (tiến độ) thực hiện nhiệm vụ, gửi về Phòng Kế hoạch - Tài chính - Tổng hợp để lập báo cáo chung của ngành; đồng thời báo cáo Lãnh đạo Sở tại các cuộc họp giao ban và theo chỉ đạo đột xuất.

3. Trong quá trình triển khai thực hiện, cần kết hợp lồng ghép với các kế hoạch, chương trình chi tiết khác của từng phòng, đơn vị đã xây dựng. Tích cực, chủ động trong công tác phối hợp xử lý, giải quyết công việc và báo cáo kết quả triển khai. Khi phát sinh khó khăn, vướng mắc, cần kịp thời báo cáo lãnh đạo Sở hướng xử lý và phản ánh về phòng KH-TC-TH để điều chỉnh, bổ sung.

Đề nghị các phòng, đơn vị thuộc Sở quán triệt đến toàn bộ cán bộ công chức, viên chức thuộc phòng, đơn vị mình về ý thức trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ, thái độ phục vụ nhân dân, tinh thần chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính và đạo đức công vụ. Nâng cao trách nhiệm người đứng đầu, trách nhiệm nêu gương của cán bộ lãnh đạo chủ chốt trong thực hiện công vụ, nhiệm vụ, tạo niềm tin cho doanh nghiệp, người dân về hình ảnh hoạt động của ngành công thương./.

	Nơi nhận:

- Bộ Công Thương;

- Cục Công tác phía Nam (BCT);

- Cục Công Thương địa phương; 

- Tỉnh ủy; UBND tỉnh;

- Sở Kế hoạch và Đầu tư; 

- Công an tỉnh (Phòng PA81); 

- Cục Hải Quan; Cục Thống kê tỉnh;

- Ban lãnh đạo Sở;

- Các phòng, đơn vị trực thuộc;

- Lưu: VT, KH.
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