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Tháng 01/2019 là thời điểm chuẩn bị Tết Nguyên đán Kỷ Hợi 2019, nhiệm vụ trọng tâm của ngành Công Thương là triển khai kế hoạch phục vụ tết, kiểm tra tình hình dự trữ hàng hóa phục vụ Tết tại các đơn vị sản xuất, kinh doanh trên địa bàn tỉnh nhằm góp phần đảm bảo chất lượng, số lượng hàng hóa cung ứng ra thị trường; đồng thời chỉ đạo ngành điện có phương án cung cấp điện chuẩn bị đón Tết Nguyên đán, tăng cường công tác kiểm tra bảo dưỡng các trạm điện, đảm bảo an toàn lưới điện, cung ứng điện an toàn liên tục phục vụ nhu cầu sản xuất, kinh doanh, sinh hoạt trong thời gian trước, trong và sau Tết.
Để đảm bảo ổn định thị trường hàng hóa, không để xảy ra tình trạng găm hàng, tăng giá đột biến, nhất là trong dịp Tết Nguyên đán 2019, Sở Công Thương đã tham mưu UBND tỉnh ban hành Văn bản số 11477/UBND-KT ngày 26/10/2018, trong đó đề nghị Cục Quản lý thị trường tỉnh phối hợp thực hiện công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường, đặc biệt trong thời điểm trước, trong và sau Tết Nguyên đán 2019, đồng thời thực hiện chế độ thông tin báo cáo theo quy định của chương trình bình ổn giá và chương trình phục vụ Tết Nguyên đán.
A. KẾT QUẢ THỰC HIỆN THÁNG 01/2019
I. SẢN XUẤT CÔNG NGHIỆP
Dự ước chỉ số sản xuất công nghiệp của tỉnh tháng 01/2019 tăng 2,17% so với tháng 12/2018 và tăng 8,51% so với cùng kỳ năm 2018.
Bên cạnh những ngành công nghiệp chủ lực của tỉnh như sản xuất da và các sản phẩm có liên quan, dệt, may mặc quần áo duy trì mức tăng trưởng ổn định phục vụ xuất khẩu thì dự kiến một số ngành có năng lực tăng khá trong tháng này (chủ yếu phục vụ nhu cầu thị trường tết) như: sản xuất chế biến thực phẩm, đồ uống; ngành sản xuất sản phẩm từ khoáng phi kim loại; Sản xuất giấy và sản phẩm từ giấy; Sản xuất thiết bị điện; Sản xuất sửa chữa xe có động cơ.
II. HOẠT ĐỘNG THƯƠNG MẠI
1. Xuất nhập khẩu hàng hoá
- Kim ngạch xuất khẩu trên địa bàn tỉnh tháng 01/2019 ước đạt 1,73 tỷ USD tăng 6,74% so cùng kỳ năm trước. Trong đó khu vực kinh tế trong nước ước đạt 278,4 triệu USD, tăng 5,68% so cùng kỳ; khu vực có vốn đầu tư nước ngoài ước đạt 1,45 tỷ USD, tăng 6,94% so cùng kỳ. 
Một số mặt hàng xuất khẩu chủ lực của tỉnh đạt mức tăng khá so với cùng kỳ như: giày dép các loại +17,22%; dệt may +5%; sản phẩm gỗ +35,82%; máy móc thiết bị và dụng cụ phụ tùng +15,7%; phương tiện vận tải và phụ tùng +18,27%. Các mặt hàng nông sản như hạt tiêu, cao su cũng đạt mức tăng khá cao, hạt tiêu tăng 32,73% về sản lượng và tăng 8,84% về giá trị; cao su tăng 97% về sản lượng và tăng 51,58% về giá trị.
- Kim ngạch nhập khẩu trên địa bàn tỉnh tháng 01/2019 ước đạt 1,43 tỷ USD, tăng 3,83% so cùng kỳ năm trước. Trong đó khu vực kinh tế trong nước ước đạt 216,43 triệu USD, tăng 8,22%; khu vực có vốn đầu tư nước ngoài ước đạt 1,2 tỷ USD, tăng 3,08%. Một số mặt hàng nhập khẩu có mức tăng khá là: thức ăn gia súc và nguyên liệu +14,8%; kim loại thường khác +11,94%; xơ sợi dệt các loại +25,64%; máy vi tính, sản phẩm điện tử và linh kiện +6,27%; thuốc trừ sâu và nguyên liệu +18,11%; gỗ và sản phẩm từ gỗ +7,42%.

2. Doanh thu bán lẻ hàng hóa, kinh doanh dịch vụ

Dịp nghỉ tết Dương lịch 2019, doanh thu của các siêu thị, trung tâm mua sắm trên địa bàn tỉnh tăng từ 30-80% so với ngày thường và tăng 10-20% so với dịp tết năm trước. Tuy nhu cầu mua sắm tăng nhưng giá các mặt hàng vẫn được giữ nguyên như ngày thường, thậm chí nhiều mặt hàng còn được giảm giá từ 15-50% để kích cầu người mua.
Tổng mức bán lẻ hàng hoá, doanh thu dịch vụ trên địa bàn tỉnh tháng 01/2019 ước đạt 15,07 ngàn tỷ đồng, tăng 7% so tháng 12/2018 và tăng 14,3% so cùng kỳ năm 2018. Trong đó: thương nghiệp đạt 11,15 ngàn tỷ đồng (chiếm 74,03%) tăng 15,53% so cùng kỳ; khách sạn, nhà hàng đạt 1,37 ngàn tỷ đồng (chiếm 9,08%) tăng 11,58%; du lịch lữ hành đạt 7,31 tỷ đồng (chiếm 0,05%) tăng 3,94%; dịch vụ đạt 2,53 ngàn tỷ đồng (chiếm 16,84%) tăng 10,63%.
* Giá xăng dầu, gas
Từ ngày 01/01 – 15/01/2019, giá các mặt hàng xăng, dầu, gas được điều chỉnh 01 lần, cụ thể vào ngày 01/01, giá xăng E5RON92 giảm 515 đồng/lít (còn 16.272 đồng/lít); xăng RON95 giảm 538 đồng/lít (còn 17.603 đồng/lít); dầu diesel giảm 1.092 đồng/lít (còn 14.909 đồng/lít); dầu hỏa giảm 818 đồng/lít (còn 14.185 đồng/lít); dầu mazut giảm 733 đồng/kg (còn 13.275 đồng/kg); giá gas tăng 4.000 đồng/bình 12 kg (giá bán lẻ tối đa đến tay người tiêu dùng khoảng 320.000 đồng/bình 12kg). 

3. Công tác chuẩn bị phục vụ tết
Để đảm bảo hàng hóa thiết yếu, phục vụ nhu cầu tiêu dùng của người dân, đặc biệt là trong dịp tết, Sở Công Thương đã tham mưu UBND tỉnh ban hành Kế hoạch số 10795/KH-UBND ngày 10/10/2018 về việc thực hiện chương trình bình ổn giá một số mặt hàng thiết yếu những tháng cuối năm 2018 và năm 2019, phục vụ Tết Nguyên đán năm 2019. Theo kế hoạch, tổng nguồn vốn dành cho các đơn vị tham gia bình ổn vay là 30 tỷ đồng; nguồn vốn để hỗ trợ các hợp tác xã tham gia bán hàng lưu động phục vụ vùng sâu, vùng xa trong dịp Tết Nguyên đán là 600 triệu đồng. Kết quả thực hiện đến nay như sau:
- Đối với công tác bình ổn giá: Sở Công Thương đã phối hợp Sở Tài chính, Liên minh Hợp tác xã thẩm định, xét duyệt cho 11 đơn vị vay vốn mở 41 điểm bán hàng bình ổn giá với tổng số tiền cho vay là 2,59 tỷ đồng.
- Đối với công tác dự trữ hàng hóa phục vụ tết: Các đơn vị sản xuất, kinh doanh, trung tâm thương mại, siêu thị trên địa bàn tỉnh đã chủ động chuẩn bị đầy đủ lượng hàng đáp ứng nhu cầu mua sắm của người dân với tổng giá trị hàng hóa dự trữ là hơn 1.360 tỷ đồng, tăng 20% so với lượng dự trữ năm 2018; nhiều siêu thị, trung tâm mua sắm đã có chính sách khóa giá đối với các mặt hàng được mua nhiều trong dịp tết, đồng thời đưa ra các chương trình khuyến mãi giảm giá để kích cầu tiêu dùng (như BigC Đồng Nai và Tân Hiệp dự trữ lượng hàng tăng 20% so với tết năm trước và thực hiện chương trình khóa giá hàng ngàn mặt hàng được sử dụng nhiều trong ngày tết từ 40 ngày trước tết; hệ thống Co.op Mart đã đặt hàng các nhà sản xuất từ giữa năm cho dịp Tết Nguyên đán 2019, nguồn hàng dự trữ tăng từ 20-30% so với tết năm trước). Ngoài ra, thị trường cung cấp hàng hóa của Đồng Nai còn phong phú, dồi dào thông qua hệ thống chợ truyền thống và cửa hàng tiện ích đang hoạt động (01 chợ đầu mối, hơn 160 chợ truyền thống và hơn 30 cửa hàng tiện ích). Đối với mặt hàng chăn nuôi, trung bình mỗi ngày Đồng Nai cung cấp cho thị trường trong và ngoài tỉnh 8-9 ngàn con heo thịt và 150 ngàn con gà thịt các loại, vào dịp tết, các công ty chăn nuôi lớn trên địa bàn tỉnh sẽ tăng thêm 10-20% sản lượng thịt heo, gà nên nguồn cung được đảm bảo.
Qua đợt làm việc với các doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh heo, gà, trứng gà, gạo, các đơn vị dự báo sức mua trong dịp Tết Kỷ Hợi năm 2019 không biến động nhiều so với Tết Mậu Tuất 2018 và giá cả không tăng nhiều so với ngày thường, sức mua chỉ tăng mạnh từ ngày 23/12 - 30/12 âm lịch, nên giá cả hàng hóa trong các ngày này sẽ tăng từ 15-20% so với ngày thường. 
- Đối với chương trình bán hàng lưu động phục vụ vùng sâu, vùng xa trong dịp Tết Nguyên đán 2019: Sở Công thương đã phối hợp với các Sở ngành thẩm định hỗ trợ kinh phí vận chuyển, nhân công và chi phí khác cho 06 HTX tổ chức 133 chuyến bán hàng lưu động phục vụ bà con vùng sâu, vùng xa trên địa bàn tỉnh với tổng số tiền là 320,6 triệu đồng (đã tổ chức 07 chuyến, còn 126 chuyến sẽ tiếp tục tổ chức từ nay đến ngày 30 Tết). 

- Đối với công tác phục vụ vui chơi giải trí: Sở Công Thương đang vận động các doanh nghiệp tham gia hội hoa xuân trên địa bàn các huyện và trong thời gian tới sẽ phối hợp với Sở VHTT&DL tổ chức Hội chợ Xuân (dự kiến tổ chức từ ngày 28/01 - 04/02/2019) và các hoạt động vui chơi giải trí lành mạnh, tiết kiệm trên địa bàn tỉnh. 
- Đối với công tác kiểm tra, giám sát cung ứng điện và an toàn phòng chống cháy nổ trong sử dụng, vận chuyển kinh doanh vật liệu nổ công nghiệp: 

+ Về công tác kiểm tra, giám sát cung ứng điện: Sở Công Thương đã có văn bản đề nghị các địa phương, Công ty TNHH MTV Điện lực Đồng Nai xây dựng phương án cung cấp điện chuẩn bị đón Tết Nguyên đán 2019 và tăng cường công tác kiểm tra, bảo dưỡng từng trạm điện, để đảm bảo an toàn lưới điện, đảm bảo cung ứng điện an toàn liên tục phục vụ nhu cầu sản xuất, kinh doanh, sinh hoạt trong thời gian trước, trong và sau Tết Nguyên đán, chủ động trong công tác phòng chống cháy nổ do chập điện tại các nơi công cộng, khu dân cư tập trung đông người.

+ Về tạm ngừng vận chuyển và sử dụng vật liệu nổ công nghiệp: Sở Công Thương đã có văn bản đề nghị các doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh và sử dụng VLNCN trên địa bàn tỉnh nghiêm chỉnh chấp hành thời gian tạm ngừng vận chuyển, sử dụng VLNCN từ ngày 25/01 - 14/02/2019; phân công trực 24/24 và tăng cường công tác kiểm tra, giám sát đảm bảo an toàn, an ninh trật tự. Đồng thời đề nghị Phòng Cảnh sát Quản lý hành chính về trật tự xã hội 
(PC06) không cấp giấy phép vận chuyển VLNCN cho các doanh nghiệp.

- Đối với công tác theo dõi tình hình về giá: Công tác nắm tình hình giá cả thị trường hàng ngày đối với một số mặt hàng thiết yếu tiếp tục được triển khai đầy đủ theo chỉ đạo của Bộ Công Thương. Ngoài các mặt hàng thực hiện báo cáo giá thường xuyên trong năm, vào dịp tết Sở đã bổ sung một số mặt hàng được tiêu dùng mạnh trong dịp tết như bia, nước ngọt, mứt, trái cây, lạp xưởng,... thông tin giá cả thị trường được Sở chuyển đến Sở Thông tin và Truyền thông, các cơ quan báo, đài để thông tin kịp thời đến người dân, hạn chế tình trạng tung tin đồn thất thiệt gây bất ổn thị trường. Bên cạnh đó, Sở Công Thương  phối hợp với Cục Quản lý thị trường tổ chức thực hiện nghiêm kế hoạch kiểm tra, kiểm soát thị trường Tết Kỷ Hợi với nhiệm vụ trọng tâm là kiểm tra kiểm soát chống vận chuyển và kinh doanh hàng cấm, hàng nhập lậu, gian lận thương mại; chống sản xuất, buôn bán hàng giả, hàng kém chất lượng, hàng quá hạn sử dụng, không qua kiểm dịch, gian lận về đo lường; kiểm tra, kiểm soát về VSATTP, chống đầu cơ găm hàng, việc thực hiện các quy định về giá.
III. CÔNG TÁC QUẢN LÝ NHÀ NƯỚC
1. Kế hoạch - tài chính
- Ban hành Chương trình công tác ngành công thương năm 2019 triển khai các Nghị quyết của Chính phủ, Tỉnh ủy, HĐND tỉnh, Quyết định giao chỉ tiêu của UBND tỉnh, Chương trình công tác của Bộ Công Thương và UBND tỉnh.

- Rà soát, kiện toàn thành viên Ban biên tập website Sở Công Thương và tổ biên tập trang cơ sở dữ liệu ngành. Tiếp tục theo dõi, đôn đốc các thành viên cập nhật thông tin, dữ liệu.

- Triển khai công tác hợp nhất các đơn vị kế toán sau khi Trung tâm Khuyến công và Tư vấn Phát triển Công nghiệp được thành lập và đi vào hoạt động.
- Xây dựng nội dung Đặc san Tết 2019.
2. Quản lý thương mại
- Tiếp tục triển khai Kế hoạch số 10795/KH-UBND ngày 10/10/2018 của UBND tỉnh về thực hiện chương trình bình ổn giá một số mặt hàng thiết yếu những tháng cuối năm 2018 và năm 2019, phục vụ Tết Nguyên đán năm 2019. 
- Triển khai Kế hoạch số 4891/KH-SCT ngày 17/12/2018 của Sở Công Thương về làm việc và nghe báo cáo tình hình chuẩn bị phục vụ Tết Kỷ Hợi 2019 tại các địa phương, các đơn vị sản xuất, kinh doanh hàng hóa Tết; mời báo, đài đưa tin về số lượng, chất lượng hàng hóa của các đơn vị để người dân biết, an tâm tiêu dùng (Sở Công Thương tổ chức 02 đoàn làm việc: Đoàn 1 làm việc với các địa phương, doanh nghiệp từ ngày 20/12/2018 - 04/01/2019; Đoàn 2 làm việc với các trung tâm thương mại, siêu thị, chợ hạng 1, 2 từ ngày 24/01 - 02/02/2019); Tổ chức kiểm tra việc triển khai bán hàng lưu động phục vụ Tết Nguyên đán Kỷ Hợi 2019 vào ngày 10/01 và 17/01/2019.

 - Báo cáo Bộ Công Thương, Tỉnh ủy, UBND tỉnh về kết quả triển khai các nhiệm vụ được giao theo Chỉ thị số 08/CT-BCT ngày 30/10/2018 của Bộ Công Thương và tình hình thị trường cung cầu, giá cả hàng hóa tại địa phương dịp cuối năm (đợt 2). 
- Tổ chức làm việc với các Sở, ngành và UBND TX.Long Khánh nhằm hướng dẫn trình tự thủ tục chuyển đổi mô hình quản lý chợ Long Khánh (ngày 07/01/2019).

- Trình UBND tỉnh phê duyệt Báo cáo tổng kết công tác hội nhập kinh tế quốc tế năm 2018 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2019.
3. Quản lý công nghiệp
-  Triển khai thủ tục thành lập CCN Tân An, xã Tân An, huyện Vĩnh Cửu.

- Tham mưu UBND tỉnh: Ban hành Quyết định sửa đổi, bổ sung Quyết định số 1957/QĐ-UBND ngày 11/6/2018 của UBND tỉnh về việc thành lập CCN Xuân Hưng, xã Xuân Hưng, huyện Xuân Lộc; Ban hành chính sách hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa; Xử lý các kiến nghị liên quan đến việc đầu tư CCN Trị An và Cụm nghề đúc gang, huyện Vĩnh Cửu; Xử lý trường hợp các doanh nghiệp không thuộc diện di dời, đầu tư vào CCN gốm sứ Tân Hạnh, TP.Biên Hòa.

- Tổ chức khảo sát hướng dẫn doanh nghiệp ngành công nghiệp hỗ trợ, doanh nghiệp công nghệ cao thực hiện thủ tục hồ sơ để hưởng các chính sách ưu đãi theo quy định.

- Xây dựng Kế hoạch triển khai Chương trình chuyển dịch cơ cấu ngành công nghiệp năm 2019; Kế hoạch phát triển cụm công nghiệp trong năm 2019; Kế hoạch bảo đảm an toàn thực phẩm năm 2019.
- Gửi Sở Tư pháp thẩm định dự thảo “Quyết định sửa đổi, bổ sung một số điều tại Quyết định số 59/2015/QĐ-UBND ngày 31/12/2015 của UBND tỉnh ban hành quy định xây dựng, thẩm định, phê duyệt và tổ chức thực hiện chương trình, kế hoạch, đề án khuyến công trên địa bàn tỉnh Đồng Nai”.

4. Kỹ thuật và Quản lý Năng lượng
- Tham mưu UBND tỉnh ban hành văn bản số 11/UBND-CNN ngày 02/01/2019 về phê duyệt danh sách khách hàng trọng điểm, danh sách khách hàng quan trọng năm 2019.

- Đôn đốc UBND các huyện, TX.Long Khánh, TP.Biên Hòa khẩn trương hoàn thành các công trình điện hạ thế nhằm giải quyết dứt điểm các trạm biến áp treo trên địa bàn theo chỉ đạo tại Nghị quyết 123/2018/NQ-HĐND ngày 06/7/2018 của HĐND tỉnh.

- Ban hành văn bản đề nghị UBND các huyện, TX.Long Khánh, TP.Biên Hòa, Công ty TNHH MTV Điện lực Đồng Nai và các đơn vị kinh doanh điện ngoài EVN Đồng Nai xây dựng phương án cung cấp điện, kế hoạch trực và xử lý sự cố về điện trước, trong và sau Tết Nguyên đán Kỷ Hợi 2019.
- Thông báo đến các đơn vị cung ứng, nổ mìn dịch vụ và các đơn vị sử dụng vật liệu nổ công nghiệp để khai thác đá xây dựng trên địa bàn tỉnh về việc tạm ngưng nổ mìn trước, trong và sau tết Nguyên đán Kỷ Hợi 2019 từ ngày 25/01 - 14/02/2019.
- Phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Xây dựng, UBND TX.Long Khánh, Phòng Cảnh sát QLHC về TTXH-PC06 xem xét, bổ sung khối lượng vật liệu nổ công nghiệp để khai thác đá xây dựng theo Quyết định số 4060/QĐ-UBND ngày 15/11/2018 của UBND tỉnh về việc điều chỉnh Giấy phép khai thác khoáng sản mỏ đá Núi Nứa 1 của Công ty CP XNK và Thương mại Phú Minh Châu.

5. Văn phòng
- Trình UBND tỉnh phê duyệt Quyết định ban hành quy định tổ chức và hoạt động của Sở Công Thương Đồng Nai. 
· Gửi Sở Nội vụ thẩm định Đề án vị trí việc làm của Trung tâm Khuyến công và Tư vấn Phát triển Công nghiệp tỉnh Đồng Nai.

- Xây dựng Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW ngày 19/5/2018 của Ban chấp hành Trung ương về tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp, nhất là cấp chiến lược, đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ; Kế hoạch cải cách hành chính năm 2019.
· Ban hành Quyết định về kiện toàn Tổ kiểm tra việc chấp hành “kỷ cương hành chính, đạo đức công vụ” trong thi hành nhiệm vụ công vụ.

· Hoàn chỉnh, trình hồ sơ đề nghị tặng Bằng khen của Bộ trưởng Bộ Công Thương đối với 02 tập thể và các cá nhân.

* Cải cách thủ tục hành chính
- Từ ngày 01/01 – 15/01/2019, bộ phận một cửa Sở Công Thương tiếp nhận 450 hồ sơ, tồn đầu kỳ 42 hồ sơ. Kết quả giải quyết: đúng hạn 450 hồ sơ, trễ hạn 06 hồ sơ, đang xử lý 36 hồ sơ.
- Tiếp tục ứng dụng phần mềm đăng ký cấp phép qua mạng trong việc tiếp nhận các thủ tục hành chính của Sở. Thực hiện trả kết quả thủ tục hành chính tại nhà (doanh nghiệp) qua Bưu điện. 

6. Thanh tra

- Xây dựng và triển khai Kế hoạch số 64/KH-ĐLN ngày 7/01/2019 của Đoàn liên ngành số 4-Ban chỉ đạo VSATTP tỉnh về triển khai công tác kiểm tra an toàn thực phẩm dịp Tết Nguyên đán Kỷ Hợi và Lễ hội Xuân 2019 trên địa bàn các huyện Vĩnh Cửu, Định Quán, Cẩm Mỹ (chia làm 02 đợt: đợt 1 từ ngày 16/01 - 25/01/2019, đợt 2 từ ngày 19/2 - 8/3/2019).

- Phối hợp Công ty TNHH MTV Điện lực Đồng Nai kiểm tra hoạt động sử dụng điện trên địa bàn tỉnh. Kết quả:

+ Ra quyết định xử lý vi phạm hành chính 11 trường hợp vi phạm sử dụng điện (gồm 05 trường hợp trộm cắp điện dưới mọi hình thức, 6 trường hợp di dời điện kế), với tổng số tiền phạt 83,5 triệu đồng. So với tháng 12/2018, tăng 03 trường hợp, số tiền phạt tăng 19,5 triệu đồng.

 + Đã thực hiện 3 quyết định xử phạt vi phạm hành chính, thu hồi nộp kho bạc 14,5 triệu đồng.

- Trong kỳ không có đơn thư khiếu nại, tố cáo.
7. Xúc tiến thương mại
- Tổ chức 04 phiên chợ công nhân tại KCN Hố Nai, KCN Bàu Xéo (huyện Trảng Bom), Đồi Sơn Thủy (huyện Cẩm Mỹ), KCN Tam Phước (TP.Biên Hòa). Kết quả có 77 lượt doanh nghiệp tham gia 166 gian hàng, thu hút 17.200 lượt khách tham quan, mua sắm, doanh thu đạt hơn 1,5 tỷ đồng.
- Phối hợp Công ty CP XTTM Quảng cáo Quốc tế (CIAT) tổ chức Triển lãm thành tựu kinh tế Biên Hòa 320 năm - Hội chợ mua sắm cuối năm 2018 tại Trung tâm hội nghị và tổ chức sự kiện tỉnh Đồng Nai. Hội chợ có qui mô 350 gian hàng đã quảng bá và giới thiệu sản phẩm của 122 doanh nghiệp, thu hút 87.000 lượt khách tham quan mua sắm, doanh thu đạt 9,6 tỷ đồng. 
- Tổ chức lớp tập huấn đạo đức kinh doanh cho tiểu thương trong chợ truyền thống tại TP.Biên Hòa và huyện Thống Nhất. Kết quả có 130 tiểu thương được cấp giấy chứng nhận hoàn thành lớp học. 
- Hoàn chỉnh, trình Sở Tài chính thẩm định Chương trình xúc tiến thương mại năm 2019.
8. Khuyến công và Tư vấn Phát triển Công nghiệp
- Thực hiện 02 chuyên đề khuyến công tháng 01/2019 trên Đài Phát thanh Truyền hình Đồng Nai.

- Theo dõi kết quả xét tặng danh hiệu Nghệ nhân Ưu tú năm 2018 của Bộ Công Thương cho 02 nghệ nhân.

- Thực hiện hỗ trợ ứng dụng máy móc thiết bị tiên tiến vào sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp cho 05 cơ sở công nghiệp nông thôn (gồm: Công ty TNHH Anh Nghĩa ANCL; Hộ kinh doanh Trường Phát; Công ty TNHH MTV Ánh An Bình; Cơ sở phở Hoàng – Nước uống tinh khiết Ngọc Hoàng; Cơ sở Cường Hoa). Hỗ trợ mô hình trình diễn kỹ thuật sản xuất gạch không nung cho HTX xây dựng Đồng Tiến, huyện Tân Phú.

- Báo cáo kết quả thực hiện công tác khuyến công năm 2018, xây dựng Kế hoạch khuyến công năm 2019.

- Xây dựng định mức kinh tế - kỹ thuật áp dụng trong lĩnh vực dịch vụ sự nghiệp công.
- Thực hiện tư vấn quản lý dự án, đấu thầu các công trình, dự án; Tư vấn xây dựng các công trình kiến trúc hạ tầng; Tư vấn xây dựng các công trình điện cho các đơn vị như: Chấm thầu đường dây trung thế và TBA cấp nguồn cho khu du lịch Thác Mai (H.Định Quán); Tư vấn lập hồ sơ yêu cầu, đánh giá hồ sơ đề xuất cho gói thầu, giám sát thực hiện xử lý rác thải sinh hoạt năm 2019 trên địa bàn huyện Xuân Lộc; Giám sát thi công xây dựng công trình nâng cấp đường vào Trường Tiểu Học Phan Bội Châu (TP.Biên Hòa), gói thầu di dời đường dây trung hạ thế và TBA; Lập TKBVTC công trình nâng cấp đường dây trung hạ thế và TBA huyện Thống Nhất; Thẩm tra TKBVTC-DT công trình hệ thống cấp điện KDC Bàu Xéo giai đoạn 2, công trình xây dựng mới hệ thống chiếu sáng tuyến đường Hà Huy Giáp. 
B. NHIỆM VỤ THÁNG 02/2019
1. Kế hoạch
- Theo dõi, đôn đốc việc triển khai Chương trình công tác ngành công thương năm 2019.
- Tiếp tục theo dõi, đôn đốc phòng KT/KT&HT các huyện, TX.Long Khánh và TP.Biên Hòa cập nhật thông tin, dữ liệu lên trang cơ sở dữ liệu ngành công thương.

- Xây dựng Kế hoạch làm việc với UBND các huyện, TX.Long Khánh và TP.Biên Hòa về tình hình công nghiệp - thương mại trên địa bàn.

- Lập dự toán kinh phí vận hành trang tin cơ sở dữ liệu ngành công thương (thuê server, thanh quyết toán việc cập nhật và thu thập dữ liệu...).

2. Quản lý Thương mại
- Tiếp tục triển khai 
Kế hoạch số 10795/KH-UBND ngày 10/10/2018 của UBND tỉnh về thực hiện chương trình bình ổn giá một số mặt hàng thiết yếu những tháng cuối năm 2018 và năm 2019, phục vụ Tết Nguyên đán năm 2019.

- Tiếp tục thu thập thông tin, lập báo cáo tình hình giá cả thị trường (hàng ngày), tình hình trước, trong và sau Tết theo chỉ đạo của Bộ Công Thương, Tỉnh ủy, UBND tỉnh.

3. Quản lý Công nghiệp
- Rà soát các CCN có vị trí không thuận lợi, không hiệu quả, chưa có doanh nghiệp đăng ký đầu tư, điều chỉnh sang vị trí phù hợp hơn hoặc điều chỉnh rút khỏi quy hoạch CCN, để điều chuyển chỉ tiêu đất công nghiệp sang cho địa phương khác đang có nhu cầu bổ sung quy hoạch CCN, nhưng không đủ chỉ tiêu đất CCN.
- Tiếp tục hướng dẫn các địa phương, doanh nghiệp đăng ký đầu tư hạ tầng kỹ thuật CCN hoàn tất thủ tục thành lập CCN.
- Tiếp tục triển khai thực hiện chương trình chuyển dịch cơ cấu ngành công nghiệp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai; Triển khai Kế hoạch phát triển Cụm công nghiệp, Kế hoạch đảm bảo an toàn thực phẩm năm 2019 (tập trung các nội dung về tuyên truyền; thanh, kiểm tra; xây dựng các điểm kinh doanh ATTP; cấp Giấy chứng nhận đủ điều kiện ATTP và xác nhận kiến thức ATTP).
4. Kỹ thuật và Quản lý Năng lượng
· Triển khai thực hiện các đề án, kế hoạch đã được UBND tỉnh chấp thuận chủ trương thực hiện trong năm 2019: (1) Đề án “Hỗ trợ phát triển công nghệ xử lý chất màu hữu cơ trong nước thải bằng kỹ thuật plasma nguội kết hợp với xúc tác oxi hóa”; (2) Đề án “Kế hoạch ứng phó sự cố hóa chất độc hại trên địa bàn tỉnh; (3) Đề án “Tập huấn, huấn luyện lực lượng ứng phó sự cố hóa chất nguy hiểm trên địa bàn tỉnh năm 2019”; (4) Kế hoạch tổ chức thực hiện “Kế hoạch triển khai vận hành và bảo trì cơ sở dữ liệu an toàn hóa chất năm 2019”; (5) Kế hoạch sản xuất sạch hơn trong công nghiệp năm 2019.

- Tiếp tục thực hiện thẩm định các công trình điện theo phân cấp của UBND tỉnh; Tham mưu UBND tỉnh phê duyệt hướng tuyến các công trình 110 kV và các dự án công trình điện theo phân cấp được đầu tư trên địa bàn; Tiếp tục theo dõi, đôn đốc các địa phương khẩn trương giải quyết dứt điểm các trạm biến áp treo trên địa bàn theo chỉ đạo tại Nghị quyết 123/2018/NQ-HĐND ngày 06/7/2018 của HĐND tỉnh.

5. Văn phòng
· Rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý năm 2019.
· Triển khai Kế hoạch thực hiện cơ chế tự chủ năm 2019.
· Xây dựng Kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ năm 2019; Kế hoạch kiểm tra cải cách hành chính năm 2019; Kế hoạch thông tin tuyên truyền cải cách hành chính năm 2019; Kế hoạch bảo vệ bí mật nhà nước năm 2019; Kế hoạch chỉnh lý tài liệu năm 2019 của Sở Công Thương; Kế hoạch kỷ cương hành chính, đạo đức công vụ năm 2019.
· Thực hiện việc thu nộp tài liệu lưu trữ đến hạn nộp lưu vào lưu trữ cơ quan.
- Thực hiện tiếp nhận, giải quyết các thủ tục hành chính và trả kết quả theo hạn định; Ứng dụng và vận hành phần mềm Văn phòng điện tử HCM Egov Faramework 2.0 (Phần mềm điều hành trực tuyến, phục vụ cho công tác chỉ đạo điều hành). Thực hiện trả kết quả thủ tục hành chính tại nhà (doanh nghiệp) qua Bưu điện.
6. Thanh tra
- Triển khai chương trình, kế hoạch công tác thanh tra năm 2019.

- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính, nghiêm túc thực hiện nhiệm vụ công vụ trong dịp lễ, tết theo chỉ đạo của UBND tỉnh tại văn bản số 13896/UBND-KGVX.

- Phối hợp với Công ty TNHH MTV Điện lực Đồng Nai thực hiện công tác kiểm tra, xử lý vi phạm về sử dụng điện tại các địa phương.

- Triển khai xây dựng  Kế hoạch công tác pháp chế, Kế hoạch hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp, Kế hoạch bồi thường nhà nước, Kế hoạch cải cách hành chính, kiểm soát thủ tục hành chính năm 2019.
- Tiếp tục thực hiện công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật.

- Tham mưu giải quyết kịp thời các đơn thư khiếu nại, tố cáo phát sinh theo quy định của pháp luật.

7. Xúc tiến thương mại
- Theo dõi kết quả thẩm định của Sở Tài chính, hoàn chỉnh trình UBND tỉnh phê duyệt Chương trình Xúc tiến thương mại năm 2019.

- Quản trị và cập nhật thông tin website của Trung tâm Xúc tiến Thương mại để hỗ trợ sự gắn kết các giao dịch thương mại của doanh nghiệp.
8. Khuyến công và Tư vấn Phát triển Công nghiệp
- Thực hiện 02 chuyên đề khuyến công tháng 02/2019 trên Đài Phát thanh Truyền hình Đồng Nai. 
- Hoàn chỉnh trình phê duyệt Kế hoạch khuyến công năm 2019.

- Tiếp tục triển khai công tác quản lý dự án công trình, tư vấn đấu thầu, tư vấn xây dựng các công trình hạ tầng và các công trình điện.
Trên đây là tình hình công nghiệp, thương mại trên địa bàn tỉnh Đồng Nai tháng 01 và nhiệm vụ tháng 02/2019, Sở Công Thương kính báo cáo./.
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