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BÁO CÁO

Tình hình Công nghiệp - Thương mại 6 tháng đầu năm,

Nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019

Căn cứ Nghị quyết số 12-NQ/TU ngày 17/01/2019 của BCH Đảng bộ tỉnh (khóa X) về chỉ tiêu, nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu phát triển KTXH, ANQP 2019; Nghị quyết số 136/NQ-HĐND ngày 27/12/2018 của HĐND tỉnh về kế hoạch phát triển KTXH, QPAN năm 2019; Chương trình hành động số 1913/CTr-UBND ngày 22/2/2019 của UBND tỉnh và Chương trình hành động năm 2019 của Bộ Công Thương ban hành kèm theo quyết định số 08/QĐ-BCT ngày 04/01/2019.
Thực hiện văn bản số 6783-CV-TU ngày 29/5/2019 của Tỉnh ủy và văn bản số 6372/UBND-TH ngày 6/6/2019 của UBND tỉnh về báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm 2019. Sở Công Thương báo cáo như sau:
Những tháng đầu năm 2019, ngành Công Thương đã thực hiện tốt công tác bình ổn giá các mặt hàng thiết yếu, nhất là công tác dự trữ hàng hóa phục vụ tết, đưa hàng hóa về phục vụ nhân dân tại vùng sâu, vùng xa với chất lượng đảm bảo, giá cả hợp lý góp phần tạo không khí đón tết vui tươi, lành mạnh, an toàn, tiết kiệm cho nhân dân; tích cực, chủ động trong việc phối hợp triển khai các giải pháp phòng chống dịch tả heo Châu Phi, tạo tâm lý tiêu dùng ổn định trong nhân dân; phát động và triển khai tháng hành động vì chất lượng VSATTP, tháng hành động an toàn lao động trong lĩnh vực SXKD của ngành công thương, địa điểm tập trung vào các chợ, siêu thị, doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh về thực phẩm, hóa chất.

Trước tình hình kim ngạch xuất khẩu có xu hướng tăng chậm, do tác động ảnh hưởng từ chính sách bảo hộ thương mại của các nước trên thế giới. Sở Công Thương đã chủ động họp với các sở, ngành liên quan và hiệp hội xuất nhập khẩu của tỉnh phân tích rõ nguyên nhân và bàn giải pháp hỗ trợ thúc đẩy, nhằm cải thiện tình hình xuất khẩu những tháng cuối năm, bám sát theo MTNQ đề ra.
A. Kết quả thực hiện 6 tháng đầu năm 2019
I. Sản xuất công nghiệp
- Chỉ số sản xuất công nghiệp 6 tháng đầu năm 2019 ước tăng 8% so cùng kỳ, trong đó ngành công nghiệp chế biến, chế tạo tăng 8,3%.
Xét theo ngành công nghiệp cấp 2, một số ngành có mức tăng cao hơn mức bình quân chung là: Sản xuất sản phẩm thuốc lá (+12,5); Dệt (+12%); Sản xuất trang phục (+11,8%); Sản xuất da và các sản phẩm có liên quan (+11,5%); Sản xuất giấy và sản phẩm từ giấy (+16,9%); Sản xuất thiết bị điện (+15,5%); Sản xuất giường, tủ, bàn, ghế (+9,4%).
- Trong 6 tháng đầu năm 2019, sản lượng điện thương phẩm ước đạt 6,45 tỷ kWh, tăng 4% so cùng kỳ (cùng kỳ đạt 6,2 tỷ kWh); sản lượng điện tiết kiệm ước đạt 149 triệu kWh, tăng 6,4% so cùng kỳ (cùng kỳ đạt 140 triệu kWh).
II. Hoạt động thương mại

1. Xuất nhập khẩu hàng hoá
a/ Kim ngạch xuất khẩu 6 tháng đầu năm 2019 ước đạt 9,425 tỷ USD, tăng 6,1% so cùng kỳ, đạt 46,6% KH năm. 
Các mặt hàng xuất khẩu chủ lực có mức tăng khá như: giày dép các loại tăng 17,34%; hàng dệt may tăng 3,48%; sản phẩm gỗ tăng 7,98%; máy móc thiết bị và dụng cụ phụ tùng tăng 15,27%; phương tiện vận tải và phụ tùng tăng 5,51%. Sản lượng một số mặt hàng nông sản tăng khá như hạt điều nhân tăng 10,89%; hạt tiêu tăng 25,77%; cao su tăng 64,47%.

* Một số nguyên nhân dẫn đến kim ngạch xuất khẩu tăng chậm so cùng kỳ:
- Hiện kim ngạch xuất khẩu của khu vực doanh nghiệp FDI chiếm khoảng 85% kim ngạch xuất khẩu toàn tỉnh (đơn hàng từ khu vực này chủ yếu là gia công và nhận từ công ty mẹ ở nước ngoài nên khi cung cầu thế giới thay đổi giảm sẽ tác động tới tăng trưởng XK của tỉnh), trong những tháng đầu năm 2019 một số doanh nghiệp giày da, dệt may, cơ khí tăng chậm so năm 2018 (Công ty Taekwang tăng 7%, trong khi cùng kỳ tăng 29%; Công ty Changshin tăng 18%, trong khi cùng kỳ tăng 22%).

- Chiến tranh thương mại Mỹ- Trung xảy ra, tỷ giá đồng đô la Mỹ USD so với các đồng tiền khác tăng; các quốc gia trong khu vực bị ảnh hưởng biến động tỷ giá đã tăng cường các biện pháp bảo hộ thương mại, trong đó có việc áp dụng chính sách tài khóa để khuyến khích xuất khẩu, hạn chế nhập khẩu (xuất khẩu từng nhóm ngành hàng của Việt Nam bị cạnh tranh); các doanh nghiệp cho hay đơn hàng không giảm, thậm chí tăng nhưng đơn giá đang bị ép giảm, do đó trị giá hàng xuất khẩu cũng giảm; một số doanh nghiệp ngành gỗ phản ánh đã nhận đơn hàng đến cuối năm nhưng đối tác đang yêu cầu giảm giá, trong khi thời gian vừa qua giá điện, xăng dầu tăng đã làm tăng chi phí đầu vào, điều này gây nhiều khó khăn cho doanh nghiệp trong sản xuất, xuất khẩu. 

Nhiều chuyên gia kinh tế cũng dự báo những thời cơ mà Việt Nam có thể tận dụng để hưởng lợi (trong ngắn hạn) từ cuộc chiến Mỹ- Trung đó là: việc áp thuế khiến nhiều hàng hóa Trung Quốc bị hạn chế khi xuất sang Mỹ và hàng hóa của Việt Nam sẽ là một thị trường thay thế; các dòng thương mại, đầu tư từ Trung Quốc cũng sẽ chuyển hướng ra khỏi Trung Quốc và đầu tư sang các nước lân cận trong đó có Việt Nam; việc các công ty nước ngoài chuyển hướng sang Việt Nam sẽ góp phần giúp công nghệ ở Việt Nam phát triển “Việt Nam sẽ được cả thế giới để ý". Tuy nhiên về tầm nhìn chiến lược, lâu dài nếu cuộc chiến thương mại Mỹ- Trung tiếp tục leo thang, kéo dài thì Việt Nam sẽ khó tránh khỏi ảnh hưởng, với những cảnh báo sau:

+ FDI là đầu tàu quyết định tăng trưởng của Việt Nam, chỉ cần một yếu tố tạo ra sự xáo trộn của dòng vốn này thì kinh tế Việt Nam sẽ chịu ảnh hưởng, đặc biệt khi dòng chảy thương mại, đầu tư bị gián đoạn, sẽ ảnh hưởng tới động lực tăng trưởng kinh tế toàn cầu. 

+ Với một nền kinh tế có độ mở lớn như Việt Nam, lợi ích ngắn hạn từ một số ngành hàng được hưởng lợi chưa chắc đã bù lại được tác động về dài hạn. Mặt khác, khi kinh tế Trung Quốc bị suy giảm có thể dần dẫn tới tác động tiêu cực đến hàng xuất khẩu của Việt Nam. Chiến tranh thương mại kéo dài có thể khiến đồng Nhân dân tệ bị mất giá và hàng nhập khẩu từ Trung Quốc trở nên đắt đỏ hơn.

+ Việc các hàng hóa bị Mỹ hạn chế sẽ được đẩy sang Việt Nam với giá rẻ nhằm thao túng thị trường. Việc các công ty nước ngoài có thể đưa công nghệ cũ, không thân thiện với môi trường đến đầu tư vào Việt Nam. 

- Thêm vào đó là tình trạng cạnh tranh về lao động, hiện giá nhân công tại Việt Nam không còn rẻ như trước đây (Theo báo cáo của Ngân hàng thế giới tại Hội nghị “các giải pháp thúc đẩy phát triển công nghiệp hỗ trợ Việt Nam” tổ chức ngày 19/12/2018, chi phí nhân công Việt Nam cao gấp đôi Lào, Myanmar, Malaysia và cao hơn từ 30-45% so với Campuchia, Thái Lan, Philippines). Trước việc này có thể doanh nghiệp FDI sẽ tính toán lại chi phí đầu tư ở Việt Nam có còn rẻ hay không, có thể dẫn đến quyết định phải dịch chuyển đầu tư sang các nước khác có chi phí rẻ hơn (theo nhận định, hiện đã xuất hiện xu hướng chuyển dịch đầu tư sang các nước như Campuchia, Myanmar…).

- Mặt khác, tình trạng loạt hàng hoá phải chịu nhiều quy trình quản lý chuyên ngành đã giảm rõ rệt. Tuy nhiên, tốc độ cải cách chưa đáp ứng được kỳ vọng của doanh nghiệp, vẫn còn khoảng cách khá xa so với công nghệ tốt nhất trong ASEAN và thế giới (theo xếp hạng của Ngân hàng Thế giới thì thủ tục, thời gian, chi phí của kiểm tra chuyên ngành nước ta vẫn gấp 2-3 lần so với các nền kinh tế hàng đầu ASEAN. Qua khảo sát của VCCI với hơn 3.000 doanh nghiệp, kết quả cho thấy, công tác kiểm tra chuyên ngành có chuyển biến tích cực song đây vẫn là sự cản trở lớn trong hoạt động xuất nhập khẩu.

- Kim ngạch xuất khẩu một số mặt hàng nông sản giảm do: giá hạt tiêu, cà phê giảm, thời điểm này năm 2018 giá hạt tiêu là 50 ngàn đồng/kg, trong khi hiện nay chỉ ở mức 41-42 ngàn đồng/kg; giá cà phê năm 2018 là 40 ngàn đồng/kg nhưng hiện chỉ 29-30 ngàn đồng/kg. 
b/ Kim ngạch nhập khẩu 6 tháng đầu năm 2019 ước đạt 8 tỷ USD, tăng 2,25% so cùng kỳ, đạt 46% KH năm.
Một số mặt hàng nhập khẩu duy trì mức tăng để phục vụ sản xuất như: máy móc thiết bị, dụng cụ phụ tùng tăng 9,12%; chất dẻo nguyên liệu tăng 2,27%; vải các loại 4,24%; sắt thép các loại tăng 5,07%; Nguyên phụ liệu dệt may, da giày tăng 10,6%.
2. Thị trường nội địa

a) Bán lẻ hàng hóa, doanh thu dịch vụ

- Tổng mức bán lẻ hàng hóa, doanh thu dịch vụ 6 tháng đầu năm 2019 ước đạt 88,93 ngàn tỷ đồng, tăng 11,76% so cùng kỳ (tương đương cùng kỳ 2018) và đạt 49,54% KH năm. Trong đó, ngành thương nghiệp (chiếm 74,33%) tăng 11,86%; ngành khách sạn, nhà hàng (chiếm 9,21%) tăng 12,05%; ngành du lịch lữ hành (chiếm 0,05%) tăng 8,5%; ngành dịch vụ (chiếm 16,42%) tăng 11,18%.

- Chỉ số giá tiêu dùng bình quân 6 tháng đầu năm 2019 tăng 2,55% so cùng kỳ. Trong đó, các nhóm có chỉ số tăng như: Nhóm hàng ăn và dịch vụ ăn uống tăng 4,54%; nhóm đồ uống và thuốc lá tăng 0,13%; nhóm may mặc mũ, nón, giáy dép tăng 3,4%; nhóm nhà ở, điện, nước, chất đốt, VLXD tăng 4,81%; nhóm thiết bị và đồ dùng gia đình tăng 0,89%; nhóm thuốc và dịch vụ y tế tăng 0,87%; nhóm bưu chính viễn thông tăng 0,16%; nhóm giáo dục tăng 1,27%; nhóm văn hóa, giải trí và du lịch tăng 0,13%. Riêng nhóm giao thông giảm 1,59%.
b) Tình hình giá cả một số mặt hàng
* Giá xăng, dầu, gas
- Từ ngày 01/01 – 01/6/2019, giá xăng dầu được điều chỉnh 08 lần với mức tăng giảm như sau:

+ Xăng: tổng mức tăng 5.217 - 5.339 đồng/lít; tổng mức giảm 984- 1.510 đồng/lít (chênh lệch tăng 4.233 – 3.889 đồng/lít).
+ Dầu diesel: tổng mức tăng 2.786 đồng/lít; tổng mức giảm 1.404 đồng/lít (chênh lệch tăng 1.382 đồng/lít).

+ Dầu hỏa: tổng mức tăng 2.440 đồng/lít; tổng mức giảm 1.028 đồng/lít (chênh lệch tăng 1.412 đồng/lít).

+ Dầu mazut: tổng mức tăng 2.967 đồng/kg; tổng mức giảm 1.381 đồng/kg (chênh lệch tăng 1.568 đồng/kg).
Hiện giá bán xăng dầu trên thị trường ở mức: Xăng E5RON92 không cao hơn 20.219 đồng/lít; xăng RON95-III không cao hơn 21.219 đồng/lít; Dầu diesel 0.05S không cao hơn 17.394 đồng/lít; dầu hỏa không cao hơn 16.225 đồng/lít; dầu mazut 180CST 3.5S không cao hơn 15.354 đồng/kg.

- Trong 6 tháng đầu năm, giá gas được điều chỉnh 06 lần với 05 lần tăng (tổng mức tăng 42.000 đồng/bình 12 kg) và 01 lần giảm (33.000 đồng/bình 12 kg). Hiện giá gas bán lẻ tối đa đến tay người tiêu dùng dao động ở mức 320.000 - 330.000 đồng/bình 12kg.
* Giá và lượng tiêu thụ heo (sau khi công bố dịch tả heo Châu Phi)
	Tháng 3 
	Tháng 4
	Tháng 5
	Tháng 6

	Thời điểm
	Giá (ngàn đồng/kg)
	Tiêu thụ (ngàn con)
	Thời điểm
	Giá (ngàn đồng/kg)
	Tiêu thụ (ngàn con)
	Thời điểm
	Giá (ngàn đồng/kg)
	Tiêu thụ (ngàn con)
	Thời điểm
	Giá (ngàn đồng/kg)
	Tiêu thụ (ngàn con)

	Tuần 1
	45 – 47,5
	57,66
	Tuần 1
	40 - 41
	57,38
	Tuần 1
	37 - 38.5
	61,5
	Tuần 1
	34 – 34,5
	62,59

	Tuần 2
	45 – 47,5
	56,66
	Tuần 2
	44 – 45,5
	54,34
	Tuần 2
	38 - 39,8
	68,9
	Tuần 2
	
	

	Tuần 3
	41 – 42,5
	48,14
	Tuần 3
	44 – 45,5
	59,7
	Tuần 3
	33 - 34,5
	55,1
	Tuần 3
	
	

	Tuần 4
	40 - 41
	53,98
	Tuần 4
	42 – 43,5
	59
	Tuần 4
	29- 30
	55,2
	Tuần 4
	
	


Từ sau khi dịch tả heo Châu Phi bùng phát và lan nhanh đến các tỉnh phía Bắc, giá heo hơi trên địa bàn tỉnh liên tục giảm, thời điểm đầu tháng 3 giá heo còn ở mức 45.000 – 47.500 đồng/kg thì đến đầu tháng 6 giá tiêu thụ ở mức 34.000 – 34.500 đồng/kg. Song song đó nguồn cung heo hơi cũng đang giảm ở mức đáng kể, đến cuối tháng 4, tổng đàn heo trên địa bàn tỉnh chỉ còn trên 2 triệu con, giảm gần 500 ngàn con so với hồi đầu năm. Nguyên nhân do ảnh hưởng từ dịch tả heo Châu Phi, nhiều hộ, trang trại sau khi bán “chạy giá”, đã tạm ngưng tái đàn vì e ngại rủi ro khi dịch bệnh lan vào các tỉnh phía Nam. 
* Giá bán điện

Tại Quyết định số 648/QĐ-BCT ngày 20/3/2019 của Bộ Trưởng Bộ Công Thương về điều chỉnh mức giá bán lẻ điện bình quân và quy định giá bán điện, từ ngày 20/3/2019 mức giá bán lẻ điện bình quân là 1.864,44 đồng/kWh, tăng thêm 8,36% (mức giá cũ là 1.720,65 đồng/kWh).
Theo Cục Điều tiết điện lực (Bộ Công Thương), có nhiều yếu tố tác động tăng giá điện, trong đó quan trọng nhất là giá nguyên liệu đầu vào:
Năm 2019, việc chính thức thực hiện Luật Thuế bảo vệ môi trường đối với than làm giá mặt hàng này tăng. Từ ngày 5/1/2019, giá than bán cho sản xuất điện tăng từ 2,61 - 7,67% tùy loại, làm tăng chi phí phát điện năm 2019 lên khoảng 3.000 tỷ đồng. Tới đây, giá than dự kiến tiếp tục điều chỉnh bước hai đồng thời với giá điện. Dự kiến chi phí phát điện năm nay ước tăng thêm khoảng 2.000 tỷ đồng. Mặt khác, do than trong nước không đủ, một số nhà máy điện than sẽ phải sử dụng trộn than nhập khẩu. 
Tương tự, từ ngày 20/3, giá khí bán cho nhà máy điện trong bao tiêu sẽ được chuyển sang bán với giá thị trường. Điều này cũng khiến cho chi phí sản xuất điện năm 2019 dự kiến tăng hơn 5.800 tỷ đồng so năm trước. Cộng thêm nhiều chi phí của ngành điện hiện được tính bằng ngoại tệ như vốn vay nước ngoài, giá khí trả bằng USD, dự tính mức trượt tỷ giá sẽ tăng khoảng 1,36%.

Theo tính toán của Tập đoàn Điện lực Việt Nam (EVN), việc chi phí đầu vào tăng thêm, gồm than 7.000 tỷ đồng, chênh lệch giá khí bao tiêu gần 6.000 tỷ đồng, chênh lệch tỷ giá là 3.825 tỷ đồng cùng các khoản khác... tổng số tiền lên tới 21.000 tỷ đồng. Đây cũng là những lý do để EVN xây dựng phương án trình Bộ Công Thương xem xét điều chỉnh tăng giá điện lên mức 8,36% vào ngày 20/3/2019 vừa qua.

Đối với việc hóa đơn điện tháng 4/2019 tăng cao, ngành điện đã giải thích 3 nguyên nhân chính dẫn đến việc tiền điện tăng cao gồm: Nhu cầu sử dụng điện tăng cao do thời tiết nắng nóng; việc điều chỉnh giá điện tăng; thời gian sử dụng điện trong tháng dài hơn tháng trước liền kề.
III. Công tác quản lý nhà nước 
1/ Công tác tham mưu xây dựng kế hoạch, quy hoạch, chương trình, đề án của ngành
- Trong 6 tháng đầu năm, Sở Công Thương đã hoàn chỉnh, trình UBND tỉnh 16 nội dung: (1) Quyết định sửa đổi, bổ sung Quyết định số 59/2015/QĐ-UBND ngày 30/12/2015 của UBND tỉnh ban hành quy định về việc xây dựng thẩm định, phê duyệt và tổ chức thực hiện chương trình, kế hoạch, đề án khuyến công trên địa bàn tỉnh (phê duyệt tại Quyết định số 17/2019/QĐ-UBND ngày 05/4/2019); (2) Quyết định sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định số 41/2015/QĐ-UBND ngày 16/11/2015 của UBND tỉnh về tổ chức bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu trên địa bàn tỉnh Đồng Nai (phê duyệt tại Quyết định số 02/2019/QĐ-UBND ngày 10/01/2019); (3) Quy chế quản lý, sử dụng vật liệu nổ công nghiệp, tiền chất thuốc nổ trên địa bàn tỉnh (phê duyệt tại Quyết định 16/2019/QĐ-UBND ngày 01/4/2019); (4) Quy trình phối hợp giữa cơ quan quản ký nhà nước và ngành điện trong giải quyết các thủ tục cấp điện qua lưới điện trung áp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai theo cơ chế một cửa liên thông (phê duyệt tại Quyết định số 1275/2019/QĐ-UBND ngày 26/4/2019); (5) Quyết định sửa đổi, bổ sung một số điều của quy định về tổ chức, quản lý và phát triển chợ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai ban hành kèm theo Quyết định số 52/2015/QĐ-UBND ngày 22/12/2015 của UBND tỉnh (phê duyệt tại Quyết định 03/2019/QĐ-UBND ngày 11/01/2019); (6) Chương trình phát triển thương mại điện tử tỉnh Đồng Nai năm 2019 (phê duyệt tại Quyết định 1378/QĐ-UBND ngày 09/5/2019); (7) Kế hoạch tăng cường quản lý nhà nước về hoạt động hóa chất trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2019-2020 (phê duyệt tại Kế hoạch 4466/KH-UBND ngày 23/4/2019); (8) Quy định về tổ chức và hoạt động của Sở Công Thương tỉnh  Đồng Nai (phê duyệt tại Quyết định số 20/2019/QĐ-UBND ngày 8/5/2019); (9) Chương trình khuyến công năm 2019 (phê duyệt tại Kế hoạch số 3535/KH-UBND ngày 01/4/2019); (10) Chương trình Xúc tiến thương mại năm 2019 (phê duyệt tại Quyết định số 1009/QĐ-UBND ngày 8/4/2019); (11) Kế hoạch “Tập huấn, huấn luyện lực lượng ứng phó sự cố hóa chất trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2017-2020” năm 2019 (phê duyệt tại Kế hoạch 5112/KH-UBND ngày 09/5/2019); (12) Kế hoạch cung cấp điện năm 2019 trên địa bàn tỉnh (phê duyệt tại văn bản 1622/UBND-CNN ngày 15/2/2019); (13) Kế hoạch sản xuất sạch hơn trong công nghiệp trên địa bàn tỉnh năm 2019 (phê duyệt tại Kế hoạch 3563/KH-UBND ngày 02/4/2019 ); (14) Kế hoạch triển khai thực hiện “Kế hoạch triển khai vận hành và bảo trì cơ sở dữ liệu an toàn hóa chất” năm 2019; (15) Trình UBND tỉnh báo cáo HĐND tỉnh xin ý kiến về việc xây dựng Nghị Quyết của HĐND tỉnh về phát triển CNHT; (16) Đề án “Hỗ trợ phát triển công nghệ xử lý chất màu hữu cơ trong nước thải bằng kỹ thuật plasma nguội kết hợp với xúc tác oxi hóa.
- Gửi lấy ý kiến các đơn vị liên quan 06 dự thảo: (1) Dự thảo Quyết định sửa đổi, bổ sung Quyết định số 62/2016/QĐ-UBND ngày 01/11/2016 của UBND tỉnh quy định một số nội dung hỗ trợ di dời, bảo tồn và phát triển các cơ sở sản xuất gốm mỹ nghệ trên địa bàn TP.Biên Hòa; (2) Dự thảo Quyết định sửa đổi, bổ sung Quyết định số 24/2018/QĐ-UBND của UBND tỉnh ngày 07/5/2018 sửa đổi, bổ sung một số điều của quy định trình tự, thủ tục thực hiện một số chính sách hỗ trợ phát triển CCN trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2016 - 2020 ban hành kèm theo quyết định số 32/2016/QĐ-UBND ngày 19/5/2016; (3) Dự thảo Kế hoạch thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia về sử dụng năng lượng tiết kiệm hiệu quả năm 2019; (4) Dự thảo Đề án thành lập duy trì mạng lưới cộng tác viên khuyến công trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2019-2025; (5) Dự thảo định mức kinh tế - kỹ thuật áp dụng trong lĩnh vực dịch vụ công do ngành Công Thương quản lý; (6) Dự thảo Quy định tiêu chí, tiêu chuẩn đánh giá, cơ chế giám sát, kiểm định chất lượng dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước thuộc phạm vi quản lý của Sở Công Thương.
- Đang xây dựng dự thảo 03 nội dung: (1) Dự thảo Quyết định sửa đổi, bổ sung Quyết định số 35/2016/QĐ-UBND và Quyết định số 51/2017/QĐ-UBND của UBND tỉnh về quy định phân cấp quản lý an toàn thực phẩm thuộc trách nhiệm của ngành Công Thương; (2) Dự thảo Đề án xây dựng cơ chế chính sách hỗ trợ phát triển năng lượng mặt trời tại các cơ quan hành chính sự nghiệp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai; (3) Dự thảo Quyết định sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định số 27/2017/QĐ-UBND ngày 03/8/2017 của UBND tỉnh về quy định mức thu, chế độ thu, nộp, quản lý và sử dụng các mức thu tại chợ trên địa bàn
- Xin ý kiến Bộ Công Thương về việc ban hành văn bản QPPL về mức chi hỗ trợ và công tác phối hợp quản lý nhà nước phát triển chuỗi cung ứng thực phẩm an toàn tại các chợ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.

2. Kế hoạch - Tài chính

- Xây dựng và triển khai Chương trình hành động năm 2019 của ngành Công Thương triển khai thực hiện Nghị quyết 12-NQ/TU ngày 17/01/2019 của Tỉnh ủy; Nghị quyết số 136/NQ-HĐND ngày 27/12/2018 của HĐND tỉnh về chỉ tiêu, nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu phát triển KTXH, ANQP 2019; Chương trình hành động của UBND tỉnh và của Bộ Công Thương.
- Tổ chức đoàn công tác làm việc với UBND các huyện, TX.Long Khánh và TP.Biên Hòa về triển khai nhiệm vụ phát triển công nghiệp - thương mại năm 2019 (từ ngày 21/2 - 28/2/2019); Tổ chức đoàn làm việc với Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh để nắm bắt tình hình hoạt động sản xuất, kinh doanh của các doanh nghiệp thành viên thuộc Hiệp hội (ngày 14/03/2019); Tổ chức cuộc họp bàn với các Sở ngành, Hội, Hiệp hội liên quan về tình hình xuất khẩu 4 tháng đầu năm 2019 (ngày 10/5/2019); Tổ chức cuộc họp giao ban ngành công thương 6 tháng đầu năm 2019 (ngày 12/6/2019).
- Xây dựng Kế hoạch triển khai hành động cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh (PCI) năm 2019; Kế hoạch triển khai các giải pháp để nâng cao Chỉ số hiệu quả quản trị hành chính công cấp tỉnh (PAPI) năm 2019; Kế hoạch thăm dò lấy ý kiến dư luận xã hội về thủ tục hành chính ngành công thương năm 2019; Kế hoạch cuẩn bị tài liệu, tiếp và làm việc với đoàn kiểm toán nhà nước, Thanh tra Chính ohủ năm 2019.
- Chuẩn bị tài liệu phục vụ Lãnh đạo Sở tham gia Đoàn công tác của UBND tỉnh làm việc với UBND các huyện/TP; tiếp xúc cử tri cùng đoàn Đại biểu Quốc hội.

- Báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết số 39-NQ/TW ngày 15/01/2019 của Bộ Chính trị về nâng cao hiệu quả quản lý, khai thác, sử dụng và phát huy các nguồn lực của nền kinh tế; Báo cáo kết quả thực hiện chương trình hành động quốc gia về sản xuất và tiêu dùng bền vững đến năm 2020, tầm nhìn đến 2030.

- Tham mưu kiện toàn thành viên Ban biên tập website, Ban biên tập trang cơ sở dữ liệu ngành; làm việc với đơn vị thi công về khắc phục, chỉnh sửa những tồn tại, hạn chế nhằm đảm bảo phần mềm cơ sở dữ liệu ngành được tiện ích trong quản lý, sử dụng, khai thác; tiếp tục theo dõi, đôn đốc việc cập nhật thông tin, dữ liệu lên trang tin điện tử của Sở, trang cơ sở dữ liệu ngành.

- Tiếp và làm việc với đoàn thanh tra tỉnh về thanh tra trách nhiệm của người đứng đầu trong thực hiện các quy định của pháp luật về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; đoàn thanh tra Sở ngoại vụ về đoàn ra nước ngoài; đoàn kiểm toán Nhà nước về sử dụng nguồn kinh phí ngân sách nhà nước lĩnh vực công thương.

- Triển khai hướng dẫn thực hiện dự toán năm 2019; Lập danh mục các chương trình, kế hoạch, đề án,... của ngành công thương thực hiện trong năm 2019, trình UBND tỉnh chấp thuận chủ trương; Tổng hợp, thẩm định dự toán chi tiết hoặc gửi Sở Tài chính thẩm định đối với các nhiệm vụ có sử dụng ngân sách nhà nước; Triển khai thực hiện thẩm tra quyết toán năm 2018 của cơ quan Sở và các đơn vị trực thuộc.

3. Quản lý Thương mại

a/ Về công tác bình ổn giá: 
- Triển khai Kế hoạch số 10795/KH-UBND ngày 10/10/2018 của UBND tỉnh về thực hiện chương trình bình ổn giá năm 2018 – 2019, đến nay đã thẩm định cho 10 HTX và 01 hộ kinh doanh vay vốn tham gia chương trình (lãi suất 0%) với tổng số tiền 2,59 tỷ đồng; có 13 hộ kinh doanh đăng ký tham gia bình ổn thị trường (không vay vốn ngân sách) và 13 doanh nghiệp cam kết tham gia bình ổn thị trường (với đầy đủ các mặt hàng thiết yếu) khi thị trường có biến động về khan hiếm hàng hoá, tăng giá cục bộ (tăng 01 đơn vị so với năm trước), với tổng giá trị hàng hoá dự trữ khoảng trên 100 tỷ đồng. Bên cạnh đó, UBND tỉnh đã chấp thuận cho Công ty CP Sách và Thiết bị trường học Đồng Nai vay 20 tỷ đồng (lãi suất 0%) để thực hiện bình ổn giá sách giáo khoa, vở học sinh năm học 2019-2020, thời gian vay từ tháng 5/2019 - 11/2019. Sau 06 tháng thực hiện chương trình bình ổn giá, tổng doanh thu tính đến ngày 30/4/2018 đạt trên 12 tỷ đồng (tăng 9% so cùng kỳ).

- Thực hiện chính sách đối với đồng bào vùng sâu vùng xa, Sở Công Thương phối hợp Sở Tài chính, Liên minh Hợp tác xã đã thẩm định, hỗ trợ khoảng 557 triệu đồng cho 09 HTX tổ chức 187 chuyến bán hàng lưu động phục vụ vùng sâu, vùng xa (giảm 28 chuyến so với Tết Nguyên đán 2018), doanh thu đạt 1,5 tỷ đồng (giảm 31% so cùng kỳ, do giảm chuyến hàng).
- Công tác bình ổn thị trường trong thời kỳ dịch tả heo Châu Phi lan rộng:
+ Sở Công Thương đã đề nghị UBND các địa phương, các đơn vị quản lý bếp ăn tập thể, các đơn vị chăn nuôi, giết mổ và kinh doanh thịt heo, ban quản lý các chợ… khẩn trương triển khai công tác phòng chống, ngăn chặn dịch bệnh lây nhiễm trên địa bàn tỉnh và hỗ trợ tiêu thụ thịt heo sạch. Đồng thời tổ chức làm việc trực tiếp với các doanh nghiệp sản xuất kinh doanh thịt heo lớn trên địa bàn để nắm về công tác phòng chống dịch bệnh của các đơn vị, nguồn cung và các giải pháp bình ổn thị trường khi xảy ra dịch bệnh.

+ Cập nhật và báo giá hàng ngày, hàng tuần có báo cáo tổng hợp cập nhật diễn biến giá cả trong tuần và tình hình tiêu thụ gia súc, gia cầm trên địa bàn tỉnh để đánh giá tổng thể lượng tiêu thụ.

+ Theo Quy chế hoạt động của Ban chỉ đạo phòng chống khẩn cấp bệnh dịch tả heo Châu Phi, Sở Công Thương được phân công nhiệm vụ phụ trách địa bàn TX.Long Khánh: tổng đàn heo trên địa bàn là 79.778 con (chiếm 3,2% tổng đàn heo của tỉnh), quy mô chăn nuôi không cao và chủ yếu là chăn nuôi trang trại (chiếm 78% tổng số đàn của thị xã). Khi có thông tin về dịch bệnh, địa phương đã chủ động xây dựng và triển khai kế hoạch phòng chống bệnh dịch tả heo Châu Phi, thành lập Ban chỉ đạo phòng chống bệnh dịch, mở các chốt kiểm dịch lưu động và dự kiến các điểm tiêu huỷ heo mắc bệnh khi có bệnh dịch xảy ra; tăng cường công tác tập huấn cho người chăn nuôi về tiêu độc khử trùng và tuyên truyền trên đài phát thanh thị xã để người dân hiểu rõ về tình hình dịch bệnh, kêu gọi người dân không quay lưng với thịt heo sạch.
+ Ngày 03/5/2019, Sở Công Thương đã làm việc với Chi cục Chăn nuôi và Thú y để đánh giá về nguồn cung thực phẩm, theo đó: Đồng Nai là tỉnh có chăn nuôi trang trại chiếm đa số (80% tổng đàn, còn lại 20% là các hộ chăn nuôi nhỏ lẻ, tương đương khoảng 400.000 con). Do đó, nếu dịch xảy ra tại một số hộ nhỏ lẻ cũng không thể làm mất cân đối cung cầu (tổng đàn heo của tỉnh là 2,5 triệu con, trong đó khoảng hơn 2 triệu con là của các trang trại lớn). Ngoài thực phẩm thay thế là gia cầm (khoảng 30 triệu con, trong đó gà chiếm trên 22 triệu con) thì cá, tôm, mực… cũng là những sản phẩm thay thế thiết thực của người tiêu dùng, Đồng Nai là tỉnh gần biển và có sông Đồng Nai trải dài nên nguồn cung cấp thực phẩm tươi sống rất phong phú, đa dạng.

b/ Triển khai Cuộc vận động Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam

- Triển khai nội dung điều chỉnh Kế hoạch số 8983/KH-UBND ngày 23/9/2014 của UBND tỉnh về việc triển khai thực hiện Quyết định số 634/QĐ-TTg ngày 29/4/2014 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án Phát triển thị trường trong nước gắn với Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” giai đoạn 2014-2020: Giao các Sở ngành, địa phương chủ động lập kế hoạch, dự toán kinh phí thực hiện cuộc vận động hàng năm của đơn vị gửi Sở Tài chính thẩm định,cấp kinh phí hoặc chủ động sắp xếp,bố trí kinh phí từ địa phương để triển khai thực hiện.

- Triển khai thực hiện Quyết định số 309/QĐ-BCT ngày 15/02/2019 của Bộ Công Thương về việc ban hành Kế hoạch tăng cường triển khai thực hiện Chương trình của Bộ Công Thương hưởng ứng Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” năm 2019.
- Thực hiện các nội dung liên quan đến tổng kết 10 năm thực hiện Cuộc vận động: Báo cáo tổng kết 10 năm thực hiện Cuộc vận động; Góp ý dự thảo tổ chức Hội nghị tổng kết; Gửi bài tham luận tại Hội nghị; đề xuất khen thưởng cho các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc.
- Thực hiện in, treo 420 băng rôn tại các tuyến đường lớn, đông dân cư trên địa bàn các huyện/thị/thành nhằm tuyên truyền về Tuần lễ Thương hiệu Quốc gia chào mừng Ngày Thương hiệu Việt Nam 20/4.

c/ Công tác quản lý chợ, siêu thị, trung tâm thương mại
- Hiện nay, trên địa bàn tỉnh Đồng Nai có 166 chợ đang hoạt động trong quy hoạch, trong đó: Phân theo hạng chợ: 01 chợ đầu mối, 9 chợ hạng 1, 30 chợ hạng 2 và 126 chợ hạng 3. Phân theo khu vực: 40 chợ thành thị, 126 chợ nông thôn. Phân theo hình thức tổ chức quản lý: 42 chợ do doanh nghiệp đầu tư kinh doanh và quản lý, 31 chợ được quản lý với hình thức HTX kinh doanh và quản lý, 48 chợ được quản lý với hình thức Ban quản lý chợ (UBND cấp huyện ra quyết định thành lập), 40 chợ được quản lý với hình thức Tổ quản lý chợ (UBND cấp xã ra quyết định thành lập hoặc phân công cán bộ kiêm quản lý chợ) và 05 chợ quản lý với hình thức hộ kinh doanh. Phân theo tính chất xây dựng: 98 chợ kiên cố, 56 chợ bán kiên cố và 12 chợ tạm.

- Trong 6 tháng đầu năm 2018, Sở Công Thương đã thực hiện:
+ Hướng dẫn phòng Kinh tế huyện Long Thành thực hiện công tác chuyển giao chợ Phước Thái sang cho doanh nghiệp quản lý; hỗ trợ tập huấn kỹ năng bán hàng cho tiểu thương.
+ Tham mưu UBND tỉnh chấp thuận chủ trương chuyển đổi mô hình tổ chức kinh doanh, khai thác và quản lý chợ Long Khánh. Ngày 04/5/2019 Sở đã tổ chức buổi làm việc với các Sở, ngành liên quan và UBND TX.Long Khánh nhằm góp ý dự thảo phương án tiếp nhận chợ Long Khánh của Ban sáng lập Hợp tác xã TMDV chợ Long Khánh.

+ Tổ chức đoàn khảo sát, liên kết nâng cao năng lực tiêu thụ nông sản vào chợ đầu mối tại 4 tỉnh miền Tây Nam Bộ (Long An, Tiền Giang, Cần Thơ, Kiên Giang). Kết quả đã ký kết 25 bản ghi nhớ giữa đại diện chủ đầu tư và thương nhân kinh doanh tại chợ đầu mối Dầu Giây với các thương nhân kinh doanh chế biến, HTX, nông dân trồng trọt nông lâm thủy hải sản tại các tỉnh, thành.

+ Tổ chức làm việc với UBND huyện Cẩm Mỹ và Công ty TNHH Đầu tư Tư vấn Xây dựng Cường Thịnh nhằm thống nhất phương án xử lý đối với dự án chợ Sông Ray (ngày 12/3/2019). Gửi các Sở, ngành liên quan góp ý phương án bố trí điểm kinh doanh chợ Sông Ray của Công ty Cường Thịnh.

+ Kiến nghị UBND tỉnh một số nội dung liên quan đến đầu tư xây dựng chợ Dân Xuân, huyện Nhơn Trạch. 

- Tiến độ đầu tư chợ đầu mối nông sản Dầu Giây giai đoạn 2: ngày 04/3/2019, Sở Công Thương có văn bản số 701/SCT-TM gửi UBND tỉnh kiến nghị đẩy nhanh tiến độ đầu tư xây dựng chợ đầu mối nông sản thực phẩm Dầu Giây giai đoạn 2, theo đó, Tổng công ty Tín Nghĩa và Tổng công ty Cao su Đồng Nai sẽ cùng góp vốn hợp tác thực hiện dự án chợ đầu mối giai đoạn 2 (48 ha), hiện nay, đơn vị tư vấn đã hoàn thành và bàn giao hồ sơ phương án quy hoạch bố trí tổng mặt bằng và hồ sơ quy hoạch chi tiết 1/500. Để đẩy nhanh tiến độ đầu tư xây dựng và sớm đưa vào khai thác chợ đầu mối nông sản thực phẩm Dầu Giây giai đoạn 2, Sở Công Thương đã kiến nghị UBND tỉnh chỉ đạo các Sở, ngành triển khai thực hiện một số nội dung hỗ trợ doanh nghiệp trong quá trình thực hiện dự án.

UBND tỉnh đã ban hành Văn bản số 2959/UBND-CNN ngày 20/3/2019, giao Sở Tài nguyên và Môi trường chủ trì, phối hợp với các đơn vị rà soát hồ sơ khu đất, tham mưu UBND tỉnh thu hồi 48ha đất tại xã Xuân Thạnh, huyện Thống Nhất của Tổng Công ty Cao su Đồng Nai để tổ chức thực hiện đầu tư chợ đầu mối giai đoạn 2.
- Trên địa bàn tỉnh hiện có 5 TTTM, 12 siêu thị đang hoạt động. Khoảng 2-3 năm trở lại đây, thị trường bán lẻ tại Đồng Nai thu hút nhiều nhà đầu tư lớn trong và ngoài nước đến tìm hiểu và đầu tư. Đây là địa phương đông dân thứ 5 cả nước nên được nhiều tập đoàn bán lẻ đánh giá tiềm năng còn rất lớn. Thị trường Đồng Nai đã có mặt hầu hết các tập đoàn, doanh nghiệp bán lẻ lớn như Saigon Co.op, BigC, Lotte, Chợ Lớn, Điện Máy Xanh, MM Mega Market, Vingroup... 
d/ Về công tác giải quyết các tụ điểm kinh doanh tự phát: 
- Ngày 27/2/2019, Đoàn liên ngành (do Sở Công Thương là cơ quan thường trực) đã ban hành Công văn số 636/ĐLN-SCT đề nghị UBND các huyện, TX.Long Khánh, TP.Biên Hòa đăng ký chỉ tiêu giải tỏa dứt điểm các tụ điểm kinh doanh tự phát trên địa bàn trong năm 2019. Đến nay, có 07 địa phương đăng ký (Trảng Bom, Tân Phú, Vĩnh Cửu, Biên Hòa, Long Thành, Xuân Lộc và TX.Long Khánh). Bên cạnh đó, Sở Tư pháp, Sở Giao thông Vận tải đã có văn bản hướng dẫn địa phương trong công tác xử lý vi phạm và quy trình, trình tự lắp đặt các biển báo cấm trên các tuyến đường.
- Ban hành Kế hoạch số 1588/KH-ĐLN ngày 09/5/2019 của Đoàn liên ngành về kiểm tra hoạt động các tụ điểm kinh doanh tự phát và chợ hoạt động không hiệu quả hoặc không hoạt động trên địa bàn tỉnh năm 2019. Dự kiến, Đoàn liên ngành sẽ tổ chức làm việc với địa phương và kiểm tra thực tế tại các tụ điểm kinh doanh tự phát từ tháng 7 - 11/2019.
e/ Các lĩnh vực thương mại khác:

- Phối hợp với Bưu điện tỉnh tổ chức Hội nghị giới thiệu và triển khai việc đưa sản phẩm đặc sản của Đồng Nai lên Sàn giao dịch thương mại điện tử Postmart.vn (ngày 01/03/2019); Tổ chức buổi làm việc nhằm rà soát kết quả hỗ trợ và tình hình hoạt động của thương nhân trên địa bàn tỉnh đối với ứng dụng thương mại điện tử (ngày 07/5/2019).
- Ban hành Kế hoạch số 1511/KH-SCT ngày 03/05/2019 triển khai Dự án “Doanh nghiệp - Hợp tác xã - Nông dân tiêu thụ nông sản và cung ứng vật tư nông nghiệp (áp dụng đối với sản phẩm cacao) trên địa bàn tỉnh Đồng Nai”; gửi các Sở ngành, địa phương góp ý dự thảo hợp đồng biên bản mẫu để triển khai thực hiện Dự án.

- Tham mưu UBND tỉnh ban hành Báo cáo kết quả thực hiện Kế hoạch số 7623/KH-UBND ngày 03/8/2017 của UBND tỉnh về thực hiện Đề án nâng cao năng lực cạnh tranh các sản phẩm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai trong quá trình hội nhập Cộng đồng kinh tế ASEAN (AEC) năm 2018 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2019; Báo cáo hoạt động Ban chỉ đạo Phát triển kinh tế tỉnh năm 2018 và nhiệm vụ năm 2019.
4. Quản lý Công nghiệp

a/ Về cụm công nghiệp
- Báo cáo đề xuất UBND tỉnh xử lý khó khăn vướng mắc liên quan đến các cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh.

- Báo cáo tổng hợp thành lập CCN Tân An (huyện Vĩnh Cửu), CCN Bàu Trâm (TX.Long Khánh). Hướng dẫn chủ đầu tư triển khai các thủ tục đầu tư hạ tầng CCN Vĩnh Tân (huyện Vĩnh Cửu); CCN Phước Bình (huyện Long Thành). Đôn đốc UBND huyện Long Thành trình hồ sơ thành lập CCN ô tô Đô Thành. Đôn đốc lập thủ tục thành lập CCN Dốc 47 (TP.Biên Hòa).
- Phối hợp Sở Kế hoạch và Đầu tư xem xét việc giãn tiến độ đầu tư hạ tầng CCN Tam An (huyện Long Thành). Phối hợp với các ngành liên quan xem xét việc mở rộng CCN Thiện Tân giai đoạn 2.

- Rà soát tiến độ giải ngân kinh phí hỗ trợ đầu tư hạ tầng CCN Phú Thạnh – Vĩnh Thanh (huyện Nhơn Trạch).

- Họp xử lý các khó khăn, vướng mắc của CCN gốm Tân Hạnh- Chủ trì, phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn tham mưu quy hoạch cụm công nghiệp gắn với vùng nguyên liệu tập trung, phát triển ngành công nghiệp chế biến nông sản thực phẩm trên địa bàn tỉnh Đồng Nai. Ngày 10/4/2019, Sở tổ chức buổi làm việc với UBND huyện Định Quán về đầu tư xây dựng cụm công nghiệp chế biến nông sản.
b/ Về chuyển dịch cơ cấu: Báo cáo đánh giá kết quả 03 năm 2016 - 2018 triển khai chương trình chuyển dịch cơ cấu ngành công nghiệp trên địa bàn tỉnh. Xây dựng Kế hoạch triển khai chương trình chuyển dịch cơ cấu năm 2019. Dự thảo Kế hoạch hoạt động của Ban chỉ đạo Phát triển Công nghiệp năm 2019.
c/ Về an toàn vệ sinh thực phẩm:

- Báo cáo kết quả triển khai công tác bảo đảm an toàn thực phẩm dịp Tết Kỷ Hợi năm 2019; Báo cáo kết quả thực hiện Chỉ thị 13/CT-TTg về an toàn thực phẩm năm 2018, quý I/2019; Báo cáo thực hiện Chương trình vận động và giám sát bảo đảm an toàn thực phẩm năm 2018.

- Ban hành Kế hoạch triển khai công tác quản lý nhà nước về an toàn thực phẩm thuộc ngành Công Thương trên địa bàn tỉnh Đồng Nai năm 2019; Kế hoạch phòng, chống dịch bệnh truyền nhiễm trên người tỉnh Đồng Nai 2019.
- Ban hành Kế hoạch triển khai “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm” tỉnh Đồng Nai năm 2019 và triển khai các hoạt động hưởng ứng: tham gia lễ phát động; tiến hành thanh tra, kiểm tra an toàn thực phẩm tại các huyện Thống Nhất, Xuân Lộc, TX.Long Khánh (đoàn liên ngành số 4).
- Kiến nghị UBND tỉnh chấp thuận cho kiểm tra các cơ sở sản xuất, kinh doanh thịt heo kết hợp công tác hậu kiểm năm 2019.
- Chuyển giao công tác xây dựng các điểm kinh doanh thực phẩm an toàn về cho cấp huyện thực hiện (đã có văn bản đề nghị các địa phương chủ động lập kế hoạch, cân đối, bố trí kinh phí để thực hiện tối thiểu từ 30-50 điểm/năm để phục vụ người tiêu dùng và hỗ trợ người nông dân chăn nuôi, trồng trọt, sản xuất đạt chuẩn sạch, an toàn theo quy định).
5. Kỹ thuật và Quản lý năng lượng

- Chủ trì, phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường, Ban quản lý các Khu công nghiệp làm việc về công tác quản lý an toàn hóa chất, ứng cứu sự cố hóa chất theo quy định đối với đường ống nhập hàng hóa chất lỏng từ cầu cảng B3 đến các nhà máy sản xuất trong KCN Gò Dầy, huyện Long Thành và báo cáo UBND tỉnh kết quả thực hiện.
- Xin ý kiến Bộ Công Thương hướng dẫn áp dụng quy định của pháp luật đối với việc quản lý sản phẩm condensate.
- Tham mưu UBND tỉnh có văn bản kiến nghị Bộ Công Thương quy định về trách nhiệm của đơn vị sản xuất, kinh doanh và đơn vị sử dụng hóa chất trong việc đảm bảo các điều kiện an toàn trong vận chuyển hóa chất từ nơi mua đến nơi sử dụng (UBND tỉnh đã có văn bản kiến nghị số 2384/UBND-CNN ngày 7/3/2019); Báo cáo Bộ Công Thương danh sách cơ sở sử dụng năng lượng trọng điểm năm 2018 trên địa bàn tỉnh; Báo cáo Bộ Công Thương về tình hình thực hiện Chỉ thị 03/CT-BCT về tăng cường quản lý hóa chất độc hại bị lạm dụng trong quản lý, chế biến thực phẩm.

- Xây dựng và triển khai Kế hoạch tổ chức Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động năm 2019 trong lĩnh vực ngành công thương trên địa bàn tỉnh.

- Thông báo đến các doanh nghiệp tạm ngưng nổ mìn trước, trong và sau các ngành: tết Nguyên đán 2019, Giổ tổ Hùng Vương, lễ 30/4, 01/5.

- Triển khai thực hiện Chiến dịch Giờ trái đất năm 2019.

- Tổ chức đoàn học tập kinh nghiệm về phát triển điện mặt trời áp mái tại tỉnh Đồng Tháp; Phối hợp Công ty TNHH MTV Điện lực Đồng Nai tổ chức Hội thảo về điện năng lượng mặt trời áp mái.
- Tham mưu UBND tỉnh xử lý kiến nghị đầu tư dự án điện mặt trời trên địa bàn tỉnh của Công ty TNHH Tập đoàn Thương mại Tuấn Dung, Công ty đầu tư xây dựng Vịnh Nha Trang, Công ty CP Tập đoàn Hưng Hải.

- Đôn đốc các địa phương triển khai đầu tư lưới điện hạ thế sau khi các TBA trung thế đã hoàn thành, nghiệm thu đóng điện; Phối hợp Sở Tài chính đôn đốc các địa phương bàn giao công trình điện được đầu tư bằng nguồn vốn nhà nước theo Quyết định 41/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ.
- Tổng hợp danh mục đăng ký đầu tư lưới điện trung thế nông thôn 2019.
- Trình UBND tỉnh xem xét, có văn bản gửi Bộ Công Thương đề nghị phê duyệt bổ sung dự án Nhà máy điện mặt trời nổi hồ Trị An , tại xã Thanh Sơn, huyện Định Quán vào quy hoạch phát triển điện lực tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2016 -2025, có xét đến 2035.
6. Thanh tra
- Triển khai 12/68 cuộc kiểm tra theo kế hoạch (đạt tỷ lệ 17%).

- Triển khai Kế hoạch công tác kiểm tra về an toàn thực phẩm dịp Tết Nguyên đán Kỷ Hợi và Lễ Hội Xuân năm 2019 trên địa bàn các huyện Vĩnh Cửu, Định Quán, Cẩm Mỹ; Triển khai Kế hoạch công tác kiểm tra “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm” trên địa bàn các huyện Thống Nhất, Xuân Lộc và TX Long Khánh (đoàn liên ngành số 4).

- Phối hợp Công ty TNHH MTV Điện lực Đồng Nai kiểm tra hoạt động sử dụng điện trên địa bàn. Kết quả: phát hiện, lập biên bản và ra quyết định xử phạt vi phạm hành chính vi phạm sử dụng điện 27 trường hợp (19 trường hợp trộm cắp điện, 8 trường hợp di dời) với tổng số tiền 235 triệu đồng. So cùng kỳ năm 2018, giảm 25 trường hợp, số tiền phạt giảm 185,5 triệu đồng. Đã thực hiện 25 quyết định xử phạt hành chính với số tiền nộp kho bạc 220 triệu đồng.

- Thực hiện công khai minh bạch các thủ tục hành chính, duy trì và thực tốt cơ chế một cửa đối với các thủ tục cấp giấy phép, giấy chứng nhận do Sở Công Thương cấp. Từ ngày 01/01 – 11/6/2019, bộ phận một cửa Sở Công Thương đã tiếp nhận 4.907 hồ sơ (trong đó có 42 hồ sơ tồn đầu kỳ), đã giải quyết đúng hạn 4.877 hồ sơ, trễ hạn 06 hồ sơ, đang xử lý 24 hồ sơ. 
- Công tác kiểm tra và xử lý vi phạm giá bán điện tại các cơ sở kinh doanh nhà trọ: Trong 06 tháng đầu năm 2019, đã thực hiện 5.050 lượt kiểm tra giá điện nhà trọ, kết quả chưa phát hiện trường hợp chủ nhà trọ nào thu tiền sai giá bán điện theo quy định. Đồng thời tổ chức cho 21.474 chủ nhà trọ ký cam kết thu tiền điện đúng giá theo quy định. 

- Tổ chức 01 lớp tập huấn cho 110 CBCC thuộc UBND cấp huyện, CBCNV làm công tác kiểm tra của các công ty kinh doanh điện (kết quả đã cấp 96 thẻ KTV); Tổ chức sát hạch kiến thức về điện và cấp Giấy chứng nhận cho 250 CBCNV Điện lực Đồng Nai.
- Tham mưu UBND tỉnh ban hành Kế hoạch triển khai công tác kiểm tra liên ngành đối với các cơ sở kinh doanh thịt heo trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.
7. Văn phòng

- Ban hành Quyết định về việc phân công nhiệm vụ trong Ban Giám đốc Sở Công Thương; các Quyết định kiện toàn Tổ kiểm tra việc chấp hành kỷ cương hành chính, đạo đức công vụ; Hội đồng thẩm định sáng kiến, kinh nghiệm; Hội đồng thi đua khen thưởng Sở Công Thương.

- Thực hiện công tác tổ chức cán bộ: chuyển ngạch cho 01 công chức, bổ nhiệm 01 công chức, bổ nhiệm lại 01 công chức, kéo dài thời gian giữ chức vụ 01 công chức; rà soát bổ sung quy hoạch cán bộ lãnh đạo 2019; ban hành Quyết định phân bổ biên chế công chức, số người làm việc và hợp đồng lao động năm 2019 của các phòng, đơn vị trực thuộc Sở Công Thương.

- Gửi Sở Nội vụ thẩm định Đề án vị trí việc làm của Trung tâm Khuyến công và Tư vấn Phát triển công nghiệp tỉnh Đồng Nai.

- Tham mưu tổ chức hội nghị sơ kết việc thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở quý II/2019
- Hoàn tất việc tổng hợp phiếu kê khai tài sản, thu nhập và bổ sung lý lịch CBCC năm 2018. Lập biên bản công khai Phiếu kê khai tài sản, thu nhập. Tổng hợp báo cáo việc thực hiện kê khai tài sản, thu nhập năm 2018.

- Triển khai việc ứng dụng chữ ký số đối với các văn bản hành chính thông thường.
- Cử cán bộ tham dự lớp bồi dưỡng ngạch chuyên viên chính năm 2019 (01 công chức); lớp trung cấp lý luận chính trị - hành chính năm 2019 (01 công chức); tham dự lớp bồi dưỡng lãnh đạo, quản lý cấp phòng (03 công chức).
- Triển khai công tác đánh giá công vụ 6 tháng đầu năm 2019.

8. Xúc tiến thương mại

- Phối hợp Liên đoàn lao động tỉnh, Ban quản lý các Khu công nghiệp và các đơn vị liên quan tổ chức 04 chuyến hàng Việt về các khu công nghiệp và nhà máy phục vụ nhu cầu mua sắm của công nhân, người lao động dịp tết Nguyên đán 2019. Kết quả có 68 lượt doanh nghiệp tham gia, thu hút 18.800 lượt công nhân tham quan mua sắm, doanh thu đạt 652 triệu đồng.
- Tổ chức gian hàng chung của tỉnh cho 20 doanh nghiệp trưng bày, quảng bá các sản phẩm chủ lực, sản phẩm nông thôn tiêu biểu tại Hội nghị toàn quốc văn phòng đại diện nông thôn mới các cấp năm 2019. Gian hàng của tỉnh thu hút được 13.000 lượt khách tham quan.

- Tổ chức gian hàng chung của tỉnh tham gia Hội chợ thương mại quốc tế Vietnam Expo 2019 tại TP.Hà Nội (từ ngày 10/4 - 13/4/2019), Hội chợ triển lãm quốc tế Lifestyle 2019 tại TP.HCM (từ ngày 17/4 - 20/4/2019), Hội chợ triển lãm quốc tế Vietbuild 2019 tại TP.HCM (từ ngày 19/6 - 23/6/2019). Kết quả thu hút 4.200 lượt khách tham quan, giao dịch, mở được 06 đại lý, ký được 04 hợp đồng ghi nhớ, 02 hợp đồng kinh tế.
- Tổ chức Hội chợ triển lãm thương mại - mỹ nghệ và tiêu dùng Đồng Nai từ 24/4 - 01/5/2019. Kết quả có 116 doanh nghiệp tham gia 255 gian hàng, thu hút 98.000 lượt khách tham quan, mua sắm, doanh thu đạt 8,9 tỷ đồng.
- Tổ chức Hội nghị phổ biến quy chế thực hiện chương trình xúc tiến thương mại tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2016 - 2020 và chương trình xúc tiến thương mại năm 2019 với sự tham gia của 150 đại biểu đại diện cho 140 đơn vị.

- Tổ chức Hội nghị kết nối giao thương doanh nghiệp Long An với chợ đầu mối nông sản Dầu Giây (ngày 10/5/2019).

- Triển khai xây dựng 04 điểm Tự hào hàng Việt tại các huyện Tân Phú, Xuân Lộc, Long Thành và TX.Long Khánh.

- Triển khai công tác chuẩn bị Đoàn xúc tiến thương mại tại Nhật Bản.

9. Khuyến công và Tư vấn phát triển công nghiệp

- Tổ chức Lễ phát động cuộc thi sáng tạo sản phẩm thủ công mỹ nghệ tỉnh Đồng Nai năm 2019. Xây dựng kế hoạch tổ chức cuộc thi sáng tạo sản phẩm thủ công mỹ nghệ năm 2019.

- Tham gia trưng bày sản phẩm ngành chế biến nông sản thực phẩm, gỗ mỹ nghệ tại Hội nghị đánh giá tình hình thực hiện Chương trình khuyến công giai đoạn 2014-2018 tại TP.Hà Nội; Tổ chức gian hàng chung của tỉnh tham gia Hội chợ xúc tiến thương mại và công nghiệp nông thôn tỉnh Trà Vinh năm 2019 (từ ngày 09/4-16/4/2019).
- Thực hiện 12 chuyên đề khuyến công trên Đài phát thanh truyền hình Đồng Nai (02 chuyên đề/tháng), 1.000 Đặc san chuyên ngành Công Thương, 800 Bản tin Khuyến công. 

- Vận động các cơ sở công nghiệp nông thôn tham gia chương trình “Hỗ trợ doanh nghiệp Việt Nam tiếp cận thị trường thế giới với amazon.com”; Cung cấp thông tin, hình ảnh về sản phẩm đặc trưng của tỉnh trên trang điện tử www.thuongmaibiengioimiennui.gov.vn; Cập nhật danh sách sản phẩm CNNT tiêu biểu tỉnh Đồng Nai trên trang www.sanphamcnnttb.arid.gov.vn.

- Hướng dẫn các cơ sở công nghiệp nông thôn, các cá nhân đăng ký hồ sơ tham gia bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu và hồ sơ xét tặng danh hiệu nghệ nhân, thợ giỏi, người có công đưa nghề về địa phương. Lập hồ sơ 11 sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu cấp khu vực đăng ký tham gia cấp Quốc gia.
- Đề xuất chủ trương đầu tư dự án “Sửa chữa, cải tạo, nâng cấp mở rộng trụ sở làm việc của Trung tâm Khuyến công và Tư vấn phát triển công nghiệp Đồng Nai” sau khi có ý kiến của Sở ban ngành.
- Thực hiện công tác tư vấn quản lý dự án, tư vấn đấu thầu các công trình của các chủ đầu tư theo hợp đồng, tư vấn xây dựng các công trình hạ tầng và các công trình điện.

IV. Một số tồn tại, hạn chế
- Về công tác bình ổn giá: Doanh thu đạt được trong 06 tháng triển khai chương trình có tăng so với cùng kỳ năm ngoái, nhưng vòng vốn quay của các HTX vẫn thấp, doanh thu của các điểm bán hàng bình ổn qua các năm chưa cao và chỉ tập trung vào những tháng giáp Tết Nguyên đán. Số đơn vị tham gia bình ổn giá đối với một số mặt hàng thiết yếu còn hạn chế do doanh nghiệp chưa thật sự quan tâm đến công tác phát triển mạng lưới bán hàng bình ổn (các huyện Long Thành, Định Quán chưa có điểm bán hàng bình ổn).
- Việc UBND tỉnh chưa ban hành Quyết định quy định về quy trình đầu tư xây dựng chợ trên địa bàn tỉnh nên đã gây khó khăn trong việc đầu tư xây dựng chợ, phê duyệt chủ trương đầu tư,… Công tác đầu tư xây dựng chợ gặp một số vướng mắc như: việc thu hồi đất của các hộ dân; chồng chéo trong quy hoạch; việc xác định đấu giá hoặc không đấu giá đối với các dự án có sử dụng đất công; một số địa bàn vùng sâu, vùng xa công tác xã hội hóa đầu tư chợ khó khăn vì hiệu quả kinh doanh, khai thác chợ không cao, khả năng huy động sức dân góp tiền xây dựng chợ hạn chế.

- Luật Quy hoạch có hiệu lực từ ngày 01/01/2019, tuy nhiên Nghị định hướng dẫn thực hiện chậm ban hành, gây khó khăn trong việc tham mưu UBND tỉnh thực hiện điều chỉnh, bổ sung quy hoạch chợ, TTTM, siêu thị trên địa bàn.
- Công tác giải tỏa, xóa bỏ các tụ điểm kinh doanh tự phát tại một số địa phương chưa thực hiện triệt để, phải tiến hành theo lộ trình, phân kỳ thực hiện do nhu cầu mua sắm hàng hóa tiêu dùng, thực phẩm thiết yếu của người dân ngày càng tăng, thêm vào đó là thói quen “tiện đâu mua đó” của một bộ phận người dân. Mặt khác, sự đối phó của các hộ kinh doanh tự phát trong việc thuê lại mặt bằng trước hoặc trong sân nhà dân để kinh doanh làm cho công tác xử lý của các lực lượng chức năng thêm khó khăn và khá nhạy cảm trong công tác cưỡng chế, xử phạt. Công tác xử lý để đưa các chợ hoạt động không hiệu quả hoặc không hoạt động sớm đi vào hoạt động ổn định gặp nhiều khó khăn như: sự không hợp tác của chủ đầu tư, hộ kinh doanh, sức mua sắm của người dân trong khu vực có chợ thấp, lúng túng trong việc lập phương án tái đầu tư, nâng cấp sửa chữa chợ, tập quán mua sắm của người dân,…
- Trong 27 CCN được quy hoạch chỉ có 04 cụm triển khai xây dựng hạ tầng tương đối hoàn chỉnh; 03 cụm đang triển khai xây dựng hạ tầng; 01 cụm đã hoàn tất công tác bồi thường; 14 cụm đang tiến hành các thủ tục về đầu tư, xây dựng và thực hiện bồi thường, giải phóng mặt bằng; 03 cụm có doanh nghiệp đang xin đầu tư, còn 02 cụm chưa có doanh nghiệp đăng ký đầu tư, thu hút được 194 dự án hoạt động sản xuất kinh doanh trong cụm. Nhìn chung, tiến độ triển khai đầu tư xây dựng hạ tầng cụm công nghiệp còn chậm, chưa đáp ứng được mặt bằng sản xuất kinh doanh cho doanh nghiệp, nhất là doanh nghiệp nhỏ và vừa, nguyên nhân chủ yếu nhất vẫn xoay quanh vấn đề đất đai, vướng thỏa thuận bồi thường.
B. Nhiệm vụ tập trung thực hiện 6 tháng cuối năm 2019
Trong 6 tháng cuối năm 2019, ngành Công Thương tiếp tục tập trung thực hiện quyết liệt, đồng bộ các nhiệm vụ, giải pháp thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-CP của Chính phủ và các chỉ đạo của Tỉnh ủy, UBND tỉnh; triển khai thực hiện có hiệu quả chương trình hành động của ngành.

1. Kế hoạch – Tài chính
- Tiếp tục theo dõi Chương trình hành động năm 2019 của ngành Công Thương triển khai thực hiện Nghị quyết 12-NQ/TU ngày 17/01/2019 của Tỉnh ủy; Nghị quyết số 136/NQ-HĐND ngày 27/12/2018 của HĐND tỉnh về chỉ tiêu, nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu phát triển KTXH, ANQP 2019; Chương trình hành động của UBND tỉnh và của Bộ Công Thương.
- Triển khai Kế hoạch thăm dò lấy ý kiến dư luận xã hội về thủ tục hành chính ngành công thương năm 2019.

- Kết thúc quyết toán tài chính ngành công thương năm 2018 của các phòng, đơn vị thuộc Sở. 

- Tiếp và làm việc với đoàn Thanh tra chính phủ; Kiểm toán nhà nước.

- Tổ chức đoàn công tác tham dự Hội nghị ngành công thương các tỉnh, thành phố khu vực phía Nam lần VI tại tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu.
- Tổ chức Hội nghị giao ban ngành Công Thương 6 tháng đầu năm 2019.
- Tiếp tục phối hợp đơn vị thi công khắc phục, đề xuất nâng cấp phần mềm cơ sở dữ liệu ngành công thương được tiện ích trong quản lý, sử dụng, khai thác.

- Tổng hợp báo cáo phục vụ Hội nghị tổng kết ngành Công Thương năm 2019 và triển khai nhiệm vụ năm 2020.
2. Quản lý Thương mại
- Tiếp tục phối hợp các sở, ngành liên quan vận động, hướng dẫn, hỗ trợ các đơn vị tham gia chương trình bình ổn giá nhằm tạo thêm các điểm bán trên địa bàn toàn tỉnh, song song đó là tổ chức các đợt đưa hàng Việt về nông thôn, nơi tập trung đông công nhân tạo điều kiện cho công nhân khu công nghiệp và người dân tại các xã vùng sâu, vùng xa được mua hàng hóa đúng giá, góp phần hạn chế tình trạng đầu cơ, găm hàng, nâng giá. 

- Phối hợp Sở Tài chính giải ngân nguồn vốn vay cho Công ty Cổ phần Phát hành sách và Thiết bị trường học Đồng Nai để triển khai chương trình bình ổn giá sách bắt đầu từ tháng 5/2019 - 31/11/2019; Phối hợp Liên minh Hợp tác xã theo dõi tình hình sử dụng vốn vay và thu hồi vốn hoàn trả ngân sách tỉnh theo quy định đến hết ngày 30/9/2019.

- Tổng kết 01 năm thực hiện kế hoạch bình ổn giá 2018-2019 và tham mưu xây dựng kế hoạch bình ổn giá năm 2019-2020.

- Tiếp tục theo dõi tình hình hoạt động của chợ đầu mối nông sản giai đoạn 1, tiến độ đầu tư mở rộng chợ đầu mối giai đoạn 2.

- Tổ chức Đoàn liên ngành kiểm tra hoạt động các tụ điểm kinh doanh tự phát và các chợ hoạt động không hiệu quả hoặc không hoạt động; tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh.

- Phối hợp với các Sở ngành, địa phương tham mưu UBND tỉnh xử lý đối với dự án đầu tư chợ Dân Xuân (huyện Nhơn Trạch); xây dựng phương án đưa chợ Sông Ray (huyện Cẩm Mỹ) vào hoạt động hiệu quả.

- Tiếp tục theo dõi, thông tin, tuyên truyền những chủ trương, chính sách của Trung ương về hội nhập kinh tế quốc tế, quá trình đàm phán, ký kết các hiệp định thương mại tự do (FTA), thông tin về Cộng đồng kinh tế ASEAN (AEC), Hiệp định Đối tác toàn diện và tiến bộ xuyên Thái Bình Dương (CPTPP). Tổ chức lớp đào tạo, bồi dưỡng kiến thức hội nhập kinh tế quốc tế cho đối tượng là CBCC, VC và doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh. Tổ chức Hội nghị trực tuyến triển khai các Hiệp định Thương mại tự do Việt Nam đã ký kết.

- Tiếp tục triển khai thực hiện Kế hoạch số 8983/KH-UBND ngày 23/9/2014 của UBND tỉnh về triển khai thực hiện Quyết định số 634/QĐ-TTg ngày 29/4/2014 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án Phát triển thị trường trong nước gắn với cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” giai đoạn 2014-2020 trên địa bàn tỉnh.

- Tổ chức triển khai thực hiện các nội dung phát triển thương mại điện tử năm 2019 đã được UBND tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 1378/QĐ-UBND ngày 09/5/2019.
3. Quản lý Công nghiệp
- Xây dựng Nghị quyết của HĐND tỉnh về phát triển công nghiệp hỗ trợ sau khi được HĐND tỉnh chấp thuận chủ trương; Xây dựng Quy chế phối hợp quản lý nhà nước về phát triển chuỗi cung ứng thực phẩm an toàn tại các chợ trên địa bàn tỉnh sau khi có ý kiến của Bộ Công Thương.
- Tổ chức Hội nghị tháo gỡ khó khăn trong đầu tư cụm công nghiệp; Tiếp tục hướng dẫn các địa phương, doanh nghiệp đăng ký đầu tư hạ tầng kỹ thuật cụm công nghiệp hoàn tất thủ tục thành lập cụm công nghiệp.
- Tiếp tục triển khai thực hiện chương trình chuyển dịch cơ cấu ngành công nghiệp trên địa bàn tỉnh; Triển khai kế hoạch phát triển cụm công nghiệp trong năm 2019.
- Triển khai công tác hậu kiểm an toàn thực phẩm năm 2019.
- Đôn đốc UBND huyện xây dựng điểm kinh doanh thực phẩm an toàn.
4. Kỹ thuật và Quản lý năng lượng
- Triển khai Kế hoạch thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia về sử dụng năng lượng tiết kiệm, hiệu quả năm 2019 sau khi được UBND tỉnh phê duyệt.
- Tiếp tục thẩm định các công trình điện theo phân cấp của UBND tỉnh; thực hiện thỏa thuận hướng tuyến công trình điện theo phân cấp.

- Tiếp tục thực hiện công tác quản lý nhà nước lĩnh vực hóa chất, vật liệu nổ, công nghiệp khai thác khoáng sản, sản xuất sạch hơn.

5. Thanh tra
- Tiếp tục triển khai hoàn thành Kế hoạch thanh tra năm 2019; tiếp tục phối hợp các đơn vị liên quan kiểm tra giá bán điện nhà trọ trên địa bàn tỉnh; Kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ của các kiểm tra viên điện lực tại các Điện lực địa phương.
- Tham gia các đoàn liên ngành về an toàn vệ sinh thực phẩm, kiểm tra bán hàng đa cấp, sản xuất kinh doanh phân bón trên địa bàn tỉnh; Tham gia các đoàn thanh tra chuyên ngành cùng Bộ Công Thương trong quý III/2019.

- Phối hợp với Công ty TNHH MTV Điện lực Đồng Nai tiếp tực thực hiện công tác kiểm tra, xử lý vi phạm về sử dụng điện tại các địa phương.

- Tiếp tục rà soát, đề xuất cắt giảm, đơn giản hóa các thủ tục hành chính của ngành Công Thương.
- Phối hợp Bưu điện tỉnh Đồng Nai sơ kết quy chế phối hợp thu, nộp hộ tiền xử phạt vi phạm hành chính ngành Công Thương.
6. Văn phòng
- Tổng hợp và báo cáo Sở Nội vụ công tác bổ sung quy hoạch năm 2019.

- Tham mưu tổ chức hội nghị sơ/tổng kết việc thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở quý III, 9 tháng và cả năm.

- Tiếp tục triển khai, theo dõi công tác bồi dưỡng, đào tạo cán bộ.
- Thực hiện đánh giá công vụ và xét thi đua khen thưởng năm 2019.
- Tổ chức Hội nghị triển khai nhiệm vụ ngành công thương năm 2020.

7. Xúc tiến thương mại
- Phối hợp các cơ quan, đơn vị liên quan tham mưu UBND tỉnh tổ chức Hội thảo giao thương giữa doanh nghiệp Đồng Nai và Saint Petersburg tại Đồng Nai (dự kiến tháng 9-10/2019) theo chỉ đạo của UBND tỉnh tại văn bản số 5123/UBND-TH ngày 9/5/2019 về việc triển khai danh mục hoạt động trong khuôn khổ Năm chéo Việt - Nga.

- Tiếp tục triển khai các chương trình theo phê duyệt của UBND tỉnh tại Quyết định số 1009/QĐ-UBND ngày 8/4/2019:

+ Tổ chức các đợt Hội chợ triển lãm trong tỉnh: Hội chợ hàng Việt Nam chất lượng cao 2019; Hội chợ mua sắm cuối năm 2019; Hội chợ khuyến mại và ẩm thực hàng Việt Nam - Thái Lan 2019.

+ Tổ chức gian hàng chung của tỉnh tham gia các đợt triển lãm ngoài tỉnh: Hội chợ triển lãm quốc tế Festival hoa Đà Lạt 2019; Hội chợ quốc tế thương mại - du lịch - đầu tư hành lang kinh tế Đông Tây 2019; Hội chợ Festival nông nghiệp - ngư nghiệp 2019; Hội chợ xúc tiến thương mại Hợp tác xã 2019.
+ Tổ chức đoàn giao thương xúc tiến thương mại tại Nhật Bản; Tổ chức đoàn tham dự Hội chợ đồ gỗ thủ công mỹ nghệ Spoga-gafa tại CHLB Đức.

+ Tổ chức 02 Hội nghị kết nối giao thương giữa các nhà cung cấp từ các tỉnh thành với hệ thống phân phối của Đồng Nai; Hội nghị giao thương giữa doanh nghiệp Đồng Nai và các nhà nhập khẩu nước ngoài; Hội nghị đối thoại và giao thương doanh nghiệp Đồng Nai - doanh nghiệp FDI tại Đồng Nai. Tham gia các hội nghị kết nối cung cầu.

+ Tổ chức lớp tập huấn nghiệp vụ đạo đức kinh doanh cho các tiểu thương tại chợ truyền thống; tập huấn hoạch định và quản lý chiến lược công ty; tập huấn kỹ năng quản trị và thu hồi nợ.

+ Kết nối giao thương giữa tổ hợp tác, HTX, tiểu thương các chợ trên địa bàn tỉnh với chợ đầu mối Dầu Giây. Tổ chức Hội nghị kết nối giao thương giữa các HTX với các đơn vị tiêu thụ sản phẩm tại TP.Cần Thơ.
+ Tổ chức 02 phiên chợ công nhân; 10 chuyến hàng Việt về nông thôn; 26 chuyến hàng về nhà máy và khu công nghiệp, 01 đợt tuần hàng Việt Nam.

8. Khuyến công và Tư vấn phát triển công nghiệp
- Tổ chức các lớp đào tạo, tập huấn, hội thảo: đào tạo nghề cho 400 lao động của các cơ sở công nghiệp nông thôn; tập huấn khởi sự doanh nghiệp, tăng cường khả năng kinh doanh, marketing cho 400 học viên; tập huấn công tác khuyến công cho 550 học viên; 04 hội thảo phổ biến công nghệ kỹ thuật mới cho 200 người.

- Tổ chức 01 đoàn công tác khảo sát học tập kinh nghiệm tại một số tỉnh về công tác khuyến công. 

- Thực hiện công tác hỗ trợ doanh nghiệp: xây dựng 01 mô hình trình diễn kỹ thuật phổ biến công nghệ tiên tiến; ứng dụng máy móc thiết bị tiên tiến vào sản xuất công nghiệp cho 6 cơ sở; hỗ trợ đầu tư 01 phòng trưng bày sản phẩm; hỗ trợ 02 cơ sở CNNT thuê tư vấn các lĩnh vực như marketing, quản lý sản xuất - tài chính - kế toán - nhân lực; hỗ trợ lãi suất vốn vay cho 01-02 cơ sở CNNT  gây ô nhiễm môi trường di dời vào Khu, Cụm công nghiệp; hỗ trợ đầu tư xây dựng hạ tầng kỹ thuật và lập quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 cụm công nghiệp.

- Tổ chức Cuộc thi sáng tạo sản phẩm thủ công mỹ nghệ (khoảng 160 sản phẩm). Tổ chức bình chọn  sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu cấp tỉnh (dự kiến có 20 sản phẩm được công nhận và khen thưởng, đề xuất 11 sản phẩm tham gia bình chọn cấp quốc gia). Tổ chức xét tặng danh hiệu nghệ nhân, thợ giỏi, người có công đưa nghề về địa phương (dự kiến có 01 cá nhân được phong tặng danh hiệu Nghệ nhân, 60 cá nhân được phong tặng danh hiệu Thợ giỏi, 01 cá nhân được phong tặng danh hiệu Người có công đưa nghề về địa phương).

- Tham gia 02 hội chợ triển lãm trong nước với khoảng 300 sản phẩm được quảng bá, giới thiệu; hỗ trợ kinh phí 10 gian hàng tham gia hội chợ triển lãm trong nước.
- Tiếp tục thực hiện công tác tư vấn quản lý dự án, tư vấn đấu thầu các công trình của các chủ đầu tư theo hợp đồng, tư vấn xây dựng các công trình hạ tầng và các công trình điện.

Trên đây là Báo cáo tình hình công nghiệp – thương mại trên địa bàn tỉnh Đồng Nai 6 tháng đầu năm 2019; phương hướng nhiệm vụ tập trung thực hiện 6 tháng cuối năm, Sở Công Thương kính báo cáo Tỉnh ủy, UBND tỉnh; Bộ Công Thương biết, chỉ đạo; đồng gửi các Sở/ngành liên quan phối hợp thực hiện./.
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