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BÁO CÁO 
Sinh hoạt chuyên đề năm 2019 “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về lắng nghe ý kiến của người dân để hoàn thành tốt nhiệm vụ quản lý nhà nước ngành công thương”

I. Căn cứ pháp lý

Căn cứ Chỉ thị số-05 CT/TW ngày 15-05-2016 của Bộ Chính trị “về đẩy mạnh học tập làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”;
Căn cứ Kế hoạch số 80-KH/ĐUK ngày 05/01/2019 của Đảng ủy khối các cơ quan tỉnh học tập, quán triệt, tuyên truyền và thực hiện chuyên đề năm 2019;
Căn cứ Nghị quyết tháng 4 năm 2019 của Chi bộ 1 thuộc Đảng ủy Sở Công Thương;
Chi bộ 1 tổ chức sinh hoạt chuyên đề với chủ đề “Lắng nghe ý kiến của người dân để hoàn thành tốt nhiệm vụ quản lý nhà nước ngành công thương”.
II. Mục đích, yêu cầu
1. Mục đích

- Nhằm không ngừng nâng cao nhận thức chính trị tư tưởng cho cán bộ, đảng viên, quần chúng về rèn luyện phẩm chất đạo đức, lối sống theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và thực hiện phê bình và tự phê bình trong sinh hoạt chi bộ;
- Làm cho cán bộ và đảng viên nhận thức sâu sắc về vị trí, vai trò, tầm quan trọng của chi bộ 1 trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo trên các lĩnh vực công tác quản trị văn phòng, kế hoạch-tài chính-tổng hợp, công đoàn ngành thời gian qua, từ đó chỉ ra những tồn tại, hạn chế và đề ra các giải pháp khắc phục nhằm nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của Cấp ủy chi bộ 1 và chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên;

- Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ đặc biệt là sinh hoạt chuyên đề năm 2019 gắn với đẩy mạnh thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh; bảo đảm tính lãnh đạo, tính giáo dục và tính chiến đấu để chi bộ 1 thực sự là nơi lãnh đạo, quản lý, giáo dục, rèn luyện và bồi dưỡng cán bộ, đảng viên.
2. Yêu cầu

- Thông qua sinh hoạt chuyên đề, giúp cho toàn thể đảng viên không ngừng học tập, tu dưỡng, rèn luyện, nâng cao nhận thức, gương mẫu, tự giác chấp hành các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, Nghị quyết của chi bộ và của đảng cấp trên; nâng cao ý thức tổ chức kỷ luật, tinh thần phê bình và tự phê bình, tăng cường đoàn kết, thống nhất, tình yêu thương đồng chí trong chi bộ;
- Cấp ủy chi bộ 1 nắm chắc tình hình, tư tưởng, phẩm chất đạo đức, lối sống của đảng viên, có biện pháp cụ thể để xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên và xây dựng chi bộ trong sạch, vững mạnh;

- Cấp ủy chi bộ 1 tiếp tục triển khai có hiệu quả Chỉ thị số-05 CT/TW ngày 15-05-2016 của Bộ Chính trị “về đẩy mạnh học tập làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”.
III. Khái quát đặc điểm, tình hình Chi bộ 1

Chi bộ 1 là Chi bộ trực thuộc Đảng ủy Sở Công Thương, với 21 đảng viên được chia thành 02 tổ đảng (tổ đảng Phòng KH-TC-TH, tổ đảng Văn phòng Sở), Cấp ủy Chi bộ 1 gồm: 01 Bí thư, 03 Ủy viên. 
Chi bộ 1 có nhiệm vụ lãnh đạo việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ của Phòng Kế hoạch - Tài chính - Tổng hợp, Văn phòng Sở và Công đoàn ngành Công Thương, nhằm thực hiện nghiêm chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; tham mưu thực hiện đảm bảo chất lượng, hiệu quả trên các lĩnh vực chuyên môn, cụ thể gồm: kế hoạch tổng hợp, tài chính kế toán, thông tin tuyên truyền; công tác công đoàn ngành; tổ chức cán bộ; thi đua khen thưởng - kỷ luật; hoạt động quản trị văn phòng; văn thư lưu trữ; công nghệ thông tin; công tác cải cách hành chính…

IV. Một số vấn đề lý luận chung về phong cách gần dân, trọng dân, lắng nghe dân của Hồ Chí Minh

Chủ tịch Hồ Chí Minh đã chỉ rõ rằng quần chúng nhân dân là chủ thể của cuộc cách mạng, là nhân tố quyết định mọi thắng lợi của sự nghiệp cách mạng Việt Nam. Người nhấn mạnh: “Cách mạng là sự nghiệp của quần chúng chứ không phải là sự nghiệp của cá nhân anh hùng”. Nhưng để Nhân dân nhận thức rõ vai trò, trách nhiệm của mình thì Đảng phải gần dân, sát dân, lắng nghe ý kiến của quần chúng nhân dân và tuyên truyền, vận động Nhân dân giác ngộ, tự nguyện làm tròn bổn phận và trách nhiệm công dân của mình.

Tư tưởng gần dân, trọng dân, lắng nghe ý kiến của Nhân dân không những được thể hiện trong những sách lý luận bàn về dân, dân chủ của Người, mà nó còn được thể hiện trong hoạt động thực tiễn của Chủ tịch Hồ Chí Minh. Theo Chủ tịch Hồ Chí Minh, sức mạnh của Đảng nằm trong mối quan hệ giữa Đảng với dân và dân với Đảng. Người khẳng định: “Trong bầu trời không có gì quý bằng Nhân dân, trong thế giới không gì mạnh bằng lực lượng đoàn kết của Nhân dân, trong xã hội không có gì tốt đẹp, vẻ vang bằng việc phục vụ cho lợi ích của Nhân dân. Khi sức dân được huy động, được tổ chức, được tập hợp dưới sự lãnh đạo của Đảng thì tạo thành sức mạnh vô địch”.

Trong mối quan hệ giữa cán bộ và Nhân dân, Chủ tịch Hồ Chí Minh chỉ rõ “cán bộ không có đội viên, lãnh tụ không có quần chúng thì không làm gì được”. Vì vậy, Người yêu cầu đối với mỗi cán bộ, đảng viên là phải phụng sự Tổ quốc, phục vụ Nhân dân, là công bộc của Nhân dân. Muốn phụng sự được Nhân dân, là công bộc của Nhân dân thì người cán bộ, đảng viên không chỉ biết gần gũi với Nhân dân, biết trọng dân, biết nghe dân nói, mà còn phải biết nói cho dân nghe, làm cho dân tin. Trong thực tế hiện nay, vẫn còn không ít cán bộ, đảng viên ngại gặp gỡ, tiếp xúc, đối thoại với dân; nếu có gặp thì cũng qua loa, đại khái, làm cho chủ trương, chính sách của Ðảng và Nhà nước khó đến được với Nhân dân; đồng thời những thông tin cũng như tâm tư, nguyện vọng của người dân cũng không đến được với Ðảng và Chính phủ. Bài học từ vụ Đồng Tâm, Mỹ Đức, Hà Nội là một hồi chuông cảnh tỉnh đối với mỗi chúng ta. Những người đứng đầu chính quyền các cấp phải biết lắng nghe, tiếp xúc, đối thoại với dân, tìm hiểu ngọn nguồn của sự việc, đồng thời giải thích cho mọi người dân hiểu đúng chủ trương, chính sách, quyết định của Nhà nước để tạo sự đồng thuận cao trong dân thì chắc chắn vụ việc ở Đồng Tâm đã không xảy ra. 
Chủ tịch Hồ Chí Minh nói nhiều đến lòng tin của người dân với Ðảng và Nhà nước, cụ thể là với những người lãnh đạo, quản lý. Người cho rằng, muốn được dân tin Ðảng, tin Nhà nước của mình, thì người lãnh đạo và quản lý, trước hết, phải dân chủ với dân, tôn trọng dân như tôn trọng chính bản thân mình. Không tôn trọng dân, không dân chủ với dân sẽ làm khoảng cách giữa Ðảng, Nhà nước với dân ngày một xa, làm cho lãnh đạo và người dân cách biệt nhau, xa rời nhau. Quần chúng Nhân dân chỉ quý trọng những người có đức, có tài, hết lòng phụng sự Nhân dân. Phải yêu dân, kính dân thì dân mới dành sự yêu kính cho mình. Để làm được điều đó, cán bộ, đảng viên phải thật sự sâu sát, gắn bó với quần chúng Nhân dân để nắm bắt tâm tư, nguyện vọng chính đáng cũng như những bức xúc của Nhân dân để kịp thời giải quyết hợp lòng dân; đồng thời phải gương mẫu từ lời nói đến việc làm trước quần chúng Nhân dân; nghiêm túc và thẳng thắn tiếp thu góp ý của Nhân dân để khắc phục hạn chế, khuyết điểm.

Hồ Chí Minh cho rằng, vấn đề quan trọng bậc nhất là vấn đề lợi ích của người dân. Nếu lãnh đạo mang lại lợi ích thiết thực cho dân, sẽ làm cho dân tin Ðảng, tin chế độ. Muốn mang lại lợi ích thiết thực cho nhân dân, trước hết, phải có chính sách đúng. Quan điểm của Hồ Chí Minh là, tất cả đường lối, chính sách của Ðảng và Nhà nước đều có ảnh hưởng trực tiếp đến dân, đều phải hướng vào dân và nhằm nâng cao đời sống của nhân dân. 

V. Lắng nghe, tôn trọng và phục vụ nhân dân của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức ngành công thương thời gian qua
1. Những kết quả đạt được 

1.1. Về triển khai Quy chế dân chủ cơ sở
Căn cứ Nghị định 04/2015/NĐ-CP ngày 09/01/2015 của Chính phủ về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính Nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập.
Đảng ủy Sở Công Thương đã tổ chức triển khai, quán triệt đến các cơ quan và các đơn vị trực thuộc, đồng thời tiếp tục quán triệt và đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị số 30-CT/TW ngày 18/02/1998 của Bộ Chính trị (khóa VIII) và Kết luận số 65-KL/TW ngày 04/3/2010 của Ban bí thư Trung ương (khóa VIII) về xây dựng, thực hiện quy chế dân chủ cơ sở. Qua đó công khai những nội dung cán bộ, công chức, viên chức được biết; những việc cán bộ, công chức, viên chức được tham gia ý kiến;  những việc cán bộ, công chức, viên chức được quyền giám sát. 
- Tiếp tục quán triệt việc thực hiện Thông tri số 04-TT/TU ngày 12/4/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Kết luận số 120-KL/TW ngày 07/01/2016 của Bộ Chính trị về “Tiếp tục đẩy mạnh, nâng cao chất lượng, hiệu quả việc xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở”; Pháp lệnh của Ủy ban Thường vụ Quốc hội và các Nghị định của Chính phủ về xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa trong nội bộ” và Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”;
- Trong việc triển khai thực hiện Nghị quyết 18, 19 của Ban chấp hành trung ương khóa XII, Kế hoạch 166, 177 của Tỉnh ủy khóa X: Ban Thường vụ Đảng ủy, Ban giám đốc Sở Công Thương thường xuyên nắm bắt tâm tư, nguyện vọng chính đáng của CBCCVC, người lao động để kịp thời điều chỉnh, bổ sung cơ chế, chính sách nhằm động viên, tạo điều kiện cho CBCCVC an tâm công tác và có động lực phấn đấu, phát triển, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao;
- Nhờ làm tốt quy chế thực hiện dân chủ cơ sở, nên nội bộ cơ quan Sở Công Thương đoàn kết, thống nhất; tất cả các quy chế về tổ chức cán bộ, thi đua khen thưởng, tuyển dụng, nâng lương, nâng ngạch, sử dụng ngân sách, chi tiêu nội bộ…đều được thực hiện công khai, minh bạch, các quyền lợi của cán bộ, công chức, viên chức được thực hiện đầy đủ, đúng quy định;
- Thực hiện quy chế dân chủ trong cơ quan: Hằng năm Sở Công Thương đều tổ chức Hội nghị cán bộ công chức để thực hiện việc công khai, minh bạch trong hoạt động cơ quan. Ban lãnh đạo Sở, Ban chấp hành công đoàn cơ quan lắng nghe ý kiến của CBCCVC về những ý kiến đóng góp xây dựng cơ quan, thực hiện các chế độ đối với người lao động, qua đó góp phần xây dựng cơ quan có đời sống văn hóa tốt;
- Thực hiện Quy chế chi tiêu nội bộ trong cơ quan gắn với việc thực hiện hiệu quả công tác cải cách hành chính, phòng chống tham nhũng, lãng phí, nâng cao chất lượng, quản lý điều hành của cơ quan; công tác cải cách hành chính, duy trì tốt hoạt động “Một cửa”, niêm yết công khai thủ tục hành chính tại trụ sở cơ quan và trên trang web của Sở.

1.2. Về công tác dân vận chính quyền

Với sự lãnh đạo, chỉ đạo và giám sát chặt chẽ của Đảng ủy và chính quyền, tiếp tục quán triệt việc thực hiện nội dung của Kế hoạch số 2055-KH/BDVTW ngày 30/8/2018 của Ban Dân vận Trung ương; Công văn số 5439-CV/TU ngày 07/9/2018 của Tỉnh ủy về báo báo thực hiện “Năm dân vận chính quyền 2018”:
- Đảng ủy Sở Công Thương đã triển khai, quán triệt đến toàn thể cán bộ, đảng viên, công chức, người lao động biết được vai trò, ý nghĩa, tầm quan trọng của công tác dân vận (đặc biệt là công tác dân vận chính quyền), nhờ đó đã tăng cường sự đoàn kết, thống nhất trong cơ quan; tất cả các quy chế về tổ chức cán bộ, thi đua khen thưởng, tuyển dụng, nâng lương, nâng ngạch, sử dụng ngân sách… đều được thực hiện công khai, minh bạch.

- Tăng cường phối hợp giữa chính quyền với các tổ chức đoàn thể, thực hiện chức năng nhiệm vụ. Chính quyền đã chủ động xây dựng Quy chế phối hợp trong công tác với các tổ chức đoàn thể trong cơ quan, đơn vị, xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân, tuyên truyền, vận động cán bộ, công chức, viên chức, đoàn viên thực hiện tốt các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước. Các tổ chức đoàn thể đã chủ động tham gia phối hợp với chính quyền tổ chức tốt các hoạt động của các cơ quan: 

- Hoạt động của các đoàn thể Công đoàn, Đoàn thanh niên từng bước đổi mới nội dung, phương thức hoạt động;

- Công tác cán bộ luôn được công khai, minh bạch; các nội quy, quy chế của cơ quan thường xuyên được rà soát, bổ sung đáp ứng yêu cầu tình hình mới;

- Tổ chức tốt các hoạt động văn hóa, văn nghệ, tuyên truyền thành công chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn. Đặc biệt đã tổ chức lễ phát động toàn dân chung sức, chung lòng xây dựng nông thôn mới; tổ chức gặp gỡ cán bộ lãnh đạo Sở qua các thời kỳ; triển khai có hiệu quả phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”.

- Tham gia các phong trào thể dục và thể thao do các tổ chức đoàn thể phát động như: tham gia các giải bóng đá, cầu lông, kéo co…

- Công tác xã hội được chú trọng: tặng nhà tình thương, thăm hỏi gia đình chính sách, ủng hộ đồng bào bị lũ lụt, thiên tai…
1.3. Về công tác cải cách hành chính

a) Về công tác chỉ đạo, điều hành

Thực hiện Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011-2020 của Chính phủ tại Nghị quyết số 30c/NQ-CP ngày 08/11/2011; Quyết định số 2014/QĐ-UBND ngày 29/6/2018 của UBND tỉnh về ban hành Chương trình cải cách hành chính tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2016-2020, Sở Công Thương đã xây dựng Kế hoạch số 3323/KH-SCT ngày 11/10/2016 về cải cách hành chính Sở Công Thương giai đoạn 2016 -2020 và chỉ đạo các phòng, đơn vị trực thuộc Sở tổ chức phổ biến, triển khai Kế hoạch bằng nhiều hình thức: Thông qua việc tổ chức Hội nghị giao ban, in phát tài liệu để nghiên cứu, tổ chức các lớp đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn.
Qua 3 năm thực hiện Chương trình cải cách hành chính tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2016-2020, công tác cải cách hành chính (CCHC) của Sở được tập trung tổ chức triển khai và đạt được những kết quả tích cực. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành của lãnh đạo và các phòng, đơn vị thuộc Sở rất chú trọng, tập trung triển khai cải cách thủ tục hành chính (TTHC), tăng cường hiệu lực, hiệu quả của bộ máy hành chính, nâng cao từng bước năng lực của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức phục vụ tốt hơn yêu cầu của người dân, doanh nghiệp, từng bước đáp ứng yêu cầu xây dựng, phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh. 

Thông qua công tác tuyên truyền, phổ biến quán triệt Quyết định số 2014/QĐ-UBND ngày 29/6/2018 của UBND tỉnh, Kế hoạch số 3323/KH-SCT ngày 11/10/2016 của Sở Công Thương và các văn bản hướng dẫn, chỉ đạo của Trung ương liên quan về CCHC, nhận thức của cán bộ, công chức, viên chức và người dân, doanh nghiệp về chương trình tổng thể CCHC giai đoạn 2016 - 2020 của tỉnh và của Sở Công Thương đã được nâng lên rõ rệt, từ đó có sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị trong triển khai thực hiện CCHC và sự giám sát của nhân dân.
b) Một số kết quả đạt được

- Về cải cách thủ tục hành chính: Công tác cải cách thủ tục hành chính được xem là nhiệm vụ trọng tâm, là khâu đột phá trong cải cách hành chính nhằm công khai, minh bạch tạo thuận tiện cho người dân, doanh nghiệp khi tiếp cận với dịch vụ hành chính công. Với 02 nhiệm vụ chính là: Đơn giản hóa thủ tục hành chính và thực hiện hiệu quả cơ chế một cửa, một cửa liên thông tại Sở Công Thương. Những kết quả đạt được nổi bật như sau:

+ Công tác kiểm soát thủ tục hành chính của Sở ngày càng đi vào nề nếp, kiểm soát chặt chẽ việc ban hành thủ tục hành chính mới theo quy định, công khai, minh bạch các thủ tục hành chính, tạo môi trường thuận lợi để thúc đẩy tăng trưởng và phát triển kinh tế-xã hội của tỉnh;
+ Ngoài ra, Sở kịp thời ban hành các Quyết định quy định về kiểm soát thủ tục hành chính, quy chế tiếp nhận, xử lý phản ánh, kiến nghị của cá nhân, tổ chức về quy định thủ tục hành chính. Bên cạnh đó, các văn bản quy định về quy trình, quy chế phối hợp giữa các phòng, đơn vị trong công tác kiểm soát thủ tục hành chính cũng được Sở quan tâm ban hành và sửa đổi, bổ sung phù hợp;
+ Việc cập nhật, tham mưu UBND tỉnh công bố, công khai thủ tục hành chính đã được thực hiện tốt tại Sở, thủ tục hành chính được sửa đổi, bổ sung và bãi bỏ thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở. Tổng số thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở được sửa đổi rút từ 127 xuống còn 105 thủ tục; nhiều thủ tục hành chính được rút ngắn thời gian so với quy định của Trung ương; phân cấp cấp phép cho các huyện; đặc biệt đã triển khai việc tiếp nhận và trả kết quả thủ tục hành chính thông qua chữ ký số điện tử.
- Về đào tạo và phát triển nguồn nhân lực: có nhiều chuyển biến mạnh mẽ về chất lượng và hiệu quả trong đào tạo, bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh, ngạch công chức, viên chức theo từng vị trí việc làm theo Kế hoạch số 2647/KH-SCT ngày 22/8/2016 của Sở Công Thương về đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức Sở Công Thương giai đoạn 2016 - 2020.
+ Công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức và chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức của Sở được chú trọng nhằm nâng cao trình độ chuyên môn, lý luận chính trị, kỹ năng hành chính, tinh thần trách nhiệm, thái độ phục vụ nhân dân của đội ngũ cán bộ, công chức; gắn công tác đào tạo, bồi dưỡng với quy hoạch và bố trí, sử dụng cán bộ, công chức. Sở Công Thương đã ban hành và triển khai Kế hoạch số 2647/KH-SCT ngày 22/8/2016 về đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức của Sở Công Thương tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2016 - 2020 đã đi vào nề nếp, đào tạo đúng đối tượng và quy hoạch, phù hợp với vị trí việc của công chức, viên chức theo từng đối tượng, tập trung đào, bồi dưỡng cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức.
+ Việc tuyển dụng, sử dụng, quản lý công chức, viên chức, người lao động Sở Công Thương được thực hiện theo đúng chức năng, nhiệm vụ chuyên môn nghiệp vụ, sở trường công tác và đảm bảo cơ cấu, tiêu chuẩn theo bản mô tả công việc và khung năng lực của từng vị trí, việc làm đã được UBND tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 506/QĐ-UBND ngày 18/02/2019.
- Về công tác tổ chức bộ máy: Rà soát, sắp xếp, bố trí lại công chức, viên chức theo đúng vị trí việc làm và ngạch công chức, chức danh nghề nghiệp của viên chức. Thực hiện Nghị quyết số 18, 19-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương, Sở Công Thương là một trong những đơn vị được UBND tỉnh chọn để thực hiện thí điểm, đến nay Sở Công Thương đã xây dựng sắp xếp tổ chức bộ máy tinh gọn tại Đề án số 3480/ĐA-SCT ngày 19/9/2018, và UBND tỉnh Đồng Nai đã phê duyệt Đề án tại Quyết định số 3912/QĐ-UBND ngày 07/11/2018.
- Về ứng dụng CNTT vào CCHC: Ban hành Kế hoạch 2818/KH-SCT ngày 01/9/2016 về ứng dụng Công nghệ thông tin của Sở Công Thương giai đoạn 2016 - 2020 để phục vụ chỉ đạo điều hành văn phòng Sở đạt hiệu quả cao và phần mềm Quản lý văn bản và hồ sơ công việc phục vụ cho xử lý, gửi nhận văn bản trong cơ quan hành chính của Tỉnh. Cung cấp 100% dịch vụ công của Sở mức độ 3 từ năm 2016; cung cấp dịch vụ công mức độ 4 đạt 50% (63/126 thủ tục hành chính) trong năm 2017; cung cấp dịch vụ công mức độ 4  đạt 66,7% (70/105 thủ tục hành chính) trong năm 2018.
- Cải cách tài chính công: Trên cơ sở kế hoạch ngân sách hàng năm của tỉnh, Sở Công Thương đã triển khai việc phân bổ ngân sách; điều hành thu, chi theo quy định. Việc phân bổ dự toán chi thường xuyên cụ thể, đảm bảo tính công bằng, hợp lý, công khai, minh bạch và thực hành tiết kiệm; công tác quản lý tài chính được tăng cường tạo điều kiện để sử dụng có hiệu quả ngân sách.

- Cải cách thể chế: Hàng năm, Sở Công Thương đều ban hành chương trình xây dựng văn bản QPPL nhằm cập nhật các quy định của Trung ương và xây dựng, hoàn thiện cơ sở pháp lý. Từ năm 2016 đến năm 2018 Sở ban hành tổng cộng 40 văn bản QPPL. Nhìn chung, hầu hết các văn bản quy phạm pháp luật ban hành có nội dung phù hợp với quy định của pháp luật và thực tiễn quản lý của Sở, đảm bảo tính hợp pháp và tính thống nhất của văn bản khi được ban hành. 

Công tác kiểm tra, tự kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản QPPL được triển khai thường xuyên, kịp thời và đạt kết quả tích cực. Nhìn chung, công tác rà soát, kiểm tra, xử lý văn bản QPPL đã được triển khai thực hiện đầy đủ và hoàn thành đảm bảo yêu cầu về chất lượng và thời gian thực hiện.
Với những thành tích đạt được nêu trên, 02 năm liền  (2017, 2018) Sở Công Thương được xếp hạng thứ nhất về CCHC và được UBND tỉnh khen thưởng.
1.4. Về công tác tiếp dân, xử lý đơn thư khiếu nại tố cáo
- Việc tổ chức công tác tiếp công dân: Hàng tuần Sở Công Thương lên lịch tiếp công dân vào sáng thứ hai đầu tuần, Giám đốc Sở Công Thương tiếp công dân định kỳ một tháng một lần vào ngày thứ hai của tuần đầu tháng; hàng năm Sở Công Thương đều xây dựng kế hoạch tiếp dân theo quy định;

- Việc ban hành và thực hiện quy chế phối hợp tiếp công dân: Sở Công Thương ban hành Nội quy tiếp công dân theo Quyết định số 74/QĐ-SCT ngày 02/04/2015, trong quá trình tiếp công dân, những nội dung phản ảnh, kiến nghị của công dân sẽ được lãnh đạo Sở hướng dẫn, giải thích kịp thời;

- Các nội quy, quy chế, thông tin đường dây nóng được niêm yết tại trụ sở cơ quan Sở Công Thương, từ đó giúp cho người dân, doanh nghiệp tiện liên hệ trao đổi, phản ánh kiến nghị. 
1.5. Về thực hiện Chương trình Dân hỏi - Giám đốc Sở trả lời 
Chi bộ 1 có sự tham gia sinh hoạt của đồng chí Bí thư đảng ủy, Giám đốc Sở Công Thương. Tại kỳ 3 phát sóng trên Đài phát thanh-truyền hình Đồng Nai ngày 04/12/2016 phát sóng Chương trình Dân hỏi - Giám đốc Sở trả lời (đây là chuyên mục mới của Đài PT-TH Đồng Nai), đồng chí Giám đốc Sở được người dân đặt nhiều câu hỏi liên quan đến công tác quản lý nhà nước của ngành, trong đó tập trung chủ yếu trên các lĩnh vực như: cải cách thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông, về triển khai dịch vụ công trực tuyến mức độ 3 đối với 100% thủ tục hành chính của Sở; các vấn đề liên quan đến vệ sinh an toàn thực phẩm, cấp phép hoạt động kinh doanh xăng dầu.
Qua chương trình này đã giúp người đứng đầu cơ quan Sở Công Thương lắng nghe các khó khăn, vướng mắc của người dân, doanh nghiệp, những vấn đề mà dư luận, xã hội quan tâm, từ đó tiếp thu, tổng hợp, phân tích, đánh giá, trao đổi, chia sẻ nhằm làm sáng tỏ chủ trương, chính sách, những vấn đề phát sinh khi triển khai chính sách, điều chỉnh chính sách cho phù hợp thực tế, hoạch định chiến lược quản lý, đề ra các giải pháp thiết thực tạo sự đồng thuận, ủng hộ của người dân, doanh nghiệp.
1.6. Về thực hiện tiếp xúc cử tri, đối thoại doanh nghiệp
Tiếp xúc cử tri là biểu hiện cụ thể của quan điểm “dân là gốc” của Đảng và Nhà nước ta, “Nhà nước của dân, do dân, vì dân” “tất cả quyền lực nhà nước đều thuộc về nhân dân”, xây dựng một xã hội dân chủ. Thông qua tiếp xúc cử tri, cơ quan nhà nước nắm được tâm tư, nguyện vọng của nhân dân và các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước để kịp thời chấn chỉnh, bổ sung, sửa đổi hoặc hủy bỏ các nội dung không còn phù hợp. Tạo động lực thúc đẩy hoàn thiện công tác quản lý nhà nước, giúp cho các cơ quan quản lý nhà nước, các cơ quan tổ chức, đơn vị có điều kiện kiểm tra, đánh giá lại cơ chế chính sách, công tác chỉ đạo điều hành của mình, từ đó có những điều chỉnh thích hợp, kịp thời.

Chi bộ 1 có sự tham gia sinh hoạt của đồng chí Bí thư Đảng ủy, Giám đốc Sở Công Thương, Đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh. Hằng năm đồng chí đều thực hiện tốt việc tiếp xúc cử tri tại địa phương nơi trúng cử và tham gia đối thoại với doanh nghiệp, các hội, hiệp hội, đây là kênh thông tin, một diễn đàn quan trọng để “nghe dân nói, nói cho dân hiểu, dân tin”, từ đó lắng nghe, thu thập, tổng hợp được nhiều ý kiến, nguyện vọng, kiến nghị của người dân, doanh nghiệp để điều chỉnh, bổ sung trong chỉ đạo điều hành.
1.7.  Về khảo sát ý kiến dư luận xã hội

Nhằm cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh (PCI) và nâng cao Chỉ số hiệu quả quản trị hành chính công (PAPI) lĩnh vực công thương, định kỳ hàng năm Sở Công Thương đều xây dựng Kế hoạch khảo sát ý kiến dư luận xã hội về mức độ hài lòng của doanh nghiệp, thương nhân khi tham gia giải quyết thủ tục hành chính ngành công thương Đồng Nai.
Cuộc khảo sát lấy ý kiến trên địa bàn 11 huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa. Hiệu quả mang lại qua các đợt khảo sát:
- Đánh giá sự hài lòng của tổ chức, cá nhân đối với sự phục vụ của cán bộ, công chức ngành công thương khi thực hiện các loại thủ tục hành chính thuộc lĩnh vực ngành công thương quản lý.

- Tạo điều kiện để tổ chức, cá nhân phát huy vai trò giám sát và tham gia vào công tác cải cách hành chính.
- Nắm bắt được yêu cầu, mong muốn của tổ chức, cá nhân để có những giải pháp cải thiện chất lượng cung cấp dịch vụ hành chính công và nâng cao tinh thần trách nhiệm, thái độ phục vụ tổ chức, cá nhân của đội ngũ cán bộ, công chức.
- Trên cơ sở kết quả khảo sát, kịp thời khắc phục những hạn chế thiếu sót trong quá trình chỉ đạo điều hành; đề ra hệ thống giải pháp để tập trung lãnh đạo tốt công tác cải cách thủ tục hành chính, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về tư tưởng nhận thức, quyết tâm đẩy lùi những biểu hiện tiêu cực, nhũng nhiễu, góp phần cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh, nâng cao hơn nữa chỉ số năng lực cạnh tranh của tỉnh (PCI). 
1.8. Về giải quyết các khó khăn, vướng mắc của các địa phương 
Triển khai Kế hoạch số 427/KH-SCT ngày 01/02/2019 trong Chương trình công tác và quy chế làm việc của Ngành. Từ ngày 21/02/2019- 28/02/2019 Sở Công Thương đã tổ chức 3 đoàn công tác làm việc với UBND các huyện, TX. Long Khánh và TP. Biên Hòa để rà soát, đánh giá kết quả thực hiện công tác quản lý nhà nước lĩnh vực Công nghiệp - Thương mại năm 2018.

Tại buổi làm việc, đoàn công tác đã lắng nghe những khó khăn, vướng mắc, kiến nghị của các địa phương liên quan đến các lĩnh vực như: Về cụm công nghiệp; về đầu tư công trình điện; về đầu tư chợ đảm bảo an toàn thực phẩm; về đầu tư trung tâm thương mại, siêu thị; về kinh doanh các mặt hàng có điều kiện; về các tụ điểm kinh doanh tự phát; về xúc tiến thương mại, khuyến công; về thực hiện giá bán lẻ điện cho sinh viên, người lao động thuê nhà ở.

Kết thúc chuyến công tác, đoàn công tác đã phân tích, đánh giá, tổng hợp theo từng nhóm lĩnh vực chuyên môn và giao cho các phòng, đơn vị chuyên môn thuộc Sở tham mưu, xử lý; đối với những nhóm vấn đề không thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở sẽ tổng hợp kiến nghị UBND tỉnh xử lý theo quy định.
VI. Những tồn tại, hạn chế và nguyên nhân
1. Lĩnh vực cải cách hành chính

- Về thực hiện cơ chế một cửa liên thông, số lượng các TTHC thực hiện theo cơ chế một cửa liên thông còn quá ít (chỉ có 02 thủ tục cấp phép văn phòng đại diện của thương nhân nước ngoài tại Việt Nam, lĩnh vực điện) do cơ chế phối hợp giữa các sở, ngành về công thực hiện cơ chế một cửa chưa thường xuyên, kịp thời, làm ảnh hưởng đến công tác giải quyết thủ tục hành chính cho người dân và doanh nghiệp;
- Việc cập nhật thông tin trên hệ thống dịch vụ công trực tuyến chậm, khi UBND tỉnh công bố ban hành mới, sửa đổi, bổ sung, bãi bỏ thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở, làm cho công tác tiếp nhận và giải quyết hồ sơ trực tuyến của Sở chậm;
- Công tác tự kiểm tra, giám sát về cải cách hành chính tại cơ quan chưa đạt hiệu quả tối đa, chưa chủ động phát hiện vước mắc, hạn chế để khắc phục, sửa chữa kịp thời;
- Việc tuyên truyền, hướng dẫn người dân tham gia và sử dụng các dịch vụ công trực tuyến mức độ 4 ở một số phòng, đơn vị vẫn còn hạn chế; đồng thời, tâm lý của người dân vẫn ngại tham gia thực hiện nên số lượng hồ sơ tiếp nhận trực tuyến không nhiều;
-  Một số thủ tục hành chính liên quan đến lĩnh vực khí dầu mỏ hóa lỏng, hóa chất vẫn chưa nhận được sự hài lòng của người dân, dẫn đến còn tình trạng đơn thư phản ánh, kiến nghị về các thủ tục cấp phép, thái độ của CBCC khi thực thi công vụ;

-  Một số cán bộ công chức còn lơ là, chủ quan, chưa tập trung vào công việc dẫn đến việc xử lý hồ sơ chậm hơn so với quy định (quý 1/2019 có 40 hồ sơ xử lý còn chậm so với quy định);
- Công tác tiếp nhận, bàn giao, lưu trữ, xử lý hồ sơ chưa khoa học dẫn đến hồ sơ, chứng từ của doanh nghiệp bị thất lạc, khiến doanh nghiệp phản ánh không hài lòng;
- Công tác quản lý tài chính công còn thiếu tập trung, chưa thật sự chặt chẽ, hiệu quả do một số phòng, đơn vị chưa thực hiện nghiêm các quy định của Luật Ngân sách, chế độ tài chính; bộ máy kế toán chưa được kiện toàn.
2. Lĩnh vực Quy chế dân chủ cơ sở

- Việc triển khai cụ thể hóa các nội dung, nhiệm vụ, giải pháp thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở vẫn còn mang tính hình thức, chất lượng chưa cao, chưa thành nề nếp; việc sơ kết, tổng kết, rút kinh nghiệm chưa thường xuyên, chưa được quan tâm đúng mức
- Nhận thức về trách nhiệm thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở của một số cán bộ còn hạn chế. Phương thức hoạt động đang nặng về hành chính; việc tuyên truyền, vận động, tổ chức cho cán bộ tham gia xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ còn hạn chế, công tác tuyên truyền các nội dung về việc thực hiện Quy chế dân chủ chưa thường xuyên.

3. Lĩnh vực dân vận chính quyền
- Một số cán bộ, công chức vẫn chưa nhận thức đầy đủ, sâu sắc về mục đích, yêu cầu, ý nghĩa, tầm quan trọng và các biện pháp tổ chức công tác Dân vận của cơ quan, đơn vị mình, nên quá trình triển khai thực hiện nhiệm vụ công tác này còn nặng về hành chính, xem nhẹ việc vận động thuyết phục. Vì vậy chất lượng, hiệu quả của công tác này vẫn còn những hạn chế;
- Một số cán bộ, công chức, viên chức chưa thật sự quan tâm đến công tác dân vận, có biểu hiện lơ là, thiếu tinh thần trách nhiệm trong công việc;
- Sự phối hợp giữa chính quyền các tổ chức đoàn thể có lúc chưa đồng bộ, chưa chặt chẽ, việc duy trì công tác kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện của cấp trên và cấp dưới về nội dung công tác này đôi khi còn chậm, chưa kịp thời.

VII. Giải pháp

1. Về cải cách hành chính

- Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo, nâng cao trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền trong quán triệt, tuyên truyền, tổ chức triển khai các nhiệm vụ cải cách hành chính theo Nghị quyết của Đại hội đại biểu làn thứ X Đảng bộ tỉnh Đồng Nai và chỉ đạo của UBND tỉnh chỉ đạo, rà soát, giải quyết các khó khăn vướng mắc của người dân và doanh nghiệp về công tác cải cách hành chính;
- Tiếp tục xác định công tác CCHC phải là khâu đột phá quan trọng trong việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của từng phòng, đơn vị. Lấy kết quả thực hiện CCHC, Chỉ số CCHC làm thước đo đánh giá trình độ, năng lực của người đứng đầu, của tập thể cán bộ lãnh đạo chủ chốt và là cơ sở quan trọng để xem xét bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, nâng ngạch, nâng lương, thi đua khen thưởng đối với CBCCVC…;
- Tập trung đẩy mạnh công tác tuyên truyền thông qua các phương tiện thông tin đại chúng và bằng nhiều hình thức, phương tiện khác nhằm nâng cao nhận thức một cách đầy đủ, toàn diện của đội ngũ CBCCVC và các tổ chức, công dân về CCHC;
- Kịp thời và định kỳ hằng năm tổ chức tuyên dương các tập thể, cá nhân của Sở điển hình tốt trong công tác CCHC và phê phán các biểu hiện thiếu trách nhiệm, làm ảnh hưởng đến chỉ số CCHC của Sở;
- Rà soát, cắt giảm và đơn giản hoá thủ tục hành chính trên tất cả các lĩnh vực. Đề xuất xoá bỏ các thủ tục hành chính rườm rà, phiền hà, gây khó khăn cho tổ chức, doanh nghiệp, công dân; theo đó hoàn thiện các thủ tục hành chính theo hướng cập nhật kịp thời, đầy đủ, chính xác, đơn giản và thuận tiện cho doanh nghiệp và người dân; đi liền với việc công khai, công bố các thủ tục, quy trình, thời gian giải quyết công việc, phí, lệ phí để người dân, doanh nghiệp biết thực hiện và giám sát;
- Mở rộng số lượng và chất lượng thực hiện cơ chế một cửa liên thông giải quyết các thủ tục hành chính liên quan đến thẩm quyền phối hợp của nhiều cơ quan hành chính nhà nước với nhau;
- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra; định kỳ tiếp xúc doanh nghiệp, duy trì số điện thoại đường dây nóng; tiếp tục thực hiện có hiệu quả các Đề án, Quyết định của UBND tỉnh về cơ chế chính sách đối với công tác cán bộ. Đổi mới nội dung và phương thức đào tạo, bồi dưỡng kiến thức chuyên môn nghiệp vụ theo yêu cầu vị trí công tác, cả về kiến thức, kỹ năng và thái độ, hành vi ứng xử của CBCCVC. Đặc biệt, quan tâm đào tạo đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức trẻ đảm bảo đạt chuẩn theo quy định;
- Siết chặt công tác quản lý tài chính, đặc biệt quản lý tài chính công đảm bảo đúng quy định của Luật Ngân sách, các quy định về tài chính hiện hành; Sớm kiện toàn nhân sự bộ phận kế toán đảm bảo hoạt động hiệu lực, hiệu quả, đúng quy định của pháp luật;
- Nâng cao hơn nữa vai trò, trách nhiệm của CB, CC, VC, đặc biệt là người đứng đầu các phòng, đơn vị trong giải quyết các thủ tục hành chính cho DN, người dân; kiên quyết xử lý nghiêm đối với những CB, CC vi phạm trong thực thi công vụ.
2. Về Quy chế dân chủ cơ sở
- Các cấp ủy đảng cần quán triệt và xác định mục tiêu thực hiện QCDC ở cơ sở là một trong những tiêu chí để xem xét công nhận đơn vị trong sạch, vững mạnh hằng năm của Đảng ủy để từ đó tập trung lãnh đạo, chỉ đạo đẩy mạnh việc thực hiện QCDC ở cơ sở gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị, công tác xây dựng Đảng.

- Tiếp tục chỉ đạo củng cố, kiện toàn và nâng cao vai trò, trách nhiệm của Ban Chỉ đạo thực hiện QCDC ở cơ sở, nâng cao hiệu quả hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân; đồng thời phát huy tốt vai trò của các đoàn thể, thường xuyên tạo điều kiện để cán bộ, công chức phát huy quyền làm chủ, góp phần xây dựng cơ quan, đơn vị ngày càng vững mạnh. 
3. Về dân vận chính quyền
- Tăng cường sự phối hợp chặt chẽ giữa các cơ quan, đơn vị, nhất là ở cơ sở nhằm phát huy, đẩy mạnh việc thực hiện công tác dân vận của chính quyền. Các phòng, đơn vị phải gắn công tác dân vận với thực hiện chức năng nhiệm vụ của từng tổ chức, từng mặt công tác; gắn công tác dân vận với việc triển khai thực hiện các chương trình dự án, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và công tác cải cách hành chính. 
- Tăng cường sự chỉ đạo, điều hành và đề cao trách nhiệm cá nhân, nhất là người đứng đầu cơ quan, đơn vị trong việc tổ chức thực hiện về công tác dân vận, thường xuyên chỉ đạo, kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện và đưa nội dung này vào tiêu chí để xét tổ chức cơ sở Đảng, chính quyền trong sạch vững mạnh và thi đua hằng năm;
- Phát huy hơn nữa vai trò, trách nhiệm của các tổ chức chính trị xã hội, đoàn thể trong vận động CBCC, người lao động cùng tham gia.
4. Một số giải pháp khác
4.1. Đối với cán bộ lãnh đạo, người đứng đầu

- Chủ động, tích cực trong thực hiện các chương trình, kế hoạch, mục tiêu phát triển kinh tế, xã hội của tỉnh, của ngành; phát huy sức dân, huy động nhân dân tham gia thực hiện các mục tiêu đề ra vì lợi ích của nhân dân;
- Nói đi đôi với làm, tạo uy tín tốt nhất trong nhân dân, làm gương để nhân dân noi theo; tiền phong, gương mẫu, có trách nhiệm và chịu trách nhiệm cao nhất;
- Thực hành phong cách lãnh đạo khoa học, dân chủ, sâu sát thực tiễn, hiệu quả;
- Tích cực giải quyết dứt điểm các vấn đề phức tạp, bức xúc, tồn đọng kéo dài, những vụ việc mà người dân, doanh nghiệp bức xúc, chưa hài lòng;
- Nghiêm khắc với bản thân và kiên quyết chống độc đoán, chuyên quyền, quan liêu, xa dân, thờ ơ, vô cảm trước những khó khăn, bức xúc của nhân dân; 

- Nghiêm túc thực hiện yêu cầu về tiếp xúc, trao đổi, đối thoại với Nhân dân, chủ động nắm bắt tâm tư, đánh giá, dự báo diễn biến tư tưởng của cán bộ, đảng viên và có biện pháp giải quyết kịp thời”;
- Tăng cường công tác đi cơ sở nhằm nắm bắt những khó khăn, vướng mắc, kiến nghị của các địa phương để bổ sung, điều chỉnh trong công tác chỉ đạo, điều hành của cơ quan, đơn vị;
- Tự giác thực hiện nghiêm Quy định 47-QĐ/TW, ngày 01/11/2011 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về “những điều đảng viên không được làm”, Quy định 101-QĐ/TW, ngày 7/6/2012 của Ban Bí thư khóa XI về “trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ chủ chốt các cấp”, Quy định số 55-QĐ/TW, ngày 19/12/2016 của Bộ Chính trị khóa XII về “một số việc cần làm ngay để tăng cường vai trò nêu gương của cán bộ, đảng viên”. Trong đó, có yêu cầu cán bộ, đảng viên phải: (1) “Gương mẫu trong thực hiện, tuyên truyền và bảo vệ chủ trương, đường lối của Ðảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; sẵn sàng hy sinh lợi ích cá nhân vì lợi ích chung của Ðảng, Nhà nước và của nhân dân”; (2) Về đạo đức, lối sống, tác phong, phải: “Nêu gương về đức khiêm tốn, giản dị; tác phong sâu sát thực tế, gần gũi để thấu hiểu tâm tư, nguyện vọng chính đáng của quần chúng, trước hết trong tổ chức, cơ quan, đơn vị công tác và nơi cư trú”; (3) Về quan hệ với Nhân dân phải: “Nêu cao ý thức phục vụ nhân dân; làm việc với thái độ khách quan, công tâm, tập trung sức giải quyết những lợi ích chính đáng của Nhân dân; lắng nghe tâm tư, nguyện vọng của quần chúng, chủ động đối thoại với Nhân dân và cán bộ dưới quyền. Gương mẫu thực hiện nghĩa vụ công dân nơi cư trú. Kiên quyết đấu tranh với những biểu hiện vô cảm, quan liêu, cửa quyền, hách dịch và các hành vi nhũng nhiễu, gây phiền hà Nhân dân”.
4.2. Đối với cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức 

- Không ngừng học tập nâng cao trình độ lý luận chính trị, chuyên môn nghiệp vụ hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao; thường xuyên tu dưỡng, rèn luyện phẩm chất, đạo đức, lối sống, tác phong gương mẫu của cán bộ đảng viên; 

- Tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ trong sạch, vững mạnh, đủ phẩm chất, năng lực, uy tín, ngang tầm nhiệm vụ; ngăn chặn, đẩy lùi suy thoái trong đội ngũ cán bộ;
- Thực hiện đúng các quan điểm của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước trong thực hành công vụ, trong quan hệ với Nhân dân. Tích cực tham gia các chương trình mục tiêu, phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, con người do Đảng, Nhà nước đề ra và phát động, làm gương và giúp đỡ nhân dân xóa đói, giảm nghèo ở địa phương, trong cộng đồng;
VIII. Kết luận

Trong giai đoạn mới hiện nay, cán bộ, đảng viên, CC, VC phải thật sự có tinh thần cầu thị, thấm nhuần tư tưởng phong cách, đạo đức “gần dân - trọng dân - lắng nghe dân” của Chủ tịch Hồ Chí Minh để hoàn thành nhiệm vụ mà Đảng và Nhân dân đã tin tưởng giao phó. Có như thế thì các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước mới đi vào thực tế cuộc sống và đạt hiệu quả cao, từ đó mối quan hệ máu thịt giữa Ðảng với quần chúng nhân dân mới ngày càng thêm thắt chặt.
Trên cơ sở các thành quả tích cực đạt được, chi bộ 1 đề nghị toàn thể cán bộ, đảng viên trong chi bộ tiếp tục phát huy vai trò, trách nhiệm trong thực thi công vụ, khắc phục những tồn tạn, hạn chế đã chỉ ra để hoàn thành tốt các nhiệm vụ trong thời gian tới./.
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