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A. KẾT QUẢ THỰC HIỆN THÁNG 02/2019
Tháng 02 trùng với thời điểm diễn ra dịp Tết Nguyên đán Kỷ Hợi 2019, các doanh nghiệp, người lao động được nghỉ tết 9-10 ngày. Ngành Công Thương đã triển khai công tác theo dõi sát diễn biến giá cả thị trường và công tác dự trữ hàng hóa phục vụ tết của các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất, kinh doanh trên địa bàn tỉnh, đảm bảo đầy đủ lượng hàng hóa phục vụ nhu cầu tết với chất lượng, giá cả ổn định, không để xảy ra tình trạng găm hàng, sốt giá trong thời điểm trước, trong và sau tết.

Các doanh nghiệp đã lên kế hoạch tạm ngừng sản xuất theo quy định để giải quyết cho người lao động được nghỉ tết từ ngày 03/02/2019 (tức ngày 29 tết) và làm việc trở lại vào ngày 11/2/2019 (ngày 7 tết) với những tín hiệu lạc quan ngay từ đầu năm và dự kiến chỉ số sản xuất, xuất khẩu đạt mức tăng trưởng khá so cùng kỳ.

Lĩnh vực thương mại, hầu hết các siêu thị, trung tâm mua sắm đều hoạt động trở lại từ sáng mùng 3 tết (ngày 06/02/2019) với nhiều chương trình vui xuân có thưởng, đón lộc đầu năm mới, các chợ truyền thống mở cửa kinh doanh sớm hơn với giá bán các mặt hàng thực phẩm tươi sống, bánh kẹo, rượu, bia, rau quả, trái cây ổn định so với những ngày cận tết, duy trì sức mua.
I. SẢN XUẤT CÔNG NGHIỆP 
Dự ước chỉ số phát triển sản xuất công nghiệp tháng 02/2019 giảm 16,45% so với tháng trước và tăng 4% so tháng cùng kỳ năm trước. Lũy kế 02 tháng đầu năm 2019, chỉ số sản xuất công nghiệp toàn tỉnh đạt mức tăng 7,86% so với cùng kỳ.
Một số ngành công nghiệp có mức tăng khá so cùng kỳ: Dệt +11,85%; Sản xuất da và các sản phẩm có liên quan +10,28%; Sản xuất giấy và sản phẩm từ giấy +18,55%; Sản xuất sản phẩm từ khoáng phi kim loại khác +9,88%; Sản xuất thiết bị điện +18%.
II. HOẠT ĐỘNG THƯƠNG MẠI

1. Xuất nhập khẩu hàng hoá

- Kim ngạch xuất khẩu trên địa bàn tỉnh tháng 02/2019 ước đạt 1,188 tỷ USD, giảm 33,55% so tháng trước, tăng 11,46% so cùng kỳ. Lũy kế 02 tháng đầu năm 2019, kim ngạch xuất khẩu đạt 2,97 tỷ USD, tăng 10,79% so cùng kỳ 2018.

Các mặt hàng xuất khẩu chủ lực của tỉnh có mức tăng khá như: Giày dép các loại (+22,97%); hàng dệt may (+31,14%); sản phẩm gỗ (+38%); máy móc thiết bị và dụng cụ phụ tùng (+31,61%).
* Nguyên nhân kim ngạch xuất khẩu của tỉnh tăng trưởng cao, do những tín hiệu tích cực từ phía doanh nghiệp sản xuất đã sớm chủ động tiếp cận thị trường để ký kết các đơn hàng sản xuất tận dụng thời cơ khi Hiệp định đối tác toàn diện và tiến bộ xuyên Thái Bình Dương (CPTPP) chính thức có hiệu lực từ ngày 14/01/2019, trong đó có những mặt hàng chủ lực của tỉnh có nhiều lợi thế xuất khẩu như: sản phẩm giày dép, dệt may, điện tử, máy móc thiết bị; sản phẩm gỗ thủ công mỹ nghệ, cà phê, trái cây, hạt tiêu, hạt điều.

- Kim ngạch nhập khẩu trên địa bàn tỉnh tháng 02/2019 ước đạt 1,05 tỷ USD, giảm 27,86% so tháng trước, tăng 9,07% so cùng kỳ. Lũy kế 02 tháng đầu năm 2019, kim ngạch nhập khẩu đạt 2,5 tỷ USD, tăng 7,06% so cùng kỳ 2018.

2. Doanh thu bán lẻ hàng hóa, kinh doanh dịch vụ
- Tổng mức bán lẻ hàng hoá, doanh thu dịch vụ trên địa bàn tỉnh tháng 02/2019 ước đạt 15,1 ngàn tỷ đồng, tăng 4,7% so cùng kỳ. Lũy kế 02 tháng đầu năm 2019, tổng mức bán lẻ ước đạt 30,38 ngàn tỷ đồng, tăng 10,09% so cùng kỳ năm 2018. Trong đó, ngành thương nghiệp (chiếm tỷ trọng 74,48%) tăng 9,73%; ngành khách sạn, nhà hàng (chiếm 8,89%) tăng 11,97%; ngành du lịch lữ hành (chiếm 0,05%) tăng 8,95%; ngành dịch vụ (chiếm 16,58%) tăng 10,69%.
- Chỉ số giá cả hàng hóa, dịch vụ tháng 02/2019 tăng 1,29% so với tháng trước và tăng 2,29% so cùng kỳ năm 2018.

Một số nhóm hàng có chỉ số tăng so tháng trước: Hàng ăn và dịch vụ ăn uống +2,26% (trong đó ăn uống ngoài gia đình +3,23%); Nhà ở, điện, nước, chất đốt, VLXD +2,45%; Đồ uống và thuốc lá +0,19%; Thiết bị và đồ dùng gia đình +0,25%; Văn hóa, giải trí và du lịch +0,37%; Giao thông +0,25%; May mặc mũ, nón, giáy dép +0,02%; Thuốc và dịch vụ y tế +0,02%; Giáo dục +0,01%. Riêng nhóm Bưu chính viễn thông không tăng so tháng trước.

Bình quân 02 tháng đầu năm 2019, chỉ số giá tăng 2,05% so cùng kỳ.

* Giá cả một số mặt hàng tiêu dùng dịp tết

- Mặt hàng thịt heo năm nay có nhiều biến động (do ảnh hưởng của dịch tả heo Châu Phi ở một số nước, dịch lở mồm long móng xuất hiện tại một số địa phương trên địa bàn tỉnh), nhưng dưới sự chỉ đạo của Lãnh đạo tỉnh, các ngành chức năng đã chung tay ngăn chặn dịch bệnh và cùng với chương trình bình ổn giá của tỉnh, sự chuẩn bị nguồn hàng từ các doanh nghiệp đã làm cho giá heo hơi ổn định ở mức 51.000 đồng/kg, tuy nhiên tại các chợ vào 3 ngày cuối năm giá thịt heo đùi và ba rọi tăng 10-15% so với ngày thường, nhưng các loại thịt khác lại giảm so với ngày thường.

- Nhóm hàng bình ổn giá không tăng so với ngày thường, đặc biệt dầu ăn, nước chấm, bột ngọt, gạo, đường giá không tăng mà có sản phẩm khuyến mại kèm theo.

- Nhóm nước giải khát và có cồn: Tăng khoảng 15-20% so với với ngày thường do lượng tiêu thụ tăng cao và bao bì được làm mới để tặng dịp tết, tuy nhiên tại các trung tâm thương mại, siêu thị giá không tăng đối với nhóm mặt hàng này.

- Nhóm rau củ quả: Tăng khoảng 15-20% so với ngày thường do nhu cầu tăng cao và đặc biệt vào dịp đầu năm (mùng 2 - 5 AL) giá tăng khoảng 30% so với ngày thường do các đơn vị cung ứng ít.

- Đối với xăng dầu: Đảm bảo bình ổn dịp tết nên không tăng giá, tuy nhiên phải sử dụng quỹ bình ổn giá các đơn vị đầu mối giảm hoa hồng còn 500-600 đông/lít làm ảnh hưởng đến tình hình tài chính của các đơn vị kinh doanh.

- Đối với hoa chưng tết: Năm nay lượng hoa được đưa về tiêu thụ tại các địa phương đều tăng, nhưng sức mua thấp nên các điểm bán hoa đến trưa 29 AL đều giảm giá bán.
3. Công tác dự trữ hàng hóa phục vụ tết và tình hình thị trường hàng hóa dịp tết Nguyên đán Kỷ Hợi 2019 (đã có báo cáo chi tiết riêng)
Để đảm bảo hàng hóa thiết yếu, phục vụ nhu cầu tiêu dùng của người dân, đặc biệt là trong dịp Tết Nguyên đán, Sở Công Thương đã tham mưu UBND tỉnh ban hành Kế hoạch số 10795/KH-UBND ngày 10/10/2018 về việc thực hiện chương trình bình ổn giá một số mặt hàng thiết yếu những tháng cuối năm 2018 và năm 2019, phục vụ Tết Nguyên đán năm 2019. 
* Công tác dự trữ hàng hóa
Năm nay, các doanh nghiệp, trung tâm thương mại, siêu thị và các đơn vị tham gia chương trình bình ổn giá dự trữ lượng hàng hóa phục vụ Tết tăng khoảng 20% so với Tết Mậu Tuất, đảm bảo phục vụ tốt nhu cầu mua sắm của người dân trong dịp tết.
Tính đến tháng 02/2019, có 11 đơn vị tham gia bán hàng bình ổn được tỉnh hỗ trợ vay vốn ngân sách với tổng số tiền 2,59 tỷ đồng, đồng thời các địa phương đã chỉ đạo Ban Quản lý các chợ trung tâm huyện/thị/thành phố bố trí một số điểm, quầy dự phòng để tham gia bán hàng bình ổn can thiệp thị trường khi có biến động giá cả, nâng tổng số điểm bán bình ổn giá phục vụ tết trên toàn tỉnh lên 71 điểm. Ngoài ra có 13 đơn vị là các siêu thị, trung tâm thương mại, doanh nghiệp sản xuất cam kết dự trữ hàng hóa để bình ổn thị trường.
Với sự chuẩn bị hàng hóa từ địa phương và các doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh, các trung tâm thương mại, siêu thị, chuỗi cửa hàng tiện ích (khoảng 60 cửa hàng) và chợ truyền thống (163 chợ), hàng hóa phục vụ Tết Nguyên đán 2019 trên địa bàn tỉnh phong phú, dồi dào, đảm bảo cho nhu cầu tiêu dùng của người dân. Bên cạnh đó, công tác kiểm tra việc niêm yết giá của lực lượng chức năng được triển khai thực hiện liên tục tại các cơ sở kinh doanh nên giá cả hàng hóa trong dịp Tết Kỷ Hợi cơ bản ổn định, không có hiện tượng tăng giá đột biến. 

Để đảm bảo cung ứng đầy đủ hàng hóa thiết yếu cho người dân vùng sâu, vùng xa, công nhân tại các nhà máy, khu công nghiệp, các đơn vị tham gia chương trình bình ổn giá đã tổ chức 178 chuyến bán hàng lưu động phục vụ người dân vùng sâu, vùng xa trong dịp Tết Nguyên đán; Sở Công Thương đã phối hợp Liên đoàn Lao động tỉnh tổ chức 10 phiên chợ hàng Việt về nông thôn, 30 chuyến hàng Việt về nhà máy và khu công nghiệp, 04 phiên chợ công nhân. Nhìn chung, các doanh nghiệp tham gia đều bán hàng bằng với giá bán sỉ cho các đại lý và còn kèm theo các chương trình khuyến mại, tặng quà cho người mua.
* Tình hình thị trường hàng hóa dịp tết Nguyên đán 

- Thị trường trước tết: Nhìn chung sức mua năm nay tăng 5-10% so với năm ngoái. Sức mua tại một số chợ truyền thống bắt đầu tăng mạnh vào các ngày cận tết (từ 27 - sáng 30AL tăng gấp 3 lần so với các ngày trước đó); trong khi đó, tại các trung tâm thương mại, siêu thị do đã có phương án dự trữ hàng hoá từ sớm và đưa ra nhiều chính sách ưu đãi, khuyến mại nên sức mua tăng cao so với năm trước và bắt đầu tăng từ ngày 19/01 (tức 14/12 AL), cao nhất vào các ngày 26, 27/01 (tức 21, 22/12AL, do rơi vào thời điểm cuối tuần, đồng thời cũng là ngày công nhân chuẩn bị về quê ăn tết nên sức mua tăng rất cao), sức mua giảm dần từ ngày 03/02 (tức 29/12 AL).
Qua công tác theo dõi diễn biến giá cả hàng ngày của Sở Công Thương, tình hình thị trường trước tết nhìn chung ổn định, hàng hóa trên thị trường phong phú, dồi dào, giá cả không biến động nhiều, tại các trung tâm thương mại, siêu thị giá cả ổn định so với ngày thường và có nhiều mặt hàng giảm giá, tuy nhiên tại các chợ truyền thống giá có tăng vào các ngày giáp tết (do nhu cầu mua sắm tăng cao) nhất là các loại bia, rau, củ, trái cây, thịt gia súc, thực phẩm chế biến.

- Thị trường trong và sau tết: Các hộ kinh doanh rau, thịt, cá tại các chợ hầu hết bắt đầu hoạt động trở lại từ ngày 06/02 (Mùng 2 tết); trung tâm thương mại Big C và MM Megamarket mở cửa từ ngày 07/02 (Mùng 3 tết); trung tâm thương mại Lotte mở cửa từ ngày 06/02 (Mùng 2 tết), riêng khu vực vui chơi giải trí được mở cửa xuyên suốt nhằm phục vụ cho nhu cầu vui chơi của người dân TP.Biên Hòa; Coop Mart Biên Hòa mở cửa từ ngày 08/02 (Mùng 4 tết). Theo báo cáo của Ban quản lý các chợ, lượng hàng hóa cung ứng trên thị trường sau Tết giảm đáng kể, chỉ bằng khoảng 10-20% so với ngày 29, 30 Tết và chủ yếu là hàng thực phẩm tươi sống và rau, củ, hoa, quả. Giá một số loại rau, củ, quả (khổ qua, bông cải, rau xà lách, rau thơm) sau tết đã giảm so với những ngày cận tết; một số loại như cà chua, su hào, dưa leo, đậu bắp, rau cải các loại, cà rốt, rau muống… giữ như mức giá trước tết; riêng mặt hàng thực phẩm tươi sống như thịt heo, bò, gà giá ổn định như ngày 04/02 (tức 30AL).
III. CÔNG TÁC QUẢN LÝ NHÀ NƯỚC
1. Kế hoạch
- Theo dõi việc triển khai Chương trình hành động năm 2019 của ngành Công Thương triển khai thực hiện Nghị quyết 12-NQ/TU ngày 17/01/2019 của Tỉnh ủy; Nghị quyết số 136/NQ-HĐND ngày 27/12/2018 của HĐND tỉnh về chỉ tiêu, nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu phát triển KTXH, ANQP 2019; Chương trình công tác của UBND tỉnh và Chương trình hành động của Bộ Công Thương.
- Xây dựng và triển khai kế hoạch làm việc với UBND các huyện, TX.Long Khánh và TP.Biên Hòa về triển khai nhiệm vụ phát triển công nghiệp - thương mại năm 2019 (thời gian làm việc từ ngày 21/2 – 28/2/2019). 
- Xây dựng Kế hoạch nâng cao chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh (PCI); Kế hoạch nâng cao chỉ số hiệu quả quản trị và hành chính công cấp tỉnh (PAPI); Kế hoạch tuyên truyền về ngành công thương năm 2019 trên báo Đồng Nai, báo Lao động Đồng Nai, báo Công Thương, Đài Phát thanh - Truyền hình Đồng Nai.
- Tham mưu kiện toàn thành viên Ban biên tập website, Ban biên tập trang cơ sở dữ liệu ngành; sửa đổi một số nội dung theo dõi, đôn đốc việc cập nhật thông tin, dữ liệu lên trang tin điện tử của Sở, trang cơ sở dữ liệu ngành.
- Báo cáo kết quả thực hiện chương trình hành động quốc gia về sản xuất và tiêu dùng bền vững đến năm 2020, tầm nhìn đến 2030 theo chỉ đạo của UBND tỉnh về thực hiện Quyết định 76/QĐ-TTg ngày 11/01/2016 của Chính phủ.
- Rà soát, điều chỉnh quy chế chi tiêu nội bộ của Sở Công Thương.
2. Quản lý thương mại
- Tiếp tục triển khai Kế hoạch số 10795/KH-UBND ngày 10/10/2018 của UBND tỉnh về thực hiện chương trình bình ổn giá một số mặt hàng thiết yếu những tháng cuối năm 2018 và năm 2019, phục vụ Tết Nguyên đán năm 2019. Đảm bảo cung cấp đầy đủ hàng hóa thiết yếu phục vụ nhu cầu tiêu dùng của người dân dịp trước, trong và sau Tết Nguyên đán, đặc biệt là công nhân tại các khu công nghiệp, người dân các khu vực vùng sâu, vùng xa.

- Theo dõi thông tin, thực hiện báo cáo tình hình giá cả thị trường hàng ngày; tổng hợp báo cáo kết quả phục vụ Tết Nguyên đán Kỷ Hợi 2019 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.
- Tổng hợp ý kiến góp ý của các đơn vị về Chương trình phát triển thương mại điện tử tỉnh Đồng Nai năm 2019; gửi Sở Tài chính thẩm định kinh phí.
- Tổng hợp Báo cáo hoạt động Ban chỉ đạo Phát triển kinh tế tỉnh năm 2018 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2019.

3. Quản lý công nghiệp
- Ban hành văn bản  đề nghị Sở Tư pháp hướng dẫn quy trình xây dựng Nghị quyết của HĐND tỉnh về một số chính sách hỗ trợ phát triển ngành công nghiệp hỗ trợ tỉnh Đồng Nai đến năm 2025; hướng dẫn quy trình, thủ tục xây dựng Nghị quyết của HĐND tỉnh quy định chính sách hỗ trợ phát triển doanh nghiệp nhỏ và vừa trong các khu, cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh và quy định hỗ trợ giá thuê mặt bằng cho doanh nghiệp nhỏ và vừa tại các khu công nghiệp, cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.
- Chủ trì, phối hợp Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn tham mưu đề xuất quy hoạch cụm công nghiệp gắn với vùng nguyên liệu tập trung, phát triển ngành công nghiệp chế biến nông sản thực phẩm trên địa bàn tỉnh.

- Xin chủ trương UBND tỉnh xây dựng: Quyết định thay thế Quyết định số 35/2016/QĐ-UBND ngày 08/06/2016 của UBND tỉnh về quy định phân cấp quản lý nhà nước về an toàn thực phẩm thuộc trách nhiệm ngành Công Thương trên địa bàn tỉnh Đồng Nai; Đề án thành lập duy trì mạng lưới cộng tác viên khuyến công trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2019-2025.
- Hoàn chỉnh, trình UBND tỉnh phê duyệt Kế hoạch Khuyến công 2019.
4. Kỹ thuật và Quản lý Năng lượng
- Tham gia đoàn công tác kiểm tra, đánh giá và đẩy nhanh tiến độ xử lý 118 trạm biến áp treo trên địa bàn các huyện, TX.Long Khánh, TP.Biên Hòa.

- Tổng hợp góp ý của các đơn vị liên quan, hoàn chỉnh trình UBND tỉnh ban hành quy trình thực hiện cơ chế một cửa liên thông trong cấp điện trung áp.

- Tham mưu UBND tỉnh báo cáo Bộ Công Thương tình hình sử dụng năng lượng hằng năm của các cơ sở sử dụng năng lượng trọng điểm và danh sách cơ sở sử dụng năng lượng trọng điểm năm 2018 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.

- Tham mưu UBND tỉnh ban hành kế hoạch triển khai thực hiện các hoạt động hưởng ứng Chiến dịch giờ trái đất 2019.

- Tham mưu UBND tỉnh xử lý các đề xuất thực hiện nhà máy điện mặt trời trên địa bàn tỉnh của các nhà đầu tư như Công ty TNHH TM Tuấn Dung, Công ty CP đầu tư xây dựng Vịnh Nha Trang; xử lý các kiến nghị cấp điện tạm cho các hộ dân trên địa bàn TP.Biên Hòa.

- Tuyên truyền đến các tổ chức, cá nhân hoạt động trong lĩnh vực ngành công thương trên địa bàn tăng cường công tác quản lý an toàn phòng chống cháy nổ trong dịp trước, trong và sau Tết Nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019.

- Tham gia đoàn thẩm định Kế hoạch phòng ngừa ứng phó sự cố hóa chất do Bộ Công Thương chủ trì.

5. Văn phòng
- Hoàn chỉnh, trình Bộ Công Thương hồ sơ đề nghị khen thưởng Bằng khen của Bộ trưởng Bộ Công Thương.
- Triển khai việc lập hồ sơ công việc và thu nộp tài liệu lưu trữ đến hạn nộp vào lưu trữ cơ quan.

- Tổ chức Hội nghị cán bộ công chức năm 2019.

* Cải cách thủ tục hành chính
- Từ ngày 10/01 – 10/02/2019, bộ phận một cửa Sở Công Thương tiếp nhận 791 hồ sơ. Kết quả giải quyết hồ sơ: đúng hạn 783 hồ sơ, trễ hạn 0 hồ sơ, đang xử lý 08 hồ sơ.
· Thực hiện việc công bố và tiếp nhận 735 hồ sơ trực tuyến tương đương mức độ 3 và 147 hồ sơ tương đương mức độ 4 trên hệ thống dịch vụ công Egov Sở Công Thương Đồng Nai.
6. Thanh tra

- Tiếp tục triển khai Kế hoạch số 64/KH-ĐLN ngày 7/01/2019 của Đoàn liên ngành số 4 - Ban chỉ đạo VSATTP tỉnh về triển khai công tác kiểm tra an toàn thực phẩm dịp Tết Nguyên đán Kỷ Hợi và Lễ hội Xuân 2019 trên địa bàn các huyện Vĩnh Cửu, Định Quán, Cẩm Mỹ (đợt 2 từ ngày 19/2 - 8/3/2019).

- Ban hành Kế hoạch truyền thông về kiểm soát thủ tục hành chính 2019.
- Gửi lấy ý kiến phòng KT/KT&HT các huyện, TX.Long Khánh, TP.Biên Hòa về dự thảo bộ thủ tục sản xuất, kinh doạnh rượu, sản xuất, kinh doanh thuốc lá thuộc thẩm quyền giải quyết của huyện.
- Triển khai Kế hoạch số 384/KH-SCT ngày 30/01/2019 của Sở Công Thương về kiểm tra đột xuất, đồng bộ, ngăn chặn, phát hiện xử lý vi phạm các hành vi gian lận thương mại và an toàn thực phẩm thuộc chức năng quản lý của ngành công thương.

- Phối hợp Công ty TNHH MTV Điện lực Đồng Nai kiểm tra hoạt động sử dụng điện trên địa bàn. Kết quả: ra quyết định xử lý vi phạm hành chính 04 trường hợp vi phạm sử dụng điện (gồm 03 trường hợp trộm cắp điện dưới mọi hình thức, 01 trường hợp di dời điện kế) với tổng số tiền phạt là 25,5 triệu đồng. Đã thực hiện 03 quyết định xử lý vi phạm hành chính, thu hồi nộp kho bạc 22 triệu đồng.

7. Xúc tiến thương mại
- Hoàn chỉnh, trình phê duyệt Chương trình xúc tiến thương mại năm 2019.
- Thông báo và mời gọi doanh nghiệp tham gia Hội chợ triển lãm Thương mại - Mỹ nghệ và tiêu dùng Đồng Nai từ ngày 24/4 - 01/5/2019.
8. Khuyến công và tư vấn phát triển công nghiệp
- Thực hiện 02 chuyên đề khuyến công tháng 02/2019 trên Đài Phát thanh Truyền hình Đồng Nai.

- Xây dựng dự thảo Quyết định sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định số 58/2015/QĐ-UBND của UBND tỉnh ban hành quy định giải thưởng cuộc thi sáng tạo sản phẩm thủ công mỹ nghệ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.
- Xây dựng định mức kinh tế - kỹ thuật trong lĩnh vực dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước.

- Triển khai công tác khuyến công đến phòng KT/KT&HT các huyện, TX.Long Khánh và TP.Biên Hòa.
- Thực hiện tư vấn quản lý dự án, đấu thầu các công trình, dự án; Tư vấn xây dựng các công trình kiến trúc hạ tầng; Tư vấn xây dựng các công trình điện cho các đơn vị như: Giám sát thi công xây dựng công trình nâng cấp đường vào Trường Tiểu Học Phan Bội Châu, P.Long Bình, TP.Biên Hòa; Lập TKBVTC công trình nâng cấp đường dây trung hạ thế và TBA huyện Thống Nhất; Thẩm tra TKBVTC-DT hạng mục hệ thống cấp điện trung thế và trạm biến áp, hệ thống cấp điện chiếu sáng, hệ thống cấp điện hạ thế Khu dân cư Bàu Xéo giai đọan 2; Thẩm tra TKBVTC-DT công trình xây dựng mới hệ thống chiếu sáng tuyến đường Hà Huy Giáp.
B. NHIỆM VỤ THÁNG 03/2019
1. Kế hoạch
- Tổng hợp báo cáo kết quả làm việc với các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa về triển khai nhiệm vụ công thương năm 2019 và kiến nghị xử lý tháo gỡ khó khăn, vướng mắc liên quan.

- Tổ chức đoàn làm việc với các Hội, Hiệp hội để nắm bắt tình hình hoạt động của các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.
- Xây dựng Kế hoạch khảo sát dư luận xã hội về thủ tục hành chính của Sở Công Thương năm 2019 (rà soát, đổi mới nội dung, hình thức khảo sát cho phù hợp).

- Lập dự toán kinh phí vận hành trang website; trang cơ sở dữ liệu ngành công thương; tiếp tục theo dõi, đôn đốc việc cập nhật thông tin, dữ liệu lên trang web, trang cơ sở dữ liệu ngành.
- Tiếp và làm việc với đoàn kiểm toán Nhà nước về sử dụng nguồn kinh phí ngân sách nhà nước lĩnh vực công thương.

2. Quản lý Thương mại
- Tiếp tục triển khai Kế hoạch số 10795/KH-UBND ngày 10/10/2018 của UBND tỉnh về việc thực hiện chương trình Bình ổn giá một số mặt hàng thiết yếu những tháng cuối năm 2018 và năm 2019.
- Thanh quyết toán tiền hỗ trợ chi phí bán hàng lưu động cho 08 hợp tác xã tham gia bán hàng lưu động phục vụ Tết Nguyên đán Kỷ Hợi 2019.

- Tổng hợp, trình UBND tỉnh phê duyệt Chương trình phát triển thương mại điện tử tỉnh năm 2019.

- Trình Trưởng ban chỉ đạo phê duyệt Báo cáo hoạt động Ban chỉ đạo Phát triển kinh tế tỉnh năm 2018 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2019.

- Tiếp tục triển khai xây dựng phần mềm thông tin khuyến mại.

- Triển khai Dự án “Doanh nghiệp- Hợp tác xã- Nông dân tiêu thụ nông sản và cung ứng vật tư nông nghiệp (áp dụng đối với sản phẩm ca cao).
3. Quản lý Công nghiệp
- Tiếp tục hướng dẫn các địa phương, doanh nghiệp đăng ký đầu tư hạ tầng kỹ thuật cụm công nghiệp, hoàn tất thủ tục thành lập cụm công nghiệp.
- Tiếp tục triển khai Chương trình chuyển dịch cơ cấu ngành công nghiệp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai; Kế hoạch phát triển cụm công nghiệp trong năm 2019
- Xây dựng Kế hoạch giám sát, thẩm định các chương trình, đề án khuyến công năm 2019.

- Gửi các Sở ngành, địa phương góp ý dự thảo Quyết định sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định số 58/2015/QĐ-UBND của UBND tỉnh ban hành quy định giải thưởng cuộc thi sáng tạo sản phẩm thủ công mỹ nghệ trên địa bàn tỉnh.
4. Kỹ thuật và Quản lý Năng lượng
- Tiếp tục triển khai thực hiện các đề án, kế hoạch đã được UBND tỉnh chấp thuận chủ trương và Sở Tài chính phân bổ nguồn ngân sách trong năm 2019 như: Đề án “Hỗ trợ phát triển công nghệ xử lý chất màu hữu cơ trong nước thải bằng kỹ thuật plasma nguội kết hợp với xúc tác oxi hóa”; Đề án “Kế hoạch ứng phó sự cố hóa chất độc hại trên địa bàn tỉnh”; Đề án “Tập huấn, huấn luyện lực lượng ứng phó sự cố hóa chất nguy hiểm trên địa bàn tỉnh năm 2019”; Kế hoạch tổ chức thực hiện “Kế hoạch triển khai vận hành và bảo trì cơ sở dữ liệu an toàn hóa chất năm 2019”; Kế hoạch Sản xuất sạch hơn trong công nghiệp năm 2019.
- Phối hợp với Công ty TNHH MTV Điện lực Đồng Nai và các đơn vị liên quan triển khai các hoạt động hưởng ứng Chiến dịch giờ trái đất năm 2019.

- Tiếp tục tham mưu đề xuất UBND tỉnh chấp thuận cho Công ty TNHH TM Tuấn Dung và Công ty CP đầu tư xây dựng Vịnh Nha Trang nghiên cứu lập hồ sơ dự án và điều chỉnh quy hoạch cho 02 dự án nhà máy điện mặt trời.
- Tiếp tục đôn đốc các huyện, TX.Long Khánh, TP.Biên Hòa xử lý các trạm biến áp treo trên địa bàn.
5. Văn phòng
· Tiếp tục theo dõi công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức năm 2019.

· Xây dựng và thực hiện kế hoạch bổ nhiệm chức danh Trưởng phòng Quản lý công nghiệp; bổ nhiệm chức danh Kế toán trưởng.
· Hoàn chỉnh hồ sơ gửi Ban thi đua khen thưởng tỉnh đề nghị khen thưởng cấp tỉnh đối với các tập thể, cá nhân của Sở.
· Thực hiện tiếp nhận, giải quyết các thủ tục hành chính và trả kết quả theo hạn định. Ứng dụng và vận hành phần mềm Văn phòng điện tử HCM Egov Faramework 2.0 (Phần mềm điều hành trực tuyến, phục vụ cho công tác chỉ đạo điều hành). Thực hiện trả kết quả thủ tục hành chính tại nhà (doanh nghiệp).
6. Thanh tra
- Triển khai kế hoạch thanh tra năm 2019.
- Tiếp tục phối hợp với Công ty TNHH MTV Điện lực Đồng Nai thực hiện công tác kiểm tra, xử lý vi phạm về sử dụng điện tại các địa phương.

- Tham mưu giải quyết kịp thời các đơn thư khiếu nại, tố cáo phát sinh theo quy định của pháp luật.
7. Xúc tiến thương mại
- Tiếp tục đôn đốc việc phê duyệt Chương trình xúc tiến thương mại năm 2019 và triển khai sau khi được phê duyệt.
- Thực hiện công tác chuẩn bị tổ chức Hội chợ triển lãm Thương mại - Mỹ nghệ và tiêu dùng Đồng Nai từ ngày 24/4 - 01/5/2019 tại Trung tâm Hội nghị và Tổ chức sự kiện tỉnh.
8. Khuyến công và tư vấn phát triển công nghiệp
- Thực hiện 02 chuyên đề khuyến công tháng 03/2019 trên Đài Phát thanh Truyền hình Đồng Nai; Xây dựng Bản tin Khuyến công Quý I/2019.
- Xây dựng đề án thành lập duy trì mạng lưới cộng tác viên khuyến công trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2019-2025 sau khi được UBND tỉnh chấp thuận chủ trương.
- Tiếp tục triển khai công tác quản lý dự án công trình, tư vấn đấu thầu, tư vấn xây dựng các công trình hạ tầng và các công trình điện.
Trên đây là tình hình công nghiệp, thương mại trên địa bàn tỉnh Đồng Nai tháng 02 và nhiệm vụ tháng 03/2019, Sở Công Thương kính báo cáo./.
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