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KẾ HOẠCH
Khắc phục những hạn chế, khuyết điểm sau kiểm điểm 

tự phê bình và phê bình năm 2018

Thực hiện Kế hoạch số 103-KH/ĐU.SCT ngày 01/4/2019 của Đảng ủy Sở Công Thương khắc phục những hạn chế, khuyết điểm của tập thể Ban Thường vụ Đảng ủy Sở Công Thương sau kiểm điểm tự phê bình và phê bình năm 2018.

Căn cứ chức năng, nhiệm vụ, đặc điểm, tình hình của Chi bộ 1 thuộc Đảng ủy Sở Công Thương;

Chi bộ 1 xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Xác định rõ vai trò, trách nhiệm, quyền hạn của từng đồng chí trong Cấp ủy, Tổ đảng bảo đảm tính lãnh đạo, tính giáo dục và tính chiến đấu để chi bộ 1 thực sự là nơi lãnh đạo, quản lý, giáo dục, rèn luyện và bồi dưỡng cán bộ, đảng viên;
- Làm cho cán bộ và đảng viên nhận thức sâu sắc về vị trí, vai trò, tầm quan trọng của chi bộ 1 trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo trên các lĩnh vực công tác quản trị văn phòng, kế hoạch-tài chính-tổng hợp, công đoàn ngành thời gian qua, từ đó chỉ ra những tồn tại, hạn chế và đề ra các giải pháp khắc phục nhằm nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của Cấp ủy chi bộ 1 và chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên;
- Tiếp tục triển khai có hiệu quả Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”.
II. MỘT SỐ TỒN TẠI, HẠN CHẾ THỜI GIAN QUA
- Về thực hiện cơ chế một cửa liên thông, số lượng các TTHC thực hiện theo cơ chế một cửa liên thông còn quá ít (chỉ có 02 thủ tục cấp phép văn phòng đại diện của thương nhân nước ngoài tại Việt Nam, lĩnh vực điện) do cơ chế phối hợp giữa các sở, ngành về công thực hiện cơ chế một cửa chưa thường xuyên, kịp thời, làm ảnh hưởng đến công tác giải quyết thủ tục hành chính cho người dân và doanh nghiệp;

-  Một số thủ tục hành chính liên quan đến lĩnh vực khí dầu mỏ hóa lỏng, hóa chất vẫn chưa nhận được sự hài lòng của người dân, dẫn đến còn tình trạng đơn thư phản ánh, kiến nghị về các thủ tục cấp phép, thái độ của CBCC khi thực thi công vụ;

-  Một số cán bộ công chức còn lơ là, chủ quan, chưa tập trung vào công việc dẫn đến việc xử lý hồ sơ chậm hơn so với quy định (quý 1/2019 có 40 hồ sơ xử lý còn chậm so với quy định);

- Công tác tiếp nhận, bàn giao, lưu trữ, xử lý hồ sơ chưa khoa học dẫn đến hồ sơ, chứng từ của doanh nghiệp bị thất lạc, khiến doanh nghiệp phản ánh không hài lòng;

- Công tác quản lý tài chính công còn thiếu tập trung, chưa thật sự chặt chẽ, hiệu quả do một số phòng, đơn vị chưa thực hiện nghiêm các quy định của Luật Ngân sách, chế độ tài chính; bộ máy kế toán chưa được kiện toàn.

III. CÁC NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP KHẮC PHỤC
1. Về công tác chuyên môn

- Tiếp tục xác định công tác CCHC phải là khâu đột phá quan trọng trong việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của từng phòng, đơn vị. Lấy kết quả thực hiện CCHC, Chỉ số CCHC làm thước đo đánh giá trình độ, năng lực của người đứng đầu, của tập thể cán bộ lãnh đạo chủ chốt và là cơ sở quan trọng để xem xét bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, nâng ngạch, nâng lương, thi đua khen thưởng đối với CBCCVC… (Tổ đảng Văn phòng Sở và Chánh văn phòng Sở thực hiện);
- Rà soát, cắt giảm và đơn giản hóa thủ tục hành chính trên tất cả các lĩnh vực. Đề xuất xóa bỏ các thủ tục hành chính rườm rà, phiền hà, gây khó khăn cho tổ chức, doanh nghiệp, công dân; theo đó hoàn thiện các thủ tục hành chính theo hướng cập nhật kịp thời, đầy đủ, chính xác, đơn giản và thuận tiện cho doanh nghiệp và người dân; đi liền với việc công khai, công bố các thủ tục, quy trình, thời gian giải quyết công việc, phí, lệ phí để người dân, doanh nghiệp biết thực hiện và giám sát (Tổ đảng Văn phòng Sở và Chánh văn phòng Sở thực hiện);

- Mở rộng số lượng và chất lượng thực hiện cơ chế một cửa liên thông giải quyết các thủ tục hành chính liên quan đến thẩm quyền phối hợp của nhiều cơ quan hành chính nhà nước với nhau (Tổ đảng Văn phòng Sở và Chánh văn phòng Sở thực hiện);

- Nâng cao hơn nữa vai trò, trách nhiệm của CB, CC, VC, đặc biệt là người đứng đầu các phòng, đơn vị trong giải quyết các thủ tục hành chính cho doanh nghiệp, người dân; kiên quyết xử lý nghiêm đối với những CB, CC vi phạm trong thực thi công vụ (Tổ đảng Văn phòng Sở và Chánh Văn phòng Sở thực hiện);

- Công tác tiếp nhận, lưu trữ, bàn giao, quản lý hồ sơ tài liệu phải được chấn chỉnh, đảm bảo thực hiện chặt chẽ, khoa học, an toàn, bí mật giúp nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác cơ quan (Tổ đảng Phòng KH-TC-TH và Trưởng phòng KH-TC-TH thực hiện);
- Siết chặt công tác quản lý tài chính, đặc biệt quản lý tài chính công đảm bảo đúng quy định của Luật Ngân sách, các quy định về tài chính hiện hành; Sớm kiện toàn nhân sự bộ phận kế toán đảm bảo hoạt động hiệu lực, hiệu quả, đúng quy định của pháp luật (Tổ đảng Phòng KH-TC-TH và Trưởng phòng KH-TC-TH thực hiện).
2. Về công tác xây dựng Đảng
a) Công tác giáo dục chính trị tư tưởng

- Đẩy mạnh công tác giáo dục chính trị tư tưởng, tập trung tuyên truyền, giáo dục, bồi dưỡng Chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng, tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, trong đó tập trung chỉ đạo các cấp ủy chi bộ cơ sở tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về triển khai học tập chuyên đề năm 2019 “Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, chú trọng việc thực hiện đăng ký cam kết, rèn luyện, phấn đấu trong cán bộ, đảng viên; quan tâm công tác giáo dục, quản lý, giám sát cán bộ đảng viên về tư tưởng chính trị, phẩm chất đạo đức, lối sống; phát huy vai trò trách nhiệm trong tham mưu, tổ chức thực hiện nhiệm vụ chính trị, cải cách hành chính, đổi mới phong cách, thái độ phục vụ, chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính và thực hiện tốt nếp sống văn hóa, văn minh, gia đình văn hóa (Cấp ủy Chi bộ và Bí thư Chi bộ 1 thực hiện);

- Cấp ủy chi bộ thường xuyên quán triệt, thực hiện nghiêm các nguyên tắc tổ chức sinh hoạt đảng, nhất là nguyên tắc tập trung dân chủ, tự phê bình và phê bình và đoàn kết trong Đảng. Coi trọng công tác quản lý, giáo dục, rèn luyện đội ngũ cán bộ, đảng viên, nhằm phát huy ưu điểm, chấn chỉnh kịp thời thiếu sót, khuyết điểm; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 Khóa XII (Cấp ủy Chi bộ và Bí thư Chi bộ 1 thực hiện);
b) Công tác cán bộ và phát triển đảng

- Tăng cường vai trò lãnh đạo của Đảng, lãnh đạo cơ quan thực hiện tốt công tác quy hoạch, đào tạo, bổ nhiệm, luân chuyển cán bộ; tổ chức thực hiện nghiêm túc Quyết định số 770-QĐ/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Ban hành thẩm quyền, trách nhiệm của tập thể và cá nhân người đứng đầu các cơ quan, đơn vị trong công tác cán bộ”;
- Thực hiện công tác phát triển đảng viên mới đảm bảo việc kết nạp đảng đạt hiệu quả, chất lượng, đúng chỉ tiêu phân bổ của Đảng ủy Sở.
(Cấp ủy chi bộ, Bí thư Chi bộ 1, đảng viên theo dõi, giúp đỡ thực hiện)

c) Công tác sinh hoạt Đảng

- Thường xuyên đổi mới, nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ theo đúng tinh thần Chỉ thị số 10-CT/TW của Ban Bí thư, Hướng dẫn số 12-HD/BTCTW ngày 06/7/2018 của Ban Tổ chức Trung ương, Hướng dẫn số 26-HD/ĐUK ngày 28/12/2018 của Đảng ủy khối các cơ quan tỉnh về một số vấn đề nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ (Bí thư chi bộ 1 thực hiện);
- Tập trung chỉ đạo, củng cố, kiện toàn Cấp ủy chi bộ 1 đảm bảo đủ sức chiến đấu để lãnh đạo, chỉ đạo toàn diện trên các lĩnh vực được giao (Cấp ủy Chi bộ và Bí thư Chi bộ 1 thực hiện).
d) Công tác kiểm tra, giám sát trong Đảng

Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát của Cấp ủy chi bộ đối với đảng viên, đặc biệt liên quan đến các lĩnh vực CCHC, tài chính kế toán, kê khai tài sản và sinh hoạt chuyên đề (Bí thư chi bộ 1 và UBKT Chi bộ 1 thực hiện).
Trên đây là Kế hoạch khắc phục những hạn chế, khuyết điểm của Cấp ủy chi bộ 1, đề nghị toàn thể Đảng viên, CB, CC, VC trong chi bộ triển khai thực hiện đồng bộ, hiệu quả./.
	Nơi nhận:

- Đảng ủy Sở (B/C);

- Cấp ủy CB1;

- Lưu: VT, CB1 (Quân).
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