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KẾ HOẠCH
Triển khai Luật Phòng, chống tác hại của rượu, bia đến CBCC, viên chức, người lao động ngành công thương trên địa bàn tỉnh Đồng Nai

Thực hiện Kế hoạch số 526/KH-UBND ngày 16/01/2020 của UBND tỉnh Đồng Nai v/v triển khai Luật Phòng, chống tác hại của rượu, bia trên địa bàn tỉnh,

Sở Công Thương xây dựng và triển khai Kế hoạch Luật Phòng, chống tác hại của rượu, bia đến toàn thể CBCC, viên chức, người lao động ngành công thương như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích:
Tuyên truyền, phổ biến đến cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động ngành công thương trên địa bàn tỉnh Đồng Nai về Luật Phòng, chống tác hại của rượu, bia (sau đây gọi là Luật) nhằm nâng cao nhận thức, định hướng hành vi, thay đổi thói quen có hại để phòng, chống tác hại của rượu, bia đối với sức khỏe con người, gia đình, cộng đồng góp phần đảm bảo an toàn giao thông, trật tự, an toàn xã hội, kinh tế và các vấn đề xã hội khác.
Xác định trách nhiệm của lãnh đạo các phòng, đơn vị trực thuộc Sở Công Thương; các phòng Kinh tế/Kinh tế hạ tầng thuộc các huyện, thành phố; các tổ chức đoàn thể thuộc ngành công thương trong việc tiến hành các hoạt động triển khai thi hành Luật trên phạm vi toàn tỉnh.
2. Yêu cầu:

Việc tuyên truyền, phổ biến được thực hiện thường xuyên; phù hợp, dễ tiếp cận và hiệu quả đối với từng đối tượng, trình độ, lứa tuổi, giới tính; phù hợp với truyền thống, văn hóa, bản sắc dân tộc, tôn giáo và phong tục tập quán.

Xác định nội dung công việc gắn với trách nhiệm và vai trò phát huy chủ động, tích cực của các phòng, đơn vị trực thuộc Sở Công Thương, các phòng Kinh tế/Kinh tế hạ tầng thuộc các huyện, thành phố; các tổ chức đoàn thể thuộc ngành công thương thuộc trách nhiệm được giao trong Luật, bảo đảm chất lượng và tiến độ hoàn thành công việc.

Bảo đảm sự phối hợp thường xuyên, hiệu quả giữa các tổ chức, đơn vị có liên quan trong việc triển khai thi hành Luật.

Có biện pháp cụ thể của từng phòng, đơn vị trực thuộc Sở Công Thương; các phòng Kinh tế/Kinh tế hạ tầng thuộc các huyện, thành phố; các tổ chức đoàn thể thuộc ngành công thương để đảm bảo Luật được triển khai đầy đủ, thống nhất và đồng bộ trên phạm vi toàn tỉnh.

Lãnh đạo các phòng, đơn vị trực thuộc Sở Công Thương; các phòng Kinh tế/Kinh tế hạ tầng thuộc các huyện, thành phố; các tổ chức đoàn thể thuộc ngành công thương phải đi đầu, thường xuyên, kịp thời kiểm tra, đôn đốc, nhắc nhở CBCC, viên chức, người lao động trong quá trình tổ chức thực hiện để đảm bảo tiến độ, hiệu quả của việc triển khai thi hành Luật.

II. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP:

1. Nội dung thực hiện:

- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến nội dung của Luật Phòng, chống tác hại của rượu, bia;

- Tuyên truyền các biện pháp giảm mức tiêu thụ rượu, bia nhằm nâng cao nhận thức, thay đổi thói quen có hại để phòng, chống tác hại của rượu, bia đối với sức khỏe con người, với gia đình, cộng đồng và trật tự, an toàn xã hội. 

- 100% CBCC, VC, người lao động ngành công thương chấp hành các quy định của Luật Phòng chống tác hại rượu bia.

Thời gian thực hiện: Từ Quý I năm 2020 và các năm tiếp theo.

2. Giải pháp:

- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến nội dung của Luật Phòng, chống tác hại của rượu, bia bằng các hình thức phù hợp điều kiện, tình hình thực tế của địa phương, đơn vị, địa bàn (thông qua lồng ghép các chuyên đề trong hội nghị, lớp tập huấn, cập nhật kiến thức pháp luật mới theo kế hoạch công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; trên website các đơn vị);

- Tham gia các khóa đào tạo, bồi dưỡng về công tác phòng, chống tác hại của rượu, bia và hướng dẫn thực hiện các phong trào tham gia phòng, chống tác hại rượu, bia, giảm thiểu tiêu thụ rượu, bia;

- CBCC, VC, người lao động ngành công thương thực hiện và vận động gia đình, bà con khu vực sinh sống chấp hành tốt các quy định của Luật phòng chống tác hại rượu, bia.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

Lãnh đạo các phòng, đơn vị trực thuộc Sở Công Thương; các phòng Kinh tế/Kinh tế hạ tầng thuộc các huyện, thành phố; các tổ chức đoàn thể thuộc ngành công thương căn cứ theo chức năng, nhiệm vụ, thẩm quyền, phối hợp với các cơ quan, tổ chức, đơn vị có liên quan triển khai thực hiện công tác tuyên truyền, phổ biến Luật kịp thời, thường xuyên, hiệu quả và chịu trách nhiệm liên đới nếu để xảy ra các vi phạm Luật này đối với CBCC, viên chức, người lao động do mình quản lý.

Các phòng, đơn vị trực thuộc Sở Công Thương; các phòng Kinh tế/Kinh tế hạ tầng thuộc các huyện, thành phố; các tổ chức đoàn thể thuộc ngành công thương tự xây dựng kế hoạch hoặc biện pháp cụ thể triển khai tổ chức thực hiện Luật tại tổ chức, đơn vị và thực hiện lồng ghép các hoạt động phòng, chống tác hại của rượu, bia vào kế hoạch hoạt động hàng năm của tổ chức, đơn vị.

IV. CHẾ ĐỘ BÁO CÁO:


Định kỳ hàng năm, các phòng, đơn vị trực thuộc Sở Công Thương; các phòng Kinh tế/Kinh tế hạ tầng thuộc các huyện, thành phố; các tổ chức đoàn thể thuộc ngành công thương báo cáo kết quả thực hiện Kế hoạch thi hành Luật Phòng, chống tác hại của rượu, bia gửi Sở Công Thương (qua Thanh tra Sở); báo cáo 6 tháng gửi trước ngày 15/5, báo cáo năm gửi trước ngày 01/11 để tổng họp báo cáo UBND tỉnh.

Trên đây là Kế hoạch triển khai Luật Phòng, chống tác hại của rượu, bia đến CBCC, viên chức, người lao động ngành công thương trên địa bàn tỉnh Đồng Nai, đề nghị các phòng, đơn vị trực thuộc Sở Công Thương; các phòng Kinh tế/Kinh tế hạ tầng thuộc các huyện, thành phố; các tổ chức đoàn thể thuộc ngành công thương nghiêm túc triển khai thực hiện. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc, phản ánh về Sở Công Thương tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh theo quy định./.
	Nơi nhận:
- UBND tỉnh (b/c);

- Các phòng, đơn vị thuộc Sở (th/hiện);

- Các phòng KT/KTHT các huyện, TP trên                           địa bàn tỉnh (th/hiện);

- Các tổ chức Đoàn thể thuộc ngành                                                công thương tỉnh (th/hiện);

- Lưu: VT, TT.

(minh F:\2020/T2/TrienkhaiLuatRuoubia-SCT).
	GIÁM ĐỐC
Trương Thị Mỹ Dung
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