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Kết quả hoạt động Công Thương tháng 5/2019, 
phương hướng nhiệm vụ tháng 6/2019.

A. KẾT QUẢ THỰC HIỆN THÁNG 5/2019

1. Thương mại:

- Phối hợp các cơ quan, đơn vị liên quan chuyển đổi mô hình quản lý chợ Long Khánh. Ngày 05/4/2019, UBND tỉnh Đồng Nai chấp thuận chủ trương chuyển đổi mô hình quản lý chợ Long Khánh từ Ban Quản lý chợ sang hợp tác xã quản lý, kinh doanh và khai thác. Ngày 23/4/2019, UBND thị xã đã chấp thuận chủ trương chuyển giao chợ Long Khánh cho hợp tác xã tiếp nhận quản lý, đồng thời hướng dẫn xây dựng dự thảo phương án tiếp nhận chợ Long Khánh của Ban Sáng lập HTX thương mại, dịch vụ chợ Long Khánh gửi các sở, ngành của tỉnh góp ý hoàn chỉnh phương án. Dự kiến thời gian tổ chức đại hội ra mắt hợp tác xã trước ngày10/5/2019.

- Phối hợp Sở Công Thương tổ chức khảo sát 01 điểm kinh doanh tạp hóa tại xã Bàu Trâm nhằm hỗ trợ nâng cấp, sữa chữa cửa hàng thành điểm bán hàng Việt trong chương trình xúc tiến thương mại tỉnh Đồng Nai, giúp xã Bàu Trâm hoàn thành tiêu chí số 7-cơ sở hạ tầng thương mại nông thôn trong Bộ tiêu chí xã Nông thôn mới nâng cao của tỉnh.

- Hướng dẫn UBND phường Xuân Thanh, Ban Quản lý chợ Xuân Thanh xây dựng và trình UBND thị xã nội quy, phương án bố trí, sắp xếp ngành nghề, sử dụng điểm kinh doanh tại chợ Xuân Thanh, đã được UBND thị xã phê duyệt.

- Theo dõi tình hình hoạt động của hộ kinh doanh tham gia chương trình bình ổn giá các mặt hàng thiết yếu đường, dầu ăn, bột nêm trong dịp Tết Nguyên đán Kỷ Hợi 2019. Doanh thu trong tháng đối với các mặt hàng thiết yếu là 2 tỷ đồng, lũy kế đến nay là 8 tỷ 800 triệu đồng. Đến nay đã thực hiện báo cáo sơ kết kết quả 6 tháng thực hiện công tác bình ổn giá một số mặt hàng thiết yếu trên địa bàn theo Kế hoạch số 10795/KH-UBND ngày 10/10/2018 của UBND tỉnh Đồng Nai.
- Rà soát, chấn chỉnh công tác quản lý nhà nước tại các chợ như: nội quy, phương án bố trí sắp xếp ngành nghề, sử dụng điểm kinh doanh tại chợ, xây dựng chợ văn hóa, công tác phòng cháy chữa cháy,…

- Kiểm tra việc giữ gìn vệ sinh môi trường tại các chợ.

- Triển khai Nghị định số 25/2019/NĐ-CP ngày 07/3/2019 của Chính phủ về an toàn công trình dầu khí trên đất liền đến các cơ quan, đơn vị, UBND các phường, xã biết và thực hiện.

- Triển khai Quyết định số 12/2019/QĐ-TTg ngày 26/02/2019 của Thủ tướng Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy chế xây dựng, quản lý và thực hiện Chương trình xúc tiến thương mại quốc gia ban hành kèm theo Quyết định số 72/2010/QĐ-TTg ngày 15/11/2010 của Thủ tướng Chính phủ đến các đơn vị, UBND các phường, xã biết và thực hiện.

- Thực hiện in băng rôn phân phát cho các cơ quan, đơn vị, UBND các phường, xã nhằm tuyên truyền về cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” trên địa bàn thị xã Long Khánh năm 2019.

- Triển khai, thông báo đến các doanh nghiệp, hợp tác xã, tổ hợp tác trên địa bàn tham gia kết nối giao thương tại Hội chợ Công Thương khu vực phía Nam tỉnh Bà Rịa-Vũng Tàu năm 2019.

- Tiếp nhận và giải quyết trước thời hạn cho 03 hồ sơ xin cấp giấy chứng nhận đủ điều kiện kinh doanh LPG
- Triển khai bộ thủ tục hành chính ngành công thương thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND cấp huyện đến các cơ quan, đơn vị liên quan, UBND các phường, xã để biết và thực hiện.

- Triển khai, thông báo đến các doanh nghiệp, hợp tác xã, tổ hợp tác trên địa bàn tham gia kết nối giao thương tại Hội chợ Công Thương khu vực phía Nam tỉnh Bà Rịa-Vũng Tàu năm 2019.

- Phối hợp Sở Công Thương, UBND các phường, xã tổ chức treo 50 băng rôn tại các tuyến đường lớn, khu đông dân cư trên địa bàn nhằm triển khai hưởng ứng tuần lễ Thương hiệu Quốc Gia năm 2019.

- Tiếp tục triển khai các biện pháp bình ổn thị trường mặt hàng thịt heo trong thời kỳ dịch tả heo Châu Phi lan rộng.

- Phối hợp Sở Công Thương hỗ trợ tiêu thụ heo trên địa bàn tỉnh trong thời kỳ bệnh dịch tả heo Châu Phi diễn biến phức tạp.

- Triển khai các nội dung liên quan đến việc quản lý truy xuất nguồn gốc trái cây nhập khẩu của Trung Quốc đến các doanh nghiệp, hộ nông dân trên địa bàn biết và thực hiện.
* Tham mưu UBND thị xã:
- Tiếp tục chỉ đạo các cơ quan chuyên môn thực hiện công tác phát triển công nghiệp, thương mại năm 2019 sau buổi làm việc giữa Sở Công Thương với UBND thị xã Long Khánh.
- Chấp thuận cho Công ty TNHH Xúc tiến thương mại hàng Việt tổ chức hội chợ triển lãm tại Trung tâm Văn hóa thể thao thị xã từ ngày 11-19/5/2019.

- Thông tin đến các doanh nghiệp, hộ sản xuất, kinh doanh trên địa bàn các nội dung liên quan đến việc xuất khẩu mặt hàng dưa hấu sang thị trường Trung Quốc để biết và thực hiện

- Góp ý mẫu hợp đồng kinh doanh nông sản giữa các tiểu thương chợ đầu mối nông sản thực phẩm Dầu Giây với các HTX, THT, hộ sản xuất, kinh doanh nông sản trên địa bàn.
2. Công nghiệp - TTCN:
Tình hình đầu tư các khu công nghiệp, cụm công nghiệp:
-  KCN Long Khánh đến nay có 38 nhà đầu tư (21 nhà đầu tư trong nước và 17 nhà đầu tư nước ngoài) với diện tích cho thuê là 160,80 ha/175,15 ha đạt khoảng 92% diện tích đất công nghiệp. (diện tích còn lại 14,35ha). Tính đến đầu năm 2019  KCN Long Khánh tăng 06 nhà đầu tư, với diện tích cho thuê tăng 15,67 ha. Tạo việc làm cho hơn 5,091 lao động tại địa phương và các vùng lân cận.

- KCN Suối Tre đến nay có 18 nhà đầu tư với diện tích cho thuê là 93,1 ha. Tạo ra việc làm cho 6.260 lao động tại địa phương và các vùng lân cận.


- Tiếp tục theo dõi kiến nghị của UBND thị xã trình UBND tỉnh, Sở Công Thương về việc chấp thuận Công ty Cổ phần bất động sản dịch vụ công nghiệp Đại Phong làm chủ đầu tư xây dựng hạ tầng kỹ thuật cụm công nghiệp Bàu Trâm và đề xuất ưu đãi, hỗ trợ đầu tư sau khi được chấp thuận.


* Công tác khác:


- Tham mưu UBND thị xã báo cáo kết quả thực hiện đề án AEC giai đoạn 2016-2018 và phương hướng nhiệm vụ năm 2019-2020 trên địa bàn thị xã Long Khánh.

- Tham mưu UBND thị xã đóng góp ý Dự thảo Đề án “phát triển công nghiệp môi trường tỉnh Đồng Nai đến năm 2020 tầm nhìn năm 2025.”

- Thực hiện triển khai Quyết định số 1150/QĐ-UBND ngày 18/4/2019 của UBND tỉnh về công bố thủ tục hành chính ban hành mới, thủ tục hành chính bãi bỏ thuộc thẩm quyền giải quyết của ngành công thương đến UBND các phường, xã.
3. Công tác ATTP ngành công thương:

- Hướng dẫn UBND các xã Bàu Trâm, thực hiện tiêu chí số 17.8 về ATTP ngành Công thương trong bộ tiêu chí nông thôn mới.

- Phối hợp Phòng y tế và Trung tâm Y tế tham gia hưởng ứng tháng hành động về an toàn vệ sinh lao động tuyên truyền đến các cơ sở sản xuất kinh doanh trên địa bàn thị xã.

* Về Công tác cấp giấy: Đã hướng dẫn hồ sơ và cấp giấy xác nhận kiến thức về ATTP cho 01 hộ tạp hóa. Phòng Kinh tế vẫn đang tiếp nhận hồ sơ của các cơ sở sản xuất thực phẩm để xác nhận kiến thức và thẩm định cấp giấy.


4. Công tác Khuyến công:

- Phối hợp UBND phường, xã khảo sát các cơ sở công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp trên địa bàn để nắm bắt nhu cầu, vận động các cơ sở tham gia và hỗ trợ chương trình khuyến 2019 đảm bảo có tính khả thi làm cơ sở đăng ký đề án Khuyến công 2019 gửi  các sở ngành của tỉnh. 


- Tuyên truyền đến các doanh nghiệp, cơ sở, tổ chức, cá nhân, tham gia cuộc thi sáng tạo sản phẩm Thủ công mỹ nghệ do Trung tâm Khuyên công Đồng Nai tổ chức hàng năm nhằm tôn vinh sản phẩm thủ công mỹ nghệ mới, có tính sáng tạo, tăng cường giá trị văn hóa của ngành nghề thủ công mỹ nghệ trên địa bàn thị xã.

- Đăng ký danh sách tham gia cộng tác viên Khuyến công trên địa bàn thị xã Long Khánh.

- Đến nay đã đi khảo sát được 8 cơ sở trong đó có 3 cơ sở đăng ký hỗ trợ máy móc gồm: Công ty TNHH Gấc Trọng Tín; Công ty Sản xuất Gỗ Trang trí Nội thất Phước Thịnh; công ty Sản xuất nấm linh chi Minh Dũng và 5 cơ sở đăng ký sản phẩm nông tiêu biểu gồm: Công ty TNHH Hiền Tú; Cơ sở Nước chấm Hoa Sen; Cơ sở Nem Việt Huy; Công ty Sản xuất Gỗ Trang trí Nội thất Hoàng Gia; công ty Sản xuất nấm linh chi Minh Dũng. 

B. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ THÁNG 6/2019

1. Thương mại - dịch vụ:
- Tiếp tục tham mưu UBND thị xã thực hiện chuyển đổi mô hình quản lý, kinh doanh và khai thác chợ Long Khánh.

- Phối hợp các ngành của tỉnh xử lý vướng mắc trong việc cấp giấy phép xây dựng công trình Cửa hàng xăng dầu Lộc Khánh tại phường Xuân Hòa

- Tiếp tục rà soát, đánh giá các tồn tại, hạn chế tại các chợ trên địa bàn thị xã nhằm giúp công tác quản lý chợ hiệu quả hơn. 

- Theo dõi, phối hợp Đội kiểm tra liên ngành xử lý các tụ điểm kinh doanh tự phát tỉnh Đồng Nai việc xử lý 03 tụ điểm kinh doanh tự phát tại phường Xuân Hòa, Xuân An và Phú Bình.

- Tham mưu UBND thị xã xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện Quyết định số 708/QĐBCT ngày 26/3/2019 của Bộ Công Thương về việc phê duyệt kế hoạch cải thiện Chỉ số Hiệu quả logistics của Việt Nam.

- Tham mưu UBND thị xã giải quyết nội dung xin tổ chức Hội chợ triển lãm của Công ty TNHH TLHCTM Trung Nam.

- Phối hợp Sở Công Thương xử lý kiến nghị của Công ty TNHH Hành trình tìm kiếm đại sứ Đại Dương Xanh về xin chủ trương lắp máy bán hàng tự động trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.

- Phối hợp cung cấp thông tin, tư liệu, hình ảnh cho Ban Biên tập thực hiện đặc san Công Thương Đồng Nai nhân kỷ niệm 44 năm ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2019).

- Tiếp tục hướng dẫn xã Bàu Trâm thực hiện tiêu chí số 7 cơ sở hạ tầng thương mại nông thôn trong Bộ tiêu chí xã nông thôn mới của tỉnh Đồng Nai.

- Theo dõi tình hình hoạt động của hộ kinh doanh bình ổn giá tại phường Xuân An. 
- Tiếp tục phối hợp các cơ quan, đơn vị liên quan triển khai công tác phát triển du lịch năm 2019 trên địa bàn thị xã.
2. Công nghiệp - TTCN :

- Phối hợp Sở Công Thương thực hiện chương trình chuyển dịch cơ cấu ngành công nghiệp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai 2016-2020; thực hiện tuyên truyền, phổ biến rộng rãi về việc hỗ trợ cho các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất công nghiệp tham gia Chương trình chuyển dịch cơ cấu ngành công nghiệp trên địa bàn thị xã. 

- Tiếp tục theo dõi, nắm tình hình đầu tư sản xuất 02 khu công nghiệp kết hợp với các cơ quan của tỉnh để mời gọi các doanh nghiệp đầu tư vào 02 khu công nghiệp Long Khánh và Suối Tre. Tham mưu UBND thị xã tiếp tục phối hợp với các Sở, ban ngành của tỉnh hoàn thiện hồ sơ, thẩm định trình UBND tỉnh phê duyệt, tạo điều kiện cho Công ty Cổ phần bất động sản dịch vụ công nghiệp Đại Phong thực hiện dự án đầu tư hạ tầng Cụm công nghiệp Bàu Trâm.

- Tiếp tục thực hiện kiểm tra an toàn thực phẩm thuộc trách nhiệm quản lý của ngành Công Thương năm 2019 trên địa bàn thị xã Long Khánh.

- Tiếp tục hướng dẫn UBND các xã Bàu Trâm, thực hiện tiêu chí số 17.8 về ATTP ngành Công thương trong bộ tiêu chí nông thôn mới.


- Tiếp tục tuyên truyền đến các doanh nghiệp, cơ sở, tổ chức, cá nhân, tham gia cuộc thi sáng tạo sản phẩm Thủ công mỹ nghệ do Trung tâm Khuyên công Đồng Nai tổ chức hàng năm nhằm tôn vinh sản phẩm thủ công mỹ nghệ mới, có tính sáng tạo, tăng cường giá trị văn hóa của ngành nghề thủ công mỹ nghệ trên địa bàn thị xã.

Tiếp tục khảo sát, tuyên truyền, vận động các cơ sở đăng ký tham gia chương trình đề án khuyến công năm 2019 như đào tạo nghề cho lao động nông thôn, bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu, nghệ nhân, thợ giỏi và hỗ trợ ứng dụng máy móc thiết bị tiên tiến vào sản xuất.

- Tiếp tục hướng dẫn cho 3 cơ sở  làm hồ sơ đăng ký hỗ trợ máy móc gồm: Công ty TNHH Gấc Trọng Tín; Công ty Sản xuất Gỗ Trang trí Nội thất Phước Thịnh; công ty Sản xuất nấm linh chi Minh Dũng và 4 cơ sở đăng ký sản phẩm nông tiêu biểu gồm: Cơ sở Nước chấm Hoa Sen; Cơ sở Nem Việt Huy; Công ty Sản xuất Gỗ Trang trí Nội thất Hoàng Gia; công ty Sản xuất nấm linh chi Minh Dũng. 

Trên đây là báo cáo tình hình hoạt động Công Thương của Phòng Kinh tế tháng 5 và phương hướng, nhiệm vụ tháng 6 năm 2019 trên địa bàn thị xã Long Khánh./.
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