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  BÁO CÁO

Kết quả công tác lĩnh vực công thương năm 2018, nhiệm vụ năm 2019 
trên địa bàn huyện Vĩnh Cửu.

Trên cơ sở Kế hoạch số 4636/KH-SCT ngày 04/12/2018 của Sở Công thương về việc tổ chức Hội nghị triển khai nhiệm vụ ngành công thương năm 2019, Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện Vĩnh Cửu báo cáo như sau:
I. Kết quả thực hiện công tác năm 2018
1. Lĩnh vực Thương mại - dịch vụ.
1.1 Công tác bình ổn giá, phục vụ tết Mậu Tuất 2018:

- Tham mưu UBND huyện xây dựng kế hoạch bình ổn giá, phục vụ tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018 trên địa bàn huyện Vĩnh Cửu. Đồng thời, xây dựng Kế hoạch Phục vụ tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018 của Phòng Kinh tế và Hạ tầng (Kế hoạch số 01/KH-KT&HT ngày 20/01/2018). 

- Thực hiện công tác bình ổn giá, phục vụ tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018 như: theo dõi tình hình giá cả thị trường tại các xã, thị trấn; tổ chức các điểm bán hàng bình ổn giá đột xuất khi có biến động giá xảy ra (10 điểm) và bình ổn giá thường xuyên (07 điểm) đối với các mặt hàng thiết yếu; tổ chức Phiên chợ hàng Việt tại thị trấn Vĩnh An; tăng cường công tác dọn dẹp vệ sinh và đảm bảo công tác PCCC tại các chợ trên địa bàn huyện; thực hiện công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường tết Nguyên đán Mậu Tuất. 

- Tình hình giá cả thị trường tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018 ổn định, lượng cung hàng hoá trên thị trường dồi dào, không xảy ra tình trạng khan hiếm hàng hóa, tăng giá bất thường. Công tác vệ sinh an toàn thực phẩm (đặc biệt mặt hàng thịt gia súc, gia cầm), vệ sinh môi trường và PCCC tại các chợ trên địa bàn huyện được đảm bảo. Trong dịp tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018 trên địa bàn huyện không xảy ra tình trạng cháy nổ tại các chợ, các khu vui chơi, giải trí.

1.2 Công tác hỗ trợ thực hiện tiêu chí 7 - hạ tầng thương mại nông thôn nâng cao:

Tham mưu UBND huyện, hỗ trợ UBND các xã Bình Hòa, Tân Bình, Bình Lợi và Hiếu Liêm hoàn thiện hồ sơ minh chứng xã đạt tiêu chí 7 về cơ sở hạ tầng thương mại nông thôn nâng cao. Kết quả cụ thể như sau:

- Xã Bình Hòa, Bình Lợi đã được Sở Công thương công nhận xã đạt tiêu chí 7 cơ sở hạ tầng thương mại nâng cao. 

- Xã Tân Bình, Hiếu Liêm đang hoàn thiện hồ sơ minh chứng để trình Sở Công thương thẩm định thực tế và công nhận. 

1.3 Công tác thẩm định, cấp phép rượu, gas, thuốc lá, cơ sở đủ điều kiện an toàn thực phẩm:

- Tham mưu UBND huyện cấp 18 (mười tám) giấy chứng nhận đủ điều kiện kinh doanh khí dầu mỏ hóa lỏng cho cửa hàng LPG chai: cấp mới 15 trường hợp, cấp đổi 03 trường hợp. 

- Tiếp nhận hồ sơ và thẩm định, cấp Giấy phép bán lẻ rượu 01 trường hợp: Cửa hàng Vinmart Thiện Tân, Cửa hàng Vinmart Thạnh Phú thuộc Chi nhánh Đồng Nai – Công ty Dịch vụ Thương mại Tổng hợp Vincommerce.  
1.4 Công tác xúc tiến thương mại, thực hiện cuộc vận động “người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”:

Trong năm 2018, Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện Vĩnh Cửu đã tổ chức, phối hợp tổ chức thực hiện tốt cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, cụ thể:

- Tổ chức được 05 phiên chợ: “Phiên chợ hàng Việt phục vụ tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018” , “Phiên chợ hàng Việt về nông thôn”, “ Phiên chợ thanh niên công nhân” trên địa bàn huyện. Thu hút hơn 10.000 lượt khách tham quan, mua sắm, doanh thu 05 phiên chợ ước đạt trên 1 tỷ đồng.

- Thực hiện Kế hoạch số 2900/KH-SCT ngày 06/8/2018 của Sở Công thương Đồng Nai về tổ chức “Tuần hàng Việt Nam” năm 2018. Phòng Kinh tế và Hạ tầng đã tham mưu UBND huyện Vĩnh Cửu tổ chức thông tin, tuyên truyền trên phương tiện thông tin đại chúng nhằm nâng cao nhận thức của cộng đồng về mục đích, ý nghĩa của “Tuần hàng Việt Nam”.

- Phối hợp Sở Công thương hỗ trợ xây dựng một điểm bán hàng Việt tại ấp Bình Thạch, xã Bình Hòa.
1.5 Một số công tác khác:
- Hoàn thành công tác di dời chợ Mã Đà cũ, đưa chợ Mã Đà mới đi vào hoạt động vào ngày 19/6/2018.

- Thực hiện Văn bản số 162/SCT-CN ngày 15/01/2018 của Sở Công thương Đồng Nai về việc đăng ký thực hiện điểm bán rau, củ, quả, thịt an toàn tại các chợ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai năm 2018. Kết quả có 17 tiểu thương kinh doanh rau, củ, quả chợ Vĩnh An đăng ký thực hiện điểm bán rau, củ, quả, thịt an toàn. Sở Công thương đã tổ chức tập huấn về an toàn thực phẩm, Phòng Kinh tế và Hạ tầng đã tổ chức xác nhận kiến thức an toàn thực phẩm cho các tiểu thương. Tuy nhiên, do vướng mắc, khó khăn trong công tác xác định nguồn gốc thực phẩm và cấp giấy đăng ký kinh doanh cho các tiểu thương nên trong năm 2018 chưa công nhận hộ kinh doanh thực phẩm an toàn tại chợ Vĩnh An.
- Tham mưu UBND huyện báo cáo rà soát hiện trạng và quy hoạch trung tâm thương mại trên địa bàn huyện. 

+ Hiện trạng trên địa bàn huyện có một siêu thị Thiên Nhiên, xã Thạnh Phú (Tên gọi đúng với hồ sơ xin phép xây dựng, giấy chứng nhận về thẩm duyệt phòng cháy chữa cháy là Trung tâm thương mại Thiên Nhiên). 

+ Về quy hoạch trên địa bàn huyện có 03 trung tâm thương mại tại thị trấn Vĩnh An, Phú Lý, Thạnh Phú và 01 siêu thị tại Vĩnh An (đã bỏ quy hoạch siêu thị Tân An). Sở Công thương sẽ chủ trì, phối hợp các sở ngành tỉnh làm việc với các huyện, thị, thành để rà soát quy hoạch trung tâm thương mại, siêu thị đến năm 2030, định hướng đến năm 2035.

2. Lĩnh vực công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp.
2.1 Tình hình đầu tư hạ tầng các cụm công nghiệp:

Hỗ trợ chủ đầu tư hạ tầng các cụm công nghiệp thực hiện công tác giải phóng mặt bằng, đầu tư hạ tầng và thu hút nhà đầu tư thứ cấp vào cụm công nghiệp trên địa bàn. Hiện tại trên địa bàn huyện có 06 CCN, trong đó có 05 CCN đã có chủ đầu tư hạ tầng; 01 CCN chưa có chủ đầu tư hạ tầng, cụ thể:

- Cụm công nghiệp Thạnh Phú – Thiện Tân: do Ban quản lý DA huyện làm chủ đầu tư hạ tầng. Hiện tại có 42 doanh nghiệp đăng ký đầu tư sản xuất kinh doanh với diện tích khoảng 72,82 ha, cơ bản lấp đầy phần diện tích đất dành cho công nghiệp.
Do đặc thù các doanh nghiệp trong Cụm này được thỏa thuận địa điểm đầu tư trước khi UBND tỉnh phê duyệt quy hoạch chi tiết nên phần đất hạ tầng có sự chồng lấn đối với một phần diện tích đất do các doanh nghiệp quản lý, sử dụng. Để hạn chế ảnh hưởng tới các nhà máy, xí nghiệp, hiện Ban QLDA (chủ đầu tư hạ tầng) đã tổng hợp số liệu các doanh nghiệp có đất đai, nhà xưởng bị ảnh hưởng khi đầu tư hạ tầng theo quy hoạch đồng thời lập thủ tục xin điều chỉnh cục bộ tuyến đường trục chính (D1) và được UBND tỉnh chấp thuận tại Văn bản số 4590/UBND-CNN ngày 10/5/2018. Đến nay hồ sơ điều chỉnh do Trung Tâm Quy hoạch đã hoàn thành, Ban QLDA đã hoàn thành việc lấy ý kiến đóng góp và niêm yết công khai của các tổ chức, cá nhân có liên quan gửi Trung Tâm Quy hoạch tổng hợp trình Sở Xây dựng thẩm định và trình UBND tỉnh phê duyệt điều chỉnh quy hoạch.

Ngoài ra, Chủ đầu tư đang lập thủ tục phê duyệt điều chỉnh cục bộ quy hoạch chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/2000 để có cơ sở phối hợp cùng đơn vị tư vấn lập điều chỉnh Báo cáo nghiên cứu khả thi trình Sở Xây dựng thẩm định và phê duyệt Dự án đầu tư.
-  Cụm công nghiệp Thiện Tân: do Công ty TNHH Đại Vĩnh Phát làm chủ đầu tư, đã hoàn thành công tác bồi thường và bàn giao mặt bằng cho Chủ đầu tư diện tích khoảng 39,64  ha. Hiện Chủ đầu tư hiện đã khởi công và hoàn thành công tác san nền phần diện tích đất đã được bàn giao mặt bằng khoảng 38,5 ha và đang tiếp tục triển khai thi công các hạng mục khác của Dự án. 

- Cụm công nghiệp Vật liệu xây dựng Tân An: do Công ty Cổ phần gạch men Sahado làm chủ đầu tư, Chủ đầu tư đã thỏa thuận hoàn tất công tác bồi thường được khoảng 47,56ha/50,1 ha; Hoàn thành tuyến đường nối từ Cụm với đường Cộ - Cây xoài với chiều rộng 8m, chiều dài khoảng 850 m; Hoàn thành đầu tư tuyến điện trung thế, trạm phát sóng và hệ thống cáp quang phục vụ thông tin liên lạc; Hoàn thành công tác san nền 25 ha/30,9 ha đất công nghiệp; 1,8 ha/5,9 ha đất cây xanh; Hoàn thành tuyến giao thông trục chính, hạ tầng thoát nước 20.000 m² và 68.000 m² đường cấp phối trong tổng số 85.033 m² đất giao thông. Cụm đã thu hút 14 doanh nghiệp thứ cấp đăng ký đầu tư, trong đó có 07 doanh nghiệp đã đi vào hoạt động với khoảng 1.000 lao động, các doanh nghiệp đều lập các thủ tục pháp lý như cấp phép xây dựng, xác nhận PCCC và thực hiện công tác môi trường theo quy định. Các doanh nghiệp còn lại đang hoàn thiện thủ tục pháp lý với tổng diện tích đăng ký trong Cụm khoảng 30,22ha/30,9ha đất công nghiệp (tỷ lệ lấp đầy khoảng 97%).
- Cụm công  nghiệp Trị An: Do Công ty Cổ phần Đầu tư và Phát triển Công nghiệp Bảo Thư làm chủ đầu tư theo Quyết định thành lập số 2889/QĐ-UBND ngày 08/9/2016 của UBND tỉnh Đồng Nai với quy mô 48,7 ha. Ngày 25/8/2018 thời hạn hiệu lực của Văn bản thỏa thuận địa điểm đã hết, tuy nhiên Chủ đầu tư hầu như chưa tiến hành các công tác cần thiết, do đó UBND huyện Vĩnh Cửu đã có Văn bản số 4092/UBND-KT ngày 22/8/2018 kiến nghị Sở Công thương xem xét, báo cáo UBND tỉnh.

Ngày 14/11/2018 UBND tỉnh ban hành Văn bản số 12381/UBND-KT về việc không cấp quyết định chủ trương đầu tư cho Cổ phần Đầu tư và Phát triển Công nghiệp Bảo Thư. Ngày 18/7/2018 UBND huyện đã nhận được Văn bản số 147/2018-CTC của Công ty CP đầu tư phát triển Cường Thuận IDICO đề nghị làm chủ đầu tư và đang hỗ trợ doanh nghiệp lập thủ tục xin thành lập Cụm theo quy định.
- Cụm công nghiệp Vĩnh Tân: Do Công ty TNHH XD&DV An Thiên Lý làm chủ đầu tư. Quy mô 49,8 ha đã được UBND tỉnh phê duyệt quy hoạch chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/2000 theo Quyết định số 217/QĐ-UBND ngày 30/01/2009. 

Hiện Chủ đầu tư đang phối hợp với Trung tâm Phát triển quỹ đất huyện và các đơn vị liên quan hoàn thành công tác kiểm đếm tài sản trên đất được 93 hồ sơ (toàn cụm là 94 hồ sơ), còn lại 01 trường hợp chưa kiểm đếm do người dân chưa đồng ý. Hiện UBND xã Vĩnh Tân đã hoàn tất xác nhận nguồn gốc các thửa đất trong khu vực quy hoạch và được Phòng Tài nguyên và Môi trường thẩm tra. Trung tâm PTQĐ hiện đang áp giá, hoàn chỉnh hồ sơ công khai phương án bồi thường để lấy ý kiến đối với các tổ chức, các nhân có liên quan trước khi trình phê duyệt theo quy định, dự kiến trong năm 2018 sẽ phê duyệt phương án bồi thường.
- Cụm công nghiệp Tân An: Được UBND tỉnh Đồng Nai duyệt quy hoạch chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/500 với quy mô 48,816 ha tại Quyết định số 428/QĐ-UBND ngày 04/02/2016, hiện Cụm này chưa có chủ đầu tư hạ tầng.

Có 03 doanh nghiệp đang hoạt động và 05 doanh nghiệp đã được thỏa thuận địa điểm đầu tư sản xuất kinh doanh, cơ bản lấp đầy phần đất công nghiệp trong Cụm.

Hiện phòng Kinh tế và Hạ tầng đã tham mưu cho UBND huyện lập Tờ trình số 141/TTr-UBND ngày 05/12/2018 và báo cáo đầu tư đề nghị Sở Công thương thẩm định và trình UBND tỉnh ra quyết định thành lập Cụm theo quy định.
- Cụm nghề Đúc gang tại xã Tân An 

Cụm nghề Đúc gang tại xã Tân An, do Ban Quản lý dự án huyện làm chủ đầu tư hạ tầng với Quy mô 4,82 ha. Công tác đầu tư hạ tầng đã hoàn thành giai đoạn 1 bao gồm: san nền, đường giao thông và hệ thống thoát nước mưa đồng thời, đang tiếp tục triển khai giai đoạn 2 với các hạng mục còn lại tạo mặt bằng di dời và thu hút các cơ sở đúc gang vào hoạt động.

Ngày 03/01/2018, Sở Xây dựng Giấy phép quy hoạch số 01/GPQH, hiện Phòng Kinh tế và Hạ tầng đã lập hồ sơ đề nghị Sở Xây dựng thẩm định phê duyệt chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/500.

Qua nhiều lần làm việc, hiện có 04 cơ sở đúc gang tại xã Thạnh Phú đăng ký vào Cụm với tổng diện tích 8.500 m², các cơ sở còn lại không đăng ký đồng thời cam kết không có thắc mắc khiếu nại về sau. Ngoài ra, tính đến nay UBND huyện nhận được Văn bản đề nghị đầu tư tại Cụm nghề đúc gang tại xã Tân An của 06 doanh nghiệp với tổng diện tích 32.000 m². 

Trên cơ sở Văn bản số 184/2018-CTC ngày 22/8/2018 Công ty CP đầu tư phát triển Cường Thuận IDICO về việc đề xuất đầu tư Cụm nghề đúc gang, ngày 06/9/2018 Sở Công thương có Văn bản số 3341/SCT-CN xin ý kiến các sở ngành đề nghị UBND tỉnh chấp thuận cho đấu giá quyền sử dụng đất và tài sản trên đất và ghi nhận cho Công ty Cổ phần đầu tư phát triển Cường Thuận IDICO lập hồ sơ thực hiện đấu giá đối với Cụm nghề đúc gang để cụm này sớm đi vào hoạt động.
2.2 Công tác Khuyến công:

- Làm việc với các cơ sở đúc gang xã Thạnh Phú về việc đăng ký kinh doanh tại Cụm nghề đúc gang xã Tân An đồng thời báo cáo, đề xuất UBND huyện trong công tác thu hút đầu tư vào Cụm này.
- Phối hợp với Trung tâm Khuyến công Đồng Nai tổ chức Hội nghị tập huấn công tác khuyến công trên địa bàn.

- Tham gia tổ chức bình chọn thợ giỏi và bình xét sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu năm 2018.

- Phối hợp với Trung tâm Khuyến công Đồng Nai thực hiện công tác giám sát đối với một số doanh nghiệp được hỗ trợ kinh phí trong lĩnh vực đào tạo nghề.

- Tham gia cùng đoàn khảo sát nhằm kết nối các sản phẩm Công nghiệp nông thôn tiêu biểu với các khu du lịch trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.

- Rà soát, tham mưu UBND huyện báo cáo các đề án khôi phục, phát triển ngành nghề tiểu thủ công nghiệp truyền thống trên địa bàn huyện.

2.3 Một số công tác khác:

- Tham gia góp ý theo đề nghị của Sở Công thương và các sở ngành khác đối với các chủ trương, chính sách về lĩnh vực công thương.

- Tham gia các lớp học tập chuyên đề, các lớp tập huấn do Sở Công thương triển khai.

- Tham mưu UBND huyện lập Tờ trình và báo cáo đề nghị Thành lập đối với Cụm công nghiệp Tân An.

- Tham mưu UBND huyện văn bản đóng góp ý kiến cấp quyết định chủ trương đầu tư đối với các doanh nghiệp có nhu cầu đầu tư trên địa bàn huyện.

- Tham mưu UBND lập Tờ trình và Báo cáo đề nghị bổ sung quy hoạch 02 cụm công nghiệp trên địa bàn huyện.

- Tham mưu UBND báo cáo tình hình triển khai thực hiện dự án của các doanh nghiệp trong Cụm CN Tân An đồng thời đề xuất việc thu hồi những dự án chậm triển khai theo quy định.

- Tham mưu UBND huyện rà soát, điều chỉnh bổ sung quy hoạch Khu công nghiệp trên địa bàn huyện.

- Rà soát, tham mưu UBND huyện báo cáo về hồ sơ pháp lý và công tác quản lý trật tự xây dựng đối với các doanh nghiệp hiện hữu trong các cụm công nghiệp trên địa bàn huyện.

- Phối hợp với UBND xã Thạnh Phú xác minh thông tin quá trình hoạt động của cơ sở đúc gang của bà Châu Nguyệt Dung, đồng thời tham mưu UBND huyện đề xuất Sở Công thương chấp thuận dự án di dời đối với cơ sở này vào Cụm nghề đúc gang xã Tân An.

- Tham mưu UBND huyện văn bản kiến nghị Sở Công thương điều chỉnh kế hoạch hỗ trợ đầu tư hạ tầng CCN Thạnh Phú – Thiện Tân sang năm 2019.
- Tham gia phối hợp với các sở ngành trong công tác kiểm tra, giám sát nhằm đảm bảo các doanh nghiệp tuân thủ các quy định của pháp luật trong quá trình hoạt động và các công tác quản lý nhà nước khác trên địa bàn.

- Tham mưu UBND huyện văn bản kiến nghị Sở Công thương tháo gỡ khó khăn đối với Cụm nghề đúc gang tại xã Tân An, cụ thể là chấp thuận cho đấu giá quyền sử dụng đất và tài sản trên đất để Cụm này sớm đi vào hoạt động.

- Tham mưu UBND huyện báo cáo về tình hình quản lý  hoạt động của các doanh nghiệp công nghiệp thuộc các lĩnh vực cơ khí, hóa chất và luyện kim trên địa bàn huyện.
- Tham mưu UBND huyện báo cáo tình hình khắc phục tiêu thoát nước Khu công nghiệp Thạnh Phú, đồng thời rà soát, tham mưu UBND huyện điều chỉnh bổ sung quy hoạch Khu công nghiệp trên địa bàn huyện.
3. Điện

- Tổ chức nghiệm thu hoàn thành Xây dựng thêm các bộ đèn chiếu sáng đường ĐT-761 xã Phú Lý và đường Hương Lộ 9 xã Tân Bình và HTCS đường Bình Hòa – Cây Dương (giai đoạn 1), xã Tân Bình.

- Phối hợp cùng UBND các xã, thị trấn và Điện lực Trị An thực hiện triển khai đầu tư lưới điện trung, hạ thế nông thôn kế hoạch năm 2018 theo Quyết định số 4614/QĐ-UBND ngày 22/12/2017 của UBND tỉnh Đồng Nai.
- Giải quyết đơn thư khiếu nại của các hộ dân khu vực tổ 9, ấp 1 xã Thạnh Phú về nhu cầu sử dụng điện và các vấn đề liên quan đến Công ty E.C.D.

- Triển khai kế họach kiểm tra giá bán điện tại các hộ kinh doanh nhà trọ và nhà cho thuê trên địa bàn huyện.

- Phối hợp cùng các cơ quan, đơn vị giải quyết các công việc có liên quan theo sự chỉ đạo của cấp trên.

II. Nhiệm vụ năm 2019
1. Thương mại - dịch vụ

- Tham mưu UBND huyện xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch bình ổn giá, phục vụ tết Nguyên đán 2019;
- Tham mưu UBND huyện, hỗ trợ UBND các xã, thị trấn trong công tác đầu tư, nâng cấp các chợ trên địa bàn huyện.

- Tham mưu UBND huyện xây dựng kế hoạch và tổ chức “Phiên chợ công nhân” tại xã Thạnh Phú, “Phiên chợ hàng Việt về nông thôn” tại các xã, thị trấn Vĩnh An;

- Tham mưu UBND huyện, hỗ trợ UBND các xã Thạnh Phú, Thiện Tân, Tân An, Trị An, Vĩnh Tân, Mã Đà, Phú Lý thực tiêu chí 7 cơ sở hạ tầng thương mại nông thôn nâng cao;

- Tham mưu UBND huyện cấp giấy chứng nhận đủ điều kiện kinh doanh khí dầu mỏ hóa lỏng, thuốc lá; cấp giấy phép sản xuất rượu thủ công nhằm mục đích kinh doanh, giấy phép bán lẻ sản phẩm rượu, giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện an toàn thực phẩm thuộc ngành công thương quản lý;

- Thực hiện những công tác liên quan đến lĩnh vực thương mại.

2. Công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp:

- Tiếp tục phối hợp cùng chủ đầu tư các cụm công nghiệp trong công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng; xây dựng kết cấu hạ tầng trong và ngoài cụm công nghiệp, trong đó:

+ Phối hợp với các cơ quan liên quan đẩy nhanh công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng đối với CCN Thiện Tân, Tân An, Trị An, Vĩnh Tân.

+ Đẩy nhanh công tác đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng đối với CCN Vật liệu xây dựng Tân An, CCN Thiện Tân và CCN Thạnh Phú – Thiện Tân.

+ Hoàn thành công tác thành lập CCN Tân An và CCN Trị An.

+ Hoàn tất hồ sơ đề xuất bổ sung quy hoạch đối với CCN Tân An 2.

+ Đề xuất và phối hợp với các đơn vị liên quan triển khai công tác đấu giá quyền sử dụng đất và tài sản trên đất đối với Cụm nghề đúc gang.

- Mời gọi và hỗ trợ các doanh nghiệp về đầu tư xây dựng nhà máy – xí nghiệp trên địa bàn huyện.
- Phối hợp các cơ quan liên quan trong công tác kiểm tra, giám sát và các công tác quản lý nhà nước khác trên địa bàn huyện.

3. Điện:

- Tổ chức di dời Hệ thống chiếu sáng đường ĐT-768 (nối dài) về đường Đoàn Thị Điểm Kp6, TT.Vĩnh An.

- Phối hợp cùng UBND các xã, thị trấn và Điện lực Trị An thực hiện thủ tục đầu tư lưới điện hạ thế theo hoạch năm 2018.

- Tiếp tục triển khai kế hoạch kiểm tra giá bán điện tại các hộ kinh doanh nhà trọ và nhà cho thuê trên địa bàn huyện.
Trên đây là kết quả công tác năm 2018, nhiệm vụ công tác năm 2019 lĩnh vực công thương, Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện Vĩnh Cửu kính báo cáo Sở Công thương tổng hợp./.

	   Nơi nhận:





- Sở Công thương;
- TP, PTP KT&HT;
- Lưu VT.
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      Lê Quang Hiển


PAGE  
1

