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  BÁO CÁO

       Thực hiện công tác 9 tháng đầu năm và nhiệm vụ công tác 
3 tháng cuối năm 2018  lĩnh vực công thương trên địa bàn huyện Vĩnh Cửu
–––––––––––––––––––––––––

Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện Vĩnh Cửu báo cáo công tác 9 tháng đầu năm, nhiệm vụ công tác 3 tháng cuối năm 2018 lĩnh vực công thương trên địa bàn huyện như sau:

I. Báo cáo công tác 9 tháng đầu năm 2018

1. Thương mại - dịch vụ

- Tham mưu UBND huyện xây dựng kế hoạch bình ổn giá, phục vụ tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018 trên địa bàn huyện Vĩnh Cửu. Đồng thời, xây dựng Kế hoạch Phục vụ tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018 của Phòng Kinh tế và Hạ tầng (Kế hoạch số 01/KH-KT&HT ngày 20/01/2018). 
- Thực hiện công tác bình ổn giá, phục vụ tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018 như: theo dõi tình hình giá cả thị trường tại các xã, thị trấn; tổ chức các điểm bán hàng bình ổn giá đột xuất khi có biến động giá xảy ra (10 điểm) và bình ổn giá thường xuyên (07 điểm) đối với các mặt hàng thiết yếu; tổ chức Phiên chợ hàng Việt tại thị trấn Vĩnh An; tăng cường công tác dọn dẹp vệ sinh và đảm bảo công tác PCCC tại các chợ trên địa bàn huyện; thực hiện công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường tết Nguyên đán Mậu Tuất. 
- Tình hình giá cả thị trường tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018 ổn định, lượng cung hàng hoá trên thị trường dồi dào, không xảy ra tình trạng khan hiếm hàng hóa, tăng giá bất thường. Công tác vệ sinh an toàn thực phẩm (đặc biệt mặt hàng thịt gia súc, gia cầm), vệ sinh môi trường và PCCC tại các chợ trên địa bàn huyện được đảm bảo. Trong dịp tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018 trên địa bàn huyện không xảy ra tình trạng cháy nổ tại các chợ, các khu vui chơi, giải trí.

- Triển khai Văn bản số 4879/SCT-TM ngày 28/12/2017 của Sở Công thương Đồng Nai về việc rà soát, điều chỉnh cục bộ quy hoạch mạng lưới chợ đến UBND các xã, thị trấn Vĩnh An. Tham mưu UBND huyện tổng hợp, báo cáo Sở Công thương Đồng Nai.

- Tham mưu UBND huyện triển khai Văn bản số 4767/SCT-TM ngày 20/12/2017 của Sở Công thương Đồng Nai về việc triển khai thực hiện Tiêu chuẩn quốc gia TCVN 11856:2017 về chợ kinh doanh thực phẩm đến UBND các xã, thị trấn Vĩnh An, Ban Quản lý/Ban Điều hành/ Tổ Quản lý các chợ trên địa bàn huyện.
- Tham mưu UBND huyện góp ý:

+ thống nhất ý kiến đối với hồ sơ quyết định chủ trương đầu tư dự án Trạm kinh doanh xăng dầu Phương Liên tại khu phố 4, TT Vĩnh An, huyện Vĩnh Cửu do ông Nguyễn Trần Phương làm chủ đầu tư.

+ chưa thống nhất ý kiến đối với hồ sơ quyết định chủ trương đầu tư dự án Trạm kinh doanh xăng dầu Cô Hoa tại ấp 5, xã Vĩnh Tân do chưa phù hợp quy hoạch sử dụng đất, quy hoạch nông thôn mới và tính cần thiết của dự án.
- Tham mưu UBND huyện văn bản đăng ký chợ nông thôn đầu tư xây dựng năm 2018. Trong đó, kiến nghị UBND tỉnh, các sở ngành tỉnh xem xét hỗ trợ kinh phí đầu tư nâng cấp chợ Khu phố 1, thị trấn Vĩnh An trong năm 2018.

- Thực hiện Văn bản số 162/SCT-CN ngày 15/01/2018 của Sở Công thương Đồng Nai về việc đăng ký thực hiện điểm bán rau, củ, quả, thịt an toàn tại các chợ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai năm 2018. Kết quả có 11 tiểu thương kinh doanh rau, củ, quả chợ Vĩnh An đăng ký thực hiện điểm bán rau, củ, quả, thịt an toàn.
- Thực hiện Văn bản số 10/TĐC ngày 29/01/2018 của Chi cục Tiêu chuẩn Đo lường Chất lượng Đồng Nai về việc thống kê danh sách trang bị cân đối chứng năm 2018. Qua rà soát cho thấy, các trạm cân đối chứng trên địa bàn huyện (10 trạm cân tại các xã, thị trấn Vĩnh An) đang trong tình trạng hoạt động bình thường, không có nhu cầu trang bị mới các trang thiết bị trong năm 2018. Ngoài ra, trên địa bàn huyện trong năm 2018 chưa có nhu cầu trang bị thêm trạm cân đối chứng mới.

- Triển khai thực hiện chỉ đạo của Chủ tịch UBND huyện tại Văn bản số 5787/UBND-KT về việc triển khai thực hiện lộ trình kinh doanh nhiên liệu sinh học E5 theo Quyết định số 53/2012/QĐ-TTg. 
- Tham mưu UBND huyện triển khai thực hiện công tác xử lý các điểm họp chợ tự phát trên địa bàn huyện theo nội dung Văn bản số 925/ĐLN-SCT ngày 20/3/2018 của Đoàn liên ngành kiểm tra hoạt động các tụ điểm kinh doanh tự phát tỉnh Đồng Nai.
- Tham mưu UBND huyện văn bản gửi Công ty cổ phần đầu tư phát triển Khánh Long, yêu cầu Công ty báo cáo tiến độ lập hồ sơ thực hiện dự án đầu tư nâng cấp chợ Vĩnh An. Tuy nhiên, đến nay Công ty cổ phần đầu tư phát triển Khánh Long không có phản hồi, không tiếp tục thực hiện dự án. 
- Tham mưu UBND huyện tổng hợp, xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình hành động thực hiện Kế hoạch số 149/KH/TU ngày 06/12/2017 của Tỉnh ủy về thực hiện Nghị quyết số 11-NQ/TW ngày 03/6/2017 của Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương Đảng Khóa XII.

- Trên cơ sở Văn bản số 1095/SKHĐT-KTN ngày 02/4/2018 của Sở Kế hoạch và Đầu tư về hồ sơ Quyết định chủ trương đầu tư 02 Dự án Trạm xăng dầu Đông Sài Gòn tại huyện Vĩnh Cửu của Công ty TNHH MTV Đông Sài Gòn. Phòng Kinh tế và Hạ tầng đã triển khai văn bản đề nghị UBND xã Tân An rà soát, cập nhật quy hoạch chung xây dựng xã đối với 02 dự án trạm xăng dầu của công ty TNHH MTV Đông Sài Gòn.
- Tham mưu UBND huyện góp ý đối với hồ sơ quyết định chủ trương đầu tư dự án Cây xăng Cô Hoa tại xã Vĩnh Tân, huyện Vĩnh Cửu của bà Giang Thị Hoa. Theo đó, UBND huyện chưa thống nhất ý kiến đối với hồ sơ quyết định chủ trương đầu tư dự án Trạm kinh doanh xăng dầu Cô Hoa tại ấp 5, xã Vĩnh Tân do chưa phù hợp quy hoạch sử dụng đất, quy hoạch nông thôn mới và tính cần thiết của dự án.

- Hoàn thành công tác di dời chợ Mã Đà cũ, đưa chợ Mã Đà mới đi vào hoạt động vào ngày 19/6/2018.

- Tham mưu UBND huyện triển khai Công văn số 1970/SCT-TM ngày 05/6/2018 về việc hướng dẫn thực hiện tiêu chí số 7 về cơ sở hạ tầng thương mại nông thôn trong Bộ tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao.

- Tham mưu UBND huyện báo cáo tình hình triển khai xăng sinh học E5 Ron 92 trên địa bàn huyện Vĩnh Cửu. Hiện trên địa bàn huyện có 28 trạm kinh doanh xăng dầu, trong đó có 03 trạm đã đầu tư trụ xăng E5 Ron 92 và đi vào hoạt động (tại các xã Trị An, Thiện Tân và Thạnh Phú) với sản lượng bán ra 18,7m3/tháng, xã Vĩnh Tân có một trạm xăng dầu đã đầu tư trụ xăng E5 Ron 92 nhưng chưa đi vào hoạt động.

- Tham mưu UBND huyện báo cáo rà soát hiện trạng và quy hoạch trung tâm thương mại trên địa bàn huyện. 

+ Hiện trạng trên địa bàn huyện có một siêu thị Thiên Nhiên, xã Thạnh Phú (Tên gọi đúng với hồ sơ xin phép xây dựng, giấy chứng nhận về thẩm duyệt phòng cháy chữa cháy là Trung tâm thương mại Thiên Nhiên). 

+ Về quy hoạch trên địa bàn huyện có 03 trung tâm thương mại tại thị trấn Vĩnh An, Phú Lý, Thạnh Phú và 01 siêu thị tại Vĩnh An (đã bỏ quy hoạch siêu thị Tân An). Sở Công thương sẽ chủ trì, phối hợp các sở ngành tỉnh làm việc với các huyện, thị, thành để rà soát quy hoạch trung tâm thương mại, siêu thị đến năm 2030, định hướng đến năm 2035.

- Làm việc, hướng dẫn UBND các xã Tân Bình, Bình Lợi và Hiếu Liêm về thực hiện tiêu chí 7 cơ sở hạ tầng thương mại nông thôn nâng cao.

- Tham mưu UBND huyện thẩm định, cấp giấy chứng nhận đủ điều kiện kinh doanh khí dầu mỏ hóa lỏng 10 trường hợp.

2. Lĩnh vực công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp
2.1 Cụm công nghiệp Thạnh Phú - Thiện Tân:

Được UBND tỉnh Đồng Nai duyệt điều chỉnh quy hoạch xây dựng chi tiết tỷ lệ 1/2000 theo Quyết định số 60/QĐ-UBND ngày 08/01/2013 tại 2 xã Thạnh Phú và Thiện Tân, quy mô diện tích là 96,65 ha do Ban quản lý DA huyện làm chủ đầu tư hạ tầng.

- Tình hình hoạt động: Hiện tại có 43 doanh nghiệp đăng ký đầu tư sản xuất kinh doanh với diện tích khoảng 72,82 ha, cơ bản lấp đầy phần diện tích đất dành cho công nghiệp.
Do đặc thù các doanh nghiệp trong Cụm này được thỏa thuận địa điểm đầu tư trước khi UBND tỉnh phê duyệt quy hoạch chi tiết nên phần đất hạ tầng có sự chồng lấn đối với một phần diện tích đất do các doanh nghiệp quản lý, sử dụng. Để hạn chế ảnh hưởng tới các nhà máy, xí nghiệp, hiện Ban QLDA (chủ đầu tư hạ tầng) đã tổng hợp số liệu các doanh nghiệp có đất đai, nhà xưởng bị ảnh hưởng khi đầu tư hạ tầng theo quy hoạch đồng thời lập thủ tục xin điều chỉnh cục bộ tuyến đường trục chính (D1) và được UBND tỉnh chấp thuận tại Văn bản số 4590/UBND-CNN ngày 10/5/2018. Đến nay hồ sơ  điều chỉnh do Trung Tâm Quy hoạch Sở Xây dựng cơ bản đã hoàn thành, Ban QLDA đã phối hợp cùng UBND xã Thạnh Phú – Thiện Tân tổ chức lấy ý kiến đóng góp và niêm yết công khai để làm cơ sở trình Sở Xây dựng thẩm định và trình UBND tỉnh phê duyệt điều chỉnh quy hoạch.

Ngoài ra, Chủ đầu tư đang lập thủ tục phê duyệt điều chỉnh cục bộ quy hoạch chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/2000 để có cơ sở phối hợp cùng đơn vị tư vấn lập điều chỉnh Báo cáo nghiên cứu khả thi trình Sở Xây dựng thẩm định và phê duyệt Dự án đầu tư.

Về việc vận động các doanh nghiệp đóng góp kinh phí đầu tư tuyến đường D1:


- Ngày 22/7/2016 UBND huyện Chủ trì tiến hành mời 32 doanh nghiệp đóng trong Cụm Công nghiệp Thạnh Phú – Thiện Tân họp trao đổi, thống nhất phương án, mức đóng góp kinh phí để triển khai các tuyến đường trong Cụm trong đó có 23/32 doanh nghiệp (thuê đất trực tiếp từ Nhà nước) tham dự.


- Ngày 12/8/2016 UBND huyện tiếp tục Chủ trì tiến hành mời 09 doanh nghiệp còn lại họp trao đổi, thống nhất phương án, mức đóng góp kinh phí để triển khai các tuyến đường trong Cụm, có 04 doanh nghiệp đến dự.


Như vậy sau hai lần mời họp có 27/32 doanh nghiệp tham dự cuộc họp.


Kết quả:


Đa số các doanh nghiệp thống nhất phương án vận động (dự thảo)  mức đóng góp do Ban quản lý dự án huyện Vĩnh Cửu xây dựng. Tuy nhiên, có một số doanh nghiệp chưa thống nhất với phương án do số tiền vận động quá lớn và đề nghị sẽ có văn bản trả lời về UBND huyện.

- Khó khăn vướng mắc và kiến nghị, đề xuất:

Nguồn kinh phí đầu tư hạ tầng rất lớn (khoảng 180 tỷ), đồng thời việc huy động vốn theo hình thức xã hội hóa từ các doanh nghiệp trong Cụm rất khó khăn, do đó kiến nghị các sở, ngành đề xuất UBND tỉnh xem xét cho Chủ đầu tư ứng trước kinh phí hỗ trợ đầu tư hạ tầng hoặc cho vay từ quỹ đầu tư, phát triển của tỉnh để thực hiện dự án (sẽ thu lại từ các doanh nghiệp để hoàn trả dần).

2.2 Cụm công nghiệp Thiện Tân

Do Công ty TNHH Đại Vĩnh Phát làm chủ đầu tư theo Quyết định thành lập số 3042/QĐ-UBND ngày 06/10/2015 với tổng diện tích quy hoạch là 75 ha, trong đó quy mô giai đoạn 1 là 48,82 ha.

Tình hình thực hiện công tác bồi thường: 

Toàn bộ Dự án đã được UBND huyện phê duyệt bồi thường với 68 hộ/60,380 tỷ đồng, sau 2 lần thông báo chi trả bồi thường :

- Tổng số hộ dân đã nhận kinh phí bồi thường: 54 hộ/tổng số tiền là 43.292.286.000 đồng/384.526,8 m2.

- Tổng số hộ chưa nhận kinh phí bồi thường: 13 hộ /94.361,4 m2.

- Hiện đã bàn giao mặt bằng cho Chủ đầu tư 38,45 ha.

Thủ tục pháp lý và tình hình đầu tư hạ tầng: 

Chủ đầu tư đã được phê duyệt báo cáo đánh giá tác động môi trường và được UBND tỉnh cấp quyết định chủ trương đầu tư.

Hiện Chủ đầu tư hiện đã hoàn thành công tác san nền toàn bộ phần diện tích đất đã được bàn giao mặt bằng và đang tiếp tục triển khai thi công các hạng mục khác của Dự án.

Tình hình hoạt động: các doanh nghiệp trong Hiệp hội Gỗ Đồng Nai (08 doanh nghiệp) đã đăng ký lấp đầy (100%).
Công tác thực hiện Giai đoạn 2:

Ngày 15/01/2016 UBND tỉnh ban hành Văn bản số 371/UBND-KT về việc chấp thuận chủ trương mở rộng CCN Thiện Tân giai đoạn 2 từ 48,82 ha lên 75 ha. Đồng thời, để thực hiện quy hoạch CCN Thiện Tân một cách đồng bộ, ngày 18/4/2018 Công ty TNHH Đầu tư Đại Vĩnh Phát (Chủ đầu tư) có Văn bản số 07/ĐVP gửi các sở ngành và UBND tỉnh xin ứng trước kinh phí để lập quy hoạch phần diện tích mở rộng.

2.3 Cụm công nghiệp Vật liệu xây dựng Tân An: 

Do Công ty Cổ phần gạch men Sahado làm chủ đầu tư hạ tầng, quy mô 50,1 ha theo Quyết định thành lập Cụm công nghiệp Vật liệu xây dựng Tân An số 3406/QĐ-UBND ngày 19/12/2011 của UBND tỉnh.

- Về công tác đầu tư xây dựng hạ tầng: Chủ đầu tư đã tự đầu tư hoàn thành tuyến đường nối từ Cụm với đường Cộ - Cây xoài; đầu tư tuyến điện trung thế và hệ thống cáp quang phục vụ thông tin liên lạc; đang xây dựng tuyến giao thông trục chính và hạ tầng thoát nước được khoảng 50% khối lượng công việc theo quy hoạch. Thu hút 14 doanh nghiệp thứ cấp đăng ký đầu tư, trong đó có 07 doanh nghiệp đã đi vào hoạt động với khoảng 1.000 lao động, các doanh nghiệp đều thực hiện đầy đủ các thủ tục pháp lý như cấp phép xây dựng, xác nhận PCCC và thực hiện công tác môi trường theo quy định. Các doanh nghiệp còn lại đang hoàn thiện thủ tục pháp lý với tổng diện tích đăng ký trong Cụm khoảng 28,3ha/30,9ha đất công nghiệp (tỷ lệ lấp đầy khoảng 92%).

- Về công tác bồi thường giải phóng mặt bằng: Chủ đầu tư đã thỏa thuận hoàn tất công tác bồi thường được khoảng 47,56ha/50,1 ha. Phần diện tích còn lại thực tế khoảng 2,5 ha hiện có sự chồng lấn về diện tích và ranh đất giữa các giấy chứng nhận QSDĐ đã được cấp cho các hộ dân, do đó chưa đạt được thỏa thuận bồi thường.

- Đánh giá: Chủ đầu tư đã thực hiện tốt công tác thu hút đầu tư, đến nay diện tích đất công nghiệp toàn Cụm cơ bản đã được lấp đầy, tuy nhiên công tác đầu tư hạ tầng vẫn chưa đảm bảo. 

2.4 Cụm công nghiệp Vĩnh Tân:

Do Công ty TNHH XD&DV An Thiên Lý làm chủ đầu tư. Quy mô 50,1ha đã được UBND tỉnh phê duyệt quy hoạch chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/2000 theo Quyết định số 217/QĐ-UBND ngày 30/01/2009. Tuy nhiên, theo Văn bản số 2940/UBND-ĐT ngày 03/4/2017 về việc thỏa thuận địa điểm dự án đầu tư xây dựng hạ tầng CCN Vĩnh Tân thì diện tích phải thực hiện công tác bồi thường là 49,8 ha.

- Về công tác bồi thường: Hiện Chủ đầu tư đang phối hợp với Trung tâm Phát triển quỹ đất huyện và các đơn vị liên quan hoàn thành công tác kiểm đếm tài sản trên đất được 93 hồ sơ (toàn cụm là 94 hồ sơ), còn lại 01 trường hợp chưa kiểm đếm do người dân chưa đồng ý. Hiện UBND xã Vĩnh Tân đã hoàn tất xác nhận nguồn gốc các thửa đất trong khu vực quy hoạch và được Phòng Tài nguyên và Môi trường thẩm tra. Trung tâm PTQĐ hiện đang áp giá, hoàn chỉnh hồ sơ phương án bồi thường trình phê duyệt theo quy định.

- Về thủ tục pháp lý và xây dựng hạ tầng: Hiện Sở Kế hoạch và Đầu tư đang lấy ý kiến để quyết định chủ trương đầu tư cho Dự án đồng thời, Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện đang phối hợp với Chủ đầu tư đang lập các thủ tục pháp lý có liên quan như cấp phép quy hoạch, điều chỉnh quy hoạch chi tiết và báo cáo đánh giá tác động môi trường song song với công tác bồi thường để khi có mặt bằng là triển khai thực hiện dự án.

- Đánh giá:

Thực tế, Chủ đầu tư đang phối hợp chặt chẽ với địa phương và các phòng ban trong công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, đồng thời triển khai tốt các thủ tục pháp lý. Theo báo cáo của Công ty TNHH An Thiên Lý, dự kiến hoàn thành việc lập phương án bồi thường trình thẩm định và phê duyệt cụm công nghiệp Vĩnh Tân trong năm 2018.
Để đẩy nhanh tiến độ thực hiện đầu tư hạ tầng Cụm công nghiêp Vĩnh Tân, UBND huyện Vĩnh Cửu kiến nghị Sở Kế hoạch và Đầu tư, UBND tỉnh sớm chấp thuận chủ trương đầu tư cho doanh nghiệp thực hiện Dự án và hỗ trợ doanh nghiệp trong công tác điều chỉnh quy hoạch và các thủ tục pháp lý khác.

2.5 Cụm công nghiệp Trị An: 

Do Công ty Cổ phần Đầu tư và Phát triển Công nghiệp Bảo Thư làm chủ đầu tư theo Quyết định thành lập số 2889/QĐ-UBND ngày 08/9/2016 của UBND tỉnh Đồng Nai với quy mô 48,7 ha. 

- Về thủ tục pháp lý và xây dựng hạ tầng:

Theo Văn bản thỏa thuận địa điểm số 7631/UBND-KT ngày 25/8/2016 của UBND tỉnh, đến tháng 8/2018 là thời hạn hiệu lực của Văn bản đã hết. Tuy nhiên đến thời điểm hiện nay Chủ đầu tư chỉ thực hiện việc xin cấp phép quy hoạch và được UBND tỉnh cấp Giấy phép quy hoạch số 16/GPQH ngày 20/9/2017 và có báo cáo đang bổ sung hồ sơ xin điều chỉnh quy hoạch xây dựng chi tiết 1/500 theo quy định.

- Đánh giá và kiến nghị, đề xuất:
Đến nay, thời hạn hiệu lực của Văn bản thỏa thuận địa điểm đã hết (25/8/2018), mặc dù UBND huyện thường xuyên đôn đốc, nhắc nhở tuy nhiên, Chủ đầu tư vẫn chưa cho thấy quyết tâm thực hiện dự án, chưa tiến hành các công tác cần thiết trong khu vực quy hoạch làm ảnh hưởng tới khả năng thu hút đầu tư cũng như sự phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.

Ngày 15/8/2018, thực hiện chỉ đạo của UBND huyện Vĩnh Cửu phòng Kinh tế và Hạ tầng đã phối hợp với các đơn vị có liên quan làm việc với Công ty Cổ phần Đầu tư và Phát triển công nghiệp Bảo Thư nhằm xác minh năng lực tài chính, khả năng đầu tư của Công ty. Mặc dù đại diện Chủ đầu tư vẫn xác định tiếp tục thực hiện Dự án, tuy nhiên Chủ đầu tư không chứng minh được năng lực tài chính cũng như kinh nghiệm đầu tư của Doanh nghiệp.

Ngày 18/7/2018 Công ty CP đầu tư phát triển Cường Thuận IDICO có Văn bản số 147/2018-CTC về việc đề xuất đầu tư Cụm công nghiệp Trị An, theo đó Công ty cam kết thực hiện đầu tư Cụm này theo đúng quy định.

Từ những cơ sở nêu trên, UBND huyện Vĩnh Cửu có Văn bản số 4092/UBND-KT ngày 22/8/2018 kiến nghị Sở Công thương xem xét, báo cáo UBND tỉnh không cấp quyết định chủ trương đầu tư đối với Công ty Cổ phần Đầu tư và Phát triển Công nghiệp Bảo Thư, đồng thời xem xét chấp thuận đề xuất đầu tư của Công ty Cổ phần đầu tư phát triển Cường Thuận IDICO nhằm đưa Cụm này sớm đi vào hoạt động.

2.6 Cụm công nghiệp Tân An: 

Được UBND tỉnh Đồng Nai duyệt quy hoạch chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/500 với quy mô 48,816 ha tại Quyết định số 428/QĐ-UBND ngày 04/02/2016, hiện chưa có chủ đầu tư hạ tầng.

- Về tình hình hoạt động: Hiện có 02 doanh nghiệp đang hoạt động và 06 doanh nghiệp đã được thỏa thuận địa điểm đầu tư sản xuất kinh doanh, cơ bản lấp đầy phần đất công nghiệp trong Cụm.

- Khó khăn vướng mắc:

Ngày 15/01/2018, UBND tỉnh ban hành Văn bản số 417/UBND-KT về việc chấp thuận chủ trương giao UBND huyện Vĩnh Cửu làm chủ đầu tư xây dựng và kinh doanh hạ tầng cụm công nghiệp Tân An. Hiện, trên địa bàn chỉ có Ban QLDA huyện có tư cách pháp nhân để thực hiện dự án. Tuy nhiên, thực tế cho thấy Cụm công nghiệp Tân An nếu được giao cho Ban QLDA huyện cũng gặp khó khăn tương tự Cụm công nghiệp Thạnh Phú – Thiện Tân do nguồn ngân sách huyện không đảm bảo việc thực hiện dự án trong giai đoạn hiện nay. Bên cạnh đó, việc vận động kinh phí đóng góp của các doanh nghiệp trong Cụm cũng rất khó khăn (do hiện nay Cụm chỉ 02 doanh nghiệp hoạt động) nên đến nay, công tác bồi thường và đầu tư hạ tầng vẫn chưa triển khai thực hiện. Do đó, UBND huyện xét thấy việc xây dựng hạ tầng của Cụm Tân An cần có một nhà đầu tư có đủ nguồn lực để đảm bảo tính khả thi của dự án.

- Kiến nghị, đề xuất:
Từ những khó khăn vướng mắc nêu trên, UBND huyện báo cáo và kiến nghị Sở Công thương, UBND tỉnh cho phép tiếp tục mời gọi nhà đầu tư đối với Cụm này. Để hấp dẫn và có cơ sở mời gọi nhà đầu tư hạ tầng, thời gian qua UBND huyện đã cho rà soát các dự án trong Cụm, đồng thời ban hành Văn bản số 2313/UBND-KT ngày 28/5/2018 về việc thông báo chấm dứt hiệu lực thỏa thuận địa điểm đối với 02 dự án thuộc Cụm công nghiệp Tân An do không hoặc chậm triển khai đầu tư với diện tích khoảng 8,5 ha (gồm DNTN Phi Hùng và Công ty TNHH Hoàng Bảo Lâm). Ngoài ra, trong Cụm này còn có dự án nhà xưởng chế biến gỗ do Công ty TNHH MTV Nội thất Phi Hùng làm chủ đầu tư với diện tích khoảng 6,78 ha được UBND tỉnh thỏa thuận địa điểm tại Văn bản số 2982/UBND-ĐT ngày 19/4/2016, đến nay đã hơn 02 năm nhưng cũng chưa triển khai thực hiện. Do đó, UBND huyện kiến nghị UBND tỉnh, Sở Kế hoạch và Đầu tư thu hồi dự án này để dành quỹ đất công nghiệp mời gọi nhà đầu tư hạ tầng CCN Tân An.

Ngày 22/8/2018 Công ty CP đầu tư phát triển Cường Thuận IDICO có Văn bản số 184/2018-CTC về việc đề xuất đầu tư Cụm công nghiệp Tân An và Cụm nghề đúc gang, theo đó Công ty cam kết thực đảm bảo năng lực tài chính để thực hiện đầu tư 02 dự án trên ngay khi được cấp thẩm quyền chấp thuận. 

Ngày 06/09/2018 Sở Công Thương đã tổ chức họp, đồng thời có Thông báo số 3341/TB-SCT về Kết luận của đồng chí Dương Minh Dũng – Giám đốc Sở Công Thương tại buổi làm việc xử lý kiến nghị của UBND huyện Vĩnh Cửu về đầu tư hạ tầng cụm nghề Đúc gang và cụm công nghiệp Tân An. Theo đó, Sở Công thương đã báo cáo UBND tỉnh chấp thuận chủ trương cho Công ty Cổ phần đầu tư phát triển Cường Thuận IDICO làm chủ đầu tư hạ tầng Cụm nghề đúc gang và Cụm công nghiệp Tân An tại xã Tân An, nhằm sớm đưa 02 Cụm này đi vào hoạt động.

2.7 Cụm công nghiệp Tân An 2
Trên cơ sở Văn bản số 1423/UBND-KT ngày 07/02/2018 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc chấp thuận chủ trương điều chỉnh bổ sung quy hoạch 02 cụm công nghiệp tại thị trấn Vĩnh An và xã Tân An trên địa bàn huyệnVĩnh Cửu, ngày 01/8/2018 Phòng KT-HT đã tham mưu UBND huyện lập Tờ trình số 90/TTr-UBND và Báo cáo số 1945/BC-UBND gửi Sở Công thương đề nghị bổ sung quy hoạch cụm công nghiệp Tân An 2 tại xã Tân An với quy mô 49,9 ha, do Công ty Cổ phần đầu tư Tân An Phát đề nghị làm chủ đầu tư làm cơ sở di dời các cơ sở sản xuất gạch (11 cơ sở) theo Quyết định số 2572/QĐ-UBND ngày 12/8/2016 của UBND tỉnh Đồng Nai.

Ngày 15/10/2018 Sở Công thương có báo cáo số 3829/BC-SCT gửi UBND tỉnh đề nghị xem xét chấp thuận cho bổ sung quy hoạch đối với Cụm này.

2.8 Cụm nghề Đúc gang tại xã Tân An 

Cụm nghề Đúc gang tại xã Tân An, do Ban Quản lý dự án huyện làm chủ đầu tư hạ tầng với Quy mô 4,82 ha. Công tác đầu tư hạ tầng đã hoàn thành giai đoạn 1 bao gồm: san nền, đường giao thông và hệ thống thoát nước mưa đồng thời, đang tiếp tục triển khai giai đoạn 2 với các hạng mục còn lại tạo mặt bằng di dời và thu hút các cơ sở đúc gang vào hoạt động.

Ngày 03/01/2018, Sở Xây dựng Giấy phép quy hoạch số 01/GPQH, hiện Phòng Kinh tế và Hạ tầng đã lập hồ sơ đề nghị Sở Xây dựng thẩm định phê duyệt chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/500.

Qua nhiều lần làm việc, hiện có 04 cơ sở đúc gang tại xã Thạnh Phú đăng ký vào Cụm với tổng diện tích 8.500 m², các cơ sở còn lại không đăng ký đồng thời cam kết không có thắc mắc khiếu nại về sau. Ngoài ra, tính đến nay UBND huyện nhận được Văn bản đề nghị đầu tư tại Cụm nghề đúc gang tại xã Tân An của 06 doanh nghiệp với tổng diện tích 32.000 m².
2.9  Một số công tác khác:

Kết quả thực hiện lĩnh vực công nghiệp 09 tháng đầu năm:

- Tiếp tục phối hợp cùng các đơn vị liên quan đôn đốc chủ đầu tư trong công tác xây dựng cơ sở hạ tầng các cụm công nghiệp.

- Tham mưu UBND huyện báo cáo tình hình khắc phục tiêu thoát nước Khu công nghiệp Thạnh Phú, đống thời rà soát, tham mưu UBND huyện điều chỉnh bổ sung quy hoạch Khu công nghiệp trên địa bàn huyện.

- Tham mưu UBND huyện góp ý điều chỉnh cục bộ chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/2000 đối với KCN Thạnh Phú.

- Tham mưu UBND huyện góp ý dự thảo các quy định, quyết định,… theo đề nghị của các sở ngành trong lĩnh vực công nghiệp, tham mưu UBND huyện cấp Quyết định chủ trương đầu tư đối với các dự án trên địa bàn huyện.

- Chuẩn bị nội dung báo cáo, đề xuất trong buổi làm việc giữa các phòng ban, UBND huyện với Sở Công thương và các Chủ đầu tư hạ tầng các cụm công nghiệp về tình hình triển khai các CCN trên địa bàn huyện.

- Xây dựng Kế hoạch và triển khai thực hiện việc trưng bày sản phẩm công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp nhân dịp kỷ niệm 70 năm thành lập huyện và đón nhận bằng chứng nhận huyện Nông thôn mới.

- Tham mưu UBND lập Tờ trình và Báo cáo đề nghị bổ sung quy hoạch cụm công nghiệp Tân An 2, tại xã Tân An trên địa bàn huyện.

- Tham mưu UBND báo cáo tình hình thực hiện các cụm công nghiệp và đề xuất các giải pháp nhằm đẩy nhanh đều tư hạ tầng các CCN, trong đó: đề xuất Sở Công thương hỗ trợ đầu tư hạ tầng CCN Thiện Tân trong năm 2018 và tiếp tục mời gọi đầu tư hạ tầng đối với CCN Tân An.

- Tham mưu UBND báo cáo tình hình triển khai thực hiện dự án của các doanh nghiệp trong Cụm CN Tân An đồng thời đề xuất việc thu hồi những dự án chậm triển khai theo quy định.

- Khảo sát tuyến thoát nước của cụm công nghiệp Thiện tân nhằm giúp việc đầu tư hạ tầng được thuận lợi, kịp tiến độ.

- Làm việc với các cơ sở đúc gang xã Thạnh Phú về việc đăng ký kinh doanh tại Cụm nghề đúc gang xã Tân An, tham mưu UBND huyện kiến nghị dừng thực hiện giai đoạn 2 Đề án Khôi phục và phát triển nghề đúc gang xã Thạnh Phú, đồng thời kiến nghị các sở ngành và UBND tỉnh hướng dẫn các cơ sở đúc gang xã Thạnh Phú lập các thủ tục xin đầu tư tại Cụm nghề đúc gang xã Tân An.

- Tiếp tục phối hợp cùng các đơn vị liên quan trong thực hiện việc kiểm tra các điểm kinh doanh nhà trọ trên địa bàn xã Thạnh Phú theo Kế hoạch số 270/TB-ĐKT ngày 28/02/2018 của UBND huyện.

- Thực hiện các công việc về quản lý nhà nước khác đối với lĩnh vực công nghiệp trên địa bàn.

3. Điện
- Phối hợp cùng UBND các xã, thị trấn và Điện lực Trị An thực hiện triển khai đầu tư lưới điện trung, hạ thế nông thôn kế hoạch năm 2018 theo Quyết định số 4614/QĐ-UBND ngày 22/12/2017 của UBND tỉnh Đồng Nai. Đến nay ngành điện đang trong giai đoạn đấu thầu. Dự kiến xây dựng hoàn thành trong quý IV/2018. Về lưới điện hạ thế UBND các xã làm chủ đầu tư, đang trong quá trình lập hồ sơ thiết kế và tổ chức vận động nhân dân đóng góp kinh phí xây dựng.

- Tổ chức nghiệm thu hoàn thành các công trình di dời Hệ thống chiếu sáng đường ĐT-768 (nối dài) về đường Đoàn Thị Điểm Kp6, TT.Vĩnh An; Xây dựng thêm các bộ đèn chiếu sáng đường ĐT-761 xã Phú Lý và đường Hương Lộ 9 xã Tân Bình; HTCS đường Bình Hòa – Cây Dương (giai đoạn 1), xã Tân Bình.

- Phối hợp cùng UBND các xã hoàn thành hồ sơ NTM nâng cao tiêu chí số 4 về điện.

- Kiểm tra giá bán điện tại các hộ kinh doanh nhà trọ và nhà cho thuê trên địa bàn huyện.

- Phối hợp cùng các cơ quan, đơn vị giải quyết các công việc có liên quan theo sự chỉ đạo của cấp trên.

II. Nhiệm vụ 03 tháng cuối năm 2018
1. Thương mại - dịch vụ

- Triển khai công tác bình ổn giá năm 2018-2019 trên địa bàn huyện.

- Tham mưu UBND huyện, hỗ trợ UBND các xã thực hiện hoàn thành tiêu chí 7 cơ sở hạ tầng thương mại nông thôn nâng cao đối với các xã Tân Bình, Bình Hòa, Bình Lợi và Hiếu Liêm. 
- Xây dựng, triển khai kế hoạch phục vụ tết Nguyên đán Kỷ Hợi 2019.
- Triển khai công tác đầu tư xây dựng chợ nông thôn năm 2019.
- Tham gia Tổ kiểm tra liên ngành kiểm tra các điểm giết mổ gia súc gia cầm, kiểm tra các hộ kinh doanh thịt gia súc gia cầm tại các chợ, các tuyến đường trên địa bàn huyện.
- Tham mưu UBND huyện cấp giấy chứng nhận đủ điều kiện kinh doanh khí dầu mỏ hóa lỏng, thuốc lá; cấp giấy phép sản xuất rượu thủ công nhằm mục đích kinh doanh, giấy phép bán lẻ sản phẩm rượu, giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện an toàn thực phẩm thuộc ngành công thương quản lý;

- Thực hiện những công tác liên quan đến lĩnh vực thương mại.

2. Công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp
· Tiếp tục phối hợp cùng chủ đầu tư các cụm công nghiệp trong công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng; xây dựng cơ sở hạ tầng trong và ngoài cụm công nghiệp.

· Mời gọi và hỗ trợ các doanh nghiệp về đầu tư xây dựng nhà máy – xí nghiệp trên địa bàn huyện.

· Phối hợp các cơ quan liên quan trong công tác kiểm tra, giám sát các doanh nghiệp trên địa bàn huyện và các nhiệm vụ công tác quản lý Nhà nước khác.

3. Điện
- Hoàn thành công tác lập các hồ sơ thiết kế đầu tư HTCS đường Bàu Tre, Bình Hòa – Cây Dương (giai đoạn 2), lắp thêm các bộ đèn sau trạm Phú Lý 1 và nâng cấp cải tạo trạm Thiện Tân 1, 3&4.

- Phối hợp cùng UBND các xã hoàn thành hồ sơ NTM nâng cao tiêu chí số 4 về điện.

- Phối hợp cùng UBND các xã, thị trấn và Điện lực Trị An thực hiện đầu tư lưới điện hạ thế theo hoạch năm 2018 sau khi ngành điện hoàn thành trung thế.

- Kiểm tra giá bán điện tại các hộ kinh doanh nhà trọ và nhà cho thuê trên địa bàn huyện.

Trên đây là báo cáo công tác 9 năm 2018, nhiệm vụ công tác 3 tháng cuối năm 2018 lĩnh vực công thương trên địa bàn huyện Vĩnh Cửu. Phòng Kinh tế và Hạ tầng kính báo cáo Sở Công thương xem xét, tổng hợp./.

	   Nơi nhận:





- Sở Công thương;

- TP, PTP KT&HT;

- Lưu VT-TH.

  
	      TRƯỞNG PHÒNG

    Lê Quang Hiển
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