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BÁO CÁO

Thực hiện công tác tháng 10/2018 và nhiệm vụ

               công tác tháng 11/2018  lĩnh vực công thương 

–––––––––––––––––––––––––

Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện Vĩnh Cửu báo cáo công tác tháng 10/2018 nhiệm vụ công tác tháng 11/2018 lĩnh vực công thương như sau:

I. Báo cáo công tác tháng 10/2018
1. Thương mại - dịch vụ

- Tham mưu UBND huyện Vĩnh Cửu cung cấp danh mục các dự án chợ, siêu thị, trung tâm thương mại kêu gọi đầu tư xây dựng trên địa bàn huyện gửi về Sở Công thương Đồng Nai.
- Tổng hợp danh sách tiểu thương, cán bộ quản lý chợ tham dự lớp tập huấn về đảm bảo điều kiện an toàn thực phẩm tại chợ.
- Tham mưu UBND huyện thực hiện đạt, công nhận chợ đạt tiêu chuẩn chợ văn hóa đối với chợ Tân Bình, Bình Lợi và Hiếu Liêm.

- Tham mưu UBND huyện, hỗ trợ UBND các xã Bình Hòa, Tân Bình và Hiếu Liêm hoàn thiện hồ sơ minh chứng xã đạt tiêu chí 7 về cơ sở hạ tầng thương mại nông thôn nâng cao.

- Phối hợp với Huyện đoàn Vĩnh Cửu tổ chức phiên chợ Thanh niên công nhân tại thị trấn Vĩnh An và phiên chợ Hàng Việt về nông thôn tại xã Phú Lý. 
2. Công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp

- Góp ý cấp quyết định chủ trương đối với các doanh nghiệp thành lập mới trên địa bàn huyện, các chương trình, kế hoạch và các quy định, chính sách thuộc lĩnh vực công thương.

- Hướng dẫn Công ty CP đầu tư Đại Vĩnh Phát (Chủ đầu tư CCN Thiện Tân) trong việc lập các thủ tục đề nghị hỗ trợ đầu tư kết cấu hạ tầng CCN.

- Tham mưu UBND huyện báo cáo tình thực hiện các dự án tuyến thoát nước bên ngoài hàng rào khu công nghiệp Thạnh Phú.

- Tham mưu UBND huyện báo cáo kết quả kiểm tra việc thực hiện giá bán lẻ điện cho sinh viên, người lao động thuê nhà để ở 09 tháng đầu năm 2018.

- Lập thủ tục và các hồ sơ đề nghị xét tặng danh hiệu "Nghệ nhân", "thợ giỏi", "Người có công đưa nghề về địa phương".

- Tham mưu UBND huyện đăng ký một số nội dung hỗ trợ phát triển Cụm công nghiệp trên địa bàn huyện Vĩnh Cửu.

- Tham mưu UBND huyện đề xuất chủ đầu tư hạ tầng đối với Cụm nghề đúc gang và Cụm công nghiệp Tân An tại xã Tân An.

- Tham mưu UBND huyện đăng ký kế hoạch khuyến công năm 2019.

3. Điện

- Phối hợp cùng UBND các xã, thị trấn và Điện lực Trị An thực hiện triển khai đầu tư lưới điện trung, hạ thế nông thôn kế hoạch năm 2018 theo Quyết định số 4614/QĐ-UBND ngày 22/12/2017 của UBND tỉnh Đồng Nai. Đến nay ngành điện đã hoàn thành đến giai đoạn thẩm tra hồ sơ đối với lưới điện phục vụ sản xuất tập trung, lươi điện sinh hoạt đang trong giai đoạn đấu thầu. Dự kiến xây dựng hoàn thành trong quý IV/2018. Về lưới điện hạ thế UBND các xã làm chủ đầu tư, đang trong quá trình lập hồ sơ thiết kế và tổ chức vận động nhân dân đóng góp kinh phí xây dựng.

- Phối hợp cùng UBND các xã hoàn thành hồ sơ NTM nâng cao tiêu chí số 4 về điện.

- Kiểm tra giá bán điện tại các hộ kinh doanh nhà trọ và nhà cho thuê trên địa bàn huyện.

- Phối hợp cùng các cơ quan, đơn vị giải quyết các công việc có liên quan theo sự chỉ đạo của cấp trên.

II. Nhiệm vụ công tác tháng 11/2018
1. Thương mại - dịch vụ

- Phối hợp Trung tâm xúc tiến thương mại – Sở Công thương Đồng Nai tổ chức Phiên chợ hàng Việt về nông thôn tại Nhà văn hóa xã Tân Bình.

- Tiếp tục tham mưu, triển khai thực hiện công tác bình ổn giá, xử lý các điểm họp chợ tự phát, ...
- Tham mưu UBND huyện cấp giấy chứng nhận đủ điều kiện kinh doanh khí dầu mỏ hóa lỏng, thuốc lá; cấp giấy phép sản xuất rượu thủ công nhằm mục đích kinh doanh, giấy phép bán lẻ sản phẩm rượu, giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện an toàn thực phẩm thuộc ngành công thương quản lý;

- Thực hiện những công tác liên quan đến lĩnh vực thương mại.

2. Công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp
- Phối hợp với các đơn vị liên quan làm việc với chủ đầu tư cụm công nghiệp Trị An về công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng; xây dựng cơ sở hạ tầng trong và ngoài cụm công nghiệp.

- Hướng dẫn các doanh nghiệp trong việc lập thủ tục đề xuất đầu tư trên địa bàn huyện.

- Phối hợp các cơ quan liên quan trong công tác kiểm tra, giám sát các doanh nghiệp trên địa bàn huyện và các nhiệm vụ công tác quản lý Nhà nước khác.

3. Điện:

- Tiếp tục phối hợp cùng UBND các xã hoàn thành hồ sơ NTM nâng cao tiêu chí số 4 về điện.

- Phối hợp cùng UBND các xã, thị trấn và Điện lực Trị An thực hiện đầu tư lưới điện hạ thế theo hoạch năm 2018 sau khi ngành điện hoàn thành trung thế.

- Kiểm tra giá bán điện tại các hộ kinh doanh nhà trọ và nhà cho thuê trên địa bàn huyện.

Trên đây là báo cáo công tác tháng 10/2018, nhiệm vụ công tác tháng 11/2018 lĩnh vực công thương của Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện Vĩnh Cửu. Kính báo cáo Sở Công thương xem xét, tổng hợp./.

	   Nơi nhận:





- Sở Công thương;

- Lưu VT-TH.
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