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Kính gửi: Ông (bà) giám đốc doanh nghiệp.
Thực hiện Quyết định số 1542/QĐ-BCT ngày 22/4/2016 của Bộ trưởng Bộ Công Thương về việc Điều tra năng lực sản xuất của một số sản phẩm công nghiệp.
Đây là cuộc điều tra trên phạm vi toàn quốc nhằm thu thập thông tin và đánh giá khả năng sản xuất một số sản phẩm công nghiệp chủ yếu trong cả nước, từng địa phương năm 2014, 2015, dự kiến năm 2016. Đồng thời, phục vụ công tác quản lý, hoạch định chính sách, xây dựng quy hoạch, kế hoạch phát triển sản xuất kinh doanh ngắn hạn và dài hạn của từng sản phẩm công nghiệp.
Để triển khai thực hiện tốt cuộc điều tra này. Sở Công Thương đề nghị Ông (bà) giám đốc doanh nghiệp chỉ đạo cán bộ làm công tác kế toán- thống kê tích cực tra cứu tài liệu, cung cấp đầy đủ thông tin theo nội dung của phiếu khảo sát (kèm theo) và gửi về địa chỉ:
SỞ CÔNG THƯƠNG ĐỒNG NAI (Số 2, Nguyễn Văn Trị, P. Thanh Bình- TP. Biên Hòa; Phòng Kế hoạch- Tài chính- Tổng hợp -> Cán bộ phụ trách: Phạm Châu Tuấn)
Thời gian gửi phiếu điều tra trước ngày 10/8/2016 (Lưu ý: nếu sau ngày 10/8/2016 doanh nghiệp không hoàn thành gửi phiếu thu thập thông tin năng lực sản xuất, Sở Công Thương sẽ thành lập đoàn làm việc trực tiếp với doanh nghiệp để có biện pháp xử lý theo luật định. Đồng thời có văn bản báo cáo Bộ Công Thương và UBND tỉnh)
Trong quá trình cung cấp thông tin, có nội dung nào vướng mắc, chưa rõ, cần trao đổi, đề nghị liên hệ với cán bộ phụ trách điều tra: Phạm Châu Tuấn Số điện thoại: 0919.276.962 để được hướng dẫn và giải thích.
Trân trọng./.

	Nơi nhận:

- Như trên (để thực hiện);
- Bộ Công Thương;   báo
- UBND tỉnh;            cáo
- Cục Thống kê (phối hợp TH); 

- Lưu: VT, KHTC.
TuanKH: 0919.276.962

	KT. GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC

(đã ký)
Dương Minh Dũng


V/v đề nghị doanh nghiệp cung cấp thông tin phiếu điều tra năng lực sản xuất sản phẩm công nghiệp năm 2016.
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