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	V/v báo cáo bổ sung.


	Kính gửi:
	Sở Kế hoạch và Đầu tư.


Thực hiện công văn 1993/SKHĐT-TH ngày 19/8/2013 của Sở Kế hoạch và Đầu tư về việc bổ sung một số nội dung báo cáo sơ kết 2,5 năm thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ IX (nội dung kinh tế). Sau khi nghiên cứu, Sở Công Thương góp ý bổ sung cụ thể như sau:

1. Đánh giá những mặt đạt được, những hạn chế, phương hướng nhiệm vụ thời gian tới về tình hình cung cấp thông tin và dự báo thị trường.

Kinh tế công nghiệp thương mại dịch vụ Đồng Nai những năm qua tiếp tục phát triển khá, hàng năm đóng góp quan trọng và quyết định tốc tăng trưởng kinh tế của tỉnh nhà. (như nội dung số liệu phản ánh trong dự thảo Báo cáo). Từ đó đã giúp cho doanh nghiệp thuộc các thành phần kinh tế và người lao động thu được nhiều thành tực to lớn như tăng tích lũy, mở rộng sản xuất, tạo công ăn việc làm và tăng thu nhập…, nhưng bên cạnh đó cũng đặt ra những thách thức lớn về những rủi ro của biến động thị trường. Thị trường đang trở thành tín hiệu và định hướng kéo theo các lĩnh vực có liên quan khác. Do đó, công tác phát triển thị trường (mà trước hết là công tác thông tin thị trường và xúc tiến thương mại) đã trở thành một trong những công việc hết sức quan trọng được tổ chức thực hiện khá tốt trong quá trình quản lý Nhà nước về công nghiệp, thương mại, dịch vụ của ngành công thương.

Hiện nay, với sự phát triển không ngừng của công nghệ thông tin, hệ thống cung cấp thông tin thị trường của ngành công thương Đồng Nai khá phong phú, bao gồm cả những thông tin tổng hợp và thông tin chuyên ngành công thương. Các cơ quan đơn vị và cộng đồng doanh nghiệp và người dân,… có thể tiếp cận thông tin về công nghiệp, thương mại và tình hình thị trường qua nhiều kênh khác nhau như: Công thương mại điện tử Đồng Nai (http://ECDN.COM.VN), Bản tin ngành Công Thương Đồng Nai, các báo cáo định kỳ, 05 trang website của các đơn vị trong ngành Công Thương như: (http://sct.dongnai.gov.vn; http://qltt.dongnai.gov.vn, http://icc.com.vn; http://kcdn.com.vn; http://ttxtdn.com;) thông tin chuyên mục về công nghiệp, thương mại giá cả thị trường phát sóng trên Đài phát thanh truyền hình Đồng Nai; Bản tin từ Trung tâm thông tin và dự báo thị trường hàng tháng của Bộ Công Thương …
Trong thời gian tới, đứng trước những thách thức của hội nhập sâu vào nền kinh tế thế giới và quá trình tái cấu trúc nền kinh tế của nước ta, kinh tế công nghiệp, thương mại Đồng Nai tiếp tục tập trung chuyển đổi từ phát triển theo chiều rộng sang phát triển theo chiều sâu, hơn bao giờ hết, công tác thông tin và dự báo thị trường có vai trò hết sức quan trọng, đặc biệt là thông tin thị trường để làm cơ sở cho công tác lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành của Tỉnh ủy, HĐND và UBND tỉnh có được những quyết sách và giải pháp kịp thời, hợp lý bảo đảm cho kinh tế Đồng Nai tiếp tục phát triển ở tốc độ cao, bền vững. Do vậy, để tiếp tục thực hiện tốt công tác cung cấp thông tin và dự báo thị trường cần tập trung thực hiện những giải pháp sau đây:
Phối hợp ngành thống kê, các cơ quan chuyên môn Bộ Công Thương (Tham tán thương mại, Trung tâm thông tin và dự báo thị trường của Bộ) và các cấp, các ngành liên quan tiếp tục hoàn chỉnh hệ thống chỉ tiêu thống kê chuyên ngành; nhanh chóng hoàn thành và triển khai đề án thông kê chuyên ngành công thương; tập trung củng cố tổ chức, bố trí cán bộ có đủ năng lực thực hiện việc thu thập và xử lý tin tức thị trường để có nguồn thông tin thu thập đảm bảo yêu cầu nhanh, chính xác đáp ứng công tác chỉ đạo, lãnh đạo điều hành của Tỉnh ủy, HĐND và UBND tỉnh. Tiếp tục đào tạo, đào tạo lại đội ngũ xử lý tổng hợp tin, đặc biệt đội ngũ phân tích thông tin kinh tế công nghiệp, thương mại để bảo đảm thông tin mang tính phân tích và dự báo ngắn hạn, dài hạn.

2. Đánh giá những mặt đạt dược, những hạn chế, phương hướng nhiệm vụ thời gian tới về cơ cấu hàng nhập khẩu và tình hình nhập siêu.

Kim ngạch xuất khẩu năm 2011 là 9,535 tỷ USD, tăng 26,4% so với năm 2010; Năm 2012, kim ngạch xuất khẩu của tỉnh đạt 10,489 tỷ USD, tăng 10% so năm 2011. Kim ngạch xuất khẩu 6 tháng đầu năm 2013 là 5,33 tỷ USD, tăng 4% so cùng kỳ; Ước năm 2013, kim ngạch xuất khẩu của tỉnh đạt 11,2 tỷ USD, tăng 6,8% so năm 2012. Tổng kim ngạch xuất khẩu tăng bình quân 3 năm là 14,1%. Cơ cấu thị trường xuất khẩu của tỉnh: đứng đầu là Châu Á (54%); thứ 2 là Châu Mỹ (27%); thứ 3 là Châu Âu (18%). Mặt hàng xuất khẩu chủ yếu là dệt may, giày dép, cà phê, gỗ và sản phẩm từ gỗ, linh kiện điện tử và một số mặt hàng nông sản như: cà phê, hạt điều, mủ cao su, mật ong... 
Kim ngạch nhập khẩu năm 2011 là 10,743 tỷ USD, tăng 17,2% so với năm 2010; năm 2012 là 10,466 tỷ USD, giảm 2,6% so với năm 2011. Kim ngạch nhập khẩu 6 tháng đầu năm 2013 là 5,5 tỷ USD, tăng 5,6% so cùng kỳ; Ước năm 2013 kim ngạch nhập khẩu là 11,7 tỷ USD, tăng 11,8% so với năm 2012. Tổng kim ngạch nhập khẩu tăng bình quân 3 năm là 8,5%. Thị trường nhập khẩu của tỉnh chủ yếu từ Châu Á (chiếm 79%); tiếp đến là Châu Mỹ (chiếm 14%); Châu Âu (4%). Mặt hàng nhập khẩu chủ yếu của tỉnh là: máy móc thiết bị, phụ tùng cho sản xuất, chất dẻo nguyên liệu, hóa chất, kim loại thường, nguyên liệu TĂGS..vv.

Hoạt động nhập khẩu thời gian qua trên địa bàn tỉnh đã đáp ứng được nhu cầu đầu tư, nhu cầu sản xuất kinh doanh của các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh và doanh nghiệp một số địa phương khác.
Là một trong những địa phương có vốn của nước ngoài đầu tư vào địa bàn khá cao nên kim ngạch nhập khẩu của doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài chiếm tỷ trọng cao nhất, phổ biến ở mức xấp xỉ 89%, các doanh nghiệp có vốn đầu tư trong nước dao động trong khoảng 10-11%. So với giai đoạn 2006- 2010, tỷ trọng nhập khẩu của doanh nghiệp FDI đã giảm từ 96% xuống còn 89%. 
Phân theo nhóm, mặt hàng: tư liệu sản xuất là nhóm hàng nhập khẩu chính, chiếm tỷ trọng 95-96%, trong đó chủ yếu là nguyên, nhiên, vật liệu cho sản xuất (khoảng 86-87%), còn lại là máy móc, thiết bị, dụng cụ, phụ tùng. Với nhóm hàng nguyên, nhiên, vật liệu (bao gồm cả hóa chất), nhiều nhất là nguyên phụ liệu cho ngành dệt may (bông, sợi, vải…), tiếp theo là sắt thép, kim loại thường khác, thứ ba là chất dẻo nguyên liệu….Một số mặt hàng khác cũng có kim ngạch nhập khẩu khá cao như hóa chất, thuốc trừ sâu, phân bón, nguyên phụ liệu da giày….Nhóm hàng tiêu dùng chiếm tỷ trọng không đáng kể, bao gồm: dược phẩm, ô tô, xe máy nguyên chiếc, sữa và sản phẩm từ sữa, máy vi tính…So với giai đoạn 2006-2010 tỷ trọng hàng tiêu dùng nhập khẩu giảm mạnh từ 10-11% nay chỉ còn khoảng 4-5%. Tỷ lệ này cho thấy việc sử dụng ngày càng nhiều nguyên liệu, hàng hóa trong nước sản xuất thay cho hàng nhập khẩu của nhà sản xuất và nhập khẩu cho người tiêu dùng.
Tình hình nhập siêu đã được cải thiện. Giai đoạn 2006-2010 con số này dao động trong khoảng từ 12-21%, trong đó năm 2010, tỷ lệ này đạt mức cao nhất 21,48%. Từ năm 2011 trở đi nhập siêu đã giảm, các tỷ lệ lần lượt như sau: năm 2011: 12,67%, năm 2012: -0,22%, 6 tháng năm 2013: 0,84%. Đối với Đồng Nai, việc sụt giảm mạnh kim ngạch nhập khẩu, nhất là trong năm 2012 và những tháng đầu năm 2013 là hiện tượng đáng lo ngại, cho thấy biểu hiện sụt giảm của hoạt động đầu tư, sản xuất kinh doanh, vì nhóm, mặt hàng nhập khẩu chính của Đồng Nai là nguyên, nhiên vật liệu, máy móc thiết bị cho sản xuất.
Qua đánh giá trên cho thấy cơ cấu hàng nhập khẩu của Đồng Nai qua nửa nhiệm kỳ triển khai Nghị quyết Tỉnh Đảng bộ lần thứ IX cơ bản ổn định và có chuyển biến tích cực - tăng tỷ trọng hàng nhập khẩu là nguyên vật liệu, máy móc thiết bị phục vụ sản xuất, giảm tỷ trọng hàng tiêu dùng và  “nhập siêu” không còn là vấn đề lớn của Đồng Nai.
Trong điều kiện tình hình kinh tế-chính trị thế giới có nhiều diễn biến phức tạp, sức sản xuất, sức mua giảm… mặc dù theo đánh giá của các chuyên gia là đã có dấu hiệu phục hồi, tuy nhiên, việc hỗ trợ, giúp các doanh nghiệp vượt qua khó khăn, khôi phục sản xuất trong thời gian tới rất cần sự nỗ lực về cả 2 phía: nhà nước và doanh nghiệp. Nói “nhập siêu” không còn là vấn đề lớn của Đồng Nai không có nghĩa là không đáng lo ngại, vì việc giảm nhập khẩu biểu hiện của việc giảm sức sản xuất, giảm đầu tư…
Trong thời gian tới, Đồng Nai cần tập trung triển khai các giải pháp nhằm giúp các doanh nghiệp tháo gỡ khó khăn khai thông sức sản xuất, thông qua việc thực hiện đồng bộ các giải pháp từ hành chính đến kinh tế, từ cơ chế chính sách đến triển khai hỗ trợ doanh nghiệp. Ngành Công Thương phối hợp hỗ trợ doanh nghiệp về thị trường, cung cấp thông tin, tiếp cận nguồn vốn tín dụng…vv đáp ứng yêu cầu tăng trưởng kinh tế của tỉnh.
Trên đây là góp ý báo cáo giữa nhiệm kỳ, Sở Công Thương gửi Sở Kế hoạch và Đầu tư tổng hợp và bổ sung./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Lưu: VT, KHTC.
KHTC/Dan
	GIÁM ĐỐC

(đã ký)
Lê Văn Dành
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