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 Chỉ số phát triển sản xuất công nghiệp tháng 7 năm 2016

Chỉ số phát triển sản xuất công nghiệp tháng 7/2016 tăng 2,6% so với tháng trước và tăng 10,4% so với cùng kỳ năm trước. Chỉ số cộng dồn từ đầu năm đến cuối tháng 7/2016 so với cùng kỳ tăng 8,19% (ngành công nghiệp khai thác mỏ tăng 13,33%; ngành công nghiệp chế biến tăng 8,2%; ngành sản xuất và phân phối điện, khí đốt, nước nóng, hơi nước giảm 1,4%; ngành cung cấp nước, hoạt động quản lý và xử lý rác thải, nước tăng 2,8%). Sau đây là tình hình chỉ số sản xuất của các ngành công nghiệp cấp II như sau:

· Chỉ số sản xuất công nghiệp của ngành khai khoáng: dự ước tháng 7/2016 tăng 1% so với tháng trước và tăng 4,1% so với cùng kỳ; dự ước chỉ số cộng dồn từ đầu năm đến cuối tháng 7/2016 tăng 13,33% so với cùng kỳ. Nguyên nhân tăng chủ yếu là nhu cầu tiêu thụ sản phẩm ngành khai khoáng tăng nhu cầu tiêu thụ tăng cao do phục vụ cho công tác thi công công trình xây dựng tăng cao.
· Chỉ số sản xuất công nghiệp của ngành sản xuất chế biến thực phẩm: dự ước tháng 7/2016 tăng 0,9% so với tháng trước và tăng 7,56% so với cùng kỳ; dự ước chỉ số cộng dồn từ đầu năm đến cuối tháng 7/2016 tăng 6,9% so với cùng kỳ. Tình hình sản xuất kinh doanh của ngành này những tháng đầu năm 2016 có xu hướng phát triển tốt do thị trường tiêu thụ sản phẩm thức ăn gia súc, gia cầm ổn định, nhu cầu sử dụng tăng cao, ngoài ra các sản phẩm chế biến thực phẩm khác thị trường tiêu thụ ổn định.
· Chỉ số sản xuất công nghiệp của ngành sản xuất sản phẩm thuốc lá: dự ước tháng 7/2016 giảm 10,1% so với tháng trước và tăng 2,8% so với cùng kỳ; dự ước chỉ số cộng dồn từ đầu năm đến cuối tháng 7/2016 tăng 8,2% so với cùng kỳ. Tốc độ tăng so tháng trước có hướng chậm lại nguyên nhân là do tình hình tiêu thụ có xu hướng giảm mạnh, nguyên nhân là do tình trạng buôn lậu thuốc lá qua biên giới vẫn có xu hướng gia tăng làm cho việc sản xuất thuốc lá còn chậm.
· Chỉ số sản xuất công nghiệp của ngành dệt: dự ước tháng 7/2016 tăng 6,5% so với tháng trước và tăng 0,7% với cùng kỳ; dự ước chỉ số cộng dồn từ đầu năm đến cuối tháng 7/2016 tăng 1,6% so với cùng kỳ.
·  Chỉ số sản xuất công nghiệp của ngành sản xuất trang phục: dự ước tháng 7/2016 tăng 3,1% so với tháng trước tăng 7,9% so với cùng kỳ; dự ước chỉ số cộng dồn từ đầu năm đến cuối tháng 7/2016 tăng 10,9% so với cùng kỳ. Ngành này sản xuất ổn định với các hợp đồng xuất khẩu sản phẩm ổn định từ đầu năm nay.
· Chỉ số sản xuất công nghiệp của ngành sản xuất da và các sản phẩm có liên quan: dự ước tháng 7/2016 tăng 4,9% so với tháng trước và tăng 12,7% so với cùng kỳ; dự ước chỉ số cộng dồn từ đầu năm đến cuối tháng 7/2016 tăng 11,2% so với cùng kỳ, đây là ngành sản xuất có mức sản xuất do có hợp đồng dài hạn ổn định nên đại đa số các doanh nghiệp thuộc ngành này có mức sản xuất tăng khá so cùng kỳ.

· Chỉ số sản xuất công nghiệp của ngành sản xuất giấy và sản phẩm từ giấy: dự ước tháng 7/2016 tăng 1,3% so với tháng trước và tăng 7,3% so với cùng kỳ; dự ước chỉ số cộng dồn từ đầu năm đến cuối tháng 7/2016 tăng 7,2% so với cùng kỳ. Nguyên nhân tăng so cùng kỳ là do việc chuẩn bị cho năm học mới nhu cầu tiêu thụ nhất là sản phẩm hgiaasy viết học sinh có xu hướng tăng cao.
· Chỉ số sản xuất công nghiệp của ngành sản xuất hóa chất và sản phẩm hóa chất: dự ước tháng 7/2016  tăng 4,8% so với tháng trước và tăng 14,7% so với cùng kỳ; dự ước chỉ số cộng dồn từ đầu năm đến cuối tháng 7/2016 tăng 7,8% so với cùng kỳ.

· Chỉ số sản xuất công nghiệp của ngành sản xuất sản phẩm từ cao su và plastic: dự ước tháng 7/2016 tăng 1,8%so với tháng trước và tăng 17,2% so với cùng kỳ; dự ước chỉ số cộng dồn từ đầu năm đến cuối tháng 7/2016 tăng 10,3% so với cùng kỳ.

· Chỉ số sản xuất công nghiệp của ngành sản xuất sản phẩm từ khoáng phi kim loại khác: dự ước tháng 7/2016 giảm 6%  so với tháng trước và giảm 5% so với cùng kỳ; dự ước chỉ số cộng dồn từ đầu năm đến cuối tháng 7/2016 tăng 12,3% so với cùng kỳ. Nguyên nhân tháng này giảm so tháng trước và giảm do cùng kỳ là do đang là mùa mưa nên việc xây dựng và tiêu thụ sản phẩm thuộc ngành này ít đi nên sản lượng sản xuất của ngành này có mức độ chậm lại.
· Chỉ số sản xuất công nghiệp của ngành từ kim loại đúc sẵn (trừ MMTB): dự ước tháng 7/2016 đạt 99,1% xấp xỉ so với tháng trước và tăng 1,7% so với cùng kỳ; dự ước chỉ số cộng dồn từ đầu năm đến cuối tháng 7/2016 tăng 2,8% so với cùng kỳ.
· Chỉ số sản xuất công nghiệp của ngành sản xuất thiết bị điện: dự ước tháng 7/2016 tăng 9,4% so với tháng trước và tăng 8,5% so với cùng kỳ; dự ước chỉ số cộng dồn từ đầu năm đến cuối tháng 7/2016 tăng 10,4% so với cùng kỳ. Đây là ngành có mức tăng trưởng cao và ổn định do sản phẩm có chất lượng và tiêu thụ mạnh nhất là các tháng mùa khô năm nay thời tiết nắng nóng nhu cầu sử dụng thiết bị điện tăng cao nhất là các sản phẩm thiết bị điện.
· Chỉ số sản xuất công nghiệp của ngành sản xuất xe có động cơ: dự ước tháng 7/2016 tăng 6,6% so với tháng trước và  xấp xỉ so so cùng kỳ; dự ước chỉ số cộng dồn từ đầu năm đến cuối tháng 7/2016 tăng 15,3% so với cùng kỳ.

· Chỉ số sản xuất công nghiệp của ngành sản xuất giường, tủ, bàn, ghế: dự ước tháng 7/2016 tăng 3,2% so với tháng trước và tăng 4,9% so với cùng kỳ; dự ước chỉ số cộng dồn từ đầu năm đến cuối tháng 7/2016 giảm 0,4% so với cùng kỳ, nguyên nhân giảm là do hợp đồng xuất khẩu giảm nên sản lượng sản xuất có xu hướng giảm so cùng kỳ.
· Chỉ số sản xuất công nghiệp của ngành sản xuất và phân phối điện, khí đốt, nước nóng, hơi nước: dự ước tháng 7/2016 tăng 6,1% so với tháng trước và tăng 1,8% so với cùng kỳ; dự ước chỉ số cộng dồn từ đầu năm đến cuối tháng 7/2016 giảm 1,4% so với cùng kỳ. Nguyên nhân giảm những tháng đầu năm 2016 do ảnh hưởng của tình hình hạn hán, nên lượng nước xuống thấp nên chỉ số sản xuất thuộc ngành này giảm so cùng kỳ.
· Chỉ số sản xuất công nghiệp của ngành khai thác, xử lý và cung cấp nước: dự ước tháng 7/2016 tăng 6% so với tháng trước và tăng 10,3% so với cùng kỳ; dự ước chỉ số cộng dồn từ đầu năm đến cuối tháng 7/2016 tăng 2, 8% so với cùng kỳ./.
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