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A. KẾT QUẢ
I. SẢN XUẤT CÔNG NGHIỆP

Tình hình sản xuất công nghiệp của cả nước nói chung và Đồng Nai nói riêng tiếp tục có bước phát triển, thể hiện ở chỉ số sản xuất, tiêu thụ cao hơn trước, chỉ số tồn kho giảm, cụ thể:

- Theo báo cáo của Tổng cục Thống kê, chỉ số tiêu thụ ngành CN chế biến, chế tạo 8 tháng 2013 so cùng kỳ 2012 của cả nước là 110,1%; Chỉ số tồn kho ngành CN chế biến, chế tạo thời điểm 01/9/2013 so với cùng kỳ 2012 là 109,3% (trong khi chỉ số tiêu thụ toàn ngành công nghiệp chế biến, chế tạo cả năm 2012, là 103,7%; Chỉ số tồn kho tại thời điểm 01/01/2013 so cùng kỳ là 121,5%)
- Dự báo chỉ số sản xuất công nghiệp trên địa bàn tỉnh tháng 10/2013 tăng 1,82% so với tháng trước và tăng 11,16% so với cùng kỳ năm trước. Lũy kế 10 tháng đầu năm 2013, chỉ số sản xuất công nghiệp tăng 7,5% (đầu năm tăng 7%); trong đó ngành công nghiệp chế biến tăng 8,11%. Một số ngành tăng mạnh so cùng kỳ như: dệt, da, sản xuất sản phẩm từ khoán phi kim loại khác, SX xe có động cơ.

II. HOẠT ĐỘNG THƯƠNG MẠI
1. Tổng mức bán lẻ

- Dự ước tổng mức bán lẻ hàng hoá và dịch vụ trên địa bàn tỉnh tháng 10/2013 ước đạt 8.552 tỷ đồng, tăng 1,5% so tháng trước. Lũy kế 10 tháng đầu năm 2013, tổng mức bán lẻ ước đạt 82.855 tỷ đồng, tăng 13,9% cùng kỳ.
2. Tình hình giá cả
Trong tháng 10/2013 giá xăng dầu điều chỉnh giảm giá bán xăng tối thiểu 387 đồng/lít. Như vậy tính từ đầu năm đến nay, mặt hàng xăng dầu đã có 9 lần điều chỉnh, trong đó có 04 lần tăng với mức tổng cộng xăng tăng 2.540 đồng/lít, dầu tăng 1.410 đồng/lít và 05 lần giảm với mức tổng cộng: xăng giảm 1.900 đồng/lít, dầu giảm 650 đồng/lít. Mặt hàng Gas sau 09 lần điều chỉnh (05 giảm; 04 tăng) chưa có thay đổi.
Giá heo hơi bán ra tại trại hiện khoảng 45 - 46 ngàn đồng/kg, tăng khoảng 2 ngàn đồng/kg so với tháng trước. 2/3 số heo của Đồng Nai đưa về TP. Hồ Chí Minh tiêu thụ. Số còn lại được tiêu thụ trong tỉnh và vận chuyển ra miền Bắc đưa sang Trung Quốc tiêu thụ.
Giá gà thịt thả vườn bán sỉ tại trại hiện đã tăng từ 65 ngàn đồng/kg lên mức 80 ngàn đồng/kg đối với gà trống, 75 ngàn đồng/kg lên mức 90 ngàn đồng/kg đối với gà mái, còn tại các chợ giá gà bán lẻ trên mức 100 ngàn đồng/kg. Giá gà thịt thả vườn tăng lại là do nhu cầu và tâm lý của người tiêu dùng, vì thịt của gà thả vườn ăn ngon và an toàn hơn. Ngoài ra, giá gà giống cũng tăng vì đây là thời điểm đa số bà con nông dân nhập đàn nuôi để phục vụ nhu cầu tiêu thụ cuối năm và Tết Nguyên đán 2014. Giá gà tam hoàng ở mức 45 ngàn đồng/kg, tăng 10 ngàn đồng so tháng trước.
Do ảnh hưởng của thời tiết mưa nhiều. Tại các chợ đầu mối, sản lượng rau ăn lá về chợ giảm và giá rau có tăng hơn so với trước từ 2-5 ngàn đồng/kg. Riêng các mặt hàng thịt heo, bò, gà... giá bán vẫn ổn định. Giá một số loại hải sản bán sỉ tại chợ đầu mối tăng nhẹ. 
Giá cả các mặt hàng xi măng, khí hóa lỏng LPG tăng; giá đường, thép, xăng dầu ổn định; giá lúa gạo miền Nam giảm do nguồn cung dồi dào trong khi nhu cầu của các nước nhập khẩu thấp.
b) Chỉ số giá cả
Với diễn biến giá cả một số mặt hàng nói trên sẽ tác động tới chỉ số giá tiêu dùng trong tháng 10/2013. Dự kiến chỉ số giá tiêu dùng (CPI) trên địa bàn tỉnh tháng 10/2013 tăng 0,43%.
3. Xuất - nhập khẩu (có báo cáo chi tiết riêng)
a) Xuất khẩu
- Ước kim ngạch xuất khẩu trên địa bàn tỉnh tháng 10/2013 đạt 983.050 triệu USD, tăng 2,4% so tháng trước. Lũy kế 10 tháng năm 2013, kim ngạch xuất khẩu của tỉnh đạt 9.019.878 triệu USD, tăng 8,5% so cùng kỳ; đạt 75% KH.

b) Nhập khẩu
- Ước kim ngạch nhập khẩu trên địa bàn tháng 10/2013 đạt 908.489 triệu USD, tăng 1,6% so tháng trước. Lũy kế 10 tháng đầu năm 2013, ước đạt 8.996.546 triệu USD, tăng 6% so cùng kỳ và đạt 74% KH năm. 
III. QUẢN LÝ NHÀ NƯỚC
1. Kế hoạch
- Triển khai thực hiện văn bản số 7899/UBND-KT ngày 25/9/2013 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc điều hành tiết kiệm chi ngân sách nhà nước trên địa bàn tỉnh những tháng cuối năm 2013.

- Đôn đốc hoàn thành việc xây dựng các quy hoạch, chương trình, đề án đã được phê duyệt đề cương và trình duyệt, quyết toán trong năm 2013 đảm bảo nội dung, thời gian.
- Tiếp tục tham mưu kiện toàn lại tình hình tổ chức và hoạt động của Ban chỉ đạo Chương trình chuyển dịch cơ cấu ngành công nghiệp; Chương trình phát triển dịch vụ của tỉnh. Triển khai điều tra khảo sát các lĩnh vực dịch vụ trọng tâm để báo cáo và tham mưu tỉnh các giải pháp phát triển.
2. Thương mại


- Triển khai kế hoạch 3656/KH-UBND ngày 14/5/2013 của UBND tỉnh về Chương trình bình ổn giá, tính đến cuối tháng 9 /2013 doanh thu ước đạt khoảng 59,75 tỷ đồng.

- Phối hợp Sở Tài chính, Liên minh Hợp tác xã kiểm tra việc thực hiện chương trình bình ổn giá của các đơn vị tham gia tại các huyện, thị xã, thành phố.
- Xây dựng Kế hoạch triển khai Chương trình hành động thực hiện chiến lược xuất nhập khẩu hàng hóa của UBND tỉnh thời kỳ 2011-2020, định hướng đến năm 2030.
- Trình UBND tỉnh ban hành quy định về cơ chế hỗ trợ đầu tư xây dựng hạ tầng chợ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2014-2020.

- Đôn đốc UBND thành phố Biên Hòa hoàn chỉnh hồ sơ xét công nhận chợ văn minh. Hoàn chỉnh, báo cáo HĐND tỉnh về kết quả triển khai chợ, Trung tâm siêu thị trên địa bàn tỉnh. Tiếp tục lấy ý kiến các sở, ngành để hoàn chỉnh đề án chợ nổi trình UBND tỉnh. 

3. Công nghiệp

- Báo cáo tình hình đầu tư hạ tầng cụm công nghiệp theo chỉ đạo của UBND tỉnh Đồng Nai tại văn bản số 6638/UBND-ĐT ngày 19/8/2013.

- Báo cáo kết quả thu thập thông tin về các chính sách ưu đãi đầu tư tại KCN chuyên sâu tại Hải Phòng.
- Xem xét đề nghị của công ty CP Tập đoàn Tân Mai đầu tư xây dựng vật liệu Xây dựng Tân An (phần 18 ha); Làm việc với UBND huyện Trảng Bom về việc thống nhất hướng xử lý đơn của các hộ dân thuộc dự án KCN Hố Nai tại xã Hố nai 3, huyện Trảng Bom; Ý kiến về việc di dời khu đất để di dời các cơ sở làng nghề đá Bửu Long. Góp ý dự án đầu tư của Công ty CP hàng không Lưỡng dụng Ngôi sao Việt và Cty Đại chúng hàng không ORSHA (Cộng hòa Belarus). 
4. Điện năng
- Tiếp tục theo dõi đầu tư điện nông thôn 2013 hoàn thành 14 hạng mục đang thi công sẽ nghiệm thu đóng điện.
- Chỉ đạo Điện lực Đồng Nai tổ chức các cuộc thi về tiết kiệm điện trên website, viết phóng sự trên báo đài, gameshow trên truyền hình; tổ chức Hội nghị Tiết kiệm điện trong sinh hoạt.

- Tiếp tục triển khai Quy chế phối hợp tiết kiệm điện và giám sát cung ứng sử dụng điện trên địa bàn tỉnh; thực hiện phương án cung cấp điện 2013 theo kế hoạch, đảm bảo cung cấp điện an toàn liên tục phục vụ cho sản xuất công nghiệp và sinh hoạt của người dân trên địa bàn tỉnh.
5. Kỹ thuật an toàn và môi trường
- Tiếp tục triển khai đề án “XD bộ tài liệu tập huấn nâng cao năng lực ứng phó với biến đổi khí hậu cho nhân lực ngành công thương trên địa bàn tỉnh Đồng Nai”; Đề án “Tập huấn, huấn luyện lực lượng ứng phó sự cố hóa chất độc hại trên địa bàn tỉnh Đồng Nai” năm 2013. Đề án “Xây dựng kế hoạch ứng phó sự cố môi trường do hóa chất độc hại tại KCN ông Kèo”. 

- Họp hội đồng thẩm định nghiệm thu Đề án “Phát triển ngành công nghiệp môi trường tỉnh Đồng Nai đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2025”. Tiếp tục chỉnh sửa theo góp ý.

- Triển khai phiếu điều tra đến 18 doanh nghiệp và 3 KCN (Biên Hòa 1, Nhơn Trạch 1, Bàu Xéo) theo kế hoạch về bảo vệ môi trường ngành công thương số 5754/KH-UBND ngày 19/7/2013 của UBND tỉnh.
6. Văn phòng, cải cách hành chính
- Tiếp tục triển khai xây dựng đề án vị trí việc làm trong cơ quan hành chính và đơn vị sự nghiệp.
- Theo dõi và quản lý 02 dự án nâng cấp phần mềm cấp phép qua mạng và nâng cấp hệ thống mạng nội bộ của Sở.
- Bộ phận một cửa tiếp nhận 48 hồ sơ; trả kết quả 34 hồ sơ: giải quyết sớm 20 hồ sơ; đúng hạn 14 hồ sơ; đang giải quyết 14 hồ sơ; tiếp nhận 300 thông báo khuyến mãi. Triển khai thực hiện cung ứng dịch vụ chuyển phát kết quả các thủ tục hành chính do Sở Công Thương giải quyết tới tận tay công dân đề nghị, qua hệ thống bưu điện.
- Tiếp nhận 961 văn bản đến và phát hành 372 văn bản đi các loại. Tiếp nhận 330 thư điện tử và chuyển phát 188 thư điện tử đi. 
- Tham mưu trình lãnh đạo Sở ban hành quy định nâng lương thường xuyên và nâng lương trước thời hạn được quy định tại Thông tư 08/TT-BNV.
- Thực hiện đánh giá giám sát và duy trì hệ thống ISO nội bộ.

7. Thanh tra ngành

- Triển khai 01 cuộc thanh tra công vụ; 02 cuộc thanh tra về thực hiện các quy định pháp luật về phòng chống tham nhũng; 04 cuộc thanh tra chuyên ngành

- Phối hợp với Điện lực Đồng Nai kiểm tra hoạt động sử dụng điện trên địa bàn. Ra quyết định xử lý VPHC 47 trường hợp vi phạm (cảnh cáo 20 trường hợp, 27 trường hợp phạt tiền: 573.000.000 đồng. Kết quả: đã thực hiện 25 quyết định xử phạt vi phạm hành chính, thu nộp kho bạc 300.000.000 đồng.
- Tiếp nhận và giải quyết 16 đơn xin xem xét giảm tiền phạt, kéo dài thời gian nộp phạt 03 lần do vi phạm hành chính về sử dụng điện
8. Kiểm tra thị trường
Thời điểm từ ngày 13/9/2013 đến 13/10/2013, Cơ quan quản lý thị trường trên địa bàn tỉnh tập trung triển khai phổ biến 3 đề cương tuyên truyền pháp luật về lĩnh vực an toàn vệ sinh thực phẩm, hàng giả sở hữu trí tuệ, vi phạm về giá đến địa bàn các huyện, thị xã và thành phố. Tập trung kiểm tra VSATTP đối với các mặt hàng bánh Trung thu, gia vị “3 không”, sử dụng chất cấm trong sản xuất chế biến thực phẩm, vận chuyển kinh doanh gia súc, gia cầm… Kiểm tra, kiểm soát các cửa hàng, doanh nghiệp kinh doanh LPG nhằm đảm bảo an toàn phòng chống cháy nổ. Kết quả: kiểm tra 152 vụ; phát hiện vi phạm 149 vụ (chiếm 98,02%); Tiến hành xử lý 144 vụ. Tổng số tiền phạt vi phạm hành chính 268.675.000 đồng.
9. Xúc tiến thương mại
- Tổ chức hội thảo “Kết nối doanh nghiệp cung ứng thực phẩm an toàn vào siêu thị” tại Biên Hòa vào ngày 12/9/2013. Tổ chức chương trình “Kết nối doanh nghiệp cung ứng thực phẩm an toàn với các nhà thầu bếp ăn tập thể trong Khu Công nghiệp Đồng Nai” vào ngày 25/10/2013.

- Tổ chức 03 doanh nghiệp tham gia hội chợ chuyên ngành tại Cộng hòa Liên bang Đức từ ngày 08/9 - 10/9/2013; 17 doanh nghiệp tiếp xúc với 150 doanh nghiệp Nhật Bản trong diễn đàn “Xúc tiến thương mại - Đầu tư Việt Nam - Nhật Bản” vào ngày 09/10/2013 tại thành phố Hồ Chí Minh.
- Tham gia Hội chợ chuyên đề về xuất khẩu đồ gỗ Expo 2013 tại TP.HCM từ ngày 03/10 - 06/10/2013;
- Tổ chức 03 phiên chợ hàng Việt về nông thôn tại các huyện Long Thành, Trảng Bom và thị xã Long Khánh từ ngày 25/10 - 31/10/2013. 
· Tổ chức chương trình “Gặp gỡ - Giao thương doanh nghiệp Đồng Nai và doanh nghiệp nước Cộng Hòa hồi giáo Iran”; có khoảng 28 doanh nghiệp Iran tham gia.

10. Khuyến công
- Tổ chức thi kiểm tra và bế giảng các lớp đào tạo nghề mây tre đan từ nguồn kinh phí khuyến công địa phương cho 02 cơ sở tại huyện Cẩm Mỹ; thi kiểm tra tay nghề các lớp dệt may thổ cẩm xã Tà lài, huyện Định Quán. 

- Tiếp tục triển khai vận động các tổ chức, cá nhân trong và ngoài tỉnh có sản phẩm tham dự Cuộc thi sáng tạo sản phẩm thủ công mỹ nghệ năm 2013.
- Tổng hợp hồ sơ bình chọn sản phẩm CNNT tiêu biểu năm 2013; hồ sở xét tặng nghệ nhân danh hiệu nghệ nhân, thợ giỏi năm 2013.
- Xem xét, hỗ trợ kinh phí cho 03 đề án ứng dụng thiết bị vào sản xuất của 03 cơ sở. Triển khai đề án tập huấn kiến thức quản lý cho cơ sở CNNT; tập huấn khuyến công cho cán bộ phường xã của thị xã Long Khánh.
11. Tư vấn công nghiệp

- Tiếp tục QLDA, tư vấn đấu thầu các công trình cho các chủ đầu tư trong và ngoài tỉnh. Tư vấn xây dựng các công trình hạ tầng và các công trình điện.

- Triển khai nhiệm vụ theo dõi sản xuất sạch hơn: Tổ chức hội nghị phổ biến Luật sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả. Tiếp tục thực hiện công tác kiểm toán năng lượng cho các doanh nghiệp. Thực hiện công tác tuyên truyền về tiết kiệm năng lượng trên Đài truyền hình Đồng Nai.
B. NHIỆM VỤ THÁNG 11/2013

1. Kế hoạch
- Rà soát, đánh giá tình hình thực hiện chương trình công tác năm 2013, tổng hợp hoàn chỉnh kế hoạch 2014 của ngành.

- Chuẩn bị các nội dung liên quan báo cáo tại kỳ họp HĐND tỉnh và Ban Chấp hành Tỉnh ủy đánh giá tình hình kinh tế xã hội 9 tháng đầu năm và nhiệm vụ còn lại quý 4/2013.
- Hoàn chỉnh việc kiện toàn các Ban chỉ đạo Chương trình chuyển dịch cơ cấu, chương trình phát triển dịch vụ và triển khai các nhiệm vụ còn lại của năm theo kế hoạch xây dựng. 
- Đôn đốc hoàn thành việc xây dựng các quy hoạch, chương trình, đề án đã được phê duyệt đề cương và trình duyệt, quyết toán trong năm 2013 đảm bảo nội dung, thời gian.
2. Thương mại
- Tiếp tục triển khai kế hoạch số 3656/KH-UBND ngày 04/5/2013 của UBND tỉnh về Chương trình bình ổn giá năm 2013, trong đó tập trung thẩm tra thực tế, thống nhất mức vốn vay; phối hợp các địa phương vận động các doanh nghiệp, hợp tác xã trên địa bàn tham gia chương trình bình ổn.

- Tổng hợp ý kiến các sở, ngành liên quan đến bổ sung, điều chỉnh quy hoạch xăng dầu năm 2013 trình UBND tỉnh.
- Triển khai việc bổ sung Quy hoạch phát triển cơ sở kinh doanh LPG trên địa bàn tỉnh đến năm 2020, định hướng đến năm 2025 sau khi UBND phê duyệt.
- Theo dõi việc thông qua dự thảo nghị quyết, tờ trình của UBND tỉnh ban hành quy định về cơ chế hỗ trợ đầu tư xây dựng hạ tầng chợ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2014-2020.

3. Công nghiệp
- Trình Hội đồng thẩm định Quy hoạch phát triển ngành công nghiệp cơ khí chế tạo trên địa bàn tỉnh Đồng Nai đến năm 2020, có xét đến năm 2025.

- Hoàn chỉnh dự thảo lần 1 gửi các Sở ngành góp ý Xây dựng Quy hoạch phát triển ngành Rượu-Bia-Nước giải khát trên địa bàn tỉnh Đồng Nai đến năm 2020, có xét đến năm 2025.
4. Điện năng
- Khảo sát, tổng hợp danh mục kế hoạch điện trung thế nông thôn 2014 trình UBND tỉnh phê duyệt làm căn cứ cho ngành điện triển khai thực hiện đầu tư năm 2014.

- Tham mưu xây dựng dự thảo Chỉ thị về việc tăng cường biện pháp bảo vệ an toàn công trình lưới điện cao áp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai tham mưu gửi UBND tỉnh ban hành thay thế Chỉ thị số 23/2006/CT-UBND của tỉnh.
- Tham gia tổ chức cuộc thi gamshow trên truyền hình về tiết kiệm điện.

5. Kỹ thuật an toàn và môi trường

 Tiếp tục triển khai đề án “XD bộ tài liệu tập huấn nâng cao năng lực ứng phó với biến đổi khí hậu cho nhân lực ngành công thương trên địa bàn tỉnh Đồng Nai”; Đề án “Tập huấn, huấn luyện lực lượng ứng phó sự cố hóa chất độc hại trên địa bàn tỉnh Đồng Nai” năm 2013; Đề án đổi mới hiện đại hóa trong ngành công nghiệp khai khoáng. Đề án “Phát triển ngành công nghiệp môi trường tỉnh Đồng Nai đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2025”. Đề án “Xây dựng kế hoạch ứng phó sự cố môi trường do hóa chất độc hại tại KCN ông Kèo”.
6. Văn phòng
- Triển khai hoàn thiện đề án vị trí việc làm theo hướng dẫn của Sở Nội vụ
- Tổ chức họp lấy ý kiến cán bộ chủ chốt về việc bổ nhiệm lại chức danh lãnh đạo cho các chức danh đến kỳ bổ nhiệm lại. Báo cáo kết quả xử lý trách nhiệm người đứng đầu và chuyển đổi vị trí công tác.

- Tham mưu ban hành quy định nâng lương thường xuyên và nâng lương trước thời hạn được quy định tại Thông tư 08/TT-BNV.
- Thực hiện đánh giá giám sát và duy trì hệ thống ISO nội bộ.

7. Thanh tra
- Phối hợp với Điện lực Đồng Nai thực hiện công tác kiểm tra, xử lý vi phạm về sử dụng điện tại các địa phương.

- Triển khai kế hoạch phòng, chống tham nhũng; kế hoạch thanh tra công vụ. Tuyên truyền, phổ biến các VBQPPL về công tác phòng, chống tham nhũng.
- Thực hiện công tác thanh tra, kiểm tra việc chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính, đạo đức công vụ, văn hóa giao tiếp đối với CBCC, VC của ngành.
8. Kiểm tra thị trường

- Tiếp tục tăng cường công tác kiểm tra thị trường các mặt hàng trong kế hoạch bình ổn giá của tỉnh; các mặt hàng thiết yếu gây ảnh hưởng đến sản xuất, kinh doanh và tiêu dùng như: mũ bảo hiểm, xăng dầu, gas, vật tư nông nghiệp (phân bón, thuốc thú ý, thuốc bảo vệ thực vật, thức ăn chăn nuôi, con giống. Phát hiện và xử lý kịp thời việc gian lận trong kinh doanh xăng dầu, sang triết gas trái phép, kinh doanh phân bón, thuốc thú ý, thuốc bảo vệ thực vật, thức ăn chăn nuôi, con giống giả, ảnh hưởng đến sản xuất nuôi trồng.
- Tập trung kiểm tra việc chấp hành qui định về niêm yết giá, về VSATTP tại các chợ loại 1, loại 2 trên địa bàn tỉnh và các huyện, thị xã, thành phố. Đặc biệt là mặt hàng bánh trung thu trong dịp tết trung thu sắp tới.
9. Xúc tiến thương mại
- Tổ chức 03 phiên chợ hàng Việt về nông thôn; 02 phiên chợ Công nhân. Tổ chức Phiên chợ Công nhân lần IV - V/2013 tại Nhơn Trạch;
- Tổ chức đoàn giao thương Xúc tiến Thương mại tại Dubai thuộc Các tiểu Vương quốc Ả Rập Thống nhất (UAE);
- Tổ chức “Hội chợ nông nghiệp - Thương mại khu vực Đông Nam bộ 2013” tại tỉnh Đồng Nai.

- Tham gia hội chợ Nông nghiệp Quốc tế Agroviet 2013 tại Hà Nội; Hội thảo giao thương, hội chợ thương mại Lào Cai. Tổ chức hội thảo “Giải pháp phát triển chợ nông thôn trên địa bàn tỉnh Đồng Nai”. 
10. Khuyến công
- Tổng hợp sản phẩm của các cơ sở công nghiệp nông thôn trong và ngoài tỉnh, để chuẩn bị tổ chức chấm giải cuộc thi sáng tạo sản phẩm thủ công mỹ nghệ năm 2013.
- Tổng hợp hồ sơ đăng ký bình chọn sản phẩm CNNT tiêu biểu và nghệ nhân, thợ giỏi, người có công đưa nghề về địa phương năm 2013 trình Hội đồng tỉnh xét duyệt.

- Theo dõi công tác kiểm tra, bế giảng các lớp đào tạo nghề từ nguồn khuyến công Quốc gia và khuyến công địa phương năm 2013.
11. Tư vấn công nghiệp
Tăng cường tuyên truyền về tiết kiệm năng lượng đến các doanh nghiệp bằng nhiều hình thức (báo, đài, thông báo). Triển khai thực hiện chương trình mục tiêu Quốc gia về sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả năm 2013. Công tác tư vấn, đấu thầu xây dựng các dự án trong và ngoài tỉnh./.
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