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PHẦN I

ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ THỰC HIỆN 

2,5 NĂM ĐẦU GIAI ĐOẠN 2011-2015
I. TÌNH HÌNH CHUNG
1. Thuận lợi

Được sự quan tâm chỉ đạo của Bộ Công Thương và các Bộ ngành Trung ương, của Thường trực Tỉnh ủy, UBND tỉnh, sự phối hợp chặt chẽ của các sở, ngành và các địa phương. Công tác nắm tình hình sản xuất kinh doanh và đối thoại doanh nghiệp luôn được quan tâm, kịp thời tháo gỡ khó khăn vướng mắc cho doanh nghiệp, tạo lập môi trường kinh doanh thuận lợi, bình đẳng cho doanh nghiệp. Việc cải cách hành chính đang từng bước tạo thuận lợi cho doanh nghiệp trong đầu tư sản xuất kinh doanh.

Cơ sở vật chất kỹ thuật, kết cấu hạ tầng công nghiệp, thương mại được đẩy mạnh đầu tư theo quy hoạch. Sự ứng dụng khoa học công nghệ ngày càng nhiều, nhất là công nghệ thông tin làm cho chất lượng các ngành dịch vụ được nâng cao. Là tỉnh nằm trong vùng kinh tế trọng điểm phía Nam, Đồng Nai có nhiều cơ hội trong thu hút đầu tư phát triển kinh tế - xã hội.
Công tác an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo. Công tác quản lý các ngành nghề kinh doanh có điều kiện được tăng cường góp phần tạo điều kiện cho các hoạt động dịch vụ đạt hiệu quả cao hơn. 

2. Khó khăn

Trong những năm qua, các hoạt động kinh tế diễn ra trong bối cảnh nền kinh tế thế giới có nhiều khó khăn, thách thức. Giá các hàng hóa chủ yếu trên thị trường thế giới biến động theo chiều hướng tăng. Một số nền kinh tế lớn mặc dù đã phục hồi sau khủng hoảng tài chính toàn cầu nhưng còn tiềm ẩn nhiều yếu tố rủi ro và bất ổn. Bối cảnh bất lợi của tình hình thế giới cùng với những vấn đề bất ổn tồn tại nhiều năm qua trong nội tại nền kinh tế chưa được giải quyết triệt để đã ảnh hưởng mạnh đến sản xuất kinh doanh trong nước và đời sống dân cư. 
Do ảnh hưởng của suy giảm kinh tế, sức mua của dân cư trên địa bàn tỉnh tăng chậm, thu nhập giảm sút, thị trường thu hẹp, đơn hàng ít, giá xuất khẩu một số mặt hàng giảm. Trong khi đó, chi phí vật tư nguyên liệu đầu vào tăng gây khó khăn cho hoạt động sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp. 
Thời tiết, dịch bệnh vẫn tiếp tục diễn biến phức tạp, giá cả vật tư nguyên vật liệu đầu vào thường không ổn định gây ảnh hưởng đến ngành nông nghiệp và ngành công nghiệp chế biến nông sản thực phẩm.

Công tác bồi thường giải phóng mặt bằng thực hiện chậm. Ách tắc trong bàn giao mặt bằng xây dựng các dự án đầu tư sản xuất kinh doanh, làm chậm tiến độ hoàn thành công trình. 

3. Đánh giá chung:

Trước tình hình khó khăn chung của nền kinh tế, Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh Đồng Nai đã tập trung chỉ đạo các ngành, các cấp triển khai kịp thời và hiệu quả các Nghị quyết Trung ương, nhất là Nghị quyết 13/NQ-CP ngày 10/5/2012 của Chính phủ  về một số giải pháp tháo gỡ khó khăn cho sản xuất kinh doanh, hỗ trợ thị trường; Nghị quyết số 02/NQ-CP ngày 07/01/2013 của Chính phủ về một số giải pháp tháo gỡ khó khăn cho sản xuất kinh doanh, hỗ trợ thị trường, giải quyết nợ xấu; nhanh chóng đề ra các giải pháp cụ thể để giúp doanh nghiệp khắc phục khó khăn, đảm bảo duy trì sản xuất kinh doanh nên đã đạt được một số kết quả nhất định. Tuy vậy, do ảnh hưởng của khó khăn chung nên hoạt động sản xuất kinh doanh của các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh nhìn chung tăng trưởng chậm, ảnh hưởng đến tốc độ tăng GDP trên địa bàn.

Trong tình hình đó, ngành dịch vụ tỉnh Đồng Nai vẫn duy trì được tốc độ tăng trưởng cao, góp phần tích cực vào sự nghiệp phát triển kinh tế xã hội của tỉnh. Tổng sản phẩm (GDP) thương mại dịch vụ trên địa bàn tỉnh năm (giá so sánh 1994) là 10.268,74 tỷ đồng, tăng 14,9% so cùng kỳ; năm 2012 đạt 11.768 tỷ đồng, tăng 14,6% so với năm 2011. Các ngành có tốc độ tăng trưởng cao so với bình quân chung bao gồm thương mại, tài chính tín dụng, kinh doanh tài sản và dịch vụ tư vấn, y tế, văn hóa thể thao.

Cơ cấu ngành dịch vụ trong tổng GDP của tỉnh tăng dần qua các năm, 2011 chiếm 35,2%, năm 2012 chiếm 36,16% trong cơ cấu kinh tế Đồng Nai. Điều này cho thấy cơ cấu dịch vụ đang chuyển dịch tích cực, theo đúng định hướng đề ra. Dịch vụ chất lượng cao về y tế, đào tạo, tài chính, phân phối… đang từng bước được định hình. Các loại hình dịch vụ trong từng lĩnh vực có bước phát triển nhanh, đa dạng, đóng góp đáng kể vào GDP của tỉnh, hỗ trợ các ngành sản xuất khác phát triển, thu hút vốn đầu tư nước ngoài và tạo công ăn việc làm cho người lao động. 

Việc ứng dụng khoa học công nghệ đang góp phần nâng cao chất lượng của ngành dịch vụ. Lĩnh vực y tế đã đưa vào sử dụng nhiều thiết bị y tế công nghệ cao,  một số bệnh viện đã thực hiện được những ca chuẩn đoán, chữa bệnh, phẫu thuật phức tạp. Lĩnh vực ngân hàng đang từng bước đa dạng hóa các loại hình dịch vụ mới, ứng dụng công nghệ thông tin. Nguồn lực đầu tư từ công tác xã hội hóa cũng có nhiều đóng góp vào sự phát triển của ngành dịch vụ, đang phát huy tốt trên lĩnh vực y tế và giao thông vận tải.

II. Kết quả phát triển một số ngành dịch vụ chủ yếu

1. Thương mại
a. Tình hình bán lẻ, xuất nhập khẩu:

Tổng doanh thu bán lẻ hàng hoá và dịch vụ trên địa bàn tỉnh tiếp tục tăng qua các năm: năm 2011 đạt 71.706 tỷ đồng (+25,3%); năm 2012 đạt 86.955 tỷ đồng (+19,1%). Sáu tháng đầu năm 2013 ước đạt 49.164,2 tỷ đồng (+13,5%). Ước năm 2013, tổng mức bán lẻ hàng hóa dịch vụ đạt 100.000 tỉ đồng (+15%) và đạt mức tăng bình quân 2011- 2013 là 20,5%/năm.
Giá cả hàng hóa trên thị trường được kiềm chế, chỉ số giá cả hàng hóa dịch vụ trên địa bàn tỉnh giảm từ mức tăng 17,2% năm 2011 xuống mức tăng 7,02% năm 2012. Tuy nhiên còn 1 số nhóm tăng mạnh là: Hàng ăn, dịch vụ ăn uống; Nhóm nhà ở, điện, nước, chất đốt, VLXD và nhóm dịch vụ giao thông. Dự kiến năm 2013, chỉ số giá cả hàng hóa, dịch vụ trên địa bàn được kiềm chế ở mức dưới 7% (quí 1/2013 tăng 1,45%; 6 tháng đầu năm 2013 tăng 1,32%).

Kim ngạch xuất khẩu của tỉnh năm 2011 đạt 9.535 triệu USD, tăng 26,4% so cùng kỳ (MTNQ 15-17%); năm 2012 KNXK đạt 10.489 triệu USD, tăng 10% so cùng kỳ (MTNQ 16-17%). Sáu tháng đầu năm 2013, KNXK của tỉnh mới đạt 44,4% KH năm (5.328,4 triệu USD) và chỉ tăng 4% so với cùng kỳ. Để đạt được MTNQ 5 năm 2011- 2015 đã đề ra (MTNQ 15-17%). KNXK năm 2013 của tỉnh phấn đấu tăng trưởng so cùng kỳ từ 10-12,5% (KH năm 2013 là 12-15%). Trong trường hợp KNXK năm 2013 tăng 10% so cùng kỳ (đạt 11.540 triệu USD) thì tăng trưởng BQ 3 năm 2011- 2013 là 15,2%; Trong trường hợp năm 2013, KNXK của tỉnh tăng 12,5% so cùng kỳ (đạt 11.800 triệu USD) thì tăng trưởng bình quân 2011- 2013 là 16,1%/năm. Nếu KNXK của tỉnh năm 2013 tăng trưởng dưới 10% thì tăng trưởng BQ 3 năm dưới 15%/năm (không đạt MTNQ đề ra).

Cơ cấu thị trường xuất khẩu của tỉnh: đứng đầu là Châu Á (54% KNXK); thứ 2 là Châu Mỹ (27% KNXK); thứ 3 là Châu Âu (18% KNXK). Mặt hàng XK chủ yếu là dệt may, giày dép, cà phê, gỗ và sản phẩm từ gỗ, linh kiện điện tử và một số mặt hàng nông sản như: cà phê, hạt điều, mủ cao su, mật ong. Trong thời gian qua do ảnh hưởng khó khăn chung của nền kinh tế thế giới, thị trường xuất khẩu thu hẹp, hợp đồng xuất khẩu giảm, giá xuất khẩu một số mặt hàng bị giảm (nhất là hàng nông sản như cao su, hạt điều).
Kim ngạch nhập khẩu của tỉnh: năm 2011 đạt 10.743 triệu USD, (+17,2%), tỷ lệ nhập siêu 12,7%; năm 2012 KNNK đạt 10.466 triệu USD (-2,6%), xuất siêu 0,2%. Ước năm 2013, KNNK toàn tỉnh đạt 11.700 triệu USD (+11,8%), xuất siêu 0,8% và đạt mức tăng trưởng bình quân 2011- 2013 là 8,5/năm.

Thị trường nhập khẩu của tỉnh chủ yếu từ Châu Á (chiếm 79% KNNK); tiếp đến là Châu Mỹ (chiếm 14%); Châu Âu (4%). Mặt hàng nhập khẩu chủ yếu của tỉnh là: MMTB, phụ tùng cho sản xuất; chất dẻo nguyên liệu, hóa chất, kim loại thường, nguyên liệu thức ăn gia súc.
b. Phát triển mạng lưới chợ

Toàn tỉnh hiện có là 216 chợ (trong quy hoạch 199 chợ và ngoài quy hoạch 17 chợ), trong đó: 56 chợ thành thị; 160 chợ nông thôn. Phân loại theo hạng chợ: có 09 chợ hạng 1; 34 chợ hạng 2; 173 chợ hạng 3. Trong 2 năm 2010 và 2011, tiến hành xây dựng mới 01 chợ hạng 2 và 04 chợ hạng 3; tiến hành cải tạo, nâng cấp 04 chợ hạng 3. Tổng số vốn đầu tư xây dựng chợ trong 2 năm trên 70 tỉ đồng (chủ yếu từ nguồn vốn do dân, doanh nghiệp, hộ kinh doanh đóng góp). 

Trong những năm qua, lãnh đạo tỉnh và chính quyền các cấp đã quan tâm, chú ý đúng mức đến công tác phát triển và quản lý chợ thông qua việc chỉ đạo, định hướng phát triển mạng lưới chợ, trong xây dựng các quy hoạch phát triển tổng thể kinh tế - xã hội ở địa phương đầu tư nâng cấp, xây dựng mới các chợ trên địa bàn. Công tác quản lý chợ từng bước đi vào nề nếp. Ý thức chấp hành các quy định của Nhà nước trong quản lý và kinh doanh tại chợ được nâng lên; công tác quản lý về chất lượng, đo lường trong mua, bán tại chợ được tăng cường. Nhìn chung, mạng lưới chợ toàn tỉnh từng bước được đầu tư nâng cấp, phát triển đáp ứng nhu cầu mua bán của nhân dân, góp phần quan trọng vào việc lưu thông tiêu thụ các sản phẩm của địa phương. 

Bên cạnh đó, vẫn còn một số khó khăn tồn tại: cơ sở vật chất kỹ thuật một số chợ ở tình trạng xuống cấp, chưa đáp ứng được yêu cầu mua bán, văn minh thương nghiệp, nhưng việc huy động vốn để đầu tư và quy trình đầu tư còn gặp khó khăn do chính các chủ thể kinh doanh trong chợ gây ra vì không muốn đóng góp kinh phí. Chợ khu vực nông thôn chủ yếu là chợ bán kiên cố, chợ tạm không đảm bảo yêu cầu về phòng cháy, chữa cháy và vệ sinh môi trường. Số chợ xã miền núi thực chất chỉ là tụ điểm mua bán, thiếu nhà lồng, chợ họp ngoài trời, thời gian họp chợ rất ngắn. Một số khá lớn chợ đã quá tải, nhưng không còn đất để mở rộng, việc nâng cấp lên lầu thì không được sự đồng thuận. Vị trí một số chợ vi phạm hành lang bảo vệ đường bộ, không bảo đảm an toàn giao thông và cũng không còn phù hợp với yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội ở địa bàn.

c. Công tác bình ổn giá

Từ năm 2011, để góp phần hạn chế tác động tiêu cực do lạm phát, triển khai Nghị quyết 11/NQ-CP, Quyết định số 621/QĐ-UBND, Sở Công Thương phối hợp cùng các ngành tham mưu UBND tỉnh ban hành các văn bản: Kế hoạch 3498/KH-UBND ngày 27/5/2011 về việc bình ổn giá một số mặt hàng thiết yếu năm 2011 và đầu năm 2012 (gồm 06 mặt hàng: gạo, đường, dầu ăn, thịt heo, thịt gà, trứng gà, sách giáo khoa, với tổng số tiền là 84 tỷ đồng). Cuối năm 2011, nhằm tăng cường công tác dự trữ hàng hóa phục vụ Tết Nguyên đán Nhâm Thìn, Sở Công Thương tiếp tục tham mưu UBND tỉnh ban hành Kế hoạch 8715/KH-UBND ngày 08/12/2011, cụ thể hóa Kế hoạch số 3498/KH-UBND. Theo đó, các doanh nghiệp tham gia bán hàng bình ổn được vay vốn với lãi suất 0%. Công tác bình ổn giá được triển khai trong suốt cả năm và tập trung cao điểm vào các dịp lễ, Tết. Kết quả, năm 2011, đã thẩm định kế hoạch, giải ngân cho 17 doanh nghiệp, hợp tác xã với tổng số tiền cho vay là 60,340 tỷ đồng, đạt 71,83% mức dự kiến. 

Đến năm 2012, Sở Công Thương tiếp tục tham mưu UBND tỉnh ban hành Kế hoạch 3337/KH-UBND ngày 14/5/2012 về việc bình ổn giá một số mặt hàng thiết yếu năm 2012 và đầu năm 2013 (gồm 07 mặt hàng: sách giáo khoa, gạo, đường, dầu ăn, thịt heo, thịt gà, trứng gà, với tổng số tiền là 84 tỷ đồng). Cuối năm 2012, nhằm tăng cường công tác dự trữ hàng hóa phục vụ Tết Nguyên đán Quý Tỵ 2013, Sở Công Thương tiếp tục tham mưu UBND tỉnh ban hành Kế hoạch 10123/KH-UBND ngày 17/12/2012, theo đó bổ sung thêm mặt hàng gia vị (bột ngọt) và nước chấm (nước tương, nước mắm), đồng thời cụ thể hóa Kế hoạch số 3337/KH-UBND. Kết quả đã thực hiện thẩm định kế hoạch tham gia chương trình bình ổn giá cho 32 đơn vị với tổng số tiền cho vay là 59,411 tỷ đồng, đạt 70,7% so kế hoạch cho vay (84 tỷ đồng), trong đó có 12 đơn vị tham gia không vay vốn (Công ty Sách và Thiết bị Trường học Đồng Nai vay 20 tỷ đồng, đã thực hiện trả vốn vay ngày 31/12/2012). Doanh thu từ khi triển khai chương trình đến kỳ báo cáo đạt khoảng 113 tỷ đồng, trong đó Công ty CP Sách và Thiết bị trường học Đồng Nai đạt cao nhất, chỉ trong thời gian 07 tháng (từ tháng 5 đến tháng 12/2012), Cty đã đạt mức doanh thu trên 32 tỷ đồng, chiếm khoảng 28% tổng doanh thu bình ổn.


Ngoài ra, để tham gia bình ổn giá thuốc trên địa bàn tỉnh, ngày 08/10/2012 Sở Y tế có tờ trình số 2759/TT-SYT về việc bình ổn giá thuốc trên địa bàn tỉnh. Căn cứ đề nghị của Sở Y tế, ngày 17/10/2012 UBND tỉnh có công văn số 8065/UBND-VX về việc phối hợp xây dựng kế hoạch thực hiện chương trình bình ổn giá thuốc năm 2013, hiện Sở Y tế tiếp tục hoàn chỉnh kế hoạch, tổ chức lấy ý kiến các ngành trước khi trình UBND tỉnh.
Về mạng lưới, hiện có 96 điểm bán hàng bình ổn, gồm Biên Hòa 26, Long Khánh 04, Trảng Bom 08, Cẩm Mỹ 05, Thống Nhất 02, Long Thành 03, Tân Phú 03, Xuân Lộc 31, Vĩnh Cửu 14. Trong công tác phát triển mạng lưới, từ tháng 8/2012, 03 đơn vị: Nhà máy chế biến thực phẩm D&F, Trại gà Thanh Đức, Công ty TNHH MTV Chăn nuôi Bình Minh đã phối hợp mở 01 điểm kinh doanh thực phẩm sạch, an toàn tại trung tâm thị xã Long Khánh. Bên cạnh việc thực hiện chương trình bình ổn giá bán tại các điểm cố định, một số HTX đã tổ chức các đợt bán hàng lưu động phục vụ nhân dân vùng sâu, vùng xa, doanh thu đạt khoảng 840 triệu đồng, trong đó doanh thu các mặt hàng bình ổn đạt 440 triệu đồng. 

So với chương trình năm 2011, số doanh nghiệp, hợp tác xã, hộ kinh doanh tham gia năm 2012 tăng 14 đơn vị (82%), số lượng điểm bán (tính cả các điểm bán sách giáo khoa giá bình ổn) tăng 44 điểm (62%). Trong số 14 đơn vị trên có 12 đơn vị không nhận vốn vay từ ngân sách, tăng 12 đơn vị so với năm 2011 (tại huyện Vĩnh Cửu). 

Nhìn chung, Chương trình bình ổn giá ngày càng trở nên gần gũi hơn với người dân, đặc biệt là người dân tại khu vực nông thôn, khu vực vùng sâu vùng xa. Hàng hóa của các đơn vị tham gia có nguồn gốc, xuất xứ rõ ràng, chất lượng đảm bảo, giá cả thấp hơn giá thị trường, tạo điều kiện để người dân mua được mua hàng hóa có chất lượng tốt, giá cả hợp lý. Bên cạnh đó, các điểm bán hàng bình ổn đã có tác động đến các hộ tiểu thương, giá cả một số mặt hàng cùng chủng loại, nhãn hiệu,… cũng được điều chỉnh theo giá bình ổn. Có thể nói chương trình đã định hướng tốt trong việc ổn định giá cả thị trường, đặc biệt trong dịp Tết Nguyên đán Quý Tỵ 2013 vừa qua.
d. Xúc tiến thương mại

*Hỗ trợ phát triển thị trường nội địa

Tổ chức 13 phiên chợ phục vụ công nhân. Tổ chức 39 phiên chợ hàng Việt về nông thôn (năm 2011:13, năm 2012: 14, 6 tháng 2013: 12) tại các huyện Tân Phú, Định Quán, Xuân Lộc, Vĩnh Cửu, Trảng Bom, Cẩm Mỹ và thị xã Long Khánh…

Tổ chức chương trình bán hàng Việt tại huyện Bắc Bình và Đức Linh, tỉnh Bình Thuận (10 doanh nghiệp trong tỉnh tham gia). Tổ chức gian hàng chung của tỉnh tham gia HCTL tại lễ hội cà phê Buôn Ma Thuột và Festival Lâm sản Việt Nam tại Quy Nhơn- Bình Định (06 doanh nghiệp tham gia). Hỗ trợ chi phí cho doanh nghiệp tham gia HCTL tại Bình Dương (03 doanh nghiệp); An Giang (01 DN); Lâm Đồng (01 DN). Tổ chức hội chợ triển lãm “Hàng Việt Nam chất lượng cao lần 4-2011” diễn ra trên địa bàn tỉnh (với 350 gian hàng của 120 doanh nghiệp tham gia, doanh thu ước đạt 24 tỷ đồng với trên 200 ngàn lượt khách). Tổ chức Lễ hội mua sắm; hội chợ triển lãm “Làng nghề - Công nghiệp - Thương mại Đông Nam Bộ 2011”. Hỗ trợ 02 doanh nghiệp xây dựng thương hiệu sản phẩm; 179 doanh nghiệp giới thiệu sản phẩm trên Cổng Thương mại điện tử tỉnh.

Hỗ trợ 02 doanh nghiệp SXKD nông sản tham gia hội chợ Nông nghiệp và Thương mại Tây Nguyên 2012 tại tỉnh Đắc Nông; 08 doanh nghiệp tham gia gian hàng chung tại Hội chợ triển lãm TMDL và đầu tư Đồng Bằng Sông Cửu Long tại An Giang (các gian hàng của Tỉnh đã thu hút được hơn 40.000 lượt khách tham quan mua sắm); 06 doanh nghiệp sản xuất mặt hàng trang trí nội thất, mây tre lá, gỗ tham gia gian hàng chung của tỉnh tại Hội chợ triển lãm Vietbuild-HCM (qua hội chợ, doanh nghiệp đã ký được 02 hợp đồng ghi nhớ và 01 hợp đồng kinh tế, lượng khách đến tham quan gian hàng của tỉnh khoảng 80.000 lượt người, doanh thu đạt 700 triệu đồng)

Tổ chức đoàn Xúc tiến thương mại - Đầu tư khảo sát thị trường nguyên liệu và tìm cơ hội đầu tư tại tỉnh Đắc Nông (có 11 doanh nghiệp sản xuất kinh doanh nông sản tham gia; thông qua chương trình, các doanh nghiệp Đồng Nai đã tìm được nguồn nguyên liệu ổn định phục vụ cho nhu cầu sản xuất của doanh nghiệp, trong thời gian tới, một số doanh nghiệp của Đồng Nai sẽ đầu tư cơ sở tại tỉnh Đăk Nông để thuận tiện cho việc thu mua hàng hóa nông sản tại địa phương)

Tổ chức Hội chợ triển lãm “Hàng Việt Nam chất lượng cao lần 5-2012” tại Trung tâm Hội nghị và Tổ chức sự kiện tỉnh. Hội chợ có 120 doanh nghiệp đạt danh hiệu hàng Việt Nam chất lượng cao và một số doanh nghiệp tiêu biểu trên địa bàn tỉnh tham gia 350 gian hàng. Tổng doanh thu của các doanh nghiệp ước đạt 26 tỷ đồng với gần 200 ngàn lượt khách đến tham quan mua sắm.

Phối hợp, hỗ trợ Tập đoàn Dệt may Việt Nam khảo sát hơn 10 mặt bằng xây dựng các siêu thị mini tại địa bàn khu công nghiệp các huyện. Đến nay, đã chọn được 6 điểm phát triển chuỗi siêu thị vừa và nhỏ đang tiến hành các thủ tục để triển khai (01 điểm tại KCN BH2 đang hoạt động, 01 điểm tại Định Quán đã khởi công).

Tổ chức 32 chuyến hàng Việt phục vụ công nhân vào nhà máy và các khu công nghiệp trên địa bàn tỉnh. Bình quân mỗi chuyến hàng Việt có khoảng 15 xe chuyên dùng, thu hút khoảng 132.000 lượt công nhân đến tham quan mua sắm, doanh thu đạt 2,5 tỷ đồng.

Tổ chức Hội chợ mua sắm cuối năm 2012 tại Trung tâm Hội nghị và Tổ chức sự kiện tỉnh (150 doanh nghiệp và 350 gian hàng. Hội chợ thu hút gần 150.000 lượt khách đến tham quan mua sắm, doanh thu tại hội chợ đạt 20 tỷ đồng)

Hỗ trợ doanh nghiệp tham gia các hội chợ: Hội chợ triển lãm chuyên ngành Cà phê 2013 tại Đăk Lăk (07 doanh nghiệp tham gia, 02 doanh nghiệp đã tìm được đại lý tại tỉnh Đăk Lăk). Hội chợ Lifestyle Việt Nam 2013 tại thành phố Hồ Chí Minh (06 doanh nghiệp, ký được 03 hợp đồng kinh tế trị giá 35.000 USD). Hội chợ Quốc tế Vietbuild 2013 tại TP. Hồ Chí Minh (06 doanh nghiệp tham gia)

Làm việc với Sở Công Thương TP. HCM nhằm hỗ trợ tiểu thương trên địa bàn tỉnh giải quyết vướng mắc trong việc mua bán thịt heo tại chợ đầu mối Tân Xuân, huyện Hóc Môn. Qua buổi làm việc, phía TP. HCM đã hứa giải quyết theo hướng bố trí cho Hiệp hội gia súc Đồng Nai thuê 03 sạp gần nhau trong khu vực Chợ đầu mối Tân Xuân theo giá khởi điểm ban đầu để có điểm bán hàng, đồng thời mời Hiệp Hội gia súc Đồng Nai về bán hàng tại chợ đầu mối Bình Điền và cho các tiểu thương Đồng Nai bán thử nghiệm 02 tháng đầu tiên không thu phí (chỉ thu tiền điện, nước phát sinh)

*Hỗ trợ phát triển thị trường nước ngoài:

Tổ chức tiếp đón đoàn giao thương New Zealand - Việt Nam (11 doanh nghiệp New Zealand và 12 doanh nghiệp tỉnh Đồng Nai tham dự). Tổ chức đoàn tham gia giao thương tại Lào (có 06 doanh nghiệp, hợp tác xã tham gia); tổ chức đoàn doanh nghiệp Đồng Nai tham gia giao thương với đoàn doanh nghiệp Ấn Độ tại TP. HCM. Tổ chức đoàn xúc tiến thương mại tại Australia; đoàn hội thảo và khảo sát thị trường tại Campuchia; đoàn xúc tiến giao thương với doanh nghiệp Trung Quốc để xuất khẩu nông sản Đồng Nai (tổ chức tại Lạng Sơn).

Tổ chức đoàn xúc tiến giao thương với doanh nghiệp Trung Quốc để xuất khẩu nông sản Đồng Nai tại Quảng Ninh. Đoàn có 10 doanh nghiệp tham gia; tại hội nghị giao thương, các doanh nghiệp trao đổi về nhu cầu và khả năng của các bên trong việc trồng trọt, chế biến, xuất nhập khẩu nông sản. Bước đầu các doanh nghiệp hai bên cũng đã tìm kiếm được cơ hội hợp tác kinh doanh, góp phần thúc đẩy hơn nữa mối hợp tác kinh tế thương mại giữa hai nước Việt – Trung.

Đoàn tham gia hội chợ Quốc tế nội thất Singapore, kết hợp giao thương khảo sát thị trường Singapore: có 09 doanh nghiệp SXKD mặt hàng mây tre lá, TCMN. Trong thời gian diễn ra hội chợ, một số đơn vị đã ký được hợp đồng mua bán và các bản ghi nhớ trị giá 360.000 USD.

Đoàn giao thương xúc tiến thương mại tại thị trường Myanmar, có 20 doanh nghiệp chuyên SXKD mặt hàng nông sản, cao su, giầy dép, dược phẩm, thực phẩm sấy khô, vật liệu xây dựng, vận tải thủy bộ tham gia. Thông qua chương trình giao thương, các sản phẩm của Doanh nghiệp Đồng Nai được phía đối tác quan tâm như: Hạt điều, xe đạp, phụ tùng xe máy, sản phẩm may mặc, nhựa định hình, dược phẩm… Trong thời gian tới, các bên sẽ thúc đẩy hơn nữa các mối quan hệ hợp tác và ký hợp đồng kinh tế trong năm 2013.

Đoàn giao thương xúc tiến thương mại tại Côn Minh - Trung Quốc, có 09 doanh nghiệp chuyên SXKD các mặt hàng gỗ, thủ công mỹ nghệ, nông sản thực phẩm và 40 doanh nghiệp phía Trung Quốc tham gia. Kết thúc giao thương, các doanh nghiệp như Donafoods, Hồ Sơn Tư, Thành Nhân đã ký bản ghi nhớ và đề nghị phía đối tác đến thăm cơ sở tại Đồng Nai và tiến đến ký kết hợp đồng bán hàng vào cuối năm 2012 để thiết lập bạn hàng lâu dài và kênh phân phối ổn định.

Tiếp và làm việc với đoàn gồm 12 doanh nghiệp Iran tại TP. Biên Hòa. Tham dự buổi tiếp xúc có một số doanh nghiệp của tỉnh chuyên SXKD mặt hàng thực phẩm, cao su, xây dựng và đầu tư cơ sở hạ tầng. Qua buổi giao thương, các doanh nghiệp 02 bên sẽ tiếp tục thúc đẩy mối quan hệ hợp tác kinh doanh trong thời gian tới. Tiếp và làm việc với đoàn doanh nghiệp EINHELL (CHLB Đức). Tham dự buổi làm việc có 19 doanh nghiệp của tỉnh chuyên SXKD mặt hàng cơ khí, điện tử, điện lạnh. Sắp tới, các bên sẽ tiếp tục phối hợp thúc đẩy mối quan hệ hợp tác trong lĩnh vực có liên quan.

Đoàn giao thương xúc tiến thương mại tại Myanmar, có 06 doanh nghiệp tham gia. Đoàn tham gia hội chợ triển lãm đồ gỗ Thủ công mỹ nghệ tại Cộng hòa liên bang Đức, có 03 doanh nghiệp chuyên SXKD mặt hàng gốm sứ, mây tre lá. Đoàn tham gia hội chợ Thương mại Việt Nam - Campuchia tại thủ đô Phnôm Pênh, Vương Quốc Campuchia, có 08 doanh nghiệp Đồng Nai chuyên SXKD các sản phẩm đồ gỗ TCMN, trang trí nội thất, hạt điều, trái cây sấy khô, cà phê, nông sản thực phẩm, cơ khí tham gia. Gian hàng chung của tỉnh Đồng Nai đã thu hút được hơn 30.000 lượt khách đến tham quan mua sắm. Doanh thu của các doanh nghiệp Đồng Nai tại hội chợ đạt 300 triệu đồng, ký kết được 02 hợp đồng kinh tế trị giá hơn 20.000 USD, 01 hợp đồng ghi nhớ trị giá 30.000 USD và mở được 04 đại lý phân phối sản phẩm tại Campuchia. Ngoài ra, còn tham gia đoàn xúc tiến do lãnh đạo tỉnh chủ trì, tìm hiểu các thị trường Singapore, Pháp, Thụy Sỹ, Nhật, Hàn Quốc, Myanma, Trung Quốc, Lào, Thái Lan, CHLB Đức.
*Hội thảo, tập huấn, đào tạo:

Tổ chức 02 hội thảo “Giải pháp hiệu quả hỗ trợ nông dân tiêu thụ nông sản” tại TX. Long Khánh và TP. Biên Hòa nhằm tìm kiếm đơn vị tiêu thụ nông sản cho nông dân trên địa bàn tỉnh Đồng Nai, tổng cộng có 240 đại biểu tham dự. Tại hội thảo, các đơn vị thu mua nông sản đã tìm kiếm được một số mặt hàng ổn định cho sản xuất lâu dài của doanh nghiệp.

Tổ chức 03 lớp tập huấn QLNN về hoạt động công thương tại huyện Định Quán, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa cho 302 người. Tổ chức 02 lớp tập huấn, hội thảo thương mại điện tử năm 2012 cho 140 người đại diện doanh nghiệp và cán bộ quản lý nhà nước tại TP. Biên Hòa. Tổ chức hội thảo “Kỹ năng xây dựng và quản trị thương hiệu”. Tổ chức 2 hội thảo “Cơ hội thâm nhập thị trường APEC và Châu Phi thông qua Thương mại điện tử” và hội thảo “Các giải pháp đẩy mạnh xuất khẩu vào thị trường Trung Đông - Châu Phi”.

Phối hợp Trung tâm Xúc tiến Đầu tư - Thương mại và Du lịch Lâm Đồng, các siêu thị Metro, Coop Mart, Big C, Vinatex và Sở NN&PTNT tổ chức liên kết giao thương Đồng Nai - Lâm Đồng, hỗ trợ tiêu thụ sản phẩm thực phẩm, rau quả an toàn vào hệ thống siêu thị và kênh phân phối truyền thống. Trong buổi tiếp xúc, đã có 04 hợp đồng ghi nhớ được các doanh nghiệp của 02 tỉnh ký kết. Ngoài ra, Ban quản lý chợ đầu mối An Hòa và Long Thọ đồng ý tạo điều kiện về gian hàng và khu vực đất trống để các doanh nghiệp của tỉnh Lâm Đồng trưng bày và kinh doanh sản phẩm rau củ quả tại chợ.

2. Dịch vụ Du lịch

a. Doanh thu và lượt khách

Tổng lượt khách đến tham quan và lưu trú tại Đồng Nai đã tăng 1,03 lần từ 2.447.658 lượt khách năm 2011 đến đạt 2.556.312 lượt năm 2012, doanh thu tăng 1,19 lần từ 497,2 tỉ đồng năm 2011 đến đạt 615,35 tỉ đồng năm 2012. 

Ước 6 tháng đầu năm 2013, lượt khách tham quan và lưu trú đạt 1.485.100 lượt, đạt 104,69% so với cùng kỳ và đạt 54,3% so với kế hoạch, tổng doanh thu đạt 332,95 tỷ đồng, đạt 105,85% so với cùng kỳ và đạt 49,2% so với kế hoạch.

b. Dịch vụ lưu trú

 Tổng số cơ sở lưu trú du lịch trên địa bàn tỉnh Đồng Nai đến nay, có 600 cơ sở lưu trú du lịch, trong đó có 45 khách sạn, 455 nhà nghỉ, tổng số 8328 phòng. Trong đó, 12 cơ sở đã được thẩm định, xếp hạng đạt tiêu chuẩn từ 4 sao đến đạt tiêu chuẩn kinh doanh gồm: 01 khách sạn 4 sao, 01 khách sạn 3 sao, 07 khách sạn 2 sao, 02 khách sạn 1 sao, 01 nhà nghỉ đạt tiêu chuẩn

Số lượng các cơ sở lưu trú du lịch trong những năm qua tăng nhanh. Nhất là khu vực thành phố Biên Hoà. Các cơ sở lưu trú du lịch được xây dựng trong những năm gần đây đều quan tâm đến trang thiết bị, tiện nghi hơn so với các cơ sở trước đây.
c. Dịch vụ lữ hành

Tổng số đơn vị kinh doanh lữ hành 40 doanh nghiệp. Trong đó, 4 doanh nghiệp kinh doanh lữ hành quốc tế (công ty Cổ phần và Du lịch Đồng Nai, công ty TNHH MTV Đầu tư và phát triển Bửu Long, Chi nhánh Vietravel Đồng Nai, chi nhánh Saigontourist) và 36 doanh ngiệp kinh doanh lữ hành nội địa. Các doanh nghiệp đã góp phần đáp ứng một phần nhu cầu tổ chức chương trình du lịch của các tổ chức, cá nhân trong tỉnh.

Chi nhánh Vietravel và Saigontourist đã khẳng định được thương hiệu của mình, bên cạnh đó, một số công ty lữ hành (Kỳ nghỉ Việt, Truyền Thống Việt, Chào Buổi sáng, Bửu Long, công ty cổ phần du lịch Đồng Nai, Thái Loan…) đang từng bước nâng cao chất lượng sản phẩm, dịch vụ, đổi mới phong cách đón tiếp và phục vụ du khách nên đã thu hút được nhiều khách hàng đăng ký đi du lịch trong và ngoài nước.

d. Dịch vụ ẩm thực

Hệ thống nhà hàng, quán ăn phục vụ khách du lịch nói riêng và cộng đồng dân cư  nói chung trên địa bàn tỉnh phát triển mạnh trong những năm gần đây với những nét văn hoá ẩm thực khác nhau như phục vụ các món ăn: Việt, Âu, Á nhằm phục vụ nhu cầu ẩm thực phong phú, đa dạng của nhiều đối tượng khách khác nhau.

Tuy nhiên, Đồng Nai chưa có nhiều nhà hàng hiện đại, sang trọng và mang đậm tính dân tộc và có thương hiệu để hấp dẫn du khách. Một số quán ăn có thương hiệu như: Lẩu tôm Năm Ri, hột vịt Thu Hà, Làng bưởi Tân Triều…nhưng quy mô, cơ sở vật chất và tiện nghi chưa đáp ứng được nhu cầu của khách, đặc biệt là khách quốc tế.

3. Dịch vụ phục vụ các Khu công nghiệp
a. Dịch vụ cung cấp suất ăn công nghiệp

Tiến hành thanh tra VSATTP tại 39 doanh nghiệp trong KCN và kiểm tra 15 cơ sở cung cấp suất ăn cho các doanh nghiệp trên đại bàn, qua kiểm tra có 14/15 cơ sở có giấy chứng nhận đủ điều kiện vệ sinh an toàn thực phẩm theo quy định. Nhìn chung các cơ sở phục vụ suất ăn công nghiệp đảm bảo được nguồn gốc thực phẩm rõ ràng, mua lại từ những tổ chức, cá nhân uy tín phân phối thực phẩm trên địa bàn, chấp hành đầy đủ nghĩa vụ thuế đối với nhà nước. Tuy nhiên vẫn còn tồn tại một số mặt hạn chế là: dụng cụ găp múc, chứa đựng thức ăn còn chưa vệ sinh, nhân viên tham gia chế biến chưa được trang bị hoàn chỉnh bảo hộ lao động...

Việc kiểm tra bếp ăn tập thể một số doanh nghiệp nước ngoài rất khó khăn trong việc tiếp cận, muốn kiểm tra phải gửi thông báo trước, khi đoàn vào kiểm tra một số doanh nghiệp đã có sự chuẩn bị.

Tiến hành cập nhật lại danh sách cơ sở đủ điều kiện cung cấp suất ăn công nghiệp để thông tin đến các doanh nghiệp thông qua Website của Ban quản lý các khu công nghiệp.
b. Dịch vụ nhà ở cho người lao động

Việc phát triển nhà ở cho công nhân đã được đáp ứng bởi các thành phần tham gia như:  Nhà ở do các doanh nghiệp có sử dụng người lao động trong các khu, cụm công nghiệp; các  doanh nghiệp kinh doanh nhà ở và doanh nghiệp xây dựng hạ tầng khu công nghiệp đầu tư xây dựng quản lý cho công nhân thuê: có khả năng bố trí gần 20.000 người (7,1% nhu cầu); Nhà ở do các hộ cá thể, tư nhân xây thành phòng trọ cho công nhân thuê trên toàn tỉnh bố trí cho khoảng trên 200.000 chỗ ở (71,5% nhu cầu); Các dạng nhà ở khác (ở nhờ người thân, ở với gia đình,…) khoảng 60.000 người (21,4% nhu cầu ). 

Thực hiện Nghị quyết 115/2008/NQ-HĐND của hội đồng nhân dân tỉnh về thông qua Đề án phát triển quỹ nhà ở xã hội trên địa bàn tỉnh đến năm 2010 và định hướng đến năm 2020, UBND tỉnh đã có chủ trương cho thực hiện thí điểm 500 căn nhà ở xã hội, bao gồm 100 căn tại huyện Nhơn Trạch (chuẩn bị khởi công) và 400 căn tại thành phố Biên Hòa (đang tìm kiếm quỹ đất sạch). 

Việc thực hiện dự án xây dựng nhà ở sinh viên, nhà ở công nhân, nhà ở cho người thu nhập thấp tại đô thị triển khai còn chậm, chủ yếu do các yếu tố quỹ đất sạch,  ưu đãi về vay vốn, cũng như một số quy định về ưu đãi khác, mức lợi nhuận. Chưa có chính sách khuyến khích các chủ đầu tư dự án nhà ở thu nhập thấp áp dụng công nghệ tiên tiến trong xây dựng để giảm giá thành xây dựng để giảm giá thành, do đó dẫn đến việc giá bán nhà ở thu nhập thấp hiện nay còn cao.

c. Dịch vụ đưa rước công nhân
Hiện nay có 20 doanh nghiệp vận tải (DNVT) có xe phục vụ đưa rước công nhân (ĐRCN) các khu công nghiệp (KCN) và xe của các doanh nghiệp sử dụng lao động tự vận chuyển ĐRCN. 02 tuyến đưa rước công nhân miễn phí tại KCN Biên Hoà II và KCN Amata. Tổng số phương tiện tham gia ĐRCN là 1.120 xe/48.573 ghế. Trong đó: xe của 20 DNVT đang vận chuyển ĐRCN là 369 xe/14.585 ghế; xe của 54 doanh nghiệp có sử dụng lao động tự ĐRCN là 369 xe/15.538 ghế, xe buýt của 23 tuyến có kết hợp ĐRCN các KCN là 373 xe/18.051 ghế. 

Hàng ngày đã kết hợp ĐRCN được 65.586 công nhân của các KCN trên địa bàn tỉnh đáp ứng được 19,54% (65.586 công nhân /335.626 công nhân) tổng số công nhân trong các KCN trên địa bàn tỉnh. Trong đó, các tuyến xe buýt hàng ngày đã kết hợp vận chuyển được 6.000 lượt công nhân. Trợ giá cho 05 tuyến xe buýt và 02 tuyến xe chuyển tiếp đưa rước công nhân là 31 tỷ đồng.

4. Dịch vụ giao thông, vận tải 

Sáu tháng đầu năm 2013 giảm 05 tuyến so với năm 2011. Tổng số tuyến vận tải khách cố định đang hoạt động là 120 tuyến. Tổng số phương tiện của Đồng Nai tham gia khai thác là 205 xe/6.864 ghế. Hàng ngày có 107 chuyến xe chạy đối lưu với 21 địa phương đảm bảo phục vụ tốt nhu cầu đi lại của nhân dân. Trợ giá năm 2011-2012 là 66 tỷ đồng, ước 05 tháng năm 2013 là 12 tỷ đồng.

Hiện có 06 doanh nghiệp tham gia với số lượng đầu xe là 1.027 đầu xe (6.384 ghế) đáp ứng tốt nhu cầu đi lại của nhân dân. 17 bến xe thuộc trung tâm TP.Biên Hòa, các thị xã, thị trấn trên địa bàn tỉnh với tổng diện tích 86.980 m2, 04 trạm xe với tổng diện tích 5.264 m2, đã đáp ứng được trong việc mở và khai thác các tuyến vận tải khách cố định, vận tải khách công cộng bằng xe buýt để phục vụ nhu cầu đi lại của nhân dân và đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên địa bàn. 

Tham mưu trình UBND tỉnh ban hành Quyết định 64/2011/QĐ-UBND ngày 02/11/2011 về giá dịch xe ra, vào các bến xe, trạm xe trên địa bàn tỉnh làm cơ sở tính giá dịch vụ xe ra vào bến xe đối với tất cả các tuyến vận tải khách cố định, xe buýt hoạt động trên địa bàn tỉnh; Quyết định 1587/QĐ-UBND ngày 27/06/2011 phê duyệt Quy hoạch phát triển mạng lưới vận tải khách bằng xe buýt giai đoạn 2010 – 2020 và định hướng phát triển sau năm 2020; Quyết định số 3293/QĐ-UBND ngày 12/11/2010 phê duyệt Quy hoạch phát triển loại hình vận tải khách bằng xe taxi trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2012 – 2020 và định hướng phát triển đến năm 2030; Quyết định 32/2013/QĐ-UBND quy định giá cước vận tải hàng hoá bằng ô tô để tính trợ giá, trợ cước vận chuyển hàng hoá trên địa bàn tỉnh; Quyết định số 62/2011/QĐ-UBND ngày 18/10/2011 điều chỉnh tăng giá vé, tăng hệ số lợi dụng trọng tải; Thành lập Đoàn công tác hậu kiểm các doanh nghiệp, hợp tác xã và hộ cá thể kinh doanh vận tải trên địa bàn tỉnh.

Duy trì hoạt động của 23 tuyến xe buýt, tổng số phương tiện khai thác là 417 xe/20.906 ghế. Hàng ngày có 1.696 chuyến xe hoạt động từ 03 giờ 40 phút đến 20 giờ 50 phút. Trong đó, các DNVT của Đồng Nai có 358 xe/17.796 chỗ, hàng ngày có 1.496 chuyến xe hoạt động. Đầu tư xây dựng mới 12 nhà chờ, 67 biển dừng xe buýt nâng tổng số 119 nhà chờ và 828 biển dừng được đưa vào sử dụng. 

Phối hợp với Tổng cục Đường bộ Việt Nam kiểm tra quy chuẩn công bố và đã đưa vào khai thác 2 trạm dừng nghỉ Xuân Lộc và Tân Phú do Tổng Công ty Tín Nghĩa làm chủ đầu tư.

Thực hiện công văn số 410/UBND-CNN ngày 14/01/2011 của UBND tỉnh về việc đầu tư phương tiện phục vụ đưa rước công nhân, học sinh và vận chuyển hành khách bằng xe buýt giai đoạn 2011 – 2015, mỗi năm đầu tư 100 xe phục vụ đưa rước công nhân và vận chuyển khách bằng xe buýt. Trong 02 năm 2011-2012, có 06 đơn vị (Sonadezi, Hoàng Hà, Đoàn Kết, Biên Hòa, Nhơn Trạch, Thống Nhất) đầu tư 47 xe, tống vốn đầu tư 47.543 tỷ đồng. Trong đó, từ nguồn vốn vay của Quỹ đầu tư phát triển tỉnh là 46 xe (28.900 tỷ đồng), vốn đối ứng của doanh nghiệp là 18.634 tỷ đồng.

Phối hợp với Quỹ đầu tư phát triển tỉnh tổ chức 02 lần lễ trao số tiền hỗ trợ lãi suất sau đầu tư cho các doanh nghiệp, hợp tác xã. Tổng số tiền hỗ trợ lãi suất sau đầu tư là 1 tỷ 800 triệu đồng. 

Hỗ trợ 75 bộ thiết bị giám sát hành trình, tổng giá trị gần 500 triệu đồng cho 12 đơn vị vận tải. Chỉ đạo các doanh nghiệp, hợp tác xã vận tải thực hiện hoàn thành việc lắp đặt thiết bị giám sát hành trình trên xe ô tô theo đúng lộ trình quy định của Chính phủ. 

Kiểm tra 90 đơn vị, lập biên bản xử lý vi phạm hành chính 23 trường hợp, thu nộp Ngân sách Nhà nước 112.500.000 đồng. Năm 2013, thành lập Đoàn kiểm tra đợt 1, đã thực hiện kiểm tra điều kiện kinh doanh vận tải tại 07 đơn vị, lập biên bản xử lý vi phạm hành chính 02 đơn vị. Thực hiện khảo sát dịch vụ logistics và dịch vụ đưa rước công nhân.

5. Dịch vụ thông tin, truyền thông

Hiện nay trên địa bàn tỉnh có 241 điểm phục vụ ( trong đó có: 43 bưu cục, 67 điểm Bưu điện Văn hóa xã, 46 đại lý bưu điện và 85 thùng thư). Ước đến tháng 6/2013 dịch vụ bưu phẩm, bưu kiện đạt 4.436.518(Kg); 100% số xã đã có điểm phục vụ, các chỉ tiêu về bưu chính đều đạt so với Quy chuẩn kỹ thuật quốc gia về dịch vụ bưu chính công ích (QCVN 1: 2008/BTTTT) và hoàn thành chỉ tiêu Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới theo Quyết định số 695/QĐ.TTg ngày 08/6/2012 của Thủ tướng. 

Trên địa bàn tỉnh hiện có 3 doanh nghiệp và 1 trung tâm truyền hình cáp cung cấp dịch vụ truyền hình cáp và kỹ thuật số vệ tinh, kỹ thuật số mặt đất với số lượng trên 142.379 thuê bao truyền hình cáp.


Trong thời gian qua, các doanh nghiệp viễn thông đã đẩy mạnh triển khai cung cấp dịch vụ truyền số liệu, Internet băng rộng, phát triển dịch vụ cố định vô tuyến, dịch vụ IpTV (Internet Protocol Television) và các dịch vụ gia tăng như nhắn tin trên điện thoại cố định.. Để phát triển dịch vụ các doanh nghiệp đã không ngừng đầu tư xây dựng, nâng cấp, phát triển mạng lưới, ứng dụng công nghệ mới, hiện đại (công nghệ NGN, mạng di động 3G). Trong 2,5 năm của giai đoạn 2011-2015 đã phát triển thêm 323 trạm thu phát sóng thông tin di động nâng tổng số trạm trên toàn tỉnh hiện có 2.191 trạm BTS; tổng số thuê bao điện thoại cố định và di động trên toàn tỉnh lên 3.371.909 thuê bao, đạt mật độ 122 máy/100 dân; tổng số thuê bao Interrnet trên toàn tỉnh 174.937 thuê bao, bình quân mỗi năm tăng trưởng 11,5% so với năm trước; nâng tỷ lệ dân số sử dụng Internet lên 35,14%; doanh thu bưu chính, viễn thông đạt trên 9.000 tỷ đồng, tăng trưởng bình quân đạt 3,11% so với năm trước.

Hạ tầng viễn thông đã được triển khai đến 171 xã phường trên địa bàn tỉnh, đặc biệt là mạng thông tin di động.

6. Dịch vụ tài chính ngân hàng
a. Về mở rộng mạng lưới

Khai trương hoạt động: 1 Chi nhánh Ngân hàng nước ngoài The Shanghai Commercial & Savings Bank, Ltd; 3 Chi nhánh cấp I của các Ngân hàng thương mại: NHTMCP Tiên Phong, NHTMCP Liên Việt, NHTMCP Đại Dương; 2 Chi nhánh NH 100% vốn nước ngoài: NH HSBC, NH Shinhan Việt Nam; nâng cấp 3 Phòng giao dịch lên Chi nhánh: NH Đầu tư và Phát triển chi nhánh Nam Đồng Nai, NHTMCP Đông Á, NHTMCP Phương Tây;  02 Quỹ tín dụng nhân dân cơ sở Tân Tiến và Thiên thành; 26 Phòng giao dịch, 01 Quỹ tiết kiệm.

Đến nay hệ thống các tổ chức tín dụng trên địa bàn Đồng Nai đã có 01 Chi nhánh Ngân hàng nước ngoài, 02 Chi nhánh cấp I của Ngân hàng 100% vốn nước ngoài (HSBC, Shinhan), 01 Sở giao dịch, 01 Chi nhánh QTDTW, 01 Chi nhánh Ngân hàng Phát triển, 01 chi nhánh Ngân hàng Chính sách xã hội, 49 Chi nhánh cấp I của các NHTM, 180 Phòng giao dịch, 03 Quỹ tiết kiệm; 01 Điểm giao dịch; 33 Quỹ tín dụng nhân dân cơ sở. Tổng cộng có 273 đầu mối TCTD cung cấp sản phẩm cho khách hàng đồng thời thu hút nguồn vốn nhàn rỗi trong dân cư, đáp ứng nhu cầu phát triển kinh tế của địa phương.  

b. Về hoạt động huy động và cho vay 

Tổng vốn huy động trên địa bàn đạt 60.916 tỷ đồng, tăng 25,43% so với 31/12/2010 (trong đó nguồn vốn huy động bằng ngoại tệ chiếm 15,57%). Tiền gửi các tổ chức kinh tế đạt 23.098 tỷ đồng, tăng 22,24% so với 31/12/2010 Tiền gửi tiết kiệm đạt 37.818 tỷ đồng, tăng 27,46% so với 31/12/2010. Dư nợ cho vay trên địa bàn đạt 55.857 tỷ đồng, tăng 23,63% so với cuối năm 2010.

c. Về chất lượng tín dụng

Năm 2011, nền kinh tế thực sự khó khăn thể hiện ở chất lượng tín dụng của các TCTD trên địa bàn tăng cao so với năm 2010, đặc biệt vào những tháng cuối năm; đến cuối năm nợ xấu chiếm tỷ trọng 3,01% trong tổng dư nợ tăng 1,26% so với đầu năm (tỷ trọng nợ xấu cuối năm 2010 là 1,75%); tỷ trọng nợ có khả năng mất vốn là 1,14% tăng 0,54% so với đầu năm (nợ có khả năng mất vốn vào thời điểm cuối năm 2010 là 0,60%).

d. Về dịch vụ thanh toán

Hệ thống thanh toán của Ngành Ngân hàng tiếp tục được ứng dụng công nghệ hiện đại hóa, tiên tiến theo hướng tự động hóa, mở rộng dịch vụ, phạm vi áp dụng và tăng nhanh tốc độ xử lý. 

Trên địa bàn có 19 đơn vị tham gia Hệ thống thanh toán điện tử liên ngân hàng và  256.666 giao dịch được thực hiện với tổng số tiền thanh toán là 347.995 tỷ đồng trong năm 2011.  

Hệ thống thanh toán bù trừ trên địa bàn đến nay đã có 42 Ngân hàng thành viên, 477.904 món đã được xử lý với tổng số tiền thanh toán là 93.458 tỷ đồng. 

Trên địa bàn đã có 8.211 tỷ giao dịch không dùng tiền mặt được thanh toán với giá trị giao dịch là 704.035 tỷ đồng, chiếm 83% trong tổng phương tiện thanh toán.  

e. Về dịch vụ thẻ ATM

Trên địa  bàn đã có 40/49 đơn vị lắp đặt 404 máy ATM, 17/49 đơn vị lắp đặt 388 máy POS với 343 đơn vị chấp nhận thẻ với khối lượng giao dịch qua POS khoảng 28.838 giao dịch với doanh số hơn 70 tỷ đồng và khoảng 10.000 USD. Số lượng thẻ ATM đã phát hành đạt 70.000 thẻ, nâng tổng số thẻ phát hành đến cuối kỳ báo cáo là 850.000 thẻ.

 f. Về hoạt động thanh toán xuất nhập khẩu
 Doanh số thanh toán xuất nhập khẩu trong năm đạt 16.208 triệu USD, trong đó: doanh số thanh toán hàng xuất khẩu 7.484 triệu USD, thanh toán hàng nhập khẩu 8.724 triệu USD.

7. Dịch vụ y tế
Tổ chức bộ máy ngành y tế tiếp tục hoàn thiện và phát triển trên cả 3 lĩnh vực quản lý nhà nước, y tế cơ sở, y tế dự phòng và hệ thống khám chữa bệnh. Toàn ngành hiện có 246 đơn vị, bao gồm: Văn phòng Sở Y tế, Chi cục Dân số - kế hoạch hoá gia đình, Chi cục An toàn Vệ sinh thực phẩm, Ban quản lý dự án chuyên ngành y tế, 09 Bệnh viện đa khoa và chuyên khoa tuyến tỉnh và tuyến khu vực, 08 Bệnh viện đa khoa tuyến huyện, 11 phòng khám đa khoa khu vực, 10 Trung tâm chuyên khoa tuyến tỉnh; 11 Trung tâm y tế, 11 Phòng Y tế và 11 Trung tâm Dân số - kế hoạch hoá gia đình tuyến huyện; 171 trạm y tế xã, phường, thị trấn.

Tổ chức bộ máy của ngành tiếp tục được kiện toàn, toàn tỉnh có 5.240 giường bệnh, đạt tỷ lệ 20 giường bệnh/1 vạn dân. Hoàn thành mục tiêu 100% xã, phường, thị trấn đạt Chuẩn quốc gia về y tế và 100% trạm y tế có cán bộ chuyên trách về DS-KHHGĐ. Đến cuối năm 2011 đạt 31 CBYT/vạn dân, 5,5 bác sĩ /vạn dân, 90% trạm y tế có bác sĩ.

Hoàn thành toàn bộ 13 dự án gồm: bệnh viện ĐKKV Định Quán, Long Thành, BVĐK huyện Cẩm Mỹ, Vĩnh Cửu, ĐK Dầu Giây, BV Y Dược Cổ truyền, bệnh viện Da Liễu, TTYT các huyện Xuân Lộc, Cẩm Mỹ, Thống Nhất, trung tâm phòng chống HIV/AIDS, Phòng khám ĐKKV Xuân Hưng, Phú Lý và giai đoạn 1 dự án hệ thống thông tin quản lý ngành Y tế. Hoàn thành dự án trang thiết bị của bệnh viện Nhi từ nguồn vốn Trái phiếu Chính phủ. 

Tiếp tục tăng số giường bệnh nội trú tại các bệnh viện tổng số giường bệnh đã triển khai là 6.095, trong đó giường bệnh nội trú 5.240; tuyến tỉnh: 3.920; tuyến huyện: 1.160; phòng khám ĐKKV: 160 ; 855 giường lưu bệnh tại tuyến xã. Tỷ lệ giường bệnh/vạn dân: 20. Tổng số lần khám: 5.439.347 đạt 98,90% kế hoạch, số người điều trị nội trú: 250.120; tổng số ngày điều trị nội trú: 1.871.491 đạt 97,85% kế hoạch năm.

Tăng cường công tác bảo đảm thường trực cấp cứu và thực hiện tốt quy chế chuyên môn, y đức trong các cơ sở khám chữa bệnh. Tổ chức tốt công tác khám chữa bệnh cho người nghèo, trẻ em dưới 6 tuổi, bảo hiểm y tế bắt buộc và tự nguyện. Đã mở rộng điểm đăng ký khám chữa bệnh ban đầu cho người có thẻ BHYT đến 131 trạm y tế, 05 trạm y tế cơ quan và các phòng khám đa khoa tư nhân, phòng khám kết hợp Quân – Dân Y; triển khai thí điểm khám bệnh cho đối tượng BHYT ngày thứ 7 tại Bệnh viện đa khoa Đồng Nai, qua đó tạo thuận lợi cho người dân và người có thẻ BHYT trong tiếp cận dịch vụ y tế. Tăng cường công tác khám sức khỏe định kỳ công nhân, đẩy mạnh hoạt động đề án phòng chống tai nạn thương tích và tiếp tục thực hiện chương trình phòng chống bệnh nghề nghiệp.
Về tình hình ATVSTP, kiểm tra 42.891 lượt cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm. Trong năm 2011 xảy ra 03 vụ ngộ độc thực phẩm với 207 người bị ngộ độc Trảng Bom 155 ca, Biên Hòa 19 ca, Long Thành 33 ca, không có trường hợp nào tử vong..

Tình hình dịch bệnh trên trên địa bàn tỉnh diễn biến khá phức tạp, dịch Sốt xuất huyết và Chân tay miệng bùng phát khá mạnh từ tháng 5 đến tháng 9/2011. Tính đến ngày 1/12/2011 đã có 7858 ca mắc chân tay miệng và tử vong 26 ca; sốt xuất huyết 5227 ca, tử vong 06 ca.

Hoạt động phòng chống lao, phong, sốt rét, HIV/AIDS được duy trì tốt. Thực hiện chiến dịch tuyên truyền vận động lồng ghép dịch vụ chăm sóc sức khỏe sinh sản - kế hoạch hóa gia đình ở vùng đông dân có mức sinh cao và vùng khó khăn.

8. Dịch vụ khoa học công nghệ

Thực hiện nhiệm vụ được giao là cơ quan đầu mối triển khai chương trình doanh nghiệp nhỏ và vừa trên địa bàn tỉnh Đồng Nai theo Quyết định số 1852/2011/QĐ-UBND ngày 26/7/2011 của UBND tỉnh Đồng Nai. Sở Khoa học và Công nghệ đã triển khai chương trình hỗ trợ thông qua 02 Hội nghị triển khai các văn bản liên quan về hoạt động Tiêu chuẩn Đo lường Chất lượng và thông qua các buổi hội thảo “triển khai các chương trình hỗ trợ, phát động các hội thi về khoa học công nghệ năm 2012” được tổ chức tại 11 địa phương trên địa bàn tỉnh. 

Sở Khoa học và Công nghệ đã tiến hành triển khai nội dung hỗ trợ của chương trình KHCN tại tổ chức hội nghị “giới thiệu một số giải pháp tiết kiệm năng lượng” và hội thảo “ Sở hữu trí tuệ từ chính sách đến cuộc sống” đến các tổ chức, doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh.

Thường xuyên cập nhật các thông tin chương trình hỗ trợ doanh nghiệp hàng năm tại địa chỉ website: http://tdc-dongnai.gov.vn và trên 1000 bản tin TBT gửi đến các doanh nghiệp định kỳ.

Tổ chức 03 khóa đào tạo về Năng suất chất lượng cho các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh theo kế hoạch năm 2012, gồm 

- Khóa đào tạo: “Tổng quan về năng suất chất lượng và các công cụ áp dụng hiệu quả cho doanh nghiệp” đào tạo cho các cán bộ phụ trách các bộ phận năng suất chất lượng tại các doanh nghiệp.

- Khóa đào tạo: “Chuyên gia đánh giá nội bộ ISO 9001:2008” đào tạo cho đội ngũ chuyên gia đánh giá nội bộ hệ thống ISO 9001:2008 tại các doanh nghiệp.
- Khóa đào tạo: “Quản lý chất lượng toàn diện trong doanh nghiệp” đào tạo cho các cán bộ quản lý bộ phận năng suất chất lượng tại các doanh nghiệp.

Tiến hành hỗ trợ về đào tạo, tập huấn cho 04 doanh nghiệp xem xét hệ thống tham gia GTCL theo nội dung hỗ trợ về tham gia GTCL trong chương trình 1; Hỗ trợ các doanh nghiệp áp dụng các công cụ quản lý tiên tiến và xây dựng tiêu chuẩn: 38 đơn vị; Hỗ trợ các doanh nghiệp thực hiện bảo hộ sở hữu trí tuệ: 42 đơn vị. Hỗ trợ nghiên cứu sản phẩm mới, đổi mới công nghệ và tiết kiệm năng lượng: 12 đơn vị.

9. Dịch vụ kinh doanh bất động sản
Triển khai hướng dẫn thực hiện Quyết định số 77/2008/QĐ-UBND ngày 20/11/2008 của UBND tỉnh Đồng Nai về ban hành quy định về trình tự thủ tục cấp chứng chỉ môi giới, định giá bất động sản và quản lý hoạt động môi giới, định giá bất động sản trên địa bàn tỉnh Đồng Nai; Luật kinh doanh bất  động sản, Nghị định số 153/2007/NĐ-CP, Thông tư số 13/2008/TT-BXD và các văn bản của Trung ương hướng dẫn đến các tổ chức, cá nhân liên quan thực hiện.

Đến thời điểm hiện nay, trên địa bàn tỉnh có 20 sàn giao giao dịch bất động sản được thành lập và đi vào hoạt động theo quy định với tổng số lượng giao dịch qua sàn giao giao dịch bất động sản là: 943 lần; tổng giá trị giao dịch: 698.302 triệu đồng; có 02 cơ sở đào tạo môi giới, định giá bất động sản; Sở Xây dựng đã cấp cho các cá nhân được 91 chứng chỉ môi giới, 11 chứng chỉ định giá bất động sản. Tiến hành đại hội thành lập Hiệp hội Bất động sản vào ngày 05 tháng 01 năm 2011 với 90 hội viên tham gia.

Lập kế hoạch và tổ chức kiểm tra định kỳ, đột xuất việc tuân thủ các quy định của pháp luật về hoạt động đào tạo, bồi dưỡng kiến thức về môi giới, định giá bất động sản và quản lý, điều hành sàn giao dịch bất động sản; hoạt động sàn giao dịch bất động sản. Qua kiểm tra, chủ động phát hiện, chấn chỉnh và xử lý kịp thời các sai phạm, đảm bảo việc kinh doanh dịch vụ bất động sản minh bạch và đúng pháp luật.

10. Dịch vụ nông nghiệp

Tốc độ tăng trưởng bình quân năm đạt được trong năm 2011, 2012 như sau: Giá trị sản xuất Nông – Lâm – Thủy sản tăng bình quân 4,79%, trong đó Nông nghiệp tăng 4,76%, Lâm nghiệp tăng 5,7%, Thủy sản tăng 4,855%, đạt theo chỉ tiêu kế hoạch đã đề ra giai đoạn 2011 – 2015.
Tổ chức các lớp tập huấn với nội dung tập huấn về kỹ thuật sản xuất theo hướng GAP, kỹ thuật chăn nuôi gia súc gia cầm, phòng chống dịch cúm gia cầm, kỹ thuật thiết kế, lắp ráp, vận hành đường ống tưới nước tiết kiệm, kỹ thuật trồng và chăm sóc lúa, bắp lai; Lớp phòng trừ sâu bệnh trên cây trồng đến địa bàn các xã, nâng cao nhận thức cho nông dân về kỹ thuật trị và phòng bệnh đối với các loại cây trồng thu hút được nhiều nông dân tham gia hưởng ứng.
Tổ chức các mô hình, các cuộc hội thảo chủ yếu là các mô hình trồng bắp lai, mô hình nhân giống lúa; mô hình trồng rau an toàn, mô hình ủ phân  hữu cơ, mô hình trồng rau mầm và mô hình tưới nước tiết kiệm trên cây cà phê, mô hình ứng dụng chế phẩm sinh học trên cây trồng; mô hình phục hồi vườn tiêu bệnh, phục hồi vườn cà phê giá cỗi, mô hình 3 giảm 3 tăng; Mô hình phòng trừ dịch hại tổng hợp trên cây mì; mô hình sản xuất rau an toàn theo hướng GAP; mô hình phòng trừ dịch hại tổng hợp trên cây cao su; Mô hình IPC trên cây tiêu trên một số địa phương và một số các mô hình khác.Hội thảo thuốc bảo vệ thực vật, phòng trừ sâu bệnh; cấp chứng chỉ hành nghề buôn bán thuốc bảo vệ thực vật, chứng chỉ hành nghề sản xuất, sang chai, đóng gói thuốc bảo vệ thực vật cho các cơ sở trên địa bàn toàn tỉnh nhằm nâng cao về quy mô và chất lượng hoạt động dịch vụ nông nghiệp trên địa bàn.

Phối hợp với Đài truyền hình Đồng Nai xây dựng chương trình phát trên chuyên mục truyền thông nhằm tuyên truyền sâu rộng đến nông dân những kiến thức về tiến bộ kho học kỹ thuật trong sản xuất nôgn nghiệp.
Triển khai Dự án “Khuyến nông hỗ trợ người nghèo trên địa bàn tỉnh Đồng Nai” đã được UBND tỉnh phê duyệt.

Tăng cường công tác phòng chống dịch bệnh; Phân công cán bộ giám sát chặt chẽ tình hình dịch bệnh gia súc, gia cầm trên địa bàn quản lý; Phát hiện và xử lý kịp thời khi có dịch bệnh xảy ra; Tiếp tục đẩy mạnh tiến độ xây dựng cơ sở an toàn dịch bệnh, kiểm tra điều kiện vệ sinh thú y cơ sở chăn nuôi trên địa bàn tỉnh.

Xây dựng kế hoạch triển khai “Đề án phát triển chăn nuôi gia súc, gia cầm và nuôi trồng thủy sản bền vững đến năm 2015, tầm nhìn đến năm 2020.
Triển khai kế hoạch kiểm tra, đánh giá phân loại cơ sở sản xuất, kinh doanh vật tư thủy sản theo thông tư 14/2011/TT-BNNPTNT ngày 29/3/2011 trên địa bàn tỉnh.

Hoàn thành công tác bàn giao công trình thủy lợi theo phân cấp; hướng dẫn, kiểm tra việc thành lập đơn vị quản lý khai thác công trình thủy lợi ở các địa phương, đến nay cơ bản các địa phương đã thành lập được Ban quản lý khai thác công trình thủy lợi (Tân Phú, Định Quán, Thống Nhất, Long Khánh, Cẩm Mỹ, Xuân Lộc, Trảng Bom, Vĩnh Cửu); Tổng số 33 công trình thủy lợi được thực hiện chuyển đổi đơn vị khai thác, trong đó 31 công trình bàn giao từ Công ty TNHH MTV Khai thác công trình thủy lợi cho địa phương và 02 công trình bàn giao từ địa phương về Công ty TNHH MTV Khai thác công trình thủy lợi. Hoàn thành xây dựng quy định về tổ chức, quản lý, khai thác và bảo vệ công trình thủy lợi trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.
Đã và đang thực hiện một số chương trình, đề án: Đề án lập bản đồ phân vùng đánh giá rủi ro hạn hán trên địa bàn tỉnh; đề án rà soát, đánh giá nguồn nước và năng lực phục vụ của các công trình thủy lợi trên địa bàn tỉnh Đồng Nai, chương trình lập bản đồ sạt lở sông suối trên địa bàn tỉnh.

Trong thời gian qua, từ năm 2010 đến nay hàng năm có 6-8 cơn bão, 3-5 áp thấp nhiệt đới ảnh hưởng đến nước ta. Tỉnh Đồng Nai ít chịu ảnh hưởng trực tiếp của bão và áp thấp nhiệt đới, trong đó cơn bão số 01 năm 2012 đã gây thiệt hại về tài sản và sản xuất nông nghiệp trên địa bàn tỉnh. Nhờ chủ động xây dựng kế hoạch phòng chống lụt bão, hạn hán đã hạn chế thấp nhất thiệt hại ảnh hưởng đến người dân, tài sản và cây trồng, vật nuôi của người dân.

Phối hợp với các ngành, địa phương điều chỉnh, bổ sung quy hoạch và sắp xếp thứ tự ưu tiên đầu tư xây dựng công trình thủy lợi trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2011 – 2020, định hướng đến năm 2025 (được UBND tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 1726/QĐ-UBND ngày 8/7/2011).

Giữ vững tỷ lệ che phủ rừng đạt 29,76%. Năm 2012: diện tích đất có rừng toàn tỉnh là 178.616 ha, trong đó diện tích rừng tính tỷ lệ che phủ là 175.350 ha, diện tích rừng mới trồng chưa tính độ che phủ là 3.266 ha. Tỷ lệ che phủ rừng tỉnh Đồng Nai năm 2012 đạt 29,7 %, tăng 1,26% so năm 2010 (đạt 28,44%.

11. Dịch vụ pháp lý
Đội ngũ luật sư hiện có 193 luật sư, 188 người tập sự hành nghề luật sư, với 88 tổ chức hành nghề luật sư, trong đó 79 Văn phòng luật sư, 9 Công ty luật. Trong năm đã phối hợp với Phòng Thương mại và Công nghiệp Việt Nam (VCCI) tổ chức lớp bồi dưỡng kiến thức pháp luật kinh tế quốc tế cho 180 cán bộ, công chức, luật sư, công chứng viên trên địa bàn tỉnh Đồng Nai. Hoàn chỉnh Đề án phát triển đội ngũ luật sư phục vụ hội nhập kinh tế quốc tế đến năm 2020 trình UBND tỉnh ban hành.

Trên địa bàn tỉnh Đồng Nai đã có 18 Văn phòng công chứng thành lập và đi vào hoạt động. Trong năm 2011, Sở Tư pháp đã tham mưu UBND tỉnh quyết định thành lập 04 Văn phòng công chứng, thu hồi 01 Quyết định thành lập Văn phòng Công chứng. Tính đến nay, trên địa bàn tỉnh Đồng Nai đã có 18 Văn phòng công chứng thành lập và đi vào hoạt động. Tổ chức Đoàn kiểm tra hoạt động của Văn phòng công chứng trên địa bàn tỉnh Đồng Nai theo Kế hoạch số 35/KH-STP ngày 13/12/2010 của Sở Tư pháp.
Trong năm 2011, Trung tâm dịch vụ bán đấu giá tài sản tỉnh Đồng Nai đã ký kết 381 hợp đồng thực hiện bán đấu giá với giá trị tài sản bán được 102.166.571.046 đồng. Tăng so với giá khởi điểm 4.664.904.501 đồng. Thu phí đấu giá và thu từ hợp đồng bán đấu giá nộp ngân sách 1.135.367.400 đồng.

Thực hiện hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp thông qua việc biên soạn tài liệu song ngữ Anh-Việt, tổ chức Hội nghị triển khai pháp luật liên quan đến hoạt động sản xuất kinh doanh, quản lý và sử dụng lao động cho các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai. Phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư; Sở Công thương, Cục thuế, Cục Hải quan tổ chức chuyên mục “Đồng hành cùng doanh nghiệp” trên Đài phát thanh và truyền hình tỉnh Đồng Nai.

12. Dịch vụ tài nguyên môi trường
Thực hiện 3.245 hợp đồng trích đo bản đồ địa chính, chỉnh lý và biên vẽ; thực hiện, 1.393 hồ sơ kỹ thuật thửa đất và bản đồ địa chính trích đo 337 bản vẽ nhà, 45 bộ bản đồ chuyên đề, cắm 1.553 mốc ranh giao đất và 919 mốc ranh thửa đất; giải quyết 339 hồ đăng ký giao địch bảo đảm với tổng số tiền thế chấp là 8.158 tỷ đồng và 26,6 triệu USD. 

Thực hiện lập quy hoạch sử dụng đất cấp tỉnh, 07 huyện và 110 xã; lập dự án đầu tư khai thác 03 mỏ khoáng sản. Tư vấn pháp luật liên quan về nhà đất cho khoảng 2.000 lượt người, trong đó chủ yếu thực hiện miễn phí, các trường hợp có phiếu tư vấn thu phí là 20.000 đồng/trường hợp. 

Cung cấp thông tin tài nguyên và môi trường: việc thu phí, lệ phí được thực hiện theo quy định tại Quyết định số 22/2008/QĐ-UBND ngày 20/3/2008 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc thu phí khai thác, sử dụng tài liệu đất đai trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.
Thực hiện 598 hợp đồng dịch vụ các loại, trong đó chủ yếu là tư vấn thực hiện các thủ tục pháp lý liên quan đến công tác bảo vệ môi trường, đo đạc, phân tích các thành phần môi trường; lập bản đăng ký đạt tiêu chuẩn môi trường, lập báo cáo giám sát môi trường, lập hồ sơ đăng ký chủ nguồn chất thải nguy hại, đo đạc – phân tích, tập huấn trong phòng thí nghiệm, lập hồ sơ xin phép xả nước thải vào nguồn nước, lập đề án bảo vệ môi trường, lập báo cáo đánh giá tác động môi trường…

13. Dịch vụ giáo dục đào tạo

Hệ thống trường lớp ngòai công lập tiếp tục được duy trì và phát triển. Trong năm học 2011 – 2012: có 147 cơ sở giáo dục mầm non, nhóm, lớp nhà trẻ và Mẫu giáo; 03 trường tiểu học (TH), 01 trường Trung học cơ sở (THCS), 20 trường Trung học phổ thông (THPT) và Phổ thông nhiều cấp học ngoài công lập. 

Số học sinh huy động ra lớp ở mầm non 21.671 cháu chiếm 24,1% trên tổng số học sinh mầm non; tiểu học 1.793 học sinh chiếm 0,8% trên tổng số học sinh tiểu học, THCS  2.324 học sinh chiếm 1,6% trên tổng số học sinh THCS, THPT 20.099 học sinh chiếm 25,7% trên tổng số học sinh THPT. Năm học 2011 – 2012 có thêm 3 trường THPT tư thục đi vào hoạt động.

Về chất lượng giáo dục các trường ngòai công lập tiếp tục được nâng lên. Có một số trường THPT ngòai công lập như: trường TH, THCS và THPT Lê Quí Đôn; trường TH, THCS và THPT Bùi Thị Xuân; trường THPT Văn Hiến có tỷ lệ tốt nghiệp lớp 12 nằm trong tốp 10 trong toàn tỉnh.

14. Dịch vụ lao động, việc làm

Đã giải quyết việc làm cho 92.135 người, đạt 102,26% kế hoạch năm 2011. (xuất khẩu lao động 91 người). Giảm tỷ lệ thất nghiệp xuống mức 2,58%. Tăng tỷ lệ sử dụng thời gian lao động ở nông thôn từ 89% (năm 2010 lên 89,5% (năm 2011). 

Các cơ sở dạy nghề và doanh nghiệp trên địa bàn tổ chức tuyển mới 71.966 người, đạt 116,8% kế hoạch năm 2011, trong đó doanh nghiệp đào tạo sau tuyển dụng 18.000 người.

Kiểm tra, hướng dẫn, đăng ký thang bảng lương (kể cả doanh nghiệp đăng ký lại) cho 643 doanh nghiệp. Mở 11 phiên giao dịch việc làm với sự tham gia của 240 doanh nghiệp đăng ký tuyển dụng lao động và 15.000 lượt người có nhu cầu tìm việc. Kết quả, đã tiếp nhận 3.700 hồ sơ và tư vấn việc làm cho 11.000 lượt.

Tập huấn nghiệp vụ chính sách lao động cho 1.200 người đại diện cho 600 doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh. Tiếp nhận đăng ký thất nghiệp cho 30.715 người, đã giải quyết cho 23.119 người, đã quyết định cho hưởng trợ cấp thất nghiệp cho 22.215 người với tổng số tiền hưởng là 80.407.072.000 đồng. Tư vấn giới thiệu việc làm: 21.524 lượt người.

Phối hợp giải quyết 168 vụ tranh chấp lao động, đình công. Kiểm tra hướng dẫn doanh nghiệp thực hiện đúng pháp luật lao động, xây dựng quan hệ lành mạnh, hạn chế xảy ra tranh chấp lao động theo Quyết định 317 của Uỷ ban nhân dân tỉnh. Phối hợp với các Sở, ban ngành kiểm tra việc thực hiện quy chế dân chủ trong các doanh nghiệp.

PHẦN II

KẾ HOẠCH THỰC HIỆN 2,5 NĂM CUỐI

GIAI ĐOẠN 2011-2015

I. PHƯƠNG HƯỚNG CHUNG
Nâng cao tỷ trọng ngành kinh tế dịch vụ trong cơ cấu kinh tế của tỉnh. Phát triển dịch vụ đáp ứng yêu cầu ngày cao của mục tiêu công nghiệp hóa, hiện đại hóa của tỉnh. Tập trung phát triển mạnh các ngành dịch vụ chất lượng cao như: giáo dục, y tế, tài chính, thông tin truyền thông, khoa học công nghệ, phân phối, cảng – kho bãi, giao thông vận tải. Đẩy mạnh phát triển các loại hình thương mại dịch vụ phục vụ công nhân (nhà ở, xe đưa rước), nông dân -  nông nghiệp – nông thôn. Đến năm 2015, cơ cấu GDP ngành dịch vụ chiếm: 38% - 39% trong tổng GDP tỉnh Đồng Nai.
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
1. Thương mại: 

Rà soát, điều chỉnh bổ sung quy hoạch chợ, siêu thị, trung tâm thương mại. Xây dựng và triển khai thực hiện đề án phát triển hạ tầng thương mại nông thôn 2011-2015, chú trọng phát triển hệ thống cửa hàng, chợ phục vụ cho mua sắm, tiêu thụ hàng nông sản của địa phương. Xây dựng và triển khai Quy hoạch phát triển hạ tầng thương mại về lĩnh vực khí dầu mỏ hóa lỏng giai đoạn 2011-2015, có tính đến năm 2020; Quy hoạch phát triển hệ thống kho, cảng xăng dầu trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2011-2015.
Phối hợp các sở, ngành, địa phương đẩy nhanh tiến độ đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng cho phát triển thương mại, dịch vụ như: hệ thống trung tâm thương mại, siêu thị, chợ; tổng kho trung chuyển; Trung tâm hội chợ triển lãm và quảng trường xanh;... Tập trung phát triển các loại hình dịch vụ chất lượng cao, dịch vụ phục vụ các KCN, xuất khẩu dịch vụ qua biên giới. 

Đẩy mạnh hoạt động xúc tiến thương mại tiêu thụ nông sản thực phẩm vào các kênh phân phối hiện đại như: Trung tâm thương mại, siêu thị, các chợ đầu mối. Thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, hỗ trợ doanh nghiệp phát triển mạng lưới, khai thác thị trường nội địa. Phối hợp tổ chức cho doanh nghiệp đưa hàng về nông thôn, đến với công nhân khu công nghiệp thông qua phiên chợ vui, ngày hội văn hóa.
Tổ chức các hội nghị, hội thảo, kinh nghiệm xây dựng, phát triển hệ thống phân phối; gặp gỡ, liên kết các nhà cung cấp, nhà phân phối; Liên kết nhà sản xuất nội địa và nhà bán lẻ nhằm phát triển các kênh phân phối lâu dài, chú trọng thị trường nông thôn; đồng thời với việc hỗ trợ nông dân liên kết tiêu thụ sản phẩm nông nghiêp vào hệ thống phân phối trên địa bàn và các tỉnh bạn như: Trung tâm thương mại, siêu thị, chợ đầu mối..vv.; 
Tăng cường các hoạt động tìm kiếm, mở rộng thị trường xuất khẩu. Tổ chức kết nối giao thương giữa các đoàn doanh nghiệp nước ngoài với các doanh nghiệp trong tỉnh. Tổ chức đoàn doanh nghiệp tham gia giới thiệu hình ảnh, quảng bá thương hiệu, tìm kiếm đối tác,.. thông qua các hội chợ triển lãm tại các  thị trường trọng điểm, tiềm năng ở nước ngoài.
Xây dựng và khai thác có hiệu quả Cổng Thương mại Điện tử Đồng Nai. Từng bước kết nối các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh hình thành các quan hệ giao dịch thương mại điện tử.
2. Dịch vụ văn hóa thể thao du lịch: 

Tốc độ tăng bình quân của lượt khách du lịch là : 10% - 15 %/năm. Tốc độ tăng bình quân của tổng doanh thu du lịch là : 15%/-20% /năm 

Triển khai thực hiện chương trình kích cầu du lịch trên cơ sở lồng ghép với các chương trình hiện có của ngành du lịch, phối hợp đồng bộ với đơn vị liên quan tạo điều kiện khai thác tốt tiềm năng, lợi thế nhằm duy trì và nâng cao chất lượng sản phẩm du lịch hiện có. Từng bước đưa vào khai thác các sản phẩm du lịch  mới.

Tiếp tục mời gọi các thành phần kinh tế tham gia đầu tư phát triển các khu, điểm du lịch trọng điểm của tỉnh, hệ thống khách sạn, nhà hàng, các điểm vui chơi giải trí có chất lượng dịch vụ tốt.
 Tăng cường công tác xúc tiến, quảng bá du lịch, giới thiệu hình ảnh du lịch Đồng Nai thông qua nhiều kênh thông tin, tuyên truyền (báo, đài, ấn phẩm du lịch, trạm thông tin, trang thông tin điện tử, các sự kiện văn hóa, thể thao, du lịch...). Nâng cao chất lượng và quy mô các sự kiện để thu hút khách.

Triển khai tốt công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật du lịch cho các doanh nghiệp kinh doanh dịch vụ du lịch để hướng dẫn và tạo điều kiện cho các daonh nghiệp hoạt động theo khuôn khổ của pháp luật. Phối hợp Hiệp hội Du lịch tổ chức các lớp đào tạo, bồi dưỡng về nghiệp vụ du lịch như buồng, bàn, thuyết minh viên... để nâng cao kỹ năng và chất lượng phục vụ.

Đôn đốc các dự án du lịch có quy mô lớn như: dự án khu du lịch Bửu Long và Dân cư; dự án khu du lịch và đô thị Sơn Tiên; dự án khu du lịch sinh thái và nuôi thả động vật hoang dã phục vụ du lịch, dự án đầu tư du lịch sinh thái tại xã Long Tân (Nhơn Trạch) …đẩy nhanh tiến độ thực hiện dự án.

Mở rộng hợp tác phát triển du lịch với các địa phương. Ưu tiên với các địa phương trong vùng.
3. Dịch vụ phục vụ các khu công nghiệp

a. Dịch vụ nhà ở cho người lao động

Thực hiện mục tiêu Nghị quyết 09-NQ/TU ngày 16/6/2008 của Ban thường vụ Tỉnh ủy (khóa VIII), đến 2015, giải quyết 70% công nhân có chỗ ở ổn định, phù hợp với tiêu chuẩn quy định của nhà nước, đồng thời đảm bảo công nhân được thụ hưởng những công trình phúc lợi công cộng, những thiết chế văn hóa và được chăm sóc sức khỏe tại khu vực nơi ở.

- Phấn đấu đạt chỉ tiêu diện tích nhà ở bình quân như sau:

+ Đối với nhà ở đô thị: diện tích bình quân đầu người đạt 18m2 sàn vào năm 2015.

+ Đối với nhà ở nông thôn: diện tích nhà ở bình quân đầu người đạt 16m2 sàn vào năm 2015 và 18m2 vào năm 2020.

+ Phấn đấu năm 2020 trên phạm vi toàn tỉnh 100% số hộ có nhà ở ổn định; trong đó: nhà kiên cố chiếm trên 50%, nhà bán kiên cố chiếm 45% và nhà đơn sơ còn dưới 5%; riêng khu vực đô thị, phấn đấu mỗi hộ có căn hộ độc lập.

+ Tổng diện tích nhà cần tăng thêm là 6 triệu m2 nhà ở; bình quân mỗi năm tăng thêm 1,325 triệu m2 nhà ở.

b. Dịch vụ suất ăn công nghiệp

Cập nhật thường xuyên danh sách các đơn vị đủ điều kiện kinh doanh trong lĩnh vực cung cấp suất ăn công nghiệp đảm bảo đưa bữa ăn chất lượng, hợp vệ sinh đến với người lao động. Ban quản lý các khu công nghiệp sẽ tiến hành khảo sát lại nhu cầu cung cấp suất ăn công nghiệp của các doanh nghiệp để làm cầu nối giữa nhà cung cấp và đơn vị có nhu cầu, đáp ứng kịp thời nhu cầu của doanh nghiệp.

4. Dịch vụ Giao thông, vận tải

Duy trì 120 tuyến vận tải khách cố định. Mở mới 04 tuyến vận tải khách cố định. Duy trì hoạt động 23 tuyến xe buýt. Mở mới thêm 01 tuyến xe buýt không trợ giá. Tiếp tục thực hiện quy hoạch xe buýt. Hằng năm thực hiện đánh giá hiệu quả hoạt động của các tuyến xe buýt có trợ giá, trên cơ sở đó trình UBND tỉnh xem xét tiếp tục trợ giá hoặc giảm trợ giá, đấu thầu, chỉ định thầu đối với các tuyến nếu xét thấy đủ điều kiện.

Trình UBND ban hành Quyết định về tăng giá vé xe buýt; đơn giá chi phí ca xe; quy chế quản lý xe taxi. Mở các lớp tập huấn đạo đức và chuyên môn nghiệp vụ. Nâng cao tinh thần trách nhiệm, đạo đức nghề nghiệp của đội ngũ lái xe, nhân viên phục vụ trên xe. Nâng cao trình độ quản lý và trách nhiệm của các doanh nghiệp, hợp tác xã vận tải.

Thực hiện đầu tư, cải tạo: 50% các công trình nhà chờ, biển dừng hiện hữu được cải tạo đảm bảo quy chuẩn kỹ thuật tiếp cận người khuyết tật ; 100% các công trình nhà chờ, biển dừng xây dựng mới đảm bảo quy chuẩn tiếp cận người khuyết tật ; Tối thiểu có 02 – 04 phương tiện hoạt động trên các tuyến xe buýt có trợ giá được cải tạo, đầu tư mới đảm bảo quy chuẩn tiếp cận người khuyết tật ; 40% số lượng người khuyết tật được cấp thẻ miễn vé đi xe buýt. ; Giảm 25% giá vé cho thương binh, người khuyết tật khi tham gia đi lại trên các tuyến vận tải khách cố định; qua đò, qua phà ; 20% các bến xe, điểm đầu, điểm cuối của tuyến xe buýt được cải tạo đảm bảo quy chuẩn kỹ thuật tiếp cận người khuyết tật.

- Về đầu tư phương tiện:
	Danh mục

dự án đầu tư
	Thời gian đầu tư
	Vốn đầu tư

(triệu đồng)

	
	Bắt đầu
	Hoàn thành
	Tổng số
	Vốn tự có của DN (30%)
	Vốn

vay NS

70%

	Năm 2013
	
	
	55.000
	16.500
	38.500

	Đầu tư 100 xe
	Tháng 01
	Tháng 12
	55.000
	16.500
	38.500

	Năm 2014
	
	
	55.000
	16.500
	38.500

	Đầu tư 100 xe
	Tháng 01
	Tháng 12
	55.000
	16.500
	38.500

	Năm 2015
	
	
	55.000
	16.500
	38.500

	Đầu tư 100 xe
	Tháng 01
	Tháng 12
	55.000
	16.500
	38.500

	TC: 300 xe
	
	
	165.000
	49.500
	115.500


5. Dịch vụ thông tin truyền thông

Tiếp tục thực hiện tốt công tác đảm bảo an toàn, an ninh thông tin, mạng lưới bưu chính viễn thông phục vụ phát triển KT-XH, an ninh quốc phòng; phòng chống lụt bão, giảm nhẹ thiên tai…

Kiểm tra, đánh giá việc duy trì và nâng cao chất lượng phục vụ tại các điểm phục vụ bưu chính viễn thông và chất lượng dịch vụ Internet tại 34 xã điểm xây dựng nông thôn mới theo Quyết định số 463/QĐ-BTTTT ngày 22/3/2013 của Bộ Thông tin và Truyền thông.

Tiếp tục hỗ trợ, tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp phát triển mạng lưới và nâng cao chất lượng dịch vụ bưu chính viễn thông, đặc biệt là thuê bao 3G nhằm phục vụ người dân đến từng thôn, ấp; tiếp tục triển khai dịch vụ truyền hình cáp theo diện rộng ra ngoài khu vực trung tâm các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa.

6. Dịch vụ tài chính ngân hàng

- Tăng trưởng huy động vốn bình quân:  23% - 25%

- Tăng trưởng tín dụng bình quân:  23% - 25%

- Tỷ trọng dư nợ tín dụng trung, dài hạn trên dư nợ tín dụng: 35%-37%

- Tỷ trọng nợ quá hạn (2->5) so với tổng dư nợ duy trì ở mức: dưới 3%.

Hướng cho vay đầu tư vào các ngành có hàm lượng công nghệ cao, các ngành sản xuất có giá trị gia tăng cao. Mở rộng cho vay các doanh nghiệp ngoài quốc doanh, kinh tế tập thể, doanh nghiệp nhỏ và vừa.

Tập trung nguồn vốn thích hợp phục vụ phát triển nông nghiệp, nông thôn theo đúng tinh thần Nghị định 41/2010/NĐ-CP ngày 12/4/2010 của Chính phủ về chính sách tín dụng phục vụ phát triển nông nghiệp, nông thôn.

Thực hiện các biện pháp đẩy mạnh huy động vốn nhằm khai thác tối đa các nguồn vốn trong và ngoài nước, đáp ứng nhu cầu vốn phục vụ phát triển kinh tế của tỉnh. Tăng cường sản phẩm dịch vụ ngân hàng. Xây dựng Trung tâm tài chính ngân hàng tương xứng với vị thế của tỉnh trong vùng kinh tế trọng điểm phía Nam.

Phát triển vững chắc và nâng cao hiệu quả hoạt động của các tổ chức tín dụng, đảm bảo an toàn hệ thống. Tạo điều kiện thuận lợi để các tổ chức tín dụng mở rộng quy mô, mạng lưới hoạt động.

7. Dịch vụ y tế

Tiếp tục đầu tư hạ tầng, thiết bị ngành y tế theo Quy hoạch tổng thể phát triển ngành y tế của tỉnh Đồng Nai. Cơ bản hoàn thiện cơ sở hạ tầng và thiết bị hệ thống y tế toàn tỉnh theo chuẩn của Bộ Y tế và theo hướng hiện đại.

Đa dạng hoá các loại hình dịch vụ khám chữa bệnh để đáp ứng nhu cầu chăm sóc sức khỏe của nhân dân. Khuyến khích và tạo điều kiện thuận lợi để mọi cá nhân, tổ chức thành lập cơ sở hành nghề y dược.

Tiếp tục cải tiến thủ tục hành chính và nâng cao tinh thần thái độ phục vụ của cán bộ y tế. Thực hiện tốt các chương trình y tế công cộng và y tế dự phòng, tập trung công tác phòng, chống dịch bệnh, phấn đấu không để dịch phát triển trên diện rộng, hạn chế tử vong.

Tăng cường tuyên truyền, kiểm tra, thanh tra các cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm đặc biệt các cơ sở kinh doanh thức ăn đường phố.

8. Dịch vụ khoa học công nghệ

Thúc đẩy phát triển thị trường khoa học công nghệ. Tổ chức tìm hiểu các công nghệ mới, thiết bị mới để phát triển thị trường công nghệ theo hướng hiện đại, bền vững. Triển khai chương trình năng suất chất lượng, chương trình tiết kiệm và sử dụng hiệu quả năng lượng... 

Đẩy mạnh thủ tục mời gọi đầu tư, phát triển xây dựng Trung tâm ứng dụng công nghệ sinh học đồng thời triển khai các dự án ứng dụng và phát triển công nghệ cao.

Hỗ trợ cung cấp dịch vụ thông tin cho các doanh nghiệp: tư vấn xây dựng mạng nội bộ và ứng dụng công nghệ thông tin, xây dựng vá phát triển website cho các doanh nghiệp.
9. Dịch vụ kinh doanh bất động sản

Hướng dẫn Luật Kinh doanh bất động sản; Thành lập Hiệp hội bất động sản tỉnh Đồng Nai; Hướng dẫn thực hiện các chính sách nhằm thúc đẩy thị trường nhà ở, thị trường bất động sản phát triển; đề xuất các giải pháp bình ổn thị trường bất động sản;

Củng cố, tăng cường nhân lực làm công tác quản lý thị trường bất động sản, có đủ khả năng để nắm bắt kịp thời tình hình hoạt động kinh doanh bất động sản trên địa bàn tỉnh. Có năng lực đánh giá, dự báo tình hình thị trường bất động sản để làm tốt công tác tham mưu cho UBND Tỉnh;

Xây dựng kế hoạch kiểm tra hoạt động của các cơ sở đào tạo, bồi dưỡng kiến thức về  môi giới, định giá bất động sản và quản lý, điều hành sàn giao dịch bất động sản, các sàn giao dịch bất động sản, các chủ đầu tư dự án bất động sản trên điạ bàn tỉnh. Thường xuyên cập nhật thông tin, phát hiện, chấn chỉnh, xử lý kịp thời những sai phạm trong lĩnh vực kinh doanh bất động sản. 

10. Dịch vụ nông nghiệp
Tiếp tục duy trì tỷ lệ che phủ rừng đạt 29,76%
Tiếp tục tổ chức các lớp tập huấn và chuyển giao tiến bộ kỹ thuật trồng và chăm sóc và phòng trừ sâu bệnh trên cây trồng. Tổ chức kiểm dịch giống thủy sản theo khai báo của các cơ sở sản xuất kinh doanh giống trên địa bàn.
Tăng cường thanh kiểm tra việc kinh doanh giống, phân bón và thuốc bảo vệ thực vật không để tình trạng kinh doanh hàng giả hàng kém chất lượng phát sinh trên địa bàn. Tiếp tục thực hiện các điểm nghiên cứu ứng dụng khoa học kỹ thuật các mô hình.

Giám sát thực hiện công tác kiểm dịch động vật, kiểm soát giết mổ và kiểm tra vệ sinh thú y. Phối hợp với đoàn liên ngành địa phương thường xuyên tổ chức thanh tra, kiểm tra các hoạt động kinh doanh, buôn bán, giết mổ,vận chuyển động vật, sản phẩm động vật trái phép;

Tiếp tục thực hiện kế hoạch năm 2013 về việc lấy mẫu phân tích, xét nghiệm để giám sát chất lượng an toàn thức ăn chăn nuôi và các bệnh truyền nhiễm ở gia súc gia cầm trong vùng GAHP thuộc dự án Lifsap tỉnh Đồng Nai;

Xây dựng kế hoạch thực hiện kiểm tra chất cấm, đánh giá, phân loại các cơ sở sản xuất, kinh doanh thức ăn chăn nuôi; cửa hàng kinh doanh thuốc thú y, cơ sở giết mổ theo Thông tư số 14/2011/TT-BNNPTNT ngày 29/3/2011.

Xây dựng kế hoạch năm 2013 triển khai lộ trình thực hiện Đề án “Phát triển chăn nuôi gia súc, gia cầm, thủy sản bền vững đến năm 2015, tầm nhìn đến năm 2020” theo Quyết định 296/QĐ-UBND ngày 23/01/2013 của UBND tỉnh Đồng Nai.

Xây dựng Đề án nâng cao năng lực cho lực lượng Kiểm lâm, lực lượng bảo vệ rừng tỉnh Đồng Nai; Xây dựng kế hoạch bảo vệ và phát triển rừng tỉnh Đồng Nai 2014-2015; Xây dựng và triển khai thực hiện Dự án bảo vệ và phát triển rừng phòng hộ núi Chứa chan.

Tiếp tục phối hợp với phòng Kinh tế/ Nông nghiệp các Huyện, Thị xã và Thành phố trên địa bàn tỉnh triển khai thực hiện thông tư 53/2012/TT-BNNPTNT ngày 26/10/2012 của Bộ Nông nghiệp và PTNT Ban hành danh mục sản phẩm nông nghiệp thủy sản được hỗ trợ theo Quyết định 01 ngày 09/1/212 của Thủ tướng Chính phủ.

Tiếp tục triển khai thực hiện các chương trình, đề án: Chương trình điều tra, đánh giá mức độ ảnh hưởng do ngập lụt, lũ quét, lốc xoáy, sạt lở đất đồi gây ra trên địa bàn tỉnh; Hoàn thành Đề án đánh giá nguồn nước và năng lực phục vụ của các công trình thủy lợi trên địa bàn tỉnh.
Tiếp tục hướng dẫn các địa phương, đơn vị quản lý, khai thác công trình thủy lợi thực hiện Quyết định số 77/2012/QĐ-UBND ngày 20/12/2012 của UBND tỉnh Đồng Nai về công tác quản lý, khai thác và bảo vệ công trình thủy lợi.

11. Dịch vụ pháp lý

Tập trung mở rộng mạng lưới các tổ chức hành nghề công chức, luật sư trên địa bàn tỉnh. Tổ chức các lớp bồi dưỡng kiến thức pháp luật về thương mại quốc tế, sở hữu trí tuệ và giải quyết tranh chấp có yếu tố nước ngoài cho đội ngũ luật sư, cán bộ pháp chế.

Tổ chức thực hiện Đề án “Phát triển đội ngũ luật sư phục vụ hội nhập kinh tế quốc tế từ năm 2010 đến năm 2020” được ban hành kèm theo Quyết định số 123/QĐ-TTg ngày 18/01/2010 của Thủ tướng Chính phủ.

Nâng cao chất lượng hoạt động của Trung tâm Dịch vụ bán đấu giá tài sản, tăng cường thực hiện nhiệm vụ quản lý nhà nước về bán đấu giá tài sản, triển khai có hiệu quả Nghị định 17/2010/NĐ-CP về bán đấu giá tài sản. Xây dựng đề án chuyển đổi loại hình đơn vị sự nghiệp cho phù hợp.

Tiếp tục triển khai thực hiện Kế hoạch số 8660/KH-UBND ngày 15/10/2008 của UBND tỉnh về thực hiện hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp.

12. Dịch vụ tài nguyên môi trường

Dịch vụ đất đai: phát triển mạnh các dịch vụ công như: đo đạt bản đồ, cung cấp thông tin đất đai, giao dịch bất động sản, tư vấn pháp luật nhà đất …

Dịch vụ môi trường: Thực hiện doanh thu năm sau cao hơn năm trước 10-20%, tập trung vào các loại hình: đánh giá tác động môi trường, cam kết bảo vệ môi trường, giám sát môi trường, lập báo cáo xả nước thải vào nguồn nước…tiếp tục duy trì loại hình đào tạo nghiệp vụ về quan trắc và phân tích.  Từng bước đầu tư mở rộng loại hình tư vấn và xử lý nước thải, khí thải, chất thải rắn, tư vấn lắp đặt và vận hành hệ thống quan trắc tự động nước thải, khí thải.

13. Dịch vụ giáo dục đào tạo

- Tỷ lệ trẻ em trong nhà trẻ ngoài công lập tối thiểu đạt 45%. Mẫu giáo ngoài công lập tối thiểu đạt 50%, riêng khu vực TP.Biên Hoà đạt 70%.

- Tỷ lệ học sinh tiểu học ngoài công lập tối thiểu đạt 1,5%. 

- Tỷ lệ học sinh trung học cơ sở ngoài công lập tối thiểu đạt 3,5%.

- Tỷ lệ học sinh trung học phổ thông ngoài công lập đạt tối thiểu 35%.

- Phấn đấu mỗi huyện, thị xã, thành phố có ít nhất 1 trường trung học phổ thông tư thục.

Nâng cao chất lượng đào tạo của các cơ sở đào tạo nghề, các trường trên địa bàn tỉnh. Tăng cường công tác xã hội hóa giáo dục.
14. Dịch vụ lao động, việc làm

Phát triển thị trường lao động, tăng cường mối quan hệ giữa các cơ sở đào tạo nghề với doanh nghiệp, tổ chức dạy nghề gắn với việc làm. Sử dụng có hiệu quả nguồn vốn cho vay giải quyết việc làm.

Hỗ trợ học viên và đơn vị dạy nghề đáp ứng đào tạo theo địa chỉ và phát triển ngành nghề truyền thống. Nâng cao năng lực hoạt động giới thiệu việc làm. Liên kết tạo nguồn từng bước phát triển dịch vụ xuất khẩu lao động.

III. GIẢI PHÁP

Cần tập trung chỉ đạo để  huy động các nguồn lực đầu tư phát triển nhanh các ngành dịch vụ chất lượng cao, dịch vụ có lợi thế so sánh của tỉnh như: phân phối, tài chính, ngân hàng, viễn thông, công nghệ thông tin, sinh học, cảng – kho bãi, hậu cần (logistic), vận tải, y tế; quan tâm phát triển các dịch vụ phục vụ công nhân, nông dân - nông nghiệp - nông thôn. Tiếp tục rà soát, bổ sung điều chỉnh các quy hoạch ngành, nhất là giáo dục đào tạo, y tế, khoa học công nghệ. Mở rộng việc liên thông, liên kết với các trường trong khu vực để đào tạo lao động có tay nghề, nguồn nhân lực chất lượng cao; phát triển các trung tâm chuẩn đoán y khoa, bệnh viện khám chữa bệnh chất lượng cao.

Thường xuyên chỉ đạo, nghe báo cáo tiến độ và kịp thời tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc trong quá trình đầu tư, xây dựng các dự án lớn, trọng điểm, dự án có tác động mạnh đến phát triển kinh tế dịch vụ của tỉnh.

Tăng cường hoạt động xúc tiến đầu tư, bằng chính sách cụ thể; quan tâm và đẩy mạnh xã hội hóa, khuyến khích các thành phần kinh tế đầu tư vào lĩnh vực dịch vụ. 

Phổ biến và ứng dụng rộng rãi, ngày càng nhiều các giải pháp khoa học công nghệ, nhất là công nghệ thông tin, công nghệ sinh học; đồng thời đào tạo và thu hút nguồn nhân lực, nhất là nguồn nhân lực chất lượng cao tạo động lực phát triển nhanh các loại hình dịch vụ chất lượng cao.

Tăng cường công tác tuyên truyền phổ biến các chính sách pháp luật có liên quan, cải cách hành chính theo hướng đơn giản hóa thủ tục, tạo thuận lợi cho các doanh nghiệp trong đầu tư, xây dựng phát triển kinh tế dịch vụ
Đa dạng hóa nguồn vốn đầu tư bằng cách kêu gọi các thành phần kinh tế tham gia đầu tư, có chính sách ưu tiên thu hút vốn cho các dự án phát triển thương mại-dịch vụ, đặc biệt là phát triển dịch vụ ở các khu cụm, công nghiệp cho tương xứng với tiềm năng phát triển kinh tế -xã hội của địa phương.

Huy động các nguồn lực đầu tư phát triển nhanh các ngành dịch vụ: đào tạo nghề, giải quyết việc làm, y tế và các loại hình dịch vụ khác phục vụ nhân dân trên địa bàn huyện. Tiếp tục rà soát, mở rộng việc liên thông liên kết với các trường trong khu vực để đào tạo lao động có tay nghề, nguồn nhân lực chất lượng cao, ưu tiên đào tạo nghề cho các xã vùng sâu, vùng xa phục vụ cho yêu cầu phát triển kinh tế của huyện. 

Chú trọng phát triển nguồn nhân lực quản lý ngành, công tác bồi dưỡng , tập huấn nghiệp vụ chuyên môn về thương mại, đặc biệt là các lớp về hội nhập kinh tế quốc tế cho cán bộ quản lý và thương nhân, nâng cao nghiệp vụ kinh doanh cho các doanh nghiệp, hợp tác xã thương mại, dịch vụ trên địa bàn tỉnh.
Trên đây là báo cáo Kết quả thực hiện 2,5 năm đầu giai đoạn 2011-2015 Chương trình Phát triển dịch vụ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai và Kế hoạch nhiệm vụ  2,5 cuối giai đoạn 2011-2015 của Ban phát triển Dịch vụ tỉnh Đồng Nai./.

Trân trọng./.
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