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Tháng 01/2015 là thời điểm chuẩn bị tết Nguyên đán Ất Mùi. Nhiệm vụ trọng tâm trong tháng của Ngành Công Thương là tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát giá cả thị trường trước Tết; Kiểm tra theo dõi kết quả tham gia công tác bình ổn giá cả hàng hóa thiết yếu phục vụ tết tại các doanh nghiệp và tại các chợ trên địa bàn tỉnh. Đồng thời triển khai nhiệm vụ kế hoạch năm 2015 thực hiện Nghị quyết 07- NQ/TU ngày 27/10/2014 của Tỉnh ủy về một số chỉ tiêu chủ yếu phát triển KTXH, ANQP năm 2015 và Quyết định 3943/QĐ-UBND ngày 12/12/2014 của UBND tỉnh về giao chỉ tiêu kế hoạch KTXH và dự toán NSNN tỉnh Đồng Nai năm 2015; Quyết định số 65/QĐ-BCT ngày 06 tháng 01 năm 2015 của Bộ Công Thương ban hành Chương trình hành động của ngành Công Thương thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 03/01/2015 của Chính phủ về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu chỉ đạo điều hành thực hiện kế hoạch phát triển KTXH và dự toán NSNN năm 2015.

A. KẾT QUẢ
I. SẢN XUẤT CÔNG NGHIỆP
Ước chỉ số sản xuất công nghiệp tháng 01/2015 giảm 0,78% so với tháng trước và tăng 17,81% so với cùng kỳ năm trước.
Dự kiến một số ngành sản xuất sản phẩm phục vụ nhu cầu tiêu dùng vào dịp cuối năm có mức tăng trưởng khá như: ngành hàng trang phục (quần áo, mũ nón, giày dép); hàng thực phẩm (rượu, bia, bánh kẹo, nước giải khát); ngành SXSP từ khoáng phi kim loại (gạch, xi măng, đá, cát xây dựng; ngành hóa chất và sản phẩm hóa chất (sơn, bột trét tường, vécni…) tiếp tục tăng phục vụ nhu cầu sửa chữa, trang trí lại nhà cửa, trụ sở làm việc; ngành sản xuất mộc mỹ nghệ phục vụ nhu cầu xuất khẩu sang các thị trường: Hoa Kỳ, Châu Âu, Nhật Bản..vv.
II. HOẠT ĐỘNG THƯƠNG MẠI
1. Tình hình giá cả
Diễn biến giá cả xăng dầu, gas trong tháng 01/2015 như sau:

- Ngày 01/01/2015, giá gas bán lẻ được điều chỉnh giảm hơn 2.700 đồng/kg, tương đương 33.000 đồng/bình loại 12 kg. Như vậy mỗi bình gas bán lẻ cho người tiêu dùng chỉ còn khoảng 290.000-295.000 đồng/bình loại 12kg.
- Ngày 06/01/2015, giá xăng dầu được điều chỉnh giảm từ 200-360 đồng/lít. Theo đó, giá xăng các loại giảm khoảng 310 đồng/lít. Cụ thể, giá xăng RON 95 còn 18.170 đồng/lít, xăng RON 92, xăng sinh học E5 còn 17.570 đồng/lít. Dầu Diesel giảm 360 đồng/lít, còn 16.630 đồng/lít cho loại 0,05 S, 16.580 đồng/lít cho loại 0,25S. Dầu hỏa giảm 290 đồng/lít xuống còn 17.110 đồng/lít. Dầu mazut các loại giảm 200 đồng/kg, gồm mazut N0 2B (3,0S) 13.300 đồng/kg, mazut N0 2B (3,5S) 12.930 đồng/kg, mazut N03 (380) là 12.830 đồng/kg.
2. Tổng mức bán lẻ
Ước tổng mức bán lẻ hàng hoá, doanh thu dịch vụ trên địa bàn tỉnh tháng 01/2015 đạt 9.544,24 tỷ đồng, tăng 1,25% so tháng trước và tăng 8,33% so cùng kỳ năm trước. 
Các doanh nghiệp sản xuất kinh doanh đang tích cực tham gia Kế hoạch số 4667/KH-UBND ngày 30/5/2014 của UBND tỉnh về việc bình ổn giá một số mặt hàng thiết yếu năm 2014 (kết thúc vào 31/5/2015) và Kế hoạch 11348/KH-UBND về tổ chức mạng lưới phục vụ tết Nguyên đán Ất Mùi năm 2015 nhằm tạo nguồn hàng dự trữ đủ về số lượng với giá bán lẻ ổn định, kịp thời can thiệp khi thị trường có biến động lớn để phục vụ nhu cầu tiêu dùng trong dịp Tết. Tại thời điểm báo cáo (giữa tháng 01/2015) đã có 42 đơn vị tham gia chuẩn bị nguồn hàng phục vụ tết Nguyên đán 2015 với tổng số vốn khoảng 704 tỷ đồng, dự trữ một số mặt hàng thiết yếu như: 255 tấn gạo; 725 tấn thịt gà; 43,5 tấn thịt heo và 165 tấn heo hơi dự trữ; 7,75 triệu trứng gà; hơn 3 ngàn tấn đường; hơn 1,2 ngàn tấn bánh kẹo; 5,5 triệu lít xăng, dầu..vv. cơ bản đáp ứng được nhu cầu mua sắm của dân cư trên địa bàn tỉnh trong dịp tết và can thiệp kịp thời trong trường hợp có biến động giá xảy ra. So với số đơn vị tham gia bình ổn, có thêm 11 đơn vị tham gia dự trữ hàng hóa phục vụ tết từ nguồn vốn tự có: TTTM Big C, Công ty Đường Biên Hòa, Bibica, Xăng dầu Tín Nghĩa, Nhà máy D & F, Chăn nuôi Phú Sơn, chăn nuôi CP; Vinatex 2, Coop-Mart, HTX Vinh Quang, HTX Lam Sơn.
Sở Công Thương cũng tạo điều kiện thuận lợi về thủ tục, thời gian cho doanh nghiệp, hộ kinh doanh thực hiện đăng ký bán hàng khuyến mại (giảm giá, tặng quà..vv.) nhằm kích cầu mua sắm dịp cuối năm.
3. Xuất - nhập khẩu
Ước kim ngạch xuất khẩu trên địa bàn tỉnh tháng 01/2015 đạt 1.085 triệu USD, giảm 8,5% so tháng trước và tăng 10,82% so cùng kỳ năm trước. Kim ngạch nhập khẩu trên địa bàn tỉnh tháng 01/2015 ước đạt 889 triệu USD, giảm 26,87% so tháng trước và tăng 10,08% so cùng kỳ năm trước.
Dự kiến một số mặt hàng xuất khẩu tăng là: sản phẩm gỗ mỹ nghệ; Túi xách, ví, vali, mũ và ô dù; hàng dệt, may, giày dép các loại xuất khẩu sang các thị trường: Hoa Kỳ, Châu Âu, Nhật Bản, Trung Quốc... 

III. QUẢN LÝ NHÀ NƯỚC
1. Kế hoạch
- Hoàn chỉnh báo cáo tình hình công nghiệp- thương mại trên địa bàn tỉnh năm 2014, nhiệm vụ kế hoạch năm 2015 và các tài liệu liên quan phục vụ Hội nghị tổng kết công tác ngành Công Thương.
- Xây dựng (dự thảo) báo cáo Chương trình phát triển dịch vụ tỉnh; Chương trình chuyển dịch cơ cấu các ngành công nghiệp trên địa bàn tỉnh năm 2014 và nhiệm vụ kế hoạch năm 2015 trình Trưởng ban BCĐ phê duyệt.
2. Thương mại


- Tiếp tục triển khai Kế hoạch 4667/KH-UBND ngày 30/5/2014 về việc bình ổn giá một số mặt hàng thiết yếu năm 2014, đầu năm 2015. Đã thẩm định kế hoạch cho 31 doanh nghiệp, HTX, hộ kinh doanh tham gia chương trình, trong đó có 16 hộ kinh doanh và 01 hợp tác xã không nhận vốn vay; 14 đơn vị vay vốn với tổng số tiền cho vay là 34,36 tỷ đồng. Tổng doanh thu bán hàng bình ổn lũy kế ước đạt 89,4 tỷ đồng (gấp 2,5 lần số vốn cho vay). Với 122 điểm đăng ký bán hàng bình ổn trên địa bàn tỉnh (tính cả điểm bán sách giáo khoa), tăng 14 điểm bán hàng so với cùng kỳ 2013.
- Triển khai Kế hoạch 11348/KH-UBND ngày 03/12/2014 của UBND tỉnh về tổ chức mạng lưới phục vụ tết Nguyên đán Ất Mùi năm 2015: Phối hợp Sở Tài chính thẩm định kế hoạch vay vốn bổ sung phục vụ Tết, kế hoạch bán hàng lưu động trong dịp Tết nguyên đán Ất Mùi (có 42 đơn vị tham gia chuẩn bị nguồn hàng phục vụ tết Nguyên đán 2015 trong đó 14 đơn vị đã vay vốn với số tiền là 34,36 tỷ đồng để tham gia bình ổn trong năm tiếp tục được vay thêm 7,56 tỷ để chuẩn bị hàng hóa phục vụ tết. Đồng thời có 07 hợp tác xã được ngân sách hỗ trợ kinh phí vận chuyển, nhân công tổ chức 92 chuyến hàng lưu động tại các xã vùng sâu vùng xa trong thời điểm cận tết với số tiền hỗ trợ 223,2 triệu đồng).

( Qua công tác kiểm tra tình hình thực hiện của các đơn vị. Nhìn chung, hàng tham gia bình ổn đã bán cho đúng đối tượng là người tiêu dùng, các đơn vị đã thực hiện mua hàng hóa đúng, đủ số lượng; giá có được niêm yết tại các điểm bán và bán với giá đã đăng ký với Sở Tài chính, treo băng rôn tuyên truyền chương trình bán hàng bình ổn. Công tác dự trữ hàng hóa phục vụ Tết được các doanh nghiệp, hộ kinh doanh tích cực triển khai kịp thời, đầy đủ theo kế hoạch đăng ký, lượng hàng hóa dự trữ cơ bản đáp ứng được nhu cầu mua sắm của dân cư trên địa bàn tỉnh trong dịp tết và can thiệp kịp thời trong trường hợp có biến động giá xảy ra.


- Triển khai Quyết định ban hành quy định về mức thu, quản lý và sử dụng phí chợ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai; Quyết định ban hành quy định mức hỗ trợ đầu tư xây dựng chợ nông thôn trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2015-2020.

  
- Tham mưu UBND tỉnh Chỉ thị việc tăng cường công tác quản lý điều hành nhằm bình ổn giá cả thị trường, bảo đảm trật tự an toàn xã hội dịp Tết nguyên đán Ất Mùi 2015.

3. Công nghiệp
- Báo cáo tình hình phát triển doanh nghiệp công nghiệp nhỏ và vừa lĩnh vực công thương năm 2014 và nhiệm vụ phát triển năm 2015.
- Tiếp tục phối hợp với UBND TP. Biên Hòa và các Sở ngành liên quan tháo gỡ khó khăn, đẩy nhanh việc hoàn tất hồ sơ, thủ tục để các cơ sở sản xuất gốm sứ thuộc diện di dời vào Cụm gốm sứ Tân Hạnh. Đối với các CCN di dời, báo cáo UBND tỉnh hoặc đề nghị họp Ban chỉ đạo đi dời để xử lý.
- Báo cáo rà soát việc thu hút đầu tư và ngành nghề đầu tư tại các CCN trên địa bàn tỉnh. Rà soát tiến độ thực hiện thủ tục đầu tư, tình hình xử lý khói bụi và thủ tục xem xét hỗ trợ vốn cho các cơ sở sản xuất gốm.

- Xây dựng (dự thảo) 2 văn bản QPPL trình UBND tỉnh: Quyết định của UBND tỉnh ban hành kèm theo quy định về phân cấp quản lý ATTP trên địa bàn tỉnh; Quyết định của UBND tỉnh ban hành kèm theo Quy định về cơ chế chính sách hỗ trợ phát triển cụm trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2015-2020.
4. Điện năng

- Tham mưu UBND tỉnh phê duyệt danh mục đăng ký đầu tư lưới điện phục vụ các khu sản xuất tập trung, tiểu thủ công nghiệp, thủy sản theo quy hoạch kế hoạch 2015 theo chủ trương cho phép vay vốn tại văn bản 12102/UBND-CNN ngày 29/12/2014 của UBND tỉnh về việc hỗ trợ nguồn vốn đầu tư lưới điện trung thế phục vụ vào các khu sản xuất tập trung, tiểu thủ công nghiệp, thủy sản theo quy hoạch được cấp có thẩm quyền phê duyệt.

- Tiếp tục triển khai lập Quy hoạch điện lực tỉnh Đồng Nai 2016-2025, tầm nhìn đến năm 2035. Thực hiện công tác đấu thầu công khai để lựa chọn đơn vị tư vấn đủ năng lực, kinh nghiệm thực hiện.

- Phối hợp với Công ty TNHH MTV Điện lực Đồng Nai xây dựng kế hoạch cung cấp điện trước trong và sau Tết nguyên đán 2015 trên địa bàn tỉnh.
- Tiếp tục theo dõi đôn đốc Công ty TNHH MTV Điện lực Đồng Nai và UBND các huyện, TX.Long Khánh và TP.Biên Hòa triển khai thực hiện kế hoạch điện trung thế nông thôn năm 2015 phục vụ cho sinh hoạt và phục vụ cho khu chăn nuôi tập trung đã được UBND tỉnh phê duyệt.

- Tiếp tục thực hiện công tác tiết kiệm điện theo Chỉ thị số 10/CT-UBND ngày 8/4/2014 của UBND tỉnh về việc tăng cường thực hiện tiết kiệm điện trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.

5. Kỹ thuật an toàn và môi trường
- Xây dựng đề cương các đề án: (1) Tập huấn, huấn luyện lực lượng ứng phó sự cố hóa chất độc hại trên địa bàn tỉnh Đồng Nai năm 2015; (2) Đánh giá sự phát thải khí nhà kính trong ngành công nghiệp tác động đến biến đổi khí hậu, các biện pháp giảm thiểu và ứng phó với biến đổi khí hậu của ngành công thương Đồng Nai đến năm 2020; (3) Đánh giá tác động của ngành Hóa chất - Vật liệu nổ công nghiệp tỉnh Đồng Nai tới môi trường trong điều kiện biến đổi khí hậu; (4) Nghiên cứu đề xuất biện pháp quản lý các cụm công nghiệp môi trường trên địa bàn tỉnh; (5) Xây dựng sổ tay quản lý môi trường trong các Cụm công nghiệp môi trường trên địa bàn tỉnh.

- Triển khai các thủ tục đấu thầu đề án “Nâng cấp cơ sở dữ liệu hóa chất” theo Quyết định số 3482/QĐ-UBND ngày 30/10/2014 của UBND tỉnh.

- Triển khai hợp đồng tư vấn thực hiện đề án “Đánh giá, phân tích ảnh hưởng của ngập lụt do tác động tăng cường của biến đổi khí hậu đối với cơ sở hạ tầng ngành công nghiệp tỉnh Đồng Nai” theo quyết định số 3815/QĐ-UBND của UBND tỉnh về phê duyệt đề cương, dự toán kinh phí lập dự án.
- Thực hiện kế hoạch sản xuất sạch hơn năm 2015; Kế hoạch nhiệm vụ bảo vệ môi trường ngành Công Thương năm 2015 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.
6. Văn phòng
- Triển khai kế hoạch thi tuyển chức danh Phó Giám đốc Trung tâm Khuyến công và Phó trưởng phòng Quản lý Thương mại.
- Triển khai thực hiện kê khai tài sản và thu nhập năm 2014; bổ sung lý lịch. Đánh giá, xếp loại CBCC, VC năm 2014 và báo cáo chất lượng CBCC, VC.

- Tham mưu chuẩn bị công tác tổ chức hội nghị tổng kết ngành Công Thương năm 2014. Xây dựng kế hoạch và phát động, đăng ký thi đua năm 2015.

- Sửa đổi, bổ sung quy định nâng lương thường xuyên và nâng lương trước thời hạn; triển khai bình xét nâng lương trước thời hạn năm 2014.
- Bộ phận một cửa: Tiếp nhận 77 hồ sơ. Trong đó: Trả kết quả 56 hồ sơ (giải quyết sớm: 38 hồ sơ; đúng hạn: 18 hồ sơ); đang giải quyết 21 hồ sơ; tiếp nhận 601 thông báo khuyến mãi.

- Bộ phận Văn thư - Lưu trữ (Số liệu tính từ ngày 10/12/2014 - 10/01/2015): Tiếp nhận 896 VB đến và phát hành 402 VB đi các loại. Tiếp nhận: 324 VB đến điện tử và phát hành 192 VB đi điện tử. 

7. Thanh tra
Phối hợp với Công ty TNHH MTV Điện lực Đồng Nai kiểm tra hoạt động sử dụng điện trên địa bàn. Kết quả:

+ Ra quyết định xử lý VPHC 41 trường hợp vi phạm sử dụng điện (37 trộm cắp điện dưới mọi hình thức, 4 trường hợp gây hư hại thiết bị điện, tự ý di dời điện kế), với tổng số tiền phạt: 302 triệu đồng. So với tháng 12/2014, giảm 22 trường hợp, số tiền phạt giảm 135,5 triệu đồng.
+ Đã thực hiện 16 quyết định xử phạt vi phạm hành chính, thu hồi nộp kho bạc 198 triệu đồng.
8. Pháp chế
- Xây dựng Chương trình ban hành văn bản QPPL năm 2015 gửi Sở Tư pháp tổng hợp trình UBND tỉnh.

- Báo cáo rà soát văn bản QPPL do HĐND và UBND tỉnh ban hành năm 2014 theo công văn 1667/STP-KTTDTHPL ngày 29/12/2014 của Sở Tư pháp.

- Xây dựng Kế hoạch rà soát, hệ hống hóa văn bản QPPL năm 2015; Kế hoạch phổ biến giáo dục pháp luật năm 2015; Kế hoạch theo dõi thi hành pháp luật của ngành công thương năm 2015 với nhiệm vụ trọng tâm trong lĩnh vực ATTP; Kế hoạch Kiểm soát thủ tục hành chính năm 2015.
9. Kiểm tra thị trường
Từ 14/12/2014 đến ngày 10/01/2015, Cơ quan quản lý thị trường của tỉnh đã kiểm tra, phát hiện vi phạm và tiến hành xử lý 64 vụ, thu nộp ngân sách là 239,6 triệu đồng, gồm: Vi phạm về hàng giả (03 vụ); Vi phạm về hàng HHSD (01 vụ); Vi phạm về gia vị “3 không” (01 vụ); Vi phạm về hàng cấm (07 vụ); Vi phạm về hàng ngoại (10 vụ); Vi phạm về VSATTP (13 vụ); Vi phạm về nhãn hàng hóa (21 vụ); Vi phạm về niêm yết giá (05 vụ); Vi phạm về ĐKKD, sai nội dung (02 vụ); Vi phạm về sang chiết gas (01 vụ).
10. Xúc tiến thương mại
- Tổ chức 02 phiên chợ công nhân (có 55 lượt doanh nghiệp tham gia , 110 gian hàng, thu hút khoảng 29.000 lượt khách đến tham quan mua sắm, doanh thu đạt 2.572 triệu đồng); 05 phiên chợ hàng Việt về nông thôn phục vụ bình ổn giá một số mặt hàng trên địa bàn tỉnh tại các huyện Tân Phú, Xuân Lộc, Cẩm Mỹ, Long Thành và Nhơn Trạch.
- Hỗ trợ 19 doanh nghiệp tham gia gian hàng chung của tỉnh Đồng Nai tại hội chợ triển lãm ngành Công Thương xây dựng Vùng kinh tế trọng điểm phía Nam và Đông Nam Bộ 2014 tại tỉnh Bình Dương và hội chợ thương mại Việt Bắc tại TP.Thái Nguyên, tỉnh Thái Nguyên. Gian hàng chung của tỉnh đã thu hút khoảng 90.000 lượt khách đến tham quan mua sắm, doanh thu tại hội chợ đạt 440 triệu đồng, ký được 02 hợp đồng trị giá 300 triệu đồng và mở được 05 đại lý
- Phối hợp tổ chức hội chợ mua sắm cuối năm 2014 tại Trung tâm Hội nghị và Tổ chức Sự kiện tỉnh Đồng Nai. Tham gia hội chợ có 143 doanh nghiệp, 363 gian hàng, thu hút khoảng 175.000 lượt khách đến tham quan mua sắm, doanh thu tại hội chợ đạt 18 tỷ đồng.
- Tổ chức 01 lớp tập huấn Kỹ năng bán hàng cho 55 hộ kinh doanh tại chợ truyền thống trên địa bàn huyện Cẩm Mỹ. Kết quả có 45 tiểu thương được cấp giấy chứng nhận hoàn thành lớp tập huấn của Sở Công Thương.

- Hỗ trợ huyện Nhơn Trạch và Tân Phú mời gọi doanh nghiệp tham gia Hội hoa xuân do huyện tổ chức tại các tuyến đường trung tâm huyện.

- Phối hợp tổ chức Hội nghị “Tìm hiểu cơ hội giao thương và đầu tư vào thị trường Hoa Kỳ”.
11. Khuyến công
- Xây dựng và trình kế hoạch bình chọn nghệ nhân, thợ giỏi, người có công đưa nghề về địa phương; Kế hoạch bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu; Kế hoạch Tổ chức cuộc thi sáng tạo sản phẩm thủ công mỹ nghệ năm 2015.

- Xây dựng dự thảo sửa đổi quy chế bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu tỉnh Đồng Nai.

- Phối hợp với Đài PT-TH Đồng Nai làm phóng sự chuyên đề Khuyến công tháng 01/2015.

- Khảo sát nắm tình hình sản xuất kinh doanh của một số doanh nghiệp vừa và nhỏ, nhu cầu khuyến công của cơ sở công nghiệp nông thôn để hướng dẫn đăng ký đề án khuyến công (hỗ trợ 02 đề án Khuyến công địa phương năm 2014 về ứng dụng máy móc tiên tiến)
12. Tư vấn công nghiệp

- Lĩnh vực sản xuất sạch hơn: Khảo sát và lập báo cáo kiểm toán năng lượng Công ty Thép Nhà Bè, KCN Nhơn Trạch.
- Tiếp tục tham gia tư vấn QLDA, đấu thầu các công trình, dự án; tư vấn xây dựng các công trình kiến trúc hạ tầng; tư vấn xây dựng các công trình điện cho các đơn vị trong và ngoài tỉnh như: Trung tâm thông tin triển lãm; Xây dựng hệ thống camera quan sát, giám sát an ninh và trật tự an toàn giao thông trên địa bàn TP.Biên Hòa; Xây dựng phần mềm tiếp công dân, xử lý đơn thư, giải quyết khiếu nại, tố cáo của Thanh tra tỉnh; Lập BCKTKT chợ Trị An (H.Vĩnh Cửu); Khảo sát, lập Quy hoạch chi tiết các CCN ở Bến Tre.

B. NHIỆM VỤ THÁNG 02/2015
1. Kế hoạch
- Xây dựng, triển khai Chương trình công tác năm 2015 của Ngành Công Thương thực hiện Nghị quyết số 07-NQ/TU ngày 27/10/2014 của Tỉnh ủy, Nghị quyết số 139/2014/NQ-HĐND ngày 11/12/2014 của HĐND tỉnh về mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu phát triển kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng tỉnh Đồng Nai năm 2015; Quyết định số 3943/QĐ-UBND ngày 12/12/2014 của UBND tỉnh về việc giao chủ tiêu kế hoạch kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách năm 2015; Chương trình hành động ban hành kèm theo Quyết định số 65/QĐ-BCT ngày 06/01/2015 của Bộ Công Thương thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 03/01/2015 của Chính Phủ về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu chỉ đạo, điều hành thực hiện kế hoạch phát triển KTXH và dự toán NSNN năm 2015.
- Triển khai Chương trình phát triển dịch vụ và Chương trình chuyển dịch cơ cấu ngành công nghiệp trên địa bàn tỉnh năm 2015 sau khi được duyệt.
- Hoàn chỉnh đặc san Công Thương Đồng Nai chuyên đề mừng Đảng, mừng xuân Ất Mùi năm 2015.
2. Thương mại

- Tiếp tục triển khai Kế hoạch 4667/KH-UBND ngày 30/5/2014 về việc bình ổn giá một số mặt hàng thiết yếu năm 2014 đầu năm 2015; Kế hoạch số 3911/KH-SCT ngày 31/12/2014 của Sở về làm việc và báo cáo về tình hình chuẩn bị phục vụ Tết Ất Mùi 2015. Triển khai kế hoạch làm việc với các doanh nghiệp, hợp tác xã, chợ,..(2 đợt) về công tác chuẩn bị hàng hóa phục vụ Tết.


- Dự thảo kế hoạch của UBND tỉnh về lộ trình phối hợp nhiên liệu sinh học với nhiên liệu truyền thống trên địa bàn tỉnh theo Quyết định số 53/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ.


- Tiếp tục phối hợp với các ngành triển khai Chỉ thị số 28/CT-UBND ngày 01/12/2014 của UBND tỉnh Đồng Nai về tăng cường công tác quản lý và phát triển chợ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai. Theo dõi, phối hợp với các địa phương trong việc triển khai kế hoạch xử lý các chợ tự phát.
3. Công nghiệp
- Tiếp tục triển khai đề án Phát triển doanh nghiệp công nghiệp nhỏ và vừa thông qua Chương trình Xúc tiến thương mại, khuyến công, Chương trình CDCC ngành công nghiệp năm 2014.
- Tiếp tục phối hợp với UBND TP.Biên Hòa và các Sở ngành liên quan tháo gỡ khó khăn, đẩy nhanh việc hoàn tất hồ sơ, thủ tục để các cơ sở sản xuất gốm sứ thuộc diện di dời vào Cụm gốm sứ Tân Hạnh. Đối với các CCN di dời, báo cáo UBND tỉnh hoặc đề nghị họp Ban chỉ đạo di dời để xử lý.

- Tiếp tục phối hợp các địa phương theo dõi, đôn đốc và nắm bắt tình hình khó khăn vướng mắc trong việc triển khai xây dựng hạ tầng các CCN trên địa bàn tỉnh.

- Thực hiện Kế hoạch công tác quản lý ATTP năm 2015.

4. Điện năng
- Triển khai các bước tiếp theo thực hiện lập Quy hoạch điện lực tỉnh Đồng Nai 2016-2025, tầm nhìn 2035.

- Phối hợp Công ty TNHH MTV Điện lực Đồng Nai giám sát tình hình cung cấp điện trước, trong và sau Tết Nguyên đán năm 2015 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.
- Tiếp tục thực hiện công tác tiết kiệm điện theo Chỉ thị số 10/CT-UBND ngày 8/4/2014 của UBND tỉnh về việc tăng cường thực hiện tiết kiệm điện trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.

- Triển khai đầu tư lưới điện phục vụ các khu sản xuất tập trung, tiểu thủ công nghiệp, thủy sản theo quy hoạch kế hoạch 2015 sau khi UBND tỉnh phê duyệt danh mục.

5. Kỹ thuật an toàn và môi trường
- Tiếp tục xây dựng đề cương các đề án.
- Thực hiện công tác quản lý nhà nước về lĩnh vực KTAT: Hóa chất, Vật liệu nổ, Công nghiệp khai thác khoáng sản, Môi trường công thương, Biến đổi khí hậu, sản xuất sạch hơn, kỹ thuật an toàn đối với các doanh nghiệp ngành công thương.
6. Văn phòng
- Chuẩn bị Tết nguyên đán Ất Mùi năm 2015 và tặng quà gia đình liệt sĩ ở huyện Nhơn Trạch.

- Tổ chức thi tuyển chức danh Phó Giám đốc Trung tâm Khuyến công và Phó trưởng phòng Quản lý Thương mại.

- Tổng hợp báo cáo tổng kết phong trào thi đua năm 2014 và đăng ký thi đua năm 2015 của Cụm thi đua 7. Bàn giao cụm trưởng cụm thi đua 7 cho Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn.

7. Thanh tra
- Triển khai chương trình, kế hoạch công tác thanh tra năm 2015.

- Phối hợp với Công ty TNHH MTV Điện lực Đồng Nai thực hiện công tác kiểm tra, xử lý vi phạm về sử dụng điện tại các địa phương.
8. Pháp chế

- Triển khai thực hiện Chương trình ban hành văn bản QPPL năm 2015, tham mưu UBND tỉnh ban hành đúng thời hạn và đạt chất lượng tốt các văn bản QPPL đã đăng ký.
- Triển khai thực hiện Kế hoạch rà soát, hệ hống hóa văn bản QPPL năm 2015, trọng tâm là tham mưu kịp thời loại bỏ những văn bản QPPL không còn hiệu lực, sửa đổi, bổ sung những văn bản không còn phù hợp với các quy định pháp luật và tình hình thực tế của ngành.

- Triển khai thực hiện Kế hoạch Kiểm soát thủ tục hành chính năm 2015 với nhiệm vụ là cập nhật, bổ sung kịp thời thủ tục hành chính, văn bản QPPL có quy định về thủ tục hành chính mới được ban hành hoặc sửa đổi, bổ sung hoặc bị thay thế, bãi bỏ, hủy bỏ thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở Công Thương. Thực hiện việc sửa đổi, bổ sung, thay thế hoặc bãi bỏ, hủy bỏ các văn bản có quy định liên quan đến văn bản của Trung ương ban hành theo Nghị quyết của Chính phủ về việc đơn giản hóa thủ tục hành chính.
- Triển khai thực hiện Kế hoạch phổ biến giáo dục pháp luật năm 2015.
9. Kiểm tra thị trường
Tập trung triển khai thực hiện Kế hoạch kiểm tra thị trường trước trong và sau Tết Nguyên đán Ất Mùi 2015, trong đó tập trung vào 03 nội sung:
- Kiểm tra kiểm soát chống vận chuyển và kinh doanh hàng cấm, hàng nhập lậu, gian lận thương mại.

- Kiểm tra kiểm soát chống sản xuất, buôn bán hàng giả, hàng kém chất lượng, hàng quá hạn sử dụng, không qua kiểm dịch, gian lận về đo lường.

- Kiểm tra kiểm soát về công tác VSATTP, chống đầu cơ găm hàng thực hiện các quy định về giá.

10. Xúc tiến thương mại
- Tiến hành khảo sát địa điểm tổ chức một số phiên chợ hàng Việt về nông thôn, các chuyến hàng Việt phục vụ công nhân về nhà máy và Khu công nghiệp.

- Lập kế hoạch hỗ trợ các doanh nghiệp có liên quan tham gia hội chợ chuyên ngành Cà phê lần 5 tại tỉnh Đăk Lăk và hội chợ triển lãm Quốc tế Đồ gỗ & Mỹ nghệ xuất khẩu Việt Nam (Vifahome Expo 2015) tại TP.Hồ Chí Minh.

11. Khuyến công

- Trình dự thảo sửa đổi quy chế bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu tỉnh Đồng Nai.

- Khảo sát thực tế chi nhánh của Công ty may Định Quán ở xã Hưng Lộc để tham mưu công tác hỗ trợ đầu tư. Xây dựng kế hoạch chi tiết đề án đào tạo nghề Khuyến công quốc gia. Khảo sát và xây dựng đề án ứng dụng máy móc thiết bị. Khảo sát cơ sở công nghiệp nông thôn có nhu cầu đào tạo nghề.
- Xây dựng đề án Đào tạo cán bộ Khuyến công; Đề án Khởi sự doanh nghiệp; Chuyên đề Quản trị Doanh nghiệp.

12. Tư vấn công nghiệp
- Tiếp tục triển khai công tác quản lý dự án công trình, tư vấn đấu thầu, tư vấn xây dựng các công trình hạ tầng và các công trình điện.
- Lập kế hoạch sản xuất sạch hơn năm 2015; Tiến hành liên hệ các doanh nghiệp tại các KCN để thực hiện kiểm toán năng lượng. 
	Nơi nhận:

- Bộ Công Thương (1+2);

- Cục CNĐP;

- Tỉnh ủy; UBND tỉnh
- Sở KHĐT; Cục Thống kê;
- BLĐ Sở;
- Lưu: VT, KHTC.
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