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KẾ HOẠCH

Phát triển công nghiệp- thương mại năm 2017


Thực hiện Chỉ thị số 18/CT-UBND ngày 28/6/2016 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc xây dựng Kế hoạch phát triển kinh tế- xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2017. Văn bản chỉ đạo số 5882/BCT-KH ngày 29/6/2016 của Bộ Công Thương về việc báo cáo xây dựng kế hoạch năm 2017.

Căn cứ Khung hướng dẫn xây dựng Kế hoạch phát triển kinh tế- xã hội năm 2017 của Sở Kế hoạch và Đầu tư tại văn bản số 443/HD-SKHĐT ngày 30/6/2016.

Sở Công Thương báo cáo (sơ bộ) tình hình công nghiệp, thương mại năm 2016; đồng thời xây dựng kế hoạch phát triển công nghiệp, thương mại năm 2017 như sau:

Phần thứ nhất

ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN KẾ HOẠCH NĂM 2016

Trong 6 tháng đầu năm 2016, mặc dù tình hình kinh tế còn gặp nhiều khó khăn, song với sự tập trung chỉ đạo điều hành của lãnh đạo Bộ Công Thương, lãnh đạo tỉnh và sự nỗ lực của doanh nghiệp, tình hình công nghiệp- thương mại trên địa bàn tỉnh vẫn tiếp tục phát triển, đạt mức tăng trưởng so cùng kỳ.

Tuy tốc độ tăng trưởng xuất khẩu có chậm hơn so cùng kỳ và thấp hơn so với mục tiêu nghị quyết đề ra nhưng theo báo cáo khảo sát chung của Tổng cục Thống kê, xu hướng sáu tháng cuối năm 2016, phần lớn doanh nghiệp ngành công nghiệp chế biến, chế tạo dự báo tình hình sản xuất kinh doanh lạc quan hơn 6 tháng đầu năm; trong đó 55,4% số doanh nghiệp dự báo khối lượng sản xuất tăng và 35,3% số doanh nghiệp vẫn ổn định; chỉ có 9,3% số doanh nghiệp cho rằng khối lượng sản xuất giảm. Về đơn hàng xuất khẩu, có 42,1% số doanh nghiệp dự kiến số đơn đặt hàng tăng; 48,5% số doanh nghiệp cho rằng sẽ ổn định và chỉ có 9,4% số doanh nghiệp dự kiến giảm.

Trên cơ sở kết quả thực hiện các chỉ tiêu của Ngành Công Thương Đồng Nai 6 tháng đầu năm 2016 so cùng kỳ (chỉ số sản xuất công nghiệp-IIP tăng 8,17%; Tổng mức bán lẻ hàng hoá, dịch vụ tăng 11,14% và đạt 49% kế hoạch. Kim ngạch xuất khẩu 7.421,21 triệu USD, tăng 5,3% và đạt 46% kế hoạch; Kim ngạch nhập khẩu 6.509 triệu USD, giảm 1,3% và đạt 45% kế hoạch năm. Sở Công Thương ước thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ năm 2016 như sau:

I. Ước thực hiện các chỉ tiêu kế hoạch năm 2016

1. Về sản xuất công nghiệp

- Ước cả năm 2016, chỉ số phát triển sản xuất công nghiệp tăng 8,3% so năm 2015 (năm 2015 tăng 8,5%; kế hoạch năm 2016 tăng 7,5- 8,5%).
- Ước giá trị sản xuất công nghiệp (GTSXCN) theo giá so sánh năm 2010 đạt khoảng 661,8 ngàn tỷ đồng, tăng 12% so cùng kỳ (năm 2015 tăng 13,4%; kế hoạch năm 2016 tăng 11-13%). Trong đó, GTSXCN ngành công nghiệp chế biến, chế tạo chiếm 98,5% có mức tăng trưởng 12,3% tập trung ở các ngành Sản xuất trang phục, Sản xuất da và các sản phẩm có liên quan, Sản xuất xe có động cơ, Sản xuất thiết bị điện, Sản xuất sản phẩm từ cao su và plastic, Sản xuất hóa chất và sản phẩm hóa chất.

2. Hoạt động thương mại
- Dự kiến tổng mức bán lẻ hàng hóa, doanh thu dịch vụ trên địa bàn tỉnh cả năm 2016 đạt khoảng 136,2 ngàn tỷ đồng, tăng 11,06% so năm 2015 (năm 2015 tăng 12%; kế hoạch năm 2016 tăng 11-12%). Trong đó, ngành thương nghiệp (chiếm tỷ trọng 77,5%) tăng 11,07%; ngành dịch vụ (chiếm 14,2%) tăng 12%; ngành khách sạn- nhà hàng (chiếm 8,3%) tăng 9,5%; ngành du lịch lữ hành (chiếm 0,06%) tăng 7,5%.
- Dự kiến chỉ số lạm phát giá cả hàng hóa, dịch vụ cả năm ở mức 2,35%.

3. Xuất- nhập khẩu

- Dự kiến cả năm 2016, kim ngạch xuất khẩu của tỉnh đạt 15,2 tỷ USD, tăng 7,6% so năm 2015 (năm 2015 tăng 10%; KH năm 2016 tăng 10-12%). Trong đó: khu vực kinh tế trong nước ước đạt 2,38 tỷ USD, tăng 6,5% so cùng kỳ; khu vực kinh tế có vốn ĐTNN ước đạt 12,8 tỷ USD, tăng 7,8% so cùng kỳ.
Năm 2016, bên cạnh một số mặt hàng như: giày dép, phương tiện vận tải và phụ tùng có kim ngạch xuất khẩu duy trì mức tăng khá thì nhiều mặt hàng xuất khẩu chủ lực của tỉnh có mức tăng thấp so cùng kỳ như: Hàng dệt, may; xơ sợi, Sản phẩm gỗ; Sản phẩm gốm, sứ; Máy móc thiết bị và dụng cụ phụ tùng. Nguyên nhân tăng thấp chủ yếu do: Giá bán và xuất khẩu các sản phẩm đều giảm trong đó có những sản phẩm chủ lực của tỉnh như: may mặc, xơ sợi, sản phẩm điện tử... bị áp lực cạnh tranh về giá cả, chất lượng, đơn hàng.
- Cùng với việc xuất khẩu tăng trưởng chậm lại thì kim ngạch nhập khẩu của tỉnh dự kiến cả năm 2016 chỉ đạt 12,95 tỷ USD, tăng 1,6% so năm 2015. Trong đó, vẫn chủ yếu là nhập khẩu một số mặt hàng nguyên liệu phục vụ sản xuất nhưng dự kiến lượng và giá trị nhập chỉ tăng nhẹ so cùng kỳ: xơ sợi, vải các loại; Nguyên phụ liệu dệt may, da giày; Phân bón các loại

II. Xây dựng cơ chế, chính sách phục vụ phát triển ngành

1. Lĩnh vực công nghiệp

a) Về cụm công nghiệp
Tính đến tháng 6/2016, tỉnh Đồng Nai tiếp tục giữ quy hoạch 27 CCN với tổng diện tích là 1.496,8 ha, trong đó 15 cụm đã có chủ đầu tư hạ tầng, 12 cụm chưa có chủ đầu tư.

Trong 6 tháng đầu năm 2016, Sở Công Thương đã tham mưu UBND tỉnh triển khai một số nhiệm vụ nhằm thu hút đầu tư và phát triển CCN như sau:

- Xây dựng quy định trình tự, thủ tục thực hiện một số chính sách hỗ trợ phát triển CCN giai đoạn 2016-2020, đã được UBND tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 32/2016/QĐ-UBND ngày 19/5/2016. Đã triển khai nội dung Quyết định số 32/2016/QĐ-UBND đến UBND cấp huyện thực hiện.
- Tham mưu UBND tỉnh ban hành Quyết định mới thay thế Quyết định số 21/2012/QĐ-UBND, ngày 19/3/2012 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc ban hành Quy định chính sách hỗ trợ di dời, bảo tồn và phát triển các cơ sở sản xuất gốm mỹ nghệ truyền thống trên địa bàn TP Biên Hòa. Hiện đang gửi Sở Tư pháp thẩm định. Dự kiến hoàn thành trình trong Quý III/2016.
b) Về hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa

- Hiện Sở Công Thương đang nghiên cứu, tham mưu xây dựng cơ chế chính sách hỗ trợ áp dụng đối với những doanh nghiệp nhỏ và vừa, doanh nghiệp sản xuất các mặt hàng tiểu thủ công nghiệp khi đầu tư vào các KCN.
c) Về chính sách ưu đãi, phát triển ngành công nghiệp 

- Tham mưu UBND tỉnh về việc đề xuất cơ quan có thẩm quyền xác nhận ưu đãi cho các doanh nghiệp ngành CNHT trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.

- Xây dựng dự thảo Quyết định của UBND tỉnh ban hành Quy định chính sách hỗ trợ, thúc đẩy chuyển dịch cơ cấu ngành công nghiệp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai. Đã trình UBND tỉnh, đang chờ phê duyệt.
d) Về chính sách đầu tư điện nông thôn

Hàng năm Sở Công Thương Đồng Nai đều phối hợp với Công ty TNHH MTV Điện lực Đồng Nai thực hiện công tác khảo sát tổng hợp danh mục đầu tư lưới điện sinh hoạt nông thôn trình UBND tỉnh phê duyệt để thực hiện.
Từ năm 2014 ngoài các khu dân cư sinh hoạt, Sở Công Thương đã tham mưu UBND tỉnh tiếp tục triển khai thực hiện việc đầu tư lưới điện trung thế vào các khu khuyến khích chăn nuôi, chăn nuôi tập trung, khu sản xuất tập trung, tiểu thủ công nghiệp, nuôi trồng thủy sản theo quy hoạch được cấp có thẩm quyền phê duyệt.
e) Về chính sách cung cấp điện

Hàng năm Sở Công Thương đều tham mưu UBND tỉnh phê duyệt danh sách khách hạng quan trọng, khách hàng sử dụng điện trọng điểm. Từ đó làm cơ sở phối hợp với Công ty TNHH MTV Điện lực Đồng Nai xây dựng Kế hoạch cung cấp điện ngắn hạn, dài hạn nhằm đảm bảo cung cấp điện an toàn liên tục, phục vụ phát triển kinh tế xã hội và các sự kiện chính trị diễn ra trên địa bàn, trình UBND tỉnh phê duyệt.
2. Lĩnh vực thương mại

a) Về chính sách hỗ trợ đầu tư, phát triển chợ

- Năm 2016, Sở Công Thương tiếp tục triển khai thực hiện Quy định của UBND tỉnh Đồng Nai về mức hỗ trợ đầu tư xây dựng chợ nông thôn trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2015-2020; Quy định Đề án thu phí chợ.
- Dự thảo quy trình, hồ sơ đánh giá thứ tự ưu tiên hỗ trợ kinh phí nhà nước đầu tư xây dựng chợ nông thôn trên địa bàn tỉnh. Đồng thời, dự thảo kết quả triển khai hỗ trợ năm 2015 và kế hoạch năm 2016 gửi các sở ngành, địa phương góp ý. Đang tổng hợp để hoàn chỉnh triển khai
- Dự thảo lấy ý kiến góp ý các sở, ngành, địa phương trình UBND tỉnh báo cáo HĐND tỉnh xem xét sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 149/2014/NQ-HĐND ngày 11/12/2014 của Hội đồng nhân dân tỉnh Đồng Nai về mức hỗ trợ đầu tư xây dựng chợ nông thôn trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2015-2020;

- Tham mưu UBND tỉnh ban hành Quyết định số 33/2016/QĐ-UBND ngày 24/5/2016 về việc sửa đổi, bổ sung Quyết định số 71/2014/QĐ-UBND ngày 26/12/2014 của UBND tỉnh ban hành quy định về mức thu, quản lý và sử dụng phí chợ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.
- Theo ủy quyền của UBND tỉnh, Sở Công Thương đã ban hành Quyết định hướng dẫn trình tự, thủ tục và hồ sơ đánh giá tiêu chí số 7 về chợ nông thôn trong Bộ tiêu chí quốc gia xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh.

b) Về mạng lưới chợ, siêu thị, trung tâm thương mại
- Về hiện trạng chợ: Tính đến tháng 6/2016, số lượng chợ hiện đang hoạt động là 169 chợ. Trong đó có 8 chợ hạng 1, 30 chợ hạng 2, 131 chợ hạng 3. Theo khu vực, có 40 chợ thành thị và 129 chợ nông thôn.

- Về hiện trạng siêu thị, TTTM: Tính đến 30/5/2016, trên địa bàn tỉnh có 10 siêu thị và 07 TTTM. Trong đó: 08 siêu thị đang hoạt động, 02 siêu thị ngưng hoạt động (Siêu thị Nguyễn Văn Cừ, Siêu thị Vinatex 1); 05 TTTM đang hoạt động, 02 TTTM đang xây dựng.

c) Về công tác bình ổn thị trường
- Tiếp tục triển khai kế hoạch số 6960/KH-UBND ngày 31/8/2015 của UBND tỉnh thực hiện chương trình bình ổn giá một số mặt hàng thiết yếu năm 2015 và năm 2016. Đến tháng 9/2016, lập báo cáo đánh giá kết quả thực hiện và tham mưu ban hành kế hoạch bình ổn giá năm 2016 và năm 2017.
III. Công tác xây dựng kế hoạch, chương trình, đề án; thực hiện báo cáo Tỉnh ủy, UBND tỉnh và Bộ Công Thương

Ngay từ đầu năm 2016, Sở Công Thương đã ban hành Chương trình hành động triển khai thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 07/01/2016 của Chính phủ; Nghị quyết số 02- NQ/TU ngày 04/01/2016 của Tỉnh ủy; Chương trình công tác số 01/CTr-UBND ngày 04/01/2016 của UBND tỉnh và Chương trình hành động số 76/QĐ-BCT ngày 08/01/2016 của Bộ Công Thương

Sở Công Thương cũng tổ chức Hội nghị triển khai nhiệm vụ kế hoạch năm 2016 và phát động phong trào thi đua trong toàn ngành với quyết tâm sẵn sàng đồng hành cùng doanh nghiệp nỗ lực khắc phục tồn tại, hạn chế; vượt mọi khó khăn để ổn định và thúc đẩy sản xuất kinh doanh phát triển. Kết quả triển khai như sau:

1. Xây dựng các chương trình, kế hoạch, đề án trong đó tập trung chương trình, đề án thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ X
a) Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ X, Sở Công Thương triển khai xây dựng 01 chương trình, 01 kế hoạch, 03 đề án gồm:
- Chương trình Chuyển dịch cơ cấu ngành công nghiệp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2016-2020: đã hoàn chỉnh dự thảo và tờ trình gửi UBND tỉnh xem xét, phê duyệt.
- Tham mưu dự thảo Kế hoạch Hội nhập Kinh tế quốc tế giai đoạn 2016-2020: đã trình UBND tỉnh xem xét, phê duyệt.
- Đề án nâng cao năng lực cạnh tranh các sản phẩm công nông nghiệp trên địa bàn tỉnh trong quá trình hội nhập cộng đồng kinh tế ASEAN (AEC): Sở Công Thương đã tổ chức đoàn học tập kinh nghiệm về tổ chức, quản lý sản xuất nông nghiệp và các vấn đề liên quan tại Thái Lan từ ngày 2/5-7/5/2016 và chuẩn bị tham gia đoàn học tập kinh nghiệm tại Đài Loan tổ chức vào đầu tháng 8/2016 để hoàn chỉnh đề án, báo cáo UBND tỉnh.
- Đề án thực hiện một số chính sách hỗ trợ phát triển cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2016-2020: đã được UBND tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 32/2016/QĐ-UBND ngày 19/5/2016. Đang rà soát để triển khai hỗ trợ cho CCN đủ điều kiện.
- Đề án phát triển công nghiệp hỗ trợ tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2016-2020, tầm nhìn đến năm 2025: đã trình UBND tỉnh phê duyệt đề cương và dự toán kinh phí tại Tờ trình số 1441/TTr-SCT ngày 18/5/2016. Dự kiến trình trong quý IV/2016.

b) Triển khai xây dựng 02 quy hoạch, 05 đề án, 03 dự án và 01 kế hoạch phục vụ công tác quản lý từng chuyên ngành, cụ thể:

- Quy hoạch phát triển ngành Dệt may - Da giày của tỉnh Đồng Nai đến năm 2025, tầm nhìn đến năm 2030. Dự kiến hoàn thành trình quý IV/2016.

- Trình UBND tỉnh, đề nghị Bộ Công Thương xem xét, bổ sung Quy hoạch mạng lưới kinh doanh xăng dầu dọc tuyến đường bộ cao tốc Bắc Nam phía Đông đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030, đoạn cao tốc Phan Thiết- Dầu Giây- Long Thành- Bến Lức đi qua địa phận các tỉnh Bình Thuận, Đồng Nai, TP. HCM, Long An.
- Đề án Phát triển thị trường trong nước gắn với cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” giai đoạn 2014- 2020 năm 2016 (đợt 1): Sở đã xây dựng đề cương thực hiện nhiệm vụ xây dựng mô hình thí điểm về Điểm bán hàng Việt Nam với tên gọi “Tự hào hàng Việt”.
​- Đề án phân cấp việc cấp giấy chứng nhận đủ điều kiện cho cửa hàng kinh doanh LPG cho UBND các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa (trình trong tháng 9/2016)
- Đề án Xây dựng sổ tay quản lý môi trường trong các Cụm công nghiệp môi trường trên địa bàn tỉnh Đồng Nai (trình trong tháng 12/2016)
- Đề án Nghiên cứu đề xuất biện pháp quản lý các cụm công nghiệp môi trường trên địa bàn tỉnh Đồng Nai (trình trong tháng 12/2016)
- Đề án nâng cấp cơ sở dữ liệu an toàn hóa chất (trình tháng 12/2016)

- Dự án đánh giá phân tích ảnh hưởng của ngập lụt do tác động tăng cường của biến đổi khí hậu đối với cơ sở hạ tầng ngành công nghiệp tỉnh Đồng Nai (trình trong tháng 12/2016)
- Dự án đánh giá sự phát thải khí nhà kính trong ngành công nghiệp tác động đến Biến đổi khí hậu, các biện pháp giảm thiểu và ứng phó của ngành công thương tỉnh Đồng Nai đến năm 2020 (trình trong tháng 12/2016)
- Dự án đánh giá tác động của ngành hóa chất- vật liệu nổ công nghiệp tới môi trường trong điều kiện biến đổi khí hậu (trình tháng 12/2016)
- Kế hoạch sản xuất sạch hơn trong công nghiệp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2016-2020 (trình trong tháng 7/2016)

2. Triển khai công tác quản lý nhà nước và thực hiện báo cáo
a) Về công nghiệp

- Hoàn chỉnh báo cáo rà soát tình hình khó khăn, vướng mắc của các CCN và đề xuất giải pháp nhằm tháo gỡ khó khăn vướng mắc. Tổng hợp báo cáo UBND tỉnh phương án chuyển đổi KCN Định Quán thành CCN Định Quán thành cụm công nghiệp.

- Tham mưu UBND tỉnh, đã ban hành Quyết định thành lập 02 CCN: Thiện Tân – Thanh Phú (huyện Vĩnh Cửu), CCN Long Phước 1 (huyện Long Thành). Đang trình hồ sơ CCN gốm sứ Tân Hạnh (TP. Biên Hòa), CCN Trị An (huyện Vĩnh Cửu); CCN Phú Thạnh – Vĩnh Thanh (huyện nhơn Trạch). Đã chấp thuận chủ trương bổ sung quy hoạch CCN Phước Tân; CCN Gia Tân 1. Sở đang đôn đốc chủ đầu tư hoàn thành thủ tục trình UBND tỉnh.
- Thực hiện góp ý dự thảo Nghị định chính phủ (lần 1) về quản lý, phát triển CCN trình UBND tỉnh ban hành gửi Bộ Công Thương. 

- Báo cáo UBT về đề xuất hướng giải Quyết cho các doanh nghiệp gốm đất đen theo Thông báo kết luận số 3624/TB-UBND ngày 9/5/2016

b) Về thương mại

- Triển khai Kế hoạch phục vụ Tết Bính Thân 2016; Báo cáo tình hình thị trường trước, trong và sau Tết nguyên đán Bính Thân 2016 trên địa bàn tỉnh
- Báo cáo kết quả Chương trình hành động thực hiện chiến lược xuất nhập khẩu hàng hóa thời kỳ 2011-2020, định hướng đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh. Lập danh sách doanh nghiệp gửi Bộ Công Thương về việc xét chọn “Doanh nghiệp xuất khẩu uy tín năm 2015”.

- Kiểm tra công tác xây dựng chợ đạt tiêu chuẩn chợ văn minh, chợ văn hóa trên địa bàn tỉnh từ năm 2013-2015, xây dựng kế hoạch giai đoạn 2016-2020 (xã nông thôn mới nâng cao) đối với tiêu chí số 7 về chợ nông thôn.
- Báo cáo đánh giá tình hình thực hiện Quyết định số 23/QĐ-TTg ngày 06/01/2010 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Đề án tổng thể “Phát triển thương mại nông thôn giai đoạn 2010-2015 và định hướng đến năm 2020”. 

- Tổ chức Đoàn học tập kinh nghiệm tại Thái Lan về chuỗi sản phẩm nông nghiệp theo chỉ đạo của Tỉnh ủy Đồng Nai.

- Báo cáo Ban hợp tác kinh tế năm 2015, nhiệm vụ năm 2016.
- Báo cáo Bộ Công Thương kết quả hoạt động hưởng ứng Ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam.

- Tổ chức Đoàn làm việc tại một số doanh nghiệp xuất khẩu trên địa bàn.

c) Về an toàn thực phẩm

- Sở Công Thương đã tham mưu UBND tỉnh ban hành Quy định phân cấp quản lý nhà nước về an toàn thực phẩm thuộc trách nhiệm quản lý của Bộ Công Thương trên địa bàn tỉnh Đồng Nai (Quyết định số 35/2016/QĐ-UBND ngày 08/6/2016). Đã triển khai 01 lớp tập huấn đến cấp huyện thực hiện)

- Trình ban hành hướng dẫn quy trình kiểm tra, xử lý vi phạm hành chính đối với Tổ kiểm tra an toàn thực phẩm tại chợ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai

d) Về năng lượng

Trong năm 2016, Sở Công Thương đã tham mưu UBND tỉnh phê duyệt danh mục đăng ký đầu tư lưới điện phục vụ điện nông thôn kế hoạch 2016 tại Quyết định 4291/QĐ-UBND ngày 30/12/2015, trong đó phê duyệt đầu tư 125 hạng mục với tổng nguồn vốn khoảng gần 100 tỷ đồng đầu tư cho các đối tượng hộ nông thôn sinh hoạt; các khu chăn nuôi tập trung, khuyến khích chăn nuôi và các khu sản xuất tập trung, tiểu thủ công nghiệp, nuôi trồng thủy hải sản theo quy hoạch được cấp có thẩm quyền phê duyệt. Khối lượng khoảng 142 km đường dây trung thế và 18.500 kVA tổng dung lượng TBA. Hiện ngành điện đang hoàn tất phê duyệt báo cáo kinh tế kỹ thuật. Dự kiến tháng 7 sẽ triển khai thi công các hạng mục và đóng điện nghiệm thu vào quý IV/2016.
- Dự kiến đến tháng 6/2016, số xã đạt tiêu chí 4 về điện nông thôn mới toàn tỉnh là 123 xã. Đến cuối năm 2016, tỷ lệ hộ có điện trong toàn tỉnh đạt 99,91%, trong đó tỷ lệ hộ nông thôn có điện là 99,87%.

- Tham mưu báo cáo Ủy ban Khoa học, Môi trường và Công nghệ của Quốc hội, nội dung quy hoạch phát triển điện lực và thị trường điện.
- Tham mưu UBND tỉnh phê duyệt phương án cung cấp điện do sự cố cầu Ghềnh để làm cơ sở cho Điện lực Đồng Nai triển khai thực hiện.

- Thực hiện Chỉ thị của UBND tỉnh, Sở Công Thương đã chỉ đạo Điện lực Đồng Nai xây dựng kế hoạch cung cấp điện an toàn, liên tục vào ngày Bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp trên địa bàn tỉnh 22/5/2016.

- Đôn đốc UBND các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa triển khai thực hiện kế hoạch điện hạ thế năm 2015 sau khi các hạng mục trung thế nông thôn năm 2015 đã được đóng điện. Đồng thời thực hiện đánh giá tại địa phương kết quả thực hiện tiêu chí số 04 về điện nông thôn mới.

- Tham mưu UBND tỉnh xây dựng đề án cấp điện tạm cho các hộ dân xây dựng không phép, không phù hợp quy hoạch trên địa bàn tỉnh trình Thường trực 4 bên xem xét, chỉ đạo.
- Tiếp tục chỉ đạo, giám sát thực hiện công tác tiết kiệm điện theo Chỉ thị số 10/CT-UBND ngày 08/4/2014 của UBND tỉnh về việc tăng cường thực hiện tiết kiệm điện trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.

- Tham mưu UBND tỉnh ban hành Quyết định số 613/QĐ-UBND ngày 02/3/2016 về ban hành Kế hoạch sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2016-2020. Phê duyệt danh sách khách hàng trọng điểm, danh sách khách hàng quan trọng năm 2016 làm cơ sở cho việc đảm bảo điều hành cung cấp điện an toàn liên tục. Tham mưu UBND tỉnh chỉ đạo thực hiện hưởng ứng Chiến dịch Giờ trái đất 2016 trên địa bàn tỉnh.

- Phối hợp với Điện lực Đồng Nai thực hiện tổng kết quy chế phối hợp giữa ngành điện với các Sở, ngành và các cơ quan đoàn thể về chương trình tiết kiệm điện 2011-2016 trên địa bàn tỉnh.

đ) Về cải cách hành chính, pháp chế
- Tiếp tục thực hiện cải cách hành chính trong đó tập trung vào cải cách thủ tục hành chính, thực hiện công bố cơ chế một cửa và một cửa liên thông hiện đại trong tháng 8/2015; Duy trì phần mềm Văn phòng điện tử HCM Egov Faramework 2.0; thực hiện nhận và trả kết quả thủ tục hành chính qua bưu điện. Kết quả: trong năm 2016 Sở Công Thương đã tiếp nhận 368 hồ sơ, trả kết quả 364 hồ sơ, trong đó 100 hồ sơ đúng hạn, 258 hồ sơ sớm hơn thời hạn quy định, 02 hồ sơ trễ hạn, 04 hồ sơ đang giải quyết.
- Thực hiện niêm yết đầy đủ Bộ thủ tục hành chính mới gồm 124 thủ tục đã được UBND tỉnh ký ban hành tại Quyết định số 1488/QĐ-UBND ngày 15/5/2016, QĐ số 1927/QĐ-UBND ngày 21/6/2016. Việc niêm yết thực hiện theo đúng hướng dẫn với đầy đủ các nội dung: danh mục, quy trình giải quyết, tên thủ tục, thành phần hồ sơ, thời gian giải quyết, phí và lệ phí, mẫu đơn… Đồng thời in ấn và phát hành bộ thủ tục đến địa bàn các xã, phường.
- Tham mưu triển khai thực hiện kế hoạch năm “kỷ cương hành chính, đạo đức công vụ” trong thi hành nhiệm vụ của CBCCVC ngành Công Thương.

- Chuyển Website của Sở Công Thương về Trung tâm tích hợp dữ liệu tỉnh, tích hợp vào website của Sở; chuyển trang web của Chi cục Quản lý thị trường về cổng thông tin điện tử của tỉnh.

e) Về thanh tra

- Phối hợp với Điện lực Đồng Nai kiểm tra hoạt động sử dụng điện.
- Xây dựng Kế hoạch số 176/KH-SCT ngày 19/01/2016 về công tác phòng, chống tham nhũng; Kế hoạch số 175/KH-SCT ngày 19/01/2016 thực hiện chương trình hành động về phòng, chống tham nhũng năm 2016; Kế hoạch số 173/KH-SCT ngày 19/01/2016 tự kiểm tra công khai minh bạch trong hoạt động cơ quan năm 2016 (triển khai đến các phòng, đơn vị thuộc Sở)
- Thực hiện rà soát kế hoạch thanh tra, kiểm tra năm 2016 tránh chồng chéo. Hoạt động thanh tra, kiểm tra được tiến hành trên cơ sở kết quả rà soát, hỗ trợ doanh nghiệp giải quyết những khó khăn, vướng mắc, tạo môi trường sản xuất kinh doanh lành mạnh, đồng thời tạo điều kiện để doanh nghiệp khắc phục kịp thời những hạn chế thiếu sót.
- Tiếp tục triển khai Quyết định số 2256/QĐ-BCT ngày 12/3/2015 của Bộ Công Thương quy định về giá bán điện. Số hồ sơ giải quyết cấp định mức 6 tháng đầu năm 2016 là 598 hồ sơ tương ứng với  4.878,5 định mức điện. Lũy kế từ khi triển khai cấp định mức điện (năm 2006) đến 31/5/2016 là  19.237 hồ sơ khách hàng, với 123.695 định mức điện, số người được cấp định mức là  494.780 người (bình quân 04 người/01 định mức)
g) Về kiểm tra thị trường
- Tiếp tục thực hiện Nghị quyết 41/NQ-CP ngày 09/6/2015 của Chính phủ; văn bản của BCĐ 389 TW, của Tỉnh ủy, HĐND và UBND tỉnh, BCĐ 389 tỉnh về đẩy mạnh công tác đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả trong tình hình mới. Sở Công Thương đã chỉ đạo triển khai cụ thể: 

+ KH số 74/KH-QLTT ngày 30/11/2015 về kiểm tra thường xuyên 2016;
+ Kế hoạch số 75/KH-QLTT ngày 30/11/2015 về kiểm tra thị trường trước, trong và sau tết Nguyên đán Bính Thân năm 2016.
+ Kế hoạch số 15/KH-QLTT ngày 31/3/2016 về phối hợp các cơ quan, ban, ngành trong công tác tuyên truyền và kiểm tra đảm bảo vệ sinh An toàn thực phẩm trên địa bàn tỉnh năm 2016.
+ Kế hoạch số 16/KH-QLTT ngày 31/3/2016 về đấu tranh chống buôn lậu, hàng giả, hàng cấm, gian lận thương mại, hàng kém chất lượng, vi phạm quyền sở hữu trí tuệ và nhãn hàng hóa năm 2016.
- Chỉ đạo tăng cường công tác kiểm tra việc chấp hành quy định về kiểm dịch thú y trong việc kinh doanh gia súc, gia cầm, kiểm tra chống buôn lậu, hàng giả, vi phạm SHTT, hàng cấm và gian lận thương mại; kiểm tra mặt hàng phân bón, thuốc bảo vệ thực vật, thuốc thú y, các chất cấm, thức ăn chăn nuôi, thức ăn thủy sản trên địa bàn tỉnh; Kiểm tra hoạt động kinh doanh bán hàng đa cấp; Phối hợp kiểm tra, kiểm soát vận chuyển lưu thông động vật, sản phẩm động vật vận chuyển trong nước theo quy định pháp luật.
Sơ bộ kết quả kiểm tra thị trường năm 2016: số vụ kiểm tra 2.846 vụ; số vụ vi phạm 2.604 vụ; số vụ xử lý 2.635 vụ; Số tiền thu nộp ngân sách: 10 tỷ đồng. T/đó: phạt hành chính  9,949 tỷ đồng, còn lại là bán hàng hóa tịch thu.
IV. Hỗ trợ doanh nghiệp nâng cao năng lực cạnh tranh, mở rộng thị trường qua chương trình xúc tiến thương mại; khuyến công; tư vấn hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa

1. Chương trình Xúc tiến thương mại

- Tổ chức gian hàng chung tỉnh Đồng Nai cho 25 lượt doanh nghiệp tham gia hội chợ triển lãm đồ gỗ và mỹ nghệ xuất khẩu Việt nam 2016 (VIFA EXPO); Hội chợ tôn vinh hàng Việt; Hội chợ Quốc tế hàng thủ công mỹ nghệ, Đồ gỗ và hàng quà tặng Việt Nam 2016 (Lifestyle Việt Nam); Hội chợ quốc tế Vietbuild 2016 tại thành phố Hồ Chí Minh; Hội chợ Thương mại Quốc tế Tịnh Biên An Giang 2016. Ký được 06 hợp đồng ghi nhớ và 03 hợp đồng kinh tế trị giá 240.000 USD và 500 triệu đồng.
- Phối hợp tổ chức Hội chợ Thương mại - Công nghiệp Đồng Nai năm 2016 tại Trung tâm Hội nghị và Tổ chức sự kiện tỉnh Đồng Nai. Tham gia hội chợ có 121 doanh nghiệp, 320 gian hàng, hội chợ thu hút khoảng 120.000 lượt khách đến tham quan mua sắm, doanh thu ước đạt 11,5 tỷ đồng.
- Tham gia Hội nghị sơ kết 02 năm hoạt động liên kết xúc tiến thương mại- Đầu tư giữa các tỉnh, thành phố phía Nam tại thành phố Cần Thơ; Hội nghị giao ban công tác xúc tiến thương mại các tỉnh, thành phía Nam 6 tháng đầu năm 2016 tại Châu Đốc, tỉnh An Giang.
- Tổ chức Hội nghị "Kết nối tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp vào hệ thống siêu thị, Bếp ăn công nghiệp, Bếp ăn tập thể trong khu công nghiệp” tại Khu công nghiệp Hố Nai, H.Trảng Bom. Tham gia hội nghị có 50 đại biểu đến từ các doanh nghiệp, Hợp tác xã, trang trại, cơ sở, doanh nghiệp chế biến thực phẩm, đại diện bếp ăn tập thể và nhà thầu nấu ăn của các doanh nghiệp tại Đồng Nai, TP.HCM. Đã có 02 biên bản ký kết ghi nhớ hợp tác.
- Phối hợp với Tổng Công ty Thương mại Sài gòn - TNHH một thành viên (Satra) tổ chức hội nghị “Hỗ trợ tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp, nông sản chủ lực từ cánh đồng lớn vào các doanh nghiệp sản xuất, thu mua, chế biến, kinh doanh nông sản và hệ thống Tổng công ty Thương mại Sài gòn - Satra” tại Thị xã Long Khánh. Tham dự hội nghị có 180 người là đại diện các doanh nghiệp, Hợp tác xã, hộ nông dân trên địa bàn tỉnh Đồng Nai và thành phố Hồ Chí Minh. Kết thúc hội nghị, các bên tham gia đã ký được 05 biên bản ghi nhớ hợp tác. Ngoài ra, các đơn vị đang  tiếp tục trao đổi, khảo sát thực tế để hình thành quan hệ thương mại, đầu tư.
- Tổ chức 26 chuyến hàng Việt phục vụ công nhân tại các khu công nghiệp và nhà máy trên địa bàn tỉnh với 324 lượt doanh nghiệp. Tổ chức 02 phiên chợ hàng Việt về nông thôn với 30 lượt doanh nghiệp.
- Tham mưu tổ chức Hội nghị trực tuyến “Vận dụng cơ hội của các FTA để nâng cao năng lực hội nhập, cạnh tranh của doanh nghiệp và chính quyền địa phương” vào ngày 26/02/2016 tại Hội trường Văn phòng Tỉnh Ủy Đồng Nai và truyền trực tuyến đến 11 điểm cầu của các huyện, thị xã Long Khánh và TP.Biên Hòa. Hội thảo, tập trung vào các vấn đề trọng tâm cần lưu ý trong Hiệp định TPP như: Cam kết về thuế, thuế nhập khẩu trong khuôn khổ Hiệp định TPP, EVFTA và tác động đến Việt Nam; Hiệp định Thương mại tự do giữa Việt Nam và Liên minh Kinh tế Á - Âu.
- Hỗ trợ Tổng công ty Tín Nghĩa tổ chức đoàn tham gia chương trình xúc tiến đầu tư - xúc tiến thương mại tại Hoa Kỳ. Chuyến đi đã giúp thiết lập được quan hệ mua bán với một số công ty, đơn vị nhằm đẩy mạnh xuất khẩu các mặt hàng cà phê, tiêu, hạt điều…; nhập khẩu hạt nhựa, nguyên liệu cho sản xuất; đồng thời, tạo kết nối cho việc phát triển các dự án về xăng dầu, logistics.
- Tham mưu UBND tỉnh tiếp và làm việc với Hiệp hội Công nghiệp- Thương mại tỉnh Giang Tô, Trung Quốc. Đoàn xúc tiến đầu tư tại Nhật Bản
- Dự kiến trong tháng 7/2016: Tổ chức lớp tập huấn bồi dưỡng nghiệp vụ “Quản lý, kinh doanh và khai thác chợ” tại thị xã Long Khánh; Tổ chức đoàn doanh nghiệp tham gia chương trình “Kết nối cung - cầu tại thành phố Hồ Chí Minh”; tổ chức hội nghị “Gặp gỡ và đối thoại doanh nghiệp xuất nhập khẩu Đồng Nai lĩnh vực Đầu tư - Thuế- Hải Quan- Chứng nhận xuất xứ hàng hóa- Chính sách đối với người lao động” năm 2016 tại thành phố Biên Hòa.
- Dự kiến tháng 8- 12/2016: Tổ chức gian hàng chung cho các doanh nghiệp sản phẩm chủ lực của Tỉnh tham gia Hội chợ Quốc tế Thương mại, Du lịch và Đầu tư Hành lang kinh tế Đông Tây - Đà Nẵng 2016. Hội nghị thị trường trọng điểm tiềm năng 2016 chuyên đề tận dụng Quy tắc xuất xứ trong các FTA. Hội nghị phổ biến pháp luật về Thương mại điện tử; Hội thảo triển lãm “Thương mại điện tử với việc đẩy mạnh thanh toán không dùng tiền mặt”. Tập huấn hàng rào Phi thuế quan và biện pháp phòng vệ của doanh nghiệp. Tổ chức Hội chợ Hàng Việt Nam Chất lượng cao 2016 và hội chợ mua sắm cuối năm 2016 tại Trung tâm hội nghị và Tổ chức sự kiện tỉnh Đồng Nai. Tổ chức 14 chuyến hàng Việt về nhà máy và các khu công nghiệp phục vụ công nhân; 08 phiên chợ hàng Việt về nông thôn; 02 phiên chợ công nhân và 01 đợt Tuần hàng Việt Nam (tháng 9/2016). 
- Hỗ trợ doanh nghiệp, công ty trên địa bàn tham gia Cổng Thông tin điện tử quốc gia - ECVN - Bộ Công Thương; xây dựng website và tham gia cổng Thương mại điện tử tỉnh Đồng Nai nhằm nâng cao năng lực cạnh tranh.
- Tổ chức đoàn khảo sát thị trường nước ngoài kết hợp tham gia hội chợ triển lãm tại Liên bang Nga. Tổng hợp hồ sơ hỗ trợ doanh nghiệp tham gia hội chợ triển lãm tại Chicago- Hoa Kỳ; hội chợ Quốc tế Spoga - Gafa tại CHLB Đức (tháng 9/2016.)
2. Chương trình Khuyến công
- Hỗ trợ đào tạo nghề may công nghiệp cho 297 lao động (03 cơ sở) và nghề đan thủ công 35 lao động cho (01 cơ sở)
- Tổ chức lễ tôn vinh sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu; nghệ nhân thợ giỏi tỉnh Đồng Nai năm 2015 và phát động cuộc thi sáng tạo hàng thủ công mỹ nghệ năm 2016. Tham gia bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu cấp khu vực năm 2016 tại Bình Dương với 09 sản phẩm tham dự.
- Hỗ trợ cơ sở CNNT, doanh nghiệp tham gia hội chợ triển lãm, và tổ chức gian hàng chung tỉnh Đồng Nai tại các hội chợ triển trưng bày các sản phẩm của cơ sở, doanh nghiệp CNNT tại tỉnh Bình Dương và một số tỉnh khác.  
- Phối hợp tổ chức các lớp chuyên đề: tập huấn Khởi sự doanh nghiệp cho 200 học viên; Tập huấn chuyên đề kỹ năng phân tích thông tin thị trường khách hàng 50 học viên; Tập huấn chuyên đề kỹ năng bán hàng 90 học viên; Tập huấn chuyên đề marketing cho 50 học viên. Tập huấn cán bộ khuyến công 132 học viên.
- Tổ chức đoàn khảo sát nghề chế tác đá tại thành phố Đà Nẵng (tháng 6/2016). Đoàn học tập kinh nghiệm công tác khuyến công; kinh nghiệm nghề gỗ mỹ nghệ, gỗ dân dụng tại các tỉnh Tây Nguyên (tháng 8/2016)

- Hỗ trợ ứng dụng máy móc thiết bị tiên tiến vào sản xuất công nghiệp-tiểu thủ công nghiệp cho các cơ sở công nghiệp nông thôn trên địa bàn tỉnh. Đang khảo sát và xây dựng đề án. Số cơ sở dự kiến được hỗ trợ: 08 cơ sở.
- Phối hợp với Đài Phát thanh Truyền hình Đồng Nai thực hiện 24 phóng sự chuyên đề khuyến công (định kỳ 02 chuyên đề/tháng) phát sóng trên kênh Đồng Nai 1.
3. Tư vấn doanh nghiệp tiết kiệm năng lượng, sản xuất sạch hơn

- Triển khai hiệu quả các hợp đồng tư vấn trên các lĩnh vực: Thiết kế quy hoạch các cụm công nghiệp, khu dân cư, tái định cư; Thiết kế KTTC các công trình hạ tầng kỹ thuật; Tư vấn QLDA, Tư vấn đấu thầu, tư vấn giám sát theo yêu cầu của chủ đầu tư trên địa bàn tỉnh Đồng Nai và các tỉnh lân cận.
- Tham mưu tiến hành lập kế hoạch sản xuất sạch hơn giai đoạn 2016 – 2020 trình UBND tỉnh phê duyệt. triển khai thực hiện kế hoạch về sản xuất sạch hơn trong công nghiệp trên địa bàn tỉnh.
- Tổ chức tuyên truyền thông qua đài FM, Đài phát thanh - truyền hình Đồng Nai và các huyện. Phổ biến chủ trương, chính sách, chiến lược sản xuất sạch hơn trong công nghiệp của Chính phủ và Kế hoạch SXSH của tỉnh đến các doanh nghiệp thông qua Bản tin khu công nghiệp phát hành định kỳ hàng quý.
- Tiến hành hỗ trợ khảo sát, lập báo cáo đánh giá SXSH cho 05 doanh nghiệp trên địa bàn của tỉnh. Xây dựng Website chuyên ngành về SXSH để tuyên truyền sâu rộng về chủ trương, chính sách hỗ trợ của nhà nước đến các doanh nghiệp trên địa bàn của tỉnh.
- Lập kế hoạch, xây dựng và triển khai các đề án mục tiêu quốc gia về sử dựng năng lương tiết kiệm hiệu quả: đã xây dựng các chương trình phóng sự, bản tin tuyên truyền trên Đài truyền hình, đài phát thanh; thực hiện biên soạn, in ấn và phát hành các tờ rơi hướng dẫn các biện pháp sử dụng năng lượng tiết kiệm, hiệu quả cho các thiết bị gia dụng thông qua các tổ chức hội đoàn. Năm 2015 tổ chức được 01 lớp tập huấn Luật sử dụng năng lượng TK&HQ và các văn bản dưới Luật với 100 học viên tham dự. Tổ chức hỗ trợ kiểm toán cho 05 doanh nghiệp và kiểm toán năng lượng cho một số doanh nghiệp có nhu cầu.
Phần thứ hai

KẾ HOẠCH PHÁT TRIỂN CÔNG NGHIỆP, THƯƠNG MẠI

NĂM 2017

I. Mục tiêu

1. Mục tiêu chung
- Triển khai có hiệu quả, chất lượng công tác hỗ trợ doanh nghiệp nhằm đẩy mạnh sản xuất kinh doanh, nâng cao hiệu quả và năng lực cạnh tranh của sản phẩm chủ lực trên địa bàn tỉnh.
- Phấn đấu năm 2017, chỉ tiêu công nghiệp, thương mại duy trì tăng trưởng ở mức bằng và cao hơn năm 2016, thị trường và giá cả ổn định, góp phần thực hiện hoàn thành mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.
2. Chỉ tiêu cụ thể
- Phấn đấu chỉ số sản xuất công nghiệp của tỉnh năm 2017 tăng 7,8-8% so năm 2016. Tăng trưởng giá trị sản xuất công nghiệp (giá SS 2010) khoảng từ 11-13,0% so cùng kỳ 2016 (giá trị đạt khoảng 718- 734,4 ngàn tỷ đồng).
- Phấn đấu tăng trưởng tổng mức bán lẻ hàng hóa, dịch vụ trên địa bàn tỉnh năm 2017 khoảng từ 10% đến 12% so năm 2016 (giá trị đạt khoảng 149,8- 152,5 ngàn tỷ đồng)
- Phấn đấu tăng trưởng xuất khẩu của tỉnh năm 2017 khoảng từ 7- 9% so năm 2016 (kim ngạch đạt khoảng 16,3- 16,6 tỷ USD). Tăng trưởng nhập khẩu của tỉnh năm 2016 khoảng từ 5- 7% so năm 2016 (kim ngạch đạt khoảng 13,6- 13,8 tỷ USD).
II. Nhiệm vụ trọng tâm

1. Tăng cường công tác quản lý nhà nước trên các lĩnh vực
- Tiếp tục triển khai kế hoạch, nội dung cụ thể các Chương trình, đề án, Kế hoạch thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Đồng Nai lần thứ X, nhiệm kỳ 2016- 2020 được UBND tỉnh phê duyệt.
- Tập trung công tác cải cách và giải quyết thủ tục hành chính, công tác thanh tra công vụ, kiểm tra thị trường, hoạt động xúc tiến thương mại, hoạt động khuyến công; công tác xây dựng và quản lý việc xây dựng các quy hoạch, chương trình, đề án của ngành. Cụ thể:

a) Lĩnh vực công nghiệp

- Triển khai chương trình chuyển dịch cơ cấu nội bộ ngành công nghiệp trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2016- 2020 theo quyết định được UBND tỉnh phê duyệt và theo kế hoạch xây dựng cụ thể năm 2017. Đồng thời triển khai, tuyên truyền các cơ chế, chính sách hỗ trợ liên quan tới doanh nghiệp biết, tham gia.
- Triển khai Quy hoạch phát triển ngành Dệt may – Da giày đến năm 2025, tầm nhìn đến năm 2030; Đề án phát triển ngành công nghiệp hỗ trợ đến năm 2025, tầm nhìn đến năm 2030 sau khi có quyết định phê duyệt.
- Tiếp tục triển khai Quyết định số 32/2016/QĐ-UBND ngày 19/5/2016 về Ban hành Quy định trình tự, thủ tục thực hiện một số chính sách hỗ trợ phát triển cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2016 – 2020. Năm 2017, dự kiến hỗ trợ đầu tư hạ tầng cho 2 CCN, với kinh phí 40 tỷ đồng.

- Hoàn chỉnh xây dựng, trình duyệt và triển khai cơ chế chính sách hỗ trợ đầu tư đối với những DNNVV, doanh nghiệp kinh doanh mặt hàng tiểu thủ công nghiệp khi vào KCN.

b) Lĩnh vực thương mại

- Triển khai chính sách hỗ trợ đầu tư xây dựng chợ nông thôn

- Báo cáo 01 năm thực hiện kế hoạch số 6960/KH-UBND ngày 31/8/2015 của UBND tỉnh thực hiện chương trình bình ổn giá một số mặt hàng thiết yếu năm 2015 và năm 2016, đề xuất nhiệm vụ bình ổn giá trong năm 2017.

- Xây dựng Kế hoạch phục vụ Tết Đinh Dậu năm 2017.


- Triển khai nhiệm vụ năm 2017 của Ban hợp tác kinh tế.


- Xây dựng quy hoạch hệ thống trung tâm thương mại, siêu thị trên địa bàn tỉnh Đồng Nai đến năm 2025, định hướng đến năm 2030.


- Tiếp tục xây dựng quy hoạch mạng lưới cửa hàng bán lẻ xăng dầu và kho xăng dầu trên địa bàn tỉnh đến năm 2025, định hướng đến năm 2030.

c) Lĩnh vực năng lượng
- Triển khai thực hiện kế hoạch điện nông thôn 2017 sau khi được UBND tỉnh phê duyệt.

- Giám sát việc đầu tư lưới điện hạ thế tại các địa phương, sau khi ngành điện thi công xong các công trình trung thế kế hoạch 2016. Hạn chế các TBA treo, tránh việc đầu tư lãng phí, tăng số xã đạt tiêu chí 4 về điện nông thôn mới.

- Phối hợp Điện lực Đồng Nai tiếp tục triển khai một số công tác liên quan như: triển khai thực hiện Chỉ thị số 10/CT-UBND ngày 08/4/2014 của UBND tỉnh về việc tăng cường thực hiện tiết kiệm điện trên địa bàn tỉnh (năm 2017); Xây dựng danh sách khách hàng trọng điểm, danh sách khách hàng quan trọng năm 2017 trình UBND tỉnh phê duyệt làm cơ sở cho việc đảm bảo điều hành cung cấp điện an toàn liên tục; Xây dựng kế hoạch đảm bảo cung cấp điện năm 2017 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.
- Tiếp tục triển khai đầu tư lưới điện trung thế và cao thế bằng nguồn vốn của ngành điện phục vụ cho phát triển kinh tế - xã hội tại địa phương theo quy hoạch phát triển điện lực tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2016-2025, có xét đến 2035 

- Tiếp tục chỉ đạo các Điện lực triển khai kiểm tra, bảo trì củng cố lưới điện nhằm đảm bảo cung cấp điện tốt nhất cho phụ tải, hạn chế thấp nhất sự cố mất điện để khách hàng yên tâm sản xuất.
- Tiếp tục kiểm tra, giám sát việc cung cấp điện trên địa bàn tỉnh, chủ động nắm bắt tình hình và kịp thời tham mưu, đề xuất UBND tỉnh chỉ đạo giải quyết các vướng mắc trong việc cung cấp điện. Đảm bảo phục vụ cho nhu cầu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.

d) Kỹ thuật an toàn và môi trường

- Triển khai 01 dự án Đánh giá phân tích ảnh hưởng của ngập lụt do tác động tăng cường của BĐKH đến hạ tầng ngành công nghiệp thành phố Biên Hòa tỉnh Đồng Nai và đề xuất giải pháp ứng phó. 03 đề án: Tập huấn, huấn luyện lực lượng ứng phó sự cố hóa chất độc hại trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2017-2020; Đề án phát triển ngành công nghiệp môi trường tỉnh Đồng Nai; Thực hiện Đề án nâng cấp cơ sở dữ liệu an toàn hóa chất trên địa bàn tỉnh.
- Thực hiện nhiệm vụ bảo vệ môi trường ngành công thương (lĩnh vực bảo vệ môi trường an toàn hóa chất độc hại)

- Thực hiện Kế hoạch sản xuất sạch hơn trong công nghiệp trên địa bàn tỉnh năm 2017
đ) Cải cách hành chính, Pháp chế

- Tiếp tục thực hiện cải cách hành chính trong đó tập trung vào cải cách thủ tục hành chính, thực hiện cơ chế một cửa và một cửa liên thông hiện đại; Duy trì phần mềm Văn phòng điện tử HCM Egov Faramework 2.0; Tiếp tục nhận và trả kết quả thủ tục hành chính qua bưu điện.
- Duy trì hệ thống mạng nội bộ của cơ quan; đầu tư hệ thống SAN (hệ thống sao lưu dữ liệu cho hệ thống mạng LAN của Sở; Nâng cấp website của Sở; Đầu tư bản quyền Antivirut; Nâng cấp hệ thống máy trạm của Sở.
- Xây dựng Kế hoạch Kiểm soát thủ tục hành chính đồng thời xây dựng phương án đơn giản hóa các thủ tục hành chính đảm bảo thực hiện cắt giảm 10% thời gian giải quyết thủ tục theo quy định. Trong năm 2017 sẽ tập trung rà soát lĩnh vực hóa chất, an toàn thực phẩm...
e) Thanh tra
- Về công tác hành chính, tập trung thanh tra việc thực hiện các chương trình, kế hoạch trong năm; thanh tra việc thực hiện các quy định của Luật phòng, chống tham nhũng; Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo. Năm 2017, dự kiến tiến hành 02 cuộc thanh tra công vụ và tập trung triển khai một số nội dung như: Tiếp tục triển khai Luật phòng, chống tham nhũng có hiệu quả theo Nghị quyết TW 3 của Đảng và kế hoạch của UBND tỉnh; Nêu cao trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan trong công tác phòng, chống tham nhũng; Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức pháp luật cho công chức, viên chức về công tác phòng, chống tham nhũng..vv.
- Lập kế hoạch Thanh tra chuyên ngành (60 cuộc) trong đó: lĩnh vực hóa chất 10 cuộc; lĩnh vực LPG, VLN 08 cuộc; lĩnh vực điện năng 12 cuộc; lĩnh vực công nghiệp 10 cuộc; lĩnh vực thương mại 20 cuộc.
- Trong năm 2017, phối hợp với Điện lực Đồng Nai dự kiến kiểm tra và xử lý 350 trường hợp tổ chức, cá nhân vi phạm sử dụng điện.
g) Kiểm tra thị trường

- Tổ chức quán triệt thực hiện nghiêm chỉ đạo của UBND tỉnh về việc chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính, đạo đức công vụ, chấp hành đúng quy trình nghiệp vụ, nâng cao trách nhiệm trong thực thi công vụ.
- Tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường: tập trung vào lĩnh vực: Hàng cấm, hàng giả, vi phạm ATVSTP, hàng ngoại nhập lậu không rõ nguồn gốc. Nhóm mặt hàng: thuốc lá ngoại, lương thực thực phẩm tươi sống, chế biến phụ gia, phụ gia dùng trong sản xuất, phụ gia dùng trong thực phẩm; vật tư nông nghiệp, hàng tiêu dùng có nguồn gốc nước ngoài (chú ý mặt hàng nông sản), Các mặt hàng dịch vụ phục vụ nhu cầu lễ tết cho người tiêu dùng đặc biệt là những tháng cuối năm.
- Tăng cường công tác trinh sát, mở rộng nhân mối để phát hiện những vụ việc tiêu biểu, nổi bật. Phối hợp báo, đài địa phương phổ biến tuyên truyền pháp luật, đưa vụ việc đã xử lý, cần thường xuyên liên tục quan tâm đến công tác tuyên truyền.
- Tiếp tục thực hiện tốt các nội dung chỉ đạo tại Nghị quyết số 41/NQ- CP ngày 09/6/2015 của Chính phủ; chỉ đạo của BCĐ 389TW và của Bộ Công Thương về đẩy mạnh công tác đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả trong tình hình mới. Trong đó, tăng cường công tác chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả, hàng kém chất lượng, vi phạm an toàn vệ sinh thực phẩm, gắn với việc bảo vệ an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội.
- Tiếp tục phối hợp cùng cơ quan Thông tin Truyền thông, Ban Quản lý các chợ tại địa phương tăng cường tuyên truyền phổ biến sâu, rộng đến các Doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân sản xuất, kinh doanh trên địa bàn và người tiêu dùng hiểu chính sách pháp luật về hàng giả, hàng kém chất lượng, hàng lậu, hàng cấm, hàng không hoá đơn chứng từ, hàng không rõ nguồn gốc xuất xứ, vi phạm về lĩnh vực VSATTP… nhằm hiểu, chấp hành và cùng tham gia đấu tranh chống buôn lậu, hàng giả và gian lận thương mại.
2. Nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động hội thảo gặp gỡ và xúc tiến, tư vấn, hỗ trợ doanh nghiệp

a) Về xúc tiến thương mại

- Hỗ trợ, tổ chức gian hàng chung của Tỉnh cho doanh nghiệp tham gia Festival Cà phê Buôn ma Thuột; Hội chợ Đồ gỗ và Thủ công mỹ nghệ Việt Nam (Vifa Expo TP. Hồ Chí Minh; Hội chợ Quốc tế hàng thủ công mỹ nghệ, đồ gỗ và hàng quà tặng Việt Nam (Lyfestyle); Hội chợ Triển lãm Quốc tế Vietbuild; Hội chợ Vùng Kinh tế trọng điểm phía Nam và Đông Nam bộ.

- Tổ chức 10 phiên chợ hàng Việt về nông thôn; 04 Phiên chợ công nhân; 30 chuyến hàng về nhà máy và khu công nghiệp phục vụ công nhân; 01 đợt Tuần hàng Việt Nam. Gặp gỡ - Đối thoại  HTX, trang trại, Câu lạc bộ và các Hội nông dân bàn giải pháp thúc đẩy tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp. 
- Phối hợp tổ chức Hội chợ Thương mại và Công nghiệp Đồng Nai; Hội chợ Mua sắm cuối năm; Hội chợ Hàng Việt Nam chất lượng cao năm 2017.
- Xây dựng mô hình điểm bán hàng Việt theo Quyết định 634/QĐ-TTg ngày 29/4/2014 của Thủ tướng Chính phủ (02 điểm tại 02 huyện, thị xã).
- Hỗ trợ cho các doanh nghiệp tham gia Hội chợ Chicago tại Hoa Kỳ; Hội chợ Đồ gỗ và Thủ công mỹ nghệ Spoga - Gafa tại CHLB Đức; Hội chợ Quốc tế Việt Nam - Campuchia tại Campuchia. Tổ chức đoàn khảo sát tại thị trường Nhật Bản.
- Hỗ trợ các đơn vị có sản phẩm mục tiêu tham gia vào các hội chợ triển lãm và hội chợ triển lãm trực tuyến.

- Tổ chức gặp gỡ và đối thoại doanh nghiệp xuất khẩu năm 2017.

- Tổ chức Khảo sát - Kết nối trực tiếp - Giải pháp hiệu quả hỗ trợ hợp tác đầu tư -sản xuất -  tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp.

- Tổ chức "Gặp gỡ - Giao thương doanh nghiệp Đồng Nai - FDI Nhật Bản" tại Đồng Nai hoặc tiếp xúc các nhà nhập khẩu nước ngoài đến Đồng Nai

- Tổ chức “Kết nối tín dụng Ngân hàng và doanh nghiệp - Khơi nguồn hợp tác, thúc đẩy kinh doanh”

- Gặp gỡ - Đối thoại  HTX, trang trại, Câu lạc bộ và các Hội nông dân bàn giải pháp thúc đẩy tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp.

- Hội thảo "Giải pháp phát triển chuỗi cung ứng công nghiệp hỗ trợ - Cơ hội từ Hiệp định thương mại tự do Vệt Nam tham gia và kỹ kết"

- Tập huấn "Chiến lược xây dựng, định vị và phát triển thương hiệu trong hội nhập kinh tế quốc tế"

b) Về thương mại điện tử (TMĐT)
- Tổ chức tập huấn kỹ năng tổng hợp dữ liệu xử phạt hành chính trong lĩnh vực TMĐT

- Tuyên truyền thương mại điện tử đến người tiêu dùng “Chuyên đề xử phat vi phạm hành chính trong lĩnh vực TMĐT” trên Đài phát thanh các huyện, thị xã, TP Biên Hòa và Báo, giấy, báo điện tử  Đồng Nai.

- Khảo sát điều tra tình hình ứng dụng TMĐT trên địa bàn tỉnh.
- Hỗ trợ doanh nghiệp vừa và nhỏ, các HTX, trang trại xây dựng Website nhằm tăng khả năng quảng bá, tiêu thụ sản phẩm

- Hỗ trợ doanh nghiệp, tổng công ty có kinh nghiệp XNK tham gia Cổng thông tin điện tử Quốc gia, Bộ Công Thương.
c) Về công tác khuyến công
- Xây dựng Đề án đào tạo nghề cho 420 lao động của các cơ sở công nghiệp nông thôn từ nguồn kinh phí khuyến công địa phương, ưu tiên các đơn vị thuộc vùng sâu vùng xa, các xã nông thôn mới. 
- Xây dựng Đề án đào tạo nâng cao năng lực quản lý, trong đó tập huấn khởi sự doanh nghiệp cho 230 học viên và nâng cao năng lực quản lý cho 130 học viên. Xây dựng 2 đoàn khảo sát, học tập kinh nghiệm tìm kiếm đối tác trong nước. Hỗ trợ 2 cơ sở CNNT xây dựng và đăng ký thương hiệu.
- Xây dựng 01 mô hình trình diễn kỹ thuật; Xây dựng 08 đề án hỗ trợ ứng dụng máy móc thiết bị tiên tiến; Tổ chức 02 hội thảo phổ biến công nghệ kỹ thuật mới.
- Hỗ trợ kinh phí 12 gian hàng cho cơ sở công nghiệp nông thôn tham gia hội chợ triển lãm trong nước. Hỗ trợ 01 cơ sở CNNT đầu tư phòng trưng bày sản phẩm. Tổ chức Cuộc thi sáng tạo sản phẩm thủ công mỹ nghệ; Bình chọn  sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu; Xét tặng danh hiệu nghệ nhân, thợ giỏi, người có công đưa nghề về địa phương tỉnh Đồng Nai. Tham gia gian hàng chung tại 02 hội chợ triển làm trong nước.
- Xây dựng 24 chuyên đề khuyến công trên Đài phát thanh truyền hình Đồng Nai, bản tin khuyến công; đặc san chuyên ngành công thương
- Hỗ trợ lập quy hoạch chi tiết 01 cụm công nghiệp. Hỗ trợ lãi suất vốn vay cho 01 cơ sở CNNT ô nhiễm môi trương di dời vào khu, cụm công nghiệp. Hỗ trợ thành lập 01 hiệp hội ngành nghề. Hỗ trợ 10 cơ sở CNNT thuê tư vấn.
- Tổ chức tập huấn chuyên đề khuyến công cho 180 người. Tổ chức 02 hội nghị đánh giá công tác khuyến công. Thành lập và duy trì 01 hệ thống mạng lưới 26 cộng tác viên khuyến công.
d) Về công tác tư vấn

- Tăng cường công tác tư vấn trên các lĩnh vực, chú trọng công tác kiểm toán năng lượng và lập báo cáo SXSH cho các doanh nghiệp. Mở rộng phạm vi hoạt động của đơn vị trên các lĩnh vực tư vấn mới, lĩnh vực SX sạch hơn trong công nghiệp.
- Nâng cao nhận thức, năng lực áp dụng SXSH, SDNLTKHQ cho các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất công nghiệp trên địa bàn tỉnh. Tổ chức các hội nghị tập huấn về SXSH để tuyên truyền sâu rộng về mục tiêu, chiến lược SXSH của Chính phủ và kế hoạch SXSH của tỉnh Đồng Nai; phổ biến các cơ chế chính sách hỗ trợ và các quy trình để doanh nghiệp triển khai SXSH trong công nghiệp đạt hiệu quả. Mỗi năm tổ chức 02 lớp, mỗi lớp 50 đến 70 người.

- Hỗ trợ kỹ thuật, khảo sát lập báo cáo đánh giá nhanh SXSH và kiểm toán năng lượng cho các doanh nghiệp điển hình. Mỗi năm chọn 10 cơ sở sản xuất công nghiệp điển hình làm thí điểm hỗ trợ kỹ thuật

- Đào tạo cán bộ kỹ thuật phụ trách SXSH và sử dụng NLTKHQ cho doanh nghiệp sản xuất công nghiệp. Mỗi năm 02 khóa, mỗi khóa 70-100 người.
- Phát triển mạng lưới thông tin, cơ sở dữ liệu. Xây dựng mạng lưới hỗ trợ SXSH từ tỉnh đến thành phố, thị xã, các huyện và BQL các KCN.
III. Giải pháp triển khai
1. Giải pháp nâng cao hiệu quả quản lý, chỉ đạo điều hành

- Tập trung công tác chỉ đạo điều hành, nâng cao trách nhiệm người đứng đầu, tăng cường ý thức trách nhiệm trong việc chấp hành kỷ cương hành chính, đạo đức công vụ của CBCC. Rà soát, phân công nhiệm vụ cụ thể từng lĩnh vực chuyên môn; từng CBCC nhằm phát huy sức mạnh tổng hợp của toàn ngành. Thường xuyên kiểm tra đôn đốc các công việc theo yêu cầu và chỉ đạo của lãnh đạo TU, UBND tỉnh và của Bộ Công Thương.

- Chỉ đạo tăng cường công tác nắm tình hình tại doanh nghiệp để kịp thời tháo gỡ khó khăn hoặc đề xuất kiến nghị kịp thời với UBND tỉnh và Bộ Công Thương tháo gỡ khó khăn, vướng mắc của doanh nghiệp. Đồng thời, khuyến khích doanh nghiệp đổi mới công nghệ, thiết bị, nâng cao năng lực cạnh tranh. Xây dựng và phát triển doanh nghiệp theo hướng chuyên nghiệp, chủ động và sẵn sàng cho hội nhập sâu rộng vào nền kinh tế thế giới, tạo ra các sản phẩm có chất lượng và thương hiệu mạnh.

- Nâng cao chất lượng hiệu quả công tác thanh tra, kiểm tra trên các lĩnh vực, đảm bảo xử lý nghiêm minh, ngăn chặn kịp thời. Tăng cường công tác chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả, hàng kém chất lượng, vi phạm an toàn vệ sinh thực phẩm, gắn với việc bảo vệ an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội. Tập trung vào các mặt hàng giả phổ biến trên thị trường, mặt hàng mới, các mặt hàng xâm phạm quyền sở hữu công nghiệp. Tăng cường công tác kiểm tra lĩnh vực giá và công tác trinh sát, nhân mối để phát hiện những vụ việc vi phạm có quy mô lớn.. 

- Tiếp tục thực hiện công tác cải cách hành chính, trọng tâm là cải cách thủ tục, đơn giản hóa quy trình tiếp nhận và giải quyết thủ tục hồ sơ. Thường xuyên rà soát, sửa đổi bổ sung kịp thời để bảo đảm tính hiệu quả, nhanh chóng, tránh gây phiền hà cho doanh nghiệp, người dân.

2. Giải pháp tăng cường thông tin, tuyên truyền, hỗ trợ doanh nghiệp nâng cao năng lực và mở rộng sản xuất
- Nâng cao chất lượng công tác thông tin, tuyên truyền những chủ trương, chính sách của Trung ương và Địa phương, nhất là về hội nhập quốc tế; các thông tin về thị trường trong và ngoài nước; về nội dung các hiệp định thương mại tự do (FTA) đã ký kết; thông tin về AEC; về TPP để các doanh nghiệp tiếp cận và có kế hoạch phát triển thị trường kịp thời.

- Tăng cường hoạt động hợp tác, trao đổi thông tin với các tổ chức Xúc tiến Thương mại trong khu vực và Tham tán ở một số nước, Hiệp hội doanh nhân Việt Nam tại nước ngoài, các Sở ngành, Hiệp hội, doanh nghiệp trong tỉnh để mở rộng và phát triển hệ thống phân phối.

- Đồng thời tăng cường tuyên truyền việc thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia như: sản xuất tiết kiệm năng lượng, sản xuất sạch hơn, đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm trên Báo, Đài, bản tin, trang tin của Sở nhằm giúp doanh nghiệp chủ động xây dựng kế hoạch, giải pháp thực hiện, nâng cao năng lực cạnh tranh và hiệu quả sản xuất.

3. Giải pháp bình ổn thị trường, kích cầu tiêu dùng trong nước 

- Xây dựng và triển khai thực hiện công tác bình ổn giá các mặt hàng thiết yếu, vận động đơn vị tham gia bán hàng bình ổn mở rộng các điểm bán về vùng nông thôn, vùng sâu, vùng xa. Tiếp tục tổ chức các phiên chợ; hội chợ; hội thảo giữa doanh nghiệp với nhà nông năm 2017 theo nhiều nội dung phong phú, thiết thực, đạt hiệu quả cao.

- Phát triển hệ thống phân phối nội địa thông qua việc liên kết nhà sản xuất và nhà bán lẻ nhằm phát triển các kênh phân phối lâu bền, chú trọng thị trường nông thôn; đồng thời với việc hỗ trợ nông dân liên kết tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao vào hệ thống siêu thị trên địa bàn tỉnh.

- Tăng cường công tác quản lý nhà nước về chợ, kịp thời tham mưu Lãnh đạo đề xuất, kiến nghị UBND tỉnh những phát sinh về lĩnh vực chợ. Chủ động đề xuất địa phương xây dựng kế hoạch chi tiết việc thực hiện đầu tư xây dựng, nâng cấp sửa chữa chợ. Thường xuyên tổ chức đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc thực hiện để việc triển khai đầu tư xây dựng chợ nông thôn theo đúng kế hoạch đã được UBND tỉnh phê duyệt. Đồng thời kiến nghị địa phương có giải pháp xử lý cụ thể đối với từng tụ điểm kinh doanh chợ tự phát và gắn trách nhiệm của lãnh đạo địa phương xã, phường trong việc để các chợ tự phát tồn tại.
- Hỗ trợ doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh quảng bá thương hiệu doanh nghiệp, thương hiệu sản phẩm (nhất là sản phẩm chủ lực, sản phẩm có lợi thế) trên các chuyên mục; các kỳ hội chợ, triển lãm, giao thương trong và ngoài nước nhằm nâng cao vị thế, uy tín, chất lượng sản phẩm. Tổ chức hội nghị, hội thảo, kinh nghiệm xây dựng thương hiệu.

- Đẩy mạnh công tác khuyến công nhằm hỗ trợ các cơ sở sản xuất công nghiệp nông thôn phát triển, tạo việc làm và góp phần đảm bảo an sinh xã hội. Đôn đốc đẩy nhanh tiến độ triển khai thực hiện đề án khuyến công, đề án khôi phục và phát triển ngành nghề TTCN truyền thống theo nội dung đã phê duyệt.

4. Giải pháp đẩy mạnh xuất khẩu

- Duy trì thường xuyên việc tổ chức gặp gỡ doanh nghiệp để thu thập thông tin, nắm bắt tình hình, tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, đẩy mạnh sản xuất, xuất khẩu; thông qua đó kiến nghị các Bộ, ngành liên quan đối với các đề xuất kiến nghị không thuộc thẩm quyền của các Sở, ban, ngành.

- Nâng cao chất lượng công tác dự đoán, dự báo thị trường, cung cấp kịp thời cho doanh nghiệp. 

- Phối hợp với cơ quan Hải quan triển khai cải cách thủ tục hành chính, triển khai cơ chế Hải quan 1 cửa Quốc gia.
- Tổ chức các đoàn doanh nghiệp tham gia hội chợ triển lãm, giao dịch thương mại tại các thị trường Việt Nam ký kết các hiệp định thương mại tự do (FTA) và khai thác các thị trường mới; xúc tiến thương mại cho các sản phẩm hàng nông sản, sản phẩm làng nghề trên địa bàn;

- Triển khai sâu rộng các nội dung về Cộng đồng Kinh tế ASEAN, các FTA Việt Nam tham gia ký kết với các nước, khối nước và khu vực kinh tế đến doanh nghiệp trên địa bàn thông qua website của Sở công Thương.


- Phối hợp với NHNN chỉ đạo các ngân hàng thương mại tiếp tục triển khai chính sách hỗ trợ lãi suất tiền vay cho các doanh nghiệp trên địa bàn; hỗ trợ doanh nghiệp sản xuất đáp ứng điều kiện tiếp cận các nguồn vay ưu đãi.
IV. Tổ chức thực hiện

1. Từ tháng 7/2016 đến tháng 10/2016: Các phòng, đơn vị thuộc Sở phối hợp với Phòng Kinh tế/Kinh tế và hạ tầng các huyện, thị xã, thành phố và các đơn vị liên quan tập trung triển khai hoàn thành tốt các Chương trình/nhiệm vụ công tác còn lại 6 tháng cuối năm 2016 theo kế hoạch năm và theo các chỉ đạo thường xuyên, đột xuất của lãnh đạo các cấp.
2. Trước ngày 10/10/2016: Trên cơ sở kết quả thực hiện 9 tháng đầu năm 2016 (rà soát những việc đã làm được, chưa được của năm 2016, những mặt còn tồn tại, nguyên nhân; xác định lại các nhiệm vụ kế hoạch năm 2017 đã lập sơ bộ từ tháng 7/2016). Các phòng, đơn vị thuộc Sở; Phòng Kinh tế/Kinh tế và hạ tầng các huyện, thị xã, thành phố hoàn chỉnh việc lập Báo cáo đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ năm 2016 và Kế hoạch nhiệm vụ năm 2017 gửi về Sở Công Thương (Phòng Kế hoạch- tài chính) bằng văn bản và bằng files qua địa chỉ email: tuanpc@dongnai.gov.vn hoặc phamchautuan7@gmail.com
3. Trong quá trình hoàn chỉnh để triển khai nhiệm vụ Kế hoạch năm 2017, các phòng, đơn vị chủ động phối hợp với Phòng Kế hoạch- Tài chính để triển khai đảm bảo thiết thực- kịp thời, hiệu quả- tiết kiệm. Rà soát, điều chỉnh (loại bỏ, thay thế hoặc bổ sung) kịp thời các nhiệm vụ kế hoạch trong trường hợp cần thiết phải thay đổi về thời gian, nội dung thực hiện. Kết hợp báo cáo định kỳ hàng tháng, quý (ngày 12/tháng) gửi tiến độ, kết quả thực hiện và các nội dung thay đổi về Phòng Kế hoạch- Tài chính- Tổng hợp, tham mưu báo cáo lãnh đạo giải quyết, xử lý. 

4. Phòng Kế hoạch- Tài chính- Tổng hợp có trách nhiệm tham mưu hoàn chỉnh Kế hoạch phát triển công nghiệp thương mại năm 2017; Kế hoạch dự toán thu chi ngân sách năm 2017 và phân bổ dự toán cho các đơn vị trực thuộc. Đồng thời theo dõi, đôn đốc việc triển khai các nhiệm vụ, giải pháp đã xây dựng. Định kỳ tổng hợp, báo cáo kết quả thực hiện về Bộ Công Thương, UBND tỉnh theo quy định./.

	Nơi nhận:

- Bộ Công Thương (Vụ KH);          

- Cục công tác Phía Nam;         

- Cục CNĐP;                             báo cáo
- UBND tỉnh;
- Anh Vĩnh- PCT tỉnh                                   

- Sở Kế hoạch và đầu tư;            

- Cục Thống kê tỉnh;                   phối hợp
- SCT các tỉnh vùng ĐNB;         triển khai
- Các phòng, đơn vị thuộc Sở;          

- Lưu: VT, KH.
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	KT. GIÁM ĐỐC

PHÓ GIÁM ĐỐC

(đã ký)
Dương Minh Dũng
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