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Đã được UBND tỉnh chấp thuận chủ trương tại văn bản số 7406/UBND-TH ngày 26/9/2012 (PCT. Trần Minh Phúc ký ban hành)
Kính gửi: UBND tỉnh Đồng Nai.
Căn cứ Chương trình hành động ban hành kèm theo Quyết định 3151/QĐ-BCT ngày 15/6/2010 của Bộ Công Thương về việc triển khai Đề án đổi mới đồng bộ Hệ thống chỉ tiêu thống kê;

Căn cứ Thông tư 19/2012/TT-BCT ngày 20/7/2012 của Bộ Công Thương Ban hành Hệ thống chỉ tiêu thống kê Công nghiệp và Thương mại;

Căn cứ Thông tư số 20/2012/TT-BCT ngày 20/7/2012 của Bộ Công Thương qui định chế độ báo cáo Thống kê tổng hợp áp dụng đối với các Sở Công Thương tỉnh, TP trực thuộc TW;

Thực hiện Chỉ thị số 18/CT-UBND ngày 29/5/2012 của Ủy ban Nhân dân tỉnh Đồng Nai về việc triển khai thực hiện Hệ thống chỉ tiêu thống kê Quốc gia; Hệ thống chỉ tiêu thống kê cấp tỉnh, huyện, xã trên địa bàn tỉnh. Trong đó, giao nhiệm vụ các Sở, ngành: (1) Xây dựng hệ thống chỉ tiêu thống kê thuộc lĩnh vực ngành chịu trách nhiệm thu thập, tổng hợp để tổ chức triển khai thực hiện. (2) Bố trí cán bộ thống kê chuyên trách chịu trách nhiệm theo dõi, tổ chức thu thập thông tin, tổng hợp số liệu theo đúng nội dung, phương pháp tính của chỉ tiêu số liệu báo cáo; làm cơ sở cho việc tổng hợp báo cáo, xây dựng kế hoạch phát triển của từng ngành. (3) Nâng cao chất lượng báo cáo thống kê theo nguyên tắc đầy đủ, chính xác và kịp thời.
Sở Công Thương kính đề nghị UBND tỉnh chấp thuận chủ trương cho triển khai lập Đề án “Hoàn thiện các chỉ tiêu thống kê và tổ chức thống kê ngành Công Thương Đồng Nai đến năm 2015, có tính đến năm 2020”.

Trân trọng./.
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