	UBND TỈNH ĐỒNG NAI

SỞ CÔNG THƯƠNG
Số: 878/SCT-KHTC
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
Đồng Nai, ngày 08 tháng 4 năm 2014



Kính gửi: UBND tỉnh Đồng Nai.
Căn cứ Quyết định số 8688/QĐ-BCT ngày 20/11/2013 của Bộ Công Thương về việc triển khai cuộc điều tra năng lực sản xuất và năng lực mới tăng của một số sản phẩm công nghiệp.
Căn cứ văn bản số 1455/VPUBND-CNN ngày 28/11/2013 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc triển khai thực hiện Quyết định số 8688/QĐ-BCT ngày 20/11/2013 của Bộ Công Thương, trong đó giao Sở Công Thương chủ trì, phối hợp các cơ quan, địa phương liên quan nghiên cứu, triển khai thực hiện Quyết định nêu trên.
Sở Công Thương đã phối hợp Cục Thống kê tỉnh rà soát, lập danh sách 1.226 doanh nghiệp theo phương án điều tra (gồm 181doanh nghiệp theo danh mục sản phẩm điều tra của Bộ Công Thương và 1.045 doanh nghiệp theo danh mục sản phẩm điều tra mở rộng của tỉnh – gửi kèm theo).
Để có cơ sở lập kế hoạch, dự toán kinh phí điều tra gửi Sở Tài chính thẩm định trước khi tiến hành điều tra. Sở Công Thương kính đề nghị UBND tỉnh sớm chấp thuận chủ trương cho triển khai cuộc điều tra năng lực sản xuất và năng lực mới tăng của một số sản phẩm công nghiệp trên địa bàn tỉnh năm 2014.
Trân trọng./.
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V/v xin chủ trương triển khai thực hiện cuộc điều tra năng lực sản xuất và năng lực mới tăng của một số sản phẩm công nghiệp.








PAGE  

