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	CỤC CẢNH SÁT QLHC VỀ TTXH

TRUNG TÂM DỮ LIỆU DÂN CƯ

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

         

	Số:         /TTDLDC-RAR
	Hà Nội, ngày      tháng     năm 2024


BÁO CÁO, ĐỀ XUẤT
V/v phê duyệt tài liệu phục vụ báo chí “Chương trình chung tay cứu trợ khẩn cấp đồng bào bị ảnh hưởng bởi lũ lụt trên nền tảng VNeID”

Kính gửi: Đồng chí Thiếu tướng Nguyễn Ngọc Cương – Cục trưởng
Được sự đồng ý của Đồng chí Thứ trưởng Nguyễn Văn Long và Đảng ủy, lãnh đạo Cục về việc triển khai “Chương trình chung tay cứu trợ khẩn cấp đồng bào bị ảnh hưởng bởi lũ lụt trên nền tảng VNeID”, Trung tâm DLDC kính báo cáo đề xuất Đồng chí Cục trưởng phê duyệt nội dung tài liệu phục vụ báo chí tại Buổi lễ ra mắt Nền tảng cứu trợ trên VNeID diễn ra lúc 13h30 phút, Thứ 6 ngày 13/9/2024 (Trung tâm DLDC đã có báo cáo, đề xuất về việc tổ chức lễ ra mắt nền tảng với Đồng chí Cục trưởng).
Trung tâm DLDC kính báo cáo, đề xuất Đồng chí Cục trưởng duyệt tài liệu phục vụ báo chí./.
(Trình kèm tài liệu báo chí)

	Nơi nhận:
- Như kính gửi;
- Đ/c Đại tá Vũ Văn Tấn (để b/c);
- Lưu: VT, TTDLDCNam.

	GIÁM ĐỐC TRUNG TÂM
Thượng tá Nguyễn Thành Vĩnh


TÀI LIỆU PHỤC VỤ BÁO CHÍ
Tại buổi lễ ra mắt “Chương trình Chung tay cứu trợ khẩn cấp đồng bào bị ảnh hưởng bởi lũ lụt trên nền tảng VNeID”
Hà Nội, ngày 13 tháng 9 năm 2024


Siêu bão số 03 vừa đổ bộ vào các tỉnh miền Bắc của Việt Nam gây ra những thiệt hại vô nặng nề về người và tài sản tại các địa phương như: Quảng Ninh, Hải Phòng, Hà Nội và gây lũ lụt với các tỉnh như: Thái Nguyên, Sơn La, Cao Bằng, Phú Thọ… các tổ chức từ thiện, cứu trợ đã tổ chức các hoạt động cứu trợ tuy nhiên mang tính chất manh mún, tự phát và chưa thật sự lan tỏa. Với vai trò là đơn vị quản trị, vận hành Hệ thống Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư, Hệ thống định danh và xác thực điện tử và sự đồng tình, ủng hộ của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, sự đồng hành, hiệp đồng của các đơn vị doanh nghiệp, tổ chức tài chính, việc nghiên cứu và triển khai khẩn trương “Chương trình chung tay cứu trợ khẩn cấp đồng bào bị ảnh hưởng bởi lũ lụt trên VNeID” là rất cần thiết, cấp bách và có ý nghĩa lớn đối với đồng bào, đồng chí nhân dân vùng lũ đảm bảo công khai, minh bạch, kịp thời, hiệu quả.

Triển khai Chương trình này vô cùng ý nghĩa, thiết thực và kịp thời, đây là sự cố gắng nỗ lực, ngày đêm trong thời gian rất ngắn của Lãnh đạo, cán bộ, chiến sĩ Trung tâm dữ liệu quốc gia về dân cư và các đơn vị đồng hành với sự chỉ đạo quyết liệt của Lãnh đạo Bộ Công an, sự ủng hộ của Lãnh đạo Mặt trận Tổ quốc Việt Nam với mong muốn sẽ cung cấp cho đồng bào, nhân dân cả nước có một nền tảng cứu trợ tin cậy, an toàn, lan tỏa cộng động chia sẻ cho người dân bị ảnh hưởng bởi bão lũ sớm ổn định và phát triển cuộc sống.

Thông qua Ứng dụng VNeID, Bộ Công an để chia sẻ thông điệp với đồng bào, đồng chí nhân dân vùng lũ: “Lực lượng Công an nhân dân chia sẻ sâu sắc với những thiệt hại rất nặng nề mà đồng bào, đồng chí phải gánh chịu do ảnh hưởng của cơn bão số 3; nguyện phát huy cao nhất tinh thần “Vì nước quyên thân, vì dân phục vụ”, sát cánh cùng đồng bào, đồng chí vượt qua mọi gian khó, hiểm nguy, sớm khắc phục hậu quả sau bão, lũ, nhanh chóng ổn định cuộc sống, tiếp tục phát triển kinh tế, xã hội”. Đồng thời, ứng dụng dữ liệu dân cư để đánh giá mức độ khả tín khách hàng vay, những người dân vùng lũ bị ảnh hưởng sẽ nhận được thông báo hỗ trợ vay vốn tín chấp với các ngân hàng để kinh phí phục vụ ổn định cuộc sống và các hoạt động sản xuất sau thiên tai. 

Với việc ra mắt nền tảng cứu trợ hôm nay là cơ sở, động lực để trong thời gian tới, Cục Cảnh sát QLHC về TTXH sẽ nghiên cứu, bổ sung hoàn thiện một nền tảng cứu trợ, an sinh xã hội phục vụ những người dân yếu thế trong xã hội, thiên tai, dịch bệnh đột xuất trên nền tảng ứng dụng dữ liệu dân cư, căn cước, định danh và xác thực điện tử./.
CỤC CẢNH SÁT QLHC VỀ TTXH

